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	Số:  1423/CTHADS-VP
V/v hướng dẫn thực hiện khóa sổ chuyển số dư kinh phí sang năm 2017, báo cáo tình hình thực hiện dự toán kinh phí năm 2016 và quyết toán ngân sách nhà nước.
	An Giang, ngày 14 tháng 12 năm 2016



Kính gửi: 


- Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh;



- Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố.
Căn cứ Thông tư số 03/2011/TT-BTP ngày 17/01/2011 của Bộ Tư pháp về phân cấp quản lý tài chính, tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản cho Tổng cục Thi hành án dân sự và cơ quan thi hành án dân sự; 

Căn cứ Thông tư số 108/2008/TT-BTC ngày 18 tháng 11 năm 2008 của Bộ Tài chính hướng dẫn xử lý ngân sách cuối năm và lập, báo cáo quyết toán ngân sách nhà nước hàng năm;

Thực hiện Công văn số 3990/TCTHADS-KHTC ngày 02/12/2016 của Tổng cục Thi hành án dân sự - Bộ Tư pháp về việc hướng dẫn thực hiện khoá sổ chuyển số dư kinh phí sang năm 2017; báo cáo tình hình thực hiện dự toán kinh phí năm 2016 và quyết toán ngân sách nhà nước;

Để xử lý ngân sách cuối năm và quyết toán ngân sách nhà nước (NSNN) năm được thống nhất, kịp thời và đúng quy định, Cục Thi hành án dân sự tỉnh yêu cầu các đơn vị dự toán thuộc Cục thực hiện một số công việc sau:

1. Thời hạn chi, tạm ứng ngân sách, thời hạn gửi hồ sơ, chứng từ chi ngân sách, thời gian chỉnh lý quyết toán ngân sách năm 2016, đề nghị các đơn vị thực hiện theo hướng dẫn tại Thông tư số 108/2008/TT-BTC ngày 18 tháng 11 năm 2008 của Bộ Tài chính. 

Các đơn vị lưu ý: ngày 10/10/2016, Chính phủ đã ban hành Nghị quyết số 89/NQ-CP, theo đó tại điểm b khoản 10 Chính phủ yêu cầu “quản lý chặt chẽ các khoản chi, bảo đảm tiết kiệm, chống lãng phí, không cho giải ngân, thực hiện cắt giảm dự toán đối với các nhiệm vụ chi đầu tư và chi thường xuyên đã được duyệt từ đầu năm nhưng đến hết năm ngân sách theo quy định vẫn còn dự toán, trừ các khoản mới bổ sung trong năm và các trường hợp đặc biệt do Thủ tướng Chính phủ quyết định”, vì vậy, để tránh bị cắt giảm hoặc bị hủy dự toán, đề nghị các đơn vị khẩn trương làm các thủ tục giải ngân trong năm ngân sách theo đúng quy định hiện hành của pháp luật.
2. Đối với kinh phí phải xin chuyển sang năm sau tiếp tục sử dụng 

- Đối với khoản kinh phí mà cơ quan có thẩm quyền phải xét chuyển (các nhiệm vụ chi được bổ sung vào tháng 12/2016, kinh phí thừa phát lại, các trường hợp cần thiết khác...) yêu cầu đơn vị có Công văn đề nghị chuyển kinh phí sang năm sau sử dụng kèm theo tài liệu liên quan và Biểu số 02/ĐVDT kèm theo Thông tư số 108/2008/TT-BTC (bản gốc, có xác nhận của Kho bạc Nhà nước) gửi Cục chậm nhất vào ngày 02/02/2017.

Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tổng hợp báo cáo số dư dự toán, số dư tạm ứng tại Kho bạc nhà nước của các đơn vị dự toán trực tiếp sử dụng ngân sách trực thuộc và của đơn vị để phục vụ cho công tác tổng hợp của Tổng cục kèm theo bản chính số dư dự toán, dư tạm ứng ngân sách có xác nhận của Kho bạc nhà nước nơi giao dịch (biểu số 02/ĐVDT) gửi về Tổng cục (Vụ Kế hoạch – Tài chính) trước ngày 06/02/2017.

Số dư dự toán sau khi chuyển sang dự toán năm sau, khi sử dụng, hạch toán, quyết toán vào ngân sách năm sau theo chế độ quy định.

(Các đơn vị lưu ý thời gian xác nhận số dư với kho bạc nhà nước vào thời gian nghỉ Tết nguyên đán, vì vậy đề nghị các đơn vị khẩn trương xác nhận số dư và tổng hợp báo cáo theo đúng thời gian quy định).

3. Đối với kinh phí được phép chuyển sang năm sau theo quy định

Trường hợp đơn vị có số dư dự toán, số dư tạm ứng được chuyển sang ngân sách năm sau tiếp tục chi theo chế độ quy định (không phải xét chuyển) bao gồm nguồn kinh phí không tự chủ thuộc diện đương nhiên được chuyển mà cơ quan có thẩm quyền không phải xét chuyển (Kinh phí tạm ứng cưỡng chế thi hành án; Kinh phí tạm ứng cho hoạt động của Tổ quản lý, thanh lý tài sản của doanh nghiệp, hợp tác xã lâm vào tình trạng phá sản) và nguồn kinh phí tự chủ, chậm nhất đến ngày 02/02/2017, đơn vị sử dụng ngân sách phải thực hiện đối chiếu số dư với kho bạc theo Biểu số 03/ĐVDT kèm theo Thông tư số 108/2008/TT-BTC để làm thủ tục chuyển số dư sang năm sau theo đúng quy định. 

4. Các đơn vị báo cáo tình hình thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí theo quy định tại Thông tư số 71/2014/TTLT-BTC-BNV ngày 30 tháng 5 năm 2014 của liên Bộ Tài chính, Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2005 và Nghị định số 117/2013/NĐ-CP ngày 07 tháng 10 năm 2013 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước. Báo cáo trên đề nghị gửi về Cục Thi hành án dân sự (Văn phòng Cục) chậm nhất ngày 10/01/2017. Văn phòng Cục tổng hợp, báo cáo Tổng cục trước ngày 18/01/2017 theo quy định.
(Các đơn vị báo cáo theo Mẫu số 01 gửi  theo Công văn này)   
5. Ghi thu, ghi chi vào ngân sách nhà nước

Theo quy định tại điểm a khoản 8 Thông tư số 108/2008/TT-BTC ngày 18 tháng 11 năm 2008 của Bộ Tài chính, các khoản thu ngân sách nhà nước từ phí, lệ phí phần phải hạch toán ghi thu, ghi chi vào ngân sách nhà nước thì phải làm thủ tục ghi thu, ghi chi vào ngân sách nhà nước trước ngày 31/12 năm 2016. Cục yêu cầu các đơn vị dự toán trực thuộc thu phí thi hành án nghiêm túc thực hiện báo cáo số kinh phí đã chi từ phí thi hành án năm 2016 của đơn vị mình theo mẫu Phụ lục số 3.2 kèm theo Công văn này  gửi về Cục trước ngày 05/01/2017.

Văn phòng Cục tổng hợp, báo cáo Tổng cục trước ngày 10/01/2017 (Vụ Kế hoạch – Tài chính), đồng thời gửi về địa chỉ email của chuyên quản ngân sách củaTổng cục theo quy định.

Lưu ý: để phục vụ cho công tác tổng hợp số liệu được nhanh chóng, chính xác, mỗi loại, khoản phí, lệ phí, đề nghị đơn vị giữ nguyên thứ tự số mục, tiểu mục theo mẫu Phụ lục số 3.2 đính kèm Công văn này (không được sửa đổi mẫu phụ lục 3.2đính kèm). 
Quá thời hạn nêu trên, Cục Thi hành án dân sự sẽ không chấp nhận việc đề nghị ghi thu, ghi chi phí, lệ phí năm 2016 của các đơn vị, các đơn vị phải hoàn toàn chịu trách nhiệm về việc không được chấp nhận quyết toán năm 2016 đối với phí, lệ phí đã thực hiện giải ngân nhưng chưa làm thủ tục đề nghị ghi thu, ghi chi.

(Khi báo cáo số liệu ghi thu, ghi chi các đơn vị lưu ý: số ghi chi vào NSNN là số đã thực chi theo chế độ quy định; số ghi thu vào NSNN phải bằng với số ghi chi. Số thu chưa ghi thu vào NSNN, được tiếp tục theo dõi quản lý để ghi thu vào NSNN khi đơn vị đã thực chi theo chế độ quy định).

Các đơn vị sử dụng ngân sách chịu trách nhiệm về số kinh phí đề nghị ghi thu, ghi chi; hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước và đảm bảo các chế độ chính sách tài chính hiện hành.

II. Công tác quyết toán và báo cáo quyết toán ngân sách hàng năm

Qua kết quả kiểm tra xét duyệt quyết toán NSNN cho thấy về cơ bản các đơn vị dự toán trực thuộc đã thực hiện tốt quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước. Tuy nhiên, tại một số đơn vị dự toán vẫn còn một số tồn tại khuyết điểm. Vì vậy, Cục yêu cầu các đơn vị:

1. Nghiêm túc thực hiện Công văn số 3991/TCTHADS-KHTC ngày 02/12/2016 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc chấn chỉnh tồn tại trong công tác quản lý, sử dụng ngân sách, tài sản nhà nước và công tác thu chi THADS.

2. Nâng cao chất lượng công tác quyết toán NSNN, báo cáo quyết toán NSNN của các đơn vị dự toán theo đúng chế độ và thời hạn quy định tại Thông tư số 108/2008/TT-BTC, Thông tư số 01/2007/TT-BTC.

3. Các đơn vị có dự án đầu tư xây dựng cơ bản thuộc thẩm quyền quyết định đầu tư của Tổng cục trưởng và Cục trưởng phải thực hiện quyết toán vốn đầu tư theo quy định tại Thông tư số 210/2010/TT-BTC ngày 20/12/2010 của Bộ Tài chính về việc Quy định việc quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước theo niên độ ngân sách hàng năm 

4. Các đơn vị thực hiện lập báo cáo quyết năm theo quy định tại Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC ngày 30 tháng 3 năm 2006 của Bộ Tài chính và được sửa đổi, bổ sung theo Thông tư số 185/2010/TT-BTC ngày 15 tháng 11 năm 2010 của Bộ Tài chính. Thời gian gửi báo cáo quyết toán như sau:

+ Chi cục Thi hành án dân sự gửi báo cáo quyết toán năm về Cục Thi hành án dân sự: 10 ngày sau khi hết thời gian chỉnh lý quyết toán;

+ Văn phòng Cục Thi hành án dân sự gửi báo cáo quyết toán năm về Tổng cục (Vụ Kế hoạch Tài chính): 15 ngày sau khi hết thời gian chỉnh lý quyết toán để Tổng cục tổng hợp, báo cáo.

III. Kiểm kê quỹ tiền mặt và tài sản cuối năm

1. Kiểm kê quỹ tiền mặt

Thực hiện công tác hạch toán, kiểm tra, đối chiếu quỹ tiền mặt cuối năm tại Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC ngày 30/3/2006 của Bộ trưởng Bộ Tài chính, Cục yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo các bộ phận liên quan thực hiện đối chiếu, kiểm kê quỹ tiền mặt theo đúng quy định. Thời hạn kiểm kê quỹ tiền mặt là ngày 31/12/2016, Biên bản kiểm kê quỹ tiền mặt theo đúng mẫu biểu số C34-HĐ và số C35-HD ban hành kèm theo Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC.

2. Kiểm kê tài sản

Thực hiện công tác theo dõi, đánh giá và hạch toán kế toán về tài sản Nhà nước được quy định tại Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC ngày 30/3/2006 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và đảm bảo công tác báo cáo tình hình sử dụng tài sản nhà nước được quy định tại Nghị định số 52/2009/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành  một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản nhà nước, Cục yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị chỉ đạo và thành lập Hội đồng (Lưu ý: Kế toán trưởng, Phụ trách kế toán đơn vị chỉ là thành viên Hội đồng kiểm kê, không kiêm nhiệm chức Chủ tịch Hội đồng) thực hiện kiểm kê tài sản Nhà nước theo đúng quy định. Thời điểm thực hiện kiểm kê là ngày 31/12/2016, Biên bản kiểm kê theo mẫu biểu số C53-HD ban hành kèm theo Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC.
Thực hiện rà soát, đánh giá tài sản và lập hồ sơ thủ tục đề nghị thanh lý tài sản hết hạn và không còn sử dụng được (hoặc tiếp tục sử dụng nhưng không có hiệu quả, gây lãng phí). 

Báo cáo kiểm quỹ tiền mặt, Báo cáo kiểm kê tài sản và Hồ sơ đề nghị thanh lý tài sản gửi về Cục (Văn phòng) chậm nhất trước ngày 15/01/2017.

Trên đây là một số điểm về hướng dẫn khoá sổ, xử lý ngân sách cuối năm và lập báo cáo quyết toán NSNN năm 2016. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các đơn vị phản ánh kịp thời về Cục (Văn phòng) để xem xét, hướng dẫn cụ thể.

Nhận được Công văn này yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./. 


CỤC TRƯỞNG




















Trần Khánh Dân





Nơi nhận:		  


- Như trên;


- Trang tiên điện tử Cục;             


- Lưu: VT, VP.
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