Cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre 
tổ chức bàn giao nhà tình thương tại huyện Chợ Lách
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Hưởng ứng phong trào “Ngành Tư pháp chung tay xây dựng nông thôn mới”. Chiều ngày 24 tháng 01 năm 2017, các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh phối hợp với Ủy ban nhân dân xã Phú Sơn tiến hành tổ chức bàn giao một căn nhà tình thương cho hộ ông Nguyễn Văn Học, sinh năm 1972 hiện đang gặp khó khăn về nhà ở.
 Căn nhà có diện tích 52 m2, tọa lạc tại tại ấp Mỹ Sơn Tây, xã Phú Sơn, huyện Chợ Lách.Tổng số tiền xây dựng ngôi nhà là 60 triệu đồng, trong đó công chức, người lao động các cơ quan Thi hành án dân sự hỗ trợ 40 triệu.

Tại buổi lễ bàn giao ngôi nhà, các cơ quan Thi hành án dân sự đã trao các phần quà trị giá gần 5.000.000đ cho gia đình. Thay mặt gia đình ông Nguyễn Văn Học đã bày tỏ lòng biết ơn sâu sắc đến công chức, người lao động trong tỉnh và cam kết sẽ sử dụng căn nhà trên đúng mục đích.

Thời gian qua Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã thực hiện tốt công tác an sinh xã hội, công tác đền ơn đáp nghĩa. Tính đến thời điểm hiện tại, Cục Thi hành án dân sự đã bàn giao cho Ủy ban nhân dân xã Phú Sơn 02 căn nhà tình thương, tặng 01 căn nhà tình nghĩa tại xã Phú Đức huyện Châu Thành, hàng năm đều tổ chức các hoạt động thăm hỏi gia các gia đình chính sách, gia đình gặp khó khăn...
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