Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre 
tổ chức lễ ký các Quy chế phối hợp liên ngành
Để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phối hợp giữa cơ quan Thi hành án dân sự với cơ quan Tài nguyên và Môi trường; cơ quan Thi hành án dân sự với Trại giam Châu Bình-Bộ Công an. Ngày 13 tháng 6 năm 2017, Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức lễ ký các Quy chế phối hợp liên ngành giữa Cục Thi hành án dân sự với Sở Tài nguyên Môi trường; Cục Thi hành án dân sự với Trại Giam Châu Bình-Bộ Công an. Tham dự buổi lễ có đại diện lãnh đạo các cơ quan Sở Tài nguyên Môi trường, Ban Giám thị trại giam Châu Bình, Viện kiểm sát tỉnh, lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục.
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Tại buổi lễ, Cục Thi hành án dân sự đã thông qua Dự thảo 02 Quy chế gồm:

Quy chế phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường
gồm 03 chương và 13 điều, các nội dung phối hợp gồm:
Phối hợp trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; Phối hợp trong trao đổi, cung cấp thông tin; Phối hợp trong việc thi hành án dân sự; Phối hợp trong việc giải quyết những khó khăn, vướng mắc, xung đột pháp luật; Phối hợp trong việc hướng dẫn nghiệp vụ và giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự liên quan đến lĩnh vực tài nguyên và môi trường.
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Quy chế phối hợp với Trại giam Châu Bình -Bộ Công an gồm 03 chương và 14 điều. Các nội dung phối hợp như:

Phối hợp tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thi
hành án dân sự; Phối hợp trong trao đổi, cung cấp thông tin.
Phối hợp trong việc thi hành án dân sự


Phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ và giải quyết khó
khăn, vướng mắc trong công tác phối hợp thi hành án dân sự


Phối hợp trong việc thực hiện phần nghĩa vụ dân sự trong bản án hình sự khi xét đặc xá đối với phạm nhân là người có nghĩa vụ thi hành án dân sự

Phối hợp trong việc xử lý các khoản tiền thi hành án của
người phải thi hành án là phạm nhân hoặc thân nhân của họ đã nộp tại các cơ sở giam giữ. Thống nhất về việc bảo mật và cung cấp, trao đổi thông tin
Các Quy chế trên có hiệu lực kể từ ngày ký. Theo kế hoạch, Cục Thi hành án dân sự sẽ phối hợp với Trại giam Châu Bình để tiến hành tuyên truyền Luật Thi hành án dân sự và các văn bản liên quan đến các phạm nhân đang thụ án tại Trại giam Châu Bình-Bộ Công an.

Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
