
Ngày 20/02/2019, tại Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre diễn ra Lễ công bố và trao Quyết định bổ nhiệm Chấp hành viên sơ cấp cho 05 Thư ký thi hành án của Cục Thi hành án dân sự và các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc.

Chủ trì Lễ công bố có đồng chí Nguyễn Văn Nghiệp, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre; các đồng chí Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự và Lãnh đạo Phòng chuyên môn có công chức được bổ nhiệm, cùng 05 đồng chí có Quyết định bổ nhiệm ngạch Chấp hành viên sơ cấp.

Tại buổi lễ, đồng chí Trưởng phòng Tổ chức cán bộ công bố Quyết định của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc bổ nhiệm Chấp hành viên sơ cấp đối với 05 đồng chí kể từ ngày 30/01/2019. Đồng chí Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự đã trao Quyết định bổ nhiệm cho 05 đồng chí được Bộ Tư pháp bổ nhiệm năm 2018.

Đồng chí Trần Thanh Thiên Lý đại diện cho các đồng chí được nhận Quyết định trong buổi lễ, xúc động bày tỏ lòng biết ơn và cảm ơn sự quan tâm của Cấp ủy Đảng, Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, Lãnh đạo Chi cục Thi hành án dân sự và các đồng nghiệp đã giúp đỡ các đồng chí hoàn thành tốt nhiệm vụ và đạt được kết quả kỳ thi, thay mặt các chấp hành viên sơ cấp hứa sẽ tiếp tục tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ công tác, góp sức cùng đơn vị hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ trong năm 2019 và những năm tiếp theo.

Thay mặt Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, đồng chí Cục trưởng chúc mừng 05 đồng chí chấp viên sơ cấp vừa được bổ nhiệm và đề nghị các Chấp hành viên mới tiếp tục phấn đấu, trao dồi hơn nữa kỹ năng thi hành án để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, đồng thời đồng chí Cục trưởng cũng đề nghị lãnh đạo các đơn vị bố trí, sắp xếp và phân công công việc, địa bàn phụ trách giải quyết án, tạo điều kiện để các chấp hành viên mới hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ của mình.
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