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THÔNG BÁO

“V/v bán đấu giá tài sản” 
Căn cứ Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014.
Căn cứ bản án, quyết định số 28/2014QĐST-KDTM ngày 23 tháng 4 năm 2014; số 36/2014/QĐST-KDTM ngày 08 tháng 9 năm 2014; số 126/2014/DSPT ngày 29 tháng 5 năm 2014 của Tòa án nhân dân thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương;

Căn cứ quyết định thi hành án số 628/QĐ-CCTHA; số 627/QĐ-CCTHA; số 629/QĐ-CCTHA; số 626/QĐ-CCTHA ngày 06 tháng 4 năm 2015 của Chi cục Trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước.
Căn cứ quyết định cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất số 14/QĐ-CCTHA ngày 20 tháng 5 năm 2015 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh; 

Căn cứ thông báo bán đấu giá tài sản số 012/15/TBBĐG-03 ngày 06 tháng 5 năm 2016 của công ty cổ phần Sông Bé.
Chi cục thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước thông báo cho bà Phạm Ngọc Dung, ông Nguyễn Văn Quang, cùng địa chỉ B62A, đường Phạm Ngũ Lão, khu phố 3, phường Hiệp Thành, tỉnh Bình Dương là người phải thi hành án.

 Ông Nguyễn Công Minh, bà Nguyễn Thị Ngọc Châu cùng địa chỉ B62A, đường Phạm Ngũ Lão, khu phố 3, phường Hiệp Thành, tỉnh Bình Dương là người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan.
Ngân hàng Thương mại cổ phần Sài Gòn, thương tín chi nhánh Bình Dương. Địa chỉ: 431, đại lộ Bình Dương, phường Phú Cường, thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương là người được thi hành án.

Bà Trần Thị Thanh Lan, địa chỉ 322, Nguyễn Văn Lộng, tổ 01, khu phố Chánh Lộc, phường Chánh Mỹ, thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương là người được thi hành án.

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước thông báo cho các đương sự, người có quyền nghĩa vụ liên quan biết tài sản của bà Phạm Ngọc Dung, ông Nguyễn Văn Quang gồm:


Tài sản 01: Quyền sử dụng 296955 m2 (Hai trăm chín mươi sáu ngàn chín trăm năm mươi lăm lăm mét vuông) đất thuộc thửa đất số 800, thửa đất số 802, tờ bản đồ số 00, mục đích sử dụng đất ở tại nông thôn và đất trồng cây lâu năm, thời gian sử dụng 400 m2 đất ở lâu dài còn lại đến tháng 6/2054, vị trí thửa đất tại ấp Cần Dựt, xã Lộc Thành, huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước. Đất được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đấ số BC 439983, vào sồ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CH 00126 do Ủy ban nhân dân huyện Lộc Ninh cấp ngày 08 tháng 10 năm 2010 cho bà Phạm Ngọc Dung, ông Nguyễn Văn Quang và toàn bộ tài sản gắn liền với đất.

         Tài sản 02: Quyền sử dụng 56000 m2 (Năm mươi sáu ngàn mét vuông) đất thuộc thửa đất số 833, tờ bản đồ số 00. Mục đích sử dụng đất trồng cây lâu năm, thời gian sử dụng tháng 12/2060, vị trí thửa đất tại ấp Cần Dựt, xã Lộc Thành, huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước. Đất được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BC 409525, vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CH 00157 do Ủy ban nhân dân huyện Lộc Ninh cấp ngày 08 tháng 12 năm 2010 cho hộ bà Phạm Ngọc Dung, ông Nguyễn Văn Quang và toàn bộ tài sản có trên đất.
     Trong diện tích 56000 m2 có 1148 m2 (Một ngàn một trăm bốn mươi tám mét vuông) hành lang đường.
       Vị trí của 02 (Hai) tài sản trên tại ấp Cần Dựt, xã Lộc Thành, huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước.


Đã được thông báo bán đấu giá công khai trên đài truyền hình tỉnh Bình Phước.
Giá khởi điểm tổ chức bán đấu giá: 10.405.745.378 đ (Mười tỷ bốn trăm lẻ năm triệu bảy trăm bốn mươi lăm ngàn ba trăm bảy mươi tám triệu).

Thời gian tổ chức bán đấu giá: vào lúc 09 giờ 00 ngày 15 tháng 6 năm 2016.

Địa điểm tổ chức bán đấu giá tài sản: Tại trụ sở Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh, số 336, quốc lộ 13, khu phố Ninh Thái, thị trấn Lộc Ninh, huyện Lộc Ninh, tỉnh Bình Phước.

Vậy chi cục Thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh thông báo cho người được thi hành án, người phải thi hành án, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan biết. trường hợp các đương sự có thắc mắc hay có nhu cầu mua tài sản đề nghị liên hệ Công ty cổ phần Sông Bé, địa chỉ 41, đường Lê Hồng Phong, phường Tân Phú, thị xã Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước để được hướng dẫn giải quyết. 
Bà Phạm Ngọc Dung, ông Nguyễn Văn Quang có quyền chuộc lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và các chi phí thi hành án khác 01 (một) ngày trước ngày mở cuộc bán đấu giá. Người phải thi hành án phải chịu chi phí bán đấu giá theo quy định.
Đồng thời Chi cục thi hành án dân sự huyện Lộc Ninh thông báo cho Viện kiểm sát nhân dân huyện Lộc Ninh biết để giám sát theo quy định.

Nơi nhận:                                                                 CHẤP HÀNH VIÊN

· Các đương sự;
· Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan;

· VKSND huyện Lộc Ninh;
· Lưu VT, HS.THA.
                                                                                                                       Trần Tuấn Anh
