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THÔNG BÁO 

Về việc bán đấu giá tài sản 
   Căn cứ Bản án, Quyết định số 23/2012/QĐST-KDTM ngày 20 tháng 8 năm 2012 và Thông báo sửa chữa số 28/TB-TA ngày 28 tháng 12 năm 2012 của Tòa án nhân dân huyện Hóc Môn, thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 2302/QĐ-CCTHA ngày 16 tháng 01 năm 2013 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa;

Căn cứ Hợp đồng bán đấu giá tài sản số 82.11/HĐĐG-THA ngày 25 tháng 01 năm 2016 giữa Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa và Công ty TNHH dịch vụ bán đấu giá và định giá Miền Nam;
Căn cứ Thông báo bán đấu giá tài sản thi hành án số 82.11/TBĐG.SAVC ngày 25 tháng 01 năm 2016 của Công ty TNHH dịch vụ bán đấu giá và định giá Miền Nam.

Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa thông báo cho người được thi hành án, người phải thi hành án, chủ sử dụng sở hữu tài sản, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan biết Công ty TNHH dịch vụ bán đấu giá và định giá Miền Nam tổ chức bán đấu giá nhà đất số 24/32, khu phố 5, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai tọa lạc tại thửa đất số 59, tờ bản đồ số 12 phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai và tài sản khác gắn liền trên thửa đất nêu trên của ông Nguyễn Hoàng Anh Vũ và bà Đặng Thị Hà Thanh để thi hành án, cụ thể tài sản như sau:

· Quyền sử dụng 551,9m2 đất ở đô thị thuộc thửa đất số 59, tờ bản đồ số 12, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai và tài sản gắn liền trên thửa đất trên tại địa chỉ 24/32, khu phố 5, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.
· Tài sản trên đất gồm có:

· Nhà ở gia đình1: Diện tích xây dựng 86,98m2. Chất lượng còn lại: 70%.
· Nhà ở gia đình 2: Diện tích xây dựng 109,03m2. Chất lượng còn lại: 70%.
· Tường rào 1(tường rào bên hông ): Diện tích 31,42md. Chất lượng còn lại: 70%.
· Tường rào 2 (tường rào ở giữa): Diện tích 13md. Chất lượng còn lại: 70%.
· 01 cửa cổng và tường rào phía trước 1: Chất lượng còn lại: 70%.
· 01 cửa cổng và tường rào phía trước 2: Chất lượng còn lại: 70%.
+ Cây trồng trên đất gồm:

· 02 cây Khế: Đường kính gốc khoảng 6-7cm, cao khoảng 3m, phát triển bình thường.

· 02 cây Lộc vừng: Đường kính gốc khoảng 5-6cm, cao khoảng 3m, phát triển bình thường.

· 01 cây Bằng lăng: Đường kính gốc khoảng 10cm, cao khoảng 3m, phát triển bình thường
Giá khởi điểm: 1.559.299.957đồng (Một tỷ năm trăm năm mươi chín triệu, hai trăm chín mươi chín ngàn, chín trăm năm mươi bảy đồng đồng). 
Thời gian đăng ký mua tài sản từ ngày ra Thông báo bán đấu giá tài sản đến trước 9giờ 30 phút ngày 03 tháng 3 năm 2016.

Thời gian xem tài sản: Từ ngày Thông báo đến hết ngày 07 tháng 3 năm 2016.

Thời gian tổ chức bán đấu giá vào lúc 9giờ 00 phút ngày 10 tháng 3 năm 2016 tại Hội trường Công ty TNHH dịch vụ bán đấu giá và định giá Miền Nam, địa chỉ Lô C8, đường N1, khu phố 1, phường Bửu Long, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.
Trước khi mở đấu giá tài sản một ngày làm việc, ông Nguyễn Hoàng Anh Vũ và bà Đặng Thị Hà Thanh, người phải thi hành án và những người liên quan có quyền nhận lại nhà đất 24/32, khu phố 5, phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai tọa lạc tại thửa đất số 59, tờ bản đồ số 12 phường Hố Nai, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai và tài sản khác gắn liền trên thửa đất nêu trên, nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá./. 
	     Nơi nhận:

- Các đương sự (để biết);
- UBND phường Hố Nai (niêm yết);
- VKSND TP BH (K/S THA );
- Lưu VT + HS  H6.

	      CHẤP HÀNH VIÊN 

(Đã ký tên và đóng dấu)
      Mai Văn Hướng


