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THÔNG BÁO

Về việc tổ chức bán đấu giá tài sản

Căn cứ Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Bản án số 01/2017/KDTM-ST ngày 25 tháng 9 năm 2017 của Tòa án nhân dân huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 36/QĐ-CCTHADS ngày 06/11/2017, số 23/QĐ-CCTHADS ngày 09/4/2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất số 05/QĐ-CCTHADS ngày 31 tháng 5 năm 2018 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai;

Căn cứ Thông báo về quyền thỏa thuận tổ chức bán đấu giá số 386/TB-THADS ngày 21/11/2018 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai;
Căn cứ Thông báo bán đấu giá tài sản số 63-2018/TBĐG-GL ngày 29/11/2018 của Chi nhánh Công ty Đấu giá Hợp danh Gia Lai Kon Tum tại tỉnh Gia Lai,
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ thông báo cho:
1. Đương sự:

- Người được thi hành án: Công ty TNHH MTV Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam, thông qua chi nhánh huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai;
- Người phải thi hành án: Bà Phạm Thị Ngần – Địa chỉ: Đường Kpăh Klơng, tổ dân phố 02, thị trấn Chư Ty, huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai.
2. Người có quyền, nghĩa vụ liên quan:  Ông Nguyễn Văn Khang – Địa chỉ: Đường Kpăh Klơng, tổ dân phố 02, thị trấn Chư Ty, huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai.
Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ lựa chọn tổ chức bán đấu giá: 
Tên tổ chức bán đấu giá: Chi nhánh Công ty Đấu giá Hợp danh Gia Lai Kon Tum tại tỉnh Gia Lai;
Địa chỉ: 130 Quyết Tiến, phường Ia Kring, thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai.

Để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản các tài sản đã kê biên của bà Phạm Thị Ngần và ông Nguyễn Văn Khang; địa chỉ: Đường Kpăh Klơng, tổ dân phố 02, thị trấn Chư Ty, huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai, như sau:

1. Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 27, tờ bản đồ số 41, đất có diện tích theo giấy chứng nhận 2.150 m2 (trong đó: 400 m2 đất ở đô thị, 1.750 m2 đất trồng cây lâu năm); tọa lạc tại Đường Kpăh Klơng, tổ dân phố 02, thị trấn Chư Ty, huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai; 
2. Tài sản gắn liền với đất: Nhà cấp 04, sân bê tông, nhà vệ sinh, nhà kho, hàng rào, cây Chôm chôm, cây Na, cây Hồng xim, trụ đèn, trụ điện.
(Hiện trạng tài sản theo biên bản kê biên, xử lý tài sản lập ngày 18/10/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai).

- Giá khởi điểm: 2.146.000.132 đồng (Hai tỷ, một trăm bốn mươi sáu triệu, một trăm ba mươi hai đồng);
- Thời gian, địa điểm xem tài sản: Đến trước 17 giờ 00, ngày 24/12/2018 tại đường Kpăh Klơng, tổ dân phố 02, thị trấn Chư Ty, huyện Đức Cơ, tỉnh Gia Lai.

- Thời gian, địa điểm bán hồ sơ, đăng ký tham gia đấu giá: Đến 17 giờ 00, ngày 24/12/2018 tại 130 Quyết Tiến, phường Ia Kring, thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai.
- Tiền đặt trước: 320.000.000 đồng (Ba trăm hai mươi triệu đồng).
- Tiền mua hồ sơ: 500.000 đồng (Năm trăm ngàn đồng).
- Thời gian nộp tiền đặt trước: Vào ngày 24/12/2018 (trong giờ hành chính), khách hàng nộp tiền đặt trước vào tài khoản: 62010007789789 tại BIDV Gia Lai, đứng tên tài khoản: Chi nhánh Công ty Đấu giá Hợp danh Gia Lai Kon Tum tại tỉnh Gia Lai.
- Thời hạn nộp phiếu trả giá: Đến trước 17 giờ 00, ngày 24/12/2018.
- Thời gian, địa điểm công bố giá: Vào lúc 08 giờ 30 phút, ngày 27/12/2018 tại Chi nhánh Công ty Đấu giá Hợp danh Gia Lai Kon Tum tại tỉnh Gia Lai; địa chỉ: 130 Quyết Tiến, phường Ia Kring, thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai.
Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá.
Người phải thi hành án có trách nhiệm hoàn trả phí tổn thực tế, hợp lý cho người đăng ký mua tài sản. Mức phí tổn do các bên thỏa thuận; nếu không thỏa thuận được thì yêu cầu Tòa án giải quyết.
Vậy, thông báo để đương sự, người có quyền và nghĩa vụ liên quan biết./.
	Nơi nhận:

- Viện KSND huyện Đức Cơ;

- Đương sự;
- Cá nhân, tổ chức có liên quan;

- Lưu: HS.THA.
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