BAN HÀNH QUY CHẾ

Thực hiện ý kiến của Cục trưởng về việc rà soát các quy định, đối chiếu với các quy chế, quy trình hiện có để nghiên cứu đưa vào quy chế, trong đó xác định rõ quyền hạn của lãnh đạo Cục, lãnh đạo Phòng nhất là cơ chế kiểm soát công việc của Chấp hành viên, công chức, người lao động, trong đó chú trọng thực hiện bổ sung các quy định về tăng cường, kỷ luật, kỷ cương, quy định về kết nối cá nhân, quan hệ công tác với cấp huyện, việc lập hồ sơ công việc, ứng dụng CNTT, việc quản lý kinh phí tài sản. Theo đó, nội dung các quy chế đề cao trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu, bảo đảm nguyên tắc nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy năng lực, sở trường của công chức, yêu cầu phối hợp công tác, trao đổi thông tin trong giải quyết công việc và trong mọi hoạt động theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được pháp luật quy định và bảo đảm nguyên tắc tập trung thống nhất trong quản lý ngành dọc, sự thống nhất, thông suốt, liên tục trong toàn Hệ thống; tuân thủ tính thứ bậc, kỷ cương và trật tự hành chính; cấp dưới phục tùng sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên.
Trên cơ sở 4 lần lấy ý kiến tham gia của toàn thể công chức, người lao động của Cục, ngày 26/02/2024, Cục trưởng Cục THADS tỉnh Hải Dương đã ký ban hành 4 Quyết định về việc ban hành quy chế đó là: Quyết định số 388/QĐ-CTHADS, về việc ban hành Quy chế thăm hỏi, phúng viếng và tổ chức Lễ tang; Quyết định số 389/QĐ-CTHADS, về việc ban hành Quy chế Làm việc của Cục THADS tỉnh; Quyết định số 389/QĐ-CTHADS, về việc ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của Cục THADS tỉnh; Quyết định số 385/QĐ-CTHADS, về việc ban hành quy chế chi tiêu nội bộ của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hải Dương.

Còn đối với các Quy chế phối hợp với các cơ quan liên quan như: Quy chế phối hợp với Trại Giam Hoàng Tiến, Quy chế phối hợp với Ngân Hàng và các Nghị quyết, Quy trình, Cục THADS tỉnh tiếp tục rà soát lấy ý kiến để sớm tham mưu cho Cục trưởng ban hành./.
                                                                                             Vũ Thị Lan Anh.
