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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất, vòng 1 

tại Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng
(Ban hành kèm theo Quyết định số: 201/QĐ-CTHADS  ngày 16 tháng 3 năm 2016 

của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng)


Thực hiện Quyết định số 1808/QĐ-BTP ngày 12 tháng 10 năm 2015 của Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch hoạt động hướng tới tổ chức kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 - 19/7/2016); Căn cứ Quyết định số 383/QĐ-BTP ngày 09/3/2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất; Thực hiện chỉ đạo của Ban Tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất thuộc Bộ Tư pháp số 669/CV-TCTHADS ngày 09 tháng 3 năm 2016 về việc triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất.
Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất, vòng 1 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, ĐỐI TƯỢNG
1. Mục đích

- Hội thi Chấp hành viên giỏi nhằm chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 - 19/7/2016) và thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự.
- Hội thi tạo ra đợt sinh hoạt sâu rộng tìm hiểu về chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức pháp lý, kỹ năng xử lý tình huống về thi hành án dân sự đối với Chấp hành viên, trên địa bàn thành phố Hải Phòng, hướng tới tham dự Hội thi tại Khu vực và toàn quốc. Thông qua đó, nâng cao chất lượng về chuyên môn nghiệp vụ, bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, trách nhiệm nghề nghiệp, tăng cường đoàn kết của Chấp hành viên.

- Phát hiện, tuyên dương những Chấp hành viên giỏi để nhân rộng điển hình; xây dựng hình ảnh Chấp hành viên trong sự nghiệp đổi mới và cải cách Tư pháp. Qua đó, khơi dậy lòng tự hào về truyền thống Thi hành án dân sự của toàn thể công chức và người lao động trong các cơ quan thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng.

2. Yêu cầu

- Quán triệt tới toàn thể cán bộ, Chấp hành viên trong toàn Ngành, tổ chức triển khai Hội thi đạt chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm, tránh hình thức; bảo đảm tính dân chủ, công khai.

- Tuyển chọn Chấp hành viên giỏi gắn công tác đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm, thực hiện chính sách đối với cán bộ, tạo sự chuyển biến về chất của đội ngũ Chấp hành viên các cấp.

- Gắn việc tổ chức Hội thi với kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 - 19/7/2016) và thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn thi hành, các bộ luật, luật liên quan đến thi hành án dân sự.
3. Đối tượng dự thi: 

Thực hiện theo Thể lệ Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất do Ban Tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất ban hành (gửi kèm theo Kế hoạch này)

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH

1. Nội dung thi
- Tìm hiểu pháp luật về thi hành án dân sự và các quy định pháp luật có liên quan;

- Kỹ năng xử lý tình huống trong việc thực hiện nghiệp vụ thi hành án của Chấp hành viên.

- Tìm hiểu về lịch sử truyền thống ngành Thi hành án dân sự.

2. Thành lập Ban tổ chức, Tổ Thư ký giúp việc Hội thi
- Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng xây dựng Kế hoạch, thành lập Ban Tổ chức, Tổ Thư ký giúp việc Hội thi vòng 1 tại đơn vị. Thời gian hoàn thành trước 20/3/2016.
- Ban Tổ chức thi vòng 1 Cục Thi hành án dân sự thành phố có nhiệm vụ: Tổ chức, hướng dẫn Hội thi theo đúng tiến độ, kế hoạch đề ra; thành lập Hội đồng thi, Ban chấm thi cùng cấp.

- Hội đồng thi vòng 1 Cục Thi hành án dân sự thành phố có trách nhiệm: Tổ chức thi viết theo đúng Kế hoạch, Thể lệ đã đề ra; đảm bảo Hội thi đạt chất lượng, dân chủ, khách quan, minh bạch.

- Ban chấm thi vòng 1 Cục Thi hành án dân sự thành phố: Tổ chức việc chấm thi theo đúng quy định của Thể lệ và Đáp án.
( Việc xây dựng Bộ đề thi viết vòng 1 tại Cục Thi hành án dân sự thành phố do Ban đề thi Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất thuộc Bộ Tư pháp chuẩn bị).

3. Cách thức tổ chức

- Thời gian, địa điểm tổ chức: Hoàn thành trước ngày 15/4/2016, tại Hội trường tầng 3, trụ sở Cục Thi hành án dân sự thành phố số 405 Lê Lợi, quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng (sẽ có thông báo lịch tổ chức Hội thi cụ thể).

- Hình thức tổ chức: Thi viết. 
- Cách thức tổ chức: Tổ chức thi đối với toàn bộ Chấp hành viên (theo tiêu chuẩn quy định tại Thể lệ Hội thi). 

+ Thời gian làm bài thi là 90 phút, không kể thời gian phát đề; Chấp hành viên (gọi tắt là thí sinh) không được sử dụng tài liệu, điện thoại và các thiết bị thông tin khác trong phòng thi. Giấy sử dụng làm bài thi do Hội đồng thi phát hành, thống nhất một loại giấy theo quy định (có rọc phách giống như thi tuyển công chức).
+ Sau khi các thí sinh đã có mặt tại phòng thi, Hội đồng thi tổ chức cho đại diện thí sinh lựa chọn 01 trong 03 đề thi (do Ban Đề thi chuẩn bị đã được niêm phong) để làm một bài thi. Hội đồng thi có trách nhiệm phô tô đề thi đã chọn để được phát cho thí sinh làm bài thi. Việc chọn đề thi được lập thành biên bản (có xác nhận còn nguyên niêm phong của đại diện thí sinh tham dự thi).

+ Sau khi kết thúc thời gian làm bài thi, Hội đồng thi hướng dẫn và kiểm tra  đảm bảo các thí sinh đã điền đầy đủ các thông tin theo yêu cầu và ký nhận danh sách nộp bài thi. Hội đồng thi niêm phong bài thi, giao cho Ban Tổ chức thi vòng 1 tại Cục THADS thành phố quản lý. 

Ban Tổ chức thi vòng 1 tại Cục THADS thành phố gửi biên bản về việc chọn đề thi kèm theo văn bản đề nghị Ban Tổ chức Hội thi (thông qua Vụ Nghiệp vụ 1 Tổng cục Thi hành án dân sự) cung cấp đáp án của đề thi. Các đề thi còn lại được thu hồi, niêm phong và lưu giữ theo quy định.

+ Sau khi nhận được đáp án, Ban chấm thi Cục THADS thành phố tổ chức chấm thi và lập biên bản về kết quả chấm thi. 

+ Đáp án chấm thi có thang điểm 10. Mỗi đề thi có 02 câu hỏi, mỗi câu có tổng số là 4.5 điểm, phần trình bày của thí sinh được 01 điểm.

+ Cục THADS thành phố báo cáo tổng kết cuộc thi của đơn vị gửi Ban Tổ chức Hội thi (thông qua Vụ Nghiệp vụ 1 Tổng cục Thi hành án dân sự) để tổng hợp và chỉ đạo.

- Cục trưởng Cục THADS thành phố căn cứ vào mục đích, yêu cầu, thể lệ Hội thi thành lập một đội tham dự Hội thi tại khu vực (số lượng khoảng 5-7 người). 

4. Giải thưởng 
Hội thi vòng 1 tại Cục Thi hành án dân sự thành phố gồm 03 giải như sau:

- 01 giải nhất trị giá: 2.000.000 đồng;

- 01 giải nhì trị giá: 1.500.000 đồng
- 02 giải ba trị giá: 1.000.000 đồng;

- 03 giải khuyến khích trị giá: 500.000 đồng
5. Truyền thông, phổ biến về Hội thi

Trang thông tin Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng có trách nhiệm xây dựng tuyên truyền.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố- Trưởng Ban Tổ chức Hội thi :

Tổ chức họp Lãnh đạo Cục, Ban Tổ chức Hội thi thống nhất kế hoạch, phân công nhiệm vụ chỉ đạo, tổ chức Hội thi.
2. Giao Phòng tổ chức, cán bộ

- Tổng hợp báo cáo Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố duyệt, quyết định danh sách người đăng ký dự thi Chấp hành viên giỏi; 
- Tham mưu, đề xuất, chuẩn bị các nội dung thủ tục, điều kiện cần thiết báo cáo Cục trưởng quyết định lịch, thời gian, địa điểm tổ chức Hội thi;

- Đề xuất đồng chí Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố quyết định thành lập Ban Tổ chức, Tổ Thư ký, Ban coi thi, Ban phách và Ban chấm thi 

- Tham mưu, đề xuất Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành quyết định lập một Đội để tham dự Hội thi cấp khu vực đạt hiệu quả (số lượng khoảng 5-7 người). 

3. Các đơn vị thuộc Cục Thi hành án dân sự thành phố
 - Chủ động rà soát, xem xét, lựa chọn thí sinh để tham dự Hội thi, báo cáo danh sách thí sinh tham dự Hội thi về Cục Thi hành án dân sự thành phố (qua phòng Tổ chức cán bộ) trước ngày 23 tháng 3 năm 2016;
- Trên cơ sở chức năng nhiệm vụ các phòng chuyên môn thuộc Cục phối hợp với Phòng tổ chức, cán bộ bố trí cơ sở vật chất, kính phí, công chức tham gia và các điều kiện cần thiết để phục vụ Hội thi.
4. Ban Tổ chức, Tổ thư ký và các Ban giúp việc khác

 Theo Quyết thành lập của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố chủ động họp phân công thực hiện nhiệm vụ theo Kế hoạch. 
5. Chi cục THADS quận, huyện

Chi cục THADS quận, huyện chủ động rà soát, xem xét, lựa chọn thí sinh để tham dự Hội thi, báo cáo danh sách thí sinh tham dự Hội thi về Cục Thi hành án dân sự thành phố (qua phòng Tổ chức cán bộ) trước ngày 23 tháng 3 năm 2016.
Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời trao đổi với Trưởng phòng Tổ chức, cán bộ để báo cáo Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố- Trưởng Ban Tổ chức Hội thi xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Tổng Cục THADS (để báo cáo);
- Các đ/c Phó Cục trưởng (để phối hợp chỉ đạo);
- Phòng chuyên môn thuộc Cục (để thực hiện);

- Chi cục THADS quận, huyện (để thực hiện);
- Lưu: VT, TCCB.
	CỤC TRƯỞNG
(Đã ký) 
Trần Hồng Quang








PAGE  
1

