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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Quyền Cục  trưởng Trần Hồng Quang 

tại cuộc họp giao ban sơ kết 9 tháng
Ngày 17/7/2015, Cục Thi hành án dân sự thành phố tổ chức Hội nghị giao ban để đánh giá kết quả công tác thi hành án 9 tháng năm 2015, triển khai nhiệm vụ các tháng tiếp theo và kỷ niệm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự. Đồng chí Trần Hồng Quang, Quyền cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố chủ trì hội nghị; cùng dự có các đồng chí Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các phòng chuyên môn thuộc Cục, cán bộ tổng hợp và các Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện.
Sau khi nghe đồng chí Chánh Văn phòng Cục báo cáo tóm tắt kết quả công tác thi hành án dân sự 9 tháng năm 2015, báo cáo của các Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, ý kiến tham gia của các phòng chuyên môn và Lãnh đạo Cục, đồng chí Quyền cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố kết luận như sau:
1. Kết quả thi hành án:

- Kết quả thi hành về việc
Tổng số việc đã thụ lý: 14.618 việc (trong đó: số cũ chuyển sang 8.964 việc, số mới thụ lý 5.654 việc (giảm 171 việc so cùng kỳ năm 2014).

Số việc có điều kiện thi hành: 8.371 việc, chiếm 57,3% tổng thụ lý (giảm 280 việc so cùng kỳ 2014). 

Số việc chưa có điều kiện thi hành: 6.247 việc, chiếm 42,7% tổng thụ lý (tăng 109 việc so cùng kỳ 2014).

Đã giải quyết xong: 4.980 việc (chiếm 59,4% số có điều kiện thi hành, tăng 243 việc = 4,4% so cùng kỳ năm 2014). 
 Số việc còn phải tiếp tục thi hành là 9.638 việc (giảm 414 việc = 4,1% so cùng kỳ năm 2014).

- Kết quả thi hành về tiền

Tổng số tiền đã thụ lý: 3.590.466.595.000đ (trong đó: số cũ chuyển sang 1.558.704.991.000đ, số mới thụ lý 2.031.761.604.000đ), tăng 786.974.861.000đ so cùng kỳ năm 2014.

Số có điều kiện thi hành là 3.068.833.084.000 đồng, chiếm 85% so với số tiền thụ lý (tăng 798.638.973.000đ = 135% so cùng kỳ năm 2014).
Số chưa có điều kiện thi hành là 521.633.511.000 đồng, chiếm 15% so với số tiền thụ lý (giảm 11.664.112.000đ = 98% so cùng kỳ năm 2014).
Đã giải quyết xong: 1.038.207.182.000 đồng (chiếm 34% so với số có điều kiện thi hành, giảm 131.210.248.000đ = 89% so cùng kỳ năm 2014). 

Số tiền còn phải tiếp tục thi hành là 2.552.259.413.000 đồng (tăng 156% so cùng kỳ năm 2014.

- Kết quả lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm thi hành án

Số việc đã xét miễn: 122 việc

Số tiền đã xét miễn, giảm: 529.349.000đ

Kết quả nói trên cho thấy đã có sự chuyển biến tích cực trong việc tổ chức thi hành án của các Chi cục, nhất là sau khi triển khai đợt thi hành án cao điểm. Về cơ bản các Chi cục đã xây dựng và bước đầu thực hiện có hiệu quả kế hoạch tổ chức đợt thi hành án cao điểm, đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyển địa phương và Ban Chỉ đạo thi hành án ban hành văn bản chỉ đạo các ngành, các cấp phối hợp với cơ quan thi hành án thực hiện đợt cao điểm, đồng thời xây dựng được những nhiệm vụ, chỉ tiêu, biện pháp cụ thể để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu Bộ Tư pháp, Tổng cục giao. 
Tuy nhiên, nhìn chung kết quả  thi hành án 09 tháng năm 2015 của toàn thành phố đạt thấp; chưa có sự đột phá, so với chỉ tiêu Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự giao thì kết quả nói trên vẫn còn khoảng cách khá xa, nguy cơ không hoàn thành chỉ tiêu năm 2015. Một số đơn vị kết quả thi hành án thấp: An Lão (18% về tiền), Đồ Sơn (50% về việc, 8% về tiền), Hải An (12% về tiền), Hồng Bàng (61% về việc, 19% về tiền), Ngô Quyền (35% về việc), Thủy Nguyên (35% về việc, 27% về tiền). 
Bên cạnh các nguyên nhân khách quan, thì nguyên nhân chủ quan là chủ yếu, trong đó công tác chỉ đạo tổ chức thi hành án dân sự của một số đơn vị, nhất là những đơn vị có lượng án lớn chưa đạt hiệu quả cao, chưa thực sự quyết liệt kịp thời. Việc xét miễn, giảm thi hành án chưa được quan tâm. Một số đồng chí lãnh đạo Chi cục chưa phát huy hiệu quả vai trò người đứng đầu, công tác giáo dục chính trị tư tưởng còn hạn chế. Công tác tham mưu, tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác thi hành án dân sự chưa phát huy cao hiệu lực. Việc lãnh đạo và chỉ đạo các cơ quan thi hành án dân sự của Cục Thi hành án dân sự thành phố chưa thể hiện tính quyết liệt, nhất quán, đồng bộ. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ, tháo gỡ khó khăn cho cơ sở chưa theo kịp với yêu cầu. Một bộ phận cán bộ, chấp hành viên tinh thần trách nhiệm chưa cao, chưa tích cực tổ chức thi hành án.
2. Về một số nhiệm vụ trọng tâm triển khai trong thời gian tới:
2.1. Cục và Chi cục Thi hành án dân sự, đặc biệt là các Chấp hành viên cần phải xác định, thời gian từ nay đến hết 30/9/2015, phải ưu tiên, tập trung mọi nguồn lực cho nhiệm vụ đặc biệt quan trọng, đó là đôn đốc, tổ chức thi hành án, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS năm 2015. 
2.2. Các Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đề cao tinh thần trách nhiệm, rèn luyện phẩm chất đạo đức và bản lĩnh chính trị cho cán bộ công chức, thường xuyên tổ chức học tập, nâng cao trình độ về mọi mặt cho cán bộ, công chức, nhất là trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tiếp tục tổ chức tốt cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
2.3. Một số nhiệm vụ cụ thể:

- Từ 01/7/2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thi hành án dân sự có hiệu lực, toàn Hệ thống Thi hành án dân sự tập trung tổ chức triển khai thi hành Luật, các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương cần thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự, Cục thi hành án dân sự thành phố phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban ngành của địa phương tiếp tục tuyên truyền, quán triệt, đồng thời giải quyết các khó khăn vướng mắc trong thời gian đầu thực hiện, đảm bảo các quy định của Luật sửa đổi, bổ sung được áp dụng thống nhất, có hiệu quả ngay sau khi có hiệu lực thi hành. 

- Nghiêm túc triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp chủ yếu đã được nêu tại Báo cáo sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2015 và chỉ đạo của Cục Thi hành án dân sự tại Hội nghị. Tập trung cao độ vào việc chỉ đạo tổ chức thi hành dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành (nhất là trong khoảng thời gian từ nay đến hết tháng 7/2015), bảo đảm kết quả THADS 10 tháng có chuyển biến tích cực, làm cơ sở để bảo đảm thi hành xong đạt và vượt chỉ tiêu, nhiệm vụ 88% về việc, 77% về tiền trong tổng số việc, tiền có điều kiện thi hành, giảm từ 3% - 5% số vụ việc chuyển năm 2016 và các chỉ tiêu khác theo Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ giao. Tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo điều hành; yêu cầu Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện có biện pháp chỉ đạo giải quyết cụ thể đối với Chấp hành viên thuộc Chi cục.

- Phối hợp các cơ quan, ban, ngành, tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy, chính quyền địa phương, ban chỉ đạo thi hành án dân sự và Viện kiểm sát nhân dân trong việc chỉ đạo giải quyết các vụ án lớn, vụ việc trọng điểm phức tạp, kéo dài trên địa bàn; chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các đợt thi hành án dân sự cao điểm, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự được giao. 

- Thực hiện tốt công tác xác minh, phân loại án, bảo đảm số liệu báo cáo thống kê chính xác, nghiêm cấm chạy theo thành tích; thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tăng cường công tác kiểm tra, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh những trường hợp vi phạm. 

- Chủ động phối hợp chặt chẽ hơn với Chi nhánh Ngân hàng Nhà nước, các tổ chức tín dụng trên địa bàn trong việc rà soát, giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành liên quan đến tín dụng, ngân hàng; quán triệt đến các Chấp hành viên về việc tập trung giải quyết loại án này, đối với các vụ việc đương sự cố tình chây ỳ, chống đối tập trung làm điểm một số vụ việc.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng phổ biến, quán triệt, nâng cao nhận thưc về ý nghĩa, vai trò của công tác đặc xá, một chủ trương lớn thể hiện chính sách khoan hồng của Đảng, Nhà nước ta; triển khai thực hiện có hiệu quả công tác đặc xá năm 2015 theo đúng chỉ đạo của Tổng cục thi hành án dân sự tại Công văn số 1396/TCTHADS-VN2 ngày 11/5/2015, báo cáo tình hình thực hiện về Cục thi hành án dân sự thành phố (lồng ghép vào Báo cáo định kỳ tháng 7/2015).
- Tăng cường siết chặt kỷ cương hành chính, kỷ luật công vụ trong toàn hệ thống, từ Cục, các Phòng chuyên môn thuộc Cục đến các Chi cục, phải bảo đảm tập trung trong lãnh đạo, chỉ đạo, đi đôi với phát huy dân chủ, bảo đảm sự thống nhất, đồng thuận trong mọi hoạt động. Chú trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng, rèn luyện ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của ngành. Thực hiện tốt công tác thi đua - khen thưởng, phát hiện và nhân rộng các điển hình trong công tác tổ chức thi hành án, quan tâm bảo đảm quyền lợi của công chức và người lao động nhằm động viên cán bộ, công chức ra sức thi đua, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

- Các đơn vị cần nghiêm túc khắc phục các sai sót đã được Đoàn kiểm tra Cục THADS TP chỉ ra, nêu trong Kết luận kiểm tra. Đồng thời xác định rõ trách nhiệm của Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng, các Chấp hành viên, công chức khác trong việc để xảy ra sai phạm khi thực hiện công việc được giao, xử lý theo quy định của pháp luật.
- Thực hiện nghiêm túc quy định thu, chi tài chính theo quy định pháp luật. Xây dựng báo cáo kế toán nghiệp vụ, kế toán ngân sách đảm bảo kịp thời, chính xác, khắc phục cơ bản tình trạng chênh lệch số liệu giữa kế toán nghiệp vụ và số liệu thống kê thi hành án.
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thí điểm chế định Thừa phát lại, đảm bảo 100% các Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện ký  kết, thực hiện hợp đồng dịch vụ tống đạt văn bản, giấy tờ tài liệu trong thi hành án dân sự, tăng cường chuyển giao văn bản, giấy tờ cho các Văn phòng Thừa phát lại tống đạt theo quy định pháp luật, thanh quyết toán chi phí tống đạt kịp thời, hỗ trợ và tạo mọi điều kiện để các Văn phòng Thừa phát lại hoạt động hiệu quả, góp phần thực hiện thành công thí điểm chế định Thừa phát lại tại thành phố Hải Phòng; kiểm tra rà soát, rút kinh nghiệm, đánh giá tổng hợp tình hình thực hiện chuẩn bị cho Tổng kết thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại trên toàn quốc trong thời gian tới.
Trên đây là kết luận của Lãnh đạo Cục tại Hội nghị giao ban công tác 9 tháng năm 2015, Cục Thi hành án dân sự thành phố thông báo để các đơn vị biết, thực hiện./.
	  Nơi nhận:

- Tổng cục THADS- Bộ Tư pháp (để b/c);
- Đ/c Trưởng ban Ban CĐTHADS TP (để b/c);

- Các Ban CĐ THADS quận, huyện (để ph c/đ);
- Lãnh đạo Cục THADS TP (để chỉ đạo);
- Các phòng chuyên môn thuộc Cục (để t/h);

- Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện (để t/h);

- Lưu: VT, TH.
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