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Th«ng b¸o

Về việc: Lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản thi hành án
Kính gửi: Các tổ chức bán đấu giá tại địa bàn thành phố Hải Phòng
C¨n cø LuËt Thi hµnh ¸n d©n sù (®­îc söa ®æi, bæ sung n¨m 2014);

Căn cứ Luật đấu giá tài sản ngày 17 tháng 11 năm 2016;
C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè 07/2014/Q§ST-DS ngµy 14 th¸ng 11 n¨m 2014 cña Tßa ¸n nh©n d©n quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè 10/2014/Q§ST-KDTM ngµy 14 th¸ng 11 n¨m 2014 cña Tßa ¸n nh©n d©n quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh Thi hµnh ¸n sè 18/Q§-CCTHA ngµy 27 th¸ng 12 n¨m 2014 cña Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh Thi hµnh ¸n sè 53/Q§-CCTHA ngµy 14 th¸ng 10 n¨m 2015 cña Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh Thi hµnh ¸n sè 275Q§-CCTHA ngµy 17 th¸ng 02 n¨m 2016 cña Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh Thi hµnh ¸n sè 276/Q§-CCTHA ngµy 17 th¸ng 02 n¨m 2016 cña Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù quËn Ng« QuyÒn, thµnh phè H¶i Phßng;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 03/QĐ-CCTHA ngày 10 tháng 8 năm 2017 của Chi cục Thi hành án dân sự quận Ngô Quyền;
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 14/2018 CTTĐG-DVC ngày 25 tháng 6 năm 2018 của Công ty cổ phần tư vấn thẩm định giá Duyên Hải;

Chi cục Thi hành án dân sự quận Ngô Quyền thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản:
1. Tên tổ chức có tài sản bán đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng.

2. Tên tài sản bán đấu giá và giá khởi điểm:

Tài sản bán đấu giá: 01 quyền sử dụng 41 m2 đất ở tại đô thị tại thửa số 39 lô 7 AMR-KĐTM ngã năm sân bay Cát bi, phường Đông Khê, quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng. Cùng tài sản gắn liền với đất theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BD296478, số vào sổ CH02990 do UBND quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng cấp ngày 29/10/2010 cho ông Đặng Xuân Phong và bà Khúc Thu Hiền. Giấy phép xây dựng số 455/GPLX do UBND quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng cấp ngày 14/12/2011 cho ông Đặng Xuân Phong và bà Khúc Thu Hiền.

Giá khởi điểm: 2.422.140.000 đồng (Hai tỷ, bốn trăm hai mươi hai triệu, một trăm bốn mươi nghìn đồng chẵn).
3. Tiêu chí lựa chọn tổ chức bán đấu giá theo qui định tại khoản 4 Điều 56 Luật đấu giá tài sản.

4. Thời gian nộp Hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức bán đấu giá: trong thời hạn 05 (năm) ngày kể từ ngày đăng tin trên Trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng (trong giờ hành chính).
5. Địa điểm nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự quận Ngô Quyền. Địa chỉ: số 163 Đà Nẵng, Ngô Quyền, Hải Phòng. Liên hệ: đ/c Nguyễn Trường Giang. SDĐ: 01278368419).
6. Yêu cầu Hồ sơ của các tổ chức bán đấu giá bao gồm:

Hồ sơ pháp lý: Bản sao chứng thực đăng ký kinh doanh hoặc Quyết định thành lập; Bản cam kết của tổ chức đấu giá về tiến độ, cơ sở vật chất đủ điều kiện tổ chức đấu giá; phương án đấu giá khả thi, hiệu quả; Bản mô tả uy tín, năng lực, kinh nghiệm, thời gian hoạt động; Thù lao dịch vụ đấu giá, chi phí đấu giá phù hợp; Có tên trong danh sách các tổ chức đấu giá do Sở Tư pháp thành phố Hải Phòng công bố; số lượng đấu giá viên (Bản sao Thẻ đấu giá viên) các cam kết khác (nếu có) và các yêu cầu khác theo qui định của pháp luật.

Lưu ý: Người đến nộp Hồ sơ phải mang theo Giấy Giới thiệu hoặc Chứng minh thư nhân dân. Không hoàn trả lại Hồ sơ đối với các Hồ sơ không được lựa chọn.

Chi cục Thi hành án dân sự quận Ngô Quyền thông báo để các tổ chức bán đấu giá được biết.
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