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KẾ HOẠCH 

Tổ chức các sự kiện chào mừng Kỷ niệm 70 năm 

Ngày truyền thống ngành THADS (19/7/1946 - 19/7/2016) 
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I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Tổ chức các sự kiện kiện thiết thực nhằm khơi dậy niềm tự hào về truyền thống lịch sử 70 năm hình thành và phát triển ngành Thi hành án dân sự; tuyên truyền rộng rãi để nâng cao nhận thức trong mọi tầng lớp nhân dân về vị trí, chức năng, nhiệm vụ, tầm quan trọng của công tác thi hành án dân sự trong xã hội hiện nay. 

Thông qua các hoạt động thể thao, văn nghệ để tăng cường giao lưu học tập kinh nghiệm, hiểu biết lẫn nhau, thắt chặt tình đoàn kết giữa các đơn vị và CBCC trong ngành. Tạo phong trào thể thao lành mạnh, tăng cường sức khỏe, góp phần nâng cao đời sống văn hoá tinh thần cho CBCC.

2. Yêu cầu
Các Chi cục THADS cấp huyện chủ động tổ chức các sự kiện thành phong trào sôi nổi tại địa phương, đơn vị; đồng thời góp phần xây dựng thành phong trào chung trong toàn ngành THADS Hà Tĩnh.
Việc tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Truyền thống ngành THADS phải đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

II. NỘI DUNG
1. Tập trung tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục truyền thống, chức năng, nhiệm vụ về công tác thi hành án dân sự trong cán bộ, công chức  ngành THADS Hà Tĩnh và toàn thể nhân dân.
- Phát động tới CBCC đang công tác hoặc đã công tác qua các thời kỳ trong ngành THADS Hà Tĩnh, CBCC các ngành và nhân dân tham gia viết bài về những kỷ niệm sâu sắc đối với hoạt động THADS. Cục THADS tỉnh phối hợp với Báo Hà Tĩnh đăng các bài viết có chất lượng hoặc phối hợp với Đài PTTH hình Hà Tĩnh làm phóng sự về quá trình hình thành, phát triển ngành THADS Hà Tĩnh.

- Các đơn vị, công chức ngành tích cực sưu tầm các thông tin, tư liệu liên quan đến hoạt động của ngành gửi về Văn phòng Cục trước ngày 14/7/2016 để làm phóng sự tài liệu về quá trình hình thành, phát triển Ngành THADS Hà Tĩnh và công chiếu tại Lễ mít tinh kỷ niệm.

- Các đơn vị chủ động tổ chức tọa đàm, gặp mặt công chức, người lao động trong đơn vị, nhằm ôn lại truyền thống, khuyến khích, động viên cán bộ, công chức phát huy tinh thần đoàn kết, đồng thuận, vượt khó hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. 
- Tổ chức gặp mặt, thăm hỏi các đồng chí nguyên là CBCC ngành THADS qua các thời kỳ ở đơn vị hoặc đang sinh sống trên địa bàn; các gia đình cán bộ, công chức, người lao động trong Ngành có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chính sách, có công với cách mạng.

- Nhân dịp kỷ niệm tròn 70 năm Ngày thành lập ngành; khuyến khích các đơn vị tranh thủ nguồn kinh phí hỗ trợ từ địa phương, kinh phí tiết kiệm được... để tổ chức các sự kiện; tăng thu nhập cho cán bộ, công chức; tổ chức tham quan, học tập kinh nghiệm ở các địa phương khác, nhất là hướng về các địa chỉ đỏ.

2. Chỉnh trang trụ sở làm việc: Trước, trong và sau ngày 19/7/2016, các cơ quan THADS Hà Tĩnh thường xuyên tổ chức lao động, dọn vệ sinh trong cơ quan và khu vực lân cận trụ sở làm việc đảm bảo gọn gàng, ngăn nắp, xanh sạch đẹp. Treo băng rôn, khẩu hiệu với nội dung “Nhiệt liệt chào mừng Ngày truyền thống ngành THADS 19/7/1946-19/7/2016” tại Trụ sở làm việc từ ngày 15 đến 21/7/2016.
3. Về tổ chức Giải bóng chuyền nam
3.1. Thành lập Đội bóng và cầu thủ tham gia thi đấu: 
- Cầu thủ tham gia thi đấu là CBCC, người lao động đang công tác trong các cơ quan THADS Hà Tĩnh. 

- Thành phần tham gia giải gồm Cục THADS tỉnh và 13 Chi cục THADS huyện, thành phố, thị xã; được lập thành 4 đội bóng, có tên gọi như sau:


+ Đội Cục THADS tỉnh. Cử đồng chí Nguyễn Trọng Cường làm Đội trưởng.


+ Đội Hoành Sơn gồm: Thị xã Kỳ Anh, huyện Kỳ Anh, Cẩm Xuyên, Hương Khê. Cử đồng chí Nguyễn Hồng Nam - Chi cục trưởng THADS thị xã Kỳ Anh làm Trưởng đoàn.


+ Đội Thành Sen gồm: Tp Hà Tĩnh, Thạch Hà, Lộc Hà, Vũ Quang. Cử đồng chí Nguyễn Trung Kiên - Chi cục trưởng THADS Lộc Hà làm Trưởng đoàn.


+ Đội Hồng Lam, gồm: Nghi Xuân, thị xã Hồng Lĩnh, Can Lộc, Đức Thọ, Hương Sơn. Cử đồng chí Ngụy Văn Nam - Chi cục trưởng THADS Nghi Xuân làm Trưởng đoàn.
3.2. Thể thức, thời gian, địa điểm thi đấu:
- Thể thức thi đấu:

+ Cách bốc thăm và chia cặp đấu: thăm được đánh số A - B - C - D, trong đó quy định A gặp C và B gặp D. Cụ thể giải gồm các trận thi đấu sau:

+ Thi đấu vòng loại theo thứ tự: A         C  (1) và  B            D (2);

+ Chung kết: Đội thắng cặp đấu (1) gặp đội thắng cặp đấu (2)

+ Giải Ba: Đội thua ở cặp đấu (1) gặp đội thua ở cặp đấu (2)

Tất cả các trận thi đấu 3 hiệp thắng 2. 
- Thời gian, địa điểm thi đấu: Thời gian tổ chức giải đấu 1 ngày: buổi sáng thi đấu vòng loại, buổi chiều thi đấu trận Chung kết và tranh giải Ba; các trận đấu được tổ chức tại sân bóng cơ quan Cục THADS tỉnh.
3.3. Luật và khen thưởng
- Luật thi đấu: Áp dụng Luật thi đấu bóng chuyền Việt Nam hiện hành. Ban tổ chức sẽ thành lập tổ trọng tài điều hành giải; mời các Trưởng đoàn đội bóng tham gia giám sát giải đấu.

- Giải thưởng:
+ Tặng cờ lưu niệm cho tất cả các đơn vị tham gia giải đấu.
+ Giải nhất: 2.000.000đ
+ Giải nhì: 1.000.000đ
+ Giải ba: 500.000đ

- Kỷ luật:
+ Đơn vị hoặc vận động viên nào không tham gia, Trưởng đoàn báo cáo về Ban Tổ chức để trình Cục trưởng biết, chỉ đạo và xem xét bình xét thi đua, khen thưởng cuối năm.

 + Trong quá trình tổ chức thi đấu, nếu đội bóng hoặc cầu thủ vi phạm điều lệ, các điều luật, các quy định của BTC thì tuỳ theo mức độ BTC sẽ có hình thức kỷ luật theo quy định của Luật bóng chuyền hiện hành.

+ Trong quá trình thi đấu Đội nào phát hiện có sự gian lận cầu thủ thì có quyền khiếu nại với BTC. Mọi khiếu kiện phải được lập thành văn bản do đồng chí trưởng đoàn ký và gửi cho BTC. Các khiếu kiện của cá nhân không được giải quyết. Đội đạt giải nếu bị phát hiện gian lận trong thi đấu sẽ bị tước giải, thông báo trong toàn ngành.               

- Đồng chí Trưởng đoàn của các đội chịu hoàn toàn trách nhiệm trước Ban tổ chức về đội tuyển mình phụ trách. 
3.4. Kinh phí
- Cục THADS tỉnh bố trí sân, lưới, bóng, cờ lưu niệm và tiền thưởng.

- Các khoản kinh phí luyện tập phục vụ thi đấu, trang phục của các đội do các đơn vị tự túc.
- Mỗi Đội bóng nộp về Ban Tổ chức 1.000.000đ (Một triệu đồng) để bồi dưỡng tổ trọng tài và hoạt động khác.
4. Văn nghệ chào mừng

- BCH Chi đoàn Thanh niên và Đội Văn nghệ của Cục chủ trì dàn dựng chương trình văn nghệ. Tại buổi liên hoan gặp mặt, giao Đội văn nghệ Cục biễu diễn 2 tiết  mục, Đội thi Chấp hành viên giỏi - ngành THADS Hà Tĩnh tham gia 1 tiết mục.

- Khuyến khích các Chi cục và cá nhân CBCC trong ngành tích cực, chủ động dàn dừng các tiết mục văn nghệ tập thể hoặc đơn ca để giao lưu tại buổi liên hoan Gặp mặt Ngày truyền thống ngành THADS.
5. Tổ chức liên hoan gặp mặt toàn thể công chức và người lao động trong toàn ngành

- Cục THADS tỉnh lo kinh phí thuê Hội trường, loa máy, nhạc, dẫn văn nghệ, khách mời.
- Các đơn vị nộp tiền liên hoan mỗi cán bộ 250.000đ, kể cả ở Cục THADS tỉnh. Các đơn vị nộp kinh phí và gửi danh sách công chức, người lao động tham gia liên hoan gặp mặt về Văn phòng Cục (qua đồng chí Nguyễn Thị Phương) trước ngày 14/7/2016 để Ban Tổ chức làm căn cứ thuê Hội trường, đặt tiệc liên hoan.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Cục THADS tỉnh chủ động tham mưu Cục trưởng thành lập Ban tổ chức các sự kiện chào mừng Ngày truyền thống ngành.

2. Thủ trưởng các Chi cục THADS huyện, thành phố, thị xã và các Phòng chuyên môn quán triệt CBCC tích cực hưởng ứng tham gia các hoạt động chào mừng; sắp xếp, bố trí CBCC tham dự buổi liên hoan gặp mặt đầy đủ. Cung cấp thông tin, tư liệu của cơ quan, đơn vị (ảnh, phim, bài viết) về Văn phòng Cục THADS tỉnh để tham mưu xây dựng phóng sự.

Các Chi cục THADS huyện, thành phố, thị xã tổ chức làm Lễ mít tinh chào mừng ngày Truyền thống phải báo cáo Cục trưởng, cấp ủy, chính quyền địa phương cùng cấp.
3. Kinh phí tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày truyền thống ngành thực hiện theo quy định hiện hành.

4. Đối với Giải bóng chuyền và Văn nghệ chào mừng Ngày truyền thống ngành; Căn cứ kế hoạch và cơ cấu đội bóng, Thủ trưởng các Chi cục họp thống nhất cử vận động viên tham gia, tổ chức tập luyện và chuẩn bị tốt các điều kiện để tham gia thi đấu hiệu quả, thể hiện tinh thần đoàn kết cao thượng. Kế hoạch này bao gồm cả thể lệ giải đấu.
5. Thời gian tổ chức Giải bóng chuyền, văn nghệ và liên hoan gặp mặt được thực hiện trong 1 ngày, dự kiến vào khoảng từ ngày 17/7/2016 đến 19/7/2016. Cục THADS tỉnh sẽ gửi giấy mời và thông báo thời gian, địa điểm cụ thể sau.
Để kế hoạch được triển khai thành công, Lãnh đạo Cục THADS tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung trên. Văn phòng Cục làm đầu mối, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị thực hiện Kế hoạch này và kịp thời báo cáo Cục trưởng về tình hình, kết quả thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                         
- Lãnh đạo Cục (để b/c);

- Các Phòng thuộc Cục (để t/h);

- Các Chi cục (để t/h); 

- Các tổ chức đoàn thể Cục (để t/h);                                   
- Lưu VP, Thường trực TĐKT Cục.

	CỤC TRƯỞNG
(đã ký)
Nguyễn Văn Cường
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