Họp báo thông tin về công tác thi hành án dân sự, hành chính 

6 tháng đầu năm 2017
Chiều ngày 7/4, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An tổ chức họp báo nhằm cung cấp thông tin về kết quả công tác thi hành án dân sự, hành chính 6 tháng đầu năm trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Đồng chí Hoàng Thị Thu Trang - Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh chủ trì buổi họp báo.
Tham dự họp báo có các đồng chí: Lê Văn Khang - Phó Trưởng Ban Nội chính Tỉnh ủy; Đại diện Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Sở TT&TT, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh và Công an tỉnh; Phóng viên các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương; Lãnh đạo Cục, Trưởng phòng chuyên môn và Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh.
(Ảnh toàn cảnh buổi họp báo)
Trong 6 tháng đầu năm 2017, các cơ q
uan Thi hành án dân sự trong tỉnh Nghệ An thụ lý 10.795 việc, tương ứng số tiền 793 tỷ đồng, tăng 712 việc (7%) và gần 300 tỷ đồng (60%) so với cùng kỳ năm 2016; kết quả đã thi hành xong 5.535 việc/8.539 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 65%; về tiền đã thi hành xong 91,5 tỷ đồng/620,4 tỷ đồng có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 15%; tăng cả về số liệu tuyệt đối và tỉ lệ thi hành so với cùng kỳ năm 2016. Việc thụ lý ra quyết định thi hành án bảo đảm kịp thời, đúng quy định của pháp luật; xác minh, phân loại án chính xác; đăng tải công khai 100% các trường hợp chưa có điều kiện thi hành trên Trang thông tin điện tử của Cục. 
Từ ngày 01/10/2016 - 31/3/2017, các cơ quan THADS trong tỉnh đã tiếp nhận 17 bản án, quyết định về vụ án hành chính có hiệu lực pháp luật do Tòa án các cấp chuyển giao, qua theo dõi, đã có 15 bản án, quyết định được tự nguyện thi hành xong.
Công tác tiếp công dân đã được chỉ đạo sát sao, đảm bảo đúng quy định. Các cơ quan THADS đã tiếp 308 lượt công dân đến khiếu nại, phản ánh, trình bày nội dung liên quan đến việc thi hành án dân sự; thụ lý giải quyết 35 đơn khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền. 
Về thực hiện chế định Thừa phát lại, các cơ quan THADS trên địa bàn đã chuyển giao 2.221 văn bản cho các Văn phòng Thừa phát lại trên địa bàn tống đạt theo quy định của pháp luật; phối hợp, hỗ trợ trong công tác xác minh điều kiện thi hành án và tổ chức thi hành án đạt hiệu quả...
Sáu tháng cuối năm 2017, Cục Thi hành án dân sự tỉnh sẽ tập trung mọi nguồn lực để chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ, kết quả THADS bảo đảm hoàn thành toàn diện 12 nhóm chỉ tiêu, nhiệm vụ được Tổng cục giao năm 2017. Thường xuyên rà soát, xác minh, phân loại án có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành kịp thời, chính xác để có kế hoạch tổ chức thi hành. Tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh chỉ đạo quán triệt, triển khai thực hiện kịp thời Chỉ thị số 05/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác THADS. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, chấn chỉnh kịp thời các sai sót trong hoạt động chuyên môn nghiệp vụ. Chú trọng nâng cao hiệu quả công tác vận động thuyết phục các đương sự có điều kiện thi hành án tự nguyện thi hành án để rút ngắn thời gian, chi phí. Đồng thời kiên quyết áp dụng các biện pháp bảo đảm, cưỡng chế đối với những đương sự có điều kiện thi hành án nhưng cố tình không chấp hành thi hành án nhằm đảm bảo hiệu lực bản án, tính nghiêm minh của pháp luật... 
(Ảnh đ/c Hoàng Thị Thu Trang - Cục trưởng trả lời báo chí)
Tại buổi họp báo, Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã trả lời cụ thể 15 câu hỏi mà các cơ quan báo chí trên địa bàn tỉnh gửi đến liên quan tới việc THADS hành chính trong thời gian qua. Nội dung câu hỏi tập trung vào các vấn đề như: Kết quả thực hiện công tác thi hành án trên địa bàn tỉnh thời gian qua, những tồn tại, khó khăn trong quá trình thực hiện công tác thi hành án? Thực trạng án còn tồn đọng nhất là những vụ việc khó khăn, phức tạp trên địa bàn và biện pháp giải quyết? Nguyên nhân của tình trạng việc thi hành án liên quan đến tổ chức tín dụng, ngân hàng hiệu quả chưa cao và giải pháp khắc phục? Và một số thông tin liên quan đến một số vụ việc khiếu nại kéo dài trên địa bàn được dư luận quan tâm... Đại diện các cơ quan báo chí cũng đã trao đổi, đóng góp nhiều ý kiến trong công tác phối hợp với các cơ quan THADS nhằm nâng cao hiệu quả thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới.
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