Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An

Triển khai đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 60 năm
ngày Bác Hồ về thăm quê lần thứ nhất
Ảnh 1 
(Bác Hồ về thăm lại ngôi nhà xưa ở làng Kim Liên trong lần đầu về thăm quê sau 51 năm xa cách (ngày 14.6.1957) (Nguồn internet)
Những ngày Tháng 5 này trên quê hương Bác Hồ đang sôi động các phong trào thi đua hướng tới kỷ niệm 127 năm ngày sinh của Người (19/5/1890 – 19/5/2017) và 60 năm ngày Bác Hồ về thăm quê lần thứ nhất (14/6/1957 – 14/6/2017). Hưởng ứng phong trào thi đua của tỉnh, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An vừa ban hành Kế hoạch số 557/KH-CTHADS tổ chức đợt thi đua ngắn từ 15/5 đến 15/6/2017, gắn với đợt thi đua cao điểm THADS và các phong trào thi đua chuyên đề do Tổng cục THADS phát động.
Đợt thi đua xác định ưu tiên tập trung 6 nhiệm vụ nhằm đẩy nhanh tiến độ, tỉ lệ kết quả thi hành án trên địa bàn, cụ thể: (1) Tổ chức thi hành án các loại đạt kết quả cao, trong đó tỉ lệ thi hành xong tính đến hết ngày 15/6/2017 phải tăng từ 5% về việc và về tiền trở lên so với 7 tháng năm 2017; (2) Tổ chức định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án đạt hiệu quả cao, bảo đảm đúng trình tự thủ tục; (3) Thực hiện miễn, giảm thi hành án dân sự kịp thời, hiệu quả, triệt để (4) Phối hợp xử lý dứt điểm khoản tiền tồn đọng tại trại giam, trại tạm giam; (5) Giải quyết dứt điểm loại hồ sơ xử lý tạm ứng án phí, tài sản, vật chứng, nhất là vật chứng, tài sản tạm giữ để tồn kho lâu năm; (6) Xử lý kịp thời, dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo phát sinh. 

Ảnh 2

Cán bộ, công chức THADS tỉnh Nghệ An báo công dâng bác 
Để đợt thi đua đạt chất lượng, hiệu quả, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An đã chỉ đạo Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị quán triệt đến cán bộ, công chức, bảo đảm 100% các đơn vị, cá nhân tích cực tham gia, có nhiều giải pháp đổi mới, sáng tạo, hiệu quả, bên cạnh đó, cần gắn với phong trào thi đua của địa phương để tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, Ban chỉ đạo THADS. 

Việc tổ chức đợt thi đua là hoạt động thiết thực, ý nghĩa, thể hiện lòng thành kính biết ơn của cán bộ, công chức và người lao động trong các cơ quan THADS tỉnh nhà với Chủ tịch Hồ Chí Minh, đồng thời là giải pháp tạo bước đột phá góp phần thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS năm 2017. 
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