Đảng ủy Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An tổ chức 
Hội nghị tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị
(Hình ảnh toàn cảnh Hội nghị)
Thực hiện Kế hoạch số 33-KH/ĐU ngày 24/3/2016 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh Nghệ An, ngày 26/4/2016, Đảng ủy Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã tổ chức Hội nghị toàn thể đảng viên để đánh giá tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị 03/CT-TW của Bộ Chính trị và biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” giai đoạn 2011 - 2015. Tới dự và chỉ đạo hội nghị có đồng chí Lê Thị Hồng Khanh, UVBTV, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.
Trên cơ sở dự thảo Báo cáo tổng kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 03/CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do đồng chí Phan Sỹ Hùng, Phó Bí thư Đảng ủy trình bày, Hội nghị đã tập trung thảo luận, đánh giá, nhìn nhận về những kết quả đạt được, thẳng thắn chỉ ra những tồn tại hạn chế và đề ra một số nhiệm vụ, giải pháp khắc phục. 

(Hình ảnh phát biểu của Cục trưởng và đại diện Đảng ủy khối)

Tại Hội nghị, đồng chí Trần Văn Thu, Cục trưởng đã đánh giá: Năm 2016 với nhiều sự kiện chính trị-xã hội, kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, là năm đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; Cục THADS tỉnh xác định tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cùng với tuyên truyền thắng lợi Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVIII, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2020. Tiếp tục sinh hoạt theo chuyên đề: “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” ở chi bộ, đoàn thể trực thuộc. Đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chuyên đề của chi bộ theo hướng gắn với nhiệm vụ chính trị, đặc điểm tình hình của chi bộ, đoàn thể, đơn vị mình; gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); Chấn chỉnh kịp thời những hạn chế, yếu kém về tư tưởng chính trị, củng cố niềm tin trong toàn thể cán bộ, đảng viên, phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt; Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá, chỉ ra biện pháp khắc phục những hạn chế, yếu kém; Kịp thời biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích…
Phát biểu tại Hội nghị, đồng chí Lê Thị Hồng Khanh, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh ghi nhận và đánh giá cao kết quả đạt được, đặc biệt là sự nỗ lực, phấn đấu của Đảng bộ Cục THADS tỉnh trong những năm năm qua, bên cạnh đó, đồng chí cũng đã chỉ ra những mặt chưa làm được của đơn vị. Để tiếp tục triển khai Chỉ thị 03-CT/TW ngày càng đi vào chiều sâu, Đảng bộ cần tập trung thực hiện tốt 7 nhiệm vụ, giải pháp đó là: Tổ chức quán triệt Chỉ thị 03, đặc biệt là các chuyên đề nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên; Thực hiện Chỉ thị 03 là việc làm thường xuyên gắn với khắc phục tồn tại hạn chế NQTW4, các đề án 07, Chỉ thị 17, các quy định của ngành; Phát huy tính tiên phong gương mẫu của cán bộ, đảng viên, đặc biệt là người đứng đầu; Tiếp tục bồi dưỡng, xây dựng tập thể, cán bộ điển hình trong học tập và làm theo; Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, chất lượng đảng viên, đặc biệt quan tâm sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt tư tưởng; Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát…

 (Hình ảnh tặng giấy khen của Cục trưởng và Đảng ủy)
Nhân dịp này, đã có 02 tập thể và 07 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Cán bộ Tư pháp tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” giai đoạn 2012 - 2015 được Cục trưởng tặng giấy khen và 01 tập thể và 04 cá nhân điển hình trong “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” giai đoạn 2011 - 2015 được Ban chấp hành Đảng bộ Cục tặng giấy khen./. 

