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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình hành động số 322-CTr/TU ngày 24/3/2015 

của Ban Thường vụ tỉnh uỷ Ninh Thuận về thực hiện Nghị quyết 

số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị (khoá XI)

Thực hiện chỉ đạo tại công văn số 1078-CV/ĐU ngày 13/5/2015 của Đảng uỷ Khối các cơ quan tỉnh về việc thực hiện Chương trình hành động số 322-CTr/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế;

Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế tại đơn vị, Chi bộ Cục Thi hành án dân sự tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

           1. Triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết của Bộ Chính trị đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế. Qua đó đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong lĩnh vực công tác của ngành thi hành án dân sự, đáp ứng tốt yêu cầu nhiệm vụ công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành, góp phần vào việc hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của đơn vị được giao.
2. Tổ chức triển khai thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi hành án dân sự  nói chung và công tác quản lý, điều hành nói riêng phải phù hợp với điều kiện, tình hình thực tế của Cục Thi hành án dân sự tỉnh và đảm bảo thiết thực, có hiệu quả, tiết kiệm.
3. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng văn bản điện tử trong công tác thi hành án dân sự để nâng cao hiệu quả hoạt động, thực hành tiết kiệm trong công việc. Xác định đây là một trong những nhiệm vụ thực hiện thường xuyên, liên tục và gắn với hoạt động cải cách hành chính ở đơn vị.

II. NỘI DUNG CÔNG VIỆC

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt
- Quán triệt sâu kỹ đến từng đảng viên, công chức và người lao động các nội dung cơ bản đã đề ra trong Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW của Bộ Chính trị nhằm nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí của ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý nhà nước, từ đó tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động, quyết tâm đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi hành án dân sự và trong công tác quản lý, chỉ đạo điều hành của Cục Thi hành án dân sự.

- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước và của ngành về ứng dụng công nghệ thông tin; 

- Quán triệt đến đảng viên, công chức và người lao động thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo và quy định của Bộ Tư pháp và Tổng cục Thi hành án dân sự trong việc sử dụng văn bản điện tử trong công việc;
 - Quán triệt việc tổ chức thực hiện nghiêm túc các quy định sử dụng phần mềm quản lý văn bản đi, văn bản đến; Phần mềm quản lý cán bộ và chức danh tư pháp tại đơn vị và sử dụng chữ ký số trong trao đổi thông tin.
2. Triển khai thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trên các lĩnh vực công tác thi hành án dân sự
- Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 22 tháng 5 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan nhà nước; thực hiện nghiêm chế độ bắt buộc sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo và trao đổi công tác chuyên môn trong nội bộ cơ quan và giữa các cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh, hạn chế tối đa việc sử dụng văn bản giấy theo chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự tại công văn số 1636/TCTHADS-VP ngày 29/5/2015 về việc tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của các cơ quan thuộc Hệ thống tổ chức thi hành án dân sự, góp phần tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động của các cơ quan theo hướng xây dựng một môi trường làm việc điện tử hiện đại, minh bạch, giảm giấy tờ, tiết kiệm chi phí, thời gian. 
- Lãnh đạo, chỉ đạo việc triển khai đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác văn thư, lưu trữ tại cơ quan. Tất cả các văn bản khi đăng ký  đi, văn bản đến từ các nguồn đều phải được cập nhật vào Phần mềm để quản lý.
- Triển khai sử dụng, quản lý, vận hành Trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh một cách có hiệu quả, phục vụ tốt yêu cầu công tác như: khai thác cập nhật thông tin, các văn bản chỉ đạo … theo chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự tại công văn số 1894/TCTHADS-TKDLCT ngày 16/6/2015. Công chức, người lao động các cơ quan thi hành án dân sự thường xuyên cập nhật thông tin trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh để nắm bắt thông tin, hạn chế thấp nhất những văn bản chỉ đạo bằng giấy tờ.
- Lãnh đạo, chỉ đạo công chức, người lao động thường xuyên sử dụng hộp thư điện tử với địa chỉ tên miền moj.gov.vn đã được cấp phát cho công chức và các Phòng chuyên môn để trao đổi văn bản điện tử trong công việc; thống kê, báo cáo công tác thi hành án dân sự hàng tháng, quý năm ....; thay đổi lề lối, thói quen làm việc, hướng tới môi trường làm việc điện tử, hiện đại, hiệu quả; chủ động đề xuất các sáng kiến nhằm tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin nâng cao năng suất lao động, hiệu quả làm việc. 

- Lãnh đạo, chỉ đạo Văn phòng và Phòng Tổ chức cán bộ thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các phần mềm quản lý văn bản đi, đến; quản lý cán bộ và chức danh tư pháp tại đơn vị và thường xuyên sử dụng chữ ký số trong công tác thống kê, báo cáo, trao đổi thông tin giữa Cục Thi hành án dân sự tỉnh và Tổng cục Thi hành án dân sự.

- Lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo điều hành của lãnh đạo Cục Thi hành án dân tỉnh tỉnh đối với công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi hành án dân sự. Nâng cao chất lượng đội ngũ công chức làm công tác tin học, công tác văn phòng và cộng tác viên tại Cục và các Chi cục Thi hành án dân sự. Quan tâm đề xuất Tổng cục Thi hành án dân sự đầu tư trang thiết bị làm việc phục vụ công tác ứng dụng công nghệ thông tin tại các cơ quan thi hành án dân sự.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Đảng viên, công chức và người lao động và các tổ chức, đoàn thể bám sát Kế hoạch, nêu cao tinh thần trách nhiệm tổ chức triển khai nghiêm túc, có hiệu quả các nhiệm vụ được nêu trong Kế hoạch này.
Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh chỉ đạo Văn phòng có trách nhiệm tham mưu, đôn đốc triển khai các nhiệm vụ đề ra trong Kế hoạch. Theo dõi, hướng dẫn việc tổ chức thực hiện Kế hoạch và định kỳ báo cáo Chi bộ để kịp thời lãnh đạo thực hiện; đề xuất các giải pháp đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi hành án dân sự của đơn vị./. 

	Nơi nhận:
- ĐU khối các cơ quan tỉnh (để b/c);

- Các đ/c cấp uỷ Chi bộ;

- Các đảng viên trong Chi bộ;

- Lưu: CB.
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