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BÁO CÁO

Tổng kết công tác bình đẳng giới năm 2018 

và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2019


Thực hiện Công văn số 4402/TCTHADS-VSTBPN ngày 03/12/2018 của Ban vì sự tiến bộ phụ nữ Tổng cục Thi hành án dân sự về việc tổng kết công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ năm 2018. Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông báo cáo kết quả như sau:
I. Tình hình thực hiện công tác bình đẳng giới năm 2018.
1. Kết quả đạt được. 
1.1. Tình hình phổ biến, quán triệt, triển khai Kế hoạch hành động về bình đẳng giới.
Cục đã tổ chức quán triệt nội dung Luật Bình đẳng giới; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Chỉ thị số 10/2007/CT-TTg ngày 03/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc triển khai thi hành Luật Bình đẳng giới; Chỉ thị số 27/2004/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ; triển khai Kế hoạch số 647/KH-BTP ngày 15/3/2010 của Bộ Tư pháp và Quyết định số 563/QĐ-TCTHADS về việc phê duyệt Kế hoạch hành động về bình đẳng giới của Hệ thống Thi hành án dân sự năm 2018 tới toàn thể công chức, người lao động trong Ngành, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong thực hiện các hoạt động Vì sự tiến bộ phụ nữ.

Thường xuyên lồng ghép tổ chức tuyên truyền sâu rộng ý nghĩa, vai trò của công tác vì sự tiến bộ phụ nữ và bình đẳng giới tại các cuộc họp giao ban, Hội nghị của Ngành.

1.2. Tình hình tổ chức và hoạt động của Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ của đơn vị trong năm 2018.
Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đăk Nông được kiện toàn, đảm bảo hoạt động có hiệu quả trong thời gian qua, như: thường xuyên phối hợp cùng Ban chấp hành Công đoàn cơ quan tổ chức họp để triển khai, đánh giá các hoạt động của Ban; phối hợp tốt với tổ chức Công đoàn, Nữ công và Chi đoàn Thanh niên tổ chức cho công chức, người lao động nữ đi thăm quan, du lịch nhân ngày lễ kỷ niệm Quốc tế phụ nữ 08/3/2018, tổ chức tham gia giao lưu, tọa đàm tại Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Phước nhân ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10.   
1.3. Kết quả thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ bình đẳng giới được giao.
+ Thực hiện hiệu quả các quy định về bình đẳng giới trong xây dựng, thực thi pháp luật và quản lý nhà nước về thi hành án dân sự và thi hành án hành chính.
Lãnh đạo Cục thường xuyên quan tâm triển khai thực hiện các chương trình hành động về phụ nữ giúp công chức và người lao động của Ngành nhận thức rõ vai trò, vị trí của phụ nữ trong các mặt công tác.

Lãnh đạo Cục thường xuyên chỉ đạo các đơn vị trực thuộc trong việc tổ chức thi hành án kịp thời, đúng pháp luật các bản án, quyết định dân sự, hôn nhân và gia đình, lao động, hành chính, kinh tế,... để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp liên quan đến phụ nữ và trẻ em gái.

+  Tăng cường sự tham gia của công chức, người lao động nữ vào các vị trí lãnh đạo, quản lý, các cấp ủy Đảng, tổ chức chính trị, xã hội của Hệ thống Thi hành án dân sự
Được sự quan tâm của Cấp ủy Chi bộ, Lãnh đạo cơ quan đến công chức nữ của Ngành thi hành án dân sự nên ngày càng chứng tỏ được khả năng của mình trong hoạt động chuyên môn và các hoạt động đoàn thể khác. Hiện tại, Ngành Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông có 04 nữ Chấp hành viên, 03 nữ Thẩm tra viên, 03 nữ tham gia Cấp ủy Chi bộ, 10 nữ là Ủy viên Ban Chấp hành Công đoàn, 06 nữ là Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên.

Với vai trò tham mưu cho Lãnh đạo Cục trong hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ Ngành Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông, Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ đã triển khai thực hiện chức năng, nhiệm vụ được phân công. Hàng năm, tổ chức được các hoạt động thực hiện các mục tiêu, chương trình hành động vì sự tiến bộ phụ nữ của Hội Liên hiệp phụ nữ, Liên đoàn Lao động tỉnh Đăk Nông và của Tổng cục Thi hành án dân sự đề ra.

+  Đảm bảo sự tham gia bình đẳng giới giữa công chức, người lao động trong công tác đào tạo, bồi dưỡng của Ngành Thi hành án dân sự tỉnh Đăk Nông.
Động viên, bố trí, sắp xếp, tạo điều kiện để công chức nữ tham gia các lớp, chương trình đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyện môn, nghiệp vụ, quản lý nhà nước và lý luận chính trị.
Năm 2018, Cục đã cử 05 công chức nữ/11 công chức tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng về nghiệp vụ thi hành án, nghiệp vụ thư ký, lý luận chính trị, ngạch kế toán viên.

Quan tâm chỉ đạo, nghiên cứu các quy định về đào tạo, bồi dưỡng phù hợp với đặc thù của công chức, người lao động nữ; kịp thời thông tin, phổ biến các chỉ tiêu, chế độ, chính sách mới về đào tạo, bồi dưỡng tới công chức, người lao động nữ.
+ Đảm bảo chế độ, chính sách bình đẳng giới từ tuyển dụng, sử dụng, quản lý đội ngũ  công chức, người lao động đến chăm lo, bảo vệ sức khỏe đối với đội ngũ công chức, người lao động.
Quan tâm và thực hiện tốt các chế độ, chính sách đối với nữ công chức, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, 100% công chức, người lao động nữ tham gia xây dựng quỹ nhân đạo, từ thiện, ủng hộ người nghèo do các cơ quan có thẩm quyền phát động.

Song song với các hoạt động chung của Ngành, Lãnh đạo Cục thường xuyên quan tâm, đưa vấn đề lồng ghép giới vào các hoạt động của Ngành, như: Công chức nữ luôn được ưu tiên trong quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và bổ nhiệm các chức danh pháp lý và chức vụ lãnh đạo.

+ Kết quả thi hành án dân sự liên quan đến phụ nữ, trẻ em gái.
Trong năm 2018, toàn tỉnh thụ lý 2.017 việc = 6.496.352.000 đồng, đã thi hành xong 1.876 việc = 2.780.186.000 đồng, chuyển năm 2019 là 141 việc = 3.716.166.000 đồng.
2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Các cấp có thẩm quyền chưa bố trí và quan tâm nguồn kinh phí cho hoạt động Vì sự tiến bộ phụ nữ và Bình đẳng giới của đơn vị.
- Các hoạt động triển khai, phổ biến kiến thức bình đẳng giới còn mang tính hình thức, chưa phong phú về nội dung.

- Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ chưa có nhiều nội dung tham mưu cho Lãnh đạo về công tác nữ, hiệu quả công tác chưa tương xứng với yêu cầu công tác phụ nữ trong thời kỳ mới.

- Các thành viên trong Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ đều kiêm nhiệm nên công tác này chưa thực sự được chú trọng nhiều, không có nhiều thời gian đầu tư, nghiên cứu. 
- Việc công chức nữ tham gia các cấp lãnh đạo nhìn chung vẫn còn hạn chế, chưa xứng đáng với tiềm năng của lực lượng này, đặc biệt là ở vị trí chủ chốt. Thực trạng này bắt nguồn từ nhiều yếu tố, như: quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn chưa tốt; việc kiểm tra đôn đốc, bố trí công chức nữ tham gia lãnh đạo còn chưa sâu sát; chưa tạo điều kiện cho công chức nữ vươn lên. Bên cạnh đó, công chức nữ đang chịu nhiều áp lực của gánh nặng gia đình, nên hạn chế về thời gian và tâm huyết lãnh đạo, bản thân một bộ phận công chức nữ còn e ngại, an phận, khả năng phấn đấu hạn chế, những điều này dẫn đến tình trạng đội ngũ công chức nữ trong hệ thống chính trị phát triển không bền vững.
3. Đề xuất, kiến nghị 
- Đề nghị Tổng cục Thi hành án dân sự nghiên cứu cấp kinh phí hoạt động cho Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ của các Cục Thi hành án dân sự địa phương.

- Đề nghị Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ Hệ thống Thi hành án dân sự tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động của Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tại các địa phương.

- Đề nghị Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ Hệ thống Thi hành án dân sự tổ chức sơ kết, tổng kết và xây dựng kế hoạch tập huấn về kỹ năng hoạt động cho các thành viên Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ trong Ngành. Đồng thời, xây dựng bộ tài liệu hướng dẫn kỹ năng hoạt động cho Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ từ Tổng cục Thi hành án dân sự đến các Chi cục Thi hành án dân sự.

- Đề nghị Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ Hệ thống Thi hành án dân sự hàng năm phát động phong trào thi đua, khen thưởng và tổ chức các phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao lồng ghép trong kế hoạch tập huấn về kỹ năng hoạt động cho các thành viên Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ toàn Hệ thống Thi hành án dân sự. Qua đó công chức và người lao động nữ của Hệ thống Thi hành án dân sự có cơ hội gặp gỡ, giao lưu, chia sẻ những kinh nghiệm trong công tác cũng như trong cuộc sống, tạo tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái, không khí vui tươi, phấn khởi, khuyến khích công chức, người lao động nữ phục vụ tốt hơn trong quá trình công tác, rèn luyện, học tập tại cơ quan, đơn vị.

II. Các nhiệm vụ trọng tâm trong công tác bình đẳng giới năm 2019 và giải pháp thực hiện.

1. Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền chính sách của Đảng, các văn bản pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác Vì sự tiến bộ phụ nữ tới toàn thể công chức và người lao động trong Ngành Thi hành án dân sự nhằm đẩy mạnh hoạt động vì sự tiến bộ phụ nữ tại đơn vị.
2. Tăng cường lồng ghép quan điểm Bình đẳng giới trong các hoạt động chuyên môn của đơn vị; thực hiện tốt công tác tuyển dụng, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, bố trí sử dụng và các chế độ, chính sách đối với đội ngũ công chức, người lao động nữ.

3. Xây dựng đội ngũ công chức, người lao động nữ trong Ngành có phẩm chất và năng lực; tiếp tục nâng cao vai trò, vị trí và tăng cường sự tham gia của công chức nữ trong bộ máy lãnh đạo các đơn vị trực thuộc.

4. Phối hợp với các đoàn thể trong đơn vị tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, bổ ích nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ của phụ nữ để động viên đội ngũ công chức, người lao động nữ phấn đấu vươn lên trong công tác chuyên môn và trong cuộc sống.
5. Chú trọng nâng cao hiệu quả hoạt động Vì sự tiến bộ phụ nữ của Ngành ở địa phương.

6. Quan tâm đặc biệt đến công tác giải quyết thi hành dứt điểm những bản án, quyết định của Tòa án liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp của phụ nữ và trẻ em gái.


Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác bình đẳng giới năm 2018 và nhiệm vụ, giải pháp công tác năm 2019. Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông báo cáo Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ Tổng cục Thi hành án dân sự theo dõi, chỉ đạo./. 
	        Nơi nhận:

- Ban VSTBPN Hệ thống THADS;
- Tổng cục THADS; 

- Lãnh đạo Cục;
- Các Phòng, đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, BVSTBPN.
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