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Kính gửi: 
                 - Các đơn vị thuộc Tổng cục;

      - Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, TP trực thuộc Trung ương.

Thực hiện Quyết định số 834/QĐ-BTP ngày 11 tháng 4 năm 2013 của Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày truyền thống Thi hành án dân sự và Lễ công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về Ngày truyền thống Thi hành án dân sự, tổng kết 20 năm chuyển giao công tác thi hành án dân sự; Kế hoạch số 880/KH-TCTHADS ngày 18 tháng 4 năm 2013 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc phát động phong trào thi đua đợt cao điểm lập thành tích chào mừng Ngày truyền thống Thi hành án dân sự và 20 năm chuyển giao công tác thi hành án dân sự, ngày 04/7/2013, Tổng cục đã ban hành công văn số 1663/TCTHADS-VP hướng dẫn các địa phương tổ chức bình xét, khen thưởng và đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp, Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự khen thưởng các tập thể và cá nhân có nhiều thành tích xuất sắc trong công tác thi hành án dân sự. Tính đến hết ngày 30/10/2013, Tổng cục đã nhận được 94 hồ sơ đề nghị khen thưởng của các tập thể, cá nhân trong Ngành. Được sự nhất trí của Lãnh đạo Bộ Tư pháp, Tổng cục tiếp tục triển khai hướng dẫn các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đề xuất khen thưởng đối với các cá nhân có nhiều công lao, đóng góp cho công tác thi hành án dân sự. Cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI KHEN THƯỞNG

Cá nhân thuộc các Bộ, ngành Trung ương; cá nhân thuộc Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;  cá nhân công tác tại các đơn vị thuộc Bộ Tư pháp; các đồng chí Giám đốc Sở Tư pháp có thành tích xuất sắc trong công tác phối hợp trong thi hành án dân sự, có nhiều công lao, đóng góp cho công tác thi hành án dân sự trong giai đoạn từ 1993 – 2013.

II. HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG
1. Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Tư pháp”

1.1. Đối tượng xét tặng:

- Cá nhân thuộc các Bộ, ngành Trung ương, gồm: Ban Tổ chức Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Ban Chỉ đạo Cải cách tư pháp Trung ương, Văn phòng Trung ương Đảng, Ban Nội chính Trung ương, Ủy ban Tư pháp, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Tòa án nhân dân tối cao, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính, Bộ Quốc phòng, Bộ Công an, Văn phòng Chính phủ, Văn phòng Quốc hội (Vụ Tư pháp).

- Thành viên Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.

1.2. Tiêu chuẩn, điều kiện
- Đối với cá nhân thuộc các Bộ, ngành TW: Có công lao trong việc lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự trong công tác thi hành án dân sự. Thời gian Lãnh đạo, chỉ đạo hoặc phối hợp trong công tác thi hành án dân sự từ 5 năm trở lên.
- Đối với thành viên Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự: Có thời gian là thành viên Ban chỉ đạo THADS cấp tỉnh từ 05 năm trở lên, trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc phối hợp thực hiện công tác thi hành án dân sự tại địa phương.
- Chưa được tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Tư pháp”.
1.3. Số lượng đề nghị

- Mỗi Bộ, ngành: Đề nghị không quá 02 cá nhân, riêng Bộ Công an, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao đề nghị không quá 3 cá nhân.
- Mỗi tỉnh, thành phố đề nghị 01 cá nhân;

2. Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Tư pháp
2.1. Đối tượng xét tặng

- Lãnh đạo Bộ Tư pháp trực tiếp chỉ đạo, lãnh đạo công tác thi hành án dân sự.

- Cá nhân công tác tại các đơn vị thuộc Bộ Tư pháp gồm: Vụ Tổ chức cán bộ, Thanh tra Bộ, Văn phòng Bộ, Vụ Kế hoạch tài chính, Vụ Thi đua, Khen thưởng, Học viện Tư pháp.
- Các đồng chí Giám đốc Sở Tư pháp trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo công tác thi hành án dân sự (trước năm 2009) hoặc là Phó trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự cấp tỉnh (trước năm 2011).

2.2. Tiêu chuẩn, điều kiện

- Đạt các tiêu chuẩn, điều kiện theo quy định tại khoản 1 Điều 72 Luật Thi đua, Khen thưởng;

- Có thời gian trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo công tác thi hành án dân (đối với các đồng chí Lãnh đạo Bộ Tư pháp và các đồng chí Giám đốc Sở Tư pháp), hoặc có thời gian phối hợp trong công tác thi hành án dân sự (đối với cá nhân các đơn vị thuộc Bộ) từ 05 năm trở lên, có nhiều công lao, đóng góp cho công tác thi hành án dân sự 
2.3. Số lượng đề nghị:

Mỗi đơn vị thuộc Bộ, mỗi tỉnh, thành phố đề nghị không quá 01 cá nhân.
III. THỦ TỤC XÉT KHEN THƯỞNG

- Các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương xem xét, lựa chọn, giới thiệu danh sách khen thưởng và thống nhất, phối hợp với cơ quan có cá nhân được đề nghị khen thưởng hoàn thiện hồ sơ theo đúng quy định tại Thông tư 06/2011/TT-BTP và gửi về Tổng cục Thi hành án dân sự xem xét, trình cấp có thẩm quyền quyết định khen thưởng.

Hồ sơ đề nghị khen thưởng gồm: 
- Đối với Kỷ niệm chương: Tờ trình đề nghị tặng Kỷ niệm chương; Biên bản họp Hội đồng TĐKT; Bản tóm tắt thành tích và quá trình công tác đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Tư pháp”;  
- Đối với Bằng khen Bộ trưởng: Tờ trình; Biên bản họp Hội đồng TĐKT; Báo cáo thành tích đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp tặng Bằng khen
 (Theo mẫu gửi kèm)

*Lưu ý: Bản tóm tắt thành tích và quá trình công tác đề nghị xét tặng Kỷ niệm chương và Báo cáo thành tích đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp tặng Bằng khen phải có xác nhận của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị đang công tác.
Căn cứ vào hướng dẫn này, các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và các đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện, xét và đề nghị khen thưởng đối với những cá nhân có đủ điều kiện, tiêu chuẩn. Hồ sơ đề nghị tặng Kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp Tư pháp” và đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp tặng Bằng khen gửi về Tổng cục (qua Văn phòng Tổng cục) trước ngày 15 tháng 12 năm 2013 để kịp xét khen thưởng vào dịp Lễ công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ dự kiến tổ chức vào ngày 24/12/2013. 
Nhận được văn bản này yêu cầu các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị với liên hệ với Văn phòng Tổng cục (qua đ/c Trần Thị Phương Hoa, Phó Chánh Văn phòng Tổng cục; Điện thoại Cơ quan: 0462739596, di động: 0912.451.039) để được hướng dẫn, giải đáp./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT Đinh Trung Tụng (để b/c);
- TT Lê Hồng Sơn (để b/c);
- Tổng cục trưởng (để b/c);

- Vụ TĐ-KT (để phối hợp);
- Sở Tư pháp các tỉnh, TP (để biết);

- Lưu: VT.                                                                                        
	
	KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG

PHÓ TỔNG CỤC TRƯƠNG

	
	
	(Đã ký)
Nguyễn Văn Sơn
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