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GIẤY TRIỆU TẬP

Dự Hội nghị sơ kết công tác Thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2014

Thực hiện Quyết định số 853/QĐ-BTP ngày 15/4/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc phê duyệt Kế hoạch sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2014, Tổng cục Thi hành án dân sự thông báo và triệu tập đối tượng tham dự, thời gian, địa điểm Hội nghị như sau:

1. Đối tượng dự Hội nghị
-  Lãnh đạo Tổng cục Thi hành án dân sự;

-  Lãnh đạo, Thẩm tra viên chính, Chuyên viên chính các đơn vị thuộc Tổng cục; 

- Cục trưởng, Chánh Văn phòng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;  

- Phó Cục trưởng, Trưởng phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự nơi đặt điểm cầu Hội nghị tại Hà Nội, Yên Bái, Hà Tĩnh, thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Cần Thơ, Đắk Lắk.
2. Thời gian tổ chức Hội nghị
- Thời gian đón tiếp đại biểu từ 7h30 ngày 22/4/2014;

- Thời gian tổ chức Hội nghị từ 8h00 đến 17h30 ngày 22/4/2014. 

3. Địa điểm
Tại Hà Nội: Hội trường Đa năng, tầng 4, nhà N6, Bộ Tư pháp, địa chỉ số 58, 60 Trần Phú, Ba Đình, Hà Nội (gồm 14 tỉnh, thành phố: Hà Nội, Vĩnh Phúc, Bắc Ninh, Bắc Giang, Quảng Ninh, Hải Phòng, Hưng Yên, Hải Dương, Nam Định, Hà Nam, Thái Bình, Ninh Bình, Hòa Bình, Lạng Sơn và Cục Thi hành án Bộ Quốc Phòng, Phòng Thi hành án Quân khu 3 và các Phòng Thi hành án quân đội trên địa bàn Hà Nội);
Tại Yên Bái: Hội trường Chi nhánh Viettel Yên Bái, tầng 7 Tòa nhà Viettel, tổ 3, phường Hồng Hà, thành phố Yên Bái (gồm 11 tỉnh: Yên Bái, Cao Bằng, Hà Giang, Bắc Kạn, Thái Nguyên, Lào Cai, Tuyên Quang, Phú Thọ, Điện Biên, Lai Châu, Sơn La và Phòng Thi hành án Quân khu 1, Quân khu 2);
Tại Hà Tĩnh: Hội trường Chi nhánh Viettel Hà Tĩnh, số 16 Đại lộ Xô Viết Nghệ Tĩnh, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh (gồm 05 tỉnh: Hà Tĩnh, Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Bình, Quảng Trị và Phòng Thi hành án Quân khu 4);
Tại Đà Nẵng: Hội trường Cục Thi hành án dân sự thành phố Đà Nẵng, số 674 đường Núi Thành, quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng (gồm 05 tỉnh, thành phố: Đà Nẵng, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Bình Định, Quảng Ngãi và Phòng Thi hành án Quân khu 5);
Tại Đắk Lắk: Hội trường Chi nhánh Viettel Đắk Lắk, số 48, đường Lý Tự Trọng, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk (gồm 08 tỉnh: Đắk Lắk, Gia Lai, Kon Tum, Lâm Đồng, Đắk Nông, Ninh Thuận, Phú Yên, Khánh Hòa);
Tại thành phố Hồ Chí Minh: Hội trường Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh, số 200C, Võ Văn Tần, Phường 5, Quận 3, thành phố Hồ Chí Minh (gồm 08 tỉnh, thành phố: thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Nai, Bà Rịa – Vũng Tàu, Tây Ninh, Bình Dương, Bình Thuận, Bình Phước, Long An và Phòng Thi hành án Quân khu 7);
Tại Cần Thơ: Hội trường Chi nhánh Viettel Cần Thơ, số 104-106B1, Trung tâm Thương Mại Cái Khế, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ (gồm 12 địa phương: Cần Thơ, Cà Mau, Bạc Liêu, Hậu Giang, Sóc Trăng, Trà Vinh, Bến Tre, Vĩnh Long, An Giang, Kiên Giang, Đồng Tháp, Tiền Giang và Phòng Thi hành án Quân khu 9).
4. Chế độ thanh toán: Các đơn vị tự thanh toán tiền tàu, xe, ăn, phòng nghỉ, phụ cấp công tác phí theo chế độ quy định.
5. Trang phục: Đại biểu trong ngành Thi hành án dân sự mặc trang phục Ngành trong thời gian dự Hội nghị.

Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thông báo, cử đại biểu về dự Hội nghị đầy đủ, đúng thành phần và thời gian quy định./.
	Nơi nhận:
- Bộ trưởng Hà Hùng Cường (để b/c);

- Thứ trưởng Đinh Trung Tụng (để b/c);

- Văn phòng Bộ, Cục CNTT (để ph/h);

- Các đơn vị thuộc Tổng cục (để t/h);

- Cục THADS các tỉnh, thành phố (để t/h);

- Lưu: VT.
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