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THÔNG BÁO

Kết luận của Tổng Cục trưởng tại cuộc họp giao ban ngày 18/11/2014


Ngày 18/11/2014, Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Hoàng Sỹ Thành đã chủ trì cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục. Tham dự cuộc họp có các Phó Tổng Cục trưởng: Nguyễn Văn Sơn, Mai Lương Khôi; đ/c Nguyễn Văn Tuấn - Chánh Văn phòng,  đ/c Đặng Văn Huy - Phó Chánh Văn phòng; đ/c Vũ Quang Tuấn và đ/c Lê Huy Hùng - Chuyên viên Văn phòng Tổng cục.
Sau khi nghe Văn phòng Tổng cục báo cáo và ý kiến phát biểu của các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành kết luận như sau:
1. Về tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác từ ngày 01/11 đến hết ngày 16/11/2014, Lãnh đạo Tổng cục và Thủ trưởng các đơn vị đã tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện và hoàn thành một số công việc quan trọng, ví dụ như: hoàn thành Báo cáo phục vụ Buổi làm việc của Chủ tịch nước trong thời gian gấp; thực hiện xong kiểm tra toàn diện tại 06 địa phương; chuẩn bị tổ chức Hội nghị triển khai công tác 2015, Hội nghị sơ kết việc tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại… Tuy nhiên, một số công việc vẫn còn chậm so với Kế hoạch (việc lập danh sách các vụ việc phức tạp, kéo dài, án điểm; báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch kiểm tra các vụ việc hoãn, trả đơn, ủy thác thi hành án); có trường hợp chưa chủ động, chưa nắm chắc quy trình, nhất là trong việc xây dựng văn bản, đề án, báo cáo, dẫn đến chất lượng chưa đáp ứng yêu cầu (LĐTC phải chỉnh sửa nhiều lần).

2. Về một số nhiệm vụ tập trung triển khai thực hiện trong thời gian tới

- Tập trung cao độ vào việc chuẩn bị tài liệu và các điều kiện cần thiết phục vụ Hội nghị sơ kết việc tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại và Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2015. Phân công PTCT Mai Lương Khôi chỉ đạo Văn phòng làm đầu mối, phối hợp với các đơn vị giúp Lãnh đạo Tổng cục chuẩn bị tổ chức Hội nghị triển khai công tác 2015; phân công PTCT Nguyễn Văn Sơn chỉ đạo Vụ NV1 chủ trì, phối hợp với các đơn vị chuẩn bị tổ chức Hội nghị sơ kết việc tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại; các đồng chí PTCT được phân công chỉ đạo phải chịu trách nhiệm trước Tổng cục trưởng về công tác chuẩn bị Hội nghị.
- Yêu cầu các đơn vị được giao chủ trì kiểm tra toàn diện tại 06 địa phương chuẩn bị Báo cáo tóm tắt kết quả kiểm tra tại Buổi làm việc của tập thể LĐTC với các Đoàn kiểm tra vào ngày 20/11/2014, trong đó lưu ý báo cáo về những hạn chế, tồn tại, sai sót, vi phạm phát hiện qua kiểm tra.
- Văn phòng rà soát lại ý kiến chỉ đạo, bút phê của Bộ trưởng tại Thông báo kết luận của Chủ tịch nước, trên cơ sở đó, báo cáo xin chủ trương xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Kết luận của Chủ tịch nước tại TBKL số 1515/TB-VPCTN-m ngày 09/11/2014 của Văn phòng Chủ tịch nước và văn bản báo cáo Bộ trưởng về việc phối hợp với TANDTC, Viện KSNDTC xây dựng Kế hoạch phối hợp về thống kê thi hành án dân sự và dự kiến tổ chức sơ kết việc thực hiện Quy chế phối hợp liên ngành số 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC ngày 09/10/2013.

- Giao Trung tâm: (i) sớm hoàn chỉnh báo cáo nghiên cứu giao chỉ tiêu và dự kiến phương án giao chỉ tiêu THADS năm 2015 báo cáo Ban Cán sự Đảng Bộ Tư pháp, trên cơ sở đó, đề xuất Bộ trưởng xem xét, ban hành Quyết định giao chỉ tiêu; (ii) phối hợp chặt chẽ với Vụ NV1 tổng hợp, báo cáo lại kết quả thực hiện Kế hoạch kiểm tra các vụ việc hoãn, trả đơn và ủy thác thi hành án (ban hành kèm theo Quyết định số 642/QĐ-TCTHADS ngày 01/10/2014).
- Giao Vụ TCCB: (i) chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan THADS địa phương sớm hoàn thành việc bổ nhiệm CHV trúng tuyển trong Kỳ thi tuyển CHV sơ cấp năm 2014; (ii) tham mưu cho LĐTC trong việc củng cố, kiện toàn các đơn vị thuộc Tổng cục và các cơ quan THADS địa phương (hoàn thiện quy trình bổ nhiệm lại 02 Phó Tổng cục trưởng, bổ nhiệm lại đối với Cục trưởng Cục THADS một số địa phương...); (iii) hoàn thiện Đề án xác định vị trí việc làm và xây dựng dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các đơn vị thuộc Tổng cục cho phù hợp với Quyết định số 61/2014/QĐ-TTg ngày 30/10/2014 của Thủ tướng Chính phủ.
- Các đơn vị thuộc Tổng cục cần chú trọng nâng cao kỹ năng, quy trình giải quyết công việc nhất là công tác xây dựng văn bản, đề án, báo cáo khi trình Tổng cục trưởng xem xét, cho ý kiến hoặc ký, phải báo cáo Lãnh đạo Tổng cục phụ trách xem xét cho ý kiến trước.

- Yêu cầu các đơn vị nghiệp vụ (Vụ NV1, Vụ NV2, Vụ GQKNTC) tập trung tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục trong việc chỉ đạo giải quyết các vụ việc phức tạp, kéo dài, có chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, những vụ án lớn được dư luận quan tâm như đã rà soát (khoảng 30 vụ).
- Giao Văn phòng duy trì nghiêm túc quy định về chế độ giao ban công tác của Tổng cục; giúp Lãnh đạo Tổng cục phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn nắm thông tin, tổ chức tặng hoa chúc mừng sinh nhật cho các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Thủ trưởng các đơn vị có ngày sinh nhật trong tháng tại cuộc họp giao ban công tác hàng tháng của Tổng cục (sinh nhật của Phó Thủ trưởng và công chức của các đơn vị, giao Thủ trưởng đơn vị chủ động thực hiện).
- Văn phòng chỉ đạo cán bộ văn thư của Văn phòng phối hợp chặt chẽ với Văn thư của các đơn vị (Vụ TCCB, Vụ GQKNTC, Vụ KHTC) trong việc kiểm soát các văn bản có ý kiến chỉ đạo, bút phê của Lãnh đạo Bộ (kể cả văn bản trình đi và văn bản có ý kiến trở lại); sau khi nhận các văn bản loại này, phải báo cáo Chánh Văn phòng trình Tổng cục trưởng xem xét, cho ý kiến chỉ đạo hoặc phân công Phó Tổng cục trưởng phụ trách chỉ đạo thực hiện.
- Các nhiệm vụ khác, đề nghị các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, các đơn vị thuộc Tổng cục tập trung tổ chức thực hiện theo Kế hoạch công tác và chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục.

Trên đây là kết luận của Tổng cục trưởng tại cuộc họp giao ban ngày 18/11/2014, Tổng cục thông báo để các đơn vị và các đồng chí biết, thực hiện./.
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