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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                  Hà Nội, ngày 07 tháng 01 năm 2015



  Kính gửi: 

     - Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

     - Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục.

 Căn cứ Luật Thi đua khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng ngày 16/11/2013; Nghị định số 65/2014/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng năm 2013; Thông tư 06/2011/TT-BTP ngày 07/3/2011 của Bộ Tư pháp hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng trong Ngành Tư pháp;

Để triển khai công tác thi đua, khen thưởng năm 2015 trong hệ thống các cơ quan Thi hành án dân sự, Tổng cục Thi hành án dân sự đề nghị Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự (THADS) các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương và Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục tổ chức cho các tập thể và cá nhân đăng ký các danh hiệu thi đua và hình thức khen thưởng năm 2015 với những nội dung cụ thể như sau:


1. Nội dung, hình thức đăng ký:


- Cục THADS, Cục trưởng Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; các tập thể và cá nhân thuộc cơ quan Tổng cục đăng ký trực tiếp vào bản đăng ký thi đua (theo mẫu gửi kèm) và gửi về Tổng cục 01 bản để tổng hợp.


- Cục THADS các tỉnh, thành phố tổ chức cho các tập thể và cá nhân đăng ký thi đua (theo mẫu gửi kèm), gửi về Cục THADS tỉnh, thành phố để tổng hợp danh sách đăng ký thi đua của toàn tỉnh và gửi về Tổng cục để tổng hợp chung.

2. Thời hạn đăng ký: 
- Bản đăng ký thi đua của tập thể và cá nhân thuộc Cục, Chi cục gửi về Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trước ngày 05/3/2015 để tổng hợp và gửi về Tổng cục trước ngày 10/3/2015;

- Bản đăng ký thi đua của tập thể Cục, cá nhân Cục trưởng; các tập thể, cá nhân thuộc cơ quan Tổng cục gửi về Tổng cục trước ngày 10/3/2015. Hết thời hạn trên, các tập thể, cá nhân chưa gửi đăng ký thi đua coi như không đăng ký thi đua và sẽ không được xét thi đua cuối năm theo quy định.  

3. Những điểm cần lưu ý:  

Khi tổ chức cho các tập thể và cá nhân đăng ký thi đua, các đơn vị cần lưu ý một số vấn đề sau:

- Cá nhân đăng ký danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở phải đăng ký tên đề tài, sáng kiến, giải pháp và gửi về Hội đồng sáng kiến Cục THADS để theo dõi, tổng hợp; riêng đối với Cục trưởng và cá nhân thuộc Tổng cục thì gửi về Tổng cục trước ngày 30/5/2015.
- Cá nhân đăng ký danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp phải đủ tiêu chuẩn 2 năm trước đó (2013, 2014) đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở và trong khoảng thời gian này chưa được công nhận danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp.
- Cá nhân đăng ký danh hiệu Chiến sĩ thi đua toàn quốc phải đủ tiêu chuẩn 2 lần liên tục đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp, cụ thể: Năm 2012 đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp; năm 2013, 2014 được công nhận Chiến sĩ thi đua cơ sở; năm 2015 đăng ký danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở, Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp. 


- Khi đăng ký thi đua, cần đăng ký các danh hiệu từ thấp đến cao. Ví dụ: Đăng ký danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp thì phải đăng ký danh hiệu Lao động tiên tiến, Chiến sĩ thi đua cơ sở sau đó mới đến danh hiệu Chiến sĩ thi đua ngành Tư pháp.

- Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục trưởng Cục THADS các tỉnh, thành phố cần tuyên truyền, khuyến khích các tập thể và cá nhân đăng ký các danh hiệu thi đua cao (Tập thể lao động xuất sắc, Cờ Thi đua Ngành Tư pháp, Cờ Thi đua Chính phủ; Chiến sĩ thi đua cơ sở, Chiến sĩ thi đua Ngành Tư pháp, Chiến sĩ thi đua toàn quốc), làm cơ sở, động lực để các tập thể, cá nhân phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao trong năm 2015.

Trên đây là hướng dẫn đăng ký thi đua, khen thưởng năm 2015 của Tổng cục, nhận được Công văn này, đề nghị Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Tổng cục (qua Văn phòng Tổng cục – ĐT: 04. 62739596) để được giải đáp, hướng dẫn./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thứ trưởng Nguyễn Thúy Hiền (để b/c);

- Tổng cục trưởng (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để biết);

- Vụ Thi đua-Khen thưởng (để phối hợp);

- Lưu: VT.
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