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THÔNG BÁO

Kết luận của Tổng Cục trưởng tại cuộc họp ngày 23/3/2015

Ngày 23/3/2015, Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành chủ trì cuộc họp của Lãnh đạo Tổng cục với Thủ trưởng một số đơn vị thuộc Tổng cục về công tác xây dựng đề án, văn bản hướng dẫn thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự và một số nội dung công tác khác. Tham dự cuộc họp có các đồng chí Phó Tổng cục trưởng: Nguyễn Thanh Thủy, Nguyễn Văn Sơn, Mai Lương Khôi; và Thủ trưởng các đơn vị: đồng chí Nguyễn Xuân Tùng - Chánh Văn phòng, đồng chí Lê Thị Kim Dung - Vụ trưởng Vụ Nghiệp vụ 1, đồng chí Nguyễn Văn Tuấn - Vụ trưởng Vụ Nghiệp vụ 2, đồng chí Trần Thị Phương Hoa - Q. Vụ trưởng Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo, đồng chí Lê Anh Tuấn - Q. Giám đốc Trung tâm Thống kê, Quản lý dữ liệu và Ứng dụng công nghệ thông tin (Trung tâm), đồng chí Lê Dương Hưng - Phó Vụ trưởng Vụ Tổ chức cán bộ; Chuyên viên làm công tác tham mưu, tổng hợp của Văn phòng Tổng cục.

Sau khi nghe các đơn vị liên quan báo cáo tình hình triển khai xây dựng văn bản hướng dẫn thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự; ý kiến phát biểu của các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành kết luận:
1. Đối với việc xây dựng Nghị định, các Thông tư, Thông tư liên tịch hướng dẫn thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự 

Đây là nhiệm vụ trọng tâm, do vậy các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục cần tập trung mọi nguồn lực hoàn thành các văn bản triển khai Luật, đảm bảo chất lượng, tiến độ. Yêu cầu cụ thể như sau:
1.1. Nghị định quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Thi hành án dân sự và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự

Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy tập trung chỉ đạo xây dựng, hoàn chỉnh dự thảo Nghị định; giao đồng chí Lê Thị Kim Dung - Vụ trưởng Vụ Nghiệp vụ 1, đồng chí Lê Anh Tuấn - Q. Giám đốc Trung tâm chủ động, tích cực tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục, phối hợp với các thành viên trong Tổ soạn thảo khẩn trương chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo đảm bảo tiến độ và trình tự, thủ tục. 
Về tiến độ thực hiện: Yêu cầu hoàn chỉnh dự thảo trong tháng 3/2015, báo cáo tập thể Lãnh đạo Tổng cục cho ý kiến trước khi báo cáo Lãnh đạo Bộ; tổ chức lấy ý kiến góp ý của các Bộ, ngành theo quy định, trình Chính phủ trong tháng 05/2015.
1.2. Thông tư liên tịch giữa Bộ Tư pháp, Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao hướng dẫn việc miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án đối với khoản thu nộp ngân sách nhà nước

Giao Vụ Nghiệp vụ 2 tham mưu giúp Lãnh đạo Tổng cục khẩn trương hoàn chỉnh dự thảo, họp Tổ soạn thảo, lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị liên quan, các bộ, ngành, nhất là tranh thủ ý kiến ủng hộ của Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao, bảo đảm chất lượng, đầy đủ trình tự, thủ tục. 
Về tiến độ thực hiện: Yêu cầu xây dựng xong trong tháng 5/2015.
1.3. Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 01/2013/TT-BTP của Bộ Tư pháp hướng dẫn Chế độ báo cáo thống kê thi hành án dân sự

Giao Trung tâm tham mưu, khẩn trương hoàn chỉnh dự thảo, họp Tổ soạn thảo, tổng hợp các ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị liên quan. 
Về tiến độ thực hiện: Yêu cầu xây dựng xong Thông tư, bảo đảm có hiệu lực thi hành chậm nhất ngày 01/7/2015.

1.4. Rà soát hệ thống các văn bản hiện hành đảm bảo phù hợp với Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự

· Giao Vụ Nghiệp vụ 1 chủ trì, phối hợp với các đơn vị thuộc Tổng cục tổ chức rà soát các văn bản hướng dẫn thi hành Luật Thi hành án dân sự hiện hành, trên cơ sở đó, đề xuất cụ thể “Danh mục các văn bản hướng dẫn thi hành cần sửa đổi, bổ sung, hợp nhất, thay thế” báo cáo Lãnh đạo Tổng cục xem xét, cho ý kiến trước khi báo cáo Lãnh đạo Bộ; báo cáo đề xuất cần xác định rõ số lượng, tên gọi, nội dung chính của văn bản, dự kiến phân công thực hiện, lộ trình thực hiện.
Về tiến độ thực hiện: Yêu cầu rà soát xong, báo cáo Lãnh đạo Tổng cục trước ngày 30/3/2015.
· Giao Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo chủ trì, đẩy nhanh tiến độ xây dựng,  thành lập Tổ soạn thảo, ban hành Kế hoạch xây dựng Thông tư của Bộ Tư pháp hướng dẫn giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp dân trong công tác thi hành án dân sự.
· Giao Vụ Tổ chức cán bộ tiến hành các thủ tục thành lập Tổ soạn thảo, xây dựng Kế hoạch xây dựng Thông tư của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số vấn đề về tổ chức, cán bộ thi hành án dân sự; làm việc với Vụ Tổ chức cán bộ Bộ Tư pháp thống nhất, hoàn chỉnh Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 17/2010/TT-BTP Quy định phân cấp quản lý công chức, công chức lãnh đạo cơ quan quản lý thi hành án dân sự và cơ quan thi hành án dân sự.

· Giao Trung tâm nghiên cứu, tham mưu xây dựng Quy chế cung cấp cập nhật thông tin người không có điều kiện thi hành án lên Trang Thông tin điện tử thi hành án dân sự; cân nhắc đưa vào nội dung Nghị định hướng dẫn chung (nếu được).
· Giao Văn phòng sắp xếp, bố trí lịch họp để tập thể Lãnh đạo Tổng cục cho ý kiến đối với những vấn đề lớn mang tính định hướng, vấn đề còn vướng mắc trong việc xây dựng các văn bản hướng dẫn, thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự.
1.5. Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương tích cực tổ chức góp ý, rà soát đối với nội dung các văn bản hướng dẫn thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự theo hướng dẫn của Tổng cục.
2. Một số nhiệm vụ khác
2.1. Tiếp công dân
Giao Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo chuẩn bị nội dung cụ thể các buổi làm việc tiếp công dân báo cáo Lãnh đạo Tổng cục và phối hợp với Văn phòng Tổng cục sắp xếp lịch công tác để Lãnh đạo Tổng cục trực tiếp công dân vào Thứ Ba hàng tuần. 

2.2. Vụ việc ông Nguyễn Trọng Phúc (Quảng Ninh)

Giao Vụ Tổ chức cán bộ phối hợp chặt chẽ với Thanh tra Bộ trong việc hoàn chỉnh báo cáo kiểm tra, tham mưu phương án xử lý theo chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ.

2.3. Chỉ đạo giải quyết một số vụ việc phức tạp, kéo dài
Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn chỉ đạo Vụ Nghiệp vụ 1 tham mưu, sớm có văn bản mời Chủ tịch UBND tỉnh Bạc Liêu làm việc, trao đổi việc giải quyết vụ công ty Duyên hải Bạc Liêu (liên quan đến ông Trần Kia); tham mưu báo cáo Lãnh đạo Tổng cục báo cáo Lãnh đạo Bộ vụ việc công ty Phương Trang (Đà Lạt, Lâm Đồng). 

Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy chỉ đạo Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo tham mưu giải quyết dứt điểm đối với vụ việc bà Phùng Thị Tý - Phạm Thị Hồng Tự (Hải Phòng). 

Phân công Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi chỉ đạo Vụ Nghiệp vụ 2 tham mưu xử lý cán bộ có vi phạm, sai phạm trong vụ việc ông Dương Đình Thực (Bắc Ninh). 

2.4. Cấp hiệu, phù hiệu

Phân công Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi chỉ đạo Vụ Tổ chức cán bộ nghiên cứu, tham mưu việc chỉnh sửa cấp hiệu, phù hiệu trong hệ thống thi hành án dân sự đảm bảo nghiêm trang, phù hợp.
Các công việc, nhiệm vụ khác giao Văn phòng rà soát, kịp thời tham mưu báo cáo Lãnh đạo Tổng cục, các đơn vị thuộc Tổng cục chủ động thực hiện theo Kế hoạch, chương trình công tác và chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục.
Trên đây là kết luận của Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành tại cuộc họp ngày 23/3/2015, Tổng cục thông báo để các đơn vị và các đồng chí biết, thực hiện./.
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