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THÔNG BÁO

Kết luận của Tổng Cục trưởng tại cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục

ngày 25/7/2016

Ngày 25/7/2016, Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Hoàng Sỹ Thành đã chủ trì cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục. Tham dự cuộc họp có các Phó Tổng Cục trưởng: Nguyễn Thanh Thủy, Nguyễn Văn Sơn, Mai Lương Khôi, Nguyễn Văn Lực; đồng chí Nguyễn Xuân Tùng - Chánh Văn phòng và chuyên viên của Văn phòng Tổng cục.
Sau khi nghe Văn phòng Tổng cục thông tin kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác của Lãnh đạo Tổng cục trong thời gian từ ngày 11/7/2016 đến ngày 22/7/2016 và ý kiến phát biểu của các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành kết luận:

1. Đánh giá về kết quả công tác trong thời gian qua cho thấy, Lãnh đạo Tổng cục và các đơn vị thuộc Tổng cục đã có sự cố gắng trong việc tổ chức triển khai thực hiện nhiều nhiệm vụ quan trọng, nhất là việc tổ chức thành công Lễ kỷ niệm và đón nhận Huân chương lao động hạng Nhất nhân dịp 70 năm Ngày truyền thống THADS, tuy nhiên vẫn còn một số công việc còn chậm, nhất là công tác xây dựng văn bản, đề án, việc giải quyết các vụ việc trọng điểm, khiếu nại, phức tạp kéo dài chuyển biến chậm...
2. Về một số nhiệm vụ triển khai trong thời gian tới
2.1. Giao Văn phòng Tổng cục sớm hoàn thiện Báo cáo về kết quả tổ chức các hoạt động liên quan đến kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống THADS để sớm báo cáo Lãnh đạo Bộ. 
2.2. Về công tác kiểm tra
- Yêu cầu đơn vị được phân công chủ trì các đoàn kiểm tra toàn diện của Tổng cục theo Kế hoạch kiểm tra số 624/KH-TCTHADS ngày 04/3/2016 cần nghiêm túc rút kinh nghiệm, nếu chậm triển khai cần phải chủ động báo cáo kịp thời Lãnh đạo Tổng cục.

- Do Vụ Tổ chức cán bộ chậm triển khai việc kiểm tra toàn diện tại Thái Bình theo Kế hoạch nên sẽ không tiến hành kiểm tra toàn tiện tại Thái Bình nữa mà giao cho đồng chí Cục trưởng mới tự kiểm tra, báo cáo Lãnh đạo Tổng cục, đồng thời sẽ tiếp tục tiến hành kiểm tra toàn diện tại Sóc Trăng và Quảng Ngãi. Tuy nhiên, do từ nay đến hết năm công tác 2016 chỉ còn chưa đầy 02 tháng nên đề nghị Văn phòng tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục có văn bản chỉ đạo việc lùi thời gian kiểm tra toàn diện theo Kế hoạch kiểm tra số 624/KH-TCTHADS ngày 04/3/2016 của Tổng cục sau ngày 30/9/2016 để bảo đảm không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan THADS địa phương.
2.3. Về công tác xây dựng đề án, văn bản

- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy tiếp tục chỉ đạo chung về công tác này, yêu cầu đẩy nhanh tiến độ xây dựng văn bản, đề án, nhất là các văn bản đang trong giai đoạn trình ký.

- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn chỉ đạo: (i) Văn phòng Tổng cục tiếp tục bám sát và trao đổi, liên hệ để làm việc với Cục Pháp chế và Lãnh đạo Bộ Công an để sớm ký Thông tư liên tịch về Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự; (ii) Vụ Nghiệp vụ 1 khẩn trương hoàn thành việc xây dựng Chỉ thị của Thủ tướng về tăng cường công tác thi hành án dân sự.

- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực chỉ đạo Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo khẩn trương xây dựng Chỉ thị của Bộ trưởng về công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
- Phân công Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi chỉ đạo: (i) Vụ Tổ chức cán bộ đẩy nhanh tiến độ xây dựng Đề án đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2017 - 2020 và Đề án biên chế năm 2017; (ii) Văn phòng xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch nước và Phó Thủ tướng Trương Hòa Bình, cũng như thường xuyên rà soát việc thực hiện Kết luận của Bộ trưởng để tham mưu Lãnh đạo Tổng cục chỉ đạo các đơn vị thực hiện nghiêm túc.

- Giao Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo khẩn trương hoàn thành việc tổng hợp những khó khăn, vướng mắc liên quan đến công tác phối hợp với Vụ 11 của Viện kiểm sát nhân dân tối cao để phục vụ buổi làm việc của Lãnh đạo Tổng cục với Lãnh đạo Vụ 11 nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc này.

2.4. Về chỉ đạo các cơ quan THADS địa phương tổ chức thi hành án

- Đề nghị các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục tiếp tục quan tâm chỉ đạo các cơ quan THADS địa phương tập trung tổ chức thi hành án dân sự những tháng cuối năm để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

- Đối với các đoàn công tác của Tổng cục đi chỉ đạo các cơ quan THADS địa phương tổ chức thi hành án: Yêu cầu các đơn vị được phân công tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục đi các đoàn công tác có văn bản yêu cầu địa phương chủ động xây dựng báo cáo, mời Lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương cùng đến tham dự buổi làm việc; đồng thời, sau kiểm tra phải sớm ban hành Kết luận kiểm tra để địa phương tổ chức thực hiện nghiêm túc (giao đơn vị tham mưu theo dõi trực tiếp việc thực hiện Kết luận kiểm tra, Văn phòng tổng hợp, theo dõi chung).
- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy chỉ đạo: (i) các đơn vị nghiệp vụ khẩn trương hoàn thiện Báo cáo tổng hợp về những vụ việc trọng điểm, phức tạp có khó khăn, vướng mắc để Tổng cục báo cáo Lãnh đạo Bộ có buổi làm việc báo cáo Phó Thủ tướng, Thủ tướng Chính phủ; (ii) Vụ Nghiệp vụ 2 tổng hợp những vụ việc thi hành án liên quan đến án tham nhũng, thu hồi tài sản cho ngân sách Nhà nước để Lãnh đạo Tổng cục có chỉ đạo quyết liệt hơn nữa nhằm nâng cao kết quả giải quyết các vụ việc loại này.
- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn chỉ đạo Vụ Nghiệp vụ 1 tổng hợp kết quả những vụ việc bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản, tổng hợp những vụ việc không có cơ sở thi hành án (ví dụ như vụ Huyền Như đến nay cơ quan điều tra vẫn chưa giao hồ sơ nên không thể tổ chức thi hành án được) để báo cáo Lãnh đạo Tổng cục có chỉ đạo biện pháp tháo gỡ.
2.5. Về một số vụ việc cụ thể:

- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực chỉ đạo Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo yêu cầu Cục THADS thành phố Hải Phòng khẩn trương báo cáo đồng chí Chủ tịch UBND thành phố để sắp xếp, bố trí lịch Bộ trưởng làm việc với Bí thư và Chủ tịch UBND thành phố nhằm giải quyết dứt điểm vụ Tý-Tự.

- Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn chỉ đạo Vụ Nghiệp vụ 1 bám sát việc liên hệ với Văn phòng Chính phủ để Phó Thủ tướng Chính phủ Trương Hòa Bình sớm có buổi làm việc, nghe báo cáo về việc giải quyết vụ Công ty TNHH Phương Trang (Lâm Đồng).
- Phân công Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi chỉ đạo Vụ Tổ chức cán bộ sớm nghiên cứu, báo cáo xin chủ trương của Lãnh đạo Bộ đối với việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 61/2014/QĐ-TTg ngày 30/10/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thi hành án dân sự theo hướng bổ sung việc thành lập Văn phòng 2 của Tổng cục Thi hành án dân sự tại phía Nam, bổ sung chức năng thanh tra cũng như việc chuyển đổi mô hình tổ chức và hoạt động của Trung tâm Thống kê, Quản lý dữ liệu và Ứng dụng công nghệ thông tin thành Vụ Thống kê...
3. Đối với công tác chuẩn bị tuyển dụng công chức các cơ quan THADS năm 2016, trên cơ sở báo cáo của Vụ Tổ chức cán bộ và ý kiến phát biểu của các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Tổng Cục trưởng kết luận: Đây là kỳ tuyển dụng rất quan trọng, do vậy yêu cầu Vụ Tổ chức cán bộ tham mưu triển khai thực hiện quy trình chặt chẽ, nghiêm túc. Các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục tập trung tổ chức thực hiện nhiệm vụ được phân công, bảo đảm đúng nội quy, quy chế.
Trên đây là kết luận của Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành tại cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục ngày 25/7/2016, Tổng cục thông báo để các đơn vị thuộc Tổng cục và các đồng chí biết, thực hiện./.
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