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THÔNG BÁO 

Về giá tài sản thẩm định và lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản

Căn cứ Bản án số 02/2017/DS-ST ngày 18/9/2017 của Tòa án nhân dân thị xã Phú Thọ; Quyết định thi hành án số 04/QĐ-CCTHA ngày 28/11/2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Phú Thọ; Quyết định kê biên quyền sử dụng đất số 01/QĐ-CCTHA ngày 04/01/2018 và Biên bản kê biên xử lý tài sản đảm bảo thi hành án ngày 16/01/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Phú Thọ.

Do các bên không thỏa thuận được về giá tài sản kê biên, tổ chức thẩm định giá tài sản, Chấp hành viên đã ký hợp đồng thẩm định giá với Công ty Cổ phần giám định và thẩm định giá Thăng Long - Văn phòng đại diện tại thị xã Phú Thọ. Ngày 01 tháng 02 năm 2018 Chi cục THADS thị xã Phú Thọ nhận được chứng thư thẩm định giá số 0220118/TĐG/BĐS-DVFC ngày 30 tháng 01 năm 2018 cho kết xác tài sản kê biên của bà Nguyễn Thị Tiến, địa chỉ: Khu 8, xã Văn Lung, thị xã Phú Thọ tại thời điểm thẩm định có giá là 261.900.000đ (Hai trăm sáu mươi mốt triệu chín trăm nghìn đồng chẵn).

Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Phú Thọ thông báo cho bà Nguyễn Thị Tiến và những người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan; Ngân hàng TMCP Công thương thị xã Phú Thọ biết để thực hiện quyền, nghĩa vụ của mình: Có quyền yêu cầu thẩm định giá lại tài sản một lần, việc yêu cầu thẩm định giá lại tài sản chi phí do người có yêu cầu chịu và phải nộp ngay tiền tạm ứng; Có quyền thỏa thuận lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản. Trong thời hạn 05 (năm) ngày làm việc kể từ ngày đăng số báo lần 2 trên báo Pháp luật Việt Nam các bên không yêu cầu thẩm định giá lại tài sản, không thỏa thuận việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản thì Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Phú Thọ sẽ giải quyết theo quy định của Pháp luật. Mọi thắc mắc, khiếu nại về sau sẽ không được xem xét giải quyết/.
Nơi nhận:                                                                    CHẤP HÀNH VIÊN

- Các đương sự;
- Cục THADS tỉnh (Đăng thông tin)
- Báo Pháp luật Việt Nam (để thông tin);                                          (Đã kỹ)
- Lưu: VT, HSTHA.
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