	CỤC THADS TỈNH PHÚ YÊN  
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CHI CỤC THADS H. ĐÔNG HÒA 
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số: 366/TB-THADS
	Đông Hòa, ngày 27 tháng 8 năm 2018.


THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản



Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;


Căn cứ Quyết định số: 33/QĐST-DS ngày 29 tháng 9 năm 2017 của Tòa án nhân dân thành phố Tuy Hòa, tỉnh Phú Yên;

 
Căn cứ các Quyết định thi hành án số: 350/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 3 năm 2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa;

 
Căn cứ kết quả thẩm định giá theo Chứng thư thẩm định giá số: Vc 18/05/88/BĐS-PY ngày 29 tháng 5 năm 2018 của Công ty cổ phần thông tin và thẩm định giá Miền Nam – Chi nhánh Phú Yên;

 
Căn cứ Công văn số: 62/CV-PY ngày 08/8/2018 về việc “Tài sản không có người đăng ký” của Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên;                                                                                                                                                                                                                    

Căn cứ Thông báo về việc không có người tham gia đấu giá, trả giá hoặc bán đấu giá không thành số: 343/TB-THADS ngày 13 tháng 8 năm 2018 Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa;

Căn cứ Quyết định về việc giảm giá tài sản số: 26/QĐ-CCTHADS ngày 27/8/2018 Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa.                                                                                                                                                                                                                   

Quá trình tổ chức việc thi hành án, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa đã ký Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản số: 29/HĐDV ngày 28/6/2018 với Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên để bán đấu giá tài sản: Quyền sử dụng đất có diện tích 207,8m2 đất ở nông thôn, thuộc thửa số 138, tờ bản đồ số 25, tại: Thôn Phú Lễ, xã Hòa Thành, huyện Đông Hòa, tỉnh Phú Yên, được UBND huyện Đông Hòa cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BQ 035516 ngày 13/9/2013, đứng tên bà Huỳnh Thị Ràng và các công trình gắn liền với đất gồm: Nhà 01 tầng: 54,4m2; Chái tạm: 28,8m2; Chái tạm: 7,56m2; Khu vệ sinh: 5,5m2; Chái tạm: 26,35m2; Chái tạm: 62,4m2; Hàng rào lưới B40: 6m; Hàng rào lưới B40: 8,5m; 01 Giếng khoan; 01 Bi nước, với giá khởi điểm là 200.511.000 đồng nhưng đến nay không có người tham gia đấu giá, trả giá.

Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được Thông báo này hoặc kể từ ngày được đăng trên Cổng thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Phú Yên, bà Huỳnh Thị Ràng và Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, chi nhánh Phú Yên có quyền lựa chọn Tổ chức bán đấu giá tài sản để Chi cục thi hành án ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản hoặc các Tổ chức bán đấu giá tài sản tham gia ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi cục để bán đấu giá tài sản trên của bà Ràng với giá khởi điểm 180.459.900 đồng theo quy định của pháp luật.
Hết thời hạn thông báo mà bà Huỳnh Thị Ràng và Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, chi nhánh Phú Yên không có ý kiến về việc lựa chọn Tổ chức bán đấu giá tài sản hoặc không có Tổ chức bán đấu giá tài sản nào tham gia ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi cục thì Chấp hành viên Chi cục THADS huyện Đông Hòa sẽ tiếp tục ký Phụ lục Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên, trụ sở: Số 371 Nguyễn Huệ - Phường 5 - TP. Tuy Hòa – Phú Yên để tiếp tục bán đấu giá theo quy định của pháp luật. 


Vậy, Chi cục THADS huyện Đông Hòa thông báo cho bà Huỳnh Thị Ràng và Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, chi nhánh Phú Yên và các Tổ chức bán đấu giá tài sản biết để thực hiện quyền của mình được pháp luật quy định./.

Nơi nhận: 






           CHẤP HÀNH VIÊN
- Các đương sự;

- Cổng thông tin điện tử của

Cục THADS tỉnh Phú Yên;          
- Lưu: VT, HSTHA.                                                                                                     (đã ký)
       Nguyễn Hoàng Trọng Thi

