Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ triển khai công tác thi hành án dân sự, hành chính năm 2019
Ngày 17/01/2019, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2018, triển khai nhiệm vụ công tác thi hành án dân sự, hành chính năm 2019. Đồng chí Nguyễn Công Quyền - Phó Chủ tịch thường trực UBND - Trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện chủ trì hội nghị.  
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Đồng chí Nguyễn Công Quyền - Phó Chủ tịch thường trực UBND, Trưởng Ban chỉ đạo thi hành án dân sự huyện chủ trì hội nghị.
Năm 2018, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện đã tăng cường công tác lãnh, chỉ đạo Chi cục Thi hành án Dân sự huyện phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, tổ chức hữu quan trên địa bàn huyện, triển khai thực hiện quyết liệt nhiều giải pháp đồng bộ,  đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đến quần chúng nhân dân; thực hiện hiệu quả các chỉ tiêu nhiệm vụ Thi hành án được giao; góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương. Trong năm, Chi cục Thi hành án dân sự huyện đã thụ lý tổng số 68 việc, tăng 31 việc so với cùng kỳ năm 2017, trong đó đã giải quyết xong 65/68 việc, với tổng số tiền trên 221 triệu đồng đạt tỷ lệ 98,4%, vượt 22,4% so với kế hoạch Cục Thi hành án dân sự tỉnh giao. Các mặt công tác thi hành án hành chính; thi hành án đối với người đang chấp hành án tại các trại giam, trại tạm giam; thi hành án đối với các khoản thu cho ngân sách nhà nước; án liên quan đến tín dụng, ngân hàng; công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo về thi hành án dân sự; công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ và kiểm tra tiếp tục được thực hiện hiệu quả, đạt nhiều kết quả tích cực. Với những kết quả đã đạt được, năm 2018,  Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã được Cục Thi hành án dân sự tỉnh Quảng Ninh tặng Giấy khen và Danh hiệu ”Tập thể lao động tiên tiến”; 100 % cán bộ, công chức được tặng danh hiệu ” Lao động tiên tiến”, trong đó 02 đồng chí được Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh khen thưởng.

Tại hội nghị, các đại biểu, thành viên BCĐ Thi hành án dân sự huyện đã tập trung thảo luận, đánh giá những kết quả đạt được, chỉ rõ những mặt tồn tại hạn chế trong công tác thi hành án năm 2018; đồng thời đóng góp nhiều ý kiến, giải pháp; thống nhất thực hiện tốt các chỉ tiêu nhiệm vụ trọng tâm đề ra trong năm 2019. Đó là, quán triệt, triển khai thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch trọng tâm và các quyết định giao chỉ tiêu, nhiệm vụ của Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án Dân sự và  Cục Thi hành án dân sự tỉnh; tiếp tục thực hiện tốt nội dung cơ bản của Luật Tố tụng hành chính năm 2015; các văn bản chỉ đạo của Chính phủ về việc thi hành Luật tố tụng hành chính và Nghị định số 71/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định thời hạn, trình tự, thủ tục thi hành án hành chính và trách nhiệm đối với người không thi hành bản án, quyết định của Tòa án; phối hợp với Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật huyện, các cơ quan chức năng tổ chức tuyên truyền, phổ biến hiệu quả Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật thi hành án dân sự. Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả thực hiện nhiệm vụ, giáo dục chính trị, tư tưởng; phối hợp liên ngành trong công tác thi hành án dân sự; chủ động rà soát, xác minh phân loại án chưa có điều kiện để có biện pháp giải quyết kịp thời, triệt để...Thực hiện hiệu quả các văn bản chỉ đạo về việc chấn chỉnh, tăng cường và nâng cao chất lượng công tác thi hành án; chú trọng công tác đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
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Đồng chí Nình Sinh Hùng- Chi cục trưởng Chi cục thi hành án dân sự huyện thông qua Quyết định  giao chỉ tiêu, nhiệm vụ năm 2019.

Phát biểu kết luận hội nghị, Đồng chí Nguyễn Công Quyền- Phó Chủ tịch thường trực UBND huyện ghi nhận, đánh giá cao hiệu quả công tác thi hành án dân sự huyện trong năm 2018. Đồng thời yêu cầu thành viên Ban chỉ đạo, Chi cục Thi hành án dân sự huyện và các cơ quan hữu quan huyện, quán triệt thực hiện nghiêm các chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2019 đề ra, quyết tâm thực hiện hoàn thành và vượt mức các chỉ tiêu giao của Cục Thi hành án dân sự tỉnh; trong đó, bảo đảm theo dõi việc thi hành án đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật của Tòa án về vụ án hành chính; ra quyết định thi hành án đối với 100% bản án, quyết định về dân sự có hiệu lực thi hành đúng thời hạn quy định; thi hành xong các khoản thu cho ngân sách Nhà nước đạt tỷ lệ cao hơn năm 2018; hoàn thành thắng lợi Chỉ tiêu thi hành xong về việc trên số có điều kiện thi hành đạt tỷ lệ trên 78% và Chỉ tiêu thi hành xong về tiền trên số có điều kiện thi hành đạt tỷ lệ trên 40%. 

Nhân dịp này, 01 tập thể, 03 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác thi hành án dân sự năm 2018 được BCĐ Thi hành án dân sự huyện khen thưởng.
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Khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc
