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THÔNG BÁO 

Về việc kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá  



   
Căn cứ điểm a, khoản 2 Điều 98 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25 tháng 12 năm 2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, tổ chức bán đấu giá để thi hành án;

Căn cứ Quyết định số: 22/2022/QĐCNHGT-DS ngày 03 tháng 8 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Gò Công Đông tỉnh Tiền Giang;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 101/QĐ-CCTHADS ngày 16 tháng 11 năm 2023 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số: 22/QĐ-CCTHADS ngày 19 tháng 02 năm 2024 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông;

Ngày 11/3/2024 Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang đã ban hành thông báo số 333/TB-CCTHADS về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản để thi hành án:
1. Tài sản thẩm định giá:
Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất tọa lạc tại: Khu phố 2, thị trấn Vàm Láng, huyện Gò Công Đông thuộc thửa đất 379, tờ bản đồ 15, diện tích 146,1m2, mục đích sử dụng đất: đất ở đô thị. Được Ủy ban nhân dân huyện Gò Công Đông cấp cho ông Trịnh Hoàng Bắc ngày 03/9/2014 vào sổ cấp giấy chứng nhận số CH01923. (Diện tích đo đạc thực tế có sơ đồ bản vẽ kèm theo). 
Nhà ở: tọa lạc tại: Khu phố 2, thị trấn Vàm Láng, huyện Gò Công Đông, diện tích xây dựng 71,3m2, diện tích sàn 71,3m2, kết cấu: tường khung bê tông cốt thép, mái tole, cấp 4 (loại KC-C1), số tầng 01, năm hoàn thành xây dựng: 2014. Được Ủy ban nhân dân huyện Gò Công Đông cấp cho ông Trịnh Hoàng Bắc ngày 03/9/2014 vào sổ cấp giấy chứng nhận số CH01923. 
Chi cục thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông thông báo cho:

1. Công ty TNHH thẩm định giá NOVA

Địa chỉ: 27C Nguyễn Hữu Trí, khu TĐC xã Mỹ Phong, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang
2. Bà Ngô Thị Mười và ông Trịnh Hoàng Bắc là người phải thi hành án

Địa chỉ: khu phố 2, thị trấn Vàm Láng, huyện Gò Công Đông.

3. ông Lê phúc Nguyên đại diện theo ủy quyền của Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam chi nhánh Tiền Giang là người được thi hành án

Địa chỉ: 15B Nam Kỳ Khởi Nghĩa, phường 4, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang
Do các bên đương sự không thỏa thuận lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản kê biên để thi hành án của bà Ngô Thị Mười và ông Trịnh Hoàng Bắc, ngụ tại: khu phố 2, thị trấn Vàm Láng, huyện Gò Công Đông.
Sau khi thực hiện đầy đủ quy trình để lựa chọn tổ chức thẩm định giá, thực hiện đăng tải trên trang thông tin điện tử của Cục và Tổng cục Thi hành án dân sự trong 02 ngày làm việc liên tiếptính đến thời điểm 17 giờ 00 phút ngày 12 tháng 3 năm 2024 có 01 tổ chức nộp hồ sơ đăng ký tham gia là: Công ty TNHH thẩm định giá NOVA, địa chỉ: 27C Nguyễn Hữu Trí, khu TĐC xã Mỹ Phong, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.
Hồ sơ đăng ký tham gia của các tổ chức thẩm định giá điều thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định, trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí và được lãnh đạo cho ý kiến thống nhất Chấp hành viên đã lựa chọn Công ty TNHH thẩm định giá NOVA để thực hiện việc thẩm định giá tài sản nêu trên.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang thông báo cho các đương sự, tổ chức thẩm định giá tài sản biết. Đề nghị Công ty TNHH thẩm định giá NOVA xúc tiến thủ tục ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá tài sản theo quy định.
	Nơi nhận:

- Viện KSND huyện GCĐ;
- Trang TTĐT Tổng cục THADS
- Trang thông tin điện tử CTHADS tỉnh TG;
- Tổ chức TĐGTS
- Lưu: VT, HSTHA.
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