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       Số: 56/CCTHADS                                     Châu Thành, ngày 03 tháng 12 năm 2019
THÔNG BÁO
Kết quả lựa chọn tổ chức  bán đấu giá tài sản

Căn cứ nội dung Thông báo V/v lựa chọn tổ chức bán dấu giá số 20/TB-CCTHADS ngày 30/10/2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang thông báo công khai trên cổng thông tin của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang, hết thời gian quy định, vào ngày 05/11/2019 có 03 (ba) tổ chức đăng ký tham gia đấu giá tài sản gồm:

1/ Công ty Đấu Giá Hợp Danh Hoàng Vũ.

2/ Công ty Đấu Giá Hợp Danh Tây Nam.

3/ Công ty Đấu Giá Hợp Danh An Khang.
Qua phân tích, đánh giá các tiêu chí do các tổ chức bán đấu giá cung cấp, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành tiến hành lựa chọn tổ chức bán đấu giá là Công ty Đấu Giá Hợp Danh Hoàng Vũ, địa chỉ: số 2/13, Nguyễn Văn Nguyễn, phường 8, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang để ký hợp đồng bán đấu giá tài sản kê biên của ông Nguyễn Đăng Thanh và bà Lê Hồng Ánh.
Nay Chi Cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, thông báo kết quả lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản của bà Ánh, ông Thanh theo quy định.

	Nơi nhận:

- Đương sự;

- Viện KSND huyện Châu Thành;

- Trang thông tin điện tử CTHADS tỉnh TG;

         - Lưu: VT, HSTHA.

	CHẤP HÀNH VIÊN

(Đã ký)
              Nguyễn Trọng Thiên
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