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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 621/CTHADS-TCCB

V/v viết sáng kiến năm 2019
	Trà Vinh, ngày 12 tháng 9 năm 2019


                Kính gửi:

                              - Trưởng các Phòng chuyên môn thuộc Cục THADS tỉnh;

                              - Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện, thị xã, thành phố.

Căn cứ Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2015 của Chính phủ về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 88/2017/NĐ-CP ngày 27 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 56/2015/NĐ-CP và Nghị định số 91/2014/NĐ-CP ngày 31 tháng 7 năm 2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua, khen thưởng, một trong các tiêu chí để phân loại, đánh giá công chức ở mức “hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” và làm căn cứ bình xét các danh hiệu thi đua từ “chiến sỹ thi đua cơ sở” trở lên là phải có “đề tài, sáng kiến, giải pháp cụ thể được áp dụng, nâng cao hiệu quả, hiệu lực hoạt động của các cơ quan, tổ chức hoặc của ngành, lĩnh vực được giao phụ trách và được cấp có thẩm quyền công nhận”.
Thực hiện Công văn số 2935/TCTHADS-VP ngày 05/9/2019 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc hướng dẫn xây dựng đề tài, sáng kiến, giải pháp năm 2019, để có căn cứ thực hiện việc đánh giá, xếp loại đồng thời làm cơ sở để bình xét thi đua đối với công chức, người lao động, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Trà Vinh đề nghị Trưởng các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố triển khai, hướng dẫn công chức, người lao động thuộc đơn vị tiến hành viết đề tài, sáng kiến, giải pháp năm 2019 (theo mẫu) gửi về Hội đồng sáng kiến cơ sở Cục Thi hành án dân sự tỉnh Trà Vinh qua Phòng Tổ chức cán bộ để thẩm định trình Hội đồng xét duyệt các đề tài, sáng kiến, ra quyết định công nhận sáng kiến trước khi tổ chức họp, đánh giá công chức và bình xét thi đua. 
Lưu ý: Đối với công chức có nguyện vọng thi nâng ngạch yêu cầu phải có đề tài, sáng kiến, giải pháp được công nhận theo quy định tại Thông tư số 03/2017/TT-BTP ngày 05/4/2017 quy định chức danh, mã số ngạch và tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch công chức chuyên ngành THADS thì gửi đề tài, sáng kiến, giải pháp đến Hội đồng sáng kiến của Cục để xem xét, quyết định.
Đề tài, sáng kiến, giải pháp của các cá nhân gửi về Phòng Tổ chức cán bộ trước ngày 23/9/2019. Để bảo đảm tiến độ, đề nghị các cơ quan, đơn vị gửi bản word hồ sơ, tài liệu về hộp thư ngocltt.tvh@moj.gov.vn. Bản in đóng dấu đỏ được gửi sau để đối chiếu, thẩm tra.
Cục Thi hành án dân sự tỉnh Trà Vinh đề nghị Trưởng các Phòng chuyên môn thuộc Cục, các Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Cục trưởng (thay b/c);
- Các đ/c Phó Cục trưởng;
- Lưu VT, TC.
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	TÊN CƠ QUAN, ĐƠN VỊ
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MẪU

Hướng dẫn viết Báo cáo sáng kiến, giải pháp, đề tài

- Tên sáng kiến, giải pháp, đề tài

- Họ và tên, đơn vị công tác, chức vụ, chức danh của tác giả:

1. Nêu lý do hay sự cần thiết của đề tài, sáng kiến, giải pháp:

- Nhận thức, quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, của cấp trên về vấn đề được lựa chọn là đề tài, sáng kiến, giải pháp.

- Những khó khăn, vướng mắc, mâu thuẫn, bất hợp lý, bất cập…cần thay đổi, cải tiến, đổi mới trong thực tiễn và mục đích, ý nghĩa, tác dụng của đề tài, sáng kiến, giải pháp.

Từ đó khẳng định lý do (sự cần thiết) của đề tài, sáng kiến, giải pháp.

2. Nội dung, phạm vi áp dụng, hiệu quả  của đề tài, sáng kiến, giải pháp

Tóm tắt nội dung chính của đề tài, sáng kiến, giải pháp

- Nêu rõ đối tượng, phạm vu áp dụng (đã áp dụng sáng kiến, giải pháp, đề tài vào lĩnh vực, nhiệm vụ, công việc gì? đối với cơ quan, đơn vị nào?).

- Trình bày trình tự các biện pháp (cách làm), các bước áp dụng trong thực tiễn công tác, quản lý; trong đó có nhận xét về vai trò, tác dụng, hiệu quả của từng biện pháp, từng bước đó.

- Kết quả, hiệu quả cụ thể của việc áp dụng đề tài, sáng kiến, giải pháp (giảm thủ tục hành chính; giảm thời gian, đẩy nhanh tiến độ; nâng cao chất lượng, hiệu quả, tiết kiệm kinh phí…; có so sánh đối chiếu với kết quả khi chưa áp dụng đề tài, sáng kiến, giải pháp); phạm vi tác dụng, ảnh hưởng của kết quả, hiệu quả mang lại.

3. Kết luận

Đánh giá, nhận xét chung, khả năng, triển vọng, những kinh nghiệm rút ra từ quá trình áp dụng; những ý kiến đề xuất để tiếp tục mở rộng và nâng cao hiệu quả áp dụng đề tài, sáng kiến, giải pháp./.
	Xác nhận của Thủ trưởng

quản lý trực tiếp

(Ký tên, đóng dấu cơ quan)


	Người báo cáo

(Ký, ghi rõ họ tên)
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