GIAO LƯU THỂ THAO CHÀO MỪNG HỘI NGHỊ TỔNG KẾT CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG NĂM 2018 CỦA KHỐI THI ĐUA CÁC CƠ QUAN NỘI CHÍNH TỈNH YÊN BÁI

Sáng ngày 09/01/2019, tại Sân bóng đá Trung Hậu – Phường Yên Ninh, thành phố Yên Bái đã diễn ra lễ Khai mạc giải giao hữu bóng đá nam giữa 05 đội bóng thuộc các cơ quan trong Khối thi đua Nội chính tỉnh gồm: Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Công an tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân và Cục Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái, chào mừng Hội nghị Tổng kết công tác thi đua, khen thưởng năm 2018 của Khối thi đua.

Tham dự lễ Khai mạc có các đồng chí là Lãnh đạo các cơ quan trong Khối thi đua, các đồng chí trong Ban tổ chức giải, Tổ trọng tài, các cầu thủ tham gia thi đấu và các cổ động viên là công chức, người lao động thuộc các đơn vị trong Khối. 


Giải giao hữu bóng đá là hoạt động thường niên do đơn vị Trưởng Khối thi đua tổ chức vào dịp tổng kết công tác thi đua, khen thưởng cuối năm, nhằm tạo không khí vui tươi, phấn khởi trước khi đánh giá, tổng kết một năm phấn đấu thi đua của Khối; tạo sự gắn kết, giao lưu và phối hợp giữa các đơn vị trong Khối, đồng thời khích lệ, động viên công chức người lao động các cơ quan trong Khối tăng cường luyện tập thể dục, thể thao, rèn luyện sức khỏe. 

Trong không khí thi đấu sôi nổi, với tinh thần giao hữu, ngày 11/01/2019 giải giao hữu môn bóng đá nam của Khối thi đua đã bế mạc kết thúc tốt đẹp. Kết quả giải thi đấu giao hữu, Ban tổ chức đã trao giải Nhất cho đội bóng Công an tỉnh Yên Bái, giải Nhì cho đội bóng Tòa án nhân dân tỉnh, giải Ba cho đội bóng Cục Thi hành án dân sự tỉnh, đồng giải Khuyến khích cho đội bóng Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh và đội bóng Viện kiểm sát nhân dân tỉnh.
