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QUYẾT ĐỊNH

Giải quyết khiếu nại đối với ông Lê Văn Cảng

 Địa chỉ: Phố 2, thị trấn Thống Nhất, huyện Yên Định, tỉnh Thanh Hóa

( Người đại diện theo ủy quyền của Công ty cổ phần GSC Việt Nam)
CỤC TRƯỞNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

Căn cứ khoản 2 Điều 142, Điều 152 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 sửa đổi bổ sung năm 2014;

Căn cứ điểm d khoản 2 Điều 7 Thông tư số 02/2016/TT-BTP ngày 01/02/2016 của Bộ Tư Pháp về quy trình giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đề nghi, kiến nghị, phản ánh trong thi hành án dân sự;

Xét đơn khiếu nại của ông: Lê Văn Cảng, Địa Chỉ: Phố 2, thị trấn Thống Nhất, huyện Yên Định, tỉnh Thanh Hóa ( Người đại diện theo ủy quyền của Công ty cổ phần GSC Việt Nam)
Nội dung khiếu nại: “Khiếu nại về việc  ban hành Quyết định về việc chưa có điều kiện thi hành án số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 và Quyết định giải quyết khiếu nại số 31/QĐ-CCTHADS ngày 26/7/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái không vô tư, thiếu khách quan. Đề nghị Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái kê biên, cưỡng chế Quyền sử dụng đất số 572 thửa 992 do UBND thành phố Yên Bái cấp ngày 23/12/2002 diện tích sử dụng 252 m2 đất của ông Nguyễn Văn Tiếp( vợ bà Trần Thị Thu Hà) đã thế chấp Quyền sử dụng và tài sản gắn liền trên đất tại Qũy tín dụng phường Nguyễn Phúc, thành phố Yên Bái”.
Sau khi xem xét, nghiên cứu các tài liệu trong hồ sơ thi hành án, hồ sơ giải quyết khiếu nại và báo cáo của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái. Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái nhận thấy : Đây là trường hợp Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái (THADS) thụ lý thi hành án lại theo căn cứ quy định tại khoản 5 Điều 5 Nghị định 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 sau khi đã trả đơn yêu cầu thi hành án theo điểm a, b khoản 1 Điều 51 Luật Thi hành án dân sự năm 2008.
Hồ sơ thi hành án thể hiện: Quyết định số 12/2013/QĐKDTM-ST ngày 18 tháng 12 năm 2013 của Tòa án nhân dân thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái có hiệu lực pháp luật. Căn cứ đơn đề nghị yêu cầu thi hành án của Công ty cổ phần GSC Việt Nam, Địa chỉ: B7-TT3- Bắc Linh Đàm, quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội do ông Lê Văn Cảng, Địa chỉ: Phố 2, thị trấn Thống Nhất, huyện Yên Định, tỉnh Thanh Hóa được đại diện theo ủy quyền. Chi cục THADS thành phố Yên Bái  đã ban hành  Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 366/QĐ-CCTHADS ngày 10/01/2014 đối với Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà, Đại diện theo pháp luật ông Nguyễn Văn Tiếp làm Giám đốc, Địa chỉ theo giấy chứng nhận kinh doanh: Tổ 12, phường Nam Cường, thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái, Địa chỉ giao dịch: Tổ 20, phường Nguyễn Phúc, thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái, số tiền phải thi hành 141.498.000đ( Một trăm bốn mốt triệu bốn trăm chín mươi tám nghìn đồng chẵn), và giao Chấp hành viên tổ chức thi hành vụ việc theo quy định pháp luật.
Qúa trình tổ chức thi hành án sau nhiều lần đôn đốc ông Tiếp nộp 10.000.000đ( Mười triệu đồng chẵn) và trình bày công ty TNHH xây dựng Ngân Hà  không có khả năng thi hành án. Chấp hành viên đã tiến hành xác minh đầy đủ tại các cơ quan chuyên môn, tại địa chỉ theo giấy chứng nhận kinh doanh, địa chỉ giao dịch theo quy định pháp luật, xét thấy đủ điều kiện trả lại đơn yêu cầu  thi hành án  theo qui định Luật Thi hành án dân sự năm 2008. Chấp hành viên đã báo cáo đề nghị Chi cục trưởng ban hành Quyết định trả lại đơn yêu cầu thì hành án của Công ty cổ phần GSC Việt Nam  tại Quyết định số 07/QĐ-CCTHADS ngày 26/6/2015 với số tiền 131.498,000đ( Một trăm ba mươi mốt triệu, bốn trăm chín mươi tám nghìn đồng chẵn) và tiền lãi chậm thi hành án.
          - Đối với nội dung khiếu nại về việc  ban hành Quyết định về việc chưa có điều kiện thi hành án số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái không vô tư, thiếu khách quan.
          Ngày 31/5/2017, Chi cục THADS thành phố Yên Bái nhận được đơn đề nghị yêu cầu thi hành án Công ty cổ phần GSC Việt Nam, Địa chỉ: B7-TT3- Bắc Linh Đàm quận Hoàng Mai thành phố Hà Nội do ông Lê Văn Cảng, Địa chỉ: Phố 2, thị trấn Thống Nhất, huyện Yên Định, tỉnh Thanh Hóa được đại diện với số tiền 131.498,000đ( Một trăm ba mươi mốt triệu, bốn trăm chín mươi tám nghìn đồng chẵn) và tiền lãi chậm thi hành án.
Xét đơn yêu cầu thi hành án thuộc thẩm quyền, ngày 02/6/2017 Chi cục THADS thành phố đã ban hành Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số: 686/QĐ-CCTHADS cho thia hành án đối với Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà phải trả nợ số tiền 131.498.000đ và tiền lãi xuất  chậm thi hành án, giao cho cho Chấp hành viên tổ chức thi hành. Chấp hành viên đã tiến hành tống đạt các loại văn bản liên quan đến việc thi hành án cho ông Nguyễn Văn Tiếp- giám đốc Công ty TNHH Xây dựng Ngân Hà và tiến hành xác minh điều kiện thi hành án tại nơi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh của Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà (tổ 12-  phường Nam Cường ) cho thấy: Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà có hoạt động sản xuất kinh doanh, không có trụ sở làm việc, tài sản của Công ty ở tổ 12 không có gì; phúc đáp công văn số 163/CCTHADS ngày 17/7/2017 của Chi cục THADS thành phố Yên bái, Phòng đăng ký kinh doanh- Sở kế hoạch đầu tư tỉnh Yên Bái cung cấp Thông báo về việc vi phạm của doanh nghiệp thuộc trường hợp thu hồi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh và Quyết định về việc thu hồi giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp cùng ngày 20/7/2017 đối với Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà do ông Nguyễn Văn Tiếp làm giám đốc là người đại diện theo pháp luật; xác minh tài khoản của Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà mở tại Ngân hàng đầu tư phát triển Việt Nam - chi nhánh tỉnh Yên Bái có số dư thời điểm xác minh là 19.554( Mười chín nghìn năm trăm năm mươi bốn đồng); xác minh tình trạng hoạt động của Công ty  tại Chi cục Thuế thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái được cung cấp:  ngày 11/5/2016  Chi cục Thuế đã có thông báo  số 2074/TB-CCT “ Về việc cơ sở sản xuất kinh doanh bỏ địa chỉ kinh doanh đang còn nợ thuế, mang theo hóa đơn” đối với người nộp thuế là Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà, do Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà đã bỏ địa chỉ kinh doanh, không thực hiện nộp hồ sơ khai thuế, quyết toán thuế năm 2016 và 2017, tính đến thời điểm 31/3/2016 tổng số tiền thuế, tiền phạt, tiền chậm nộp là 1.910.242.678đ( Một tỷ chín trăm mười triệu, hai trăm bốn hai nghìn sáu trăm bẩy tám đồng), do không có cơ sở xác định tài sản của Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà nên Chi cục Thuế thành phố Yên Bái  không thể  áp dụng biện pháp cưỡng chế thuế bằng tài sản để thu thuế đối với số tiền nợ thuế của Công ty; xác minh tại tổ 20, phường Nguyễn Phúc, thành phố Yên Bái (nơi có địa chỉ giao dịch theo mã số doanh nghiếp 5200388413 ngày 27/5/2009 của Công ty THNH xây dựng Ngân Hà) được cung cấp: Công ty không có biển hiệu hay thông báo công khai là địa chỉ giao dịch của Công ty tại tổ 20- phường Nguyễn Phúc,chỉ có tài sản của gia đình ông Tiếp gồm quyền sử dụng đất được cấp giấy chứng nhận số 722462 do Uỷ ban nhân dân thành phố Yên Bái cấp ngày 23/12/2002 và tài sản gắn liền trên đất  01 nhà xây 01 tầng  diện tích 252m2  hiện đang thế chấp tại Qũy tín dụng nhân dân phường Nguyễn Phúc thành phố Yên Bái); xác minh tại Quỹ tín dụng nhân dân phường Nguyễn Phúc được cung cấp: gia đình ông Tiếp đã thế chấp quyền sử dụng đất giấy chứng nhận số 722462 do Uỷ ban nhân dân thành phố Yên Bái cấp ngày 23/12/2002 và tài sản là nhà xây 01 tầng  để vay số tiền 270.000.000 đồng, số dư nợ đến ngày 17/6/2017 là 270.000.000đ ( Hai trăm bẩy mươi triệu đồng)
Từ những căn cứ trên, Chi cục THADS thành phố Yên Bái đã ra Quyết định số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 về việc chưa có điều kiện thi hành án  đối với Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà với số tiền 131.498.000đ( Một trăm ba mốt triệu bốn trăm chín mươi tám nghìn đồng chẵn), theo khoản 1 Điều 44a Luật Thi hành án dân sự ( được sửa đổi bổ sung năm 2014)  là đúng quy định pháp luật, không có cơ sở cho rằng Chấp hành viên không vô tư, khách quan.
-  Đối với nội dung khiếu nại Quyết định giải quyết khiếu nại số 31/QĐ-CCTHADS ngày 26/7/2019 của Chi cục trưởng Chi cục THADS  thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái

Chi cục Trưởng Chi cục THADS thành phố Yên Bái đã thụ lý, giải quyết  khiếu nại hai nội dung: Chấp hành viên chậm kê biên, chậm xác minh điều kiện thi hành án, không vô tư, thiếu tuân thủ qui định pháp luật, gây khó khăn kéo dài việc thi hành án, trả lại đơn yêu cầu thi hành án trái qui định pháp luật và quyết định chưa có điều kiện thi hành án số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 của Chi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Yên Bái không đủ cơ sở theo qui định.
Hồ sơ tổ chức thi hành án đã thể hiện từ khi ông có đơn đề nghị thi hành án. Chi cục THADS thành phố Yên Bái đã ra quyết định thi hành án và giao cho Chấp hành viên tổ chức thi hành, Chấp hành viên đã tống đạt, đôn đốc, lập biên bản giải quyết và xác minh theo qui định pháp luật, kết quả xác minh thể hiện Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà không có hoạt động, không sản xuất kinh doanh, không có khả năng trả nợ, tài sản của Công ty không có gì, tài sản của gia đình ông Tiếp đã thế chấp tại quỹ tín dụng, mặt khác  chưa có cơ sở khẳng định tài sản đó là tài sản  đóng góp vào Công ty. Từ căn cứ trên, Chi cục THADS thành phố Yên Bái trả lại đơn yêu cầu thi hành án là đúng qui định theo Luật Thi hành án dân sự năm 2008, quyết định chưa có điều kiện thi hành án số 55/QĐ-CCTHADS đúng theo qui định Luật Thi hành án dân sự năm 2014;  không có cơ sở cho rằng  Chấp hành viên chậm kê biên, chậm xác minh điều kiện thi hành án, không vô tư,  thiếu tuân thủ qui định pháp luật, gây khó khăn kéo dài việc thi hành án. 
Cũng cần phải nghiêm túc rút kinh nghiệm trong việc phân loại nội dung đơn khiếu nại để giải quyết khiếu nại theo thẩm quyền của Chi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Yên Bái đối với Quyết định chưa có điều kiện thi hành án và Quyết định trả đơn yêu cầu thi hành án.
- Đối với nội dung khiếu nại: Đề nghị Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái kê biên, cưỡng chế Quyền sử dụng đất số 572 thửa 992 do UBND thành phố Yên Bái cấp ngày 23/12/2002 diện tích sử dụng 252 m2 đất của ông Nguyễn Văn Tiếp (vợ bà Trần Thị Thu Hà) đã thế chấp Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất tại Qũy tín dụng phường Nguyễn Phúc, thành phố Yên Bái. 
Nội dung này không  thuộc thẩm quyền giải quyết của Cục thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái. Để bảo vệ quyền lợi của mình, theo qui định pháp luật ông có quyền đề nghị Chi cục THADS Thành phố Yên Bái tổ chức thi hành án khi Công ty TNHH xây dựng Ngân Hà có điều kiện thi hành án được qui định tại khoản 2, điều 44a Luật Thi hành án dân sự năm 2008 được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và khoản 4, điểm 6 khoản 5 điều 9 Nghị định 62/CP ngày 18/7/2015 của Chính Phủ
         Từ những căn cứ, nhận định nêu trên, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái, 

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Không chấp nhận nội dung  trong đơn khiếu nại của  ông: Lê Văn Cảng, địa chỉ: Phố 2, thị trấn Thống Nhất, huyện Yên Định, tỉnh Thanh Hóa( Người đại diện theo ủy quyền của Công ty cổ phần GSC Việt Nam): Khiếu nại việc ban hành Quyết định về việc chưa có điều kiện thi hành án số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 và Quyết định giải quyết khiếu nại số 31/QĐ-CCTHADS ngày 26/7/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái không vô tư, thiếu khách quan
Giữ nguyên Quyết định số 55/QĐ-CCTHADS ngày 07/9/2017 về việc chưa có điều kiện thi hành án và Quyết định giải quyết khiếu nại số 31/QĐ-CCTHADS ngày 26/7/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái

Điều 2. Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Yên Bái, tỉnh Yên Bái, người được thi hành án, người phải thi hành án và những người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
	Nơi nhận:

- Như Điều 2;
- Tổng cục THADS;

- Cục trưởng (b/c);

- Các Phó cục trưởng;

- Trang TTĐT Cục;

- Viện KSND tỉnhYên Bái;

- Lưu: VT, HSGQKN.
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Vương Anh Tân


PAGE  
5

