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Quán triệt việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 18-KH/BCSĐ 
06/8/2021 của Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp 
thuộc chức năng nhiệm vụ của Tổng cục và các cơ quan THADS

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk76283547][bookmark: _Hlk76284071]Ngày 02/6/2021, Ban Bí thư đã ban hành Chỉ thị số 04-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế (sau đây gọi chung là Chỉ thị số 04-CT/TW). Nhằm tổ chức thực hiện đúng, hiệu quả các nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 thuộc chức năng, nhiệm vụ của Bộ, ngành Tư pháp, đồng thời, tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp đối với công tác thu hồi tài sản bị chiếm đoạt, thất thoát trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế, nhất là đối với các vụ án do Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng (Ban Chỉ đạo) theo dõi, chỉ đạo trong các cơ quan Thi hành án dân sự (THADS), qua đó, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn ngành Tư pháp đối với công tác thu hồi tài sản bị chiếm đoạt, thất thoát trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế nhằm tạo chuyển biến tích cực, nâng cao hiệu quả công tác này trong thời gian tới, đóng góp vào công cuộc đấu tranh phòng chống tham nhũng, Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp đã ban hành Kế hoạch số 18-KH/BCSĐ ngày 06/8/2021 triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng trong Bộ, ngành Tư pháp. 
1. Những nội dung cơ bản của Kế hoạch số 18-KH/BCSĐ ngày 16/8/2020 của Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp 
Trên cơ sở các nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 04-CT/TW, Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp đã Ban hành Kế hoạch số 18-KH/BCSĐ ngày 06/8/2021 với những nội dung cơ bản như sau:
(1). Nhiệm vụ quán triệt, phổ biến, tuyên truyền, triển khai thực hiện: Kế hoạch đã giao các cơ quan chuyên môn, báo chí thuộc Bộ đẩy mạnh công tác phổ biến, tuyên truyền, truyền thông nhằm tạo chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong từng cơ quan, đơn vị đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế, nhất là trong Hệ thống THADS. Đồng thời, qua công tác truyền thông nhằm tuyên truyền, phổ biến rộng rãi nội dung Chỉ thị và việc tổ chức thực hiện Chỉ thị, qua đó tạo sự đồng thuận, sự quan tâm, ủng hộ của cả hệ thống chính trị và người dân trong việc đề xuất, ban hành cơ chế, giải pháp, giám sát thực hiện Chỉ thị; kịp thời thông tin, lan tỏa những cách làm hay, mô hình triển khai hiệu quả công tác thu hồi tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế.
(2). Nhiệm vụ rà soát đề xuất sửa đổi, bổ sung, xây dựng, hoàn thiện pháp luật về thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế thuộc chức năng nhiệm vụ của Bộ, ngành Tư pháp như nghiên cứu sửa đổi Luật THADS, hoàn thiện trình tự thủ tục thu hồi tài sản, pháp luật về thẩm định giá, bán đấu giá, pháp luật về thành lập, giải thể, phá sản doanh nghiệp... để góp phần hoàn thiện hệ thống pháp luật về thu hồi tài sản.
(3). Nhiệm vụ lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế theo đúng quy định của pháp luật; tích cực xác minh, xử lý các tài sản kê biên, phong tỏa để đảm bảo thi hành án; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan có liên quan trong truy tìm, truy thu tài sản; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án.
(4). Nhiệm vụ  lãnh đạo, chỉ đạo tăng cường kiểm tra, thanh tra công tác thu hồi tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế nhất là công tác thẩm định giá, bán đấu giá tài sản thuộc trách nhiệm của Bộ, ngành Tư pháp.
(5). Nhiệm vụ lãnh đạo, chỉ đạo củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức các cơ quan THADS, bảo đảm đủ về số lượng, vững về chuyên môn nghiệp vụ, có phẩm chất đạo đức, bản lĩnh chính trị vững vàng, thực sự liêm chính, hoạt động hiệu lực hiệu quả.
(6). Nhiệm vụ tăng cường hợp tác quốc tế về thu hồi tài sản, tham gia xây dựng và hoàn thiện các hiệp định tương trợ tư pháp giữa Việt Nam với các nước, phối hợp với các bộ, ngành có liên quan trong xác minh xử lý tài sản do phạm tội mà có đang ở nước ngoài
(7). Nhiệm vụ chủ trì, phối hợp với Ban Nội chính Trung ương, các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, tổ chức có liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị, định kỳ báo cáo Ban Bí thư, Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng.
2. Nhiệm vụ Tổng cục THADS được Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp giao thực hiện tại Kế hoạch số 18-KH/BCSĐ ngày 16/8/2020
2.1. Những nhiệm vụ Tổng cục THADS được Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp giao chủ trì thực hiện (gồm 19 nhiệm vụ)
Thứ nhất, nhóm nhiệm vụ nghiên cứu, xây dựng, hoàn thiện thể chế, gồm 04 nhiệm vụ, cụ thể như sau 
(1). Nghiên cứu, tổng kết thi hành Luật THADS năm 2008, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật THADS năm 2014 gắn với xác định các nội dung cần thiết đề xuất sửa đổi, bổ sung hoàn thiện các quy định về trình tự, thủ tục thu hồi tài sản cho Nhà nước trong các vụ án kinh tế, tham nhũng;
 (2). Nghiên cứu, xác định những vấn đề cần thiết đề xuất sửa đổi, bổ sung quy định về trình tự, thủ tục thu hồi tài sản cho Nhà nước trong các vụ án tham nhũng, kinh tế trong giai đoạn thi hành án;
(3). Sơ kết, đánh giá, đề xuất giải pháp khắc phục những bất cập, vướng mắc pháp luật trong thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án;
(4). Nghiên cứu, đề xuất xây dựng Quy chế phối hợp trong truy nguyên, truy tìm, kê biên, xử lý tài sản kê biên từ giai đoạn điều tra đến giai đoạn kết thúc thi hành án.
Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ được giao, các nhiệm vụ này được phân công cho Vụ Nghiệp vụ 1, Vụ Nghiệp vụ 2 phối hợp các đơn vị thuộc Tổng cục tham mưu thực hiện. 
Thứ hai, nhóm nhiệm vụ chỉ đạo, tổ chức thu hồi tài sản, xác minh, xử lý các tài sản kê biên, phong tỏa để đảm bảo thi hành án; phối hợp với các cơ quan có liên quan trong truy tìm, truy thu tài sản; kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án, gồm 6 nhiệm vụ, cụ thể như sau:
(1). Tiếp tục rà soát toàn bộ các vụ việc thi hành án liên quan đến thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế để tổ chức thi hành hiệu quả, không ngừng nâng cao kết quả thu hồi tài sản trong giai đoạn thi hành án;
 (2). Tăng cường kiểm soát chặt chẽ công tác xác minh điều kiện thi hành án, xử lý tài sản kê biên, phong tỏa, công tác thẩm định giá, bán đấu giá tài sản thi hành án theo đúng quy định của pháp luật;
(3). Phối hợp với các Bộ, ngành có liên quan tổ chức tổng kết việc thực hiện Quy chế 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC ngày 09/10/2013 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Tòa án nhân dân tối cao và Viện kiểm sát nhân dân tối cao trong công tác THADS; hoàn thiện, cập nhật những vấn đề mới, bảo đảm tăng cường hơn nữa công tác phối hợp giữa liên ngành Trung ương và địa phương đối với công tác kê biên, phong tỏa, xử lý tiền, tài sản trong các vụ án tham nhũng, kinh tế.
(4). Tăng cường phối hợp giữa cơ quan THADS và các cơ quan có liên quan nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về cơ chế xử lý trong công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế thuộc diện Ban Chỉ đạo theo dõi. 
 (5) Tăng cường phối hợp giữa Bộ Tư pháp với cấp ủy, chính quyền địa phương tập trung tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế thuộc diện Ban Chỉ đạo theo dõi trên địa bàn
(6) Tiếp tục nâng cấp, hoàn thiện, phát huy hiệu quả của Cổng thông tin điện tử quốc gia về bán đấu giá tài sản nhất là bán đấu giá tài sản thi hành án, đảm bảo công khai, minh bạch trong hoạt động này; triển khai thực hiện có hiệu quả việc đấu giá trực tuyến tài sản thi hành án.
Để thực hiện, các nhiệm vụ này được phân công cho các đơn vị nghiệp vụ của Tổng cục tham mưu thực hiện (Vụ Nghiệp vụ 1, Vụ Nghiệp vụ 2). Ngoài ra, tại địa phương, Cục THADS có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện tại đơn vị quản lý. 
Thứ ba, nhóm nhiệm vụ chỉ đạo tăng cường kiểm tra công tác thu hồi tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế nhất là công tác thẩm định giá, bán đấu giá tài sản thuộc trách nhiệm của Tổng cục THADS
Để thực hiện, các nhiệm vụ này được phân công cho Vụ Nghiệp vụ 2 chủ trì phối hợp với các đơn vị tham mưu thực hiện. Ngoài ra, tại địa phương, Cục THADS có trách nhiệm chủ trì, triển khai thực hiện tại đơn vị quản lý. 
Thứ tư, nhiệm vụ chỉ đạo củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, đội ngũ cán bộ, công chức các cơ quan thi hành án dân sự, bảo đảm đủ về số lượng, vững về chuyên môn nghiệp vụ, có phẩm chất đạo đức, bản lĩnh chính trị vững vàng, thực sự liêm chính, hoạt động hiệu lực hiệu quả, gồm 05 nhiệm vụ cụ thể như sau:  
(1) Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, phẩm chất đạo đức; quản lý thực thi công vụ, bảo đảm kỷ luật, kỷ cương đối với công chức trong Hệ thống THADS, nhất là đối với đội ngũ Chấp hành viên;
(2) Xây dựng đề án kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan THADS;
(3) Tuyển dụng đủ biên chế;
(4) Xây dựng hoàn thiện Quy hoạch cán bộ của hệ thống THADS;
(5) Thực hiện thi tuyển, thi nâng ngạch Chấp hành viên, các ngạch công chức khác của Hệ thống THADS.
Để thực hiện, các nhiệm vụ này được phân công cho Vụ Tổ chức cán bộ chủ trì phối hợp với các đơn vị thuộc Tổng cục, các cơ quan đơn vị có liên quan và các Cục THADS  tham mưu thực hiện. 
 Thứ năm, nhóm nhiệm vụ tăng cường hợp tác quốc tế về thu hồi tài sản, tham gia xây dựng và hoàn thiện các hiệp định tương trợ tư pháp giữa Việt Nam với các nước, phối hợp với các bộ ngành có liên quan trong xác minh xử lý tài sản do phạm tội mà có đang ở nước ngoài, gồm 02 nhiệm vụ cụ thể như sau:
 (1) Phối hợp với các cơ quan có liên quan trong xác minh xử lý tài sản do phạm tội mà có đang ở nước ngoài
(2) Tăng cường hợp tác quốc tế để học tập, trao đổi kinh nghiệm quốc tế trong công tác thu hồi tài sản tham nhũng
Để thực hiện, các nhiệm vụ này được phân công cho Vụ Nghiệp vụ 2 và Văn phòng Tổng cục chủ trì phối hợp với các Cục THADS tham mưu thực hiện.
Thứ sáu, nhóm mhiệm vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị, định kỳ báo cáo Ban Bí thư, Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, gồm 02 nhiệm vụ cụ thể như sau:
	(1) Phối hợp với các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, tổ chức có liên quan theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị;
(2) Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Chỉ thị.
 Các nhiệm vụ này được phân công cho Vụ Nghiệp vụ 2 chủ trì phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan và các Cục THADS tham mưu thực hiện.
2.2. Nhiệm vụ được Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp giao phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện (gồm 8 nhiệm vụ)
Thứ nhất, nhiệm vụ phối hợp với Vụ Phổ biến giáo dục pháp luật, Báo Pháp luật Việt Nam trong công tác tuyên truyền, phổ biến rộng rãi nội dung Chỉ thị số 04-CT/TW và việc tổ chức thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW  
Thứ hai, nhiệm vụ phối hợp trong công tác xây dựng thể chế, gồm 03 nhiêm vụ, cụ thể:
(1) Phối hợp với Vụ Pháp luật dân sự - kinh tế nghiên cứu, đề xuất các giải pháp khắc phục những bất cập, vướng mắc về pháp luật trong thành lập, giải thể, phá sản doanh nghiệp liên quan đến công tác thu hồi tài sản
(2) Phối hợp với Vụ Pháp luật hình sự - hành chính nghiên cứu đề xuất cơ chế thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt không qua thủ tục kết tội
(3) Phối hợp với Vụ Pháp luật hình sự - hành chính để  phối hợp với các bộ ngành rà soát, sửa đổi, bổ sung pháp luật về thanh tra, kiểm toán, tố tụng hình sự và các quy định pháp luật liên quan đến công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế
Thứ ba, nhiệm vụ phối hợp với Cục Bổ trợ Tư pháp nâng cấp, hoàn thiện, phát huy hiệu quả của Cổng thông tin điện tử quốc gia về bán đấu giá tài sản nhất là bán đấu giá tài sản thi hành án, đảm bảo công khai, minh bạch trong hoạt động này; triển khai thực hiện có hiệu quả việc đấu giá trực tuyến tài sản thi hành án.
Thứ tư, nhiệm vụ phối hợp trong việc kiểm tra, thanh tra công tác thu hồi tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế nhất là công tác thẩm định giá, bán đấu giá tài sản thuộc trách nhiệm của Bộ, ngành Tư pháp, gồm 02 nhiệm vụ, cụ thể như sau:
(1) Phối hợp với Thanh tra Bộ Tư pháp chức thực hiện nghiêm, có hiệu quả Nghị quyết số 68-NQ/BCSĐ ngày 3/4/2020 của Ban cán sự đảng Bộ Tư pháp về lãnh đạo thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát trong công tác THADS  giai đoạn 2020 – 2025;
(2) Phối hợp với Thanh tra Bộ Tư pháp chức thực hiện công tác thanh tra đối với việc bán đấu giá tài sản trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế.
Thứ năm, nhiệm vụ phối hợp với Vụ Pháp luật quốc tế thực hiện có hiệu quả cơ chế ủy thác tư pháp về thi hành án và các cơ chế khác để đảm bảo thu hồi tối đa tài sản ở nước ngoài của người phải thi hành án trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế.
 Các nhiệm vụ này được phân công cho các đơn vị chuyên môn thuộc cục chủ trì phối hợp với các Cục THADS thực hiện.
Như vậy, bám sát các nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị số 04-CT/TW thuộc chức năng, nhiệm vụ của Bộ, ngành Tư pháp. Bộ Tư pháp đã ban hành Kế hoạch 18-KH/BCSĐ ngày 16/8/2021 để đề ra các nhiệm vụ, giải pháp đảm bảo tính khả thi, đồng bộ; phân định rõ nhiệm vụ cơ bản, trọng tâm trước mắt, nhiệm vụ thường xuyên, lâu dài gắn với việc thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị của Bộ, ngành Tư pháp, thi hành án dân sự trong năm 2021 và những năm tiếp theo. Đồng thời, Kế hoạch cũng đã phân công Tổng cục THADS và các cơ quan THADS thực hiện các nhiệm vụ cụ thể, xác định rõ đơn vị chủ trì, đơn vị phối hợp, tiến độ hoàn thành công việc, bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ, thống nhất giữa các cơ quan, đơn vị và là căn cứ để các Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong hệ thống thi hành án dân sự ban hành kế hoạch triển khai thực hiện tại cơ quan đơn vị quản lý./. 
	 
