

2


	    TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
        CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
                 TỈNH BẮC KẠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	       
         Số:     /QĐ - CTHADS
	
Bắc Kạn, ngày      tháng     năm 2023



[bookmark: loai_1]
QUYẾT ĐỊNH
Về việc công bố thủ tục hành chính được chuẩn hóa phù hợp
 theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 và thủ tục hành chính bị bãi bỏ trong lĩnh vực Thi hành án án dân sự 

        CỤC TRƯỞNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH BẮC KẠN

Căn cứ Luật Thi hành án dân sự năm 2008 và Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự;
Căn cứ Quyết định số 61/2014/QĐ-TTg ngày 30/10/2014 của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp; 
Căn cứ Quyết định số 2343/QĐ - BTP ngày 25 tháng 11 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc công bố mô hình Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 cho Hệ thống cơ quan Thi hành án dân sự;
Căn cứ Quyết định số 1247/QĐ - BTP ngày 30 tháng 5 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc công bố thủ tục hành chính mới ban hành trong lĩnh vực Thi hành án dân sự thuộc phạm vi chức năng quản lý của Bộ tư pháp;
Căn cứ Công văn số 4336/TCTHADS-VP ngày 25/11/2020 Tổng cục Thi hành án dân sự về việc triển khai Mô hình Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015;
Xét đề nghị của Chánh văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bắc Kạn
QUYẾT ĐỊNH:
[bookmark: dieu_1_name]           Điều 1. Công bố thủ tục hành chính được chuẩn hóa phù hợp theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 và thủ tục hành chính bị bãi bỏ trong lĩnh vực Thi hành án án dân sự (Có phụ lục kèm theo).
[bookmark: dieu_2][bookmark: dieu_2_name][bookmark: dieu_3]Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 70/QĐ -CTHADS ngày 30 tháng 6 năm 2021 của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bắc Kạn, về việc công bố thủ tục hành chính theo Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 tại Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bắc Kạn.                                                     
[bookmark: dieu_3_name]Điều 3. Chánh Văn phòng, Trưởng phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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