BÁO CÁO

GIẢI TRÌNH, TIẾP THU CHỈNH SỬA GÓP Ý CỦA CÁC CƠ QUAN, ĐƠN VỊ VÀ ĐỊA PHƯƠNG 

Đối với Dự thảo lần 01 Quyết định Quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn
Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 (sửa đổi, bổ sung năm 2020); Quyết định số 717/QĐ-UBND ngày 02/5/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về ban hành danh mục quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết Luật Đất đai năm 2024; Sở Tài nguyên và Môi trường đã thành lập Tổ soạn thảo dự thảo Quyết định Quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn (tại Quyết định số 161/QĐ-STNMT ngày 13/5/2024 của Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường). Trên cơ sở đó, các thành viên Tổ soạn thảo đã phối hợp xây dựng dự thảo Quyết định Quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn.
Ngày 05/6/2024, Sở Tài nguyên và Môi trường đã có Công văn số 1584/STNMT- ĐĐ gửi các sở, ngành và UBND các huyện, thành phố về việc xin ý kiến dự thảo Quyết định của UBND tỉnh quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn.
Sở Tài nguyên và Môi trường tiếp thu, chỉnh sửa và giải trình cụ thể như sau:
	STT
	Nội dung góp ý của các đơn vị
	Giải trình
	Tiếp thu, chỉnh sửa 

	I
	CÁC ĐƠN VỊ CÓ NỘI DUNG GÓP Ý

	1
	Sở Nội vụ (tại Công văn số 863/SNV-VP ngày 14/2024)
1. Về ngôn ngữ, kỹ thuật soạn thảo

Tại phần tên gọi văn bản của dự thảo Tờ trình và dự thảo Quyết định đề nghị bổ sung từ “ban hành” (Quyết định ban hành Quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn), để đảm bảo phù hợp với Mẫu số 19 Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật. 

2. Để xác định cụ thể nhu cầu sử dụng đất cho hoạt động tôn giáo và khả năng đáp ứng về quỹ đất của địa phương, đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường gửi dự thảo văn bản xin ý kiến góp ý của các tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc đã được Nhà nước công nhận trên địa bàn tỉnh, từ đó có căn cứ xây dựng quy định hạn mức và quyết định diện tích đất giao cho tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc trên địa bàn tỉnh theo quy định tại khoản 4 Điều 213 Luật Đất đai năm 2024.

3. Đề nghị chỉnh sửa câu từ tại điểm a, b khoản 1, 2 Điều 8 dự thảo Quy định như sau: 

“a) Khu vực đô thị là các phường thuộc thành phố và thị trấn thuộc huyện: Không quá 5.000m2 (Năm nghìn mét vuông).

b) Các khu vực còn lại: Không quá 6.000m2 (Sáu nghìn mét vuông).”

4. Các nội dung khác, Sở Nội vụ đồng ý với dự thảo do Sở Tài nguyên và Môi trường đã xây dựng.


	
	Đã tiếp thu, chỉnh sửa và chỉnh lý dự thảo văn bản
Đã tiếp thu, chỉnh sửa và chỉnh lý dự thảo văn bản, sau khi hoàn thiện dự thảo văn bản, Sở Tài nguyên và Môi trường sẽ có văn bản gửi Sở Nội vụ đề nghị phối hợp trong việc gửi xin ý kiến góp ý của các tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc đã được Nhà nước công nhận trên địa bàn tỉnh để tiếp tục nghiên cứu chỉnh sửa dự thảo.

Đã tiếp thu, chỉnh sửa và chỉnh lý dự thảo văn bản


	2
	Sở Tài chính (tại Công văn số 1152/STC-QLG&TCDN ngày 10/6/2024)
Việc xây dựng Quyết định của UBND tỉnh quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai năm 2024 áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn là cần thiết. Tuy nhiên, hiện nay Nghị định của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai năm 2024 chưa được ban hành. Do đó, Sở Tài chính đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường cần nghiên cứu, xem xét thêm về phù hợp giữa Quyết định của UBND tỉnh với Nghị định của Chính phủ sau khi được ban hành.

Đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường xem xét, điều chỉnh tăng hạn mức giao đất ở cho cá nhân tại nông thôn tại điểm a khoản 2 Điều 6 của dự thảo (Tại các vị trí đất tiếp giáp với trục đường giao thông chính (đường quốc lộ, tỉnh lộ); đất tại khu du lịch, khu thương mại, khu công nghiệp, khu trung tâm xã hoặc cụm xã) từ 200m2 thành 300m2, lý do: để tạo điều kiện cho người dân có không gian phát triển và phù hợp với thực tế hiện nay.

Đồng thời, đề nghị Sở Tài nguyên và Môi trường bổ sung báo cáo thuyết minh cơ sở xác định của từng nội dung hạn mức chi tiết so với các quy định trước, đối chiếu với thực tế đã thực hiện trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh (nếu có) để các cơ quan, đơn vị nghiên cứu góp ý và làm cơ sở cho cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định. Các nội dung khác, đề nghị đơn vị căn cứ các quy định hiện hành và ý kiến góp ý của các đơn vị, địa phương để nghiên cứu, tham mưu cho UBND tỉnh đảm bảo theo đúng quy định.   

)

	(1) Đối với các nội dung đề xuất quy định tại dự thảo quyết định là trên cơ sở căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020; Căn cứ Luật Đất đai ngày 18 tháng 01 năm 2024; Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 18 tháng 6 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP và Văn bản số 1492/BTP- VĐCXDPL ngày 26/3/2024 của Bộ Tư pháp về việc thông báo nội dung giao chính quyền địa phương quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành các luật, nghị quyết được Quốc hội khoá XV thông qua tại kỳ họp bất thường lần thứ năm. Theo đó, Sở Tư pháp đã chủ trì tham mưu trình Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Quyết định số 717/QĐ-UBND ngày 02/5/2024 về ban hành danh mục quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định chi tiết Luật Đất đai năm 2024, theo đó phải quy định chi tiết khoản 5 Điều 141; khoản 5 Điều 176; khoản 3 Điều 177; khoản 2 Điều 195; khoản 2 Điều 196; khoản 4 Điều 213 và khoản 4 Điều 220 Luật Đất đai năm 2024.
Theo đó tại khoản 2 Điều 11 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015 đã quy định: “2. Cơ quan được giao ban hành văn bản quy định chi tiết không được ủy quyền tiếp. Dự thảo văn bản quy định chi tiết phải được chuẩn bị và trình đồng thời với dự án luật, pháp lệnh và phải được ban hành để có hiệu lực cùng thời điểm có hiệu lực của văn bản hoặc điều, khoản, điểm được quy định chi tiết.” 

Do đó đối với các nội dung này phải xây dựng để đảm bảo có hiệu lực cùng thời điểm với Luật Đất đai năm 2024.

Đối với các nội dung quy định hướng dẫn thi hành, Sở Tài nguyên và Môi trường rà soát và tham mưu cho Chủ tịch giao nhiệm vụ cho các đơn vị chủ trì soạn thảo nêu tại Quyết định số 511/QĐ-UBND ngày 28/3/2024 về việc ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Đất đai số 31/2024/QH15 trên địa bàn tỉnh Bắc Kạn. Các nội dung này sẽ được dự thảo xây dựng sau khi các Nghị định hướng dẫn thi hành Luật Đất đai được ban hành.

(2) Đối với nội dung xem xét, điều chỉnh tăng hạn mức giao đất ở cho cá nhân tại nông thôn tại điểm a khoản 2 Điều 6 của dự thảo (Tại các vị trí đất tiếp giáp với trục đường giao thông chính (đường quốc lộ, tỉnh lộ); đất tại khu du lịch, khu thương mại, khu công nghiệp, khu trung tâm xã hoặc cụm xã) từ 200m2 thành 300m2, Sở Tài nguyên và Môi trường giải trình như sau: Nội dung này được kế thừa theo Quyết định số 21/2014/QĐ-UBND ngày 22/10/2014 của UBND tỉnh (quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai năm 2013) và qua tổng kết thực tiễn từ các địa phương thì hạn mức quy định như vậy phù hợp với địa phương và khả năng đáp ứng quỹ đất của địa phương, trường hợp tăng diện tích như nội dung góp ý của đơn vị sẽ không đảm bảo quỹ đất của địa phương.
Do đó, Sở Tài nguyên và Môi trường xin giữ nguyên nội dung như dự thảo.

	Đã tiếp thu và bổ sung báo cáo thuyết minh cơ sở xác định của từng nội dung hạn mức chi tiết so với các quy định trước, đối chiếu với thực tế đã thực hiện trong thời gian qua trên địa bàn tỉnh (nếu có). Đồng thời đã tiếp thu ý kiến góp ý của các đơn vị, địa phương để chỉnh sửa và chỉnh lý dự thảo văn bản


	3
	Sở Xây dựng (tại Công văn số 1220/SXD-KTXD ngày 10/6/2024)
Theo điểm b khoản 2 Điều 9 dự thảo quy định về Điều kiện, diện tích tối thiểu của việc tách thửa đất, hợp thửa đất đối với đất ở:

“b) Đối với đất ở

Thửa đất tách thửa phải có ít nhất một cạnh tiếp giáp với đường giao thông công cộng hiện có hoặc lối đi do người sử dụng đất tự thỏa thuận và phải đảm bảo kích thước tối thiểu của chiều bám mặt đường giao thông hoặc lối đi không nhỏ hơn 3m và chiều sâu thửa đất không nhỏ hơn 5m, cụ thể:

- Tại các phường, thị trấn: diện tích tối thiểu không bao gồm phần diện tích đất hạn chế quyền sử dụng của thửa đất được hình thành từ việc tách thửa và các thửa đất sau khi tách không nhỏ hơn 30m2 và phải đảm bảo kích thước tối thiểu của chiều bám mặt đường giao thông hoặc lối đi không nhỏ hơn 3m và chiều sâu thửa đất không nhỏ hơn 5m.

- Tại các xã thuộc thành phố: diện tích tối thiểu không bao gồm phần diện tích đất hạn chế quyền sử dụng của thửa đất được hình thành từ việc tách thửa và các thửa đất sau khi tách không nhỏ hơn 40m2 và phải đảm bảo kích thước tối thiểu của chiều bám mặt đường giao thông hoặc lối đi không nhỏ hơn 3m, chiều sâu thửa đất không nhỏ hơn 5 m;

- Tại các xã thuộc huyện: diện tích tối thiểu không bao gồm phần diện tích đất hạn chế quyền sử dụng của thửa đất được hình thành từ việc tách thửa và các thửa đất sau khi tách không nhỏ hơn 50 m2 và phải đảm bảo kích thước tối thiểu của chiều bám mặt đường giao thông hoặc lối đi không nhỏ hơn 3m, chiều sâu thửa đất không nhỏ hơn 5m”.

Theo quy định tại điểm a khoản 3 Điều 9 Luật Đất đai 2024 quy định về đất ở gồm đất ở nông thôn và đất ở đô thị. Do vậy, đề nghị cơ quan chủ trì xem xét, chỉnh sửa quy định điều kiện cụ thể cho việc tách thửa đất tại khu vực đô thị và khu vực nông thôn.

	Tại điểm b khoản 2 Điều 9 dự thảo quy định về Điều kiện, diện tích tối thiểu của việc tách thửa đất, hợp thửa đất đối với đất ở đã quy định cho từng khu vực tại phường, thị trấn và các xã thuộc thành phố; các xã thuộc huyện do đó khi xác định đất ở tại đô thị và đất ở tại nông thôn được căn cứ theo quy định trên, việc xác định đất ở tại nông thôn và đất ở tại đô thị được áp dụng theo địa giới hành chính đơn vị cấp xã.
Vì vậy, trước mắt Sở Tài nguyên và Môi trường xin giữ nguyên dự thảo

	

	4
	UBND huyện Chợ Đồn (tại Công văn số 1612/UBND-TNMT ngày 12/6/2024)

1. Tại điểm Điểm c, Khoản 1, Điều 9: “c) Việc tách thửa đất phải phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch chuyên ngành được cấp thẩm quyền phê duyệt.” 

Đề nghị xem xét lại nội dung Điểm c, Khoản 1, Điều 9 do tại Điều 220 Luật đất đai năm 2024 không có quy định như trên. Nếu đưa điều kiện này vào quy định, trong trường hợp tách thửa đất nông nghiệp để thực hiện chuyển quyền, tuy nhiên thửa đất được quy hoạch là đất phi nông nghiệp thì không thể thực hiện tách thửa đất được do không phù hợp quy hoạch.
2. Đối với quy định tách thửa đất tại Điều 9 của dự thảo, cần có quy định tách thửa đối với thửa đất nông nghiệp có hành lang bảo vệ công trình, hành lang an toàn giao thông để chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất phi nông nghiệp. Lý do: khi thực hiện chuyển mục đích sử dụng đất, cần thực hiện tách thửa trước khi chuyển mục đích thì xảy ra trường hợp thửa đất cần tách thửa chuyển mục đích không đáp ứng điều kiện tiếp giáp đường giao thông (vì thửa đất đã tách phần phía trước do nằm trong hành lang bảo vệ công trình không đủ điều kiện chuyển mục đích), trên thực tế hộ gia đình, cá nhân vẫn quản lý và sử dụng phần diện tích đó. 


	
	Đã tiếp thu, chỉnh sửa và chỉnh lý dự thảo văn bản
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	UBND huyện Ba Bể (tại Công văn số 2653/UBND-TNMT ngày 12/6/2024)
- Khoản 2, Điều 6, quy định hạn mức giao đất ở tại nông thôn đề nghị xem xét, bổ sung quy định cụ thể đối với các thửa đất dọc trục tuyến đường (Quốc lộ, tỉnh lộ) nhưng không tiếp giáp với đường. Ví dụ đối với các thửa đất dọc tuyến đường Quốc lộ, tỉnh lộ nhưng có khoảng cách đường 20m, 30m...

- Điều 9, quy định điều kiện chung thửa đất, hợp thửa đất không đồng nhất tại Điểm e, Khoản 1 và Điểm b, Khoản 2, cụ thể:

+ Điểm e, khoản 1 quy định: “Thửa đất tách thửa đối với đất ở, đất phi nông nghiệp phải tiếp giáp đường giao thông hiện hữu đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận”.

+ Điểm b, Khoản 2 quy định: “Thửa đất tách thửa phải có ít nhất một cạnh tiếp giáp với đường giao thông công cộng hiện có hoặc lối đi do người sử dụng đất tự thỏa thuận và phải đảm bảo kích thước tối thiểu của chiều bám mặt đường giao thông hoặc lối đi không nhỏ hơn 3m và chiều sâu thửa đất không nhỏ hơn 5m”.

Đề nghị xem xét, bổ sung Điểm e, Khoản 1: Thửa đất tách thửa đối với đất ở, đất phi nông nghiệp phải tiếp giáp đường giao thông hiện hữu đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xác nhận hoặc lối đi do người sử dụng đất tự thoả thuận” .

- Đối với các nội dung khác dự thảo Quyết định UBND huyện Ba Bể nhất trí.
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	UBND huyện Na Rì (tại Công văn số 1761/UBND-TNMT ngày 11/6/2024)
1. Điểm a, khoản 2, Điều 6: “a) Tại các vị trí đất tiếp giáp với trục đường giao thông chính (đường quốc lộ, tỉnh lộ); đất tại khu du lịch, khu thương mại, khu công nghiệp, khu trung tâm xã hoặc cụm xã theo quy hoạch được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xét duyệt tối đa không quá 200,0m2 (hai trăm mét vuông)”

Góp ý bỏ nội dung: “đất tại khu du lịch, khu thương mại, khu công nghiệp, khu trung tâm xã hoặc cụm xã theo quy hoạch được cơ quan nhà nước có thẩm quyền xét duyệt” do hiện nay các quy hoạch sử dụng đất, xây dựng chỉ xác định vị trí các công trình du lịch, thương mại, công nghiệp... không có ranh giới cụ thể để xác định đất ở trong các khu khu du lịch, khu thương mại, khu công nghiệp, khu trung tâm xã hoặc cụm xã.

2. Điểm c, Khoản 1, Điều 9: “c) Việc tách thửa đất phải phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch chuyên ngành được cấp thẩm quyền phê duyệt.”

Góp ý bỏ nội dung Điểm c, Khoản 1, Điều 9 do Luật đất đai năm 2024 (điều 220) không quy định tách thửa đất, hợp thửa đất phải phù hợp với quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch chuyên ngành được cấp thẩm quyền phê duyệt. Mặt khác nếu đưa điều kiện này vào thì khi chủ sử dụng đất thực hiện tách thửa để chuyển quyền mà không đăng ký kế hoạch sử dụng đất thì không thể thực hiện tách thửa để thực hiện quyền của người sử dụng đất được.
3. Ý kiến khác: Tại Điểm b, Khoản 2, Điều 220 Luật đất đai 2024 quy định: “b) Trường hợp chuyển mục đích sử dụng một phần thửa đất thì thực hiện tách thửa, diện tích tối thiểu của thửa đất sau khi tách phải bằng hoặc lớn hơn diện tích tối thiểu của loại đất sau khi chuyển mục đích sử dụng. Đối với thửa đất có đất ở và đất khác thì không bắt buộc thực hiện tách thửa khi chuyển mục đích sử dụng một phần thửa đất, trừ trường hợp người sử dụng đất có nhu cầu tách thửa”. Theo quy định này thì được hiểu là tách thửa trước khi chuyển mục đích hay sau khi chuyển mục đích. Trường hợp tách thửa trước khi chuyển mục đích thì sảy ra trường hợp thửa đất cần tách thửa chuyển mục đích không đáp ứng điều kiện tiếp giáp đường giao thông (vì thửa đất đã tách phần phía trước do nằm trong hành lang bảo vệ công trình giao thông không đủ điều kiện chuyển mục đích). Do vậy cần có quy định tách thửa đối với thửa đất nông nghiệp có hành lang bảo vệ công trình, hành lang an toàn giao thông để chuyển mục đích sử dụng đất.
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	UBND thành phố Bắc Kạn (tại Công văn số 1572/UBND-TNMT ngày 10/6/2024)
- Tại Khoản 2, Điều 1. Phạm vi điều chỉnh: đề nghị chỉnh sửa, bổ sung như sau: 

“2. Hạn mức giao đất ở quy định tại Quy định này không áp dụng đối với trường hợp giao đất ở cho cá nhân thông qua hình thức đấu giá quyền sử dụng đất ở, giao đất ở tái định cư, chuyển mục đích sử dụng đất, giao đất ở tại các dự án phát triển nhà ở theo quy hoạch đã được phê duyệt.”
Lý do: Theo Luật Đất đai không quy định hạn mức đối với chuyển mục đích sử dụng đất.

- Đề nghị bổ sung thêm nội dung đối với những trường hợp đã cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất vượt quá hạn mức giao đất ở so với thời điểm hiện tại thì việc cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hoặc thực hiện các thủ tục về đất đai được xác định diện tích đất ở theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp, không phải xác định lại diện tích đất ở.
Lý do: Trên thực tế nhiều trường hợp đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trước năm 1993, diện tích gia đình tự kê khai lớn, có gia đình đã được cấp 400-1000m2 đất ở, tại thời điểm đó Luật Đất đai chưa quy định chi tiết hạn mức như hiện nay, nay thực hiện các thủ tục về đất đai, cơ quan nhà nước phải kiểm tra lại hồ sơ gốc, hồ sơ lưu trữ khó thu thập do thất lạc và gây khó khăn trong quá trình thực hiện.
- Đề nghị sửa điểm a, khoản 2, Điều 6: Bỏ cụm từ “khu trung tâm xã hoặc cụm xã” do trên thực tế rất khó xác định ranh giới khu vực trung tâm xã, cụm xã để xác định hạn mức đất ở.
- Đề nghị bỏ điểm b, khoản 3 và khoản 4, Điều 9 về Điều kiện, diện tích tối thiểu của việc tách thửa đất, hợp thửa đất đối với từng loại đất do trên thực tế rất khó thực hiện. 

- Đề nghị chỉnh sửa điểm d, khoản 1, Điều 9 thành: “d) Các thửa đất không có tranh chấp, quyền sử dụng đất không bị kê biên để đảm bảo thi hành án và trong thời hạn sử dụng đất.” Do thực hiện hợp thửa đất gồm hai thửa trở lên.
- Đề nghị bỏ điểm b khoản 5 Điều 9, bổ sung gép điểm b với điểm c, Điều 9 để không bị trùng lặp nội dung: 

“Trường hợp cấp giấy chứng nhận lần đầu đã tách diện tích đất ở và diện tích đất khác thành 2 thửa a, b hoặc thành 2 thửa riêng biệt hoặc định vị vị trí đất ở, đã chuyển quyền sử dụng đất theo quy định nhưng được UBND cấp xã xác định được nguồn gốc của thửa đất đó là thửa đất có đất ở và đất khác trong cùng thửa thì được hợp thửa và không phải xác định ranh giới giữa các loại đất.”

- Đối với điểm b, khoản 2 Điều 9 đề nghị chỉnh sửa: “- Trường hợp khi tách thửa có phát sinh thêm đường giao thông hoặc lối đi việc tách thửa đất thực hiện như sau: Trường hợp phát sinh đường giao thông: Người sử dụng đất tự nguyện trả lại đất gửi văn bản trả lại đất và Giấy chứng nhận đến Phòng Tài nguyên và Môi trường, trong đó nêu rõ thông tin về người tự nguyện trả lại đất, vị trí, diện tích, kích thước khu đất tự nguyện trả lại; thông báo hoặc văn bản trả lại đất phải có đầy đủ chữ ký của người trả lại đất. Phòng Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm thẩm tra, xác minh, lập biên bản kết quả xác minh có sự tham gia của người trả lại đất; trình Ủy ban nhân dân cùng cấp quyết định thu hồi đất; tổ chức thu hồi đất trên thực địa và bàn giao cho Ủy ban nhân dân cấp xã quản lý.”
Lý do: Cụm từ thông báo và văn bản quy định chung là văn bản.
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