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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 75 năm
Ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2021)


Thực hiện Quyết định số 480/QĐ- BTP ngày 29/3/2021 của Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2021), Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bắc Ninhxây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊUCẦU
1. Mụcđích
· Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch của Bộ Tư pháp về tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946- 19/7/2021). Tuyên truyền, giáo dục về truyền thống và những đóng góp của Hệ thống Thi hành án dân sự (THADS) trong 75 năm xây dựng, trưởng thành đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đặc biệt là trong giai đoạn 05 năm kể từ sau Lễ kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thốngTHADS.
· Thông qua các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS nâng cao nhận thức, niềm tin, tinh thần phấn khởi, tự hào nghề nghiệp; tạo động lực, cổ vũ, động viên công chức, người lao động trong các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnhnhằm phát huy truyền thống, đề cao tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, tính chủ động, sáng tạo và trí tuệ để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác góp phần hoàn thành xuất sắc các chỉtiêu, nhiệm vụ THADS được Quốc hội, Chính phủ và Bộ Tư pháp giao.
2. Yêu cầu:
· Việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS phải đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, không phô trương hình thức, lãng phí, gắn với việc chào mừng những sự kiện chính trị đặc biệt của đất nước, địa phương, thúc đẩy việc hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ công tác của các cơ quan Thi hànhándânsựtỉnh Bắc Ninh.
· Hình thức tổ chức phong phú, phù hợp với tính chất, điều kiện công tác của cơ quan, đơn vị, động viên được sự nhiệt tình hưởng ứng tham gia của đông đảo công chức vàngười lao động của các cơ quanThi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh.
· Trong tổ chức thực hiện phải đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất, sâu sát và sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả của các cấp lãnh đạo tỉnh và địa phương.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG HƯỚNG TỚI KỶ NIỆM 75 NĂM NGÀY TRUYỀN THỐNGTHADS
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục truyềnthống
· Nội dung: Tăng cường công tác truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng về truyền thống 75 năm xây dựng và phát triển của Thi hành án dân sự; giới thiệu các gương điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt, cách làm hiệu quả, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ thi hành án dân sự hoặc công tác phối hợp tổ chức thi hành án dânsự…
Đăng tải các bài viết, phóng sự về những đóng góp của công tác THADS đốivới sự nghiệp phát triển kinh tế xã hội của đất nước, của tỉnh trên phương tiện thông tin đại chúng như: Cổng thông tin điện tử của tỉnh, Báo và Đài Truyền hình tỉnh.
Mở chuyên mục 75 năm Ngày truyền thống THADS trên Trang thông tin của Cục THADS tỉnh để kịp thời đăng tải các tin, bài, hình ảnh về công tácTHADS; phong trào thi đua, gương người tốt việc tốt; các hoạt động hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thốngTHADS.
· Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn Bá Bình - Phó cụctrưởng
· Đơn vị chủ trì: VănPhòng
· Đơn vị phối hợp thực hiện: Các Phòng chuyên môn, Chi cục Thi hành án dân sựhuyện, thị xã, thành phố.
· Thời gian thực hiện: Tháng 4 đến tháng7.
2. [bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark29][bookmark: bookmark31]Phát động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS
· [bookmark: bookmark32]Chủ đề phát động: Thi đua lập thành tích xuất sắc chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS (19/7/1946 - 19/7/2021), phấn đấu đến 30/6/2021 chỉ tiêu thi hành xong về việc đạt 72% , về tiền đạt 30% (thực hiện theo Kế hoạch thi đua THADS caođiểm)
· [bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34]Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn Chí Hoan - Phó cụctrưởng
· Đơn vị chủtrì:
[bookmark: bookmark35]+ Về công tác tổ chức thi hành án:Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án
+ Về khen thưởng: Phòng Tổ chức cán bộ
· Đơn vị phối hợp thực hiện: Các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sựquận, huyện.
· Thời gian thực hiện: Từ tháng 4 đến tháng 7.
3. Tổ chức các hoạt động tri ân, về nguồn nhân Ngày Truyền thống
Tổ chức thăm hỏi, tặng quà các đồng chí nguyên là Thủ trưởng cơ quan Cục Thi hành án dân sự tỉnh và các Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố; gia đình công chức và người lao động có công với cách mạng, là con thương binh, liệt sỹ và có hoàn cảnh đặc biệt khókhăn...
Cân đối nguồn kinh phí tiết kiệm, thực hiện chi phúc lợi động viên, khen thưởng đối với công chức, người lao động tại các cơ quan THADS tỉnh.
· Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn Bá Bình - Phó cụctrưởng
· Đơn vị chủ trì và thực hiện: Văn phòng, Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện
- Đơn vị phối hợp: Phòng Tài chính kế toán
- Thời gian hoàn thành: Tháng 7/2021.
4. [bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark43]Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục, thểthao
· Nội dung: Xây dựng phong trào văn nghệ quần chúng và phong trào thể dục, thể thao trong các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh, nâng cao đời sống tinh thần, rèn luyện sức khỏe, tác phong nhanh nhẹn, yêu nghề và đoànkết.
Chuẩn bị các điều kiện cần thiết, tích cực luyện tập các môn bóng chuyền hơi, cầu lông, thi hát… cho hoạt động kỷ niệm tại các cơ quan THADS tỉnh và Khu vực thi đua do Tổng cục THADS tổ chức (nếu có).
· Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn Bá Bình - Phó cụctrưởng
· Đơn vị chủ trì và thực hiện: Văn phòng, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố; Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Cục Thi hành án dân sựtỉnh.
· Đơn vị phối hợp: Phòng Tài chính kế toán
- Thành phần tham dự: Công chức, người lao động các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh.
· Thời gian thực hiện: Từ tháng 4 đến tháng7.
5. Chỉnh trang trụ sở các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh.
· Nội dung: Thực hiện các hoạt động tu bổ, làm sạch đẹp phòng làm việc, công trình kiến trúc, khuôn viên trụ sở làm việc; sắp xếp, bố trí hợp lý các phòng làm việc đảm bảo tính trang nghiêm, thuận tiện cho công chức, đơn vị thực hiện nhiệm vụ công tác và nhân dân đến liên hệ làmviệc.
· Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn Đắc Hùng - Phó cụctrưởng
· Đơn vị chủ trì và thực hiện: Văn Phòng, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố.
· Thành phần phối hợp tham gia: Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tại các đơn vị, các Phòng chuyênmôn.
· Thời gian hoàn thành: Tháng7/2021
6. Tổ chức buổi họp mặt ôn lại truyền thốngNgành
6.1. [bookmark: bookmark73]Tại Cục Thi hành án dân sự thànhphố:
· Nội dung: Tổ chức họp mặt, giao lưu văn nghệ và ôn lại truyền thống Ngành nhân dịp Kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thốngTHADS.
· [bookmark: bookmark74]Chi đạo thực hiện: Đ/c Nguyễn An Ly - Cụctrưởng
· Đơn vị chủ trì và thực hiện: Vănphòng
· Đơn vị phối hợp: Chi cục THADS huyện, thị xã, thành phố và các Phòng 
	chuyênmôn
· Thời gian: Trong khoàng thời gian từ ngày 10 đến ngày19/7/2021.
· Thành phần tham dự: toàn thể lãnh đạo, công chức, người lao động thuộc các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh; công chức đã nghỉ hưu của các cơ quan THADS tỉnh
6.2. Tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố:
Tổ chức họp mặt, ôn lại truyền thống Ngành nhân dịp Kỷ niệm 75 năm  Ngày truyền thống THADS tại các đơn vị đảm bảo trang trọng, tiết kiệm phù hợp tùy theo tình hình thực tế nhằm nâng cao nhận thức, tự hào nghề nghiệp, tạo động lực tinh thần, động viên công chức, người lao động phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ đượcgiao.
· Thời gian: Trong khoàng thời gian từ ngày 10 đến ngày 19/7/2021.
7. Các hoạt động khác
Ngoài các nội dung hoạt động chính nêu trên, các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh nghiêm túc hưởng ứng các hoạt động hướng tới tổ chức kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS do Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự tổ chức và phối hợp thực hiện theo kế hoạch của các Trưởng cụm Thi đua, Trưởng khu vực thi đua đảm bảo tiến độ thời gian và hiệu quả các hoạt động được phân công phối hợp thực hiện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện: Nguồn kinh phí được cấp theo quy định và các nguồn kinh phí xã hội hóakhác.
2. [bookmark: _GoBack]Giao Văn phòng chủ trì phối hợp với các Phòng chuyên môn, Chi cục THADS huyện, thị xã, thành phố tổ chức  quán  triệt và  triển  khai thực hiện theo nội dung Kếhoạch.
3. Căn cứ vào các yêu cầu về nội dung, thời gian, nguồn kinh phí của đơn vị, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố phổ biến nội dung Kế hoạch và chủ trì các hoạt động hướng tới kỷ niệm 75 năm Ngày truyền thống THADS tới công chức, người lao động trong đơn vị; phối hợp với các Phòng chuyên môn tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được phâncông.
Các đơn vị thường xuyên báo cáo tiến độ triển khai thực hiện Kế hoạch, khó khăn, vướng mắc (nếu có) về Cục Thi hành án dân sự tỉnh(đ/c Lương Minh Tuấn -Chánh Văn phòng-sđt 0914.969.989) để được kịp thời giải quyết./.

	Nơi nhận:
- Bộ Tư pháp (để b/c);
· Tổng cục THADS (đểb/c);
· UBND tỉnh (đểb/c);
· Các Phó cục trưởng (đểc/đ);
· Các phòng chuyên môn(t/h);
· Chi cục THADS huyện, tx, tp(t/h);
· Đoàn thanh niên cơ quan (để t/h);
· Trang TTĐT Cục;
Lưu VT,TH.
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