Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú 
tổ chức cưỡng chế thi hành án
Sáng ngày 13 tháng 10 năm 2020, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú phối hợp với các cơ quan liên quan tiến hành cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất của ông Nguyễn Văn Khoa và bà Nguyễn Thị Thanh, địa chỉ ấp Thạnh Thới Đông, xã Thạnh Hải, huyện Thạnh Phú, tỉnh Bến Tre.

Căn cứ các Quyết định số 26/2014/QĐST- DS ngày 14 tháng 01 năm 2014; Quyết định số 113/2014/QĐST-DS ngày 01 tháng 08 năm 2014 và Bản án số 83/2015/DS-ST ngày 30 tháng 07 năm 2015 của Tòa án nhân dân huyện Thạnh Phú, tỉnh Bến Tre. Nội dung buộc ông Nguyễn Văn Khoa , sinh năm 1976 và bà Nguyễn Thị Thanh, sinh năm 1976, địa chỉ ấp Thạnh Thới Đông, xã Thạnh Hải, huyện Thạnh Phú, tỉnh Bến Tre phải liên đới trả cho ông Lê Văn Lưỡi và bà Phạm Thị Hồng số tiền là 13.430.000đ; trả cho ông Phan Đức Quỳ, bà Trần Thị Tường số tiền là 473.000.000đ và lãi suất chậm thi hành án theo quy định; Trả cho bà Phạm Thị Mai, ông Lê Văn Lập số tiền 22.000.000đ (Hai mươi hai triệu đồng). Nộp tiền án phí dân sự 6.830.000đ.
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Qua xác minh được biết ông Khoa, bà Thanh không có tài sản riêng, chỉ có phần trong khối tài sản chung gồm: 997,9m2, thuộc các thửa đất số 131 và 134, tờ bản đồ số 19, các tài sản trên đất, cùng tọa lạc tại ấp Thạnh Thới Đông, xã Thạnh Hải, huyện Thạnh Phú, tỉnh Bến Tre, Chấp hành viên Chi cục đã thực hiện đầy đủ các quy trình được pháp luật quy định về xử lý tài sản chung. Tuy nhiên ông Khoa và bà Thanh cùng các thành viên hộ gia đình đã né tránh pháp luật làm thủ tục chuyển quyền sử dụng đất cho con ruột tên Nguyễn Hải Đăng, sinh năm 1995 đứng tên hai thửa trên.

Xác định  đây là việc án khó khăn, phức tạp nên đã phối hợp với các ngành chức năng vận động nhiều lần nhưng không có kết quả và tại cuộc họp liên ngành đã thống nhất việc chuyển nhượng thửa đất nêu trên được thực hiện sau khi bản án có hiệu lực pháp luật và căn cứ các quy định của pháp luật, Chấp hành viên đã ban hành quyết định cưỡng chế số 28/QĐ-CCTHADS ngày 28 tháng 4 năm 2020 về việc kê biên đất và các tài sản trên đất nêu trên nhằm đảm bảo nghĩa vụ thi hành án của ông Khoa, bà Thanh. 
Sau khi Chấp hành viên công bố quyết định cưỡng chế và tiến hành đo đạc, xác định tài sản kê biên thì ông Nguyễn Hải Đăng, sinh năm 1995 và ông Nguyễn Tuấn Kiệt, sinh năm 1999 (con của ông Khoa, bà Thanh) có hành vi chống đối, cản trở đoàn cưỡng chế, ngay lập tức lực lượng bảo vệ cưỡng chế khống chế và đưa về trụ sở Công an xã Thạnh Hải để lập các thủ tục xử lý vi phạm theo qui định.
Buổi cưỡng chế thi hành án dân sự đã diễn ra an toàn, đúng pháp luật, đảm bảo bản án, quyết của Tòa án được thực thi trên thực tế, góp phần bảo đảm tính nghiêm minh của pháp luật, pháp chế xã hội chủ nghĩa, quyền, lợi ích hợp pháp của cá nhân và Nhà nước./.
Đặng Văn Chung, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú
