	     Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú 
tổ chức Hội nghị kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng và đảng viên năm 2021

Thực hiện Kế hoạch số 260-KH/HU ngày 04/12/2021 và hướng dẫn số 01-HD/BTCHU của Ban Tổ chức huyện ủy về việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể lãnh đạo, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2021. Chiều ngày 09 tháng 12 năm 2021, Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự Thạnh Phú tổ chức kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng và đảng viên năm 2021. Tham dự buổi kiểm điểm có đồng chí Mai Văn Phúc -Uỷ viên Ban thường vụ huyện uỷ - Trưởng Công an huyện Thạnh Phú làm tổ trưởng và các thành viên tổ công tác số 07 của huyện uỷ cùng dự, đóng góp xây dựng cho Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự.

	

	Trước khi tiến hành tổ chức kiểm điểm, Chi ủy Chi bộ đã triển khai phổ biến đến toàn thể đảng viên một số nội dung về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức Đảng và đảng viên theo kế hoạch số 260-KH/HU ngày 04/12/2021 của Huyện uỷ về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2021. Thay mặt Chi ủy, đồng chí Nguyễn Văn Ớt - Bí thư chi bộ đã thông qua dự thảo báo cáo tự kiểm điểm tập thể chi uỷ năm 2021. Các  đảng viên đã nghiêm túc, thẳng thắn tham gia đóng góp ý kiến để chỉnh sửa, hoàn thiện báo cáo. Sau khi thống nhất báo cáo toàn thể đảng viên cùng thảo luận phân tích, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng và bỏ phiếu kín đánh giá, xếp loại chất lượng Chi bộ. Kết quả 100% thống nhất đề nghị xếp loại Chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Về kiểm điểm, đánh giá chất lượng từng đảng viên, Chi bộ tập trung đánh giá tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, việc chấp hành quy định của Đảng, Nhà nước về những điều đảng viên không được làm; việc thực hiện tu dưỡng rèn luyện theo 27 biểu hiện suy thoái nêu trong Nghị quyết TW 4, khoá XII, đồng thời đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ chính trị trong năm vừa qua, các thành viên trong Chi bộ góp ý, phê bình đảng viên nêu lên những ưu và khuyết điểm của từng cá nhân.

	Phát biểu tại buổi kiểm điểm, đồng chí Mai Văn Phúc - Uỷ viên Ban thường vụ Huyện uỷ đánh giá buổi kiểm điểm diễn ra nghiêm túc, khách quan, các đảng viên có ý kiến đóng góp thẳng thắn quan trọng đối với đồng chí Bí thư, phó Bí thư nhưng bên cạnh đó cũng còn hạn chế một vài đảng viên trẻ chưa mạnh dạng đóng góp  ý kiến. Kết thúc kiểm điểm đồng chí Nguyễn Văn Ớt - Bí thư Chi bộ- Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án đã tiếp thu ý kiến đóng góp và đề nghị Chi bộ tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được trong năm 2021, khắc phục những hạn chế, khó khăn để năm 2022 hoàn thành tốt hơn nưa công tác Đảng và lãnh đạo, chỉ đạo Chi cục thực hiện nhiệm vụ chính trị đúng đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước./.
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