Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỏ Cày Bắc 

tổ chức cưỡng chế thi hành án dân sự
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Căn cứ Bản án dân sự sơ thẩm số 14/2017/DSST ngày 19 tháng 4 năm 2017 của Toà án nhân dân huyện Mỏ Cày Bắc; Bản án dân sự phúc thẩm số 209/DSPT ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Toà án nhân dân tỉnh Bến Tre; Quyết định thi hành án số 385/QĐ-CCTHADS ngày 18 tháng 01 năm 2018, của Chi cục thi hành án dân sự huyện Mỏ Cày Bắc có nội dung: “Buộc ông Nguyễn Văn Chót, sinh năm 1971, bà Đoàn Thị Út Em, sinh năm 1971, bà Nguyễn Đoàn Trúc Lan, sinh năm 1993, cùng trú ấp Tân Nhuận, xã Nhuận Phú Tân, huyện Mỏ Cày Bắc, tỉnh Bến Tre phải trả lại diện tích đất 8,9m2  theo họa đồ hiện trạng sử dụng đất ký hiệu B tại thửa 139, tờ bản đồ số 32, tọa lạc tại ấp Tân Nhuận, xã Nhuận Phú Tân, huyện Mỏ Cày Bắc, tỉnh Bến Tre cho ông Lê Hoàng Huy và khắc phục bức tường trên phần đất tranh chấp.
Vụ án đã được hai cấp xét xử và xem xét theo thủ tục giám đốc thẩm. Căn cứ vào các quy định của pháp luật về thi hành án dân sự, Chi cục thi hành án dân huyện Mỏ Cày Bắc tiến hành tống đạt, xác minh, giải quyết việc thi hành án đúng theo quy định của pháp luật. Chấp hành viên tổ chức thi hành việc án nhận định đây là việc án phức tạp và ảnh hưởng đến an ninh, trật tự xã hội tại địa phương nên nhiều lần tổ chức cho hai bên đương sự thỏa thuận thi hành án nhưng người phải thi hành án không có thiện chí thỏa thuận. Đồng thời đã phối hợp với các ban ngành và chính quyền địa phương tổ chức nhiều cuộc vận động, thuyết phục người phải thi hành án tự nguyện thi hành án nhưng người phải thi hành án kiên quyết không tự nguyện thi hành án. 
Để đảm bảo tính nghiêm minh của pháp luật, Chi cục Thi hành án dân sự huyện đã ban hành Quyết định cưỡng chế; lập kế hoạch và tiến hành cưỡng chế vào lúc 09 giờ, ngày 14 tháng 01 năm 2022.
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Trước khi tiến hành cưỡng chế, Chi cục Thi hành án dân sự  đã tổ chức mời các cơ quan, ban ngành tham gia cưỡng chế họp bàn nội dung cưỡng chế, Công an huyện lập phương án bảo vệ cưỡng chế để đảm bảo an toàn, đúng kế hoạch đề ra và đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid -19 trên địa bàn huyện. Tại buổi cưỡng chế, Chấp hành viên công bố Quyết định cưỡng chế, đề nghị người phải thi hành án tự nguyện di dời tài sản gây cản trở cho việc khắc phục bức tường, trả lại 8,9m2 đất cho người được thi hành án. Tuy nhiên, những người phải thi hành án vẫn không tự nguyện thi hành. Do đó, Chấp hành viên chế đã yêu cầu các ngành tham gia thực hiện chức năng, nhiệm vụ  theo kế hoạch đã đề ra. Đồng thời, phải đảm bảo an toàn về người, tài sản của đương sự và thực hiện đúng quy định của pháp luật. 
Sau hơn 10 giờ thực hiện việc cưỡng chế,  Đoàn tham gia cưỡng chế đã thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ của mình theo kế hoạch đã đề ra nên buổi cưỡng chế đã diễn ra thành công, đảm bảo an toàn tuyệt đối, đảm bảo an ninh trật tự, xã hội tại địa phương; đảm bảo Bản án của Tòa án được thực thi theo quy định pháp luật. Việc tổ chức cưỡng chế thi hành bản án trên nhận được sự ủng hộ, đồng thuận cao của chính quyền và người dân tại địa phương. Từ đó góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người dân; đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của đương sự và bảo đảm tính nghiêm minh của pháp luật./.

                                     Mai Văn An, Chi cục THADS huyện Mỏ Cày Bắc
