Học viên lớp bồi dưỡng ngạch thẩm tra viên chính Học viện Tư pháp tại thành phố Hồ Chí Minh và Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre
tổ chức giao lưu, trao đổi kinh nghiệm thực tiễn
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Sáng  ngày 02 tháng 7 năm 2020, Đoàn học viên lớp bồi dưỡng ngạch thẩm tra viên chính khóa II, Học viện Tư pháp tại thành phố Hồ Chí Minh đã có buổi giao lưu, trao đổi kinh nghiệm thực tiễn với Cục Thi hành án dân sự tỉnh. Tham dự buổi giao lưu có đại diện Trung tâm bồi dưỡng cán bộ Học viện Tư pháp và 58 học viên của lớp. Tiếp và làm việc với Đoàn có đại diện lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, lãnh đạo các phòng chuyên môn.
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Tại buổi giao lưu, Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã thông tin, giới thiệu cho Đoàn những nội dung về hoạt động, các công việc và những khó khăn vướng mắc trong công tác của đơn vị về công tác nhân sự, cải cách hành chính, quản lý tài chính, văn hóa công sở, quy tắc ứng xử của Thẩm tra viên chính… các đại biểu đã trao đổi các vấn đề chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ của ngạch Thẩm tra viên chính thi hành án dân sự…
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Qua buổi giao lưu trao, đổi kinh nghiệm thực tiễn cũng là dịp để các học viên lớp bồi dưỡng ngạch Thẩm tra viên chính thi hành án dân sự nghiên cứu, học tập kinh nghiệm về chuyên môn nghiệp vụ từ các phòng chuyên môn tại Cục Thi hành án dân sự; là dịp để công chức của cơ quan thi hành án dân sự gặp gỡ, chia sẽ kinh nghiệm với các mô hình hay cách làm tốt; Tăng cường mối quan hệ đoàn kết gắn bó giữa các đơn vị, từ đó hỗ trợ nhau cùng tiến bộ, đưa hoạt động thi hành án dân sự ngày càng phát triển hơn./.

                                    Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục
