Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre tổ chức Họp mặt công chức, người lao động nhân ngày truyền thống ngành Thi hành án dân sự 19/7
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Ngày 15 tháng 7 năm 2015, Cục Thi hành án dân sự tổ chức họp mặt nhân ngày truyền thống của ngành Thi hành án dân sự 19/7 gắn với sơ kết thi đua cao điểm năm 2015. Tham dự buổi họp mặt có tấc cả Chấp hành viên các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh, các công chức được tuyên dương khen thưởng đợt ngắn hạn, đại diện các Sở, ngành, các đồng chí nguyên là lãnh đạo của ngành đã nghỉ hưu. Ông Nguyễn Văn Tu, Cục trưởng đã chủ trì buổi họp mặt.
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Thay mặt Ban lãnh đạo Cục, ông Nguyễn Văn Tu – Cục trưởng đã báo cáo ôn lại chặng đường  phát triển của ngành Thi hành án dân sự trong 69 năm qua cũng như  sự trưởng thành của các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh. Đại diện Chi đoàn Thanh niên Cục, các Chi cục huyện, thành phố đã phát biểu cảm tưởng của mình nhân kỷ niệm ngày truyền thống của ngành.
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Cùng ngày Cục Thi hành án dân sự đã tổ chức sơ kết công tác đợt thi cao điểm. Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã ký Quyết định khen thưởng cho 31 cá nhân và 04 tập thể đã có nhiều thành tích nổi bật hoàn thành các chi tiêu trong đợt thi đua cao điểm.
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Nhân kỷ niệm ngày truyền thống của ngành năm 2015, Cục Thi hành án dân sự đã tổ chức nhiều hoạt động hưởng ứng tích cực như: tổ chức giao lưu bóng chuyền giữa các cơ quan Thi hành án dân sự, tổ chức Hiến máu tình nguyện, tổ chức thăm hỏi tặng quà cho các gia đình chính sách nhân ngày 27/7 sắp tới./.
           Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
