Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức hội nghị tổng kết việc thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ và triển khai tuyên truyền phổ biến thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự
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Được sự thống nhất của Ủy ban nhân dân tỉnh, ngày 08 tháng 9 năm 2015, Cục Thi hành án dân sự tỉnh tiến hành tổ chức hội nghị tổng kết việc thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25 tháng 5 năm 2012 của Thủ tướng Chính phủ về thi hành án hành chính và triển khai tuyên truyền phổ biến thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự. Tham dự buổi lễ có hơn 120 đại biểu đại diện cho các sở, ban, ngành, các đại biểu của Văn phòng Ủy ban nhân dân, Tư pháp, Công an, Tòa án, Viện kiểm sát các huyện, thành phố cùng toàn thể Chấp hành viên các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh. Ông Nguyễn Thanh Thủy, Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự đến dự.
Thay mặt lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, ông Nguyễn Văn Nghiệp, Phó Cục trưởng đã thông qua báo cáo tổng kết việc thực hiện Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về công tác thi hành án hành chính trên địa bàn tỉnh trong thời gian qua:  
Kết quả thi hành án về khoản án phí, tiền phạt, tịch thu sung công: 
Tổng số việc Cục Thi hành án dân sự và các Chi cục Thi hành án dân sự đã thụ lý và tổ chức thi hành 203 việc án với số tiền là 61.226.000 đồng; đã thi hành xong 202 việc (đạt 99.5%) với số tiền là 57.926.000 đồng (đạt 94.6 %). Còn 01 việc án với số tiền là 3.300.000 đồng, do người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành. 

   Kết quả đôn đốc thi hành án: 

Tổng số việc Cục Thi hành án dân sự và các Chi cục Thi hành án dân sự nhận 4 đơn yêu cầu đôn đốc thi hành án của đương sự, đã ban hành 04 văn bản để đôn đốc việc thi hành về lĩnh vực đất đai. Kết quả đã thi hành xong 4 việc án trên.  

Tại Hội nghị các đại biểu cũng đã được lãnh đạo Tổng cục Thi hành án dân sự triển khai quán triệt Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự; Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự, có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 9 năm 2015.
                       Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
