Cục Thi hành án dân sự tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi hành án dân sự năm 2016
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Ngày 21 tháng 01 năm 2016, Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi hành án dân sự. Đại biểu tham dự Hội nghị là các Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Kế toán, chuyên viên làm công tác nghiệp vụ tại các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh.
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Tại Hội nghị, Cục thi hành án dân sự đã triển khai sâu các chuyên đề về: Quy định mới của pháp luật và những vấn đề cần lưu ý trong việc ra Quyết định thi hành án và thông báo về thi hành án; những vấn đề cần lưu ý trong việc xác minh, trong việc áp dụng các biện pháp cưỡng chế; lưu ý trong việc kê biên, định giá, giảm giá, bán đấu giá tài sản; việc thanh toán tiền thi hành án và thu nộp phí thi hành án…
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Các đại biểu cũng được Cục Thi hành án thông tin những vấn đề qua kiểm tra tại các Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố, các sai phạm cần khắc phục trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo; những quy định mới về công tác tổ chức cán bộ của hệ thống các cơ quan thi hành án dân sự…
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Phát biểu chỉ đạo tại Hội nghị, ông Nguyễn Văn Tu, Cục trưởng đã yêu cầu các học viên trên cơ sở kiến thức đã được trang bị phải áp dụng ngay vào thực tiễn công việc của mình, từng cá nhân phải cố gắng phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu mà Cục giao trong năm 2016./.
                                                   Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
