Bến Tre: Công bố Quyết định bổ nhiệm

 Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự 
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Thực hiện Quyết định của Bộ trưởng Bộ Tư pháp. Ngày 29 tháng 6 năm 2017, Tổng cục Thi hành án dân sự tổ chức lễ công bố Quyết định nghỉ hưu hưởng chế độ Bảo hiểm xã hội đối với ông Nguyễn Văn Tu và công bố Quyết định bổ nhiệm giữ chức vụ Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre đối với ông Nguyễn Văn Nghiệp, thời hạn kể từ ngày 01/7/2017. Tham dự buổi lễ có ông Hoàng Sĩ Thành, Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự; ông Trần Hoài Phú, Phó Cục trưởng Cục công tác phía Nam-Bộ Tư pháp; bà Trần Thị Phương Hoa, Vụ trưởng Vụ Tổ chức cán bộ- Tổng cục Thi hành án dân sự. Về phía địa phương có ông Trần Ngọc Tam, Ủy viên Ban Thường vụ-Phó Bí thư tỉnh ủy; ông Trương Duy Hải, Ủy viên Ban Thường vụ-Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh; bà Hồ Thị Hoàng Yến, Ủy viên Ban Thường vụ -Trưởng Ban Tổ chức tỉnh ủy, đại diện các cơ quan Nội chính: Ban Nội chính, Công an, Viện Kiểm Sát, Tòa án, Sở Tư pháp, Công chức, người lao động Cục Thi hành án dân sự, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố.
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Phát biểu tại buổi lễ, đồng chí Hoàng Sĩ Thành ghi nhận và đánh giá cao những đóng góp của đồng chí Nguyễn Văn Tu  và những thành tích Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre đạt được trong thời gian qua; đồng thời mong muốn đồng chí  Nguyễn Văn Nghiệp tiếp tục phát huy những thành tích đạt được, nêu cao tinh thần đoàn kết, trách nhiệm xây dựng các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh BếnTre trong sạch, vững mạnh, toàn diện. Tập trung mọi nguồn lực, quyết tâm tổ chức thi hành dứt điểm các bản án có điều kiện thi hành, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được Bộ Tư pháp, Tổng cục giao năm 2017.
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Phát biểu nhận nhiệm vụ, tân Cục trưởng Nguyễn Văn Nghiệp cảm ơn sự quan tâm, tin tưởng của Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh và hứa sẽ nỗ lực hết mình cùng với tập thể lãnh đạo Cục hoàn thành tốt nhiệm vụ trong thời gian tới./. 
               Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
