Ban vì sự tiến bộ Phụ nữ Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre 
tổ chức họp mặt kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3. 
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Được sự thống nhất của Chi ủy, lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự. Ngày 07 tháng 3 năm 2017, Ban vì sự tiến bộ Phụ nữ phối hợp với Ban chấp hành công đoàn cơ sở Cục Thi hành án dân sự tổ chức họp mặt kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 08/3 và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3. Tham dự buổi họp mặt có đại diện Công đoàn viên chức tỉnh, lãnh đạo Cục, thành viên ban vì sự tiến bộ Phụ nữ và hơn 70 nữ công chức, người lao động các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh.

Thời gian qua công tác nữ giới luôn được chi ủy, lãnh đạo Cục quan tâm. Sau khi kiện toàn thành viên, Ban vì sự tiến bộ Phụ nữ đã xây dựng kế hoạch và đi vào hoạt động với các phong trào hiệu quả, thiết thực lôi cuốn được nhiều chị em tham gia như: hụi xoay vòng, tham gia Hiến máu tình nguyện, đóng góp xây nhà tình thương, mái ấm công đoàn, tham gia hỗ trợ công chức, người lao động tại cơ quan Thi hành án dân sự có hoàn cảnh khó khăn, không may bị mắc bệnh hiểm nghèo…
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Nhân  buổi họp mặt, các chị em đã được lãnh đạo Cục trao quà, tổ chức giao lưu văn nghệ, sinh hoạt tài liệu tuyên truyền về ý nghĩa ngày Quốc tế Phụ nữ, ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3…
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Phát biểu chúc mừng tại buổi họp mặt, ông Nguyễn Văn Tu, Cục trưởng kiêm trưởng ban vì sự tiến bộ Phụ nữ đã biểu dương những hoạt động của Ban và thành tích xuất sắc của công chức nữ, người lao động trong năm 2016 và đề nghị từng chị em cùng nhau thi đua phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2017 và những năm tiếp theo./.
                     Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
