Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm 

tổ chức lễ kết nạp đảng viên mới
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Thực hiện Nghị quyết Đại hội Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm nhiệm kỳ 2020-2025 về công tác xây dựng Đảng và phát triển đảng viên. Ngày 28 tháng 10 năm 2022, Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm đã tổ chức buổi lễ kết nạp đảng viên đối với đồng chí Hà Thị Trúc Quyên, hiện là Thư ký thi hành án.
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Trong không khí trang nghiêm của buổi lễ, đồng chí Hà Thị Trúc Quyên đọc đơn xin vào đảng và tuyên thệ trước Đảng kỳ. Thay mặt Chi ủy, đồng chí Lê Ngọc Trung, Bí thư Chi bộ đã trao Quyết định và phát biểu giao nhiệm vụ cho đảng viên mới kết nạp. 
Buổi lễ kết nạp đảng viên Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm diễn ra trong không khí trang nghiêm, long trọng. Đến nay Chi cục Thi hành án dân sự huyện Giồng Trôm có 10/10 công chức là đảng viên. Việc phát triển, kết nạp đảng viên mới đến nay đã đạt 100% chỉ tiêu theo Nghị quyết của Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020-2025, góp phần xây dựng đơn vị, tổ chức Đảng ngày càng phát triển vững mạnh./.
                    Hoàng Thị Hương-Chi cục THADS huyện Giồng Trôm
