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QUAN HỮU QUAN TRONG HOẠT ĐỘNG THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

Thi hành án dân sự là công việc khó khăn và phức tạp. Bởi vì, hoạt động này liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích về tài sản và nhân thân của các bên đương sự. Để giải quyết việc thi hành án cơ quan thi hành án dân sự - Chấp hành viên phải tiến hành nhiều thủ tục như: tống đạt, xác minh, áp dụng các biện pháp đảm bảo, biện pháp cưỡng chế thi hành án... Theo quy định của pháp luật, thì cơ quan thi hành án dân sự không thể tự mình thực hiện được các công việc trên mà cần có sự phối hợp với các cơ quan, tổ chức có liên quan. Ví dụ: liên quan đến quyền sử dụng đất thì cần sự phối hợp của cơ quan quản lý tài nguyên và môi trường, cơ quan đăng ký giao dịch đảm bảo; liên quan đến tài khoản cần sự phối hợp của Ngân hàng, các tổ chức tín dụng. Đặc biệt, trong trường hợp tiến hành cưỡng chế thi hành án, thì tùy vào tính chất và mức độ phức tạp của vụ việc mà có thể phải cần đến sự phối hợp, hỗ trợ cùng một lúc của nhiều cơ quan, tổ chức như Viện kiểm sát, Công an, Ủy ban nhân dân cùng cấp, các cơ quan chuyên môn... Do đó, việc phối hợp tốt với các cơ quan hữu quan là một trong những yếu tố quan trọng quyết định hiệu quả của công tác thi hành án dân sự.
Có thể thấy mối quan hệ phối hợp giữa cơ quan thi hành án dân sự với các cơ quan hữu quan trong thi hành án dân sự thực chất là mối quan hệ mang tính pháp lý. Cơ sở của các mối quan hệ phối hợp, hỗ trợ này được thiết lập dựa trên các quy định của pháp luật và được pháp luật điều chỉnh: Điều 11 Luật THADS quy định về trách nhiệm phối hợp của cơ quan, tổ chức, cá nhân với cơ quan thi hành án dân sự, Chấp hành viên. Bên cạnh đó, để nâng cao trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức cá nhân trong việc phối hợp thi hành án dân sự, Điều 10 LTHADS quy định trách nhiệm bồi thường thiệt hại “Cơ quan, tổ chức và cá nhân vi phạm quy định của Luật này mà gây thiệt hại thì phải bồi thường theo quy định của pháp luật”. Đặc biệt, Luật thi hành án dân sự dành hẳn 01 chương (Chương VIII) quy định nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, tổ chức trong thi hành án, trong đó quy định nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan ở Trung ương như: Chính phủ, Bộ Tư pháp, Bộ Công an... (từ Điều 166 đến Điều 172); Nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, tổ chức ở địa phương như: UBND cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã... (từ Điều 173 đến Điều 180). Căn cứ quy định trên các cơ quan, tổ chức có trách nhiệm thực hiện các yêu cầu của cơ quan thi hành án dân sự.

Ngoài ra, trong quá trình tổ chức thi hành án Chấp hành viên cơ quan thi hành án dân sự phải áp dụng các Điều luật quy định về thủ tục thi hành án trong Luật thi hành án dân sự, các văn bản hướng dẫn thi hành Luật thi hành án dân sự và các văn bản pháp luật có liên quan để phối hợp với các cơ quan hữu quan như: 

+ Thông tư liên tịch số 11/2016/TTLT-BTP-TANDTC-VKSNDTC ngày 01/8/2016 của Bộ Tư pháp, Toà án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao quy định một số vấn đề về thủ tục thi hành án dân sự và phối hợp liên ngành trong thi hành án dân sự.
+ Thông tư liên tịch số 05/2016/TTLT-BTP-BCA-BTC-TANDTC-VKSNDTC ngày 19/5/2016 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Bộ Tài chính, Toà án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao quy định hoạt động của Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự.
Công tác phối hợp giữa cơ quan Thi hành án và các cơ quan, ban ngành, đoàn thể khác ngày càng được chú trọng, tăng cường; nhất là nhận được sự quan tâm, chỉ đạo của cấp Ủy đảng, chính quyền địa phương và sự phối hợp chặt chẽ của các Ban ngành góp phần tạo điều kiện thuận lợi để cơ quan thi hành án hoàn thành nhiệm vụ. Song đối với một vài trường hợp, việc chỉ đạo của chính quyền chưa thực sự quyết liệt, vai trò phối hợp thực hiện công tác thi hành án của các ngành còn xem nhẹ, coi nhiệm vụ thi hành án dân sự chỉ là nhiệm vụ riêng của cơ quan thi hành án vì thế hiệu quả hoạt động thi hành án còn hạn chế. Việc phối hợp, hỗ trợ trong công tác xác minh và cung cấp xác minh đôi khi chưa kịp thời, chưa đầy đủ và chính xác. Công việc của Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai, Phòng Tài nguyên và Môi trường quá tải nên việc phối hợp đôi lúc còn hơi chậm làm ảnh hưởng đến tiến độ chung. Bên cạnh những thuận lợi trong công tác phối hợp với các cơ quan hữu quan vẫn còn những tồn tại nên cần có giải pháp tháo gỡ để đạt hiệu quả cao hơn. Do vậy, để xây dựng được mối quan hệ phối hợp tốt giữa cơ quan thi hành án với các cơ quan hữu quan khác thì người đầu tiên thiết lập quan hệ phải có một kỹ năng giao tiếp tốt. Thông thường, người đầu tiên đặt viên gạch để xây dựng các mối quan hệ này là Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự. Nếu thủ trưởng cơ quan thi hành án có quan hệ tốt với thủ trưởng của cơ quan khác thì sẽ tạo điều kiện tốt cho cấp dưới khi liên hệ công tác và ngược lại. 
Nhận thức tầm quan trọng của việc phối hợp tốt với các cơ quan, tổ chức, ban ngành liên quan trong thi hành án dân sự là một trong những yếu tố quan trọng quyết định hiệu quả của công tác thi hành án dân sự. Do đó, trong quá trình thực thi nhiệm vụ, bản thân tôi đã chủ động phối hợp với chính quyền địa phương, các cơ quan hữu quan để giải quyết việc án, vận động thuyết phục đương sự tự nguyện thi hành án hoặc đã thỏa thuận xử lý tài sản để thực hiện nghĩa vụ thi hành án. Đồng thời, vận dụng kết quả xác minh tại cơ quan đăng ký quyền sở hữu đã tham mưu, đề xuất lãnh đạo ban hành quyết định về việc chưa có điều kiện thi hành án theo quy định pháp luật.
Ngoài ra, một số việc án thu cho ngân sách nhà nước qua xác minh người phải thi hành án bỏ địa phương, chưa có điều kiện thi hành án và đủ điều kiện được xét miễn nghĩa vụ thi hành án Chấp hành viên đã phối hợp Viện Kiểm sát nhân dân và Tòa án nhân dân huyện xét miễn nghĩa vụ thi hành án theo luật định.
Cùng với những quy định hiện nay của Luật Thi hành án dân sự đã quy định rõ trách nhiệm của các đơn vị, tổ chức trong việc hỗ trợ, thực hiện yêu cầu của chấp hành viên trong thi hành công vụ đã giúp cho chấp hành viên trong quá trình tác nghiệp cũng khá thuận lợi hơn và đạt kết quả tốt, phần nào nâng cao hơn ý thức chấp hành pháp luật của người phải thi hành án. Đồng thời chính bản thân cá nhân từng chấp hành viên, cán bộ nghiệp vụ và cả lãnh đạo cơ quan thi hành án dân sự phải tự thân vận động. Bằng tất cả những quan hệ và kỹ năng trong quan hệ, giao tiếp của mình để tạo được mối quan hệ thật tốt, lấy được tình cảm, sự nhiệt tình của các cán bộ, lãnh đạo ở các đơn vị hữu quan. Đó là cơ sở để tạo tiền đề thuận lợi khi cần quan hệ công tác, hoàn thành được nhiệm vụ của mình.

Trong tất cả những mối quan hệ mà chấp hành viên, cơ quan thi hành án cần phải có mối quan hệ, không xem nhẹ mối quan hệ nào hay chú trọng mối quan hệ nào vì tùy tính chất của từng vụ việc mà cần xác định liên hệ cơ quan nào. Tất cả các khâu, giai đoạn đều quan trọng. Phải xác định là phải tạo được quan hệ bằng mặt cả bằng lòng, phối hợp tương trợ là vì nhiệm vụ chung của Nhà nước giao, không đặt nặng vấn đề tư lợi, cá nhân. Và vì thế ngoài nâng cao năng lực kỹ năng nghiệp vụ, trình độ chính trị…chấp hành viên còn phải nâng cao kỹ năng trong quan hệ giao tiếp với các cơ quan hữu quan trong quá trình tác nghiệp của mình.
Tóm lại, mối quan hệ phối hợp giữa cơ quan thi hành án dân sự với các cơ quan hữu quan là mối quan hệ mang tính pháp lý. Những mối quan hệ này đóng vai trò hết sức quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan thi hành án dân sự và dù muốn hay không thì cơ quan thi hành án dân sự cũng phải thiết lập các mối quan hệ đó để đảm bảo cho việc thi hành các bản án, quyết định của Tòa án được diễn ra đúng trình tự thủ tục do pháp luật quy định. Để các mối quan hệ này diễn ra một cách nhịp nhàng, phát huy hiệu quả cao nhất, thì yêu cầu thực tế đặt ra cho cơ quan thi hành án dân sự, cho mỗi cán bộ, công chức ngành thi hành án dân sự đó là phải có kỹ năng phối hợp với các cơ quan hữu quan. Mặc dù, các mối quan hệ này đã được luật hóa. Tuy nhiên, như đã trình bày, mối quan hệ giữa các cơ quan với nhau cũng nằm trong phạm trù của các mối quan hệ xã hội và con người là nhân tố chính tạo nên các mối quan hệ này. Do vậy, để thiết lập, duy trì và phát huy hiệu quả các mối quan hệ, thì người thực hiện phải có những kỹ năng nhất định, phù hợp với từng điều kiện cụ thể. 
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