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  TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM    
  CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
          TỈNH BÌNH ĐỊNH                          
           
      Số: 993/TB- CTHADS
             Bình Định, ngày 08 tháng 7 năm 2016
THÔNG BÁO
 Ý kiến kết luận của Quyền Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh
 tại Hội nghị trực báo công tác THADS 9 tháng đầu năm 2016 và triển khai nhiệm vụ, công tác trọng tâm 3 tháng cuối năm 2016

              
 
Ngày 07/7/2016, đồng chí Nguyễn Xuân Hồng, Quyền Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh chủ trì Hội nghị trực báo công tác THADS 9 tháng đầu năm 2016 và triển khai nhiệm vụ, công tác 3 tháng cuối năm 2016. Tham dự Hội nghị có: Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các phòng chuyên môn, các tổ chức đoàn thể, Kế toán trưởng thuộc Cục; Chi cục trưởng Chi cục THADS các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh.
Trên cơ sở đánh giá kết quả công tác THADS 9 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 3 tháng cuối năm 2016 được nêu tại báo cáo, ý kiến thảo luận của các đại biểu dự Hội nghị và ý kiến phát biểu của các Phó Cục trưởng, đồng chí Nguyễn Xuân Hồng, Quyền Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh kết luận như sau:

1. Đánh giá tình hình kết quả thực hiện công tác THADS 9 tháng đầu năm 2016

Hội nghị trực báo công tác THADS 9 tháng đầu năm 2016 và triển khai nhiệm vụ, công tác 3 tháng cuối năm 2016 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã diễn ra nghiêm túc, những vấn đề trọng tâm, chủ yếu đã được trình bày, trao đổi, thảo luận tại Hội nghị về cơ bản đã đạt được mục đích yêu cầu đề ra.Trong 9 tháng đầu năm 2016, các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh đã chủ động xây dựng, triển khai và thực hiện kế hoạch công tác với quyết tâm cao, nỗ lực hết mình thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao; thường xuyên tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự chỉ đạo kịp thời trong công tác thi hành án, nhất là công tác phối hợp để giải quyết dứt điểm những vụ việc còn tồn đọng, vướng mắc. Kịp thời ra quyết định thi hành án, xác minh, phân loại việc, tiền, tổ chức thi hành án đảm bảo đúng quy định. Tính đến 30/6/2016, toàn tỉnh đã thụ lý giải quyết xong về việc đạt 68%, giảm 442 việc, thấp hơn 9,8% so với cùng kỳ năm 2015 (so với chỉ tiêu được giao năm 2016, còn thiếu 4%), về tiền đạt 19% giảm 58.077.842.000 đồng, thấp hơn 39% so với cùng kỳ năm 2015 (so với chỉ tiêu được giao năm 2016, còn thiếu 13 %); công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo được đảm bảo kịp thời, đúng thẩm quyền và đúng trình tự thủ tục; công tác cán bộ được củng cố, kiện toàn ổn định; việc thực hiện các chế độ, chính sách, cải thiện điều kiện làm việc tiếp tục quan tâm. 

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác thi hành án dân sự của toàn tỉnh vẫn còn nhiều khó khăn, hạn chế cần được khắc phục như: Số việc và tiền phải giải quyết chuyển kỳ sau còn rất lớn: 3.788 việc, tăng 130 việc (3,6%) so với cùng kỳ năm 2015 chuyển sang tương ứng với số tiền 903.165.096.000 đồng, tăng 250.600.936.000 đồng (38%) so với số tiền năm 2015 chuyển sang. Một số Chi cục tỷ lệ tiền rất thấp cụ thể: Hoài Ân 17%, Quy Nhơn 14%, Tây Sơn 14%, Tuy Phước 14%. Kết quả giải quyết án tín dụng, ngân hàng đạt được còn thấp, nhiều Chi cục tồn nhiều, nguy cơ không hoàn thành chỉ tiêu thi hành án về tiền. 
Do đó, Trọng tâm 3 tháng cuối năm 2016, Cục và các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc cần phải quyết liệt tổ chức thi hành án và có sự cố gắng, nổ lực rất lớn mang tính đột phá thì mới có thể hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2016.
2. Về nhiệm vụ, giải pháp công tác THADS 3 tháng cuối năm 2016
2.1. Nhiệm vụ

Để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2016, yêu cầu Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh triển khai, thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây: 
a) Thực hiện việc tổ chức THADS đúng trình tự, thủ tục, rà soát, phân loại án chính xác 100% về việc, về tiền có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành. Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ theo hướng sâu sát, cụ thể và kiên quyết; chủ động, tập trung chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc trọng điểm, phức tạp, tồn đọng kéo dài, nhất là những vụ việc có giá trị lớn, án liên quan đến tín dụng ngân hàng, các vụ án tham nhũng thu hồi cho ngân sách nhà nước.

b) Tiếp tục kiện toàn tổ chức, bộ máy, đội ngũ công chức làm công tác thi hành án dân sự, đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực chuyên môn và phẩm chất đạo đức tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý đơn vị để đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao; 

c) Tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo; tiếp nhận và giải quyết, xử lý các đơn thư khiếu nại, tố cáo và các yêu cầu của công dân có liên quan đến công tác thi hành án dân sự theo đúng qui trình, đảm bảo chặt chẽ, đúng qui định; rà soát những vụ việc phát sinh, khiếu nại bức xúc để làm rõ nguyên nhân và có biện pháp ngăn ngừa ngay từ giai đoạn đầu, không để xảy ra điểm nóng.

d) Tiếp tục thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, thiết thực trong công tác; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01/CT-BTP, ngày 11/02/2014 về tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng trong công tác thi hành án dân sự và Chỉ thị số 02/CT-BTP, ngày 25/3/2013 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc cán bộ, công chức, viên chức Ngành Tư pháp không uống rượu, bia trong ngày làm việc; nắm bắt kịp thời tình hình diễn biến tư tưởng, chính trị của công chức và người lao động để động viên an tâm công tác, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
đ) Khẩn trương, tích cực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống thi hành án dân sự (19/7/1946 – 19/7/2016) thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
e) Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị, nghiêm túc đánh giá những tồn tại, hạn chế, chỉ đạo khắc phục ngay những nguyên nhân chủ quan làm hạn chế kết quả thực hiện chỉ tiêu thi hành án dân sự; đề ra giải pháp phù hợp với đặc điểm tình hình kinh tế, chính trị xã hội ở địa phương, chú trọng những giải pháp đột phá, quyết liệt hơn nữa trong việc chỉ đạo tổ chức thi hành án.
 2.2. Giải pháp
Để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong 3 tháng cuối năm năm 2016, Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh tập trung thực hiện tốt các giải pháp sau đây:
- Chỉ đạo quyết liệt Chấp hành viên và công chức tại đơn vị mình tiếp tục nâng cao chất lượng công tác chuyên môn nghiệp vụ, giải quyết khiếu nại, tố cáo; bám sát vào kế hoạch công tác và ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ của Lãnh đạo các cấp để chủ động, tích cực thực hiện công việc, trong đó cần thường xuyên rà soát phân loại hồ sơ; xây dựng, lập chi tiết kế hoạch từng hồ sơ vụ việc tín dụng, ngân hàng, án trọng điểm, tìm ra các biện pháp, giải pháp hiệu quả, khả thi nhằm giải quyết dứt điểm vụ việc; tập trung giải quyết các vụ việc trọng điểm, tồn đọng kéo dài, các vụ việc có khiếu nại, tố cáo phức tạp, các vụ việc có liên quan đến ngân hàng, tổ chức tín dụng; tăng cường và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra và tự kiểm tra, phát hiện và xử lý kịp thời những sai phạm.

- Quyết liệt hơn nữa trong việc chỉ đạo áp dụng các biện pháp cần thiết theo quy định của pháp luật để tổ chức thi hành án như: giáo dục, thuyết phục đương sự tự nguyện thi hành án; tích cực xác minh điều kiện thi hành án; tập trung cao độ việc rà soát và tổ chức thi hành dứt điểm các bản án, quyết định có điều kiện thi hành. Thực hiện chặt chẽ, đầy đủ, kịp thời trình tự, thủ tục trong việc tổ chức thi hành án các vụ việc có liên quan đến các tổ chức tín dụng, ngân hàng; tích cực xử lý tài sản, vật chứng để đảm bảo tiến độ thi hành án; xử lý nghiêm những trường hợp thiếu tinh thần trách nhiệm, thiếu tích cực, chậm xác minh, chậm xử lý tài sản trong công tác thi hành án dân sự.
- Kịp thời quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện tốt các chủ trương, Nghị quyết của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nhất là việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương; nâng cao nhận thức, lập trường, tư tưởng chính trị, kỷ năng chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức lối sống, kỹ cương, kỷ luật hành chính, ngăn chặn và phòng chống tham nhũng, nhũng nhiễu tiêu cực có hiệu quả; xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh, không có vi phạm.

- Bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, lãnh đạo UBND, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự địa phương, thực hiện tốt sự chỉ đạo của ngành cấp trên trong công tác thi hành án. Phối hợp chặt chẽ với các ngành hữu quan nhất là các cơ quan Công an, Tòa án, Viện kiểm sát, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cùng cấp, các tổ chức đoàn thể trong công tác thi hành án; 
- Phân công, phân nhiệm rõ ràng, rành mạch, đúng người đúng việc; cải tiến lề lối làm việc; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, giám sát công việc của Chấp hành viên và công chức trong đơn vị; có sự hòa đồng, sâu sát cơ sở và thân thiện với công chức và người lao động; tăng cường, động viên giúp đỡ để hoàn thành nhiệm vụ.

3. Tổ chức thực hiện

Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh nghiêm túc quán triệt và tổ chức triển khai, thực hiện kết luận này trong đơn vị mình; kịp thời tổng hợp báo cáo những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện. Giao Chánh Văn phòng Cục chủ trì phối hợp với các đơn vị thuộc Cục theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kết luận này, tổng hợp báo cáo Cục trưởng để chỉ đạo. 
Cục Thi hành án dân sự tỉnh thông báo đến Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố để triển khai, quán triệt và thực hiện nghiêm túc tại đơn vị mình./.
	Nơi nhận:
- Tổng cục THADS (B/cáo);

- Q.Cục trưởng (B/cáo); 

- Các Phó Cục trưởng (B/cáo);

- Các đơn vị thuộc Cục (để t/hiện);

- CC THADS các huyện, TX, TP(để t/hiện); 

- Lưu VT, VP.
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