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THÔNG BÁO

Ý kiến kết luận của Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh

 tại Hội nghị trực báo công tác THADS quý I năm 2017 

và triển khai nhiệm vụ công tác quý II năm 2017

Ngày 31/12/2016, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã chủ trì Hội nghị trực báo công tác THADS quý I năm 2017 và triển khai nhiệm vụ, công tác THADS quý II năm 2017. Tham dự cuộc họp có các đồng chí Phó Cục trưởng; Lãnh đạo các phòng chuyên môn, lãnh đạo các tổ chức đoàn thể thuộc Cục; Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh.

Trên cơ sở đánh giá kết quả công tác THADS 3 tháng đầu năm 2017 được nêu tại báo cáo, ý kiến phát biểu của các đại biểu dự Hội nghị và ý kiến phát biểu của các đồng chí lãnh đạo Cục, đồng chí Ngô Dũng Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh kết luận như sau:
1. Kết quả thực hiện công tác THADS 3 tháng đầu năm 2017
Trên cơ sở Kế hoạch công tác năm 2017 của Bộ Tư pháp và Quyết định giao chỉ tiêu công tác thi hành án dân sự của Tổng cục Thi hành án dân sự, Cục Thi hành án dân sự tỉnh xây dựng Kế hoạch công tác năm 2017 đã trình Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, phê duyệt, đồng thời ban hành Quyết định số 1286/QĐ-CTHADS, ngày  giao chỉ tiêu cho các Chấp hành viên, Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã thành phố trong tỉnh. Đối với các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự và Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã kịp thời quán triệt, triển khai đến các đơn vị và toàn thể công chức để tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả. Bên cạnh đó, Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã đề ra nhiều giải pháp trong quản lý, chỉ đạo, điều hành nhằm khắc phục những hạn chế, tồn tại của năm 2016, đẩy mạnh nâng cao kết quả thi hành án trong những tháng đầu năm và phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2017. Nhờ đó, trong 3 tháng đầu năm 2017, tỷ lệ thi hành xong về việc đạt 36%, về giá trị đạt 9%. Một số vụ việc phức tạp từ những năm trước tiếp tục được rà soát, giải quyết, hạn chế các thiếu sót về trình tự thủ tục thi hành án, không để xảy ra vi phạm pháp luật trong hoạt động thi hành án. Công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ, kiểm tra, thẩm tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư của công dân được quan tâm. Công tác tổ chức cán bộ, xây dựng ngành, thi đua khen thưởng, công tác văn phòng tiếp tục được tập trung đẩy mạnh. Việc quản lý, sử dụng kinh phí, tài sản nhà nước; hoạt động thu, chi tiền, nhập, xuất, xử lý vật chứng, tài sản thi hành án; quản lý, thu nộp, sử dụng phí thi hành án đảm bảo đúng quy định.
Tuy nhiên, công tác thi hành dân sự trong tỉnh vẫn còn những hạn chế như: kết quả thi hành án dân sự của tỉnh vẫn còn thấp, nhất là về giá trị; công tác tổ chức cán bộ, có mặt chưa đạt yêu cầu, chậm thực hiện việc luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác; một số Chi cục xử lý một số vấn đề liên quan đến công chức, người lao động còn chậm, chưa nghiêm; công tác quản lý hành chính có lúc, có nơi vẫn còn nể nang hoặc chưa có biện pháp quản lý chặt chẽ. Một ít công chức thiếu rèn luyện, biểu hiện sa sút phẩm chất, yếu kém về năng lực kéo dài. Những tồn tại nêu trên cần phải đề ra biện pháp khắc phục và giải quyết dứt điểm trong Quý II  năm 2017. 
2. Về nhiệm vụ, giải pháp công tác THADS Quý II năm 2017

2.1. Nhiệm vụ
Để tiếp tục thực hiện tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác trong quý II năm 2017, yêu cầu Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh triển khai, thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây: 

a) Thực hiện việc tổ chức THADS đúng trình tự, thủ tục, rà soát, phân loại án chính xác 100% về việc, về tiền có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành. Tập trung giải quyết dứt điểm những việc có điều kiện thi hành, nhất là những vụ việc đơn giản, những vụ việc có giá trị lớn liên quan đến tín dụng ngân hàng; phối hợp tốt với các cơ quan hữu quan trong tổ chức thi hành án dân sự; tiếp tục nâng cao chất lượng công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ; Phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong năm 2017. 

b) Chú trọng kiện toàn tổ chức bộ máy, sắp xếp, bố trí công chức phù hợp; xem xét bổ nhiệm, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác trong các đơn vị; tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực chuyên môn và phẩm chất đạo đức tạo nguồn cán bộ lãnh đạo, quản lý đơn vị để đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ được giao; 

c) Thực hiện nghiêm việc tiếp công dân định kỳ theo đúng quy định của pháp luật; tăng cường công tác kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; tiếp nhận và giải quyết, xử lý các đơn thư khiếu nại, tố cáo và các yêu cầu của công dân có liên quan đến công tác thi hành án dân sự theo đúng qui trình, đảm bảo chặt chẽ, đúng qui định; rà soát những vụ việc phát sinh, khiếu nại bức xúc để làm rõ nguyên nhân và có biện pháp ngăn ngừa ngay từ giai đoạn đầu, không để xảy ra điểm nóng.
d) Tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong quản lý sử dụng ngân sách, phí thi hành án, tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản bảo đảm chặt chẽ, tiết kiệm và có hiệu quả, thực hiện đúng chính sách, pháp luật, phục vụ tốt nhiệm vụ chuyên môn, nghiệp vụ, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho công chức, người lao động các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh. Tăng cường kiểm tra và nâng cao chất lượng kiểm tra để kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm về tài chính, tài sản.
đ) Tiếp tục đẩy mạnh việc học và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và “ Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp cán bộ, công chức, viên chức ngành Tư pháp”; Thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 26/TT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 01/CT-BTP, ngày 11/02/2014 về tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng trong công tác thi hành án dân sự và Chỉ thị số 02/CT-BTP, ngày 25/3/2013 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc cán bộ, công chức, viên chức Ngành Tư pháp không uống rượu, bia trong ngày làm việc; nắm bắt kịp thời tình hình diễn biến tư tưởng, chính trị của công chức và người lao động để động viên an tâm công tác, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
e) Tăng cường giám sát việc thẩm định, bán đấu giá tài sản (trước phiên đấu giá cần yêu cầu tổ chức bán đấu giá tài sản, báo cáo quá trình và các thủ tục theo quy định của pháo luật), trường hợp có dấu hiệu sai sót trong quy trình bán đấu giá phải dừng phiên đấu giá để hoàn thiện đầy đủ thủ tục, không tiếp tục giao tài sản, có thể yêu cầu hủy kết quả đấu giá tài sản. Chỉ đạo giải quyết dứt điểm đối với các vụ đã kê biên chưa xử lý được tài sản và các việc cưỡng chế còn chưa giao tài sản trong năm 2016.

g) Tăng cường, nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo, điều hành của Chi cục trưởng, người đứng đầu đơn vị; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các hoạt động của đơn vị; theo dõi, đôn đốc việc tổ chức thi hành án của từng chấp hành viên và việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của công chức trong đơn vị; thực hiện nghiêm kỷ cương, kỷ luật hành chính và quy chế làm việc; kịp thời phát hiện, chấn chỉnh các sai sót trong đơn vị; xử lý nghiêm công chức yếu kém, có vi phạm, khuyết điểm. Lãnh đạo phải luôn gương mẫu đi đầu, gần gũi, tạo sự đoàn kết thống nhất trong đơn vị. 

2.2. Giải pháp 

Để hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong Quý II năm 2017, Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh tập trung thực hiện tốt các giải pháp sau đây: 

Một là, Tăng cường công tác dân vận, thường xuyên tuyên truyền, giáo dục, thuyết phục đương sự tự nguyện thi hành án. Kịp thời xác minh, phân loại việc, làm rõ tài sản, điều kiện thi hành án của người phải thi hành án; bám sát địa bàn, có kế hoạch phối hợp cụ thể với chính quyền, tổ chức đoàn thể ở địa phương, khu dân cư và người thân trong gia đình của người phải thi hành án nhằm động viên, giáo dục, thuyết phục bằng các biện pháp phù hợp để đương sự tự nguyện thi hành là chính; chỉ áp dụng các biện pháp cưỡng chế thi hành án trong trường hợp thật cần thiết.
Hai là, Bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, lãnh đạo UBND, Ban chỉ đạo thi hành án dân sự địa phương, thực hiện tốt sự chỉ đạo của ngành cấp trên. Phối hợp chặt chẽ với các ngành hữu quan nhất là các cơ quan Công an, Tòa án, Viện kiểm sát, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cùng cấp, các tổ chức đoàn thể trong công tác thi hành án.
Ba là, Kịp thời quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện tốt các chủ trương, Nghị quyết của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nhất là việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương; nâng cao nhận thức, lập trường, tư tưởng chính trị, kỷ năng chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức lối sống, kỹ cương, kỷ luật hành chính, ngăn chặn và phòng chống tham nhũng, nhũng nhiễu tiêu cực có hiệu quả; xây dựng đơn vị trong sạch, vững mạnh, không có vi phạm.

Bốn là, Kịp thời cập nhật thông tin; đổi mới và cải tiến lề lối làm việc theo hướng khoa học, hiện đại và sâu sát thực tiễn; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, giám sát công việc của Chấp hành viên và công chức trong đơn vị; có sự hòa đồng, sâu sát cơ sở và thân thiện với công chức và người lao động; tăng cường, động viên giúp đỡ để hoàn thành nhiệm vụ.

3. Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh nghiêm túc quán triệt và tổ chức triển khai, thực hiện kết luận này trong đơn vị mình; kịp thời tổng hợp báo cáo những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện. Giao Chánh Văn phòng Cục chủ trì phối hợp với các đơn vị thuộc Cục theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kết luận này, tổng hợp báo cáo Cục trưởng để chỉ đạo. 
Cục Thi hành án dân sự tỉnh thông báo đến Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố để triển khai, quán triệt và thực hiện nghiêm túc tại đơn vị mình./.
	Nơi nhận:

- Tổng cục THADS (b/cáo);

- Cục trưởng (b/cáo); 

- Các Phó Cục trưởng (b/cáo);

- Các đơn vị thuộc Cục (để t/hiện);

- CCTHADS huyện, TX, TP (để t/hiện); 

- Lưu VT, VP.
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