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THÔNG BÁO
Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá

Căn cứ Điều 101 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Điều 56 Luật Đấu giá tài sản năm 2016;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá để bán tài sản thi hành án như sau:
I. Tên người có tài sản bán đấu giá:
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước, địa chỉ: Số 80 đường Trần Hưng Đạo, khu Đức Lập, TT Đức Phong, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước.
II. Tài sản bán đấu giá, giá khởi điểm:
Diện tích đất 45m2 đất ở nông thôn và căn nhà trên đất thuộc thửa đất số 37b, tờ bản đồ số 13, có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số vào sổ cấp H00053 do UBND huyện Bù Đăng cấp ngày 17/4/2008 đứng tên bà Đặng Thị Phương Dung tọa lạc tại thôn 2, xã Minh Hưng, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước.
Giá khởi điểm là: 1.008.900.000 đồng.
III. Tiêu chí lựa chọn tổ chức bán đấu giá:
Các tổ chức đấu giá đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản phải đủ các tiêu chí theo quy định tại khoản 4 Điều 56 Luật đấu giá tài sản.
IV. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia bán đấu giá tài sản:
01. Thời gian nộp hồ sơ tham gia lựa chọn tổ chức bán đấu giá.
Kể từ ngày ra thông báo đến hết ngày 23 tháng 11 năm 2021 (Trong giờ hành chính).
02. Địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước, địa chỉ: Số 80 đường Trần Hưng Đạo, khu Đức Lập, TT Đức Phong, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước. Số điện thoại: 02713.974.110.
V. Hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản.
Hồ sơ năng lực của tổ chức đấu giá tài sản (Giấy phép đăng ký kinh doanh và các giấy tờ liên quan); phương án đấu giá tài sản; bảng tính tạm thời thù lao dịch vụ đấu giá vá các chi phí đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước thông báo đến các tổ chức bán đấu giá biết nội dung trên để thực hiện./.
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