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THÔNG BÁO

Kết luận của Cục trưởng tại cuộc họp giao ban ngày 07/8/2015


Ngày 07/8/2015, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận Nguyễn Đương Thành đã chủ trì cuộc họp giao ban giữa Tập thể Lãnh đạo Cục với các Phòng chuyên môn thuộc Cục và bàn bạc, trao đổi thống nhất một số nội dung như: triển khai thực hiện việc sắp xếp, kiện toàn một số phòng chuyên môn thuộc Cục; góp ý dự thảo kế hoạch khắc phục những tồn tại, hạn chế và lấy ý kiến các cơ quan có liên quan, tổng hợp trình Tổng cục phê duyệt; về giải quyết khiếu nại vụ bà Khánh Ly ở Lagi theo yêu cầu của Tổng cục. Tham dự cuộc họp có các Phó Cục trưởng: Trần Nam, Huỳnh Văn Hùng, Nguyễn Văn Bình; đồng chí Nguyễn Hồng Nga – Chánh Văn phòng; đồng chí Ngô Minh Thành – Trưởng Phòng KT,GQKN-TC; đồng chí Nguyễn Thị Kim Yến – Phó Trưởng Phòng NV&TCTHA; đồng chí Nguyễn Đức Minh – Phó Trưởng Phòng Tổ chức cán bộ và đồng chí Lý Thành Trung – Thư ký Thi hành án, Thư ký cuộc họp.
Sau khi nghe các Phòng chuyên môn thuộc Cục báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 7 và phương hướng nhiệm vụ tháng 8/2015 và ý kiến phát biểu, trao đổi của các đồng chí, Cục trưởng Nguyễn Đương Thành kết luận:
1. Về kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 7 và phương hướng nhiệm vụ tháng 8/2015:
Nhìn chung, các Phòng chuyên môn trong tháng qua, đã bám sát thông báo kết luận của cuộc họp giao ban ngày 13/7/2015 để thực hiện, tham mưu kịp thời cho lãnh đạo triển khai thực hiện có kết quả nhiệm vụ chuyên môn và một số công việc phát sinh theo yêu cầu. Tuy nhiên, bên cạnh những công việc tham mưu kịp thời, vẫn còn nhiều công việc còn tồn đọng, chưa thực hiện xong (như phần báo cáo của các phòng đã nêu). Để đảm bảo hoàn thành tốt các chỉ tiêu, phương hướng nhiệm vụ đề ra trong tháng 8/2015 và đến cuối năm kế hoạch, đề nghị lãnh đạo các Phòng chuyên môn tập trung thực hiện một số công việc sau:
Về nhiệm vụ chung:
- Kết quả thi hành án 10 tháng đạt rất thấp so với chỉ tiêu đề ra, để đẩy nhanh tiến độ thi hành án trong thời gian những tháng còn lại cuối năm, dự kiến tổ chức họp giao ban vào ngày 21/8/2015 để triển khai và chấn chỉnh hoạt động của một số Chi cục.
- Hệ thống lại các vụ việc có liên quan đến tài sản trên đất thuê trong toàn tỉnh, những trường hợp nào vướng mắc tổng hợp danh sách và có văn bản tham mưu cho Chủ tịch UBND tỉnh có hướng chỉ đạo tháo gỡ.
Ngoài nhiệm vụ chung, các phòng chuyên môn triển thực hiện đạt kết quả các công việc cụ thể sau:
*. Văn Phòng:
- Tổng hợp báo cáo tài chính NSNN quý I - II/2015 cho Tổng cục;

- Thực hiện xong việc thanh lý tài sản của cơ quan;

- Xây dựng báo cáo 10 tháng cho Chính phủ (46 biểu mẫu);
- Xây dựng lịch trực sẵn sàng chiến đấu trong đợt cao điểm;

- Tham mưu ra quyết định thành lập đoàn tham gia hội thao khối thi đua 9;
- Chuẩn bị chương trình cuộc họp giao ban ngày 21/8/2015.
*. Phòng Nghiệp vụ và Tổ chức thi hành án:
- Tham mưu tổ chức họp liên ngành để giải quyết việc thi hành án đối với một số vụ việc phức tạp;
- Tham mưu tổ chức ký kết chương trình phối hợp giữa Bảo hiểm xã hội tỉnh Bình Thuận với Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận trong công tác Thi hành án dân sự;
- Phối hợp với Phòng KT,GQKN,TC kiểm tra chuyên đề về công tác Thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hàm Thuận Nam;
- Tham mưu tiến hành kiểm tra việc tổ chức thi hành án của từng Chấp hành viên tại Cục (thống nhất với từng Chấp hành viên về thời gian kiểm tra);
- Đôn đốc Chấp hành viên tại Cục đẩy mạnh việc tổ chức thi hành án dân sự;
- Chuẩn bị nội dung cuộc họp giao ban ngày 21/8/2015.
*. Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo:
- Tiếp công dân, phân loại, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo mới phát sinh để giải quyết theo quy định;

- Tham mưu lãnh đạo Cục giải quyết những đơn thư khiếu nại, tố cáo đã nhận được trong tháng;
- Tham mưu lãnh đạo Cục báo cáo Tổng cục vụ việc Nguyễn Thị Khánh Ly;

- Báo cáo tháng, đột xuất theo quy định;
- Tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra chuyên đề công tác Thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hàm Thuận Nam.
*. Phòng Tổ chức cán bộ:
- Tham mưu cho lãnh Cục xây dựng kế hoạch khắc phục những tồn tại hạn chế của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận trình Tổng cục Thi hành án dân sự - Bộ Tư pháp phê duyệt;
- Tham mưu cho lãnh đạo Cục dự thảo Công văn tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo trong công tác thi hành án dân sự trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét ban hành;
- Tiếp tục xây dựng và tham mưu cho lãnh đạo Cục ký ban hành Kế hoạch kiểm tra, sát hạch đối với công chức chuyển sang ngạch Thẩm tra viên và tham mưu cho lãnh đạo Cục chuyển ngạch thư ký thi hành án đối với công chức đủ điều kiện;
- Tham mưu cho lãnh đạo Cục củng cố kiện toàn bộ máy tổ chức của các Phòng chuyên môn của Cục và một số Chi cục Thi hành án dân sự trong tỉnh;
- Tham mưu cho lãnh đạo Cục xây dựng Đề án tinh giảm biên chế theo Nghị định 108/NĐ-CP;
- Tham mưu cho lãnh đạo Cục những công việc liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Phòng và những công việc khác theo sự phân công, chỉ đạo của Lãnh đạo Cục.
2. Về triển khai thực hiện việc sắp xếp, kiện toàn một số phòng chuyên môn thuộc Cục:

- Giao đồng chí Nguyễn Văn Bình chỉ đạo cho Văn phòng tổ chức Hội nghị toàn thể công chức và người lao động của Phòng về việc bổ nhiệm chức vụ Phó Chánh Văn phòng.
- Giao đồng chí Trần Nam chỉ đạo cho Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo tổ chức Hội nghị toàn thể công chức của Phòng về việc bổ nhiệm chức vụ Phó Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
- Giao cho Phòng Tổ chức cán bộ hướng dẫn quy trình thực hiện việc bổ nhiệm đối với các phòng trên và tham mưu điều động công chức để bổ sung cho Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian sắp tới.
3. Về góp ý dự thảo kế hoạch khắc phục những tồn tại, hạn chế và lấy ý kiến các cơ quan có liên quan, tổng hợp trình Tổng cục phê duyệt:
Giao cho Phòng Tổ chức cán bộ photo dự thảo kế hoạch gửi các cán bộ chủ chốt thuộc Cục nghiên cứu trước và có văn bản gửi các cơ quan có liên quan để lấy ý kiến, tổng hợp hoàn chỉnh kế hoạch trình Tổng cục phê duyệt.
4. Về giải quyết khiếu nại vụ bà Khánh Ly ở Lagi theo yêu cầu của Tổng cục:
Giao cho Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo hệ thống lại các nội dung công việc theo yêu cầu của Tổng cục từ trước đến nay, nội dung nào đã thực hiện xong và nội dung nào chưa thực hiện đưa ra họp bàn thống nhất để báo cáo Tổng cục.
5. Một số nội dung khác:
- Về thành lập Phòng Tài chính – Kế hoạch: cuộc họp thống nhất chủ trương thành lập; giao cho Phòng Tổ chức cán bộ tham mưu xây dựng Đề án và nhân sự của Phòng để đưa ra tập thể lãnh đạo Cục xem xét, thống nhất trình Tổng cục Thi hành án dân sự - Bộ Tư pháp phê duyệt để thực hiện.
- Họp giao ban định kỳ hàng tháng: thời gian từ ngày 5 đến ngày 10, họp vào ngày nào, nội dung gì sẽ có Giấy mời thông báo cụ thể; báo cáo của các phòng phải gửi trước 01 ngày cho các thành viên nghiên cứu trước, tại cuộc họp không đọc lại báo cáo.

- Phòng Tổ chức cán bộ nghiên cứu tham mưu nội dung “Bản cam kết” để tổ chức cho toàn thể cán bộ, công chức và người lao động trong cơ quan ký cam kết thực hiện.
Trên đây là kết luận của Cục trưởng tại cuộc họp giao ban ngày 07/8/2015, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận thông báo để các đơn vị và các đồng chí biết, thực hiện./.
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