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    Số:  407 / CTHADS-VP
	 Bình Thuận, ngày 10  tháng 11  năm 2015


BÁO CÁO
Công tác thi hành dân sự 01 tháng năm 2016
(từ ngày 01/10/2015 đến ngày 31/10/2015)
I. Kết quả thi hành án:
1. Về việc:

Tổng số thụ lý: 
6.895 việc, trong đó:

- Số năm trước chuyển sang: 
5.883 việc;
- Số thụ lý mới: 
1.012 việc.

Tổng số phải thi hành:                                           6.886 việc, trong đó:
Số có điều giải quyết: 
5.754 việc; 
          - Số thi hành xong: 
   572 việc;
- Số đình chỉ THA:                                                        19 việc;
- Số đang thi hành:                                                    4.492 việc;

- Số hoãn thi hành án:                                                  288 việc;
- Số việc tạm đình chỉ THA:                                         20 việc;
- Số tạm dừng THA để GQKN:                                     00 việc;
- Trường hợp khác: 
   363 việc.
Số chưa có điều kiện giải quyết:                              1.132 việc.
Số việc ủy thác THA:                                                  09  việc.

Số việc Cục THADS rút lên THA:                             00 việc. 
Tỷ lệ giải quyết án đạt  10,27 %/ số án có điều kiện thi hành, giảm 3,43 so với cùng kỳ năm 2015.
2. Về giá trị (tiền và tài sản):
Tổng số thụ lý:                                  
1.016.800.851.000 đồng, trong đó:

- Số kỳ trước chuyển sang:                                984.251.315.000 đồng;

- Số thụ lý mới:                                                    32.549.536.000 đồng.
Tổng số phải thi hành:                                 1.016.263.068.000 đồng, trong đó:
Số có điều kiện giải quyết:                                991.661.704.000 đồng;
- Số thi hành xong:                                               19.129.703.000 đồng; 
- Đình chỉ thi hành án:                                           2.663.113.000 đồng;
- Số giảm thi hành án:                                                               00 đồng;
- Số đang thi hành:                                             558.507.267.000 đồng;
- Số hoãn thi hành án:                                  
        64.737.535.000 đồng;
- Số tạm đình chỉ THA:                                          6.496.507.000 đồng;
- Số tạm dừng THA để GQKN:                                                00 đồng;

- Trường hợp khác:                                             340.127.579.000 đồng.
 Số chưa có điều kiện thi hành:                          24.601.364.000 đồng.
Số ủy thác thi hành án:                                           537.783.000 đồng.

Số Cục THADS rút lên THA:                                                00 đồng.
Tỷ lệ thi hành xong đạt: 2,20 % / số tiền có điều kiện thi hành, giảm 3,07% so với cùng kỳ năm 2015.
II. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: 
- Nhìn chung, công tác tiếp công dân được quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện bảo đảm đúng quy định. 

Trong 01 tháng năm 2016 (ngày 01/10/2015 đến ngày 30/10/2015), tổng số đơn thư khiếu nại, tố cáo là 05 đơn (có 03 đơn khiếu nại và 02 đơn tố cáo), đều thuộc thẩm quyền giải quyết của Cục Thi hành án dân sự tỉnh, trong đó đã giải quyết được 01 đơn khiếu nại, còn lại 02 khiếu nại và 02 đơn tố cáo chuyển kỳ sau giải quyết. 

Tình hình khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực thi hành án dân sự 01 tháng đầu năm 2016 không tăng so với cùng kỳ năm 2015, nội dung khiếu nại tập trung vào một số vấn đề chủ yếu như: chậm thi hành án, không áp dụng các biện pháp cưỡng chế để buộc bên phải thi hành thực hiện nghĩa vụ của mình. Có một số đương sự tuy có đủ điều kiện thi hành án nhưng cố tình khiếu nại dây dưa kéo dài, né tránh việc thi hành.

III. Nhận xét, đánh giá chung:
Nhìn chung trong 01 tháng đầu năm 2016 kết quả đạt được còn tương đối thấp, (về việc đạt 10,27%, giảm 3,43%; về tiền đạt 2,20%, giảm  3,07% so với cùng kỳ năm 2015). Kết quả đạt còn tương đối thấp là do một số nguyên nhân khách quan như: tài sản kê biên bán đấu giá không thành, một số trường hợp khiếu nại kéo dài, một số trường hợp phức tạp, nhạy cảm chưa có văn bản hướng dẫn đang chờ xin ý kiến nghiệp vụ. ngoài những yếu tố khách quan còn có một số nguyên nhân chính là do một số đơn vị thiếu sự tập trung, dồn sức để giải quyết án, nhất là các vụ việc phức tạp. Một số lãnh đạo các Chi cục thiếu sự kiểm tra, chỉ đạo một cách toàn diện, năng lực điều hành còn hạn chế; một số Chấp hành viên, cán bộ thi hành án chưa tích cực trong công việc, còn ngại khó, ngại khổ. 
IV. Phương hướng trong thời gian tới:
- Chủ động triển khai toàn diện công tác năm 2016 ngay từ những ngày đầu tháng 10 năm 2015, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ, kịp thời trả lời các văn bản xin hướng dẫn nghiệp vụ của cấp dưới, đẩy nhanh quá trình tổ chức thi hành án; đảm bảo chính xác trong công tác xác minh, phân loại án; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành, các vụ án lớn, phức tạp, các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng, vụ việc có giá trị thi hành lớn liên quan đến thu hồi tài sản cho Nhà nước, dư luận xã hội quan tâm. 
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quyết định số 332/QĐ-BTP ngày 14/02/2015 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về triển khai Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật THADS, Quyết định số 1676/QĐ-BTP ngày 18/9/2015 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự, trong đó, đặc biệt quan tâm đến công tác tập huấn, phổ biến các quy định của pháp luật về THADS cho công chức, người lao động, nhất là đội ngũ Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký thi hành án, bảo đảm áp dụng pháp luật thống nhất, đồng bộ, tạo chuyển biến căn bản công tác THADS trong thời gian tới.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết số 36-NQ/BCSĐ ngày 14/3/2014 của Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tổ chức cán bộ các cơ quan THADS và Quyết định số 2657/QĐ-BTP ngày 03/10/2014 của Bộ Tư pháp về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/BCSĐ, chỉ đạo của lãnh đạo Bộ, lãnh đạo Tổng cục về công tác tổ chức cán bộ. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong công tác, kiên quyết xử lý nghiêm đối với những cán bộ vi phạm đạo đức, lối sống, chuyên môn, nghiệp vụ.
- Tổ chức thực hiện có hiệu quả Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác thi hành án dân sự, nhất là Quy chế phối hợp số 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC ngày 09/10/2013 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao, Quy chế phối hợp với Ngân hàng Nhà nước trong chỉ đạo, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự liên quan đến thi hành án tín dụng, ngân hàng, Quy chế phối hợp với Bảo hiểm xã hội Việt Nam trong công tác thi hành án dân sự liên quan đến bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp; phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân trong việc xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án, xem xét bản án tuyên không rõ, khó thi hành; tích cực phối hợp với Trại giam, Trại tạm giam trong việc thu tiền, tài sản của người phải thi hành án; chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan, tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác tổ chức cán bộ, trong việc tổ chức thi hành những vụ án lớn, những vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài.
- Tiếp tục bám sát Chỉ thị số 44- CT/TU ngày 12/10/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thi hành án dân sự. Tiếp tục triển khai có kết quả Chỉ thị 07/CT- UBND ngày 27/02/2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Bình thuận về tăng cường công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Bình Thuận. Ra sức phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu. Tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với việc thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 27- CT/TU ngày 01/10/2012 của Tỉnh ủy Bình Thuận về việc nâng cao trách nhiệm và chấn chỉnh tác phong, giờ giấc làm việc, ý thức chấp hành của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Bình Thuận. 


- Thực hiện tiếp công dân theo đúng quy định, bố trí công chức có đủ phẩm chất đạo đức, năng lực, am hiểu đường lối, chủ trương, chính sách, pháp luật, có kiến thức về xã hội, hiểu biết tâm lý làm công tác tiếp công dân. Thủ trưởng cơ quan THADS thực hiện nghiêm việc tiếp công dân định kỳ theo đúng quy định của pháp luật. Tăng cường hướng dẫn nghiệp vụ giải quyết khiếu nại, tố cáo cho các cơ quan THADS cấp dưới nhằm nâng cao chất lượng giải quyết khiếu nại, tố cáo; bảo đảm giải quyết đúng thời hạn, đúng pháp luật đối với các khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền; tổ chức thi hành nghiêm túc các quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo đã có hiệu lực pháp luật. 
- Tiếp tục tăng cường công tác giáo dục, thuyết phục để đương sự tự nguyện thi hành án, hạn chế việc cưỡng chế thi hành án, nhưng cũng cương quyết áp dụng biện pháp cưỡng chế đối với những trường hợp có điều kiện nhưng cố tình dây dưa kéo dài, không chịu thi hành án.

- Chú trọng, nâng cao chất lượng công tác tham mưu, tổng hợp, báo cáo, thống kê, công tác thi đua, khen thưởng; công tác thi hành án hành chính và bồi thường Nhà nước trong lĩnh vực THADS. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong THADS, quản lý vận hành có hiệu quả Trang thông tin điện tử của Cục. Khuyến khích và cổ vũ năng lực sáng tạo, nhiệt tình trách nhiệm của từng cán bộ, công chức.

- Tiếp tục ổn định công tác tổ chức, thắt chặt kỷ luật, kỷ cương, nhất là việc kiện toàn đội ngũ cán bộ quản lý các phòng, cán bộ có chức danh tư pháp đủ về số lượng và đảm bảo về chất lượng. Tăng cường, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý chỉ đạo điều hành, nhất là phát huy vai trò của người đứng đầu của Cục đối với Chi cục; của lãnh đạo Cục, lãnh đạo Chi cục đối với đội ngũ Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký THADS và Kế toán... giao Lãnh đạo Cục trực tiếp phụ trách các địa bàn có lượng án lớn, có nhiều vụ việc phức tạp. Tăng cường biệt phái Chấp hành viên đối với những địa bàn có lượng án lớn, phức tạp.
- Chú trọng chăm lo, phát huy khối đoàn kết nội bộ dựa trên tinh thần thẳng thắn, trách nhiệm và xây dựng, trước hết cán bộ lãnh đạo, đảng viên phải gương mẫu đi đầu thực hiện. 
- Tích cực tổ chức các phong trào thi đua với nội dung thiết thực, phong phú, gắn với hoạt động chuyên môn, nghiệp vụ, tổ chức các đợt thi hành án cao điểm, thi đua lập thành tích hướng tới chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự theo Quyết định số 1808/QĐ-BTP ngày 12/10/2015 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch hoạt động hướng tới tổ chức kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 - 19/7/2016). 
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác thi hành án dân sự để đánh giá các mặt công tác của năm 2015, triển khai nhiệm vụ năm 2016.
Trên đây là báo cáo công tác thi hành án dân sự 01 tháng năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ công tác trong thời gian tới của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận./.
Nơi nhận: 
     KT. CỤC TRƯỞNG
- Tổng Cục THADS - BTP (để b/c);
       PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Cục công tác phía nam BTP (để b/c);


- Tỉnh ủy (để b/c);

- UBND tỉnh (để b/c);                                                                                    (đã ký)     

- Ban chỉ đạo THADS tỉnh (đ/b); 
- Ban Nội chính TU (để b/c);

- Ban pháp chế HĐND tỉnh (để b/c);                                           

- Lãnh đạo Cục (đ/b);                                                               Nguyễn Văn Bình                                                       
- Các đơn vị trực thuộc (t/h);

- Lưu VT, VP.                                                                         
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