Hội nghị Cán bộ công chức Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông
Sáng ngày 24/3/2016, Ban Chấp hành Công đoàn phối hợp với Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông tổ chức Hội nghị Cán bộ công chức năm 2015. Chủ trì Hội nghị đồng chí Nguyễn Quang Sơn, Bí thư Chi bộ - Quyền Cục trưởng, đồng chí Tống Đức Hải, Trưởng phòng Nghiệp vụ và tổ chức THADS – Chủ tịch Công đoàn.

Hội nghị đã được nghe Báo cáo đánh giá kết quả công tác năm 2015, phương hướng nhiệm vụ năm 2016; Báo cáo đánh giá kết quả hoạt động Công đoàn năm 2015, phương hướng nhiệm vụ năm 2016; Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ 2014-2016 của Ban Thanh tra nhân dân; Dự thảo Quy chế chi tiêu nội bộ năm 2016; Công khai tài chính năm 2015; Dự toán ngân sách năm 2016. Hội nghị đã thảo luận và nhất trí với các báo cáo và thống nhất thông qua Quy chế chi tiêu nội bộ, ký giao ước thi đua giữa Lãnh đạo Cục và Ban Chấp hành Công đoàn và bầu Ban Thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2016-2018 gốm 03 đồng chí.
Phát biểu ý kiến chỉ đạo và kết luận Hội nghị, đồng chí Nguyễn Quang Sơn đánh giá cao tinh thần trách nhiệm, không khí thi đua hoàn thành tốt các nhiệm vụ của công chức và người lao động trong cơ quan. 
Trong năm qua, hoạt động của các Ban Chấp hành Công đoàn, Ban Thanh tra luôn được thực hiện đúng theo Nghị quyết Chi bộ, Nghị quyết cơ quan, thực hiện một cách chủ động, đồng bộ, kịp thời, có hiệu quả. Công tác chuyên môn đáp ứng tốt yêu cầu, nhiệm vụ của ngành. Tổ chức đảng, đoàn thể không ngừng được củng cố, xây dựng và phát triển; Công tác tư tưởng, tổ chức cán bộ và thực hiện Quy chế dân chủ, quy chế hoạt động luôn được thực hiện tốt. An ninh trật tự cơ quan được giữ vững; Tinh thần đoàn kết, thống nhất trong nội bộ được phát huy. Đồng thời, đồng chí nhấn mạnh mỗi công chức, người lao động của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đắk Nông cần phát huy tinh thần trách nhiệm, trí tuệ, sáng tạo, phẩm chất đạo đức, cống hiến nhiều hơn nữa cho sự nghiệp phát triển của tỉnh nhà với nhiều thành tích mới, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

Kết thúc Hội nghị, 100% công chức và người lao động thống nhất biểu quyết các chỉ tiêu nêu trong Nghị quyết Hội nghị. Tin tưởng rằng với tinh thần quyết tâm cao, sự đoàn kết thống nhất, tập thể từng phòng và mỗi cá nhân công chức sẽ nổ lực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
Tin bài: Nguyễn Thị Hạnh – Phòng Tổ chức cán bộ.

