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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày  13 tháng  11  năm 2015


             Kính gửi:   Chi cục trưởng, thủ trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa.

Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đồng Nai nhận được văn bản số 01/2015/PS-TBTA ngày 09/11/2015 của Tòa án nhân dân huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai về việc thụ lý đơn yêu cầu mở thục tục phá sản đối với Công ty TNHH Yo Limited, địa chỉ: khu công nghiệp Long Thành, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai (có bản sao gửi kèm).

Nay Cục Thi hành án dân sự tỉnh  yêu cầu Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa khẩn trương rà soát và báo cáo chi tiết các vụ việc án liên quan đến Công ty TNHH Yo Limited, địa chỉ: khu công nghiệp Long Thành, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai về Cục Thi hành án dân sự tỉnh Đồng Nai. Trường hợp có thụ lý tổ chức thi hành án đối với Công ty TNHH Yo Limited, địa chỉ: khu công nghiệp Long Thành, huyện Long Thành, tỉnh Đồng Nai là người phải thi hành án thì tạm đình chỉ tổ chức thi hành án theo yêu cầu của Tòa án nhân dân huyện Long Thành theo qui định.
Yêu cầu Chi cục trưởng, thủ trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã Long Khánh và thành phố Biên Hòa khẩn trương thực tổ chức rà soát và có báo cáo về Cục thi hành án dân sự tỉnh trước ngày 20/11/2015, để tổng hợp thông báo cho Tòa án nhân dân huyện Long Thành đúng qui định./.
	Nơi nhận:                                                                     
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- VP+các Phòng NV(để t/h);    

- Cục trưởng (thay b/c);
- Ban biên tập Cổng TTĐT (đăng tải);
- Lưu VT CTHA. (Dũng VT)
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