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THÔNG BÁO 
Về việc bán đấu giá tài sản  
Căn cứ Quyết định thi hành án  25/QĐ-CCTHADS ngày 04/10/2016 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 40/QĐ-CCTHADS ngày 28/11/2016 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa;

Căn cứ kết quả thẩm định giá số 25/CT-THM ngày 17/01/2017 của Công ty cổ phần Thẩm định giá và tư vấn đầu tư xây dựng Thế Hệ Mới;

Căn cứ Quyết định giảm giá tài sản số 62/QĐ-CCTHADS ngày 08/5/2017 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa;

Theo thông báo bán đấu giá tài sản số 52/2017/TB.BĐGTS ngày 09/5/2017 của Công ty Cổ phần Tư vấn dịch vụ tài sản và đấu giá Đồng Tâm; 

Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa hợp đồng bán đấu giá tài sản với Công ty Cổ phần Tư vấn dịch vụ tài sản và đấu giá Đồng Tâm để tổ chức bán đấu giá tài sản sau:



Về đất: Quyền sử dụng đất tại thửa đất số 44, tờ bản đồ 24, phường Tam Hiệp, thành phố Biên Hòa của bà Nguyễn Thị Kim Thanh đứng tên chủ sở hữu (Đất đã được cấp giấy chứng nhận QSD đất ở, QSH nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BK 379972 do UBND thành phố Biên Hòa cấp ngày 11/9/2012). 

          Về nhà: Nhà cấp 3, số tầng 02; Kết cấu nhà: Tường gạch, cột bê tông cốt thép, nền lát gạch men, mái ngói + tôn, cửa đi + cửa sổ khung gỗ kính, cửa nhà sau kéo cuốn; Diện tích xây dựng: 145,5m2,  diện tích sàn xây dựng 291m2; Cầu thang: Bản thang bê tông cốt thép, ốp đá granite, lan can, tay vịn gỗ; Trụ cổng 400 x400, ốp đá nhân tạo, cửa cổng + hàng rào phía trước tổ hợp khung sắt. 



Giá khởi điểm để bán đấu giá lần thứ hai sau khi đã có quyết định giảm giá là: 2.742.093.000 đồng (Hai tỷ bảy trăm bốn mươi hai triệu không trăm chín mươi ba ngàn đồng).


Giá khởi điểm từng loại tài sản:



- Quyền sử dụng đất: 1.898.775.000 đ 


- Công trình xây dựng đã qua sử dụng trên đất: 843.318.000 đồng 



Thời gian đăng ký và xem tài sản: Từ ngày ra thông báo đến hết ngày 09/6/2017 (trong giờ làm việc hành chính).
Tiền đặt trước để tham gia đấu giá tài sản: 137.000.000 đồng. 

Thời gian bán đấu giá: Vào lúc 9 giờ 30 phút ngày 21/6/2017;
Địa điểm bán đấu giá: Tại Trụ sở Công ty Cổ phần tư vấn dịch vụ tài sản và đấu giá Đồng Tâm, địa chỉ số T04B-2, đường Nguyễn Ái Quốc, khu phố 3, phường Quang Vinh, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;

Trước khi mở cuộc đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án bà Nguyễn Thị Thanh có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá tài sản theo điều 101 của Luật thi hành án năm 2008 sửa đổi bổ sung năm 2014;
Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ và nộp đơn tại Công ty Cổ phần tư vấn dịch vụ tài sản và đấu giá Đồng Tâm, địa chỉ số T04B-2, đường Nguyễn Ái Quốc, khu phố 3, phường Quang Vinh, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;

Nay Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Biên Hòa thông báo cho Ngân hàng và bà có tên sau biết để thực hiện và tham gia việc bán đấu giá tài sản theo quy định:
* Bên phải thi hành án: 

Bà Nguyễn Thị Kim Thanh, địa chỉ 662/4, khu phố 3, phường Tam Hiệp, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai;
* Bên được thi hành án:

Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam – Chi nhánh KCN Biên Hòa, địa chỉ 108, Trần Hưng Đạo, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội (địa chỉ tại Biên Hòa, Đồng Nai: Ngã tư AMATA, phường Long Bình, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai);
Nơi nhận:





              Chấp hành viên

- Như trên;

- VKSND TP Biên Hòa (G/s THA);

- UBND phường Tam Hiệp;

- Lưu VT, HSTHA.
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