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I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THADS, HÀNH CHÍNH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2017

1. Kết quả thi hành án dân sự ( từ ngày 01/10/2016-31/3/2017)

1.1. Kết quả thi hành án dân sự về việc

Tổng số việc đã thụ lý 9.524 việc (trong đó: số cũ chuyển sang 5.401; số thụ lý mới 4.483)

+ Số việc đã ủy thác: 67 việc

+ Số việc phải thi hành: 9.457 việc (giảm 0,8% so với cùng kỳ)

+ Số việc có điều kiện thi hành: 6.759 (chiếm 71,4% so với số việc phải thi hành).

+ Số việc chưa có điều kiện thi hành: 2.698 (chiếm 28,6% so với số việc phải thi hành).

Trong số việc có điều kiện thi hành, đã giải quyết xong 3.505/6.759 việc  đạt 52%/72% so với số việc có điều kiện thi hành; tăng 3% so với cùng kỳ.
- Số việc chuyển kỳ sau là 5.952 (tăng 4% so với cùng kỳ)
1.2. Kết quả thi hành án dân sự về tiền

Tổng số tiền đã thụ lý 982.772.524 ngàn đồng (trong đó: số cũ chuyển sang 678.209.409 ngàn đồng; số thụ lý mới 304.563.115 ngàn đồng)

+ Số tiền đã ủy thác: 9.423.162 ngàn đồng 

+ Số tiền phải thi hành: 973.349.362 ngàn đồng (tăng 11,9 % so với cùng kỳ)

+ Số tiền có điều kiện thi hành: 670.117.614 ngàn đồng (chiếm 68,8% so với số phải thi hành).

+ Số tiền chưa có điều kiện thi hành: 303.231.747 ngàn đồng (chiếm 31,2% so với số phải thi hành).

Đã giải quyết xong 107.044.962/670.117.614  ngàn đồng đạt 16% so với số tiền có điều kiện thi hành; tăng 3% so với cùng kỳ. 

- Số tiền chuyển kỳ sau là 866.304.400 ngàn đồng (tăng 12,7 % so với cùng kỳ).
2. Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.

2.1. Công tác tiếp công dân 

Trong 6 tháng đầu năm 2017 (từ ngày 01/10/2016 đến ngày 31/3/2017), các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Gia Lai đã tiếp công dân đến khiếu nại, tố cáo: 64 lượt = 75 người  (trong đó Cục tiếp 31 lượt, Chi cục tiếp 33 lượt)

2.2. Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Số đơn khiếu nại là: 50 đơn, tương ứng với 43 việc, trong đó 06 việc thuộc thẩm quyền của Cục; 15 việc thuộc thẩm quyền của các Chi cục; 04 việc thuộc thẩm quyền của các cơ quan khác.

Đã giải quyết 46/50 đơn (chiếm 92% so với đơn tiếp nhận); trong đó đã ra quyết định giải quyết khiếu nại 13 việc; đình chỉ 04 việc; chưa ra quyết định giải quyết 04 việc, vì mới thụ lý đang trong thời gian xem xét, giải quyết; 22 việc chuyển đơn hoặc ra văn bản hướng dẫn giải quyết.

- Số đơn tố cáo là: 37 đơn, tương ứng với 31 việc.

Đã giải quyết 33/37 (chiếm 89% so với đơn tiếp nhận); trong đó đã ra Kết luận tố cáo 08 việc; đình chỉ: 03 việc; chưa ra Kết luận 04 việc vì vụ việc mới thụ lý đang trong thời gian xem xét, giải quyết; số việc chuyển đơn hoặc ra văn bản hướng dẫn giải quyết: 22 việc (đơn).

Nhìn chung tình hình khiếu nại, tố cáo trong lĩnh vực thi hành án dân sự 06 tháng đầu năm 2017 giảm đáng kể so với cùng kỳ năm 2016 (tiếp nhận giảm 100 việc, thụ lý giảm 42 việc). Tuy nhiên, số lượng đơn thư có nội dung tố cáo lại tăng so với cùng kỳ năm 2016 (từ 25 đơn lên 37 đơn). Kết quả giải quyết trong 06 tháng đầu năm: tỷ lệ giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thấp hơn so với cùng kỳ năm 2016 (từ 94% năm 2016, xuống 90% năm 2017). 

Nội dung khiếu nại, tố cáo chủ yếu tập trung vào một số vấn đề như: chậm thi hành án, không áp dụng các biện pháp cưỡng chế để buộc bên phải thi hành thực hiện nghĩa vụ của mình, không đồng ý việc cưỡng chế, kê biên vì họ còn đang thực hiện việc khiếu nại bản án, quyết định  của Tòa án. Bên cạnh đó ngày càng có nhiều trường hợp đương sự lợi dụng quyền công dân, phương tiện thông tin đại chúng để khiếu nại, tố cáo nhiều lần gửi đơn thư đến nhiều cơ quan ban ngành với nội dung không chính xác để cản trở, kéo dài tiến độ giải quyết án. Hay những vụ việc đã xảy ra từ nhiều năm trước, nay đương sự vẫn khiếu nại, tố cáo không đồng ý với bản án, quyết định của Tòa án và kết quả thi hành án. Điển hình tại Gia Lai có một số vụ việc như: Phùng Thị Kim Oanh, Trần Thị Hiền, Võ Thị Hiền, Nguyễn Thị Ngọc, Tô Ngọc Sơn + Lê Thị Bắc, Hồ Thị Hải, ...

3. Những tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự và nguyên nhân

a) Tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc

- Công tác chỉ đạo, điều hành của một số đơn vị chưa sâu sát, khoa học, chưa thường xuyên kiểm tra làm cho tỷ lệ thi hành án về tiền mới đạt 16%/33% được giao. Tài sản đã kê biên bán đấu giá và giảm giá nhiều lần nhưng không có người mua; còn 02 vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài ( Trần Thị Hiền, Hồ Thị Hải) chưa được giải quyết dứt điểm.
- Một số vụ việc có liên quan đến việc đăng ký quyền sở hữu, thế chấp tài sản và xử lý tài sản thế chấp tại các Ngân hàng hoặc việc cung cấp, xác nhận thông tin của cơ quan nhà nước có thẩm quyền về tài sản của người phải thi hành án còn chậm, ảnh hưởng nhất định việc áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án theo quy định pháp luật. 

- Công tác tuyên truyền pháp luật về thi hành án dân sự chưa sâu, đồng thời nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của đương sự không cao, cố tình chây ỳ, kéo dài việc thi hành án. 
- Việc ứng dụng Công nghệ thông tin vào thực hiện nhiệm vụ chuyên môn còn chưa hạn chế, hiệu quả còn thấp; nhiều cán bộ còn chưa thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin, triển khai công việc còn lúng túng, không đúng hướng dẫn.

b) Nguyên nhân

- Chủ quan 

+ Năng lực công tác, kỹ năng làm việc của một bộ phận cán bộ, công chức còn hạn chế, chưa chủ động trong xử lý công việc được giao; chậm báo cáo, đề xuất phương án giải quyết đối với một số nhiệm vụ phát sinh; công tác tự kiểm tra chưa được thực hiện thường xuyên.

+ Việc quán triệt, chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính tại một số đơn vị chưa nghiêm túc.

+ Việc báo cáo xin ý kiến chỉ đạo nghiệp vụ của một số các đơn vị thực hiện chưa đúng quy trình.

- Khách quan 
+ Một số cơ quan hữu quan chưa tích cực phối hợp với cơ quan thi hành án dân sự làm cho việc thi hành án bị kéo dài, cơ chế quản lý tài sản, thu nhập của cá nhân, tổ chức chưa chặt chẽ, gây khó khăn cho việc xác minh, xử lý tài sản.


+ Ý thức chấp hành pháp luật của người phải thi hành án chưa cao, nhiều trường hợp cố tình chây ỳ, không tự nguyện thi hành án,  lấy quyền khiếu nại, tố cáo nhằm mục đích trì hoãn, kéo dài thời gian ảnh hưởng đến công tác cưỡng chế, nhất là các vụ việc liên quan đến đất đai.

+ Có vụ việc thi hành án còn tồn đọng đã kiến nghị đến các cơ quan tại địa phương từ năm 2008 đến nay nhưng không có văn bản giải thích hoặc quyết định kháng nghị theo quy định pháp luật. 
II. Giải pháp 6 tháng cuối năm 2017
- Lãnh đạo tập trung giải quyết các vụ việc thi hành án dân sự, giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài theo chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Lãnh đạo thường xuyên đôn đốc, kiểm tra đối với các Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện và Phòng chuyên môn thuộc Cục về việc triển khai các giải pháp, kế hoạch thực hiện công tác năm 2017; kịp thời chấn chỉnh đơn vị vi phạm về chuyên môn, nghiệp vụ; lãnh đạo tăng cường thực hiện công tác tự kiểm tra, rà soát nhiệm vụ chuyên môn của cán bộ, công chức đơn vị theo nhiệm vụ phân công.

- Phát huy dân chủ, sức mạnh tập thể và tăng cường đoàn kết nội bộ trong toàn Hệ thống Thi hành án dân sự tỉnh; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và rèn luyện phẩm chất đạo đức, chính trị, ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức thi hành án, gắn với việc thực hiện nghiêm các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng bộ, chi bộ; quán triệt thường xuyên tự giác học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII).

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục toàn thể CBCC về Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc tăng cường phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong THADS, Chỉ thị số 02/CT-BTP ngày 25/3/2013 của Bộ Tư pháp về việc cán bộ, công chức Ngành Tư pháp không uống rượu, bia trong ngày làm việc và văn bản chỉ đạo của Cấp ủy, chính quyền địa phương về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; thực hiện chỉ thị số 26/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước.

- Duy trì và phát huy tốt hơn nữa công tác phối hợp liên ngành; các cơ quan Thi hành án địa phương cần tiếp tục tranh thủ sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và sự phối hợp của các ngành để chủ động tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết thi hành án.
- Nghiêm túc thực hiện Quy trình phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí được ban hành kèm theo Quyết định số 1119/QĐ-TCTHADS ngày 31/10/2016 của Tổng cục THADS và Quyết định số 258/QĐ-TCTHADS ngày 20/02/2017 của Tổng cục về việc phê duyệt Kế hoạch đẩy mạnh công tác truyền thông, báo chí trong lĩnh vực THADS.
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