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PHIẾU ĐÁNH GIÁ CÔNG CHỨC

Hä vµ tªn: Kim S¬n Tróc,   

Ngµy th¸ng n¨m sinh: 09/10/1982,

Chøc vô hiÖn nay: ThÈm tra viªn, Chánh Văn phòng
 
§¬n vÞ c«ng t¸c: Côc Thi hµnh ¸n d©n sù tØnh Hµ Giang.

Nay t«i viÕt Phiếu đánh giá nµy, ®Ó nhËn xÐt, ®¸nh gi¸ đối với đồng chí Nguyễn Hữu Sáng trong thời gian công tác tại Văn phòng (năm 2014 và 6 tháng năm 2015) nh­ sau:
I. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Chấp hành chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước

Đồng chí Nguyễn Hữu Sáng cã lËp tr­êng t­ t­ëng v÷ng vµng, kiªn ®Þnh, tuyÖt ®èi tin t­ëng vµo sù l·nh ®¹o cña §¶ng, Nhµ n­íc. ViÕt, nãi vµ lµm ®óng theo quan ®iÓm, ®­êng lèi, chñ tr­¬ng, NghÞ quyÕt cña §¶ng, ph¸p luËt cña Nhµ n­íc.

 Yªn t©m c«ng t¸c, s½n sµng nhËn mäi nhiÖm vô khi ®​­îc cÊp trªn ph©n c«ng. Lu«n ®Ò cao tinh thÇn tr¸ch nhiÖm trong c«ng viÖc, hoµn thµnh tèt nhiÖm vô ®­​​îc giao. Có ý thức tù häc tËp, tu d­ìng, rÌn luyÖn vÒ tr×nh ®é chÝnh trÞ, chuyªn m«n nghiÖp vô. Lu«n thÓ hiÖn th¸i ®é chñ ®éng, tÝch cùc, kh«ng ng¹i khã kh¨n trong c«ng viÖc;
Cã ý thøc kû luËt tèt, ®oµn kÕt trong tập thể. Thùc hiÖn tèt c¸c quy ®Þnh cña ngµnh, cơ quan còng nh­ ë ®Þa ph­¬ng n¬i c­ tró. 

2. Phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, tác phong và lề lối làm việc:
Có lối sống trung thực, lành mạnh, giản dị, cã ý thøc tiÕt kiÖm vµ chèng l·ng phÝ, kh«ng cã biÓu hiÖn tiªu cùc, s¸ch nhiÔu ®Ó m­u cÇu lîi Ých c¸ nh©n. 

Thực hiện tốt Quy định về những điều công chức không được làm.

3. Năng lực, trình độ chuyên môn:

Trong viÖc thùc hiÖn c«ng t¸c chuyªn m«n, lu«n cã tinh thÇn tr¸ch nhiÖm, tÝch cùc ®Ó hoµn thµnh tèt nhiÖm vô ®­îc giao. Có tham m­​​u, ®Ò xuÊt víi l·nh ®¹o Phòng ph​­¬ng h­íng vµ biÖn ph¸p gi¶i quyÕt nhiÖm vô trong lÜnh vùc ®­îc ph©n c«ng. Tích cực nghiªn cøu tµi liÖu ®Ó n©ng cao kiÕn thøc cña m×nh phôc vô trong c«ng t¸c. Năng lực, trình độ chuyên môn nhìn chung đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.

4. Tiến độ hoàn thành nhiệm vụ:
Theo Quy chế phân công nhiêm vụ của Văn phòng Cục, đồng chí Sáng được giao thực hiện những nhiệm vụ sau: Giúp Chánh Văn phòng quản lý, điều hành các hoạt động của Văn phòng liên quan đến lĩnh vực tổng hợp, báo cáo, thống kê thi hành án; chịu trách nhiệm trước Chánh văn phòng, Phó cục trưởng phụ trách, Cục trưởng và trước pháp luật về lĩnh vực công tác thuộc nhiệm vụ được giao phụ trách.

Phân công nhiệm vụ cho các đồng chí trong bộ phận triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực được giao.

Trực tiếp quản lý, thực hiện một số lĩnh vực, nhiệm vụ công tác cụ thể: 

- Xây dựng dự thảo báo cáo Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân về thi hành án dân sự; các báo cáo thuyết minh kết quả thi hành án hàng quý, 6 tháng, tổng kết năm; các văn bản, báo cáo về công tác cải cách hành chính...

- Tham mưu xây dựng các văn bản, báo cáo liên quan đến công tác Đảng, Chi bộ được lãnh đạo Cục giao bộ phận Văn phòng tham mưu soạn thảo.

- Thực hiện các nhiệm vụ  khác theo sự phân công của lãnh đạo Cục và Chánh văn phòng.
Trên cơ sở nhiệm vụ được giao, đồng chí Sáng đã tích cực, chủ động giải quyết công việc và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần cùng tập thể văn phòng hoàn thành tốt nhiệm vụ trong thời gian qua.
5. Tinh thần trách nhiệm và phối hợp trong việc thực hiện nhiệm vụ: 

Có ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành tốt giờ giấc làm việc, phục tùng mọi sự phân công của lãnh đạo, thực hiện đầy đủ mọi nội quy, quy chế cũng như quy định của ngành, đơn vị; có tinh thần trách nhiệm để giải quyết công việc được giao.

Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ cần thường xuyên học hỏi, trao đổi với đồng nghiệp và nâng cao hơn nữa công tác phối hợp với các bộ phận có liên quan để giải quyết công việc được khoa học, hợp lý hơn.
6. Thái độ phục vụ nhân dân: Luôn có thái độ hòa nhã, tôn trọng và lắng nghe ý kiến của nhân dân. Không có biểu hiện sách nhiễu, gây phiền hà cho nhân dân.


II. KẾT QUẢ ĐÁNH GIÁ CÔNG CHỨC 

*Năm 2014: 

Căn cứ kết quả công tác và mức độ hoàn thành nhiệm vụ được giao đồng chí Nguyễn Hữu Sáng được tập thể Văn Phòng đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Kết quả họp đánh giá công chức toàn cơ quan Cục Thi hành án dân sự tỉnh là Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và được Cục trưởng quyết định công nhận danh hiệu “Chiến sỹ thi đua cơ sở năm 2015”.

*Trong 6 tháng năm 2015:


- Hàng tháng, qua tổng hợp ý kiến đánh giá của tập thể Văn phòng đều nhận xét đồng chí Nguyễn Hữu Sáng đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.


- Cá nhân Chánh Văn phòng nhận xét trong 6 tháng năm 2015 đồng chí Sáng: Hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Trên đây là Bản nhận xét, đánh giá đối với đồng chí Nguyễn Hữu Sáng trong thời gian được phân công thực hiện nhiệm vụ tại Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh./.
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