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Ngày 22/02/2017, Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự (THADS) tỉnh đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác THADS Quý I năm 2017 để đánh giá kết quả 4 tháng đầu năm 2017 và đề ra một số nhiệm vụ trong thời gian tới. Đồng chí Nguyễn Văn Tường - Cục trưởng Cục THADS tỉnh chủ trì Hôi nghị, tham dự Hội nghị có các đồng chí Phó Cục trưởng, Trưởng, Phó các Phòng chuyên môn và tương đương, đồng chí Kế toán trưởng của Cục THADS tỉnh và 12 đồng chí Chi cục trưởng Chi cục THADS các huyện, thành phố, thị xã thực thuộc.

Sau khi nghe Báo cáo kết quả công tác THADS 4 tháng đầu năm 2017 và nhiệm vụ trọng tâm những tháng tiếp theo do đồng chí Cao Văn Lập - Phó Cục trưởng trình bày và 7 ý kiến phát biểu thảo luận tại Hội nghị, Cục trưởng Cục THADS tỉnh Nguyễn Văn Tường kết luận như sau:

1. Về kết quả công tác THADS 4 tháng đầu năm 2017

 4 tháng đầu năm 2017, các cơ quan THADS tỉnh Hải Dương đã bám sát vào các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS và các văn bản của Đảng và Nhà nước có liên quan để đề ra các biện pháp chỉ đạo thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao, trong đó tập trung chỉ đạo thực hiện việc tổng kết, đánh giá kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2016; tổ chức đánh giá, bình xét thi đua, đồng thời tổng hợp đánh giá, bình xét các tập thể và cá nhân trong toàn Ngành, thực hiện việc đánh giá, xếp loại cơ quan THADS năm 2016 và tổ chức triển khai các nhiệm vụ công tác THADS năm 2017.
Các cơ quan THADS tỉnh đã xây dựng và ban hành kế hoạch công tác năm 2017 theo đúng Quy trình hướng dẫn của Tổng cục THADS, nội dung Kế hoạch công tác của Cục THADS tỉnh và các đơn vị đã bám sát vào Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực THADS năm 2017 và phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng đơn vị; Cục THADS tỉnh đã thực hiện việc giao chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác THADS cho các Chấp hành viên thuộc Cục THADS tỉnh và Chi cục THADS cấp huyện theo Quyết định số 1286/QĐ-TCTHADS ngày 21/12/2016 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS, đồng thời chỉ đạo các đơn vị trực thuộc ban hành quyết định giao chỉ tiêu cho các Chấp hành viên thuộc quyền quản lý. Cục THADS tỉnh và 10/12 Chi cục đã hoàn thành xong việc tổ chức Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2017 theo chỉ đạo của Tổng cục THADS, cơ bản đáp ứng yêu cầu về mặt thời gian, chất lượng và hiệu quả. Hội nghị của Cục và đa số Chi cục đã được các đồng chí Lãnh đạo UBND cùng cấp đến dự và phát biểu chỉ đạo, thể hiện sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác THADS. Năm 2017, Cục THADS tỉnh đã báo cáo và tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hải Dương ban hành Chỉ thị về nhiệm vụ công tác THADS năm 2017. Đối với cấp huyện, đến nay, có 4/12 Chi cục THADS cấp huyện đã tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương ban hành văn bản về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo công tác THADS trên địa bàn…

Ngoài ra, 4 tháng đầu năm 2017, các cơ quan THADS tỉnh đã xây dựng và ban hành Quy chế làm việc và Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan theo đúng Quy chế mẫu của Tổng cục THADS và phù hợp với điều kiện thực hiện nhiệm vụ của từng đơn vị.
Về kết quả tổ chức thi hành án: 4 tháng đầu năm 2017, toàn ngành THADS tỉnh đã thụ lý 5.894 việc tương ứng với số tiền 531 tỷ 799 triệu 043 nghìn đồng. Kết quả giải quyết 4 tháng đầu năm cơ bản đạt tiến độ theo Kế hoạch công tác THADS năm 2017. Đã giải quyết được 2.335 việc trên 4.464 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 52,3%, giảm 1% việc so với cùng kỳ năm 2016. Hầu hết các cơ quan THADS đều có tỷ lệ giải quyết về việc đạt cao, còn 2 đơn vị đạt thấp là Cục THADS tỉnh (37,6%), Kinh Môn (25,6%). Về tiền, đã giải quyết được 58 tỷ 625 triệu 435 nghìn đồng, tăng 37 tỷ 960 triệu 372 nghìn đồng (184%). Tỷ lệ giải quyết đạt 12,3% so với số tiền có điều kiện thi hành, tăng 10,3% so với cùng kỳ năm 2016. Tuy nhiên, còn 5/13 đơn vị có tỷ lệ giải quyết về tiền đạt thấp (dưới 2%) là Nam Sách (0,9%), Chí Linh và Kim Thành (1,3%), Tứ Kỳ (1,5%), Bình Giang (2,0%), nên việc hoàn thành chỉ tiêu về tiền cả năm 2017 của các đơn vị này là rất khó khăn. 
Về kết quả một số nhiệm vụ công tác khác: (i) công tác tổ chức, cán bộ được thực hiện thường xuyên, kịp thời, đúng quy định, các chế độ chính sách, quyền lợi của cán bộ, công chức, người lao động được quan tâm; (ii) công tác chỉ đạo hướng dẫn nghiệp vụ được thực hiện kịp thời; (iii) công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện nghiêm túc, đúng pháp luật, 4 tháng đầu năm, Cục THADS tỉnh đã giải quyết xong 8/10 đơn (5 đơn khiếu nại, 3 đơn tố cáo), đạt tỷ lệ 80%, các Chi cục THADS đã giải quyết xong 19/19 đơn khiếu nại, đạt tỷ lệ 100%; (iv) công tác quản lý tài chính và sử dụng ngân sách đảm bảo đúng tiến độ; (v) công tác thi đua, khen thưởng thực hiện kịp thời theo đúng hướng dẫn của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS...
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác THADS 4 tháng đầu năm vẫn còn một số tồn tại, hạn chế, đó là: (i) việc tổ chức hội nghị triển khai công tác 2017 ở một số đơn vị chưa đáp ứng yêu cầu đặt ra, có 2 đơn vị không tổ chức hội nghị triển khai là Bình Giang, Thanh Hà, đặc biệt Bình Giang 2 năm liền 2016 và 2017 không tổ chức hội nghị triển khai, Cục THADS tỉnh đã có văn bản phê bình Chi cục trưởng của hai Chi cục trên; (ii) việc đánh giá, phân loại công chức 2016 ở một số đơn vị chưa thực sự nghiêm túc, chưa bám sát vào quy định của pháp luật và hướng dẫn của cấp trên; (iii) việc xây dựng kế hoạch công tác năm 2017 của các đơn vị còn chậm, chất lượng còn kém; (iv) công tác quản lý cán bộ ở một số đơn vị còn lỏng lẻo, việc chấp hành giờ làm việc chưa nghiêm, tình trạng cán bộ nghỉ việc riêng vẫn còn tương đối phổ biến; (vi) công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn ở cơ sở, một số nhiệm vụ triển khai chậm, sai phạm về chuyên môn nghiệp vụ vẫn còn xảy ra, tinh thần tự học tập, nghiên cứu, trao đổi để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ chưa được phát huy; việc xử lý cán bộ vi phạm tại Chi cục THADS huyện Kinh Môn, Nam Sách và Tứ Kỳ còn chậm...
Nguyên nhân của những tồn tại hạn chế có cả chủ quan và khách quan, song nguyên nhân chủ quan là chủ yếu, đó là: (i) vai trò người đứng đầu ở một số đơn vị chưa được phát huy đúng mức, một số đồng chí có biểu hiện buông lỏng quản lý, chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm, thiếu nghiêm túc, dễ dãi trong việc kiểm tra, đôn đốc cán bộ thực hiện nhiệm vụ; (ii) việc quán triệt và triển khai thực hiện các văn bản của cấp trên ở một số đơn vị cấp huyện chưa đầy đủ, chưa kịp thời; (iii) công tác giáo dục chính trị tư tưởng hiệu quả chưa cao; (iv) tinh thần đấu tranh tự phê bình và phê bình của cán bộ, đảng viên còn hạn chế…
2. Một số nhiệm vụ trong thời gian tới

Để khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác THADS 4 tháng đầu năm, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao năm 2017, Cục trưởng Cục THADS tỉnh yêu cầu tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau đây:

Một là, tiếp tục nâng cao hiệu quả của công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của thủ trưởng đơn vị và tinh thần tự giác của các Chấp hành viên, cán bộ thi hành án trong việc thực hiện nhiệm vụ.
Hai là, Thủ trưởng các đơn vị phải bám sát Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực thi hành án dân sự, Kế hoạch của Tổng cục, của Cục THADS tỉnh và các văn bản chỉ đạo của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS để bổ sung các nhiệm vụ và giải pháp thực hiện trong năm 2017.

Ba là, tiếp tục quan tâm làm tốt công tác tổ chức, cán bộ; thực hiện việc luân chuyển, điều động, biệt phái cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của từng đơn vị; rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo quản lý giai đoạn 2017 - 2021 và làm mới quy hoạch giai đoạn 2021 - 2016; quan tâm đào tạo, đào tạo lại đội ngũ cán bộ theo tinh thần Nghị quyết TW 4 khóa XII; thực hiện nghiêm túc việc định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với Chấp hành viên; thực hiện một bước công tác tinh giản biên chế theo chỉ đạo của Tổng cục THADS; thực hiện việc rà soát, đánh giá, phân loại công chức năm 2015, 2016, xây dựng phương án bố trí, sắp xếp đối với cán bộ, công chức theo quy định tại Điều 58 Luật Cán bộ, công chức 2008, báo cáo Tổng cục THADS chỉ đạo thực hiện; xử lý dứt điểm các cán bộ sai phạm đã có kết luận của cơ quan có thẩm quyền.

Bốn là, tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, công chức, người lao động; triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
Năm là, tiếp tục chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương trong công tác, thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Chỉ thị số 02/CT-BTP ngày 25/3/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc không uống rượu bia trong ngày làm việc và Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc tăng cường phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong thi hành án dân sự…
Sáu là, chủ động bám sát cơ sở để chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị tổ chức thi hành án đối với các vụ án lớn, khó khăn, phức tạp, các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng, các vụ việc phải tổ chức cưỡng chế, đảm bảo kịp thời, chính xác, đúng pháp luật; quan tâm chỉ đạo việc tiếp nhận bản án, quyết định và ra quyết định THA đúng pháp luật; tích cực chỉ đạo Chấp hành viên, cán bộ thi hành án trong việc đôn đốc, xác minh, phân loại hồ sơ thi hành án; làm tốt công tác phối hợp với Viện kiểm sát, Tòa án nhân dân cấp huyện để rà soát, phân loại, lập hồ sơ và tổ chức xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án dân sự theo quy định của pháp luật;

Bảy là, thực hiện nghiêm túc Kế hoạch kiểm tra năm 2017 theo đúng quy định, tăng cường công tác kiểm tra đột xuất; kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ tại các đơn vị; chú trọng kiểm tra việc xác minh, phân loại điều kiện thi hành án, kiểm tra các căn cứ ban hành các quyết định về thi hành án tại các Chi cục THADS.
Tám là, tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp công dân; kịp thời phân loại, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của tổ chức và cá nhân liên quan đến hoạt động thi hành án dân sự theo đúng quy định của pháp luật, đúng quy trình hướng dẫn của Tổng cục THADS.
Chín là, tổ chức có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức, người lao động; xây dựng điển hình tiên tiến của Ngành theo chỉ đạo của Bộ Tư pháp.


Mười là, tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác văn phòng, trong đó tập trung làm tốt công tác tham mưu, tổng hợp, thống kê báo cáo và công tác kế toán ở cơ quan Cục và các Chi cục; tiếp tục đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý, chỉ đạo, điều hành; thực hiện nghiêm túc việc lập và đăng tải danh sách người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành trên Trang thông tin điện tử của Cục THADS tỉnh.

Trên đây là Kết luận của Cục trưởng Cục THADS tỉnh Hải Dương tại Hội nghị giao ban Quý I năm 2017 ngày 22/02/2017, Cục THADS tỉnh thông báo để các đơn vị, cá nhân có liên quan biết, thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Văn phòng Tổng cục THADS (để báo cáo);

- Lãnh đạo Cục THADS tỉnh (để báo cáo);

- Trưởng các phòng chuyên môn (để thực hiện);

- Chi cục trưởng Chi cục THADS cấp huyện (để thực hiện); 
- Đ/c Phú (để đăng tải lên Trang thông tin);                                               

- Lưu VT.
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