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THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản


Căn cứ Bản án số 01/2018/DS-ST ngày 27/4/2018; Quyết định số 06/2015/QĐST-DS ngày 03/8/2015 của TAND Thị xã Chí Linh, tỉnh Hải Dương;


Căn cứ Quyết định thi hành án số 05/QĐ-CCTHADS ngày 08/10/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự Thị xã Chí Linh, tỉnh Hải Dương; Quyết định thi hành án số 23/QĐ-CCTHADS ngày 24/7/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 1210/HĐDVĐGTS ngày 04/8/2019 giữa Chi cục THADS Thành phố Chí Linh và Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Công văn số 2000/BC-TrT ngày 20/10/2020 của Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương về việc không có người tham gia đấu giá, trả giá;


Căn cứ Quyết định số 01/QĐ-CCTHADS ngày 26/10/2020 của Chi cục THADS Thành phố Chí Linh về việc giảm giá tài sản (lần 2);

Căn cứ Phụ lục số 02/PLHĐ ngày 28/10/2020 của Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Thông báo bán đấu giá số 2064/TBNY-TrT ngày 28/10/2020 của Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương;
Chi cục Thi hành án dân sự TP Chí Linh ký Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản với Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương, địa chỉ: 7/109 Phạm Ngũ Lão, thành phố Hải Dương, tỉnh Hải Dương để bán đấu giá các tài sản sau: Các tài sản thuộc quyền sở hữu, sử dụng của ông Trần Đức Nhân, bà Nguyễn Thị Biên và sở hữu của ông Nguyễn Văn Diễn, bà Vũ Thị Hồng, địa chỉ: KDC Trại Sen, phường Văn An, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương.
Cụ thể: I/ Tài sản là nhà sàn bằng gỗ 02 tầng: Giá khởi điểm: 305.885000đ (Ba trăm linh năm triệu tám trăm tám mươi năm nghìn đồng)
 (Tài sản trên không bao gồm quyền sử dụng đất; người trúng đấu giá có trách nhiệm di rời tài sản khỏi thửa đất số 87, tờ bản đồ số 10, địa chỉ KDC Trại Sen - phường Văn An, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương. Mức giá khởi điểm của tài sản trên chưa bao gồm thuế và các chi phí liên quan đến chuyển nhượng tài sản, tháo dỡ, vận chuyển tài sản,… người mua được tài sản phải thanh toán). 

II/ Tài sản nhà, đất:

1/ Công trình xây dựng của ông Nguyễn Văn Diễn, bà Vũ Thị Hồng trên phần đất của ông Nhân, bà Biên: 
Giá khởi điểm: 98.884.000đ  (Chín mươi tám triệu tám trăm tám mươi tư nghìn đồng).

2/ Nhà, đất, công trình xây dựng của ông Nhân, bà Biên: Quyền sử dụng đất tổng diện tích 752,6m2 (trong đó: đất được cấp Giấy CNQSD đất là 300m2, đất vườn thừa hợp pháp  là 452,6m2) tại thửa đất số  87, tờ bản đồ số 10, đất đã được UBND huyện Chí Linh cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ngày 16/8/2004 mang tên bà Nguyễn Thị Biên và các tài sản có trên đất của ông Nhân, bà Biên.
Giá khởi điểm: 568.415.000đ (Năm trăm sáu mươi tám triệu bốn trăm mười năm nghìn đồng)

 (Mức giá khởi điểm của tài sản trên chưa bao gồm thuế, phí, lệ phí và các chi phí theo quy định. Người mua được tài sản phải chịu trách nhiệm nộp thuế thu nhập cá nhân, phí, lệ phí và các chi phí theo quy định).


Thời gian bán đấu giá: 08 giờ 30 phút ngày 26/11/2020.

Địa điểm bán đấu giá: Tại trụ sở Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Chí Linh


Căn cứ khoản 5 Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung một số điều năm 2014. Chi cục THADS TP Chí Linh thông báo cho ông Trần Đức Nhân, bà Nguyễn Thị Biên (người phải thi hành án), địa chỉ: KDC Trại Sen, phường Văn An, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương: Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản đã kê biên nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá.

Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ, nộp đơn và mua hồ sơ tại:

- Trung tâm dịch vụ đấu giá tài sản tỉnh Hải Dương, địa chỉ: 7/109 Phạm Ngũ Lão, thành phố Hải Dương, tỉnh Hải Dương. ĐT: 02203.845.363
	Nơi nhận:

- Các đương sự;

- UBND phường Văn An;
- Viện KSND TP Chí Linh;

- Kế toán nghiệp vụ;

- Lưu: VT, HSTHA.
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Vũ Văn Duy


