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	Số: 167/TB-CCTHA
	             Lý Nhân, ngày 15 tháng 12 năm 2015


THÔNG BÁO

V/v cưỡng chế thi hành án

Căn cứ Quyết định thi hành án số 01/QĐTĐ-CCTHA ngày 26 tháng 09 năm 2013 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lý Nhân;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 04/QĐ-CCTHA ngày 15 tháng 12 năm 2015 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lý Nhân;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Lý Nhân sẽ tiến hành cưỡng chế đối với: bà Trần Thị Mai, anh Chu Ngọc Thành, anh Chu Ngọc Tân.

 Cùng địa chỉ: Khu phố I, thị trấn Vĩnh Trụ, huyện Lý Nhân, tỉnh Hà Nam

Bằng biện pháp: Cưỡng chế chuyển giao quyền sử dụng đất, tài sản trên đất cho anh Chu Văn Đạt; trú tại: Số nhà 31, đường Nguyễn Khuyến, tổ dân phố số 4, thị trấn Quế, huyện Kim Bảng, tỉnh Hà Nam, gồm diện tích 101m2 đất, tại thửa đất số 81, tờ bản đồ số 4, tại khu phố I, thị trấn Vĩnh Trụ, huyện Lý Nhân, tỉnh Hà Nam, trị giá: 1.248.965.394 đồng (Một tỷ hai trăm bốn mươi tám triệu chín trăm sáu mươi lăm nghìn ba trăm chín mươi tư đồng). Đồng thời anh Đạt được sở hữu, quản lý toàn bộ vật kiến trúc xây dựng trên đất như nhà lợp mái tôn, bể nước, bể phốt, giếng khoan, tổng giá trị là: 69.863.000 đồng (Sáu mươi chín triệu tám trăm sáu mươi ba nghìn đồng) .
Thửa đất có tứ cận như sau: Cạnh phía Đông dài 19m74cm; Cạnh phía Tây dài 19m65cm; Cạnh phía Nam rộng 4m86cm; Cạnh phía Bắc rộng 5m47cm.

Thời gian cưỡng chế: Từ 08 giờ 00 phút, ngày 06 tháng 01 năm 2016 đến khi kết thúc.

Địa điểm cưỡng chế: Tại thửa đất số 81, tờ bản đồ số 4, khu phố I, thị trấn Vĩnh Trụ, huyện Lý Nhân, tỉnh Hà Nam.

Dự trù chi phí cưỡng chế: bà Trần Thị Mai, anh Chu Ngọc Thành, anh Chu Ngọc Tân phải chịu là 90.000.000 đồng(Bằng chữ: Chín mươi triệu đồng).

Yêu cầu người được thi hành án, người phải thi hành án và những người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan có mặt đúng thời gian, địa điểm nêu trên./.

	  Nơi nhận:                                                                           
- Các đương sự;

- Đài truyền thanh huyện Lý Nhân (để thông báo);

- UBND thị trấn Vĩnh Trụ (để niêm yêt và thông báo);

- VKSND huyện Lý Nhân;

- Kế toán nghiệp vụ;

- Lưu: VT, HS THA.                                                                                                    
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( đã ký)
Đỗ Thị Thu Hằng




