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THỂ LỆ

Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất, vòng 1

Căn cứ Kế hoạch số 494/KH-CTHADS, ngày 18 tháng 3 năm 2016 về việc tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất của Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh;

Căn cứ Quyết định số 495/QĐ-CTHADS, ngày 18 tháng 3 năm 2016 của Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh về việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất, 
Ban Tổ chức Hội thi, xây dựng và ban hành Thể lệ Hội thi vòng 1 như sau:
1. Đối tượng và điều kiện dự thi 

Tất cả các Chấp hành viên hiện đang công tác tại Chi cục, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hà Tĩnh; được công nhận hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, không bị áp dụng các hình thức kỷ luật, không bị xử lý vi phạm hành chính, xem xét xử lý trách nhiệm hình sự trong 3 năm liền.
Riêng đối với các Chấp hành viên được cử tham gia Ban Tổ chức, Hội đồng thi, Ban Chấm thi không bắt buộc phải tham dự Hội thi.

2. Nội dung thi 
- Tìm hiểu pháp luật về thi hành án dân sự và các quy định pháp luật có liên quan;

- Kỹ năng xử lý tình huống trong việc thực hiện nghiệp vụ thi hành án của Chấp hành viên.

- Tìm hiểu về lịch sử truyền thống ngành Thi hành án dân sự.

3. Hình thức thi

3.1. Vòng 1

- Thời gian, địa điểm: tổ chức tại Trụ sở Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hà Tĩnh. Thời gian thi 1 buổi, dự kiến ngày 09/4/2016.

- Hình thức thi: 
+ Thi viết, đề thi và đáp áp do Ban đề thi của Bộ Tư pháp chuẩn bị.

+ Thời gian làm bài thi là 90 phút, không kể thời gian phát đề; Chấp hành viên (gọi tắt là thí sinh) không được sử dụng tài liệu, điện thoại và các thiết bị thông tin khác trong phòng thi. Giấy sử dụng làm bài thi do Hội đồng thi phát hành, thống nhất một loại giấy theo quy định (có dọc phách).

+ Đề thi do do Ban đề thi của Bộ Tư pháp xây dựng, gồm 3 đề thi được niêm phong. Sau khi vào phòng thi, Hội đồng thi sẽ mời đại diện thí sinh lên lựa chọn 1 trong 3 đề thi để làm 1 bài thi (sau khi lựa chọn, Ban giám khảo sẽ phô tô đề thi phát cho thí sinh làm bài).

Sau khi kết thúc đợt thi Vòng 1. Trên cơ sở Đáp án, Ban Tổ chức Hội thi Vòng 1 sẽ tổ chức chấm bài, thông báo cho các đơn vị biết; đồng thời báo cáo kết quả về Ban tổ chức Hội thi của Bộ Tư pháp và lựa chọn, thành lập Đội thi của ngành THADS Hà Tĩnh để tham gia Hội thi ở Vòng 2.
3.2. Vòng 2,  tổ chức thi tại các Khu vực 

Hội thi Khu vực Miền trung - Tây nguyên dự kiến sẽ được tổ chức vào tháng 6/2016, tại thành phố Đà Nẵng. Hội thi được tổ chức thi tập thể theo hình thức sân khấu, gồm 3 phần thi:  Phần chào hỏi; Phần thi xử lý tình huống và Phần thi năng khiếu. Nội dung thi Vòng 2 được thực hiện theo quy định Thể lệ của Ban Tổ chức Hội thi Bộ Tư pháp. 
3.3. Vòng3,  tổ chức thi chung kết toàn quốc tại Hà Nội
Hình thức thi giống như Vòng 2 thi tại khu vực (thực hiện theo quy định Thể lệ của Ban Tổ chức Hội thi Bộ Tư pháp).
5. Ban chấm thi
Là những người có trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ, có kiến thức pháp lý sâu rộng, có kinh nghiệm công tác thực tiễn. 

6. Cách thức chấm thi 

Công tác chấm thi được thực hiện theo nguyên tắc khách quan, chính xác, công bằng. Ban chấm thi chấm theo đáp áp của Ban đề thi Bộ Tư pháp. Đáp án chấm thi có thang điểm 10. Mỗi đề thi có 2 câu hỏi, mỗi câu hỏi 4,5 điểm, phần trình bày của thí sinh được 01 điểm.
7. Xử lý vi phạm và giải quyết kiến nghị 

Ban Tổ chức Hội thi có trách nhiệm giải quyết kiến nghị của các đơn vị và thí sinh liên quan đến Hội thi, đảm bảo dân chủ, khách quan, công bằng. Các Chi cục lập danh sách cử Chấp hành viên dự thi không đúng quy định, Chấp hành viên được cử dự thi vi phạm Thể lệ, bỏ thi mà không rõ lý do, tùy mức độ vi phạm sẽ bị xử lý kỷ luật và trừ điểm thi đua.
8. Giải thưởng

Lấy kết quả điểm thi tại Vòng 1 theo thứ tự từ cao đến thấp, Ban Tổ chức cơ cấu làm 04 giải thưởng: 1 giải Nhất, 1giải Nhì, 1 giải Ba và 3 giải khuyến khích (giải nhất 1.000.000đ, giải nhì 700.000đ, giải ba 500.000đ, giải khuyến khích mỗi giải 300.000đ). Tất cả các giải thưởng kèm theo Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Hội thi./.
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