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	TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

TỈNH HẬU GIANG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 11/KH-CTHADS


	Hậu Giang, ngày 12 tháng 3 năm 2018



KẾ HOẠCH

Chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá
Thực hiện kế hoạch công tác trọng tâm của ngành thi hành án tỉnh Hậu Giang đã được Tổng cục Thi hành án dân sự phê duyệt và Kế hoạch chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá của Tổng cục thi hành án dân sự.
Nay, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang xây dựng kế hoạch chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích.
Nhằm rà soát, tổng hợp số liệu và có biện pháp chỉ đạo, giải quyết dứt điểm các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá;

Kiểm tra tình hình, thực trạng các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng chưa thành. Trên cơ sở đó, đánh giá toàn diện về việc lựa chọn, ký kết, thực hiện hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản để thi hành án, phát hiện nhưng thiếu sót, nguyên nhân và đề ra các biện pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác bán đấu giá tài sản, giảm thiểu thấp nhất các vi phạm, thiếu sót trong lựa chọn, ký kết và thực hiện hợp đồng bán tài sản để thi hành án;
Chỉ đạo giải quyết dứt điểm từng vụ việc đã bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá nhằm đảm bảo quyền lợi ích hợp pháp của đương sự, người mua tài sản đáu giá góp phần cơ quan thi hành án hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao.
2. Yêu cầu.
Triển khai kịp thời, có hiệu quả các chỉ đạo của Tổng cục thi hành án dân sự; việc rà soát, phân loại, cập nhật, theo dõi, kiểm tra, chỉ đạo, đôn đốc việc thi hành án phải thực hiện nhanh chóng, cụ thể, có phương án giải quyết và thời gian hoàn thành, trách nhiệm người thực hiện, bảo đảm thực hiện đúng theo trình tự, thủ tục và quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH
1. Thực hiện việc rà soát, lập danh sách, cập nhật số liệu, báo cáo kết quả về các vụ việc đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá
1.1. Nội dung thực hiện:
- Rà soát, lập danh sách các vụ việc đã bán đấu giá nhiều lần (từ lần thứ 3 trở lên) nhưng chưa thành.

- Rà soát, tổng hợp danh sách các vụ việc đã bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản; nêu rõ các khó khăn, vướng mắc đối với từng vụ việc và đề ra hướng giải quyết.

- Báo cáo kết quả rà soát và phân loại các vụ việc theo các nhóm khó khăn, vướng mắc.
1.2. Người thực hiện
- Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án báo cáo các vụ việc tại Cục; Chi cục trưởng chỉ đạo việc rà soát, tổng hợp báo cáo Cục các vụ việc tại Chi cục.

- Cục trưởng chỉ đạo việc rà soát, báo cáo Tổng cục các vụ việc của toàn tỉnh.

1.3. Thời gian thực hiện
- Đối với Chi cục báo cáo về Cục trước ngày 03 của các tháng 01; 04; 07; 10 của năm công tác.

- Đối với Cục báo cáo về Tổng cục trước ngày 07 của các tháng 01; 04; 07; 10 của năm công tác.

2. Tổ chức kiểm tra, chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá.

2.1. Đối với Cục THADS.

* Nhiệm vụ 1: Triển khai và tổ chức thực hiện các chỉ đạo của Tổng cục về công tác bán đấu giá tài sản và giao tài sản cho người trúng đấu giá
- Người thực hiện: Cục trưởng Cục THADS và các Phòng chuyên môn thuộc Cục.

- Thời gian thực hiện: Sau khi nhận được chỉ đạo của Tổng cục và theo yêu cầu.

* Nhiệm vụ 2: Chỉ đạo các Chi cục, Chấp hành viên thuộc Cục ban hành kế hoạch giải quyết các vụ việc cụ thể đối với các vụ việc bán đấu giá tài sản và bán đấu giá tài sản thành nhưng chưa giao được tài sản, theo dõi, chỉ đạo thực
hiện có hiệu quả công tác bán đấu giá tài sản và giao tài sản cho người mua trúng đấu giá tài sản.
- Người thực hiện: Cục trưởng.

- Thời gian thực hiện: trước 20/02/2018.

* Nhiệm vụ 3: Thực hiện việc kiểm tra, chỉ đạo trực tiếp các Chi cục, Chấp hành viên thuộc Cục đối với các việc bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và các vụ việc bán đấu thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua. 
- Nội dung thực hiện: Kiểm tra việc lựa chọn, ký kết, thực hiện hợp đồng dịch vụ bán đấu giá, việc giao tài sản cho người mua, xác định các khó khăn, vướng mắc và các nguyên nhân; tiến độ thực hiện các chỉ đạo của Tổng cục, Cục để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trên cơ sở rà soát, tổng hợp, phân loại, nhận định khó khăn vướng mắc đối với từng vụ việc đã bán đấu giá nhiều lần nhưng chưa thành của các Chi cục, Chấp hành viên thuộc Cục.
 Kết thúc đợt kiểm tra sẽ ban hành văn bản, kết luận kiểm tra để chỉ đạo thực hiện.
- Người thực hiện: Tổ công tác tham mưu cho Cục trưởng.

- Thời gian thực hiện: Quý III, năm 2018. Khi tiến hành kiểm tra sẽ có thông báo trước cho các đơn vị để chuẩn bị nội dung, báo cáo.
* Nhiệm vụ 4: Kịp thời có văn bản hướng dẫn, chỉ đạo đối với các khó khăn, vướng mắc trong việc bán đấu giá và giao tài sản bán đấu giá thành cho người mua.
- Người thực hiện: Phòng nghiệp vụ phối hợp với các đơn vị thuộc Cục.

- Thời gian thực hiện: khi có yêu cầu, đề nghị của Chi Cục, Chấp hành viên.
2.2. Đối với các Chi cục THADS thuộc Cục
* Nhiệm vụ 1: Triển khai và tổ chức thực hiện các chỉ đạo của Tổng cục về công tác bán đấu giá tài sản và giao tài sản cho người trúng đấu giá
- Người thực hiện: Chi cục trưởng Chi cục THADS, Chấp hành viên thuộc Chi cục.
- Thời gian thực hiện: Sau khi nhận được chỉ đạo của Tổng cục, Cục.

* Nhiệm vụ 2: Thực hiện việc kiểm tra, chỉ đạo các Chấp hành viên thuộc Chi cục đối với các việc bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và các vụ việc bán đấu thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua.

- Nội dung thực hiện: Chủ động rà soát, tổng hợp, phân loại, nhận định khó khăn vướng mắc đối với từng vụ việc đã bán đấu giá nhiều lần nhưng chưa thành; xác định những khó khăn, vướng mắc và các nguyên nhân, tình hình thực hiện chỉ đạo của Tổng cục, Cục về công tác này từ đó đề xuất các biện pháp giải quyết.

- Người thực hiện: Chấp hành viên

- Thời gian thực hiện: thường xuyên, liên tục.

* Nhiệm vụ 3: Kịp thời báo cáo các khó khăn, vướng mắc trong việc bán đấu giá và giao tài sản bán đấu giá thành cho người mua để giải quyết dứt điểm các vụ việc.

- Nội dung thực hiện: Công văn, báo cáo xin ý kiến chỉ đạo

- Người thực hiện: Chi cục trưởng, Chấp hành viên.

- Thời gian thực hiện: khi có khó khăn, vướng mắc.
III. Tổ chức thực hiện
Giao Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án chủ trì xây dựng kế hoạch, tham mưu lãnh đạo Cục thành lập Tổ công tác và lịch kiểm tra để trình Cục trưởng xem xét quyết định. Đồng thời, tham mưu Lãnh đạo Cục trong việc rà soát, tổng hợp các vụ việc đã bán đấu giá nhiều lần nhưng chưa thành và các vụ việc bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Tổng cục đúng theo kế hoạch, yêu cầu. Trên cơ sở đó Cục sẽ có chỉ đạo các Chi cục, Chấp hành viên Cục theo chỉ đạo của Tổng cục tại Công văn số 3449/TCTHADS-NV1 ngày 20/9/2017.
Các Chi cục THADS trên địa bàn triển khai thực hiện Kế hoạch của Tổng cục, Cục về việc chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá; Chỉ đạo các Chấp hành viên xây dựng kế hoạch giải quyết các vụ việc trên và tổng hợp báo cáo về Cục đúng theo kế hoạch, yêu cầu.
Trên đây là Kế hoạch chỉ đạo, giải quyết các vụ việc tài sản thi hành án đã bán đấu giá nhiều lần nhưng không thành và bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản cho người mua trúng đấu giá của Cục THADS tỉnh Hậu Giang./. 
	Nơi nhận:

- Tổng cục THADS (để báo cáo);

- Các phó cục trưởng (để thực hiện);

- Các phòng CM thuộc Cục (để t/h); 

- Chi Cục THADS trực thuộc (để t/h);

- Lưu: VT.
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