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Mỹ Hào, ngày 06  tháng 5  năm 2019



THÔNG BÁO 
Về việc công khai giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá tài sản 
		

Căn cứ Điều 98 Luật thi hành án dân sự đã được sửa đổi bổ sung năm 2014,
Căn cứ Quyết định số 02/2019/QĐST - KDTM ngày 02 tháng 01 năm 2019 của Tòa án nhân dân huyện Mỹ Hào (Nay là Thị xã Mỹ Hào), tỉnh Hưng Yên;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 230/QĐ-CCTHADS ngày 18/3/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào (nay là Thị xã Mỹ Hào);
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 91/2019/CT-TĐG ngày 24/4/2019 của  Công ty TNHH kiểm toán và Định giá Vạn An;
Căn Thông báo về lựa chọn tổ chức bán đấu giá số 149/TB-THADS ngày 06 tháng 5 năm 2019 của Chi cục Thi hành án dân sự Thị xã Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;
Thực hiện thủ tục công khai giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá tài sản theo quy định tại Điều 58 Luật bán đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự Thị xã Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên thông báo công khai về giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá tài sản như sau:
Toàn bộ các hạng mục công trình xây dựng trên khu đất rộng 30.004 m2 tại xã Ngọc Lâm, Thị xã Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên, bao gồm: Nhà xưởng số 01, 02, 03, 04, 05 và 06, nhà làm việc 02 tầng, nhà ăn ký túc, tường bao, kè đá, cát nền san lấp mặt bằng và giá trị lợi thế vị trí địa lý của thửa đất; Miếu thờ, nhà cấp 4 được xây dựng phía sau nhà điều hành, lán xe, nhà bảo vệ, lán lợp tôn và một số hạng mục xây dựng khác (bao gồm nhưng không giới hạn cả việc chuyển nhượng quyền thuê đất theo quy định của pháp luật cho bên mua được tài sản).
Tài sản là các máy móc thiết bị, bao gồm: Máy kéo sợi, máy thu cuộn sợi, máy dệt bao, máy thổi túi PE, máy dán và cắt túi màng, máy in trục công nghiệp 6 màu, máy cán nhựa mỏng, máy in trục công nghiệp 4 màu, máy gấp bao, máy cắt nóng tự động, máy cắt lạnh tự động, máy khâu bao, máy đóng kiện, máy trộn và sấy khô nguyên liệu nhựa, ống cuộn chỉ bằng sắt, phụ kiện kèm theo, máy biến áp, cân điện tử; Dây chuyền máy xay xát gạo, máy biến áp, máy khắc sử dụng tia laser và máy cắt dán màng nhựa mỏng.
* Giá khởi điểm: Tổng số làm tròn bằng: 36.703.848.000 đồng(Ba mươi sáu tỷ, bẩy trăm linh ba triệu, tám trăm bốn mươi tám nghìn đồng chẵn).
(Chưa bao gồm thuế và các loại phí theo quy định của pháp luật)
* Phương thức bán đấu giá: Theo phương thức trả giá lên bằng hình thức bỏ phiếu trực tiếp tại cuộc đấu giá và cách thức là bỏ phiếu chỉ giới hạn một vòng đấu, khách hàng trả cao nhất của vòng đấu là người trúng giá
Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự Thị xã Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên trân trọng thông báo./.
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