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THÔNG BÁO 

Kết luận của Lãnh đạo Cục tại Hội nghị giao ban công tác Thi hành án dân sự 

 11 tháng năm 2016 và triển khai nhiệm vụ tháng cuối năm 2016

Ngày 01 tháng 9 năm 2016, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên tổ chức Hội nghị Giao ban công tác thi hành án dân sự 11 tháng năm 2016, triển khai công tác  tháng cuối năm.
Chủ trì Hội nghị: Đồng chí Hoàng Thế Anh, Phó Cục trưởng.

Tham dự Hội nghị gồm: Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Phòng thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố.

Hội nghị đã nghe các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ 11 tháng năm 2016, Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Phòng thuộc Cục, Lãnh đạo các Chi cục phát biểu ý kiến đề xuất tháo gỡ vưỡng mắc, thảo luận phương hướng nhiệm vụ những tháng cuối năm 2016. Trên cơ sở các ý kiến đề xuất, đồng chí Hoàng Thế Anh kết luận như sau:

1. Đánh giá kết quả công tác 11 tháng năm 2016
Tổng số việc phải thi hành là 6.325 việc, tương ứng với số tiền 512.305.626.000 đồng. Trong đó: 4.969 việc có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 400.105.551.000 đồng; 1.205 việc chưa có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 96.411.650.000 đồng; số việc đã giải quyết 4.082 việc, tương ứng với số tiền 81.207.216.000 đồng. Vậy, kết quả thi hành án toàn ngành về việc đạt 82,1%, so với chỉ tiêu được giao vượt 9,1%; về tiền đạt 20,3%, so với chỉ tiêu được giao còn thiếu 13,7%. 
Các mặt công tác khác tiếp tục đạt nhiều kết quả, Lãnh đạo Cục biểu dương những nỗ lực và trách nhiệm của cán bộ, công chức, người lao động. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được công tác 11 tháng vẫn còn tồn tại, hạn chế như: Chỉ tiêu thi hành án về tiền còn thiếu nhiều (14,5%), trong đó thiếu nhiều nhất là đơn vị Văn Lâm (29,2%), Kim Động (21,2%), Văn Giang (19,7%) đặc biệt Văn Giang số lượng tiền phải thi hành không lớn 26.137.273.000 đồng, đứng thứ tư trong toàn tỉnh (Chỉ có 3/11 đơn vị hoàn thành chỉ tiêu này là Phù Cừ, Ân Thi, Tiên Lữ). Chất lượng thi hành án chưa đảm bảo được sự bền vững, kết quả về việc đạt rất cao, nhưng tỷ lệ tiền đạt quá thấp; số tiền thực tế thi hành xong không lớn (chỉ đạt 55,15% còn lại là đình chỉ 44,85%), đặc biệt là số thực tế thi hành xong so với tổng số phải thi hành toàn tỉnh chỉ đạt 8,56%, thấp nhất là Văn Lâm chỉ đạt 2,51%, Kim Động chỉ đạt 3,14%; việc thi hành những vụ án trọng điểm còn lúng túng, hiệu quả chưa cao mặc dù có sự quan tâm vào cuộc quyết liệt của Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh và Cục Thi hành án dân sự.

2. Nhiệm vụ công tác tháng cuối năm 2016 
2.1. Bám sát Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết số 111/2015/QH13 ngày 27/11/2015 của Quốc Hội; Quyết định giao chỉ tiêu của cấp trên; các Kết luận của Bộ trưởng Bộ Tư pháp, Thứ trưởng Trần Tiến Dũng, Tổng cục trưởng Tổng cục THADS; Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 28/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hưng Yên; Chỉ thị số 04/2010/CT-UBND ngày 20/8/2010 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hưng Yên; Kế hoạch của Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh; các Kết luận của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên tổ chức thực hiện hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.
2.2. Đối với các Phòng chuyên môn thuộc Cục:

Trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ của mình, Thủ trưởng các Phòng chuyên môn chịu trách nhiệm tổng hợp, đánh giá, đề xuất và tham mưu cho Lãnh đạo Cục xử lý kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án; theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc Chấp hành viên và các Chi cục kịp thời áp dụng các biện pháp cần thiết để nâng cao kết quả thi hành án.


2.3. Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố 


- Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố phải chịu trách nhiệm về kết quả thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ của đơn vị mình. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, giám sát chặt chẽ việc tổ chức thi hành án của Chấp hành viên; tích cực, chủ động trong tham mưu cho Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự cùng cấp để có biện pháp chỉ đạo phối hợp thi hành dứt điểm việc thi hành án trọng điểm, phức tạp kéo dài, các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng, vụ việc có giá trị thi hành lớn, những việc tổ chức cưỡng chế không thành, những vụ việc Ban chỉ đạo tỉnh đã cho ý kiến, việc thi hành án có điều kiện thi hành trên hai năm.

- Đảm bảo việc thi hành án dân sự đúng trình tự, thủ tục, kiên quyết không  chạy theo thành tích mà thiếu cẩn trọng, tỷ mỷ trong thực hiện quy định của pháp luật về trình tự, thủ tục thi hành án. Trường hợp để xảy ra tình trạng vi phạm tại đơn vị, ngoài Chấp hành viên người chịu trách nhiệm chính, thì Chi cục trưởng phải chịu trách nhiệm về việc quản lý với tư cách là Thủ trưởng đơn vị.

- Các Chi cục phải quyết tâm hoàn thành nhiệm vụ được giao: Chi cục Mỹ Hào hoàn thành 2 chỉ tiêu; Chi cục Văn Lâm, Văn Giang, Kim Động phải tích cực đôn đốc tiến hành các thủ tục cần thiết để phân loại chính xác, đảm bảo nâng cao kết quả thi hành án. Trong đó: Chi cục Văn Lâm chú trọng tổ chức thi hành vụ Hữu - Trác; Thành - Đạt; Công ty TNHH Kỹ nghệ Thái Dương; Hoài - Nam, Chi cục Khoái Châu vụ Chi - Sơn, đặc biệt Chi cục Yên Mỹ cần tham mưu tốt để Ban chỉ đạo chỉ đạo thực hiện tổ chức thi hành thành công việc Ngưng - Nhung, việc Hoa - Diễn, việc Oanh - Điệp....

- Thường xuyên cập nhật thông tin, chỉ đạo Chấp hành viên, Kế toán nghiệp vụ, cán bộ thống kê đối chiếu, rà soát kỹ số liệu, tuyệt đối không để việc thi hành xong của năm 2016 bị bỏ sót sang năm 2017 mới thống kê, báo cáo.

2.4. Về sử dụng khoản tiền hỗ trợ của Hội đồng nhân dân tỉnh chi cho hoạt động của Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự và hoạt động chuyên môn khác:
- Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố xây dựng báo cáo về tình hình tiếp nhận, quản lý, sử dụng tiền hỗ trợ của Hội đồng nhân dân tỉnh và khó khăn, vướng mắc gửi về Cục trước ngày 15/9/2016. 
- Giao Văn phòng Cục hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện khoản tiền hỗ trợ trên.

 Trên đây là Thông báo Kết luận của Lãnh đạo Cục tại Hội nghị giao ban công tác thi hành án dân sự 11 tháng năm 2016, yêu cầu các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố quán triệt đến cán bộ, công chức, người lao động tổ chức thực hiện./.
	     Nơi nhận:

- Lãnh đạo Cục (để b/c);

- Các Phòng thuộc Cục (để t/h);
- Chi cục THADS huyện, thành phố;

- Ban biên tập TTTĐT Cục;

- Lưu: VT.
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