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THÔNG BÁO 

Về việc công khai giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá





Căn cứ Quyết định công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 01/2018/QĐST-KDTM ngày 09 tháng 7 năm 2018 của Tòa án nhân dân huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên;

Căn cứ Quyết định thi hành án theo yêu cầu số 127/QĐ-CCTHADS ngày 21 tháng 11 năm 2018 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên;
Căn cứ Biên bản về việc tự nguyện giao tài sản để thẩm định, bán đấu giá ngày 06 tháng 12 năm 2018. 
Căn Thông báo về tổ chức bán đấu giá số 351/TB-THADS ngày 31 tháng 01 năm 2019 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên;
Thực hiện thủ tục công khai giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá tài sản theo quy định tại Điều 58 Luật bán đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên thông báo công khai về giá khởi điểm và phương thức bán đấu giá tài sản như sau:
Tài sản của Công ty cổ phần chế biến thực phẩm chất lượng cao Hải Hưng tại thị trấn Lương Bằng, huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên: Dây truyền sản xuất ngô ngọt IQF nhập khẩu từ Đài Loan 
* Giá khởi điểm: 648.147.000đồng (Sáu trăm bốn mươi tám triệu một trăm bốn mươi bẩy nghìn đồng)(Chưa bao gồm thuế và các chi phí khác theo quy định của pháp luật)

* Phương thức bán đấu giá: Theo phương thức trả giá lên bằng hình thức bỏ phiếu trực tiếp tại cuộc đấu giá và cách thức là bỏ phiếu chỉ giới hạn một vòng đấu, khách hàng trả cao nhất của vòng đấu là người trúng giá

Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên thông báo./.
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