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Mỹ Hào, ngày 21 tháng 3 năm 2019


“V/v lựa chọn tổ chức thẩm định giá”

THÔNG BÁO
Kính gửi: các đơn vị, tổ chức thẩm định giá chuyên nghiệp

Căn cứ Điều 98 Luật thi hành án dân sự đã được sửa đổi bổ sung năm 2014;
Căn cứ Quyết định số 02/2019/QĐST-KDTM ngày 02/01/2019 của Tòa án nhân dân huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 230/QĐ-CCTHADS ngày 18/3/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào;
Căn cứ biên bản bàn giao tài sản ngày 21/3/2019 của  Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào thông báo việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản như sau:
1. Tên, địa chỉ của người có tài sản thẩm định giá:
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;
Địa chỉ : Phố Nối, huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;
Điện thoại: 0221.3943.508
2. Tên tài sản thẩm định giá 
Toàn bộ các hạng mục công trình xây dựng trên khu đất rộng 30.004 m2 tại xã Ngọc Lâm, huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên, bao gồm: Nhà xưởng số 01, 02, 03, 04, 05 và 06, nhà làm việc 02 tầng, nhà ăn ký túc, tường bao, kè đá, cát nền san lấp mặt bằng và giá trị lợi thế vị trí địa lý của thửa đất; Miếu thờ, nhà cấp 4 được xây dựng phía sau nhà điều hành, lán xe, nhà bảo vệ, lán lợp tôn và một số hạng mục xây dựng khác (bao gồm nhưng không giới hạn cả việc chuyển nhượng quyền thuê đất theo quy định của pháp luật cho bên mua được tài sản).
Tài sản là các máy móc thiết bị, bao gồm: Máy kéo sợi, máy thu cuộn sợi, máy dệt bao, máy thổi túi PE, máy dán và cắt túi màng, máy in trục công nghiệp 6 màu, máy cán nhựa mỏng, máy in trục công nghiệp 4 màu, máy gấp bao, máy cắt nóng tự động, máy cắt lạnh tự động, máy khâu bao, máy đóng kiện, máy trộn và sấy khô nguyên liệu nhựa, ống cuộn chỉ bằng sắt, phụ kiện kèm theo, máy biến áp, cân điện tử; Dây chuyền máy xay xát gạo, máy biến áp, máy khắc sử dụng tia laser và máy cắt dán màng nhựa mỏng. 
3. Tiêu chí lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản: Các tổ chức thẩm định giá tài sản phải đáp ứng các tiêu chí sau:
Tổ chức thẩm định giá trên địa bàn tỉnh Hưng Yên;
Tổ chức thẩm định giá được lựa chọn phải đủ điều kiện hoạt động theo quy định của pháp luật về thẩm định giá và đã được cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ Thẩm định giá.
5. Thời gian và địa điểm nộp hồ sơ đăng ký
Trong thời hạn 05 ngày làm việc, từ ngày 21/3/2019 đến trước 16 giờ 30 phút ngày 27/3/2019, nếu các tổ chức thẩm định giá tài sản có nhu cầu thì lập 01 bộ hồ sơ đăng ký tham gia thẩm định giá gửi về Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên; Địa chỉ: Phố Nối, huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;
Hết thời hạn trên, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Hào, tỉnh Hưng Yên;sẽ chỉ định tổ chức thẩm định giá tài sản theo quy định.
Trân trọng thông báo./.

	Nơi nhận:
- Trang TTĐT Cục THADS tỉnh;
- Lưu: VT, HSTHA
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