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THÔNG BÁO

Về việc Hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại Cục và Chi cục THADS huyện, thị, thành trên địa bàn tỉnh Kiên Giang
1. Thực hiện Quyết định số 536/QĐ-TCTHADS ngày 11/5/2017 của Tổng Cục Thi hành án dân sự về việc triển khai hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự tại các cơ quan Thi hành án dân sự đối với các thủ tục: (1) hỗ trợ trực tuyến yêu cầu thi hành án dân sự; (2)hỗ trợ trực tuyến yêu cầu xác nhận kết quả thi hành án dân sự; (3) hỗ trợ trực tuyến thủ tục khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự.
2. Thực hiện Quyết định số 537/QĐ-TCTHADS ngày 11/5/2017 của Tổng Cục Thi hành án dân sự về việc thực hiện cơ chế một cửa tại các cơ quan Thi hành án dân sự về việc ban hành Quy trình và triển khai thực hiện cơ chế một cửa tại các cơ quan Thi hành án dân sự. Theo đó, tại Cục THADS tỉnh và các Chi cục trực thuộc áp dụng đối với 05 thủ tục hành chính sau: (1) Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu; (2) Xác nhận  kết quả thi hành án; (3)Yêu cầu thay đổi Chấp hành viên; (4) Đề nghị miễn, giảm chi phí cưỡng chế thi hành án; (5) Đề nghị miễn, giảm phí thi hành án.

Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kiên Giang đã tiến hành triển khai, áp dụng hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và thực hiện cơ chế một cửa tại Cục Thi hành án dân sự và các Chi cục (đã thực hiện thí điểm từ tháng 8/2016 ); đã bố trí công chức thực hiện tiếp nhận, hỗ trợ, hướng dẫn yêu cầu thi hành án trực tuyến. 
Nay, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kiên Giang thông báo đến các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và công dân trên địa bàn được biết để thực hiện khi có yêu cầu hỗ trợ trực tuyến và thực hiện các thủ tục hành chính liên quan tại bộ phận một cửa trong hoạt động thi hành án dân sự. Thông tin truy cập tại Cổng Thông tin điện tử của Tổng Cục Thi hành án dân sự; Trang Thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kiên Giang (http://thads.moj.gov.vn/kiengiang) và gửi về hộp thư điện tử hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự tại Cục và các Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh (theo địa chỉ email đính kèm).
- Đối với cơ chế một cửa được thực hiện tại trụ sở Cục Thi hành án dân sự tỉnh và các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc.
Việc thực hiện cơ chế một cửa nhằm nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của cơ quan THADS các cấp; tạo thuận lợi, giải quyết tốt hơn công việc của tổ chức, cá nhân trong hoạt động THADS. Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, tính chuyên nghiệp và trách nhiệm trong việc tiếp nhận, xử lý yêu cầu, đề nghị của tổ chức, cá nhân trong việc giải quyết các thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực THADS.
- Quá trình thực hiện hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự nếu có khó khăn, vướng mắc, vui lòng liên hệ số điện thoại các cơ quan đính kèm.
Trân trọng kính chào!
DANH SÁCH CÔNG CHỨC CÁC CƠ QUAN THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH KIÊN GIANG 
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