         Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Quốc hưởng ứng “Ngày vì môi trường Phú Quốc”.
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    Thực hiện Kế hoạch số 510/KH-UBND ngày 30/10/2019 của Ủy ban nhân dân huyện Phú Quốc về việc thực hiện “Ngày vì môi trường Phú Quốc” tháng 11 năm 2019. 

     Sáng ngày 02/11/2019 Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Quốc đã tổ chức cho cán bộ, công chức xuống đường cùng nhân dân làm vệ sinh bằng những hành động thiết thực như: bỏ rác đúng nơi quy định; dọn rác xung quanh nhà, đường phố và ngỏ hẻm.
    Mục đích của việc xuống đường nhằm tuyên truyền, vân động, giáo dục cán bộ, công chức và nhân dân nâng cao nhận thức và chung tay bảo vệ môi trường, ngăn chặn việc xả nước thải ra đường phố, nhất là các khu dân cư tập trung buôn bán đông đúc.   

       Đây là hoạt động nhằm mục đích nâng cao tinh thần tự giác, tuyên truyền, vận động, kêu gọi mọi người cùng nhau thay đổi thói quen cuộc hàng ngày để giảm gánh nặng ô nhiễm chất thải tới môi trường tự nhiên và sức khỏe của chúng ta, đồng thời nhằm tạo sức mạnh tổng hợp trong việc xây dựng nếp sống văn minh, bảo vệ môi trường và để phát triển du lịch.
                                               Chung Thủy- CHV Chi cục THADS Phú Quốc.
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