Châu Thành tổ chức họp mặt kỷ niệm Ngày Phụ nữ Việt Nam 20-10

Nhân dịp kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1930-20/10/2023). Được sự đồng ý của Chi bộ, Lãnh đạo Chi cục Thi hành án và BCH Công đoàn cơ sở Thi hành án dân sự, sáng ngày 20/10/2023, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành tổ chức buổi họp mặt nhằm ôn lại truyền thống tốt đẹp của người Phụ nữ Việt Nam.

Tham dự buổi họp mặt gồm có đ/c Nguyễn Văn Giờ, Bí thư Chi bộ Chi cục Thi hành án; đ/c Nguyễn Thanh Quang, Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, đ/c Võ Hoàng Thảo, Chủ tịch Công đoàn cơ sở Thi hành án cùng toàn thể chị em phụ nữ và CBCC Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành.
Tại buổi họp mặt, ông Võ Hoàng Thảo, Chủ tịch Công đoàn phát biểu ôn lại kỷ niệm ngày phụ nữ Việt Nam, sau đó đồng chí Nguyễn Văn Giờ, Bí thư Chi bộ gửi lời chúc mừng, chúc sức khỏe và trao tặng lẵng hoa tươi thắm nhằm động viên tinh thần tất cả chị em phụ nữ của.

Trong những năm qua, chị em phụ nữ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành luôn khẳng định được vai trò quan trọng và có những đóng góp hết sức to lớn cho sự phát triển vững mạnh, toàn diện của đơn vị, luôn hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, là hạt nhân hăng hái tham gia các phong trào văn nghệ, thể dục, thể thao, các hội thi do cơ quan, công đoàn cấp trên tổ chức và đạt được thành tích cao.
Ngoài ra, các chị em đều làm tốt vai trò làm vợ, làm mẹ, xây dựng gia đình văn hoá, đạt danh hiệu phụ nữ “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. 

Thay mặt chị em phụ nữ bà Võ Thị Diễm Thúy cảm ơn những tình cảm tốt đẹp và sự quan tâm của Ban lãnh đạo, Chi ủy và Công đoàn trong thời gian qua. Đồng thời hứa sẽ phát huy tốt những kết quả đã đạt được; tiếp tục phát huy tiềm năng, trí tuệ, sức sáng tạo của phụ nữ, góp phần chung tay xây dựng đơn vị ngày càng phát triển vững mạnh./. 
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