Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kiên Giang tổ chức Hội nghị triển khai công tác năm 2020

Được sự thống nhất của Tổng cục THADS, của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang, ngày 19/12/2019 Cục Thi hành án dân sự (THADS) tỉnh Kiên Giang đã tổ chức Hội nghị triển khai công tác năm 2020 nhằm đánh giá kết quả đạt được trên các mặt công tác năm 2019 và đề ra phương hướng, nhiệm vụ trong năm 2020.

Đến dự và chỉ đạo Hội nghị, đại diện Lãnh đạo Tổng cục THADS có Đồng chí Mai Lương Khôi - Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS, đồng chí Nguyễn Ngọc Vũ – Quyền Vụ trưởng Vụ tổ chức cán bộ. Lãnh đạo UBND Tỉnh có đồng chí Đỗ Thanh Bình - Ủy viên Ban thường vụ Tỉnh ủy – Phó Chủ tịch UDND tỉnh Kiên Giang; đại diện lãnh đạo của Ban Nội chính Tỉnh ủy, Phòng Nội chính - Pháp chế Văn phòng UBND tỉnh, TAND tỉnh, VKSND tỉnh, Công an tỉnh, Ngân hàng Nhà nước Việt Nam – Chi nhánh Kiên Giang; Các đồng chí là Lãnh đạo Cục THADS tỉnh, Lãnh đạo các phòng chuyên môn thuộc Cục, Lãnh đạo Chi cục THADS các huyện, thành phố trong tỉnh; Hội nghị còn có đại diện Báo Kiên Giang, Đài Phát tranh Truyền hình Kiên Giang đến dự và đưa tin.
Năm 2019, các cơ quan THADS tỉnh Kiên Giang thụ lý là 21.238 việc, tăng 177 việc (0,84%) so với năm 2018. Tổng số phải thi hành: 21.007 việc, trong đó, số có điều kiện thi hành là 15.603 việc (74,27%). Số chưa có điều kiện thi hành 5.404 việc (25,73%). Kết quả giải quyết xong được 11.714 việc (thi hành xong 11.063 việc và đình chỉ 651 việc), đạt tỷ lệ 75,08% (vượt chỉ tiêu giao 2,08%). Về giá trị, tổng số thụ lý là 2.195.904.247.000 đồng, tăng 120.531.359.000 đồng (tăng 15,38% so với năm 2018). Tổng số phải thi hành là 2.147.043.619.000đ, trong đó, số có điều kiện thi hành là 1.416.941.103.000 đồng (chiếm 65,99%). Số chưa có điều kiện thi hành 730.102.516.000đ (chiếm 34,01%). Kết quả giải quyết xong 627.346.876.000 đồng (thi hành xong 490.146.837.000 đồng, đình chỉ 137.043.792.000 đồng và giảm 156.247.000đ), đạt tỷ lệ 44,27% (vượt chỉ tiêu giao 11,27%).
Sau khi nghe đại diện Lãnh đạo Cục THADS tỉnh Kiên Giang báo cáo kết quả công tác năm 2019, trình bày dự thảo Kế hoạch công tác năm 2020 của Cục THADS tỉnh Kiên Giang, các ý kiến phát biểu của các đại biểu dự Hội nghị, đồng chí đồng chí Tổng Cục trưởng ghi nhận những kết quả và tinh thần nỗ lực, vượt mọi khó khăn, hoàn thành nhiệm vụ của toàn thể công chức, người lao động cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh Kiên Giang trong năm 2019 và chia sẻ với những khó khăn trong công tác của ngành. Để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao, Cục THADS tỉnh Kiên Giang cần tiếp tục tập trung triển khai một số nhiệm vụ như: Tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, hệ thống chính trị, chính quyền địa phương trong lãnh đạo, triển khai thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án, nhất là trong tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp; Lãnh đạo Cục THADS, các Chi cục THADS phải nêu cao tính gương mẫu, đi đầu; tiếp tục đối mới, sâu sát, quyết liệt hơn nữa trong công tác chỉ đạo, điều hành, thường xuyên trực tiếp kiểm tra, giám sát Chấp hành viên tổ chức thi hành án gắn với tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; tiếp tục kiện toàn đội ngũ lãnh đạo các cơ quan THADS trên địa bàn nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đỗ Thanh Bình đã ghi nhận và biểu dương những kết quả của ngành THADS tỉnh đạt được trong năm 2019, đồng thời yêu cầu Cục THADS tỉnh và các Chi cục THADS trực thuộc tập trung khắc phục các tồn tại, hạn chế, đoàn kết, thống nhất phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ trong năm 2020, cũng như Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 của tỉnh và triển khai đồng bộ các giải pháp hoàn thành đạt, vượt các chỉ tiêu đề ra. Bên cạnh đó, đồng chí cũng lưu ý các cơ quan THADS trong tỉnh cần chỉ đạo quyết liệt, tăng cường đôn đốc, phối hợp liên ngành để nâng cao hiệu quả công tác thi hành án; nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật trong việc giải quyết công tác thi hành án; nâng cao ý thức công vụ, đạo đức của cán bộ thi hành án; phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo THADS các cấp, đối với Ban chỉ đạo THADS ở Huyện nào chưa xây dựng được Quy chế làm việc thì khẩn trương xây dựng; tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng, phức tạp; xác định vụ việc đưa ra cưỡngchế thì phải thành công. 

Đồng chí Phan Bửu Đường - Cục trưởng Cục THADS tỉnh Kiên Giang nghiêm túc tiếp thu ý kiến chỉ đạo Hội nghị của đồng chí Mai Lương Khôi - Tổng cục trưởng Tổng cục THADS và đồng chí Đỗ Thanh Bình - UVBTV, Phó Chủ tịch UBND tỉnh. Trong thời gian tới hệ thống các cơ quan THADS Kiên Giang tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được và tích cực, khắc phục triệt để những tồn tại, hạn chế, đặc biệt là những tồn tại, hạn chế xuất phát từ nguyên nhân chủ quan; quyết tâm phấn đấu hoàn thành xuất sắc mọi chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong năm 2020.
 Hội nghị tiến hành trao Huân chương lao động hạng 3 của Chủ tịch nước cho đồng chí Nguyễn Văn Lâm, nguyên Chi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Rạch Giá, hiện là Phó Cục trưởng Cục THADS tỉnh Kiên Giang và đồng chí Trịnh Minh Dũng – Trưởng Phòng Kiểm tra, Giải quyết KNTC; trao Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho đồng chí Trần Thanh Út – Trưởng phòng Nghiệp vụ & tổ chức THA và đ/c Lâm Ngọc Dững – Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Tân Hiệp, tỉnh Kiên Giang.
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