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CÔNG CHỨC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ CẤP HUYỆN CẦN LÀM TỐT CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN BẢO VỆ NỀN TẢNG, TƯ TƯỞNG CỦA ĐẢNG
 Công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, trong đó vai trò của công chức trong ngành Thi hành án dân sự cấp huyện cũng hết sức quan trọng. 
Nghị quyết 35-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XII ngày 22/10/2018 về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới” đã chỉ rõ: Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng là bảo vệ Ðảng, bảo vệ Cương lĩnh chính trị, đường lối lãnh đạo của Ðảng; bảo vệ nhân dân, Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; bảo vệ công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc; giữ gìn môi trường hòa bình, ổn định để phát triển đất nước gắn với đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. 
Thi hành án dân sự là hoạt động thực hiện các nội dung của bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật, đưa các bản án, quyết định của Tòa án ra thi hành trên thực tế. Đây được xem là hoạt động thực thi pháp luật nhằm bảo đảm thực hiện quyền và nghĩa vụ của các bên đương sự được ghi nhận trong bản án, quyết định của Toà án, đem lại công bằng cho xã hội.  
Trong những năm qua, ngoài việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn thì đảng viên, công chức và người lao động trong cơ quan thi hành án dân sự ở cấp huyện còn tham gia thực hiện nhiệm vụ mà Đảng, chính quyền ở địa phương giao như phong trào xây dựng nông thôn mới, an sinh xã hội, trong đó có việc tuyên truyền, quán triệt các nội dung của Nghị quyết 35-NQ/TW của bộ Chính trị trong nhân dân nơi công tác và gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị. Qua đó, giúp cho người dân nắm vững quan điểm, chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, của địa phương trong công cuộc xây dựng đất nước ngày càng giàu mạnh.
Để triển khai thực hiện có hiệu quả việc tuyên truyền Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, trước tiên Chi bộ, Lãnh đạo đơn vị đã tổ chức quán triệt đầy đủ tinh thần Nghị quyết cho toàn thể công chức và người lao động để biết và thực hiện nghiêm túc từ công tác chuyên môn, đạo đức công vụ, tinh thần phục vụ nhân dân, tinh thần đoàn kết, lòng yêu nước, luôn phản bác, chống lại những cái xấu, những hành động chống lại Đảng, Nhà nước ta nhằm phá hoại công cuộc xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN của toàn dân ta.
 Hằng tháng, Chi bộ tổ chức sinh hoạt theo các chuyên đề về thực hiện Chỉ thị 05 gắn với Nghị quyết Trung ương 4, (khóa XI, XII). Qua đó, giúp công chức nhận thức ngày càng sâu sắc hơn về quan điểm, đường lối, chủ trương của Đảng, về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thông tin kịp thời về tình hình thời sự thế giới, trong nước; về tình hình kinh tế - xã hội của huyện; tình hình hoạt động, âm mưu của các thế lực thù địch... Từ đó, thông qua các cuộc tiếp xúc nhân dân tại đơn vị đến liên hệ công việc hoặc đi công tác cơ sở (triệu tập đương sự, xác minh điều kiện thi hành án, áp dụng biện pháp bảo đảm, cưỡng chế thi hành án…) công chức sẽ lồng ghép tuyên truyền trong nhân dân việc chấp hành tốt chủ trương, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, kịp thời nâng cao cảnh giác trước các thông tin xấu, độc để tham gia đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong xã hội, trên không gian mạng. Tăng cường lao động, xản xuất để phát triển kinh tế gia đình, nâng cao mức sống, góp phần xây dựng quê hương, đất nước ngày càng giàu mạnh.
[bookmark: _Hlk163044883]Bên cạnh đó, Chi bộ và chính quyền Chi cục THADS cấp huyện cần triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) về xây dựng và chỉnh đốn Đảng; Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị… Những hoạt động giáo dục, khơi dậy và phát huy truyền thống cách mạng của dân tộc thông qua các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, giúp đỡ nông dân nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn; kết nối, hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho nông dân... Qua đó nhằm khơi dậy trong công chức và người lao động và nhân dân lòng yêu nước, ý thức hướng về cội nguồn, tinh thần đoàn kết, yêu thương đùm bọc lẫn nhau cùng tiến bộ.
Kết quả qua quá trình thực hiện công tác tuyên truyền thì việc chấp hành pháp luật của nhân dân trong việc thực hiện bản án, quyết định của Toà án đã tiến bộ rõ rệt, hạn chế việc phải áp dụng biện pháp cưỡng chế, kê biên, phát mãi tài sản thi hành án; không có việc đương sự bị các phần tử xấu kích động khiếu nại, tố cáo đông người trong lĩnh vực THADS nhằm gây mất an ninh, trật tự địa phương; nhân dân tích cực trong lao động, sản xuất, hưởng ứng mạnh mẽ các phong trào do Đảng, Nhà nước phát động như phong trào “xây dựng nông thôn mới”; công tác an sinh xã hội, từ thiện được công chức và người lao động đơn vị thực hiện tốt.
Trước tình hình thế giới, khu vực diễn biến vô cùng nhanh chóng, phức tạp, khó lường. Tuy hòa bình, hợp tác và phát triển vẫn là xu thế chủ yếu, song thế giới đang đứng trước thách thức, các vấn đề an ninh phi truyền thống vẫn đang tiếp diễn, ... Đặc biệt, “Sự chống phá của các thế lực thù địch, tổ chức phản động ngày càng tinh vi hơn”, “manh động hơn”. Điều này gây nên những khó khăn, cản trở rất lớn đối với công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Các thế lực thù địch đã triệt để lợi dụng những “điểm nóng” trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội của Việt Nam, nhằm xuyên tạc tình hình phát triển của đất nước, mưu toan hướng lái những tư tưởng và hành động sai trái, gây chống đối, “bất tuân dân sự”, bạo lực và bạo động trong cộng đồng và xã hội; từ đó lôi kéo, tập hợp những phần tử bất mãn, cơ hội chính trị trong và ngoài nước, các tổ chức quốc tế và chính phủ các nước can thiệp vào công việc nội bộ của Việt Nam. Trong thời gian gần đây, các thế lực thù địch đã tận dụng tối đa phương tiện truyền thông, như internet, mạng xã hội cùng với hệ thống phát thanh, báo chí, xuất bản ở hải ngoại để phát tán các bài viết tuyên truyền xuyên tạc sai sự thật về Việt Nam, đồng thời đăng tải nhiều video clip xấu, độc lên Facebook, Youtube, tiktok, ... Sự chống phá ngày càng tinh vi, quyết liệt đó đã tác động không nhỏ đến nhận thức, tâm lý, thái độ của một bộ phận nhân dân, trong đó có cả những cán bộ, đảng viên.
Để thực hiện ngày càng tốt hơn Nghị quyết số 35-NQ/TW, Chi bộ, Lãnh đạo và công chức cơ quan Thi hành án dân sự cấp huyện cần thực hiện một số giải pháp nhằm tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, cụ thể như sau:
Thứ nhất, Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cách mạng cho công chức và người lao động trong toàn đơn vị để nâng cao hơn nữa đạo đức cách mạng, cách thức để nhận diện chính xác các thủ đoạn của các thế lực thù địch, từ đó đưa ra giải pháp tuyên truyền trong nhân dân Nghị quyết 35-NQ/TW  đúng theo định hướng tư tưởng của Đảng và Nhà nước trong việc chống quan điểm sai trái, thù địch. 
Thứ hai, Tăng cường công tác nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của công chức và người lao động và nhân dân. Tham mưu, đề xuất cho lãnh đạo tham gia giải quyết những yêu cầu chính đáng, những vấn đề bức xúc của nhân dân (đương sự) ngay từ cơ sở. Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ cho đội ngũ công chức; xây dựng đội ngũ công chức có lập trường vững vàng, có phẩm chất đạo đức và lối sống lành mạnh, trong sáng, gương mẫu, có uy tín cao; nắm vững chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, có kỹ năng công tác tuyên truyền đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
Thứ ba, Đổi mới nội dung, hình thức thông tin, tuyên truyền đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng, trình độ nhận thức, điều kiện cụ thể của từng địa phương, từng cấp, địa bàn dân cư. Trong đó đẩy mạnh khai thác ứng dụng công nghệ thông tin; chú trọng, tăng cường thông tin, tuyên truyền thông qua hình thức trực tiếp, lồng ghép với việc tổ chức thi hành án, tiếp dân, mạng xã hội…
Thứ tư, Chỉ đạo tổ chức công đoàn đơn vị tăng cường công tác quản lý, giáo dục đoàn viên chấp hành đúng điều lệ. Thực hiện đúng quy định của Đảng, Nhà nước, không lan truyền những thông tin sai lệch, xấu độc; tán phát những đơn thư nặc danh, mạo danh có nội dung xuyên tạc, vu khống, kích động; xử lý kịp thời, nghiêm minh những trường hợp vi phạm. 
Thứ năm, Chỉ đạo Chấp hành viên, công chức đơn vị tổ chức thi hành án nhanh chóng, hiệu quả, đúng theo quy trình, quy định của pháp luật, không để sảy ra sai sót, vi phạm làm ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của cá nhân, tổ chức dẫn đến bồi thường Nhà nước hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự. Thực hiện nghiêm đạo đức công vụ, không để sảy ra tiêu cực, tham nhũng.
Thứ sáu, mỗi công chức phải phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu trong việc thực hiện Nghị quyết 35-NQ/TW; tích cực học tập lý luận chính trị để trang bị kiến thức, nâng cao “khả năng miễn dịch”, tăng cường “sức đề kháng” trước âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch. Đồng thời, mỗi công chức cơ qan Thi hành án dân sự phải tích cực trong việc tuyên truyền, lan tỏa các thông tin tích cực về việc bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc, thù địch. 
Tóm lai: Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác có hiệu quả các quan điểm sai trái, thù địch là nhiệm vụ hệ trọng, sống còn của toàn dân ta. Làm tốt công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng chính là yếu tố quan trọng hàng đầu để bảo đảm vai trò cầm quyền của Đảng đối với Nhà nước và xã hội nhằm thực hiện thành công công cuộc xây dựng chủ nghĩa xã hội ở nước ta. Do đó, từng cán bộ, công chức ngành Thi hành án dân sự cần quán triệt sâu sắc tinh thần Nghị Quyết để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao vừa tuyên truyền hiệu quả Nghị Quyết 35-NQ/TW của Bộ Chính trị trong nhân dân.
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