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THÔNG BÁO

Lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản phát mãi



Căn cứ Quyết định về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án số: 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục thi hành án dân sự;
Căn cứ Bản án số: 11/2020/HSST ngày 24/11/2020 của Tòa án nhân dân huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum;


Căn cứ Quyết định thi hành án số: 12/QĐ-CCTHA ngày 04/01/2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum;


Căn cứ Kế hoạch phát mãi tài sản, tang vật số: 02/KH-THA ngày 20/01/2021của Chi cục thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum.


Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản phát mãi sau:

-  01 (Một) xe máy nhãn hiệu YAMAHA, loại Exciter, mầu đen, BKS 82B1- 63611, số máy G3D4E700533, số khung 0610JY672792 ( Đã qua sử dụng không kiểm tra tình trạng bên trong): 

+ Tiếp nhận hổ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum, địa chỉ: Thôn 1, xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum. 


​+ Thời hạn tiếp nhận hồ sơ: 02(Hai) ngày làm việc liên tiếp kể từ ngày thông báo đăng tải trên trang thông tin điện tử của Cục thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum, Cổng thông tin điện tử của Tổng cục thi hành án dân sự.


+ Hồ sơ của tổ chức thẩm định giá gồm: Văn bản đăng ký tham gia cung cấp dịch vụ thẩm định giá; Hồ sơ năng lực (Giấy chứng nhận đăng ký Doanh nghiệp, Giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ thẩm định giá; Dịch vụ công ty cung cấp, mô hình, quy trình thực hiện, nhân sự, giấy tờ pháp lý, dự án tiêu biểu) và các tài liệu khác có liên quan.  
Vậy, Chấp hành viên chi cục Thi hành án dân sự huyện Ia H’Drai, tỉnh Kon Tum thông báo để tổ chức thẩm định định giá có nhu cầu thẩm định giá liên hệ nộp hồ sơ đúng thời gian địa chỉ trên.



                                        
                                                                                       CHẤP HÀNH VIÊN
  Nơi nhận:

-Trang TT ĐT Cục THADS tỉnh Kon Tum;
-Trang TT ĐT Tổng cục THADS;
(đã ký)
- Lưu: VT, HSTHA.
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