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THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá  



   
Căn cứ Điều 6 Mục 2 Chương II Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án dân sự theo QĐ 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự.
Căn cứ Bản án số 15/2019/DS-ST ngày 19/6/2019 của Tòa án nhân dân thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 1482/QĐ-CCTHADS ngày 15/8/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 17/QĐ-CCTHA ngày 10 tháng 6 năm 2021 Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ biên bản giải quyết ngày 22/6/2021 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum của Ngân hàng TMCP Đầu tư và phát triển Việt Nam - chi nhánh Kon Tum;
Do các đương sự không thỏa thuận được về giá cũng như lựa chọn tổ chức thẩm định giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo công khai trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá, cụ thể như sau:
- Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum - Số 73 Bùi Văn Nê, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
- Tài sản thẩm định giá:

Chiếc xe ô tô hiệu MITSUBISHI TRITON màu đen, loại xe tải pickup cabin kép, số máy 4D56UAC4378, số khung KL30GH022602, biển số 82C-033.09; theo giấy chứng nhận đăng kí xe ô tô số 001391 do Phòng Cảnh sát giao thông - Công an tỉnh Kon Tum cấp ngày 18/10/2016.

Chiếc xe đã bị hư hỏng nặng, không hoạt động được, nhiều chi tiết bộ phận của xe đã bị tháo rời, thân xe móp méo và biến dạng. Không đánh giá được tình trạng máy bên trong của chiếc xe.
(Theo biên bản kê biên ngày 16/6/2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum)
- Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản: theo quy định tại Điều 7 Mục 2 Chương II Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án dân sự theo QĐ 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự.
- Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức thẩm định giá: Từ ngày đăng thông báo đến hết 17 giờ 00 phút ngày 24/6/2021 tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum (Số 73 Bùi Văn Nê, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).
       Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo để các tổ chức thẩm định giá đóng trên địa bàn tỉnh Kon Tum có đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật biết và đăng ký tham gia./.
	Nơi nhận:

- Đương sự;

-Viện KSND TP Kon Tum;

- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh KT;

- Lưu: VT, HSTHA.
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