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THÔNG BÁO
Về việc bán đấu giá tài sản  


Căn cứ Quyết định thi hành án số: 82/QĐ-CCTHADS  ngày 14 tháng 10 năm 2019 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế số: 08/QĐ-CCTHADS ngày 16/12/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;
           Căn cứ Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản thi hành án số: 71/2021/HĐDV-GLKT của Công ty đấu giá Hợp Danh Gia Lai Kon Tum;
ngày 24/6/2021 của Công ty TNHH TM-DV và đấu giá Gia Lai Kon Tum;
	Căn cứ Thông báo bán đấu giá tài sản số: Số: 71/2021/TBĐG-GLKT ngày 09/11/2020 của Công ty đấu giá Hợp Danh Gia Lai Kon Tum;

 	Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum tổ chức bán đấu giá các tài sản sau:

	        Tài sản 1: Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất thuộc thửa đất số 34, tờ bản đồ số 25, địa chỉ tại: Phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BR 225342 được Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum cấp ngày 18/11/2014 mang tên ông Võ Thanh Long; diện tích: 1722m2; hình thức sử dụng riêng; mục đích sử dụng: 200 m2 đất ở, thời hạn sử dụng lâu dài; 1522m2 đất trồng cây hàng năm khác, thời hạn sử dụng đến tháng  9/2064; nguồn gốc sử dụng: Công nhận QSDĐ như giao đất có thu tiền sử dụng đất. Tài sản khác gắn liền với đất (đã được chứng nhận quyền sở hữu): nhà ở riêng lẻ, diện tích xây dựng: 168,95 m2, diện tích sàn 337,9 m2, hình thức sở hữu riêng. (Chi tiết thực tế thể hiện trong biên bản kê biên ngày 27/5/2021 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Kon Tum và Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản thi hành án số: 71/2021/HĐDV-GLKT ngày 24/6/2021 của Công ty TNHH TM-DV và đấu giá Gia Lai Kon Tum)
Giá khởi điểm: 7.797.146.822 đồng (Bằng chữ: Bảy tỷ, bảy trăm chín mươi bảy triệu, một trăm bốn mươi sáu nghìn, tám trăm hai mươi hai đồng);
       Tài sản 2: Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất tại thửa đất số 35 tờ bản đồ số 25, địa chỉ tại: Đường Duy Tân, phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; Theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CC 115284 do Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum cấp ngày 11/12/2015 mang tên ông Võ Thanh Long; Diện tích 1209 m2; Hình thức sử dụng riêng; Mục đích sử dụng: đất ở 200 m2, thời hạn sử dụng lâu dài; 1009 m2 đất trồng cây hàng năm khác, thời hạn sử dụng đến tháng 11/2065; Nguồn gốc sử dụng: Công nhận QSDĐ như giao đất có thu tiền sử dụng đất. (Chi tiết thực tế thể hiện trong biên bản kê biên ngày 27/5/2021 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Kon Tum và Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản thi hành án số: 71/2021/HĐDV-GLKT
ngày 24/6/2021 của Công ty TNHH TM-DV và đấu giá Gia Lai Kon Tum)
Giá khởi điểm: 3.828.300.300 đồng (Bằng chữ: Ba tỷ, tám trăm hai mươi tám triệu, ba trăm nghìn, ba trăm đồng).
*Tổng giá khởi điểm của tài sản 1 + tài sản 2 là: 11.625.447.122 đồng (Bằng chữ: Mười một tỷ, sáu trăm hai  mươi lăm triệu, bốn trăm bốn mươi bảy nghìn, một trăm hai mươi hai đồng).
* Lưu ý: Do có 01 nhà cấp IV, xây dựng năm 2005. Diện tích là 48m2. Kết cấu tường xây gạch trát vữa xi măng, nền xi măng, mái lợp tôn, xà gồ gỗ trong đó có một phần kết cấu là mái tôn của nhà xưởng bao trùm lên mái nhà 2 của thửa đất 34, 35 bằng sắt mái lợp tôn. Diện tích bao trùm 40m 2, nên:
+ Chỉ phát hành hồ sơ cho cá nhân, tổ chức tham gia đấu giá cả 02 tài sản nêu trên. 
+ Cách xác định người trúng đấu giá: Người tham gia đấu giá trả giá cho từng tài sản và người trúng đấu giá là người có giá đã trả tổng cộng cao nhất cho 02 tài sản trên được xác định trong phiếu trả giá.
Tiền hồ sơ: 500.000 đồng/ 01 hồ sơ. Tiền đặt trước: 1.700.000.000đồng/ .
- Thời gian nộp tiền đặt trước: Nộp vào ngày 14,15,16/7/2021
- Thời hạn nộp hồ sơ đăng ký tham gia đấu giá: Kể từ ngày niêm yết đấu giá đến trước 17 giờ 00 ngày 16/7/2021
- Thời gian tổ chức công bố giá: 14 giờ 00phút ngày 19/7/2021.
	Địa điểm bán đấu giá: 444 Trần Phú , thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ và nộp đơn tại Công ty đấu giá Hợp Danh Gia Lai - Kon Tum;
	
	Trước khi mở cuộc đấu giá 01 ngày làm việc, ông Võ Thanh Long có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc tổ chức bán đấu giá.

 Nơi nhận:                                                                                        CHẤP HÀNH VIÊN                                                                                                
 - Các đương sự;                                                                                                          (đã ký và đóng dấu)
- UBND phườngTrường Chinh;
- Viện KSND thành phô Kon Tum;
[bookmark: _GoBack]- Kế toán nghiệp vụ;	(đã ký)
- Lưu: VT, HSTHA.
                                                                                                                                                                      

                                                                                                 Nguyễn Thị Thủy
                                                                                                        

















