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THÔNG BÁO 

Về lựa chọn tổ chức thẩm định giá

   
Căn cứ Điều 31 Luật về giá năm 2012 (được sửa đổi bổ sung năm 2014);
Căn cứ điểm a, khoản 2 Điều 98 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014); Căn cứ Điều 6 Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục THADS.

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 904/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 6 năm 2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự  thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số: 20/QĐ-CCTHADS ngày 01 tháng 7 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Do các đương sự không thỏa thuận được về giá tài sản; bên được thi hành án yêu cầu định giá lại tài sản, cũng như không lựa chọn được tổ chức thẩm định giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo để các tổ chức thẩm định giá có đủ điều kiện trên địa bàn tỉnh Kon Tum, tham gia đăng ký tổ chức thẩm định giá tài sản để ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá tài sản đã kê biên gồm các tài sản sau:
Quyền sử dụng đất  tại  thửa đất số  444, tờ bản đồ số 29, diện tích 1938,8 m2, địa chỉ: Thôn 1, (nay là thôn Đăk Krăk) xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BX 296016, được UBND thành phố Kon Tum cấp ngày 15/6/2015 mang tên ông Đặng Văn Trí.
- Thời gian tham gia đăng ký: kể từ ngày Thông báo cho đến hết ngày 04/8/2021.
- Địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức thẩm định giá: Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum - 01 Bùi Văn Nê, tổ 1, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum. 


Vậy, Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo cho các tổ chức bán đấu giá có đủ tiêu chuẩn theo quy định của Điều 28, Điều 34 Luật về giá năm 2012 liên hệ với Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, để hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản nói trên./. 
    

	Nơi nhận:

- Trang TTĐT Cục THADS tỉnh Kon Tum;
- Lưu: VT, HSTHA.
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