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THÔNG BÁO 

Về lựa chọn tổ chức bán đấu giá  


   
Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 1134/QĐ-CCTHADS ngày 03 tháng 8 năm 2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ Quyết định số: 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự “về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án”


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số: 26/QĐ-CCTHADS ngày 17 tháng 8 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ chứng thư thẩm định giá số 1425/2021CT.VASKA ngày 15 tháng 9 năm 2021 của Công ty TNHH tư vấn và thẩm định VASKA. Địa chỉ: Số 11A-B Hùng Vương, phường 4, quận 5, Tp Hồ Chí Minh. Văn phòng đại diện Công ty TNHH tư vấn và thẩm định Vaska tại tỉnh Kon Tum. Địa chỉ: Hẻm 19 đường Yết Kiêu, phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.

Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo để các tổ chức bán đấu giá tài sản có đủ điều kiện trên địa bàn tỉnh Kon Tum, tham gia đăng ký tổ chức bán đấu giá tài sản để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản đã kê  biên gồm tài sản sau:
Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 934, tờ bản đồ số 35, diện tích 262,5m2, địa chỉ: thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum, do UBND thành phố Kon Tum cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CE 535506, ngày 24/10/2016  mang tên ông Dương Mãi Thiện và bà Mai Thị Hồng, cùng tài sản gắn liền trên đất.
Giá tài sản đã thẩm định: 404.200.000 đồng (Bốn trăm lẻ bốn triệu, hai trăm nghìn đồng).
- Thời gian tham gia đăng ký: kể từ ngày thông báo  đến hết ngày 24/9/2021  .

- Địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum - 01 Bùi Văn Nê, tổ1, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum. 


Vậy, Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo cho các tổ chức bán đấu giá có đủ tiêu chuẩn theo quy định của khoản 4, Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016 liên hệ với Chi cục thi hành án dân sự thành phố Kon Tum, để hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản nói trên./. 
    
	Nơi nhận:
- Trang TTĐT BTP; Cục THADS tỉnh Kon Tum;
- Lưu: VT, HSTHA.
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