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	CỤC THADS TỈNH KON TUM
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

THÀNH PHỐ KON TUM
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 952/TB-THADS
	Kon Tum, ngày 13 tháng 9 năm 2018.


THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá  



   
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014) và Điều 56 Luật bán đấu giá tài sản năm 2016. 
Căn cứ Quyết định thi hành án số 843/QĐ-CCTHADS ngày 10/4/2018 và Quyết định thi hành án số 1084/QĐ-CCTHADS ngày 14/6/2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 39/QĐ-CCTHADS ngày 24/7/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Căn cứ kết quả thẩm định giá ngày 05/9/2018 của Công ty cổ phần thẩm định giá E Xim;

Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo công khai trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá, cụ thể như sau:
- Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum (Số 73 Bùi Văn Nê, Tổ 1, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).
- Tài sản bán đấu giá: Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất thuộc thửa đất số 06, tờ bản đồ số 56, địa chỉ thửa đất: Thôn 9, xã Đăk Cấm, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CC115348 do UBND thành phố Kon Tum cấp ngày 16/12/2015 mang tên ông Phạm Thanh Hấn. 
- Giá khởi điểm của tài sản là: 600.300.000đ (Sáu trăm triệu, ba trăm nghìn đồng). 
- Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản: theo quy định tại khoản 4 Điều 56 Luật bán đấu giá tài sản năm 2016. 
- Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: 15 giờ ngày 14/9/2018 tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum (Số 73 Bùi Văn Nê, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).
       Vậy, thông báo để các tổ chức bán đấu giá đóng trên địa bàn tỉnh Kon Tum có đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật biết và đăng ký tham gia./.






  CHẤP HÀNH VIÊN

  Nơi nhận:

- Đương sự;                                                                                   (đã ký)
-Viện KSND TP Kon Tum;
- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh KT;
- Lưu: VT, HSTHA.                                           Hoàng Thị Thanh Đức
