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THÔNG BÁO

Về việc  thỏa thuận tổ chức bán đấu giá tài sản

Căn cứ khoản 2 điều 101 luật thi hành án dân sự ( sửa đối, bổ sung năm 2014)


Căn cứ Quyết định số: 27/2018/QĐST-ST ngày 09/8/2018 của Tòa án nhân dân huyện ĐăkHà, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 345/QĐ-CCTHADS ngày 13/8/2018; Quyết định thi hành án số: 110/QĐ-CCTHADS ngày 24/12/2018 của Chi cục trưởng Chi cục thi hành án dân sự huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum;
Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số: 06/QĐ-CCTHADS ngày 10 tháng 4 năm 2019 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum.

Căn cứ kết quả thẩm định giá ngày 06 tháng 5 năm 2019 của Công ty Cổ phần Thẩm định giá E Xim (Công ty EXIMA);

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thông báo cho:

Người được thi hành án: Ngân hàng TMCP phát triển thành phố Hồ Chí Minh (HDBank) – Chi nhánh Kon Tum, địa chỉ: 664 đường Trần Phú, phường Quyết Thắng, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum;
Người phải thi hành án : ông Hồ Việt Cường và bà Nguyễn Thị Ngọc, địa chỉ: Thôn 10, xã Đắk Hring, huyện Đắk Hà, tỉnh Kon Tum. 

Nội dung như sau: 
Đương sự có quyền thỏa thuận về tổ chức bán đấu giá trong thời hạn không quá 05 ngày làm việc, kể từ ngày định giá. Chấp hành viên ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với tổ chức bán đấu giá do đương sự thỏa thuận. Trường hợp đương sự không thỏa thuận được thì Chấp hành viên lựa chọn tổ chức bán đấu giá để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản.

Vậy, thông báo để các đương sự được biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:

 - Đương sự;

 - Lưu: VT, Hồ sơ THA.
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