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THÔNG BÁO
Về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản

Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản số 01/2016/QH14, ngày 17/11/2016;
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 18/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 12 năm 2019 của Chi Cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 28/QĐ-CCTHADS ngày 25 tháng 12 năm 2019 của Chi Cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số: 02/QĐ-CCTHADS ngày 06 tháng 02 năm 2020 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei;
Căn cứ chứng thư thẩm định giá số: 0113/03/02/THA/GLI/EXIMA, ngày 03 tháng 03 năm 2020 của Công ty cổ phần thẩm định giá E Xim ( Công ty EXIMA).
Căn cứ biên bản ngày 26/02/2020, biên bản ngày 24/03/2020 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum; 
Do các đương không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum thông báo công khai trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc  lựa chọn tổ chức bán đấu giá, cụ thể như sau:
- Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum, địa chỉ: số 07 đường Lê Hồng Phong, thôn 16/5, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum. Gồm có 02 (hai) tài sản bán đấu giá (tài sản thứ nhất) và (tài sản thứ hai).
	- Tài sản bán đấu giá thứ nhất: Toàn bộ Quyền sử dụng 231m2 đất và tài sản gắn liền trên đất tại thửa đất số 66, tờ bản đồ số 06, địa chỉ thửa đất tại thôn Đăk xanh, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số sêri: CK 459946, do Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Kon Tum cấp ngày 01/9/2017.  Đứng tên ông Trần Quốc Vũ và bà Võ Thị Ngân (loại nhà ở riêng lẻ), diện tích xây dựng: 144,9m2, diện tích sàn: 144,9m2, nhà ở cấp 4. tại số nhà 443 đường Hùng Vương, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei. 
- Tổng diện tích là 231m2 trong đó: chiều dài là 55m, chiều rộng là 4,2m
Các tài sản gắn liền trên đất là một ngôi nhà cấp 4 có kết cấu cụ thể như sau:
- Mái hiên có diện tích là 36,38	m2. Mái được lợp bằng tôn, có khung bằng sắt, nền lát gạch.
- Nhà ở có diện tích là 20,8m x 4,2m =87,36m2 có mái được lợp bằng tôn, trần lợp tôn, tường xây gạch, nền lát gạch, gác lững, tường xây gạch, sàn bằng ván gỗ có diện tích là 2,6m x 4,2m =10,92m2.
- Nhà bếp có diện tích là 17,98m2 có mái được lợp bằng tôn, trụ làm bằng gỗ, nền lát gạch không tường.
- Nhà vệ sinh có diện tích là 3,6m2 có mái được lợp bằng tôn, nền lát gạch, tường xây gạch, có bồn chứa nước.
- Tường hiên trước, tường phòng khách, tường phòng ngủ 3 hướng từ đường Hùng Vương vào bên phải thược quyền sử hữu của ông Phan Đình Thi.
- Tường phòng bếp và nhà vệ sinh hướng từ đường Hùng Vương vào phía bên trái thuộc quyền sỡ hữu của bà Trương Thị Sim
- Tường hiên trước hướng từ đường Hùng Vương vào phía bên phải thuộc quyền sỡ hữu của bà Trương Thị Sim.
Giá khởi điểm của tài sản bán đấu giá thứ nhất là: 1.168.424.582đ ( Một tỷ, một trăm sáu mươi tám triệu, bốn trăm hai mươi bốn ngàn, năm trăm tám mươi hai đồng).
- Tài sản bán đấu giá thứ hai: Toàn bộ Quyền sử dụng 289,6m2 đất và tài sản gắn liền trên đất tại thửa đất số 59, tờ bản đồ số 08, địa chỉ thửa đất tại thôn Đăk xanh, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số sêri: CC 179426, do UBND huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum cấp ngày 08/11/2017. Đứng tên ông Trần Quốc Vũ và bà Võ Thị Ngân.
- Tổng diện tích là 289,6 m2 trong đó: chiều dài là 34m, chiều rộng là 9,9m
- Các tài sản gắn liền trên đất là một nhà kho có kết cấu như sau:
- Mái hiên trước có diện tích là 17,6 m2 có mái được lợp bằng tôn, khung làm bằng sắt, không có trụ.
- Nhà kho có diện tích là 204m2 có mái được lợp bằng tôn, khung làm bằng sắt, mái lợp sắt, trụ xây bằng gạch, nền xi măng, cửa sắt tường xây gạch.
- Trong nhà kho có 03 phòng,  không có mái, tường xây gạch, nền lát gạch hoa, cửa làm bằng sắt. Cụ thể:
+ Phòng 01: có chiều dài 5m, rộng 2,2m
+ Phòng 02: có chiều dài 5m, rộng 2,2m
+ Phòng 03: có chiều dài 5m, rộng 2,2m
- Nhà vệ sinh có diện tích là 3,15m x 3m = 9,45 m2 có mái được lợp bằng tôn, tường xây gạch, nền đổ xi măng.
- Mái hiên sau có diện tích là 14,55 m2 có khung làm bằng sắt, mái lợp tôn, trụ bằng sắt.
 Giá khởi điểm của tài sản đấu giá thứ hai là: 1.178.705.115đ ( Một tỷ, một trăm bảy mươi tám triệu, bảy trăm lẻ năm ngàn, một trăm mươi lăm đồng).
- Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản: theo quy định tại khoản 4 Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;
[bookmark: _GoBack]- Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: 7 giờ  ngày 25/03/2020 tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum, địa chỉ:  số 07 đường Lê Hồng Phong, thôn 16/5, thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei, tỉnh Kon Tum.
Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Glei thông báo để các tổ chức bán đấu giá trên địa bàn tỉnh Kon Tum có đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật biết và đăng ký tham gia./.
	Nơi nhận:
- Đương sự;
- VKSND huyện Đăk Glei;
- Trang TTĐT Cục THADS tỉnh Kon Tum;
- Lưu: VT, HS-CCTHA.
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