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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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	Số: 168/TB-CCTHADS
	    Đăk Tô, ngày 07 tháng 8 năm 2020


THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá  



   
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014); Căn cứ Điều 56 Luật Đấu giá tài sản năm 2016; 
	Căn cứ Quyết định số 14/2016/QĐST-DS ngày 17 tháng 11 năm 2016 của Tòa án nhân dân huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định số 15/2016/QĐST-DS ngày 18 tháng 11 năm 2016 của Tòa án nhân dân huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 55/QĐ-CCTHA ngày 27 tháng 12 năm 2016 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 58/QĐ-CCTHA ngày 17 tháng 01 năm 2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 136/QĐ-CCTHA ngày 29 tháng 5 năm 2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 114/QĐ-CCTHA ngày 16 tháng 3 năm 2020 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế số 04/QĐ-CCTHA ngày 27 tháng 3 năm 2020 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum;

Căn cứ chứng thư thẩm định giá số 0913/07.20/THA/GLI/EXIMA ngày 21 tháng 7 năm 2020 của Công ty cổ phần thẩm định giá E Xim (Công ty EXIMA) – Văn phòng đại diện tại tỉnh Kon Tum;


Căn cứ Thông báo số 165/TB-CCTHADS ngày 31 tháng 7 năm 2020 của chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô về kết quả thẩm định giá tài sản và thỏa thuận tổ chức bán đấu giá;
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá, cụ thể như sau:
1. Tên, địa chỉ người có tài sản đấu giá:

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum

Địa chỉ: 147 Hùng Vương, thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum.

2. Tài sản bán đấu giá: 
         2.1. Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất tại thửa đất số 37a, tờ bản đồ số 07 (đo đạc lại thành thửa đất số 83, tờ bản đồ số 93), diện tích: 518m2, mục đích sử dụng: đất ở tại nông thôn là 100m2  và đất trồng cây hằng năm là 418m2. Địa chỉ thửa đất: Thôn 5, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum. Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số AĐ 945638 vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số: H 02051 do UBND huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum cấp ngày 23/5/2006 đứng tên ông Phạm Công Liên và bà Nguyễn Thị Lệ Huyền. Quyền sử dụng đất có các tứ cận như sau:
                    - Phía Đông giáp đất của ông Bùi Trọng Đại có chiều dài là 74m;
- Phía Tây giáp đất của bà Phạm Thị Chiên có chiều dài là 74m;
 - Phía Nam giáp đường quốc lộ 14  có chiều rộng là 7m;
 - Phía Bắc giáp đường đất lô 2 có chiều rộng là 7m;
* Tài sản khác gắn liền với đất:

- 01 (một) căn nhà cấp 4 gác lở, trong đó gồm:

          + Mái hiên trước cổng: Khung thép, nền láng vữa xi măng, mái lợp tôn. Tổng diện tích 17,15 m2.

          + Cổng: Tường xây trụ, cổng sắt hộp rộng 7m.

          + Mái che trước nhà: Khung thép, nền láng vữa xi măng, trần đóng gỗ, trụ xây. Tổng diện tích 38,5 m2.

          + Phòng khách 1 có kết cấu: La phong gỗ, nền lát gạch men, tường xây gạch, mái lợp tôn. Tổng diện tích là 40,02 m2. 

          + Phòng khách 2 có kết cấu: Tường xây gạch chịu lực, quét vôi, nền lát gạch men, trần bê tông, mái lợp tôn, có 04 cánh cửa gỗ. Tổng diện tích là 36,64 m2.

          + Phòng ngủ gồm 02 phòng có kết cấu: Tường xây gạch, quét vôi, nền lát gạch men, trần la phong nhựa, mái lợp tôn, có 02 cánh cửa gỗ chính và 02 cửa sổ làm bằng gỗ. Tổng diện tích là 20,77 m2.

          + Cầu thang có thanh lan can làm bằng gỗ có diện tích là 5 m2.

          + Gác lở 02 (hai) phòng thờ có kết cấu: Tường xây gạch, quét vôi, nền lát gạch men, trần la phong gỗ và trần la phong nhựa, mái lợp tôn. Tổng diện tích là 45,54 m2.

          + Phòng bếp có kết cấu: Tường xây gạch, quét vôi, nền lát gạch men. Tổng diện tích là 27,3 m2. 

          + Nhà tắm và nhà vệ sinh có kết cấu: Nền lát gạch men, tường xây gạch, quét vôi, cửa sắt, đổ mê, thiết bị vệ sinh loại thường, có hệ thống thoát cấp nước, hầm tự hoại. Tổng diện tích là 7,875 m2.
          + Mái che sau nhà: Khung thép, trụ thép, nền láng vữa xi măng, mái lợp tôn. Tổng diện tích 39,9 m2.

          + Mái che đường luồng: Khung thép, nền láng vữa xi măng, mái lợp tôn. Tổng diện tích 69,12 m2.

          + Tường rào: Tường xây gạch, song sắt. Tổng chiều dài 28,7m (Trong đó: 10,6m tường rào cao 3,7m; 6,6m tường rào cao 1,8m và 11,5m tường rào cao 2,7m). 

          + Giếng: Sâu khoảng 50m, đổ bi, đường kính 1m.

          + 01 bồn đựng nước bằng inox có dung tích 1000 lít đặt trên nóc nhà tắm.

          + Cây trồng: 01 (một) cây tiêu khoảng 2 năm tuổi; 01 (một) cây mít khoảng 3 năm tuổi; 01 (một) cây bơ khoảng 5 năm tuổi; 01 (một) cây mận giấy khoảng 3 năm tuổi; 01 (một) cây dừa khoảng 2 năm tuổi; 01 (một) cây ổi khoảng 3 năm tuổi và 01 (một) cây xoài khoảng 5 năm tuổi.

          2.2. Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất tại thửa đất số 05, tờ bản đồ số 85, diện tích: 226,5m2. Địa chỉ thửa đất: Thôn 4, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô có biến động giảm so với Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, Quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BV 420619 vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số: CH 05345 do UBND huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum cấp ngày 12/6/2015 đứng tên ông Phạm Công Liên và bà Nguyễn Thị Lệ Huyền cụ thể như sau:

           - Diện tích kê biên thực tế đo đạc là 112,3 m2, mục đích sử dụng đất ở tại nông thôn là 100 m2 và đất trồng cây hàng năm là 12,3m2 (Kèm theo phiếu xác nhận kết quả đo đạc hiện trạng thửa đất ngày 03/7/2020 của cơ quan đo đạc là Công ty Cổ phần TVĐT STRAT). Quyền sử dụng đất có các tứ cận như sau:
- Phía Đông giáp đường đất rộng 6m;
- Phía Tây giáp đường Quốc lộ 14 có chiều rộng là 4,79m;
 - Phía Nam giáp đất của bà Mai Thị Ngọc Loan có chiều dài là 50,54m;
 - Phía Bắc giáp đất của ông Võ Ngọc Hiếu có chiều dài là 47,58m;
* Tài sản khác gắn liền với đất:

 - 01 (một) căn nhà cấp 4 tổng diện tích là: 49,2975 m2. Trong đó gồm các tài sản sau:

           + Phòng khách có kết cấu: Tường xây gạch, nền lát gạch men, trần la phong nhựa, mái lợp tôn, cửa sát 4 cánh. Tổng diện tích là 21 m2.

           + Phòng ngủ có kết cấu: Tường xây gạch, quét vôi, nền lát gạch men, trần la phong nhựa, mái lợp tôn. Tổng diện tích là 8,25 m2. 

           + Phòng bếp có kết cấu: Tường xây gạch, quét vôi, nền láng vữa xi măng, mái lợp tôn. Tổng diện tích là 16,83 m2. 

           +  Nhà vệ sinh có kết cấu: Nền lát gạch men, tường xây gạch, quét vôi, đổ mê, thiết bị vệ sinh loại thường, có hệ thống thoát cấp nước, hầm tự hoại. Tổng  diện tích là 3,2175 m2.
           + Chuồng nuôi heo có 2 ngăn, tường xây gạch, mái lợp tôn. Tổng diện tích 9,02 m2.

           + Mái che trước nhà: Cột gỗ, nền láng vữa xi măng, mái lợp tôn. Tổng diện tích 12,9 m2.

           + Giếng: Sâu khoảng 30m, đường kính 1m.

          2.3. Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất tại thửa đất số 245, tờ bản đồ số 38, diện tích: 12.356,4m2. Địa chỉ thửa đất: Thôn 4, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum. Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BV 420707 vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số: CH 05374 do UBND huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum cấp ngày 08/9/2015 đứng tên ông Phạm Công Liên và bà Nguyễn Thị Lệ Huyền. Quyền sử dụng đất có các tứ cận như sau:
- Phía Đông giáp đất của ông Lê Hồng Phong;
- Phía Tây giáp đất của ông Hùng;
- Phía Nam giáp đất của ông Sơn;
 - Phía Bắc giáp đường đất;
* Tài sản khác gắn liền với đất:

- Có 800 cây cao su khoảng 8 năm tuổi (Trong đó: 560 cây đang khai thác và 240 cây chưa khai thác), cây cao su phát triển trung bình.

          2.4. Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất tại thửa đất số 32, tờ bản đồ số 43, diện tích: 4.554m2. Địa chỉ thửa đất: Thôn 4, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum. Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BV 420746 vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số: CH 05404 do UBND huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum cấp ngày 02/11/2015 đứng tên ông Phạm Công Liên và bà Nguyễn Thị Lệ Huyền. Quyền sử dụng đất có các tứ cận như sau:
- Phía Đông giáp đường đất;
- Phía Tây giáp đất của ông  A Nông;
 - Phía Nam giáp đất của ông A Mét;
 - Phía Bắc giáp đất của ông A Nơ;
* Tài sản khác gắn liền với đất:

- Có 2.277 cây bờ lời tái sinh năm thứ 3, cây phát triển xấu. 

          2.5. Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất tại thửa đất số 317, tờ bản đồ số 25, diện tích: 5.116,3m2. Địa chỉ thửa đất: Thôn 1, xã Diên Bình, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum. Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BK 195874 vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số: CH 05046 do UBND huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum cấp ngày 30/10/2014 đứng tên ông Phạm Công Liên và bà Nguyễn Thị Lệ Huyền.        Quyền sử dụng đất có các tứ cận như sau:
- Phía Đông giáp đất của ông Hoàng;
- Phía Tây giáp đất của ông Tài;
 - Phía Nam giáp đất của ông Thơm;
 - Phía Bắc giáp đất của ông Diên;
* Tài sản khác gắn liền với đất:

- Có 308 cây cao su đang khai thác năm thứ 5 (khoảng 12 năm tuổi).
3. Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản: 
Theo quy định tại khoản 4, Điều 56 Luật Đấu giá tài sản năm 2016. 

4. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá.
Thời gian: Kể từ 07 giờ 00 phút ngày 07/8/2020 cho đến 17 giờ 00 phút ngày 10/8/2020.
Địa điểm: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum – 147 Hùng Vương, thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô, tỉnh Kon Tum.
Vậy, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đăk Tô thông báo để các tổ chức đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum có đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật biết và tham gia./.




Nơi nhận:                      



        CHẤP HÀNH VIÊN
- Đương sự;

- Viện KSND huyện Đăk Tô;

- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh; 



(Đã ký)
- Lưu: VT, HSTHA.








Trần Quốc Tuyến






 
