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	CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH LONG AN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

HUYỆN MỘC HÓA
	     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 328/TB-CCTHADS
	Mộc Hóa, ngày 15 tháng 03 năm 2024


THÔNG BÁO

Kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản 


Căn cứ Điều 20, Điều 98 Luật Thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục  Thi hành án dân sự về việc ban hành Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án;

Căn cứ Thông báo số 315/TB-CCTHADS ngày 08/03/2024 của chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An;
Sau khi hết hạn nộp hồ sơ đã có 01 tổ chức thẩm định giá nộp hồ sơ đăng ký tham gia cung cấp dịch vụ thẩm định giá.
Căn cứ Bảng tiêu chí đánh giá, chấm điểm các tổ chức thẩm định giá tài sản ( ban hành kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục  Thi hành án dân sự về việc ban hành Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án);

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An đã lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản là Công ty Cổ phần Thẩm định giá Việt Tín - Chi nhánh Long An, địa chỉ: số H-06, đường số 1, Khu Dân cư – Khu Hành chính tỉnh, Phường 6, Thành phố Tân An.
Tài sản thẩm định giá:
Quyền sử dụng đất:

Thửa đất số 1273, diện tích 100m2, tờ bản đồ số 03, loại đất ở nông thôn, tọa lạc tại ấp Mương Khai, xã Tân Thành, huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số phát hành CQ 887880, cấp ngày 21 tháng 06 năm 2019, vào sổ cấp giấy chứng nhận số CS 00915 do bà Dương Thi Lắng đứng tên quyền sử dụng.

Tài sản gắn liền với đất gồm:
Nhà ở: loại nhà cấp 4; kết cấu: móng, cột, đà BTCT, vách tường, nền gạch men, xà gồ gỗ, mái tole thiết, tọa lạc tại ấp Mương Khai, xã Tân Thành, huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An.

Địa chỉ tài sản: ấp Mương Khai, xã Tân Thành, huyện Mộc Hóa, tỉnh Long An. 

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mộc Hóa đề nghị Công ty Cổ phần Thẩm định giá Việt Tín tiến hành ký hợp đồng cung cấp dịch vụ thẩm định giá./.
Nơi nhận:







CHẤP HÀNH VIÊN
- Cục THADS tỉnh 
(đăng trên cổng TTĐT Cục THADS và TC. THADS);

- Lưu VT, HS.THA





                                                                                                          
      
Võ Văn Tuấn
