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	Số:  1582/TB-THADS
	Tân Thạnh, ngày   12   tháng 11  năm 2024


THÔNG BÁO 
Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản
		
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Quyết định số 19/2024/QĐST-DS ngày 25 tháng 3 năm 2024 của Tòa án nhân dân thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang;  
Căn cứ các quyết định thi hành án số 768/QĐ-CCTHADS ngày 18 tháng 7 năm 2024; số 769/QĐ-CCTHADS ngày 18 tháng 7 năm 2024 cùng của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số 01/QĐ-CCTHADS ngày 08 tháng 10 năm 2024 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An.
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số Vc 330/2024/207 ngày 01 tháng 11 năm 2024 của Công ty TNHH Tư vấn đầu tư và Thẩm định giá LAHA;
Căn cứ Thông báo số 1580/TB-CCTHADS ngày 12 tháng 11 năm 2024 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An về việc yêu cầu thỏa thuận lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản;
Căn cứ Biên bản về việc giải quyết việc thi hành án ngày 12 tháng 11 năm 2024 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An;
Do đương sự không thỏa thuận được việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An; địa chỉ: Số 5, Đường 2/9, Khu phố 1, thị trấn Tân Thạnh, huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An cần lựa chọn tổ chức bán đấu giá để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá các tài sản đã kê biên sau:
Người có tài sản bán đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An; địa chỉ: Số 05, Đường 2/9, KP1, thị trấn Tân Thạnh, huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An.
Tài sản bán đấu giá:
Ô tô con, hiệu Toyota, số loại WIGO, 05 chổ ngồi, màu trắng; số khung MHKA4GE5VKJ002534; số máy 3NRH366684; biển kiểm soát 62A-131.45, do ông Phạm Hoàng Giang là chủ sở hữu theo Giấy chứng nhận đăng ký xe ô tô số 027035 do Phòng cảnh sát giao thông Công an tỉnh Long An cấp ngày 26/3/2019.
Giá trị tài sản đã thẩm định là: 187.217.000 đồng (Bằng chữ: một trăm tám mươi bảy triệu hai trăm mười bảy nghìn đồng).
Chấp hành viên Chi cụcThi hành án dân sự huyện Tân Thạnhthông báo để các tổ chức bán đấu giá biết, đăng ký.
Tiêu chí lựa chọn tổ chức tổ chức đấu giá tài sản:
- Có cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết bảo đảm cho việc đấu giá đối với loại tài sản đấu giá;
- Có phương án đấu giá khả thi, hiệu quả;
- Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín về bán đấu giá tài sản;
- Mức thù lao dịch vụ đấu giá, chi phí đấu giá tài sản phù hợp;
- Có tên trong danh sách các tổ chức đấu giá tài sản do Bộ Tư pháp, Cục THADS tỉnh Long An công bố;
- Các tiêu chí khác phù hợp với tài sản đấu giá và tiêu chí quy định tại Phụ lục 1 Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 của Bộ Tư pháp.
Hồ sơ đăng ký bao gồm:
Văn bản đăng ký tham gia cung cấp dịch vụ đấu giá tài sản, hồ sơ chứng minh năng lực (bản chính hoặc bản sao các giấy tờ, tài liệu): Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ đấu giá tài sản, giấy tờ pháp lý đủ điều kiện hành nghề của đấu giá viên; dịch vụ công ty cung cấp, mô hình, quy trình thực hiện, nhân sự, dự án tiêu biểu, số lượng hợp đồng dịch vụ đã thực hiện...và các tài liệu khác có liên quan.
Lưu ý: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh sẽ không hoàn trả lại hồ sơ đối với Tổ chức bán đấu giá tài sản không được lựa chọn.
[bookmark: _GoBack]Thời gian nộp hồ sơ: 03 ngày làm việc kể từ ngày đăng thông tin trên cổng thông tin điện tử Quốc gia và của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Long An về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá.
Hình thức nộp hồ sơ: Nộp trực tiếp tại bộ phận tiếp nhận hồ sơ của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh
Địa chỉ nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An; địa chỉ: Số 05, Đường 2/9, KP1, thị trấn Tân Thạnh, huyện Tân Thạnh, tỉnh Long An.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Thạnhthông báo để các tổ chức đấu giá tài sản có đủ điều kiện tham gia nộp hồ sơ làm cơ sở lựa chọn ký hợp đồng bán đấu giá tài sản thi hành án theo quy định./.
	 Nơi nhận:
- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh Long An;
- Cổng thông tin điện tử quốc gia về ĐGTS;
- Đương sự;
-VKSND huyện Tân Thạnh;
- Lưu: VT, HSTHA.
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