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THÔNG BÁO

Về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản

                         
Căn cứ Luật THADS được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;

Căn cứ Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 của Bộ Tư pháp hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản;

	Căn cứ Bản án số 04/2022/KDTM-ST ngày 27 tháng 7 năm 2022 của  TAND huyện Bến Lức, tỉnh Long An;

	Căn cứ Quyết định thi hành án số 268/QĐ.CCTHADS ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 284/QĐ.CCTHADS ngày 01 tháng 11 năm 2022 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức;


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 02/QĐ-CCTHADS ngày 20 tháng 02 năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức;


Căn cứ kết quả thẩm định giá ngày 03 tháng 4 năm 2023 của Công ty TNHH Thẩm định giá Nova;
Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức thông báo về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản của Công ty TNHH Một thành viên Mai Huy. Địa chỉ trụ sở: số 01A lô II, quốc lộ 1A, ấp 4, xã Mỹ Yên, huyện Bến Lức, tỉnh Long An. Người đại diện theo pháp luật: ông Mai Thanh Trứ - Giám đốc như sau:

1. Tên người có tài sản đấu giá:

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức, Long An. Địa chỉ: đường Võ Công Tồn, khu phố 3, thị trấn Bến Lức, huyện bến Lức, Long An.

2. Tài sản bán đấu giá: 
- 01 sơ mi rơ mooc, nhãn hiệu: DOOSUNG, số loại: DV, biển kiểm soát: 62R-002.73, số khung RR2ENRXTZGVB07222, thuộc quyền sở hữu/sử dụng của Công ty Mai Huy theo Giấy chứng nhận đăng ký sơ mooc, sơ mi rơ mooc số 000370 do Phòng cảnh sát giao thông Công an tỉnh Long An cấp ngày 06/10/2016.

- 01 sơ mi rơ mooc, nhãn hiệu: DOOSUNG, số loại: DS, biển kiểm soát: 62R-002.98, số khung BXTZGVB07088, thuộc quyền sở hữu/sử dụng của Công ty Mai Huy theo Giấy chứng nhận đăng ký sơ mooc, sơ mi rơ mooc số 000340 do Phòng cảnh sát giao thông Công an tỉnh Long An cấp ngày 12/12/2016.     
3. Giá khởi điểm của tài sản là: 300.000.000đ (Ba trăm triệu đồng).

4. Tiêu chí lựa chọn tổ chức bán đấu giá: Tổ chức đấu giá tài sản được lựa chọn phải là tổ chức đấu giá có đầy đủ tiêu chí quy định tại Điều 3 và Phụ lục I ban hành kèm theo Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 của Bộ Tư pháp hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản.
5. Hồ sơ của tổ chức đấu giá:

Hồ sơ của tổ chức đấu giá gồm: Văn bản đăng ký tham gia cung cấp dịch vụ đấu giá tài sản; hồ sơ năng lực và các tài liệu khác có liên quan.

Tổ chức đấu giá tài sản cung cấp bản chính hoặc sao y bản chính các giấy tờ, tài liệu do tổ chức mình ban hành; cung cấp bản sao có chứng thực các giấy tờ, tài liệu khác không do tổ chức mình ban hành. Cơ quan THADS không hoàn trả hồ sơ đối với tổ chức đấu giá tài sản không được lựa chọn,
6. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức bán đấu giá: 
Thời gian tiếp nhận hồ sơ: 03 ngày làm việc liên tiếp kể từ thời điểm đăng thông báo.

Địa điểm nộp hồ sơ: Nộp trực tiếp tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bến Lức, tỉnh Long An. Địa chỉ: đường Võ Công Tồn, khu phố 3, thị trấn Bến Lức, huyện Bến Lức, tỉnh Long An. Điện thoại: 0272.3.871.321 – 0272.3.636.930.
Nơi nhận: 






CHẤP HÀNH VIÊN
- Cổng TTĐT – Tổng Cục THADS;

- Cổng TTĐT – Cục THADS tỉnh Long An;

- Cổng TTĐT quốc gia về ĐGTS;
- Viện KSND huyện Bến Lức;
đã ký
- Chi cục trưởng (thay báo cáo);





                                 

- Lưu: VT, HSTHA.


                                            
                                                                                                  Nguyễn Thị So Gin
