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Số: 455/TB-THADS
Châu Thành, ngày  14 tháng 6  năm 2023
THÔNG BÁO
Về việc bán đấu giá tài sản
​​           
Căn cứ Bản án số 26/2021/DS-ST ngày 05/10/2021 và Bản án số 58/2022/DS-ST ngày 24/8/2022 của Tòa án nhân dân huyện Châu Thành, tỉnh Long An;

Căn cứ các Quyết định thi hành án số 114/QĐ-CCTHADS ngày 18/11/2021; 211/QĐ-CCTHADS ngày 30/12/2021; 87/QĐ-CCTHADS ngày 10/10/2022 và 116/QĐ-CCTHADS ngày 12/10/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 04/QĐ-CCTHADS ngày 01 tháng 3 năm 2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An;
Căn cứ kết quả thẩm định giá theo chứng thư thẩm định giá số Vc 40/23/BĐS-LAHA ngày 10/5/2023 của Công ty TNHH dịch vụ tư vấn đầu tư và thẩm định giá LAHA;
Căn cứ công văn số 430/ĐN-CCTHADS ngày 08/6/2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An về việc ủy quyền bán đấu giá tài sản lần 1;
Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 34/2023/HĐ-DVĐGTS ngày 13/6/2023 giữa Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An (người có tài sản đấu giá) và Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An (tổ chức đấu giá tài sản);
Căn cứ Thông báo số 34/2023/TB-BĐGTS ngày 14/6/2023 của Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An về việc bán đấu giá tài sản (lần đầu) tài sản của ông Trần Quốc Bảo và bà Ngô Thanh Lan;

Ngày 13/6/2023, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An ký hợp đồng với Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An tổ chức bán đấu giá tài sản thi hành án của ông Trần Quốc Bảo và bà Ngô Thanh Lan, cùng địa chỉ: số nhà 35/7, ấp Long Thuận, xã Long Trì, huyện Châu Thành, tỉnh Long An.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An thông báo tài sản được tổ chức bán đấu giá cụ thể như sau:
1. Tài sản được tổ chức đấu giá:
- Thửa đất số 156, tờ bản đồ số 17, có diện tích đo đạc thực tế là 687,3 m2(đã trừ diện tích mộ là 14,6 m2 ), loại đất lúa, do ông Trần Quốc Bảo đưng tên chủ sử dụng đất (theo mảnh trích đo địa chính số 01-2023 do Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai tại huyện Châu Thành duyệt ngày 28/02/2023), thửa đất có vị trí tiếp giáp như sau:

+ Đông giáp: thửa số 174;

+ Tây giáp: thửa số 279;

+ Nam giáp: thửa số 279;

+ Bắc giáp: thửa 151, đường giao thông.

- Cây trồng trên đất:

+ 85 gốc thanh long ruột đỏ loại D;

+ 04 gốc thanh long ruột đỏ loại E.
Tài sản trên tọa lạc tại xã Long Trì, huyện Châu Thành, tỉnh Long An.

2. Giá khởi điểm: là 224.747.200 đồng (Hai trăm hai mươi bốn triệu, bảy trăm bốn mươi bảy nghìn, hai trăm đồng).
3. Tiền đặt trước: 33.712.000 đồng (Ba mươi ba triệu, bảy trăm mười hai nghìn đồng).

4. Tiền mua hồ sơ: 200.000 đồng (Hai trăm nghìn đồng)/hồ sơ. 
5. Hình thức đấu giá: Trực tiếp bằng lời nói tại cuộc đấu giá.

6. Phương thức đấu giá: Trả giá lên.
7. Thời gian và địa điểm xem tài sản đấu giá: Thời gian xem tài sản ngày 12/7/2023 và ngày 13/7/2023 (liên hệ trước để được hướng dẫn đi xem), địa điểm: tại vị trí thửa đất.
8. Thời gian, địa điểm bán hồ sơ và tiếp nhận hồ sơ tham gia đấu giá: 
- Thời gian bán và tiếp nhận hồ sơ tham gia đấu giá: trong giờ hành chính, liên tục kể từ ngày niêm yết việc đấu giá tài sản cho đến 16 giờ 30 phút ngày 24/7/2023;

- Địa điểm bán và tiếp nhận hồ sơ tham gia đấu giá: tại Doanh nghiệp Đấu giá tư nhân Long An, địa chỉ: số 47 đường Châu Văn Giác, phường 2, thành phố Tân An, tỉnh Long An.
9. Thời gian và hình thức nhận tiền đặt trước: 
- Thời gian nhận tiền đặt trước: từ ngày 24/7/2023 đến 16 giờ 30 phút ngày 26/7/2023;

- Hình thức nhận tiền đặt trước: Người đăng ký đấu giá trực tiếp nộp tiền hoặc chuyển tiền vào tài khoản của Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An.

10. Thời gian và địa điểm tổ chức bán đấu giá: 
- Thời gian tổ chức cuộc đấu giá: vào lúc 09 giờ 30 phút ngày 27/7/2023.

- Địa điểm tổ chức cuộc đấu giá: tại Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An, địa chỉ: số 47 đường Châu Văn Giác, phường 2, thành phố Tân An, tỉnh Long An, điện thoại liên hệ: 0907 148 393.
11. Điều kiện, cách thức đăng ký tham gia đấu giá:

- Người đăng ký tham gia đấu giá không thuộc đối tượng quy định tại khoản 4, Điều 38 Luật Đấu giá tài sản phải đến đúng thời gian, địa điểm bán và tiếp nhận hồ sơ đấu giá để mua hồ sơ đấu giá và điền các thông tin vào giấy đăng ký tham gia đấu giá tài sản (Hồ sơ đấu giá gồm có: (1) Giấy đăng ký tham gia đấu giá, (2) Quy chế cuộc đấu giá, (3) Mảnh trích đo địa chính và (4) phiếu thông tin về tài khoản để người đăng ký nộp tiền đặt trước).

- Khi đăng ký tham gia đấu giá, người đăng ký tham gia đấu giá phải nộp các giấy tờ có liên quan như sau: (1) Căn cước công dân (02 bản photocopy và kèm theo bản chính để đối chiếu) và (2) Giấy xác nhận hộ gia đình, cá nhân trực tiếp sản xuất nông nghiệp có nguồn thu nhập ổn định từ sản xuất nông nghiệp của UBND cấp xã nơi đăng ký hộ khẩu thường trú (bản chính).
12. Thông tin về việc đấu giá:

- Đối với người đăng ký tham gia đấu giá:

+ Người đăng ký tham gia đấu giá có thể thỏa thuận về thời gian, thời hạn nộp tiền đặt trước nhưng phải trước ngày mở cuộc đấu giá (thỏa thuận ghi trong giấy đăng ký tham gia đấu giá tài sản);
+ Trong thời gian tổ chức việc đấu giá, nếu người có tài sản đấu giá (Chấp hành viên – Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An) có văn bản yêu cầu dừng cuộc đấu giá theo quy định của pháp luật thì bên tổ chức đấu giá (Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An) hoàn trả lại khoản tiền đặt trước, tiền mua hồ sơ cho người đăng ký tham gia đấu giá;
+ Khi người tham gia đấu giá, người đăng ký tham gia đấu giá phải xuất trình bản chính các giấy tờ sau: Giấy đăng ký tham gia đấu giá, căn cước công dân (để đối chiếu với hồ sơ đăng ký trước khi vào phòng đấu giá).

- Trường hợp ủy quyền cho người khác tham gia đấu giá: phải nộp giấy ủy quyền được công chứng hoặc chứng thực theo quy định (bản chính) và căn cước công dân của người nhận ủy quyền (bản chính).

- Đối với người mua được tài sản đấu giá:

+ Người mua được tài sản đấu giá liên hệ với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền để làm các thủ tục chuyển quyền sử dụng đất và nộp các khoản thuế, phí, lệ phí có liên quan đến việc chuyển quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật;

+ Người mua được tài sản đấu giá ứng trước tiền để nộp thuế thu nhập cá nhân từ việc chuyển quyền sử dụng đất, tiền nợ thuế sử dụng đất (nếu có) sau đó Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An sẽ thanh toán lại các khoản tiền thuế này.

- Đối với người phải thi hành án: Tại khoản 5 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự hiện hành quy định: “Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá.
Người phải thi hành án có trách nhiệm hoàn trả phí tổn thực tế, hợp lý cho người đăng ký mua tài sản. Mức phí tổn do các bên thoả thuận; nếu không thoả thuận được thì yêu cầu Toà án giải quyết.”
Tổ chức, cá nhân có nhu cầu mua tài sản trên và muốn biết thêm chi tiết xin vui lòng liên hệ tại Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An, địa chỉ: số 47 đường Châu Văn Giác, phường 2, thành phố Tân An, tỉnh Long An, điện thoại: 0907 148 393.

Ghi chú: Thông báo này thay cho thư mời dự đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An thông báo đến các đương sự, các cá nhân, tổ chức có liên quan biết và thực hiện theo luật định./.

Nơi nhận:
             CHẤP HÀNH VIÊN 

- Các đương sự;
- Viện KSND huyện Châu Thành;

- Chi cục THADS huyện Châu Thành (Niêm yết);

- UBND xã Long Trì (Niêm yết);

- Kế toán nghiệp vụ;

- Lưu: VT, HSTHA. 
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