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	Số:           /TB.CCTHADS
	Tân An, ngày      tháng 7 năm 2023


THÔNG BÁO 

Về việc không có người tham gia đấu giá, trả giá

 

Căn cứ khoản 1 Điều 104 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;
Căn cứ Bản án số: 49/2018/DS-ST ngày 30 tháng 10 năm 2018 của Toà án nhân dân thành phố Tân An, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định thi hành án chủ động số: 851/QĐ-CCTHADS ngày 21/03/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Tân An, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định thi hành án theo yêu cầu số: 852/QĐ-CCTHADS ngày 21/03/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Tân An, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế số: 13/QĐ-CCTHADS ngày 07/3/2023 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Tân An.

Căn cứ Biên bản kê biên, xử lý tài sản ngày 05/4/2023 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Tân An, tỉnh Long An;

Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số Vc 31/23/BĐS-LAHA ngày 19/4/2023 của Công ty TNHH Dịch vụ Tư vấn Đầu tư và Thẩm định giá LAHA;

    Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số: 28/2023/HĐ-DVĐGTS ký ngày 26/5/2023 giữa Chi cục thi hành án dân sự thành phố Tân An và Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An;

Căn cứ Thông báo số: 28/TB-BĐGTS ngày 05/7/2023 của Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thông báo cho:
Người được thi hành án: Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển Nông thôn Việt Nam; địa chỉ: số 02 Láng Hạ, phường Thành Công, Quận Ba Đình, Thành phố Hà Nội.

Người phải thi hành án ông Nguyễn Trường An, địa chỉ: 57/18A Lương Văn Chấn, khu phố Quyết Thắng 2, phường Khánh Hậu, thành phố Tân An, tỉnh Long An (địa chỉ mới: Tổ 24 ấp Tân Thanh A, xã Phước Lại, huyện Cần Giuộc, tỉnh Long An) và bà Nguyễn Thị Ánh Hồng, địa chỉ: ấp Tân Hiệp, xã Tân Hội, huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.
Nội dung:
- Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 18, tờ bản đồ số 4-18, diện tích thực tế là 165,9m2, mục đích sử dụng: Đất ở tại đô thị;  địa chỉ thửa đất: phường Khánh Hậu, thành phố Tân An, tỉnh Long An bán đấu giá theo Thông báo số: 28/TB-BĐGTS ngày 29/5/2023 của Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An giá khởi điểm là 1.078.350.000 đồng (Một tỷ không trăm bảy mươi tám triệu ba trăm năm mươi ngàn đồng), hết hạn không có khách hàng đăng ký tham gia đấu giá tài sản.

- Thực hiện quyền được thỏa thuận về mức giảm giá tài sản đưa ra bán đấu giá đối với tài sản là Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 18, tờ bản đồ số 4-18, diện tích thực tế là 165,9m2, mục đích sử dụng: Đất ở tại đô thị;  địa chỉ thửa đất: phường Khánh Hậu, thành phố Tân An, tỉnh Long An.

Trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được thông báo này (tống đạt hoặc niêm yết hợp lệ) các bên đương sự có quyền thỏa thuận về mức giảm giá tài sản. Nếu các bên không thỏa thuận hoặc thỏa thuận không được về mức giảm giá tài sản thì Chấp hành viên sẽ quyết định giảm giá tài sản để tiếp tục bán đấu giá. Mức giảm giá là 10% trên giá khởi điểm của lần bán liền kề trước đó.
Vậy, thông báo để Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển Nông thôn Việt Nam, bà Nguyễn Thị Ánh Hồng và ông Nguyễn Trường An biết./.

	Nơi nhận:

- Đương sự;

-Viện KSND Tp.Tân An;

- Lưu: VT, HSTHA.
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