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	Số:  822  /TB-CCTHADS
	Châu Thành, ngày 04 tháng 10 năm 2023


THÔNG BÁO 

Về kết quả lựa chọn tổ chức bán đấu giá  



   

Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Bản án, Quyết định số: 01/2021/KDTM-ST ngày 18 tháng 01 năm 2021 của Tòa án nhân dân thành phố Tân An, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 688/QĐ-CCTHADS ngày 06 tháng 5 năm 2021của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 582/QĐ-CCTHADS ngày 23 tháng 3 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An

Căn cứ Quyết định kê biên số 14/QĐ.CCTHADS ngày 03 tháng 8 năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An “V/v kê biên tài sản thi hành án”;

Căn cứ kết quả thẩm định giá theo chứng thư thẩm định giá số Vc 95/23/BĐS-LAHA ngày 19 tháng 9 năm 2023 của Công ty TNHH Dịch vụ tư vấn đầu tư và thẩm định giá LAHA;

Căn cứ Thông báo số 796/TB-CCTHADS ngày 25 tháng 9 năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An;
Căn cứ biên bản thỏa thuận về tổ chức bán đấu giá ngày 02 tháng 10 năm 2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Long An lựa chọn tổ chức bán đấu giá: Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Long An.
Địa chỉ: số 47, đường Châu Văn Giác, phường 2, thành phố Tân An, tỉnh Long An.

Để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản đối với tài sản đã kê biên sau:  

1..Quyền sử dụng đất thửa số 126, tờ bản đồ số 14, diện tích :1246m2, loại đất ONT (do ông Nguyễn Thành Phước đứng tên trên giấy CN.QSDĐ được UNND huyện Châu Thành cấp ngày 22/8/2013)

2..Công trình xây dựng gắn liền với đất ( nhà trên, nhà giữa, nhà bếp, hàng rào, hồ nước...) 

Vậy, thông báo để bên phải thi hành án là ông Nguyễn Thành Phước và bà Trần Thị Thúy Hằng, bên được thi hành án là Ngân hàng Thương mại Cổ phần Đầu tư và phát triển Việt Nam (BIDV)- Chi nhánh Long An biết./.










                      CHẤP HÀNH VIÊN

  Nơi nhận:

- Đương sự;
- Cổng TTĐTQG về đấu giá tài sản;

- Cổng TTĐT của Cục THADS tỉnh Long An;
- Viện KSND huyện Châu Thành;

- Lưu: VT, HSTHA.










 Huỳnh Thị Gái Bé
