Tin: Hội nghị giao ban cụm 9 tháng đầu năm 2015
Thực hiện Kế hoạch công tác năm 2015, trong các ngày 13, 14 và 15 tháng 7 năm 2015, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An đã tổ chức Hội nghị giao ban quý III năm 2015 tại 3 cụm (Cụm đường 48 tại huyện Quế Phong, Cụm đường 7 tại huyện Yên Thành và Cụm đường 1 tại Thị xã Hoàng Mai). Dự hội nghị có Lãnh đạo Cục, Trưởng phòng chuyên môn, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành, thị; các đồng chí Trương Thị Tuyết Mai, Phó Chủ tịch UBND huyện Quế Phong, đồng chí Phan Văn Tuyên, Phó Chủ tịch UBND kiêm Trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện Yên Thành và đồng chí Vũ Thị Thảo, Phó Chủ tịch UBND kiêm Trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự thị xã Hoàng Mai cùng tham dự hội nghị giao ban tại các cụm. 

Hội nghị đã nghe Văn phòng Cục báo cáo tình hình, kết quả công tác thi hành án dân sự 9 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu những tháng cuối năm 2015. Trong bối cảnh còn nhiều khó khăn về kinh tế, về thị trường bất động sản, về thời tiết nắng nóng gay gắt kéo dài…nhưng các cơ quan, đơn vị, đội ngũ cán bộ, công chức đã cố gắng nỗ lực để thực hiện cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Trong 9 tháng đầu năm, đã thụ lý 12.168 việc với số tiền 476 tỷ đồng, trong đó, số có điều kiện chiếm 79,4% về việc, 58,4% về tiền; kết quả đã giải quyết xong 7.411 việc (đạt 77%) với số tiền hơn 113 tỷ đồng (đạt 41%); tăng 1% về việc và 2% về tiền so với cùng kỳ 2014. Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền được tăng cường hơn, nhất là ở cấp tỉnh. Công tác quản lý, chỉ đạo điều hành của Cục rất chủ động, kịp thời, sâu sát. Công tác tổ chức cán bộ thường xuyên được tập trung thực hiện bảo đảm kế hoạch, bài bản, đúng quy trình, quy định. Công tác kiểm tra, tự kiểm tra được tăng cường; đơn thư khiếu nại tố cáo giảm hẳn, không có đơn thư phức tạp, vượt cấp. 
Hội nghị đã tập trung thảo luận, phân tích rõ kết quả đạt được cũng như những tồn tại, hạn chế, khó khăn vướng mắc của từng đơn vị, từng cụm, trên cơ sở đó đề xuất các biện pháp, giải pháp thực hiện nhiệm vụ những tháng cuối năm để bảo đảm chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Đại diện lãnh đạo UBND các huyện, thị nơi đăng cai hội nghị đã thông tin về đặc điểm, tình hình kinh tế - xã hội, về đại hội đảng các cấp của địa phương; xác định công tác thi hành án dân sự là nhiệm vụ chính trị của địa phương, cấp ủy, chính quyền đã, đang và sẽ tiếp tục quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu nhiệm vụ được Quốc hội, Bộ, ngành và tỉnh giao, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
Kết luận hội nghị, đồng chí Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Trần Văn Thu nêu rõ mục đích, ý nghĩa của việc tổ chức hội nghị, ghi nhận sự phối hợp chuẩn bị của Văn phòng Cục và các đơn vị đăng cai. Trên cơ sở kết quả đạt được cũng như những hạn chế, tồn tại, đồng chí Cục trưởng yêu cầu các cụm, các đơn vị, đội ngũ cán bộ, công chức trong những tháng cuối năm cần tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ: (i) Tập trung cao độ vào việc chỉ đạo tổ chức thi hành án bảo đảm đến 31/7 phải đạt được 85% về việc, 70% về tiền; đến 30/8 phải đạt 90% về việc, 80% về tiền, để phấn đấu đến 30/9 hoàn thành chỉ tiêu cả năm (92% về việc, 87% về tiền); (ii) Tham mưu tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy, chính quyền, Ban chỉ đạo THADS trong việc chỉ đạo giải quyết các vụ án lớn, thực hiện tốt đợt 2 đợt cao điểm, giải quyết dứt điểm những vụ việc có điều kiện liên quan đến tín dụng, ngân hàng; (iii) Nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả công tác tham mưu, quản lý, chỉ đạo điều hành; (iv) Triển khai thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các quy định mới của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự và các văn bản hướng dẫn thi hành; (v) Tiếp tục tập trung  kiện toàn bộ máy lãnh đạo các Chi cục, nhất là một số đơn vị trọng điểm; (vi) Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; kịp thời giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo, phục vụ tốt cho việc tổ chức Đại hội Đảng các cấp; (vii) Tiếp tục quan tâm thực hiện có hiệu quả việc thí điểm chế định Thừa phát lại trên địa bàn./. 
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