Lễ công bố quyết định
điều động, bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu, giao Quyền Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên, tỉnh Nghệ An

Thực hiện Kế hoạch kiện toàn bộ máy lãnh đạo, quản lý và kế hoạch điều động, luân chuyển cán bộ năm 2016 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An đã được Tổng cục Thi hành án dân sự phê duyệt; thực hiện Quy chế điều động, luân chuyển, bổ nhiệm công chức lãnh đạo các cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Nghệ An. Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An đã tổ chức Lễ công bố Quyết định đối với đồng chí Phạm Phạm Tuấn Cương – nguyên Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên được điều động và bổ nhiệm giữ chức vụ Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu; đồng chí Phan Anh Tú – nguyên Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên được giao Quyền Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên. 


          1. Lễ công bố quyết định giao Quyền Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên.

Chiều ngày 25 tháng 7 năm 2016 tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên,  Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An tổ chức Lễ công bố Quyết định giao Quyền Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên cho đ/c Phan Anh Tú. Dự Lễ công bố Quyết định có đồng chí Trần Văn Thu – Cục trưởng, đồng chí Phạm Quốc Nam – Phó cục trưởng, đồng chí Nguyễn Đức Tình – Chánh Văn phòng, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An; Về phía lãnh đạo địa phương có đồng chí Hồ Văn Hiệp – Ủy viên BTV Huyện ủy - Phó Chủ tịch UBND huyện Hưng Nguyên, đồng chí Nguyễn Văn Tú – Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện Hưng Nguyên, cùng các đồng chí đại diện lãnh đạo các cơ quan trong khối nội chính huyện và tập thể cán bộ, công chức Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên. 
Phát biểu tại buổi lễ, đồng chí Trần Văn Thu thay mặt lãnh đạo Cục THADS tỉnh gửi lời cảm ơn đến lãnh đạo Huyện Ủy, UBND huyện đã phối hợp kịp thời, đầy trách nhiệm với Cục THADS tỉnh trong việc kiện toàn cán bộ lãnh đạo, quản lý Chi cục THADS huyện Hưng Nguyên. Phát biểu chúc mừng và giao nhiệm vụ cho đồng chí Phan Anh Tú, đồng chí Cục trưởng nhấn mạnh, đây là niềm vinh dự lớn đối với mỗi công chức làm công tác thi hành án dân sự nói chung và cá nhân các đ/c Tú nói riêng, đồng thời cũng là trách nhiệm lớn trước Đảng, Nhà nước và nhân dân, vì thế đòi hỏi đồng chí Phan Anh Tú phải thật sự nỗ lực, phấn đấu, rèn luyện nhiều hơn nữa để nâng cao bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, năng lực chuyên môn, quản lý điều hành để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Đồng chí phải thật sự gương mẫu trong công tác, sinh hoạt; tác phong làm việc phải đứng đắn, giao tiếp phải lịch sự, nhã nhặn; đặc biệt phải thật sự đoàn kết, trách nhiệm với nhiệm vụ để xây dựng tập thể đơn vị và ngành Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An ngày càng phát triển vững mạnh toàn diện.
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(Ảnh: Đại diện lãnh đạo các cơ quan khối nội chính huyện Hưng Nguyên – tặng hoa chúc mừng đồng chí Phan Anh Tú)

Sau khi được nghe đồng chí Cục trưởng giao nhiệm vụ, đồng chí Phan Anh Tú – Quyền Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Hưng Nguyên đã phát biểu cảm ơn sự quan tâm của Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Lãnh đạo Huyện ủy và Ủy ban nhân dân huyện Hưng Nguyên; Đồng chí xin hứa sẽ tiếp thu  và thực hiện đầy đủ ý kiến chỉ đạo của đồng chí Cục trưởng, sẽ cố gắng phấn đấu hơn nữa, tiếp tục tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi kiến thức, nâng cao năng lực chuyên môn, kỹ năng lãnh đạo, quản lý, cùng với cán bộ, công chức trong đơn vị phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
2. Lễ công bố Quyết định điều động, bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu.


Chiều ngày 26/7/2016, tại Khách sạn Mường Thanh – Diễn Châu, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An tổ chức lễ công bố Quyết định điều động, bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu đối với đồng chí Phạm Tuấn Cương.


Đến dự buổi lễ, về phía nghành Thi hành án dân sự tỉnh có: đồng chí Trần Văn Thu – Cục trưởng, đồng chí Phạm Quốc Nam – Phó Cục trưởng, đồng chí Trần Thị Thanh – Phó Chánh Văn phòng, Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Về phía địa phương có đồng chí Tăng Văn Luyện – Phó Bí Thư thường trực Huyện Ủy, đồng chí Hà Xuân Quang - Ủy viên ban thường vụ, Phó chủ tịch UBND huyện, đồng chí Cao Đức Phát – Phó chủ tịch HĐND huyện và đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức Huyện ủy, Phòng Nội vụ, các ngành trng khối nội chính… cùng toàn thể CBCC Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu.
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( Ảnh: đồng chí Trần Văn Thu – Cục trưởng trao Quyết định bổ nhiệm Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu cho đồng chí Phạm Tuấn Cương)

Phát biểu tại buổi lễ, đồng chí Trần Văn Thu – Cục trưởng gửi lời cảm ơn đến lãnh đạo Huyện Ủy, UBND huyện đã phối hợp kịp thời, đầy trách nhiệm với Cục THADS tỉnh trong việc kiện toàn cán bộ lãnh đạo, quản lý Chi cục THADS huyện Diễn Châu. Đồng thời, đồng chí Cục trưởng nhấn mạnh, ở vị trí mới, đ/c Phạm Tuấn Cương cần phải tiếp tục phát huy hơn nữa những thành tích đạt được và không ngừng học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, năng lực quản lý, điều hành và bản lĩnh chính trị để hoàn thành tốt nhiệm vụ. Đặc biệt, phải chú trọng xây dựng khối đoàn kết nội bộ, nêu cao tinh thần trách nhiệm, ý thức kỷ cương, kỷ luật để cùng với tập thể CBCC Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu đã đề ra. 
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(Ảnh: Lãnh đạo Huyện ủy, UBND huyện tặng hoa chúc mừng đồng chí Phạm Tuấn Cương)

Thay mặt lãnh đạo huyện Diễn Châu, đồng chí Tăng Văn Luyện- Phó Bí thư thường trực Huyện Ủy phát biểu chúc mừng và giao nhiệm vụ cho đồng chí Phạm Tuấn Cương – Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu phải tích cực, chủ động xây dựng tập thể đơn vị đoàn kết, phát huy sức mạnh tập thể và tiếp tục duy trì sự phối hợp tốt với các cơ quan, ban nghành trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. Đồng chí nhấn mạnh, Huyện Ủy, UBND huyện sẽ tạo điều kiện để đồng chí Cương nói riêng và Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu nói chung hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.


Phát biểu sau khi nhận nhiệm vụ, đồng chí Phạm Tuấn Cương – Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu cảm ơn sự quan tâm của lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh, lãnh đạo Huyện Ủy, UBND huyện Diễn Châu. Đồng chí xin hứa sẽ tiếp thu ý đầy đủ kiến chỉ đạo của Cục trưởng và đại diện lãnh đạo huyện để thực hiện tốt nhiệm vụ và nỗ lực phấn đấu hơn nữa cùng với tập thể CBCC Chi cục Thi hành án dân sự huyện Diễn Châu xây dựng đơn vị đoàn kết, vững mạnh và hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị.



 Đặng Quyền Sang – Cục THADS tỉnh Nghệ An
