Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An và Trại giam số 3, Tổng cục VIII, Bộ Công an ký kết Quy chế phối hợp trong công tác thi hành án dân sự

Sau khi đã thực hiện ký kết Quy chế với Trại giam số 6, Tổng cục VIII, Bộ Công an và Trại tạm giam Công an tỉnh Nghệ An, ngày 20/9/2016, tại trụ sở Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An, Trại giam số 3, Tổng cục VIII, Bộ Công an và Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã tiến hành tổ chức Lễ ký kết Quy chế phối hợp trong công tác thi hành án dân sự.

Tham dự Lễ ký kết, về phía Trại giam số 3 có đồng chí Đại tá Nguyễn Thái Nam, Phó Giám thị và đại diện chỉ huy các Đội của Trại giam; về phía Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An có đồng chí Hoàng Thị Thu Trang, Bí thư Đảng ủy, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Trưởng, phó các Phòng chuyên môn, Chấp hành viên, Thư ký Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án.
Trên cơ sở Thông tư liên tịch 07/2013/TTLT/BTP-BCA-BTC của liên Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Bộ Tài chính hướng dẫn trình tự, thủ tục thu, nộp, quản lý tiền, giấy tờ của người phải thi hành án dân sự và trả tiền, giấy tờ cho người được thi hành án dân sự là phạm nhân; Quy chế số 911/2015/TCTHADS-TCTHAHS ngày 26/01/2015 giữa Tổng cục Thi hành án dân sự - Bộ Tư pháp và Tổng cục Thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp - Bộ Công an trong công tác thi hành án dân sự và xuất phát từ những khó khăn, vướng mắc trong thực tiễn thi hành án, hai đơn vị đã bàn bạc, thống nhất thông qua Quy chế phối hợp gồm 3 chương, 17 Điều, với các nội dung cụ thể như: Phối hợp tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; phối hợp trong việc xác minh điều kiện thi hành án, cung cấp thông tin về tài sản, thông báo nơi chấp hành án phạt tù và thực hiện các thủ tục thi hành án dân sự; phối hợp trong việc thực hiện phần nghĩa vụ dân sự trong bản án hình sự khi xét đặc xá với phạm nhân là người có nghĩa vụ thi hành án dân sự; phối hợp trong việc trả tiền, giấy tờ cho phạm nhân là người được thi hành án; phối hợp trong việc xử lý các khoản tiền thi hành án của người phải thi hành án là phạm nhân; phối hợp trong việc xây dựng báo cáo về công tác thi hành án; thống nhất về việc bảo mật và cung cấp, trao đổi thông tin liên quan đến công tác thi hành án dân sự…
Phát biểu tại buổi lễ, đồng chí Đại tá Nguyễn Thái Nam, Phó Giám thị Trại giam số 3 cho biết: Trong thời gian qua, đặc biệt từ khi có các Thông tư 07/2013/BTP-BCA-BTC và Quy chế 911/2015/TCTHADS-TCTHAHS, Lãnh đạo Trại giam số 3 đã kịp thời tổ chức, quán triệt cho cán bộ, chiến sỹ thường xuyên tuyên truyền cho phạm nhân hiểu và thực hiện tốt các nghĩa vụ dân sự theo quy định của bản án, quyết định của Toà án; đồng chí cũng chia sẻ những kết quả đã đạt được, cũng như một số khó khăn, vướng mắc trong quá trình phối hợp. Đồng thời, đồng chí nhấn mạnh, trong thời gian tới, Trại giam số 3 sẽ tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ mà Thông tư 07 và Quy chế của hai Tổng cục đã ký kết, nhất là căn cứ Quy chế phối hợp của hai đơn vị, Trại sẽ tiếp tục tăng cường hơn nữa công tác phối hợp với Cục Thi hành án dân sự tỉnh và các Chi cục Thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh để thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác thi hành án dân sự một cách sâu sát, khoa học, linh hoạt trên cở sở các quy định của pháp luật và nội dung Quy chế. Đồng chí cũng rất mong sự phối hợp có hiệu quả của cán bộ, Chấp hành viên trong các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh, cũng như sự quan tâm, tạo điều kiện của lãnh đạo các cơ quan, ban ngành cấp tỉnh trong công tác phối hợp giữa hai bên. Đồng chí cũng tin tưởng, từ việc ký kết Quy chế phối hợp này, mối quan hệ và kết quả công tác giữa hai cơ quan sẽ tiếp tục đạt được những kết quả tốt đẹp trong thời gian tới.
Thay mặt Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An, đồng chí Hoàng Thị Thu Trang bày tỏ sự vui mừng khi hai cơ quan Trại giam số 3 và Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã thống nhất các nội dung và tổ chức được buổi lễ ký kết Quy chế phối hợp trong công tác thi hành án dân sự. Trong thời gian qua, việc phối hợp giữa hai cơ quan đã đạt được những kết quả rất tốt đẹp, tuy nhiên bên cạnh đó còn có những khó khăn, vướng mắc như đồng chí Đại tá Nguyễn Thái Nam, Phó Giám thị Trại giam số 3 đã nêu. Đồng chí Hoàng Thị Thu Trang cũng nhấn mạnh, hai cơ quan cần phối hợp tăng cường tổ chức các buổi tuyên truyền, giáo dục, vận động để các phạm nhân tự nguyện thi hành khoản nghĩa vụ dân sự trong Bản án hình sự để sớm nhận được sự khoan hồng của pháp luật; đồng chí cũng tin tưởng rằng việc ký kết Quy chế phối hợp giữa hai đơn vị sẽ tháo gỡ được những khó khăn, vướng mắc trong quá trình phối hợp trong công tác thi hành án dân sự, nâng cao hơn nữa chất lượng phối hợp giữa hai cơ quan, góp phần đảm bảo tính nghiêm minh của pháp luật trong bản án hình sự. Quan trọng hơn nữa, việc phối hợp giữa hai đơn vị tạo cơ hội cho phạm nhân thực hiện nghĩa vụ dân sự một cách thuận lợi nhất và đây là một trong những điều kiện để họ nhận được sự khoan hồng kịp thời của Đảng và Nhà nước. Đồng chí cũng mong muốn mối quan hệ giữa hai đơn vị ngày càng khăng khít và hiệu quả hơn. 

Tại buổi lễ, thay mặt Lãnh đạo của hai đơn vị, đồng chí Hoàng Thị Thu Trang, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An và đồng chí Đại tá Nguyễn Thái Nam, Phó Giám thị Trại giam số 3, Bộ Công an đã tiến hành ký Quy chế phối hợp trong công tác thi hành án dân sự. Việc ký kết Quy chế phối hợp với Trại giam số 3 nhằm mục đích tăng cường trách nhiệm, năng lực tổ chức thực hiện, đảm bảo sự thống nhất và nâng cao chất lượng hiệu quả công tác giữa hai cơ quan. Đây được coi là một trong những giải pháp quan trọng góp phần nâng cao kết quả thi hành án dân sự của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An, thể hiện quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, phấn đấu hoàn thành tốt mọi chỉ tiêu nhiệm vụ được giao./.
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