KHỐI THI ĐUA NỘI CHÍNH – LỰC LƯỢNG VŨ TRANG TỈNH
Quyết tâm giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội địa phương
(Ảnh)
Đại diện các ngành Khối thi đua Nội chính – Lực lượng vũ trang tỉnh
 ký giao ước thi đua ăm 2017

Chiều 13/3, tại Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy tỉnh, Khối thi đua Nội chính - Lực lượng vũ trang tỉnh tổ chức Hội nghị ký kết giao ước phong trào thi đua yêu nước năm 2017.

Khối thi đua Nội chính - Lực lượng vũ trang tỉnh gồm các ngành: Công an, Cảnh sát Phòng cháy và chữa cháy, Quân sự, Biên phòng, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Cục Thi hành án dân sự, Thanh tra và Sở Tư pháp; trong những năm qua luôn hoạt động nghiêm túc, bài bản và tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua, dẫn đầu trong các cụm, khối thi đua của tỉnh. 
Tại lễ ký, đại diện lãnh đạo các đơn vị trong khối 
đã tích cực thảo luận, đóng góp nhiều ý kiến quan trọng để hoàn thiện kế hoạch hoạt động và xác định nội dung giao ước thi đua của Khối năm 2017, từ đó đưa phong trào thi đua yêu nước trong khối tiếp tục đạt được nhiều kết quả. 

Đại diện lãnh đạo 9 ngành trong Khối Nội chính - Lực lượng vũ trang tỉnh đã nhất trí cùng đặt bút ký vào Bản giao ước thi đua năm 2017, quyết tâm thực hiện thắng lợi 5 nhiệm vụ trọng tâm của khối, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của mỗi ngành, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Đức Tình
