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THÔNG BÁO 

Về bán đấu giá tài sản 





Căn cứ khoản 2, khoản 5  Điều 101 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ Bản án số 01/2016/KD-TMST ngày 26 tháng 8 năm 2016 của Tòa án nhân dân huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình;


Căn cứ Quyết định thi hành án số 01/2016/QĐ-CCTHADS ngày 17 tháng 10 năm 2016 và Quyết định thi hành án số 13/QĐ-CCTHADS ngày 25/10/2016 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 02/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 4 năm 2019 và Quyết định về việc sửa đổi, bổ sung quyết định về thi hành án số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 03 năm 2020 của Chấp hành viên Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Khánh, Ninh Bình
Căn cứ Biên bản về việc kê biên, xử lý tài sản ngày 26/3/2020; 
Căn cứ kết quả thẩm định giá tài sản 28/4/2020 của Công ty cổ phần thẩm định giá Gia Linh;
Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 140520/HĐ-BĐG ngày 14 tháng 5 năm 2020;

Căn cứ Thông báo bán đấu giá tài sản số 140520/TBĐG ngày 14/5/2020 của Công ty hợp danh đấu giá tài sản Tuấn Linh; 

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Khánh thông báo cho:

- Ng­​êi được thi hành án: Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển Việt Nam – Chi nhánh Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình.

  
Địa chỉ: thị trấn Yên Ninh, huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình 

- Ng­êi phải thi hành án: Hộ gia đình anh Đào Việt Hưng – do anh Đào Việt Hưng – Chủ hộ là người đại diện theo pháp luật, địa chỉ: xóm 9, xã Khánh Hồng, huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình.
- Người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan: bà Nguyễn Thị Lý, ông Đào Văn Huỳnh, ông Đào Văn Huyên (tên gọi khác Đào Mạnh Huyên) - địa chỉ: xóm 9, xã Khánh Hồng, huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình.
1. Tổ chức bán đấu giá tài sản:

Ngày 14/5/2020 Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình ký hợp đồng đấu giá tài sản số 140520/HĐ-BĐG với Công ty hợp danh đấu giá tài sản Tuấn Linh - Địa chỉ: số nhà 29, ngõ 40, đường Lê Thái Tổ, phố Tân Thịnh, phường Tân Thành, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình để tổ chức bán đấu giá tài sản của Hộ gia đình ông Đào Việt Hưng theo quy định tại khoản 2, điều 101 Luật Thi hành án dân sự sửa đổi, bổ sung năm 2014.

2. Bán đấu giá tài sản:

- Tài sản: Quyền sử dụng đất: 253,6 m2 (trong đó: đất ở có diện tích 150 m2, đất vườn có diện tích 103,6 m2 ) tại thửa đất số 268, tờ bản đồ số 01, theo biên bản xác định ranh giới mốc giới thửa đất tại thực địa ngày 26/03/2020, địa chỉ: xóm 9, xã Khánh Hồng, huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình và nhà ở, công trình xây dựng trên đất của Hộ gia đình ông Đào Việt Hưng.

+ Giá khởi điểm: 776.840.000 đồng(Bằng chữ: Bẩy trăm bẩy sáu triệu, tám trăm bốn mươi nghìn đồng chẵn). 
Giá khởi điểm trên chưa bao gồm các loại thuế, phí, lệ phí chuyển nhượng tài sản theo quy định của pháp luật. Người mua được tài sản trúng đấu giá chịu trách nhiệm làm các thủ tục đăng ký chuyển nhượng và chịu các loại phí, lệ phí chuyển nhượng, theo quy định của pháp luật.
Tiền mua hồ sơ tham gia đấu giá: 500.000 đồng/01 hồ sơ tham gia, 
Tiền đặt trước: 100.000.000 đồng/01 hồ sơ tham gia.
Nguồn gốc tài sản đấu giá là Tài sản Chi cục THADS huyện Yên Khánh kê biên, xử lý để đảm bảo nghĩa vụ thi hành án theo quy định.
Thời gian, địa điểm xem tài sản đấu giá: Ngày 26/5/2020 và ngày 27/05/2020 ,trong giờ hành chính, tại nơi có tài sản (Khách hàng có nhu cầu xem tài sản phải đăng ký trước với Công ty hợp danh đấu giá tài sản Tuấn Linh hoặc Chấp hành viên Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Khánh, tỉnh Ninh Bình).
Thời gian, địa điểm, mua hồ sơ tham gia đấu giá: Từ ngày 18/05/2020 đến trước 16 giờ ngày 08/06/2020 tại trụ sở Công ty hợp danh đấu giá tài sản Tuấn  Linh.
Thời gian, địa điểm nộp tiền đặt trước: Trong giờ hành chính từ 08 giờ đến trước 16 giờ ngày 08/6/2020 Tại trụ sở Công ty hợp danh đấu giá tài sản Tuấn Linh.

Thời gian đấu giá: 08h00, ngày 10/06/2020.
Địa điểm đấu giá: Tại trụ sở Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Khánh.
*Điều kiện tham gia đấu giá:
- Có đơn đề nghị tham gia đấu giá theo mẫu

- Nộp tiền đặt trước tham gia đấu giá theo quy định.
3. Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 (một) ngày làm việc, Hộ gia đình ông Đào Việt Hưng,  có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ số tiền thế chấp, các khoản lãi phát sinh theo Hợp đồng tín dụng và các khoản tiền chi phí cưỡng chế thi hành án, các khoản chi phí cho việc tổ chức bán đấu giá tài sản; đồng thời phải có trách nhiệm hoàn trả phí tổn thực tế, hợp lý cho người đăng ký mua tài sản. Mức phí tổn do các bên thỏa thuận; nếu không thỏa thuận được thì yêu cầu Tòa án giải quyết.






        CHẤP HÀNH VIÊN

Nơi nhận:

- Đương sự;

- Người có quyền, nghĩa vụ liên quan;                                                    (đã ký)
-Viện KSND huyện Yên Khánh;
- Cổng thông tin điện tử Cục THADS Ninh Bình
- Lưu: VT, HSTHA.

        Nguyễn Ánh Ngọc
