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KẾ HOẠCH

Tổ chức hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 
6 tháng đầu năm 2016
 

Thực hiện Công văn 898/TCTHADS-VP ngày 25/3/2016 của Tổng cục Thi hành án dân sự, về việc sơ kết công tác THADS 6 tháng đầu năm 2016. Cục Thi hành án dân sự tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm và triển khai công tác 6 tháng cuối năm 2016 như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích: Đánh giá kịp thời, khách quan, toàn diện chính xác kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 6 tháng đầu năm của toàn ngành thi hành án dân sự tỉnh; những tồn tại, hạn chế, yếu kém, khó khăn, vướng mắc; nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế, trên cơ sở đó đề ra các giải pháp, biện pháp khắc phục khó khăn, phấn đầu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự năm 2016. 
2. Yêu cầu: Việc tổ chức phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm; đầy đủ thành phần theo quy định; kết hợp với việc triển khai các nhiệm vụ công tác cần thiết khác.
II. NỘI DUNG HỘI NGHỊ
1. Nội dung Hội nghị tập trung vào những vấn đề sau đây:
- Báo cáo sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2016.
-Báo cáo đánh gía thực trạng việc tổ chức thi hành án của các đơn vị và chỉ tiêu đạt được của 6 tháng đầu năm 2016. (có công văn yêu cầu chuẩn bị riêng)
2. Thành phần tham dự hội nghị: 

- Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký thi hành án và công chức Cục Thi hành án dân sự tỉnh;
- Lãnh đạo Chi cục, Chấp hành viên, Thẩm tra viên Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố.
3. Thời gian, địa điểm tổ chức hội nghị:
- Thời gian: 01 buổi, dự kiến được tổ chức vào ngày 19/4/2016 (thời gian cụ thể sẽ ghi trong giấy mời). 
- Địa điểm: Hội trường Cục Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Thuận, đường Phạm Đình Hổ, thành phố Phan Rang-Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
4. Kinh phí tổ chức Hội nghị:
 Kinh phí tổ chức Hội nghị thực hiện theo chế độ tài chính hiện hành.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Văn phòng Cục Thi hành án dân sự:
Tham mưu Lãnh đạo Cục thực hiện các nội dung theo Kế hoạch đã đề ra. Chủ trì, phối hợp với các Phòng chuyên môn thuộc Cục chuẩn bị nội dung, các điều kiện vật chất cần thiết cho việc tổ chức Hội nghị.
2. Các Phòng chuyên môn thuộc Cục:
Phối hợp cùng Văn phòng Cục chuẩn bị nội dung phục vụ hội nghị. Xây dựng các báo cáo theo nội dung tại mục 1 phần II (nếu có) 
3. Đối với Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố:
Chuẩn bị các nội dung báo cáo được phân công tại mục 1 phần II để báo cáo tại hội nghị. Tham dự đúng thành phần, thời gian để hội nghị đạt kết quả.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2016, đề nghị Văn phòng, các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận: 

- Tổng cục THADS;

- Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Lãnh đạo Cục (3);

- Các Phòng chuyên môn thuộc Cục ;

- Chi cục THADS huyện, thành phố;
- Lưu VT.
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