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Kết quả công tác thi hành án dân sự 9 tháng năm 2016
Nhiệm vụ, giải pháp công tác 3 tháng cuối năm 2016

Triển khai thực hiện chỉ tiêu công tác THADS năm 2016 trong bối cảnh cả nước đang ra sức thi đua lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng các cấp và tiến tới bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, bên cạnh những yếu tố thuận lợi trên cũng đan xen không ít những khó khăn, tình hình kinh tế - xã hội của đất nước nói chung và tỉnh Ninh Thuận  nói riêng cũng còn gặp nhiều khó khăn, thách thức, hạn hán kéo dài, dịch bệnh ... đã ảnh hưởng đến đời sống của bà con nhân dân và tác động đến kết quả thực hiện công tác thi hành án dân sự tại địa phương. Tuy nhiên với quyết tâm lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Ngành Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2016) toàn thể công chức Ngành Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Thuận nổ lực, khắc phục những khó khăn, hạn chế, tồn tại, để phấn đấu hoàn thành thắng lợi các chỉ tiêu nhiệm vụ mà Quốc Hội, Bộ Tư pháp và Tổng cục Thi hành án dân sự giao.
Cục Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Thuận báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự 9 tháng năm 2016 và nhiệm vụ, giải pháp công tác THADS 3 tháng cuối năm 2016 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 9 THÁNG NĂM 2016:
1. Kết quả thi hành án dân sự và công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự  (từ 01/10/2015- 30/6/2016)
a) Kết quả thi hành án dân sự:

- Về việc: Tổng số thụ lý là 3.850 việc, tăng 40 việc (1%) so với cùng kỳ năm 2015, trong đó, số năm trước chuyển sang là: 1.263 việc, số thụ lý mới là 2.587 việc, giảm 46 việc (1,8%) so với cùng kỳ năm 2015. Kết quả xác minh, phân loại có: 38 việc thực hiện ủy thác thi hành án; 3.284 việc có điều kiện thi hành (chiếm tỷ lệ 86,1%), tăng 50 việc (1,4%) so với cùng kỳ năm 2015; 528 việc chưa có điều kiện thi hành (chiếm tỷ lệ 13,9%).

Trong số việc có điều kiện thi hành, đã thi hành xong 2.132 việc (thi hành xong 2.088 việc, đình chỉ 44 việc), đạt tỷ lệ 64,9%, tăng 27 việc, thấp hơn 4,4% so với cùng kỳ năm 2015 (so với chỉ tiêu được giao năm 2016 thiếu 8,1%). Tổng số việc phải thi hành chuyển kỳ sau là 1.687 việc, tăng 424 việc (33,5%) so với số việc của năm 2015 chuyển sang.
- Về tiền: Tổng số thụ lý là 348 tỷ 578 triệu 063 nghìn đồng, tăng 20 tỷ 416 triệu 825 nghìn đồng (5,8%) so với cùng kỳ năm 2015, trong đó, số cũ chuyển sang là 145 tỷ 119 triệu 160 nghìn đồng, số thụ lý mới là 203 tỷ 458 triệu 903 nghìn đồng, tăng 26 tỷ 619 triệu 599 nghìn đồng (13%) so với cùng kỳ năm 2015. Kết qủa xác minh, phân loại có: 76 tỷ 296 triệu 238 nghìn đồng thực hiện ủy thác thi hành án; 231 tỷ 145 triệu 789 nghìn đồng có điều kiện thi hành (chiếm tỷ lệ 84,9%), giảm 76 tỷ 218 triệu 825 nghìn đồng (24,8%) so với cùng kỳ năm 2015; 41 tỷ 136 triệu 036 nghìn đồng chưa có điều kiện thi hành (chiếm tỷ lệ 15,1%).
Trong số tiền có điều kiện thi hành, đã thi hành xong 40 tỷ 436 triệu 747 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 17,5%, tăng 10 tỷ 219 triệu 280 nghìn đồng so với cùng kỳ năm 2015 (So với chỉ tiêu được giao năm 2016, còn thiếu 16,5%). Tổng số tiền còn phải thi hành chuyển kỳ sau là 231 tỷ 360 triệu 831 nghìn đồng, tăng 86 tỷ 242 triệu 671 nghìn đồng (59,4%) so với số tiền năm 2015 chuyển sang.
* Về kết quả miễn, giảm thi hành án: Tính đến 30/6/2016 đã phối hợp cùng Viện Kiểm sát lập hồ sơ đề nghị Tòa án nhân dân xét miễn, giảm đối với 09 việc, với số tiền 65 triệu 346 nghìn đồng (tăng 100% so với cùng kỳ năm 2015). Kết quả: đã xét miễn 05 việc, số tiền 41 triệu 813 nghìn đồng; xét giảm 04 việc, số tền 23 triệu 533 nghìn đồng.
* Về kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án: đã ban hành quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 09 trường hợp (giảm 13 trường hợp so với cùng kỳ năm 2015). Trong số 09 trường hợp cưỡng chế có 04 trường hợp có huy động lực lượng liên ngành. Kết quả đã cưỡng chế thành công 09 trường hợp.
b) Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo:
- Tình hình chung: Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về THADS được Lãnh đạo Cục quan tâm, chỉ đạo, phân công cán bộ, công chức trực tiếp dân đúng theo quy định. Thông báo công khai số điện thoại đường dây nóng để tiếp nhận các thông tin liên quan đến THADS; các vụ việc có đơn thư khiếu nại, tố cáo đều được giải quyết đúng thời hạn, đúng quy định của pháp luật.
- Tính đến 30/6/2016, toàn tỉnh đã tiếp 27 lượt công dân (Cục 21 lượt, Chi cục 06 lượt).
- Tổng số đơn thư khiếu nại nhận được là 34 đơn khiếu nại (không có đơn tố cáo), thuộc nội dung của 25 việc, tăng 14 đơn so với cùng kỳ năm 2015. Trong đó, số việc thuộc thẩm quyền giải quyết là 13 việc; số việc không thuộc thẩm quyền là 12 việc. Kết quả, đã giải quyết xong: 12/13 việc khiếu nại thuộc thẩm quyền đạt tỷ lệ 92,3%, còn 01 việc đang tiếp tục giải quyết.
2. Công tác tổ chức, cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng:

- Tổng số biên chế toàn ngành tính đến 30/6/2016 có 89/91 chỉ tiêu biên chế được giao (trong đó Cục THADS tỉnh có 24 biên chế; Chi cục 65 biên chế). Về cơ cấu tổ chức, Lãnh đạo Cục có 03 đồng chí (Cục trưởng và 02 Phó Cục trưởng); lãnh đạo các Phòng chuyên môn có 08 đồng chí (khuyết Trưởng phòng Nghiệp vụ); lãnh đạo các Chi cục có 15 đồng chí (07 Chi cục trưởng và 08 Phó Chi cục trưởng). Chức danh pháp lý: có 34 Chấp hành viên, chiếm tỷ lệ 38,2% trên tổng biên chế hiện có (8 Chấp hành viên trung cấp, 26 Chấp hành viên sơ cấp); có 05 Thẩm tra viên và 22 Thư ký thi hành án.  

- Công tác tổ chức cán bộ tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện, ngay từ đầu năm đã ban hành kế hoạch luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác năm 2016 qua đó đã thực hiện chuyển đổi vị trí công tác 03 trường hợp. Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt lấy phiếu tín nhiệm bổ sung quy hoạch Cục trưởng, Phó Cục trưởng giai đoàn 2016-2021, đồng thời chỉ đạo các Chi cục THADS huyện, thành phố hoàn thành công tác rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý năm 2016, giai đoạn 2016-2021. Tổ chúc hội nghị cán bộ chủ chốt lấy ý kiến nhận xét kéo dài thời gian bổ nhiệm đối với Cục trưởng Cục THADS tỉnh.

+ Quyết định giao chỉ tiêu biên chế năm 2016 cho các cơ quan THADS trực thuộc, so với cùng kỳ năm 2015 giảm 03 chỉ tiêu biên chế (Tổng cục THADS rút biên chế phân bổ cho các đơn vị có lượng án lớn). Tham mưu đề xuất nhu cầu tuyển dụng công chức năm 2016 (01 kế toán, 01 chuyên viên pháp lý); lập danh  sách thí sinh tham gia kỳ thi tuyển công chức do Tổng cục THADS tổ chức. Lập tờ trình xin chủ trương Tổng cục THADS về tiếp nhận công chức và thực hiện quy trình bổ nhiệm chức danh Phó Chánh Văn phòng Cục THADS tỉnh.
+ Về kiện toàn các chức danh lãnh đạo, quản lý, đã phối hợp Huyện ủy Ninh Sơn, Ninh Phước, Thành ủy Phan Rang-Tháp Chàm, thống nhất nhân sự điều động, bổ nhiệm, theo thẩm quyền phân cấp Cục trưởng đã bổ nhiệm mới 01 Phó Chi cục trưởng (huyện Ninh Sơn); điều động, bổ nhiệm 03 trưòng hợp (Phó Chi cục trưởng huyện Thuận Bắc, Ninh Phước, Phó Trưởng Phòng Nghiệp vụ), quyết định giao Phụ trách Kế toán hành chính sự nghiệp Cục THADS tỉnh. Tham mưu trình Tổng cục trưởng Tổng cục THADS quyết định bổ nhiệm lại chức danh kế toán trưởng kế toán nghiệp vụ Cục THADS và bổ nhiệm lại chức danh Kế toán trưởng cho 04 trường hợp thuộc Chi cuc THADS huyện theo thẩm quyền. 

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho cán bộ, công chức, được Lãnh đạo Cục THADS tỉnh, quan tâm chỉ đạo thực hiện, trong 9 tháng năm đã cử 05 công chức tham gia Lớp Bồi dưỡng ngạch CHV trung cấp, 02 công chức tham gia lớp QLNN chương trình Chuyên viên chính do Học viện Tư pháp tổ chức; 07 công chức học Cao cấp, Trung cấp lý luận chính trị và 20 lượt công chức tham gia các lớp tập huấn ngắn ngày khác. Lập danh sách cử công chức tham gia kỳ thi tuyển Chấp hành viên sơ cấp, trung cấp năm 2016.

- Về kỷ cương, kỷ luật: Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các “Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp” và thực hiện “không uống rượu, bia trong ngày làm việc” theo Chỉ thị số 02/CT-BTP ngày 25/3/2013 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp và Chỉ thị số 57-CT/TU ngày 03/9/2014 của Tỉnh ủy Ninh Thuận gắn với việc tiếp tục “học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Nhìn chung, đại đa số cán bộ, công chức, đảng viên trong toàn ngành đều giữ vững lập trường tư tưởng chính trị, an tâm công tác, chấp hành nghiêm kỷ cương, kỷ luật của Ngành. Tuy nhiên, tính đến 30/6/2016 xảy ra 01 trường hợp công chức Chi cục THADS vi phạm pháp luật, vi phạm đạo đức nghề nghiệp của Chấp hành viên, hiện chưa có kết luận của cơ quan điều tra và 01 công chức trên đường đi công việc bị tai nạn giao thông đã từ trần.

3. Công tác quản lý kinh phí, xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ hoạt động thi hành án dân sự:

- Công tác quản lý ngân sách: Kịp thời giao dự toán ngân sách Nhà nước năm 2016 cho các đơn vị dự toán trực thuộc. Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị dự toán sử dụng ngân sách theo đúng hướng dẫn của Tổng cục THADS. Hoàn thành việc kiểm tra, xét duyệt quyết toán ngân sách nhà nước năm 2015 đối với các đơn vị dự toán trực thuộc và tự kiểm tra, rà soát các chứng từ phục vụ thẩm tra, xét duyệt quyết toán của Vụ Kế hoạch-tài chính, Tổng cục THADS. Tổ chức tập huấn nâng cấp phần mềm kế toán hành chính sự nghiệp cho đội ngũ kế toán trong toàn ngành. Chỉ đạo các đơn vị rà soát, bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế quản lý tài sản công phù hợp với các văn bản mới có hiệu lực thi hành, làm cơ sở tổ chức thực hiện, tránh thất thoát, lãng phí trong quá trình sử dụng ngân sách và phòng ngừa tiêu cực, tham nhũng, lãng phí. Triển khai đến các Phòng chuyên môn, Chi cục THADS các huyện, thành phố tự kiểm tra, chấn chỉnh các sai phạm trong công tác quản lý tài chính, thu, chi tiền, tài sản thi hành án theo tinh thần Công văn số 1371/TCTHADS-KHTC ngày 11/5/2016 và Công văn số 1459/TCTHADS-VP ngày 13/5/2016 của Tổng cục Thi hành án dân sự. Đồng thời, tổng hợp báo cáo kết quả tự kiểm tra, chấn chỉnh sai phạm trong công tác thu, chi tiền, tài sản thi hành án gởi Tổng cục THADS.

- Công tác quản lý tài sản: được chỉ đạo tổ chức thực hiện nghiêm, tài sản của nhà nước, cơ quan, được sử dụng đúng mục đích, phục vụ nhiệm vụ chính trị của đơn vị, cuối năm thực hiện nghiêm việc kiểm kê tài sản, đánh giá tình hình sử dụng tài sản nhà nước và đề xuất nhu cầu cấp trang thiết bị năm sau. Do đó, không để xảy ra trường hợp lãng phí, thất thoát, sử dụng sai mục đích hoặc mất tài sản nhà nước, cơ quan. Triển khai mua sắm tài sản tập trung năm 2016 theo dự toán được cấp.
- Về đầu tư xây dựng cơ bản: Được sự quan tâm của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, Cục THADS tỉnh được đầu tư xây dựng công trình “Cụm kho vật chứng Cục THADS tỉnh và Chi cục THADS thành phố Phan Rang”, đến nay công trình đã hoàn thành, nghiệm thu, đưa vào sử dụng. 03 đơn vị được cấp kinh phí bảo trì trụ sở làm việc (Chi cục THADS huyện Ninh Sơn, Ninh Hải, Thuận Bắc), cũng đã hoàn thành, đưa vào sửa dụng, Cục trưởng Cục THADS tỉnh đã thẩm tra, phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành đối với 03 công trình trên và hiện nay đang triển việc xây dựng Trụ sở làm việc Chi cục THADS huyện Thuận Nam.

- Công tác điều hòa phí; báo cáo chế độ kế toán nghiệp vụ thi hành án: Công tác thu nộp, quản lý và sử dụng phí thi hành án dân sự được thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng quy định tại Thông tư liên tịch số 144/2010/TTLT-BTC-BTP ngày 22/9/2010 của Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp. Định kỳ hàng tháng kế toán nghiệp vụ thi hành án đều có báo cáo tình hình thu, nộp, sử dụng phí thi hành án gửi về Tổng cục THADS theo đúng thời gian quy định.

4. Công tác quản lý, chỉ đạo và phối hợp trong công tác thi hành án dân sự tại địa phương 

a) Sự chỉ đạo, lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác THADS và hoạt động của Ban Chỉ đạo THADS:

Công tác THADS luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sâu sát của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, kịp thời ban hành văn bản để chỉ đạo các Ban đảng, Ban Cán sự đảng và các huyện, thành ủy trực thuộc tăng cường phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác thi hành án dân sự. UBND tỉnh cũng đã kịp thời ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự; Kịp thời ban hành Thông báo Kết luận để chỉ đạo thực hiện công tác THADS tại địa phương; chỉ đạo các Ngành phối hợp với cơ quan thi hành án để giải quyết những vụ việc có khó khăn, vướng mắc (Vụ DNTN Thế Viễn, vụ Hà Thuận ...); cho ý kiến đối với Kế hoạch công tác THADS năm 2016 của Cục THADS tỉnh.

Ngoài ra, cùng với sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Cục THADS tỉnh tiếp tục chỉ đạo các cơ quan THADS trực thuộc thực hiện nghiêm Công văn số 156-CV/BCS ngày 25/12/2014 của Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp; Công văn số 2536-CV/TU ngày 16/3/2015 của Tỉnh ủy Ninh Thuận v/v tăng cường phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác thi hành án dân sự; Công văn số 2070/UBND-NC ngày 21/5/2015 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc chỉ đạo các Sở, Ban, ngành thuộc tỉnh và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường phối hợp, chỉ đạo thực hiện công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh.
b) Công tác phối hợp giữa cơ quan thi hành án dân sự với các cơ quan, ban, ngành hữu quan trong công tác thi hành án dân sự:
- Trong công tác phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Công an, tiếp tục được duy trì và thực hiện có hiệu quả. Được sự ủy quyền của UBND tỉnh, Cục THADS tỉnh chủ trì tổ chức sơ kết việc thực hiện Quy chế số 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC ngày 09/10/2013. Định kỳ hàng quý đều phối hợp rà soát các vụ việc án tuyên không rõ, có sai sót, khó thi hành; chỉ đạo các đơn vị hoàn thành việc ký kết Quy chế phối hợp liên ngành giữa Viện Kiểm sát, Tòa án, Công an cùng cấp trong công tác THADS. 

- Chỉ đạo các đơn vị tăng cường công tác phối hợp với Trại giam, Trại tạm giam để giải quyết các khoản tiền thi hành án còn tồn đọng theo Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BTP-BCA-BTC và chỉ đạo của Tổng cục THADS. Tiếp tục duy trì quan hệ phối hợp với Ngân hàng Nhà nước chi nhánh Ninh Thuận theo quy chế đã ký kết, tổ chức họp giao ban đánh giá tình hình tổ chức thi hành các vụ việc liện quan đến các tổ chức tín dụng, ngân hàng, bàn các giải pháp để giải quyết dứt điểm các vụ việc.

- Duy trì phối hợp công tác giữa Cơ quan Tư pháp và Cơ quan THADS địa phương theo Quyết định số 2153/QĐ-BTP của Bộ trưởng Bộ Tư pháp; định kỳ hàng quý thực hiện việc giao ban luân phiên giữa hai đơn vị để báo cáo tình hình thực hiện các nội dung theo quy chế phối hợp, đề xuất những khó khăn, vướng mắc để kịp thời tháo gỡ.

Ngoài ra, trong quá trình tổ chức thi hành án, các cơ quan liên quan khác cũng đã tạo điều kiện thuận lợi cho cơ quan Thi hành án dân sự, Chấp hành viên trong việc xác minh, cung cấp các thông tin cần thiết liên quan đến tài sản, điều kiện thi hành án của người phải thi hành án cũng như phối hợp tác động người phải thi hành án thực hiện nghĩa vụ của mình.
c) Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ; công tác tự kiểm tra và kiểm tra đối với cấp dưới:
* Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ: Ngay từ những tháng đầu năm nghiệp vụ, Lãnh đạo Cục THADS tỉnh đã tăng cường chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị chủ động đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhiệm vụ, tập trung cao độ giải quyết án và tổ chức thi hành án đối với các vụ việc có điều kiện thi hành của năm 2015 chuyển sang năm 2016; các vụ việc có giá trị thi hành lớn, liên quan đến các tổ chức Tín dụng, Ngân hàng. Bên cạnh đó, trong tập thể lãnh đạo đã có sự phân công lãnh đạo Cục phụ trách địa bàn, để kịp thời chỉ đạo, đôn đốc giải quyết án, nhất là các đơn vị có số lượng án thụ lý tăng, những đơn vị có những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết án. Từ đó đã kịp thời chỉ đạo, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho các đơn vị. Tính đến ngày 30/6/2016, Cục THADS tỉnh đã ban hành 01 văn bản hướng dẫn nghiệp vụ đối với các Chi cục THADS huyện, thành phố.
* Công tác kiểm tra: Xác định công tác kiểm tra, tự kiểm tra là một trong những nhiệm vụ quan trọng, nhằm chấn chỉnh kịp thời những tồn tại, hạn chế, thiếu sót về nghiệp vụ trong quá trình tổ chức thi hành án. Tính đến 30/6/2016 Cục THADS tỉnh đã thực hiện 02 cuộc kiểm tra đối với các Chi cục trực thuộc (Kiểm tra việc thực hiện kết quả THADS năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016) Kết thúc đợt kiểm tra kịp thời ban hành Kết luận, kiến nghị Thủ trưởng các đơn vị phải chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, báo cáo kết quả khắc phục về Cục THADS tỉnh để kiểm tra, theo dõi. Đồng thời xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra hồ sơ đang thi hành và phúc tra một số nội dung tồn tại, hạn chế đã được nêu tại Kết luận kiểm tra, triển khai đến các Chi cục THADS huyện, thành phố.

d) Thực trạng tổ chức và hoạt động của Ban chỉ đạo thi hành án dân sự tại địa phương:
Hoạt động của Ban chỉ đạo và từng thành viên Ban chỉ đạo từ tỉnh xuống đến các huyện, thành phố được củng cố, kiện toàn và hoạt động hiệu quả, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết án và phối hợp trong THADS. Với trách nhiệm là cơ quan thường trực của Ban Chỉ đạo, Cục THADS đã tham mưu tổ chức hội nghị Tổng kết hoạt động BCĐ THADS năm 2015, phương hướng hoạt động năm 2016, thông qua hội nghị tổng kết đã trực tiếp xin ý kiến của BCĐ đối với 03 vụ việc có những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án. Bên cạnh đó, tiếp tục tham mưu UBND tỉnh  kiện toàn BCĐ THADS tỉnh, ban hành Quy chế hoạt động của BCĐ và Thông báo phân công nhiệm vụ từng thành viên BCĐ (hiện đang trình Sở Nội vụ thẩm định). chỉ đạo các Chi cục THADS huyện, thành phố chủ động tham mưu UBND huyện kiện toàn BCĐ THADS huyện, thường xuyên rà soát những vụ việc khó khăn, phức tạp, trong quá trình giải quyết còn có những ý kiến khác nhau giữa các ngành, những vụ việc có giá trị thi hành án lớn để tham mưu tổ chức họp Ban chỉ đạo cho ý kiến giải quyết.

5. Một số mặt công tác khác:
a) Về triển khai các hoạt động hướng tới 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự:


Thực hiện Kế hoạch hoạt động hướng tới tổ chức kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Thi hành án dân sự ban hành kèm theo Quyết định số 1808/QĐ-BTP ngày 12/10/2015 của Bộ Tư pháp, Cục THADS tỉnh đã xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống của Ngành, phát động đến toàn thể công chức, trong đó tăng cường chú trọng đến công tác truyên truyền, giáo dục về truyền thống của ngành; mở các đợt thi hành án dân sự cao điểm, quyết tâm phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao; khuyến khích cán bộ, công chức viết tin, bài đăng trên cổng thông tin điện tử của Cục; tổ chức hội thi Chấp hành viên giỏi theo kế hoạch của Bộ Tư pháp và tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan, ban ngành phối hợp chặt chẽ với các cơ quan THADS; các cơ quan thông tấn báo chí phối hợp tăng cường thời lượng các tin bài giới thiệu về truyền thống THADS, gương người tốt, việc tốt. Thành lập đội tham gia hội thi Chấp hành viên giỏi vòng 2 tại Thành phố Hồ Chí Minh. Tổ chức giao lưu thi đấu thể dục thể thao cho cán bộ, công chức, người lao động trong toàn ngành.
b) Về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở:

Chỉ đạo Thủ trưởng các đơn vị tiếp tục quán triệt Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 18/2/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, đồng thời rà soát, bổ sung và ban hành Quy chế thực hiện dân chủ cơ sở năm 2016 của từng đơn vị, tạo cơ sở pháp lý cho quyền làm chủ, tinh thần trách nhiệm của công chức trong việc hoàn thành nhiệm vụ được giao.

c) Công tác Đảng, đoàn thể: 
- Công tác Đảng: Tính đến 30/6/2016, toàn ngành có 59 đảng viên, có 06 Chi bộ sinh hoạt độc lập (Cục THADS tỉnh, Chi cục Ninh Hải, Ninh Phước, Thuận Nam, Ninh Sơn, Bác Ái), 02 Chi bộ sinh hoạt ghép (Chi cục PRTC, Thuận Bắc). Trong 6 tháng đầu năm, các Cấp ủy Chi bộ đã kịp thời quán triệt đến đảng viên các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng; duy trì việc sinh hoạt định kỳ theo đúng quy định và chấp hành nghiêm quy định của Đảng về những điều đảng viên không được làm; tổ chức cho đảng viên nghiên cứu, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh chuyên đề 2016.
- Công đoàn phối hợp cùng Thủ trưởng đơn vị tổ chức thành công hội nghị cán bộ công chức năm 2016; chăm lo kịp thời các chế độ chính sách cho cán bộ, công chức, người lao động; phối hợp làm tốt công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên tham gia hưởng ứng tích cực các phong trào thi đua do các cấp, các ngành phát động. Thực hiện nghiêm việc công khai, dân chủ trong hoạt động thu chi tài chính, quy hoạch, các chế độ chính sách cho công chức, người lao động trong đơn vị nắm bắt.

6. Đánh giá chung: 

Trong 9 tháng năm 2016, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, toàn Ngành đã bám sát Kế hoạch công tác trọng tâm của Ngành đề ra năm 2016, chủ động xây dựng các Kế hoạch, chương trình và triển khai đồng bộ các mặt công tác, nên các chỉ tiêu nhiệm vụ theo kế hoạch đề ra đã cơ bản đạt được một số kết quả nhất định; các cơ quan THADS tại địa phương đã có nhiều chuyển biến tích cực thể hiện qua kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ công tác THADS, đã tập trung chỉ đạo tăng cường công tác rà soát, phân loại án, thường xuyên đôn đốc Chấp hành viên đẩy nhanh tiến độ giải quyết án. Trong công tác tổ chức cán bộ được quan tâm cũng cố, kiện toàn, cơ bản đủ các chức danh lãnh đạo, quản lý; đội ngũ cán bộ, công chức trong toàn ngành chấp hành nghiêm kỷ cương, kỷ luật. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại - tố cáo được thực hiện đúng theo trình tự và giải quyết dứt điểm. Công tác phối hợp với các ngành trong giải quyết các vụ việc thi hành án được duy trì, đã thể hiện tinh thần trách nhiệm của toàn thể cán bộ công chức trong toàn ngành quyết tâm hoàn thành đạt chỉ tiêu công tác THADS mà Ngành giao năm 2016.
7. Những tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự và nguyên nhân:

a) Hạn chế, tồn tại và khó khăn, vướng mắc:
- Tổng số việc thụ lý của 9 tháng năm 2016 so với cùng kỳ năm 2015 mặc dù tăng 38 việc nhưng về giá trị thi hành tăng trên 20 tỷ, trong đó có một số vụ việc có giá trị thi hành lớn, chưa xử lý được tài sản. Vì vậy, kết quả thi hành về giá trị đạt được của 9 tháng năm 2016 so với chỉ tiêu của Tổng cục trưởng giao vẫn còn thấp (toàn tỉnh mới chỉ đạt 17,5%).

- Số vụ việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau tương đối lớn 1.687 việc, tăng 424 việc (33,5%) so với số việc của năm 2015 chuyển sang.

- Việc triển khai khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra tại Kết luận kiểm tra của Cục năm 2015 và 6 tháng đầu năm 2016 của các đơn vị còn chậm, thậm chí có trường hợp không chấp hành ý kiến chỉ đạo của Cục.

- Một số trường hợp thư ký thi hành án, công chức làm công tác THADS chưa chịu khó đầu tư nghiên cứu văn bản pháp luật, năng lực trình độ chuyên môn còn hạn chế, chưa chủ động trong công tác nên ảnh hưởng đến kết quả đạt được. Bên cạnh đó, một số Chấp hành viên còn ngại va chạm, chưa kiên quyết trong chỉ đạo giải quyết án, còn để nhiều vụ việc kéo dài nhưng chậm đôn đốc thi hành án, dẫn đến kết quả đạt được của 9 tháng về giá trị đạt rất thấp (dưới 3%).
- Công tác phối hợp với các cơ quan, các ngành thời gian qua thực hiện tương đối hiệu quả, đã kịp thời cung cấp các thông tin về điều kiện tài sản của người phải thi hành án, giúp cho Chấp hành viên, cơ quan THADS giải quyết dứt điểm các vụ việc. Tuy nhiên cũng còn một số đơn vị không có sự phối hợp tốt (Trung tâm Phát triển Quỹ đất, các Văn phòng đăng ký QSD đất huyện, thành phố) không kịp thời cung cấp thông tin cho cơ quan THADS khi người phải thi hành án nhận các khoản bồi thường, đền bù đất, dẫn đến sau khi nhận tiền đền bù thì tẩu tán và không thi hành án.
- Công tác vận động, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về THADS nói riêng chưa được thường xuyên, còn hạn chế. Dẫn đến ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận người dẫn còn xem nhẹ, thường lợi dụng việc khiếu nại để trì hoãn việc thi hành án.
b) Nguyên nhân:

* Nguyên nhân chủ quan: 
Mặc dù, Cục THADS tỉnh đã tăng cường chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan THADS tổ chức thi hành án ngay từ những tháng đầu năm nghiệp vụ. Đồng thời yêu cầu các Chi cục phải tập trung chỉ đạo giải quyết các vụ việc nhất là các vụ việc liên quan đến các tổ chức tín dụng, ngân hàng, có giá trị thi hành lớn; các vụ việc có điều kiện thi hành của những năm trước chuyển sang năm 2016, nhưng việc chỉ đạo thực hiện của Lãnh đạo các đơn vị còn chậm; một số lãnh đạo Chi cục quá trình chỉ đạo, điều hành đơn vị chưa sâu sát, kịp thời, thiếu kiểm tra, đôn đốc, dẫn đến 01 công chức vi phạm đạo đức nghề nghiệp Chấp hành viên, phải tạm đình chỉ công tác và kết quả đạt được vẫn còn thấp so với kế hoạch đề ra, nhất là kết quả thi hành về giá trị.
* Nguyên nhân khách quan: 
+ Do ảnh hưởng của tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh, hạn hán kéo dài, thị trường bất động sản vẫn còn trầm lắng, các tranh chấp dân sự có chiều hướng gia tăng, việc phát mãi tài sản vẫn còn gặp nhiều khó khăn, có những trường hợp tài sản đưa ra bán đấu giá, đã giảm giá nhiều lần nhưng không có người đăng ký mua tài sản và các vụ việc án cấp dưỡng nuôi con thời gian kéo dài nên ảnh hưởng đến kết quả chung của toàn ngành.

+ Một số vụ việc có giá trị thi hành lớn, đương sự khiếu nại nhưng việc giải quyết khiếu nại của Thanh tra Bộ Tư pháp chậm, để kéo dài (vụ Doanh nghiệp tư nhân thương mại và dịch vụ Anh Đào, từ tháng 3/2013 đến nay chưa có quyết định giải quyết khiếu nại), trong khi các vụ việc trên theo quy định vẫn phải thống kê vào việc có điều kiện thi hành nên ảnh hưởng đến tỷ lệ đạt được.

+ Đối với các vụ việc thi hành phần dân sự trong các vụ án hình sự và các vụ việc thi hành các khoản thu cho ngân sách nhà nước thì đa số đương sự đang chấp hành hình phạt tù, không có tài sản để thi hành án hoặc vắng bỏ địa phương không xác định địa chỉ, đã dẫn đến tồn đọng nhiều vụ việc kéo dài.
+ Ý thức tuân thủ pháp luật của một số tổ chức, cá nhân liên quan đến việc thi hành án chưa cao, nhiều trường hợp người phải thi hành án cố tình chây ỳ, không tự nguyện thi hành, lợi dụng việc khiếu nại để trì hoãn, kéo dài thời gian hoặc tẩu tán tài sản để trốn tránh, gây khó khăn cho hoạt động thi hành án. 
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 3 THÁNG CUỐI NĂM 2016 VÀ CÁC ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ:
1. Phương hướng, nhiệm vụ công tác 3 tháng cuối năm 2016
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan THADS tập trung thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong các tháng còn lại của năm 2016 theo Nghị quyết số 111/2015/QH13 của Quốc hội; phấn đấu nâng cao chất lượng, tỷ lệ thi hành án dân sự xong về việc đạt 73% và về tiền đạt 34% trên tổng số án có điều kiện thi hành; bảo đảm ra quyết định đúng thời hạn đối với 100% bản án, quyết định về dân sự đã có hiệu lực pháp luật; triệt để khắc phục những sai phạm, thiếu sót, thực hiện đúng quy định của pháp luật về trình tự, thủ tục THADS; giảm ít nhất 6,5% việc, 4% về tiền chuyển kỳ sau.
- Tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, giám sát theo định kỳ, kiểm tra đột xuất đối với các cơ quan thi hành án dân sự địa phương trong thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ được giao. Đồng thời, qua công tác kiểm tra, chấn chỉnh kịp thời các sai sót về nghiệp vụ và đề ra các giải pháp tổ chức thực hiện.

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan thi hành án dân sự tại địa phương duy trì thường xuyên công tác trực tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại - tố cáo, chỉ đạo giải quyết dứt điểm những đơn thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến công tác thi hành án dân sự thuộc thẩm quyền.
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống THADS hiệu quả, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn của đơn vị, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ, công chức, người lao động toàn ngành, từ đó quyết tâm, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.
2. Giải pháp thực hiện:
- Tiếp tục tổ chức phát động đợt 2 thi hành án dân sự cao điểm theo kế hoạch đã đề ra. Tập trung đẩy nhanh tiến độ giải quyết án, đồng thời kiên quyết áp dụng biện pháp cưỡng chế đối với các vụ việc có điều kiện thi hành án nhưng đương sự cố tình chây ỳ, chống đối việc thi hành án.
- Thường xuyên tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, UBND các huyện, thành phố, sự phối hợp của các Ban, ngành, đoàn thể tại địa phương trong công tác thi hành án dân sự. Kịp thời tham mưu Ban chỉ đạo thi hành án dân sự các cấp cho ý kiến đối với những vụ việc có những khó khăn, vướng mắc, chưa có sự thống nhất ý kiến của các ngành, phức tạp, có khả năng ảnh hưởng đến tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, làm cơ sở giải quyết dứt điểm vụ việc.
- Tiếp tục đổi, nâng cao chất lượng công tác quản lý, chỉ đạo điều hành, vai trò trách nhiệm của cán bộ Lãnh đạo quản lý. Tăng cường xuống cơ sở để chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc giải quyết án. Đồng thời, lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan thi hành án dân sự thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, công chức trong toàn ngành. 

- Tổ chỉ đạo thi hành án tăng cường chỉ đạo quyết liệt các cơ quan thi hành án dân sự giải quyết có hiệu quả các vụ việc liên quan đến tổ chức tín dụng, ngân hàng tại các địa bàn trọng điểm. Tổ chức thi hành có hiệu quả, nâng cao tỷ lệ thu hồi tiền, tài sản trong các vụ việc thi hành án liên quan đến thu hồi tài sản cho Nhà nước, nhất là những vụ án có giá trị phải thi hành lớn, dư luận xã hội quan tâm.

- Tiếp tục phát động các phong trào thi đua sôi nổi thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Thi hành án dân sự.
- Thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật lao động. Chỉ đạo thực hiện nghiêm Chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp của cán bộ, công chức, viên chức Ngành Tư pháp; Chỉ thị số 02/CT-BTP ngày 25/3/2013 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp, không uống rượu, bia trong ngày làm việc; Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ Tư pháp về việc tăng cường phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong thi hành án dân sự gắn với phong trào thi đua “Cán bộ ngành Thi hành án dân sự tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
III. KIẾN NGHỊ
1. Đối với Bộ, Tổng cục Thi hành án dân sự
Đề nghị Bộ Tư pháp chỉ đạo Thanh Tra Bộ sớm có kết luận giải quyết vụ Doanh nghiệp tư nhân thương mại và dịch vụ Anh Đào, để Cục THADS tỉnh có cơ sở giải quyết dứt điểm vụ việc, giảm được số việc, tiền còn tồn đọng.
2. Đối với Cấp ủy, Chính quyền địa phương:

- Đề nghị Tỉnh ủy, UBND tỉnh tiếp tục quan tâm hơn nữa đối với công tác THADS tại địa phương. Chỉ đạo các cơ quan, các ngành tăng cường phối hợp với cơ quan THADS trong quá trình tổ chức thi hành các vụ việc.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác THADS 9 tháng năm 2016,  nhiệm vụ, giải pháp 3 tháng cuối năm 2016 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Thuận./.

Nơi nhận:                                                                   CỤC TRƯỞNG
- Tổng cục THADS





                
- Cục công tác phía Nam, BTP   (b/cáo);





  

- UBND tỉnh

- Ban Nội chính Tỉnh ủy

- Lãnh đạo Cục (3)

- Các phòng NV Cục THADS tỉnh;

- Chi cục THADS các huyện, tp;

- Lưu VT.              
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