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	BỘ TƯ PHÁP

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ


Số:             /TCTHADS-NV1
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


         Hà Nội, ngày       tháng        năm 2022


               V/v hướng dẫn nghiệp vụ
Kính gửi: Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bình Thuận
Tổng cục Thi hành án dân sự (THADS) nhận được Công văn số 374/CTHADS-NV của Cục THADS tỉnh Bình Thuận xin ý kiến chỉ đạo nghiệp vụ liên quan đến vướng mắc về thanh toán tiền trong vụ việc thi hành án của vợ chồng ông Trương Tấn Nam và bà Nguyễn Thị Ngọc Phượng. Sau khi nghiên cứu Công văn và các tài liệu kèm theo, trên cơ sở kết quả cuộc họp tập thể Lãnh đạo Tổng cục ngày 23/11/2022, Tổng cục THADS có ý kiến như sau:

Trong vụ việc này, có cơ sở ưu tiên thanh toán tiền thi hành án cho bà Huệ và bà Trân theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 47 Luật THADS và khoản 1 Điều 49 Nghị định số 62/2015/NĐ-CP nếu Chấp hành viên đã thực hiện đầy đủ, đúng trình tự, thủ tục thi hành án theo quy định của pháp luật.
Tuy nhiên, đây là vụ việc có nhiều người được thi hành án (33 người), trong khi vợ chồng ông Nam, bà Phượng chỉ có tài sản duy nhất là nhà, đất đã bị xử lý để thi hành án. Nếu ưu tiên thanh toán cho bà Huệ và bà Trân thì sẽ không còn tiền để thanh toán cho những người được thi hành án khác, có khả năng dẫn đến bức xúc, khiếu kiện đông người, gây mất an ninh, trật tự tại địa phương. Do đó, giao Cục trưởng Cục THADS tỉnh Bình Thuận thực hiện các nội dung sau:

- Chủ trì, tổ chức làm việc trực tiếp với bà Huệ, bà Trân và những người được thi hành án khác để vận động, thuyết phục họ thỏa thuận thống nhất phương án thanh toán tiền theo hướng hợp lý, hợp tình, có sự chia sẻ, nhằm giải quyết vụ việc đúng pháp luật, đảm bảo ổn định an ninh, trật tự tại địa phương.

- Chỉ đạo kiểm tra, rà soát và chịu trách nhiệm về toàn bộ quá trình tổ chức thi hành án (trong đó, tập trung kiểm tra, rà soát kỹ các nội dung: việc xác minh, làm rõ quyền sở hữu đối với tài sản nhà, đất; việc đề nghị Tòa án giải thích, làm rõ nghĩa vụ phải thi hành án là nghĩa vụ liên đới hay không; nội dung Biên bản giải quyết việc thi hành án lập ngày 13/12/2021; việc ban hành Quyết định kê biên số 04/QĐ-CCTHADS ngày 24/12/2021...). Trên cơ sở đó, nếu không có sai phạm thiếu sót, bảo đảm đã thực hiện đầy đủ, đúng trình tự thủ tục thi hành án dân sự, Cục THADS tỉnh Bình Thuận chủ động phối hợp chặt chẽ với Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Bình Thuận, Tòa án nhân dân tỉnh Bình Thuận và các cơ quan khác có liên quan để báo cáo Ban Chỉ đạo THADS tỉnh Bình Thuận xem xét, cho ý kiến chỉ đạo giải quyết vụ việc, đảm bảo không làm ảnh hưởng đến tình hình an ninh, chính trị của địa phương.

Trường hợp còn vướng mắc, yêu cầu Cục THADS tỉnh Bình Thuận kịp thời báo cáo về Tổng cục THADS để được xem xét, giải quyết.

Tổng cục THADS hướng dẫn để Cục THADS tỉnh Bình Thuận nghiên cứu, thực hiện./.
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