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THÔNG BÁO

V/v kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

        
  Căn cứ Điều 98 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và 2022;
	

Căn cứ Bản án số: 134/ DSST ngày 18/8/2022 của Tòa án nhân dân huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang; 

	 

Căn cứ Quyết định Thi hành án số: 109/QĐ-CCTHA, ngày 21/10/2022  của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;


 Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số: 10/QĐ-CCTHADS ngày 19 tháng 02 năm 2024 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

           Căn cứ Thông báo số 117/TB-CCTHADS ngày 13/3/2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá;

          Thực hiện nội dung quy trình tổ chức thi hành án trong nội bộ cơ quan thi hành án dân sự, Chấp hành viên ra Thông báo số 117/TB-CCTHADS ngày 13 tháng 3 năm 2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm giá tài sản và đăng tải công khai trên trang thông tin điện tử của Cục THADS và cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thi hành án dân sự đúng theo quy định của pháp luật.


Hết thời hạn theo Thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá, Chấp hành viên nhận được 01 hồ sơ năng lực của tổ chức thẩm định giá đăng ký dự thầu thẩm định giá tài sản kê biên là: Công Ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang.


Qua nghiên cứu hồ sơ năng lực, hồ sơ đăng ký dự thầu của tổ chức thẩm định giá nêu trên và đối chiếu với các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, Chấp hành viên nhận thấy:


Hồ sơ tham gia dự thầu Tổ chức thẩm định giá đều có cung cấp đầy đủ các tài liệu chứng minh Tổ chức thẩm định giá tài sản đều cơ bản đáp ứng các tiêu chí như nội dung Thông báo số 117/TB-CCTHADS ngày 13 tháng 3 năm 2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản, cụ thể như:

+ Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín về thẩm định giá tài sản;

+ Có tên trong danh sách các tổ chức thẩm định giá tài sản do Tổng cục THADS công bố theo thông báo số 218/TB-TCTHADS ngày 10/11/2021 về việc ban hành danh sách các tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá;

+ Các tiêu chí khác phù hợp với tài sản thẩm định giá do người có tài sản thẩm định giá quyết định.

Do chỉ có một tổ chức Thẩm định giá đăng ký và đối chiếu với danh sách tổ chức thẩm định giá do Tổng cục thi hành án dân sự công bố nên Chấp hành viên  lựa chọn Công Ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang để tiến hành ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá tài sản đối với tài sản kê biên nêu trên theo quy định của pháp luật. 
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy thông báo lựa chọn công ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang để thẩm định giá tài sản của ông Võ Văn Long và bà Đặng Thị Hoa gồm các tài sản:

          Quyền sử dụng đất cây lâu năm, diện tích 1.503,9 m2 , thửa đất số 109, tờ bản đồ số 23, tọa lạc tại ấp Bình Thạnh, xã Tam Bình, huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang

Trên đất có cây trồng: Sầu riêng loại lớn 45 cây; Sầu riêng loại nhỏ 14 cây
Vậy, thông báo để ông Long và bà Hoa biết./.
	Nơi nhận:
- Đương sự;
- Viện KSNDHCL;

- Trang TTĐT Cục THADS tỉnh TG
- Lưu: HS.THA.
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                                          (Đã ký) 
                                Nguyễn Ngọc Trang     
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