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THÔNG BÁO
Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

Căn cứ điểm a, khoản 2, Điều 98 Luật thi hành án dân sự;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Quyết định số: 45/QĐST-KDTM ngày 16/12/2020 của Tòa án nhân dân huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh;
Căn cứ Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số: 90/QĐ-CCTHADS ngày 20/12/2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Phong;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số: 28/QĐ-CCTHADS ngày 23/3/2022 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh;
Do các bên đương sự không thỏa thuận được về giá của tài sản kê biên, cũng như thoả thuận về tổ chức thẩm định giá tài sản kê biên.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Phong, địa chỉ: Khu đô thị mới, TT Chờ, huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh cần lựa chọn tổ chức thẩm định giá để ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá các tài sản đã kê biên để bảo đảm thi hành án, như sau:
   	Toàn bộ Quyền sử dụng đất và các tài sản gắn liền trên đất tại Thửa đất số 50, tờ bản đồ 16, diện tích 236 m2 tại thôn Ngô Nội, xã Trung Nghĩa, huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh đã được UBND huyện Yên Phong cấp GCNQSD Đất số BU768893 ngày 13/10/2014 cho ông Nguyễn Bá Hà.
Vậy, thông báo để các tổ chức thẩm định giá trên địa bàn tỉnh biết, đăng ký.
Hồ sơ đăng ký bao gồm:
1. Đề xuất cung cấp dịch vụ thẩm định giá trị tài sản thi hành hành án dân sự.
2. Hồ sơ năng lực.
Thời gian nộp hồ sơ: Từ ngày 19/4/2024 đến 17 giờ 00 phút, ngày 25/4/2024.
Hình thức nộp hồ sơ: Trực tiếp hoặc thông qua bưu điện.
Địa chỉ nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh - Khu đô thị mới, TT Chờ, huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh.
	 Nơi nhận:
  - Trang TTĐT Cục THADS tỉnh Bắc Ninh;
· Đương sự;
· Viện kiểm sát nhân dân huyện YP;
· - Lưu: VT, HSTHA.
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