                BỘ TƯ PHÁP              CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                       
      Số: 2737/THADS-TCCB                            Hà Nội,  ngày 04 tháng 8   năm 2011
V/v triệu tập lớp Bồi dưỡng nghiệp vụ 
           Thư ký thi hành án dân sự   
             Kính gửi: Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố

                                   trực thuộc Trung ương
Triển khai Kế hoạch đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2011, thực hiện Quyết định số 1294/QĐ-BTP ngày 01 tháng 8 năm 2011 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp,  nhằm hoàn thiện tiêu chuẩn nghiệp vụ thư ký thi hành án dân sự theo Thông tư số 10/2010/TT-BNV ngày 28/10/2010 của Bộ Nội vụ, Tổng Cục thi hành án dân sự phối hợp với Học viện Tư pháp - Bộ Tư pháp tổ chức Lớp bồi dưỡng nghiệp vụ thư ký thi hành án dân sự năm 2011 như sau: 

1. Thời gian tổ chức

- Lớp thứ nhất: từ ngày 23/8/2011 đến hết ngày 26/8/2011 (gồm các các tỉnh, thành phố: Hà Nội, Hải Phòng, Hà Giang, Tuyên Quang, Cao Bằng, Lạng Sơn, Lai Châu, Điện Biên, Lào Cai, Yên Bái, Bắc Kạn, Thái Nguyên, Sơn La, Hòa Bình, Bắc Giang, Cục Thi hành án Bộ Quốc phòng và các Phòng Thi hành án Quân khu I, II, III, IV).

 Ban Tổ chức Lớp học đón tiếp học viên từ 14h ngày 22/8/2011 tại Khách sạn Công đoàn Quảng Bá.

- Lớp thứ hai: từ ngày 06/9/2011 đến hết ngày 09/9/2011 (gồm các tỉnh: Bắc Ninh, Quảng Ninh, Vính Phúc, Phú Thọ, Hải Dương, Hưng Yên, Thái Bình, Nam Định, Hà Nam, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình).

Ban Tổ chức Lớp học đón tiếp học viên từ 14h ngày 22/8/2011 tại Khách sạn Công đoàn Quảng Bá.

2. Địa điểm tổ chức lớp hoc: Khách sạn Công đoàn Quảng Bá - 98 Tô Ngọc Vân, Quảng Bá, quận Tây Hồ, Hà Nội, điện thoại 043.8.293.812, fax: 043.8.293.825
3. Đối tượng tham gia lớp học

Thư ký thi hành án dân sự đang công tác tại Cục Thi hành án dân sự, Chi cục Thi hành án dân sự và các cơ quan Thi hành án trong quân đội.

Số lượng: Mỗi Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh và Cục Thi hành án Bộ Quốc Phòng cử 02 người; Mỗi Chi cục Thi hành án dân sự và Phòng Thi hành án cấp Quân khu cử 01 người.

 4. Kinh phí tổ chức lớp học

Ban tổ chức lớp học chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức lớp học;

Cơ quan thi hành án cử người tham gia lớp học chịu trách nhiệm kinh phí ăn, nghỉ, đi lại cho Thư ký thi hành án trong quá trình tham gia lớp học;

5. Hồ sơ nhập học gồm: Quyết định cử đi học của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự. 

Kết thúc khóa học, những học viên hoàn thành khóa học sẽ được cấp chứng chỉ bồi dưỡng. 

Tổng cục Thi hành án dân sự yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh, lập danh sách Thư ký thi hành án thuộc các cơ quan Thi hành án dân sự tại địa phương và cử đủ số lượng tham gia lớp học. 

Danh sách học viên gửi về địa chỉ truongthecon@yahoo.com trước ngày 12 tháng 8 năm 2011 để tổng hợp, đồng thời gửi bằng đường bưu điện về Tổng cục Thi hành án dân sự Bộ Tư pháp và Trung tâm Bồi dưỡng cán bộ – Học viện Tư pháp, số 10 Phan Văn Trường, phường Dịch Vọng Hậu, quận Cầu Giấy, TP. Hà Nội.
Ghi chú: Học viên có nhu cầu đăng ký chỗ ở xin liên hệ và đăng ký trước với ban tổ chức (Trung tâm bồi dưỡng cán bộ - Học viện Tư pháp hoặc với lễ tân khách sạn theo địa chỉ trên);

Nếu cần thông tin chi tiết, xin liên hệ: Trương Thế Côn - Trung tâm Bồi dưỡng cán bộ,  Học viện Tư pháp. Điện thoại: 04. 37566129 – 228
 DĐ: 0912029216 


 Fax: 04. 38361267.Website: http://judaca.edu.vn/.

	Nơi nhận:

· Như trên;
· Bộ trưởng (để b/c);

· Các thứ trưởng: Nguyễn Đức Chính, Nguyễn Thúy Hiền (để b/c);

· Tổng Cục trưởng (để b/c);

· Vụ TCCB, Vụ KH-TC, HVTP (để phối hợp thực hiện);
· Lưu: Văn thư, Vụ TCCB.
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(Đã ký)

Hoàng Sỹ Thành


