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BÁO CÁO

Phục vụ Buổi làm việc trực tuyến với 63 địa phương về một số kết quả công tác Quý I/2017, phương hướng, nhiệm vụ công tác Quý II/2017

1. Kết quả công tác Quý I/2017
1.1. Kết quả THADS

- Về việc: Tổng số việc thụ lý là 457.826 việc, tăng 35.649 việc (8,44%) so với cùng kỳ năm 2016, trong đó: Số cũ chuyển sang là 290.524 việc; Số thụ lý mới là 167.302 việc, tăng 2.272 việc (1,38%) so với cùng kỳ năm 2016.
Tổng số việc phải thi hành là 455.360 việc, trong đó: Số có điều kiện thi hành là 315.330 việc, giảm 7.858 việc (2,43%) so với cùng kỳ năm 2016, chiếm 69,25% trong tổng số phải thi hành (giảm 7,30% so với cùng kỳ năm 2016); Số chưa có điều kiện thi hành là 140.030 việc, tăng 44.127 việc (46,01%) so với cùng kỳ năm 2016, chiếm 30,75% trong tổng số phải thi hành.

Trong số có điều kiện thi hành, số thi hành xong là 110.795 việc, tăng 5.543 việc (5,27%) so với cùng kỳ năm 2016, đạt tỉ lệ 35,14% (tăng 2,57% so với cùng kỳ năm 2016).
- Về tiền: Tổng số tiền thụ lý là trên 126.297 tỷ đồng, tăng 21.420 tỷ đồng (20,42%) so với cùng kỳ năm 2016, trong đó: Số cũ chuyển sang là 104.473 tỷ đồng; Số thụ lý mới là 21.824 tỷ đồng, tăng 40 tỷ đồng (0,19%) so với cùng kỳ năm 2016.

Tổng số tiền phải thi hành là 125.292 tỷ đồng, trong đó: Số có điều kiện thi hành là 84.340 tỷ đồng, giảm 4.471 tỷ đồng (5,04%) so với cùng kỳ năm 2016, chiếm 67,31% trong tổng số phải thi hành (giảm 17,37% so với cùng kỳ năm 2016); Số chưa có điều kiện thi hành là 40.952 tỷ đồng, tăng 26.147 tỷ đồng (176,61%) so với cùng kỳ năm 2016, chiếm 32,69% trong tổng số phải thi hành.

Trong số có điều kiện thi hành, số thi hành xong là 10.275 tỷ đồng, tăng 5.817 tỷ đồng (tăng 130,50% so với cùng kỳ năm 2016); đạt tỉ lệ 12,18% (tăng 7,16% so với cùng kỳ năm 2016).
1.2. Triển khai các nhiệm vụ công tác năm 2017


- Ngày 25/11/2016, dưới sự chỉ đạo của Bộ trưởng Lê Thành Long, Thứ trưởng Trần Tiến Dũng, Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2017 đã được thực hiện. Trên cơ sở hướng dẫn của Bộ, Tổng cục, ngày 26/12/2016, Tổng cục đã tổ chức Hội nghị triển khai công tác năm 2017. Đến nay, 08/08 cơ quan trực thuộc Tổng cục và 63/63 Cục THADS địa phương đã tổ chức xong Hội nghị triển khai công tác năm 2017. Tuy nhiên, một số địa phương tổ chức còn muộn (sau ngày 15/12/2016) như Hải Dương, Nam Định, Hòa Bình
. Lãnh đạo Bộ đã dự chỉ đạo tại 05 địa phương
; Lãnh đạo Tổng cục đã dự chỉ đạo tại 11 địa phương
.

- Ngày 20/12/2016, Bộ trưởng Bộ Tư pháp đã ký Quyết định số 2613/QĐ-BTP ban hành Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực THADS năm 2017 với 07 nhóm nhiệm vụ trọng tâm và 11 nhóm giải pháp. Ngày 21/12/2016, Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS đã ký Quyết định số 1286/QĐ-TCTHADS về việc giao chỉ tiêu, nhiệm vụ cho các cơ quan THADS địa phương năm 2017 theo từng nhóm có sự phù hợp với bình quân số án/Chấp hành viên, trong đó có 04 chỉ tiêu chính được giao cụ thể như sau: (1) Chỉ tiêu tỷ lệ việc thi hành xong/số có điều kiện thi hành: được giao thấp nhất là 70%, cao nhất là 74%; (2) Chỉ tiêu tỷ lệ tiền thi hành xong/số có điều kiện thi hành: được giao thấp nhất là 30%, cao nhất là 34%; (3) Chỉ tiêu tỷ lệ giảm số việc chuyển kỳ sau/số có điều kiện thi hành: được giao thấp nhất là 8%, cao nhất là 10%; (4) Chỉ tiêu tỷ lệ giảm số tiền chuyển kỳ sau /số có điều kiện thi hành: được giao thấp nhất là 6%, cao nhất là 8%.
- Trên cơ sở Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực THADS, Quyết định giao chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS năm 2017 của Tổng cục, căn cứ Quy trình xây dựng và ban hành Kế hoạch công tác hàng năm (ban hành kèm theo Quyết định số 1018/QĐ-TCTHADS ngày 05/10/2016 của Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS), các cơ quan THADS địa phương đang tích cực xây dựng Kế hoạch công tác năm của đơn vị mình
. Đến nay, Tổng cục đã phê duyệt 09 Kế hoạch công tác của các Cục
. Tuy nhiên, do đây là năm đầu tiên thực hiện theo Quy trình mới với những quy định chặt chẽ về trình tự, thủ tục, nội dung, thể thức nên các đơn vị còn lúng túng trong quá trình triển khai thực hiện.
1.3. Triển khai thực hiện phát biểu chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại Hội nghị triển khai công tác tư pháp toàn quốc năm 2017, phát biểu chỉ đạo của Bộ trưởng Lê Thành Long, kết luận của Thứ trưởng Trần Tiến Dũng tại Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2017

Ngày 23/12/2016, Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc đã dự và phát biểu chỉ đạo tại Hội nghị triển khai công tác tư pháp toàn quốc năm 2017, trong phát biểu chỉ đạo, Thủ tướng Chính phủ nhận định “THADS đã có tiến bộ nhưng dư luận về tiêu cực, nhũng nhiễu vẫn còn nhiều” và yêu cầu Hệ thống THADS phải “chú ý vấn đề chỉ đạo, điều hành mạnh mẽ hơn, gắn với ứng dụng công nghệ thông tin trong toàn Hệ thống; tăng cường kỷ luật, kỷ cương, phòng chống tham nhũng, tiêu cực trong đội ngũ Chấp hành viên. Phấn đấu xây dựng Hệ thống THADS cả nước trong sạch, vững mạnh, hoàn thành tốt nhiệm vụ”.
Tại Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2017, Bộ trưởng Lê Thành Long đánh giá “(i) Số tiền phải thi hành chuyển kỳ sau tuy giảm nhưng vẫn còn cao; (ii) Giải quyết khiếu nại còn nhiều hạn chế, nhiều vụ khiếu nại tố cáo phức tạp kéo dài vẫn chưa được xử lý dứt điểm; các vụ án lớn, nhiều tiền, các vụ thu hồi tiền cho Nhà nước, án tham nhũng vẫn chưa thấy hướng giải quyết triệt để; (iii) Kỷ cương kỷ luật hành chính: vi phạm kỷ luật còn nhiều; có nhiều vụ việc sai phạm đã tích tụ từ trước đến nay, thậm chí phải xử lý hình sự; (iv) Chuyên môn nghiệp vụ, nhiều vụ việc khi qua kiểm tra, thanh tra đã phát hiện còn nhiều yếu kém, nhất là tại cấp Chi cục còn nhiều hạn chế, một số trường hợp biểu hiện rất yếu kém, vi phạm ấu trĩ về thủ tục vẫn xảy ra. Những hạn chế trên đã ảnh hưởng chung đến Hệ thống, đến hiệu quả công việc, nếu không được tập trung giải quyết thì sẽ tích tụ dần và cản trở đến việc hoàn thành nhiệm vụ của Hệ thống”. Từ đó, Bộ trưởng yêu cầu:

Một là, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, cải cách hành chính, thực hiện mục tiêu xây dựng Chính phủ vì dân, giảm tối đa các thủ tục không cần thiết cho người dân, ví dụ như: triển thực hiện việc nộp đơn yêu cầu thi hành án trực tuyến, công khai các thủ tục hành chính về thi hành án để người dân dễ dàng tiếp cận. Đề nghị triển khai trên toàn quốc Phần mềm quản lý và thụ lý hồ sơ THA, xây dựng cơ sở dữ liệu người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành. Khắc phục các khó khăn về tài chính, tận dụng các nguồn lực để tập trung tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, qua đó sẽ tăng cường hiệu quả công việc và tiết kiệm nguồn nhân lực.

Hai là, đề nghị người đứng đầu các đơn vị, nhất là Cục trưởng, Chi cục trưởng phải trực tiếp tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo để kịp thời nắm bắt tình hình vụ việc.

Ba là, tăng cường chú ý thực hiện đúng Quy trình về chuyên môn, nghiệp vụ, nhất là trong thủ tục kê biên, bán đấu giá tài sản.
Bốn là, tiếp tục tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của các Cấp ủy, Ban ngành địa phương liên quan và sự phối hợp của các cơ quan liên quan, coi đây là giải pháp căn cơ, cơ bản để thực hiện có hiệu quả công tác THADS.
Năm là, tăng cường hướng về cơ sở, tăng cường kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, đặc biệt là cấp Cục đối với cấp Chi cục, nghiên cứu xem xét số lần lãnh đạo đơn vị kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc các chi cục làm tiêu chí đánh giá thi đua, hoàn thành nhiệm vụ.
Sáu là, thực hiện quy chế người phát ngôn của Bộ Tư pháp đã ban hành trong năm 2016, chú trọng công tác truyền thông báo chí, thông tin kịp thời, phản ánh đúng về công tác THADS cho cơ quan báo chí. 

Ngày 30/12/2016, Bộ Tư pháp đã có văn bản số 57/TB-BTP thông báo ý kiến kết luận của Thứ trưởng Trần Tiến Dũng tại Hội nghị nêu trên.
1.4. Về thực hiện chế độ báo cáo và ban hành Quy chế làm việc, Quy chế dân chủ 

Về việc tình hình thực hiện chế độ báo cáo phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục theo chế độ báo cáo trong Hệ thống THADS (ban hành kèm theo Quyết định số 644/QĐ-TCTHADS ngày 18/9/2012 của Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS), tháng 10/2016 có 22/63; tháng 11/2016 có 47/63; tháng 12/2016 có 42/63 Cục THADS địa phương gửi báo cáo tháng, quý về Tổng cục theo quy định. Tổng cục đã có Công văn số 3906/TCTHADS-VP ngày 24/11/2016 và Công văn số 4380/ TCTHADS-VP ngày 29/12/2016 nhắc nhở, chấn chỉnh các Cục THADS địa phương về việc thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo.
Trên cơ sở Quy chế làm việc mẫu (ban hành kèm theo Quyết định số 1239/QĐ-TCTHADS ngày 05/12/2016), Quy chế dân chủ mẫu (ban hành kèm theo Quyết định số 1149/QĐ-TCTHADS ngày 08/11/2016) và hướng dẫn triển khai của Tổng cục, đến nay, đã có 53/63 Cục THADS
 ban hành Quy chế làm việc và Quy chế thực hiện dân chủ, đồng thời, hướng dẫn các Chi cục trực thuộc ban hành các Quy chế nêu trên, qua đó bảo đảm tốt hơn nguyên tắc tập trung, thống nhất trong quản lý ngành dọc và phát huy tốt hơn quyền làm chủ của công chức, người lao động cũng như nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu mỗi đơn vị. 

1.5. Về thực hiện quy định phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí
Thực hiện Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp (ban hành kèm theo Quyết định số 1431/QĐ-BTP ngày 05/7/2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp), Quy trình phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Cơ quan THADS trên địa bàn mỗi tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (ban hành kèm theo Quyết định số 1119/QĐ-TCTHADS ngày 31/10/2016 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS), các Cục THADS đã công bố họ tên, chức vụ, số điện thoại và địa chỉ thư điện tử của Người phát ngôn. Đến nay, đã có 15/63 Cục THADS tổ chức họp báo Quý I/2017. Một số buổi họp báo (Hà Nội, Sóc Trăng) đã được Báo Dân trí điện tử - Ấn phẩm điện tử có lượng truy cập lớn đăng tải thông tin, qua đó giúp người dân hiểu rõ hơn về những nỗ lực, cố gắng của hoạt động THADS.

Đến nay còn 48 Cục THADS chưa bảo đảm thời hạn tổ chức họp báo định kỳ theo Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp (10 ngày đầu tiên hàng Quý). Đặc biệt, có 11 Cục THADS
 báo cáo không tổ chức họp báo do đã cung cấp thông tin trên trang thông tin điện tử của Cục và trong Hội nghị triển khai công tác/Giao ban Quý I đã có mời đầy đủ thành phần tham dự, trong đó có sự tham gia của các cơ quan thông tấn báo chí. Như vậy, kỷ luật trong việc thực hiện các quy định về họp báo định kỳ trong Hệ thống còn chưa được thực hiện nghiêm. 
1.6. Một số hạn chế, khó khăn

- Mặc dù trong bối cảnh số việc, tiền thụ lý mới tiếp tục tăng, nhưng trong Quý I/2017, các cơ quan THADS đã hết sức nỗ lực thi hành xong số việc và số tiền tăng so với cùng kỳ năm 2016 cả về giá trị tuyệt đối (tăng 5.534 việc, gần 6.000 tỷ đồng) và tỷ lệ (tăng 5,27% về việc, 7,16% về tiền). Tuy nhiên, kết quả THADS Quý I/2017 còn cho thấy: (i) Tính chính xác của công tác phân loại án, cụ thể: trong điều kiện số việc và tiền thụ lý mới tăng không nhiều (chỉ tăng 1,38% về việc và 0,19% về tiền) nhưng tỷ lệ số có điều kiện thi hành/tổng số phải thi hành giảm nhiều so với cùng kỳ năm 2016, nhất là về tiền (tỷ lệ về việc giảm 7,3%, tỷ lệ về tiền giảm 17,37%); (ii) Kết quả thi hành xong về tiền có sự tăng đột biến, cụ thể là tăng 130,5% so với cùng kỳ năm 2016.

- Kỷ cương, kỷ luật hành chính trong một số lĩnh vực còn chưa được bảo đảm như: Việc ban hành Kế hoạch công tác năm 2017 còn chưa bám sát Quy trình xây dựng và ban hành Kế hoạch công tác hàng năm; việc tổ chức họp báo Quý của nhiều cơ quan THADS địa phương còn chưa đúng thời hạn quy định; chế độ báo cáo phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành còn chưa nghiêm.
2. Nhiệm vụ công tác trọng tâm Quý II/2017
Để bảo đảm hoàn thành các nhiệm vụ trong Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực THADS năm 2017, nghiêm túc triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng, Thứ trưởng, Tổng cục yêu cầu các cơ quan trực thuộc Tổng cục và các cơ quan THADS địa phương tiếp tục triển khai toàn diện các lĩnh vực công tác trong Quý II/2017, trong đó tập trung một số nhiệm vụ sau:
1) Tập trung mọi nguồn lực để thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS được giao, đẩy mạnh giải quyết trước Tết đối với các việc thi hành án có điều kiện thi hành, đặc biệt là các việc tồn đọng từ ngày 30/9/2016 trở về trước nhằm giải tỏa lo lắng và tạo tâm lý phấn khởi cho Nhân dân. Chú trọng kiểm tra công tác phân loại án bảo đảm chính xác, đúng pháp luật, đăng tải kịp thời, đầy đủ danh sách người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành, tránh tâm lý đủng đỉnh, xả hơi trong dịp nghỉ Tết Nguyên đán.

2) Tập trung, đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện thể chế, ban hành các văn bản hướng dẫn thi hành Luật THADS (sửa đổi, bổ sung năm 2014), bao gồm: Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác THADS, 02 Thông tư trong lĩnh vực tổ chức cán bộ và 01 Thông tư về quản lý kho tang, tài vật.
3) Các Cục THADS khẩn trương hoàn thành việc ban hành Kế hoạch công tác năm 2017 và tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc để bảo đảm tính liên tục của công tác chỉ đạo điều hành; tổ chức họp báo Quý I/2017 trước khi nghỉ Tết Nguyên đán Đinh Dậu; thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo phục vụ công tác chỉ đạo, điều hành của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục.
4) Tiếp tục tăng cường cải cách hành chính và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong mọi mặt công tác, nhất là trong công tác chỉ đạo, điều hành để bảo đảm tính thống nhất, xuyên suốt và trong việc triển khai thực hiện thí điểm cơ chế một cửa, thí điểm hỗ trợ trực tuyến yêu cầu thi hành án, nêu cao tinh thần phục vụ người dân và doanh nghiệp.

5) Chú trọng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, quán triệt và đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết Trung ương IV khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, tự chuyển hóa trong nội bộ”, hạn chế tình trạng vi phạm pháp luật trong hoạt động THADS. Yêu cầu các Cục THADS quan tâm công tác hướng dẫn tập sự đối với 133 công chức trúng tuyển Kỳ tuyển dụng công chức của Hệ thống năm 2016 theo đúng vị trí việc làm đã được tuyển dụng. Tiếp tục rà soát, có kế hoạch bồi dưỡng để công chức đơn vị đủ điều kiện tham gia Kỳ thi nâng ngạch cán sự lên chuyên viên, Chấp hành viên trung cấp, Chấp hành viên cao cấp.
6) Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng tinh thần chỉ đạo tại Kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị toàn quốc về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo (ban hành kèm theo Thông báo số 357/TB-VPCP ngày 03/11/2016 của Văn phòng Chính phủ). Tăng cường công tác đối thoại, tuyên truyền, thuyết phục, vận động đương sự tự nguyện thi hành án, hạn chế tối đa phát sinh các vụ khiếu nại bức xúc, góp phần ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Không tổ chức cưỡng chế có huy động lực lượng trước và sau Tết Nguyên đán theo quy định.

7) Quan tâm chăm lo đời sống, động viên công chức, người lao động trên địa bàn trong dịp Tết Nguyên đán, nhất là thăm hỏi, động viên các gia đình gặp khó khăn hoặc bị thiệt hại trong đợt lũ lụt vừa qua theo phương châm “Vui tươi, yên bình, an toàn, tiết kiệm”. Phân công công việc hợp lý, bảo đảm chất lượng, tiến độ công việc trước và sau các ngày nghỉ Tết, không để chậm trễ công việc; có phương án bảo vệ kho tang, tài vật; bố trí công chức Lãnh đạo trực cơ quan, sẵn sàng giải quyết công việc phát sinh trong thời gian nghỉ Tết./.
VĂN PHÒNG TỔNG CỤC






� Riêng Bắc Kạn mặc dù đã được đôn đốc nhiều lần nhưng vẫn chưa có báo cáo tình hình tổ chức Hội nghị về Tổng cục theo chỉ đạo.


� Tp.Hồ Chí Minh (Bộ trưởng Lê Thành Long); Tp. Hà Nội, Trà Vinh, Bến Tre (Thứ trưởng Trần Tiến Dũng) và Bà Rịa - Vũng Tàu (Thứ trưởng Lê Tiến Châu).


� Bắc Giang, Cần Thơ, Hưng Yên, Quảng Bình, Hải Phòng, Đồng Nai, Long An, Cao Bằng, Vĩnh Long, Bình Định, Nam Định.


� Đến nay, đã có 30 Cục THADS địa phương gửi hồ sơ đề nghị thẩm tra, phê duyệt Kế hoạch công tác năm 2017.


� Bình Định, An Giang, Bến Tre, Bạc Liêu, Hậu Giang, Long An, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Sóc Trăng.


� Các địa phương chưa có báo cáo về tình hình xây dựng Quy chế là: Bà Rịa – Vũng Tàu, Bắc Ninh, Đồng Nai, Hòa Bình, Lâm Đồng, Lạng Sơn, Nam Định, Nghệ An, Thanh Hóa, Cần Thơ.


� Bình Phước, Bắc Giang, Bình Dương, Đắk Nông, Hà Giang, Hà Nam, Hà Tĩnh, Hải Dương, Lào Cai, Quảng Trị, Thái Bình.
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