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ĐỀ CƯƠNG
Báo cáo rà soát, tổng kết thực tiễn thi hành Luật Tố tụng hành chính
năm 2015 liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Bộ, ngành Tư pháp
(Kèm theo Quyết định số 1450/QĐ-BTP ngày  01  tháng  8  năm 2023
của Bộ trưởng Bộ Tư pháp)

	I.  TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THI HÀNH LUẬT TỐ TỤNG HÀNH CHÍNH NĂM 2015
1. Công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai thi hành Luật Tố tụng hành chính năm 2015
- Việc chỉ đạo, xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch triển khai thi hành Luật Tố tụng hành chính năm 2015 
- Công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Tố tụng hành chính năm 2015  và các văn bản hướng dẫn thi hành (cần đánh giá kèm theo số liệu cụ thể các hình thức tuyên truyền, số lượng Hội nghị/số lượt người tham gia; mức độ nhận thức về Luật TTHC năm 2015 và các văn bản thi hành của người dân…); 
- Công tác đôn đốc, hướng dẫn trong quá trình triển khai thi hành Luật Tố tụng hành chính năm 2015;
- Công tác phối hợp (nếu có) trong việc triển khai thi hành Luật Tố tụng hành chính năm 2015.
2. Đánh giá kết quả thi hành, những thuận lợi trong quá trình thi hành các quy định của Luật Tố tụng hành chính năm 2015 liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Bộ, ngành Tư pháp
2.1. Đối với các đơn vị thuộc Bộ
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, các đơn vị thuộc bộ tổng kết, đánh giá công tác tham mưu quản lý nhà nước về các hoạt động Bổ trợ tư pháp của Luật sư, Trợ giúp viên pháp lý, người tham gia trợ giúp pháp lý với tư cách là người bảo vệ quyền lợi, nghĩa vụ của đương sự, hoạt động Giám định tư pháp, Công chứng, Thừa phát lại, công tác tham mưu, chỉ đạo và thực hiện tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và công tác thi hành án hành chính.
Rà soát, đánh giá về sự thống nhất giữa các quy định của Luật Tố tụng hành chính với các quy định của Luật, Pháp lệnh có liên quan, các hiệp định tương trợ tư pháp được ký kết giữa Việt Nam và các nước, các điều ước quốc tế khác có liên quan do Bộ Tư pháp là cơ quan chủ trì thực hiện, các hoạt động hợp tác quốc tế, các chương trình, dự án liên quan đến Luật Tố tụng hành chính.

2.2. Đối với Sở Tư pháp
- Báo cáo kết quả thực hiện các nội dung tại điểm 2.1 mục 2 phần III của Kế hoạch, trong đó tập trung đánh giá tình hình thực hiện các quy định của Luật TTHC liên quan đến hoạt động bổ trợ tư pháp của Luật sư, Giám định viên tư pháp, Công chứng viên, Trợ giúp viên pháp lý, người tham gia trợ giúp pháp lý trong các phiên tòa hành chính và thi hành án hành chính; Công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của Luật Tố tụng hành chính và các văn bản hướng dẫn thi hành... Rà soát, đánh giá những vướng mắc, bất cập giữa các quy định của Luật TTHC với các quy định của Luật, Pháp lệnh có liên quan.
2.3. Đối với Cục Thi hành án dân sự
- Báo cáo các nội dung tại điểm 2.2 mục 2 phần III của Kế hoạch, trong đó tập trung đánh giá việc áp dụng, thi hành các quy định của Luật TTHC về thi hành bản án, quyết định của Tòa án về vụ án hành chính và tổng hợp, thống kê số liệu thi hành án hành chính cụ thể theo từng năm, trong đó nêu rõ: (1) tổng số bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật mà các cơ quan hành chính phải thi hành án; (2) tổng số bản án, quyết định của Tòa án đã được các cơ quan hành chính nhà nước thi hành xong; (3) tổng số bản án, quyết định của Tòa án chưa được thi hành xong.
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ, KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC TRONG QUÁ TRÌNH THI HÀNH CÁC QUY ĐỊNH LUẬT TỐ TỤNG HÀNH CHÍNH NĂM 2015 LIÊN QUAN ĐẾN CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ CỦA BỘ, NGÀNH TƯ PHÁP
1. Tồn tại, hạn chế 
2. Khó khăn, vướng mắc
3. Nguyên nhân
a) Nguyên nhân khách quan
b) Nguyên nhân chủ quan
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Trên cơ sở kết quả đánh giá nêu trên, nhất là về những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, cơ quan xây dựng báo cáo đề xuất định hướng sửa đổi, bổ sung một số quy định của Luật Tố tụng hành chính năm 2015 nhằm nâng cao hiệu quả thi hành.
Những kiến nghị, đề xuất khác (nếu có).


