Chuyên đề

Công chức Vụ nghiệp vụ 3 học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

ra sức học tập nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ 

để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao


Chi đoàn Vụ Nghiệp vụ 3

Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn coi trọng việc học tập, rèn luyện bồi dưỡng đạo đức, chính trị, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của bản thân nói riêng và của đội ngũ của cán bộ, công chức đảng viên nói chung. Người đã chỉ rõ mục đích của việc học tập và những biện pháp cơ bản để đạt mục đích đó: “Học để làm việc, làm người, làm cán bộ. Học để phụng sự đoàn thể, giai cấp và nhân dân, Tổ quốc và nhân loại”. Từ nhận thức đúng đắn mục đích của việc học tập nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, thấm nhuần lời dạy của Người, toàn thể cán bộ, công chức Vụ Nghiệp vụ 3 luôn không ngừng phấn đấu trong học tập, rèn luyện để hoàn thành tốt nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước và nhân dân giao phó.

I. TẤM GƯƠNG CỦA CHỦ TỊCH HỒ CHÍ MINH TRONG VIỆC HỌC TẬP NÂNG CAO TRÌNH ĐỘ CHÍNH TRỊ, CHUYÊN MÔN NGHIỆP VỤ

Cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh là tấm gương sáng mẫu mực về tinh thần ham học hỏi, lấy tự học làm nòng cốt, làm phương thức chủ yếu để nâng cao trình độ mọi mặt của bản thân. Tấm gương không ngừng học tập, nâng cao ý chí chính trị, trình độ, kiến thức ở Chủ tịch Hồ Chí Minh không phải là sự tùy hứng mà việc tự học của Người đã trở thành một khoa học, một triết lý sâu sắc thể hiện qua việc lập kế hoạch cụ thể hướng tới mục tiêu rõ ràng với một ý chí và quyết tâm bền bỉ, tinh thần sáng tạo, tranh thủ mọi lúc, mọi nơi để học.

Từ kinh nghiệm hoạt động cách mạng phong phú của mình, trải qua nhiều giai đoạn thăng trầm của lịch sử, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn đánh giá cao tầm quan trọng của việc thường xuyên tu dưỡng đạo đức chính trị, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Chủ tịch Hồ Chí Minh đã chỉ rõ: Một trong những phẩm chất quan trọng của người cán bộ cách mạng là phải có phương pháp, tác phong làm việc khoa học, thiết thực, hiệu quả để hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao, được quần chúng nhân dân tin yêu, tín nhiệm. Bởi vì, khi người cán bộ có tri thức khoa học và kỹ thuật, có trình độ lý luận cách mạng, có năng lực công tác và luôn tâm huyết với nghề nghiệp, nhưng nếu không có phương pháp, tác phong làm việc khoa học, xa rời thực tiễn, ít chịu cập nhật những biến đổi của tình hình xã hội, thậm chí chuyên quyền, quan liêu, bảo thủ, độc đoán... thì khi thực hiện các nhiệm vụ thường gặp khó khăn, vướng mắc, chất lượng và hiệu quả công việc sẽ không đạt được như mong muốn.

Trong suốt những năm tháng hoạt động cách mạng ở nước ngoài, Bác luôn tranh thủ mọi điều kiện để vừa lao động kiếm sống, vừa tìm mọi cách, tận dụng mọi lúc, mọi nơi để tự học, rèn luyện. Có lần nói chuyện với thanh niên, Bác cho biết: Thời gian bôn ba ở nước ngoài, để nắm bắt, tiếp thu được kiến thức của nước nào thì điều kiện tiên quyết là phải thông thuộc ngoại ngữ nước đấy, để học được ngoại ngữ, phải kiên trì mỗi ngày học thuộc mười từ. Hằng ngày, khi thức dậy, Bác viết những từ mới vào một mảnh giấy, dán vào chỗ hay nhìn thấy nhất, có khi viết lên cánh tay để khi vừa làm vừa nhẩm học, đến khi chữ mờ hết thì cũng đã thuộc. Ngay cả khi đi đường, Bác cũng nhẩm bài học. Ban đêm, khi chưa ngủ, Người lấy tay viết mò những chữ khó xuống chăn cho kỳ nhớ mới thôi và thế là đã học thêm được vài từ mới. Bác có một nguyên tắc là, học đến đâu, luyện tập và thực hành đến đó, học được chữ nào là tìm cách ghép câu để dùng ngay, cho nên sau một thời gian ngắn, Bác viết được báo và sách bằng tiếng nước ngoài, phục vụ việc học hỏi, tiếp thu tri thức được thuận lợi hơn.

Ngoài việc chủ động tìm tòi, nghiên cứu, Bác còn tích cực tham gia học hỏi từ thực tiễn đời sống các tầng lớp nhân dân lao động, thường thường, Bác chỉ làm việc nửa ngày vào buổi sáng để kiếm tiền, còn buổi chiều đi đến thư viện hoặc dự những buổi nói chuyện. Tối đến, Bác đi dự các cuộc mít-tinh và thường xuyên phát biểu ý kiến, khéo léo đưa những vấn đề thảo luận sang vấn đề thuộc địa. Bác làm quen với những nhà chính trị, nhà văn để nâng cao trình độ chính trị, văn học của mình, đồng thời làm phong phú thêm vốn từ ngữ mới và cũng là điều kiện để vận dụng những từ đã học, trau dồi thêm vốn hiểu biết của mình về ngoại ngữ.

Sau này, trên cương vị cao nhất của Đảng và Nhà nước, dù bận trăm công nghìn việc, khi tuổi cao, sức khỏe giảm, Bác Hồ vẫn không ngừng học tập, đọc thêm nhiều tài liệu, sách báo trong nước và nước ngoài. Bác luôn khuyên cán bộ, công chức phải không ngừng học tập để có trình độ hiểu biết mọi mặt nhằm nâng cao chất lượng công tác. Học tập, nghiên cứu không ngừng để nâng cao trình độ của bản thân, coi đây là tiêu chuẩn, giá trị đạo đức của mỗi người và là nhu cầu, thói quen hằng ngày của cán bộ,công chức. Những cán bộ, công chức lười học, lười suy nghĩ, không thường xuyên cập nhật thông tin mới, hiểu biết mới cũng là một biểu hiện suy thoái về đạo đức. Năm 1966, trong một buổi nói chuyện với đảng viên mới của Hà Nội, Người nhắc nhở: Thời kỳ bí mật, điều kiện học tập của đảng viên rất khó khăn: Thiếu thầy, thiếu sách, thiếu tự do, nhưng cán bộ và đảng viên vẫn quyết tâm vì cách mạng mà học. Bây giờ điều kiện thuận lợi nhiều, cho nên các cô, các chú càng phải ra sức học tập cho tốt,... 

Những lời chỉ dẫn quý báu, những bài học kinh nghiệm sâu sắc rút ra từ chính tấm gương tự học bền bỉ của Người đến nay vẫn còn nguyên giá trị. Đặc biệt trong tình hình hiện nay, khi cuộc cách mạng khoa học - công nghệ đang phát triển nhanh chóng, đòi hỏi mỗi công chức đảng viên, đặc biệt là công chức trẻ cần phải liên tục bồi dưỡng kiến thức, nâng cao năng lực để thích ứng với những biến đổi của xã hội, nếu không sẽ bị tụt hậu, tự đào thải. 

II. VIỆC THỰC HIỆN TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH TRONG VIỆC HỌC TẬP NÂNG CAO TRÌNH ĐỘ CHÍNH TRỊ, CHUYÊN MÔN NGHIỆP VỤ ĐỐI VỚI CÔNG CHỨC VỤ NGHIỆP VỤ 3

Nghiên cứu, tìm hiểu phương pháp, tác phong làm việc của Chủ tịch Hồ Chí Minh để học tập, vận dụng vào đổi mới phương pháp, tác phong làm việc của người cán bộ, công chức, đặc biệt là công chức trẻ của Vụ Nghiệp vụ 3 trong bối cảnh Chính phủ ngày càng đẩy mạnh hội nhập toàn cầu, phát triển sáng tạo có ý nghĩa quan trọng và cấp thiết. 

Với đặc thù là đơn vị nghiệp vụ trẻ về chuyên môn lẫn đội ngũ cán bộ công chức của Tổng cục THADS, Vụ Nghiệp vụ 3 được giao thực hiện nhiều mảng nhiệm vụ mới, độc lập đòi hỏi sự tìm tòi nghiên cứu chuyên sâu, am hiểu nhiều lĩnh vực, thường xuyên phải cập nhật sự biến động từ thực tiễn địa phương như: Cải cách hành chính, cải cách tư pháp, phổ biến giáo dục pháp luật, thi hành án hành chính, bồi thường nhà nước….Do đó, để đáp ứng công việc được giao, đội ngũ công chức của Vụ luôn phải tận dụng triệt để thời gian và những điều kiện, phương tiện có sẵn tại cơ quan và ngoài xã hội như: Không gian mạng, thư viện, các hội thảo, tọa đàm, trao đổi nghiệp vụ để nâng cao trình độ, cập nhật kiến thức. Ngoài ra, mỗi công chức của vụ còn tranh thủ sự giúp đỡ, hướng dẫn chỉ bảo của bạn bè, đồng nghiệp, thực hiện phương châm học ở mọi lúc, mọi nơi, học trong khi giao thiệp, trong công việc hằng ngày, trong việc lớn cũng như việc nhỏ, trong kinh nghiệm thành công cũng như thất bại và học trong công tác vận động quần chúng. 

Chủ tịch Hồ Chí Minh từng chỉ rõ: “Học ở đâu? Học ở trường, học ở sách vở, học lẫn nhau và học nhân dân, không học nhân dân là một thiếu sót rất lớn”. Thấm nhuần lời dạy của Bác, trong bối cảnh công việc của một người công chức thi hành án dân sự, hàng ngày phải giải quyết các công việc liên quan trực tiếp đến quyền lợi, tài sản của người dân, cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 nhận thức sâu sắc việc học hỏi từ nhân dân. Thông qua công tác tiếp dân, lắng nghe tâm tư nguyện vọng của người dân mà cán bộ, công chức của Vụ có điều kiện gần gũi, nắm được mong muốn của nhân dân, từ đó tham mưu, đề xuất tiếp tục bổ sung, sửa đổi, hoàn thiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đúng đắn, phù hợp với nguyện vọng của nhân dân. Trong sự nghiệp cách mạng của Bác, phần lớn thời gian Người dành để thu nhặt, học hỏi kiến thức từ cuộc sống, từ các tầng lớp nhân dân trong xã hội. Do đó, ngoài môi trường công sở, cuộc sống là một trường học thực tế sinh động, là nơi để cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 “thực hành” những điều đã học, với phương châm “mỗi ngày phải học hỏi thêm được những điều mới mẻ”, “học đến đâu, luyện tập và thực hành đến đó”. Trong lao động, làm việc là quá trình tự học tập, tích lũy, bổ sung kinh nghiệm, đúc kết kiến thức từ thực tiễn, và phải nghiên cứu kinh nghiệm cũ để giúp cho thực hành mới, lại đem thực hành mới để phát triển kinh nghiệm cũ làm cho nó đầy đủ, dồi dào thêm.

Một yếu tố quan trọng khác được chủ tịch Hồ Chí Minh đề cập thường xuyên, nhấn mạnh đối với các cấp tổ chức, lãnh đạo đấy là tạo điều kiện, môi trường thuận lợi cho sự phát triển, nâng cao khả năng chính trị, trình độ chuyên môn của đội ngũ công chức, người lao động, sao cho khích lệ được cán bộ công chức trẻ, phát huy thế mạnh của từng cá nhân, từ đó tạo nên một tập thể thống nhất, vững mạnh. Người từng nói: “Một môi trường lao động thiếu tính minh bạch, công khai, văn minh; môi trường tổ chức mất dân chủ, môi trường tổ chức không có công bằng cũng là yếu tố làm thui chột tính tích cực lao động của cán bộ, công chức. Về phía người lao động, việc hạn chế về chuyên môn, nghiệp vụ cũng là một nguyên nhân quan trọng làm giảm tính tích cực lao động của cán bộ, công chức”. Nhận thức được tầm quan trọng của môi trường làm việc, toàn thể cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 luôn tạo được không khí học tập, làm việc sôi nổi, những vấn đề khó, những vụ việc nghiệp vụ phức tạp, kéo dài luôn được đưa ra trao đổi lấy ý kiến để tranh thủ trí tuệ tập thể, tạo điều kiện nâng cao chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ công chức trẻ. Từ những cố gắng, nỗ lực trên, toàn thể cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 đang ngày càng cụ thể hóa lời dạy của Bác, để công sở vốn đang bị thu hẹp trở nên thân thiện, hiệu quả hơn.

III. NHỮNG TỒN TẠI HẠN CHẾ TRONG CÔNG TÁC NÂNG CAO TRÌNH ĐỘ CHÍNH TRỊ, CHUYÊN MÔN NGHIỆP VỤ ĐỐI VỚI CÔNG CHỨC VỤ NGHIỆP VỤ 3

Tuy vậy, cũng phải thẳng thắn nhìn nhận rằng, dù đã có nhiều nỗ lực, tâm huyết song trong quá trình thực hiện học tập theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh để nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao, Vụ Nghiệp vụ 3 vẫn còn tồn tại một số hạn chế nhất định, cụ thể như:

- Việc tìm hiểu, học hỏi nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, nghiên cứu chuyên sâu đối với các lĩnh vực công tác của cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 đôi khi còn hạn chế, chưa có sự đầu tư kỹ lưỡng, chưa giành nhiều quỹ thời gian cho công tác tìm hiểu nghiên cứu dẫn đến chất lượng tham mưu chưa cao.

- Việc thực hiện học tập và làm theo tấm gương của Chủ tịch Hồ Chí Minh chưa được quan tâm đúng mức nên nhiều khi dẫn đến tình trạng còn lúng túng, khó khăn trong việc thực hiện việc học tập, nâng cao trình độ chính trị chuyên môn nghiệp vụ của công chức vào công việc thực tế.

- Ngoài ra, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác trong việc học tập, nâng cao phẩm chất chính trị, chuyên môn chưa trở thành công việc hàng ngày, chưa thấm đẫm vào tư tưởng, tình cảm của cán bộ công chức đảng viên. Chính vì vậy, trong những năm qua, chất lượng tham mưu giải quyết công việc của cán bộ, công chức trong đơn vị còn có mặt hạn chế. Trong công tác, nhiều lúc, nhiều chỗ, cán bộ công chức còn chưa chủ động tìm tòi nghiên cứu, máy móc rập khuôn trong việc giải quyết xử lý công việc dẫn đến hiệu quả công việc chưa cao.

Những tồn tại nêu trên xuất phát từ nhiều nguyên nhân, trong đó, có một số nguyên nhân cơ bản sau:

Một là, do đặc thù đội ngũ công chức của Vụ Nghiệp vụ đa phần là công chức trẻ nên cuộc sống còn nhiều khó khăn, ngoài việc bảo đảm công tác, hoàn thành nhiệm vụ tại đơn vị và tham gia học tập, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ để đáp ứng yêu cầu công việc, tăng cường hiệu quả tham mưu giải quyết công việc, công chức trẻ còn phải cân bằng, bảo đảm cuộc sống cá nhân đã gây nên hạn chế không nhỏ về quỹ thời gian dành cho việc tìm tòi, nghiên cứu chuyên sâu, nâng cao trình độ, kiến thức.

Hai là, đội ngũ cán bộ, công chức trẻ chưa được trải qua nhiều kinh nghiệm thực tế, thời gian tích lũy kinh nghiệm còn hạn chế trong khi các mảng công việc của Vụ đòi hỏi kiến thức thường xuyên cả từ sách vở lẫn thực tiễn, do đó, trong nhiều trường hợp việc xử lý công việc còn chủ quan, chậm tiến độ, chất lượng tham mưu chưa cao.

Ba là, với đặc thù số lượng cán bộ, công chức trẻ chiếm đa số nên không tránh được chủ quan, nóng vội trong quá trình rèn luyện, bồi dưỡng nâng cao phẩm chất chính trị và chuyên môn trong công việc. 

Bốn là, một số cán bộ, công chức, đảng viên chưa nhận thức đầy đủ về mục đích, ý nghĩa của việc học tập và làm theo gương Bác nên chưa thật sự tự giác, chủ động; còn lúng túng trong việc áp dụng thực hiện việc học tập, nâng cao trình độ chính trị chuyên môn nghiệp vụ vào công việc.

IV. ĐỀ XUẤT NÂNG CAO HIỆU QUẢ HỌC TẬP TẤM GƯƠNG CHỦ TỊCH HỒ CHÍ MINH TRONG VIỆC HỌC TẬP NÂNG CAO TRÌNH ĐỘ CHÍNH TRỊ, CHUYÊN MÔN NGHIỆP VỤ ĐỐI VỚI CÔNG CHỨC VỤ NGHIỆP VỤ 3


1. Giải pháp

- Tăng cường công tác giáo dục tư tưởng chính trị đạo đức, lối sống đối với cán bộ, công chức, viên chức kịp thời chỉnh đốn, uốn nắn những lệch lạc trong tư tưởng, đạo đức và hành động của cán bộ, công chức; nâng cao vai trò, trách nhiệm và tính gương mẫu của người đứng đầu cơ quan, đơn vị.

- Tích cực học tập nâng cao trình độ về chính trị, học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ. Ra sức nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học. Vươn lên nắm vững khoa học, công nghệ trong giai đoạn Nhà nước đang chú trọng xây dựng Chính phủ điện tử.


- Bám sát nhiệm vụ chuyên môn được giao của đơn vị không ngừng trau dồi, nghiên cứu để nâng cao kỹ năng giải quyết hiệu quả công việc được giao.

2. Đề xuất, kiến nghị

2.1. Với chi bộ Vụ Nghiệp vụ 3


- Tăng cường phát hiện, bồi dưỡng, đẩy mạnh tính tự giác học tập và tu dưỡng, rèn luyện đạo đức theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ, đảng viên, quần chúng.
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm, nêu gương của người đứng đầu cũng như của mỗi cán bộ công chức trong đơn vị. Trong một tổ chức, mỗi thành viên phải là một bộ phận có chức năng, nhiệm vụ rõ ràng thì tổ chức đó mới vận động tốt được. Có trách nhiệm, quyền hạn rõ ràng, mỗi cá nhân mới có đóng góp cụ thể cho tổ chức, mới “nói đi đôi với làm”, tham gia cùng tập thể chống chủ nghĩa cá nhân. Mặt khác, để động viên khuyến khích tinh thần trách nhiệm và hạn chế thói lười biếng, vô trách nhiệm, ỷ lại, tư lợi cá nhân... cần tăng cường công tác kiểm tra, giám sát thực hiện. Cấp ủy cũng cần thực hiện nghiêm công tác kiểm tra, giám sát tại đơn vị.

2.2. Với Lãnh đạo Vụ

- Trong khả năng của đơn vị có thể nghiên cứu nâng cao chất lượng cuộc sống cho cán bộ, công chức, để cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo các điều kiện thiết yếu và nhu cầu cơ bản cho cuộc sống bản thân và gia đình.

- Tạo điều kiện để mỗi một công chức phải cố gắng hoàn thành nghiên cứu, học hỏi, làm việc có trách nhiệm để hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình. Bên cạnh đó, là một đơn vị có nhiều chức năng, nhiệm vụ, đây cũng là khó khăn, thách thức nhưng cũng là lợi thế, nhất là đối với công chức trẻ. Nếu biết tận dụng, công chức trẻ sẽ có cơ hội để biết, tiếp cận, nghiên cứu nhiều lĩnh vực công tác, nhiều công việc mới, từ đó giúp mỗi chúng ta có tư duy, kiến thức tổng hợp về nhiều lĩnh vực. Ngoài ra, với đặc thù của đơn vị, khi tiếp nhận hồ sơ vụ việc bồi thường nhà nước, chúng ta phải rà soát, nghiên cứu lại toàn bộ hồ sơ vụ việc (từ quá trình tổ chức thi hành án, giải quyết khiếu nại, tố cáo đến giải quyết bồi thường). Đây cũng chính là cơ hội để các công chức trẻ ít kinh nghiệm trong lĩnh vực THADS nắm bắt, hiểu rõ hơn các quy định cũng như thực tiễn quá trình tổ chức thi hành án ở địa phương. Vì vậy, cúng ta cần thực sự nghiêm túc thực hiện mỗi nhiệm vụ được giao, dù là nhỏ nhất. Điều này sẽ mang lại kiến thức, tư duy, kinh nghiệm cho bản thân mỗi công chức.

Trong bối cảnh hội nhập quốc tế, với sự thay đổi không ngừng trong mọi mặt đời sống xã hội, chủ trương của Chính phủ là phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số, nền kinh tế số và xã hội số; tạo thuận lợi cho việc triển khai Cách mạng công nghiệp lần thứ 4 tại Việt Nam đặt ra nhiều đòi hỏi, thách thức đối với đội ngũ cán bộ công chức nói chung và cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 nói riêng. Học tập và làm việc theo tấm gương đạo đức của Bác là một yếu tố then chốt để cán bộ công chức Vụ Nghiệp vụ 3 phấn đấu, vượt qua khó khăn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

Tài liệu tham khảo:

- Tạp chí cộng sản;

- Hồ Chí Minh toàn tập.
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