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KẾ HOẠCH 
Về việc chỉ đạo giải quyết thi hành án thu hồi tiền, tài sản
 trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

 Nâng cao hiệu quả thi hành các vụ việc thi hành án thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng.
2. Yêu cầu

- Bảo đảm sự chỉ đạo, tổ chức thực hiện thống nhất, tập trung;  phát huy sự chủ động, nâng cao trách nhiệm của Chấp hành viên, cơ quan Thi hành án dân sự trong giải quyết các vụ việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng.

- Xác định rõ nội dung công việc, thời gian thực hiện, phân công, phân nhiệm rõ ràng đối với đơn vị, cá nhân trong quá trình giải quyết các vụ việc.  

II. NỘI DUNG 
1. Quán triệt, tập trung chỉ đạo giải quyết đối với các vụ việc thi hành án thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng.

- Quán triệt để nâng cao nhận thức của toàn thể đội ngũ công chức, người làm công tác thi hành án dân sự về ý nghĩa và tầm quan trọng của việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng. 

- Triển khai và hướng dẫn Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương xây dựng kế hoạch thi hành án đối với các vụ việc thi hành án thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng lớn tại địa phương mình.
- Kết quả thực hiện nhiệm vụ: 100% cơ quan thi hành án dân sự địa phương có các vụ việc thi hành án thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng được quán triệt, triển khai thực hiện và xây dựng Kế hoạch cụ thể giải quyết các vụ việc này. 
- Thời gian thực hiện: Tháng 6 năm 2017; 

- Đơn vị chủ trì thực hiện: Vụ Nghiệp vụ 2, Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
2. Thành lập các Tổ, Nhóm chỉ đạo, giải quyết các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng phức tạp, có số tiền phải thi hành lớn
2.1. Đối với Tổng cục Thi hành án dân sự

- Tiếp tục kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của các Tổ, Nhóm công tác chỉ đạo thi hành các vụ việc đã được thành lập, kịp thời phúc đáp, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho cơ sở; đôn đốc chỉ đạo sát sao đối với cơ quan thi hành án địa phương và đề xuất thành lập các Tổ, Nhóm chỉ đạo giải quyết các vụ việc mới phát sinh (nếu có).

- Thời gian thực hiện: năm 2017 và những năm tiếp theo; 

- Đơn vị chủ trì thực hiện: Vụ Nghiệp vụ 2.                              
2.2. Đối với cơ quan Thi hành án dân sự địa phương

- Thành lập tại Cục Thi hành án dân sự và chỉ đạo các Chi cục trực thuộc thành lập các Tổ, Nhóm giải quyết các vụ việc thi hành án hình sự về kinh tế, tham nhũng lớn phát sinh tại địa phương; xây dựng phương án hoạt động của các Tổ, Nhóm nhằm giải quyết nhanh chóng, hiệu quả, đúng quy định của pháp luật các vụ việc loại này (nếu có).

- Thời gian thực hiện: năm 2017 và những năm tiếp theo; 

- Đơn vị chủ trì thực hiện: Các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.
3. Kiểm tra, chỉ đạo, hướng dẫn, tổng hợp, báo cáo việc tổ chức thi hành án các vụ việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng

3.1. Đối với Tổng cục Thi hành án dân sự
- Thống kế, tổng hợp, báo cáo các vụ việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng.
- Kiểm tra nắm tình hình, chỉ đạo, hướng dẫn cơ quan Thi hành án dân sự địa phương tập trung tổ chức thi hành dứt điểm những vụ việc có điều kiện thi hành án.
- Kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp với các cơ quan liên quan nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết và đề xuất biện pháp giải quyết các vụ việc liên quan đến nhiều lĩnh vực hoặc có tính chất phức tạp khi các địa phương xin ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ.
- Thường xuyên kiểm tra việc tổ chức thi hành án, trực tiếp nắm bắt tình hình tại các địa phương; xem xét, kiến nghị xử lý trách nhiệm đối với Lãnh đạo cơ quan Thi hành án dân sự, Chấp hành viên, công chức thiếu trách nhiệm, để xảy ra sai sót vi phạm trong việc tổ chức thi hành án (nếu có). 

Thời gian thực hiện: năm 2017 và những năm tiếp theo (theo Kế hoạch của từng vụ việc cụ thể). 

Đơn vị chủ trì thực hiện: Vụ Nghiệp vụ 2.
Đơn vị phối hợp: các đơn vị có liên quan thuộc Tổng cục. 

3.2. Đối với cơ quan Thi hành án dân sự địa phương
- Rà soát, cập nhật tình hình, tổng hợp kết quả thi hành án các vụ việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng tại địa phương. Hàng Quý hoặc theo yêu cầu đối với từng vụ việc, các Chi cục báo cáo Cục, các Cục báo cáo Tổng cục về kết quả thực hiện (theo đề cương Báo cáo ban hành kèm theo Kế hoạch này).  

- Xây dựng và thực hiện theo đúng Kế hoạch thi hành án đối với từng vụ việc; phân công trách nhiệm cụ thể cho từng đơn vị, cá nhân, xác định thời gian hoàn thành; khẩn trương xác minh điều kiện thi hành án, tập trung tổ chức thi hành dứt điểm những vụ việc có điều kiện thi hành, nhất là những vụ án lớn và giá trị phải thi hành cao; những vụ việc chưa có điều kiện thi hành thì tiến hành xác minh và ra quyết định về việc chưa có điều kiện hành án theo quy định.
- Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm chỉ đạo các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc xây dựng kế hoạch, phân công cán bộ, chỉ đạo thực hiện, thường xuyên nắm bắt tình hình, tiến độ thi hành án, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các Chi cục. Đối với những vụ có giá trị thi hành lớn, phức tạp, tài sản thi hành án ở nhiều địa bàn thì Cục cần xem xét rút lên để tổ chức thi hành. 
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan hữu quan trong quá trình tổ chức thi hành án; kịp thời báo cáo, xin ý kiến sự hướng dẫn, chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự, Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự những vụ việc có khó khăn, vướng mắc, những vụ việc phức tạp. 

- Chủ động tìm các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ giải quyết.
Thời gian thực hiện: năm 2017 và những năm tiếp theo (theo Kế hoạch giải quyết từng vụ việc cụ thể). 
Đơn vị chủ trì thực hiện: Các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.
3. Tổ chức tọa đàm, hội thảo 

Tổ chức tọa đàm hoặc hội thảo trao đổi kinh nghiệm, đánh giá tình hình, kết quả thi hành án liên quan đến việc thu hồi tiền, tài sản trong các vụ án hình sự về kinh tế, tham nhũng, những khó khăn, vướng mắc, bất cập và đề xuất biện pháp giải quyết.

- Thời gian thực hiện: Quý I/2018. 

- Đơn vị chủ trì thực hiện: Vụ Nghiệp vụ 2 

- Cơ quan đơn vị phối hợp: Văn phòng Tổng cục, Vụ Nghiệp vụ 1, Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo và các cơ quan có liên quan.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Vụ Nghiệp vụ 2 chủ trì, phối hợp với các đơn vị chuyên môn thuộc Tổng cục triển khai thực hiện Kế hoạch.

- Vụ Nghiệp vụ 2, Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được phân công, bảo đảm hiệu quả, chất lượng. Định kỳ hàng quý các Cục Thi hành án dân sự phải tổng hợp báo cáo Tổng cục (qua Vụ Nghiệp vụ 2) để tổng hợp, đề xuất, báo cáo Lãnh đạo Tổng cục tiến độ, kết quả thực hiện Kế hoạch này.
Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 3790 /KH-TCTHADS ngày 19/11/2015 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc chỉ đạo giải quyết thi hành án các vụ việc thu hồi tài sản cho Nhà nước. Quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc yêu cầu các đơn vị, địa phương kịp thời báo cáo Tổng cục  để được xem xét, chỉ đạo, tháo gỡ./.
	Nơi nhận:                                                                                                   

- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Trần tiến Dũng(để b/c);
- Tổng cục trưởng (để b/c);
- Các Phó Tổng cục trưởng (để phối hợp);                                                                  

- Các đơn vị thuộc Tổng cục THADS (để t/h);

- Cục THADS các tỉnh, TP trực thuộc TW (để t/h);

- Lưu: VT.                                                                                        
	KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG

PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG
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