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         Hà Nội, ngày  20  tháng 6 năm 2017

	V/v hướng dẫn triển khai công tác
 thi đua, khen thưởng
	


Kính gửi: Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương
Qua kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng thời gian qua, bên cạnh những kết quả đạt được, Tổng cục nhận thấy việc triển khai công tác thi đua, khen thưởng tại một số địa phương, đặc biệt là cấp Chi cục còn nhiều tồn tại, hạn chế. Để tiếp tục nâng cao hiệu quả của công tác này, Tổng cục yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các địa phương quan tâm thực hiện một số nội dung sau:

1. Về công tác tổ chức, nhân sự

- Chủ tịch Hội đồng thi đua, khen thưởng phải là Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự, trực tiếp lãnh đạo, chỉ đạo và chịu trách nhiệm về chất lượng, hiệu quả công tác thi đua, khen thưởng. Hội đồng thi đua, khen thưởng phải có đầy đủ thành phần là đại diện các tổ chức chính trị - xã hội trong đơn vị, lãnh đạo các đơn vị chuyên môn theo đúng tinh thần Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị, Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành và Thông tư số 14/2015/TT-BTP ngày 14/10/2015 của Bộ Tư pháp về hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng trong ngành Tư pháp.

- Kịp thời kiện toàn Hội đồng Thi đua, khen thưởng cơ sở khi có thay đổi về tổ chức; rà soát, sửa đổi, bổ sung Quy chế hoạt động của Hội đồng Thi đua, khen thưởng; Quy chế hoạt động của Hội đồng khoa học, sáng kiến theo quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng và Thông tư số 18/2013/TT-BKHCN của Bộ Khoa học và Công nghệ hướng dẫn thi hành một số quy định của Điều lệ Sáng kiến.    
2. Về quy trình bình xét thi đua, khen thưởng
- Tăng cường chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện các phong trào thi đua; các Kế hoạch phát động phong trào thi đua, văn bản hướng dẫn của Tổng cục, của Cục phải được Chi cục cụ thể hóa bằng các hoạt động triển khai tại đơn vị (văn bản triển khai hoặc phổ biến, quán triệt tại các cuộc họp cơ quan). 

- Quan tâm việc hướng dẫn viết đề tài, sáng kiến, giải pháp, kịp thời khuyến khích cá nhân hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu, nhiệm vụ; cá nhân được công nhận hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phải có đề tài sáng kiến được công nhận. 

- Công tác rà soát thành tích trước khi bình xét thi đua phải được thực hiện nghiêm túc và chặt chẽ, không để sót những tập thể, cá nhân đủ điều kiện và có đề nghị của Chi cục nhưng không đưa vào danh sách để xét.

- Khi tiến hành bình xét thi đua phải chú ý bình xét từ danh hiệu thấp đến danh hiệu cao đối với các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng cấp Nhà nước như “Chiến sỹ thi đua toàn quốc”, “Cờ thi đua của Chính phủ”, “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” và Huân chương các loại.

- Hội đồng Thi đua, khen thưởng phải tiến hành bỏ phiếu kín, thực hiện đúng theo Quy chế hoạt động của Hội đồng Thi đua, khen thưởng cơ sở. Tập thể, cá nhân được Hội đồng lựa chọn, đề nghị xét tặng các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng phải đạt đủ số phiếu đồng ý theo quy định và Quy chế. 
- Khi bình xét phải chú ý đến các điều kiện, tiêu chuẩn và đối tượng được bình xét theo đúng các quy định. Ví dụ: Giấy khen Cục trưởng được tặng cho các đối tượng hoàn thành tốt nhiệm vụ và được công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến; công chức được đánh giá ở mức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực thì không đủ điều kiện để công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến; khi xét khen thưởng đột xuất thuộc thẩm quyền Cục trưởng phải được tiến hành kịp thời, tránh trường hợp thành tích để quá lâu mới được khen thưởng.
3. Về hồ sơ khen thưởng
- Các trường hợp được công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến và Cục trưởng tặng Giấy khen phải có báo cáo thành tích, các trường hợp được công nhận đề tài sáng kiến phải có báo cáo sáng kiến và có xác nhận đầy đủ. Việc vào sổ các quyết định khen thưởng bảo đảm chính xác. 

- Lập và mở sổ ghi biên bản họp Hội đồng Thi đua, khen thưởng theo đúng quy định. Biên bản các cuộc họp phải ghi chép đầy đủ diễn biến cuộc họp, được thông qua cho các thành viên Hội đồng nghe, có chữ ký của Thư ký và người chủ trì cuộc họp. Khi trích biên bản cuộc họp để gửi về Hội đồng Thi đua, khen thưởng cấp trên phải đảm bảo trích theo đúng trình tự xét tại cuộc họp, không trích từ danh hiệu cao đến danh hiệu thấp.
Nhận được Công văn này, đề nghị Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các địa phương quan tâm triển khai thực hiện. Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ về Văn phòng Tổng cục để được hướng dẫn, giải đáp./.
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