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	BỘ TƯ PHÁP

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      

Số: 961/KH-TCTHADS


	  

Hà Nội, ngày  10  tháng  4  năm 2019



KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua cao điểm thi hành án dân sự, theo dõi thi hành án hành chính lập thành tích chào mừng kỷ niệm 73 năm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự  (19/7/1946 -19/7/2019)


Thực hiện Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực THADS năm 2019 (ban hành kèm theo Quyết định số 3064/QĐ-BTP ngày 19 tháng 12 năm 2018) và Kế hoạch số 335/KH-TCTHADS ngày 18/02/2019 của Tổng cục Thi hành án dân sự (THADS) về phát động phong trào thi đua trong Hệ thống Thi hành án dân sự năm 2019, Tổng cục Thi hành án dân sự phát động tới toàn thể công chức, người lao động các cơ quan trong Hệ thống THADS phong trào thi đua cao điểm lập thành tích chào mừng kỷ niệm 73 năm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2019). Cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU, PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG 
1. Mục tiêu

- Tạo động lực và động viên, khuyến khích các tập thể, công chức, người lao động trong Hệ thống THADS phát huy truyền thống, năng động, sáng tạo vươn lên hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.
- Nâng cao kết quả THADS về việc và về tiền, công tác theo dõi THAHC, phấn đấu đạt và vượt chỉ tiêu được giao và thực hiện tốt các mặt công tác khác. 
2. Phạm vi: Toàn quốc 
3. Đối tượng: Các tập thể, cá nhân thuộc cơ quan Tổng cục và Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.
II. NỘI DUNG

1. Khẩu hiệu: “Thi đua lập  thành tích hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS, theo dõi THAHC 9 tháng đầu năm 2019, chào mừng Kỷ niệm 73 năm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 - 19/7/2019)”.
2. Thời hạn: Từ ngày 01/4/2019 đến hết ngày 30/6/2019.
3. Nội dung 

Mở đợt cao điểm thi hành án nhằm nâng cao kết quả thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ thi hành án quan trọng, trong đó chú trọng các nội dung:
- Thi hành xong trên 60% về việc và trên 25% về tiền trên tổng số có điều kiện thi hành (tính đến hết 30/6/2019). Bảo đảm theo dõi việc thi hành đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật của Tòa án về vụ án hành chính có nội dung theo dõi thi hành. Ra quyết định thi hành án đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực thi hành đúng thời hạn qui định; đảm bảo xác minh điều kiện thi hành án, phân loại chính xác, đúng pháp luật án dân sự có điều kiện thi hành và chưa có điều kiện thi hành; đăng tải kịp thời, đầy đủ, đúng quy định danh sách người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành theo quy định của pháp luật.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác hướng dẫn nghiệp vụ; kỷ cương, kỷ luật hành chính, cơ bản khắc phục tình trạng vi phạm pháp luật trong hoạt động THADS; tập trung nguồn lực, nâng cao hiệu quả thi hành án trong các vụ án tham nhũng - kinh tế, thu hồi cho ngân sách nhà nước, tín dụng - ngân hàng, các vụ việc thi hành án trọng điểm;
- Lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản đảm bảo chất lượng, đủ điều kiện theo quy định của pháp luật để ký hợp đồng thẩm định và bán đấu giá tài sản; đảm bảo trình tự, thủ tục thẩm định, bán đấu giá đúng quy định pháp luật, quyền và lợi ích hợp pháp của đương sự, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan được bảo vệ;
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo, điều hành và tổ chức thi hành án, coi đây là giải pháp đột phá thay đổi lề lối làm việc; bảo đảm tính công khai, minh bạch trong quá trình thực thi nhiệm vụ; nêu cao trách nhiệm giải trình và tinh thần phục vụ người dân, doanh nghiệp; tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, đội ngũ công chức thi hành án dân sự.

4. Tiêu chuẩn, điều kiện và chỉ tiêu 


4.1. Giấy khen của Tổng Cục trưởng

4.1.1. Tiêu chuẩn, điều kiện

a) Các đơn vị thuộc Tổng cục

- Đối với tập thể: 

+ Đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 2 Điều 75 Luật Thi đua- Khen thưởng;

+ Là tập thể có thành tích nổi bật trong tham mưu giúp Lãnh đạo Tổng cục triển khai các nhiệm vụ theo nội dung thi đua;

+ Nội bộ đoàn kết, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan; tính đến thời điểm đề nghị khen thưởng, đơn vị không có cá nhân vi phạm pháp luật hoặc bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên (từ 01/10/2018 đến 30/6/2019).
- Đối với cá nhân:

+ Đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 1 Điều 75 Luật Thi đua - Khen thưởng;

+ Là cá nhân có thành tích nổi bật trong tham mưu giúp Lãnh đạo Tổng cục triển khai các nhiệm vụ theo nội dung thi đua;

+ Có tinh thần trách nhiệm cao, gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện nhiệm vụ; có ý thức trong đơn vị xây dựng tập thể đoàn kết, vững mạnh; chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ được giao;

b) Các cơ quan THADS địa phương

- Đối với tập thể: 

+ Đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 2 Điều 75 Luật Thi đua - Khen thưởng;

+ Là tập thể có kết quả công tác xuất sắc nhất trong thực hiện các nội dung của phong trào thi đua;

+ Nội bộ đoàn kết, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan; tính đến thời điểm đề nghị khen thưởng, đơn vị không có cá nhân vi phạm pháp luật hoặc bị kỷ luật từ hình thức cảnh cáo trở lên (từ 01/10/2018 đến 30/6/2019).
- Đối với cá nhân:
+ Đạt các tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 1 Điều 75 Luật Thi đua - Khen thưởng;
+ Là cá nhân có kết quả công tác xuất sắc nhất trong thực hiện các nội dung của phong trào thi đua;
+ Có tinh thần trách nhiệm cao, gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện nhiệm vụ; có ý thức trong đơn vị xây dựng tập thể đoàn kết, vững mạnh; chủ động, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ được giao.
4.1.2. Chỉ tiêu 

- Cơ quan Tổng cục được đề nghị không quá  03 tập thể và mỗi đơn vị được đề nghị không quá 01 cá nhân, trường hợp các đơn vị có từ 20 biên chế trở lên được đề nghị không quá  02 cá nhân. 

- Mỗi Cục THADS đề nghị không quá 01 tập thể và 01 cá nhân. Riêng Cục THADS TP. Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh đề nghị không quá  02 tập thể và 02 cá nhân. 

4.2. Giấy khen của Cục trưởng Cục THADS
Cục trưởng Cục THADS tặng Giấy khen cho các tập thể và cá nhân đơn vị trực thuộc Cục. Chỉ tiêu, điều kiện, tiêu chuẩn cụ thể do Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương quy định.

III. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Hội đồng thi đua - Khen thưởng cơ sở của Tổng cục

- Tham mưu giúp Tổng Cục trưởng chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện phong trào, bảo đảm phong trào được triển khai sâu rộng, mạnh mẽ, đúng hướng, thiết thực và có hiệu quả.
- Bình xét, lựa chọn những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc tiêu biểu trong phong trào thi đua, trình Tổng Cục trưởng quyết định tặng “Giấy khen” theo quy định.

- Tham mưu, đề xuất Lãnh đạo Tổng cục tổ chức sơ kết phong trào thi đua và khen thưởng vào dịp kỷ niệm 73 năm ngày truyền thống ngành Thi hành án dân sự.
- Văn phòng Tổng cục giúp Hội đồng Thi đua - Khen thưởng cơ sở của Tổng cục thực hiện các nhiệm vụ nêu trên.
2. Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương 

Cục trưởng Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao và nội dung phong trào thi đua xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch; tổ chức phát động thi đua đối với tập thể, cá nhân trên địa bàn thuộc phạm vi quản lý theo quy định tại khoản 7 Điều 6 Thông tư số 05/2018/TT-BTP ngày 07/6/2018 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn công tác thi đua, khen thưởng trong ngành Tư pháp và Kế hoạch này.
IV. Thời hạn nhận hồ sơ khen thưởng

Hồ sơ đề nghị khen thưởng (tờ trình, biên bản, báo cáo thành tích…) gửi về Tổng cục (qua Văn phòng Tổng cục) trước ngày 05 tháng 7 năm 2019 để kịp thời thẩm định, xét khen thưởng trong đợt kỷ niệm 73 năm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự.

Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua cao điểm THADS, theo dõi THAHC, Tổng cục yêu cầu thủ trưởng các cơ quan trực thuộc Tổng cục, Cục THADS các địa phương triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, đề nghị liên hệ với Văn phòng Tổng cục (điện thoại 0462739596) để được hướng dẫn, giải đáp./.

	Nơi nhận:
- Bộ trưởng (để b/c);
- TT Nguyễn Khánh Ngọc (để b/c);
- TT Đặng Hoàng Oanh (để b/c);

- Vụ Thi đua, khen thưởng (để phối hợp);
- Tổng cục trưởng (để b/c);
- Các Phó Tổng cục trưởng (để biết);

- Thủ trưởng các cơ quan trực thuộc Tổng cục (để t/h);

- Cục THADS các tỉnh, thành phố (để t/h);

- Lưu: VT, VP.
 
	
	KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG

PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG

	
	
	(đã ký)
Nguyễn Văn Sơn
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