	BỘ TƯ PHÁP

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ


	 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	         Số:  2477/BC-TCTHADS  
	        Hà Nội, ngày  18 tháng 9 năm 2013
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Kết quả công tác tháng 8 và một số nhiệm vụ trong thời gian tới
I.  KẾT QUẢ MỘT SỐ MẶT CÔNG TÁC
1. Kết quả công tác thi hành án dân sự 11 tháng 2013 (tính đến ngày 31/8/2013)
- Về việc: tổng số thụ lý 698.038 việc, trong đó, số cũ chuyển sang 229.404 việc; thụ lý mới 468.634 việc. Kết quả phân loại án về việc: số có điều kiện thi hành là 551.355 việc (chiếm tỷ lệ 79%), số chưa có điều kiện là 146.683 việc (chiếm tỷ lệ 21%). Trong số có điều kiện thi hành, đã giải quyết xong 416.486 việc, đạt tỷ lệ 75,54% (còn kém 12,46% so với chỉ tiêu Quốc hội giao).
- Về tiền: tổng số thụ lý là 66.641 tỷ 468 triệu 475 nghìn đồng, trong đó, số cũ chuyển sang 28.238 tỷ 502 triệu 370 nghìn đồng; thụ lý mới 38.402 tỷ 966 triệu 105 nghìn đồng. Kết quả phân loại án về tiền: số có điều kiện thi hành là 40.934 tỷ 308 triệu 398 nghìn đồng (chiếm tỷ lệ 61,42%); số chưa có điều kiện là 25.707 tỷ 160 triệu 77 nghìn đồng (chiếm tỷ lệ 38,58%). Trong số có điều kiện thi hành, đã giải quyết xong 21.389 tỷ 246 triệu 980 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 52,25% (còn kém 24,75% so với chỉ tiêu Quốc hội giao).
2. Công tác xây dựng đề án, văn bản

- Đã trình ký, ban hành 02 văn bản: Thông tư số 13/2013/TT-BTP ngày 13/9/2013 quy định tiêu chuẩn chức danh công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thuộc Cục Thi hành án dân sự và Chi cục Thi hành án dân sự; Quyết định số 2153/QĐ-BTP ngày 27/8/2013 ban hành Quy chế phối hợp giữa Sở Tư pháp với Cục Thi hành án dân sự, Phòng Tư pháp với Chi cục Thi hành án dân sự trong việc quản lý thi hành án dân sự.

- Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 58/2009/NĐ-CP: Đã trình Chính phủ Dự thảo lần cuối, đang chờ Thủ tướng ký, ban hành.

- Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định 61/2009/NĐ-CP: Ngày 29/8/2013 Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính và Phó Thống đốc Ngân hàng nhà nước Việt Nam đã thống nhất về những vấn đề còn vướng mắc, hiện đang phối hợp với Vụ Pháp chế- Ngân hàng nhà nước hoàn thiện Dự thảo theo chỉ đạo của Lãnh đạo hai ngành để trình Thủ tướng Chính phủ ký ban hành.
- Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác thi hành án dân sự: Đã nhận được văn bản góp ý của Bộ Công an, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Tòa án nhân dân tối cao. Hiện đang hoàn thiện dự thảo để trình liên ngành ký ban hành trước 30/9/2013 theo chỉ đạo của Bộ trưởng.

- Thông tư liên tịch về cung cấp thông tin về tài khoản, khấu trừ thu nhập để thi hành án: Sau khi các ngành có ý kiến tổ biên tập đã nghiên cứu, chỉnh lý. Riêng đối với Ngân hàng Nhà nước, sau cuộc họp của Lãnh đạo hai ngành, tổ biên tập đã nghiên cứu chỉnh lý, đề nghị Ngân hàng có ý kiến lần 2. Hiện nay, đang gửi công văn lấy ý kiến góp ý lần cuối trước khi đề nghị các ngành ký ban hành.
- Luật sửa đổi, bổ sung Luật thi hành án dân sự năm 2008: Đã báo cáo Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính về những định hướng sửa đổi bổ sung luật thi hành án dân sự, đang tiếp tục chuẩn bị báo cáo Bộ trưởng. 
- Các đề án, văn bản về tổ chức cán bộ đang được tập trung xây dựng, hoàn thiện, như: Đề án xác định vị trí việc làm trong hệ thống thi hành án dân sự giai đoạn 2013-2015, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thi hành án dân sự, Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc tăng cường phòng, chống tiêu cực trong thi hành án dân sự...; đang xây dựng Báo cáo tổng kết 04 năm thực hiện Nghị định số 74/2009/NĐ-CP, nghiên cứu sửa đổi Thông tư số 10/2010/TT-BNV ngày 28/10/2010 của Bộ Nội vụ quy định mã số, tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch công chức chấp hành viên và thư ký thi hành án dân sự. 

3. Một số mặt công tác khác

*) Về việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại
- Ngày 02/8/2013, đã tổ chức Hội nghị quán triệt do Bộ trưởng Hà Hùng Cường - Trưởng Ban Chỉ đạo chủ trì. Sau Hội nghị, đã xây dựng và hoàn thiện Thông báo kết luận của Bộ trưởng; bổ sung thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại (thêm sự tham gia của Ban Nội chính Trung ương và Ban Chỉ đạo cải cách tư pháp Trung ương).
- Đã phối hợp với Học viên Tư pháp tổ chức 02 lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ Thừa phát lại tại Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh. Hiện nay, đang tổ chức chấm thi. Sau khi có kết quả, Tổng cục sẽ phối hợp với Học viện Tư pháp để báo cáo Lãnh đạo Bộ để có quyết định bổ nhiệm Thừa phát lại đối với các học viên đủ điều kiện. 
- Về các thông tư về Thừa phát lại, thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính, đang nghiên cứu và xin ý kiến Lãnh đạo 3 cơ quan (Tòa án nhân dân tối cao, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Bộ Tài chính) để xây dựng một Thông tư thay thế cả 3 Thông tư liên tịch hướng dẫn việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại. 

- Việc thẩm định Đề án của các tỉnh thực hiện thí điểm: Trên cơ sở tiếp thu ý kiến góp ý Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao, Viện Khoa học pháp lý và ý kiến chỉ đạo của Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính đối với các Đề án thí điểm chế định Thừa phát lại của các tỉnh, Tổng cục Thi hành án dân sự đang tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc các địa phương trên hoàn thiện Đề án gửi Tổng cục Thi hành án thẩm định trước khi trình Lãnh đạo Bộ xem xét phê duyệt. Đồng thời, đã dự thảo 12 Quyết định phê duyệt đối với Đề án của 12 tỉnh. Hiện dự thảo các Quyết định đã được Thứ trưởng cho ý kiến và đang trình Bộ trưởng xem xét, quyết định. 
- Đối với một số nội dung liên quan đến việc thực hiện thí điểm tại Tp.Hồ Chí Minh: Tổng cục đã có báo cáo về việc không yêu cầu Tp.Hồ Chí Minh xây dựng Đề án thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại (như các địa phương mở rộng thí điểm); có văn bản trả lời Sở Tư pháp Tp.Hồ Chí Minh đối với đề xuất không miễn nhiệm đối với 17 trường hợp Thừa phát lại chưa hành nghề. 
*) Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ
- Theo tổng hợp, báo cáo của Vụ Nghiệp vụ 1, Vụ Nghiệp vụ 2, số Công văn xin hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ là: 52 Công văn. Kết quả, đã giải quyết 19/52 Công văn (Vụ Nghiệp vụ 1: 9/33, Vụ Nghiệp vụ 2: 10/19). Số còn phải giải quyết là 33 Công văn.
- Các công việc khác: Tiếp tục tổng hợp, thống kê các vụ việc thi hành án liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng trên toàn quốc; Ban hành văn bản hướng dẫn nghiệp vụ thi hành án hành chính (Công văn số 1943/TCTHADS-NV2 ngày 31/7/2013); tiếp tục chỉ đạo và tổng hợp tình hình thi hành các vụ việc liên quan đến tập đoàn Vinashin trong toàn quốc; chỉ đạo việc thi hành án đối với Công ty TNHH Một thành viên Tổng công ty Công nghiệp tàu thủy Nam Triệu (Hải Phòng)...; Hoàn chỉnh Đề án thành lập Vụ quản lý và chỉ đạo thi hành án hành chính...
*) Công tác giải quyết khiếu nại tố cáo
- Trong tháng 8/2013, Vụ Giải quyết khiếu nại tố cáo đã tiếp 33 lượt công dân. Tổng số đơn thư phải giải quyết là 354 đơn, đã xử lý, giải quyết: 320/354 đơn (nghiên cứu, lưu 184 đơn trùng; số đơn thực tế đã xử lý, giải quyết: 136 đơn), đã ban hành 229 văn bản để giải quyết đơn thư khiếu nại - tố cáo (trong đó, tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục ban hành 08 Quyết định giải quyết khiếu nại
 (đều không chấp nhận khiếu nại); 01 kết luận nội dung tố cáo đối với ông Bùi Văn Tấn – Cục trưởng Cục THADS tỉnh Đồng Tháp... Số đơn còn lại đang giải quyết 34 đơn.
- Tổ chức các cuộc họp liên ngành, báo cáo Lãnh đạo Bộ và Lãnh đạo Tổng cục một số vụ việc nổi cộm (vụ Công ty TNHH Thép tiền chế Zamil, vụ Nguyễn Thị Oanh (Hà Nội), vụ Nguyễn Thị Lập (Đồng Nai)…) và tổ chức 04 Đoàn công tác tại địa phương xác minh, giải quyết khiếu nại, tố cáo (giải quyết bồi thường vụ Nga – Học tại Quảng Ngãi; kiểm tra toàn diện tại Đồng Nai; giải quyết bồi thường vụ Zamim tại Đồng Nai, giải quyết tố cáo đối với Cục trưởng Cục THADS tỉnh Đồng Tháp).
- Tiếp tục theo dõi và chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo bức xúc, phức tạp, tồn đọng, kéo dài của các địa phương; hoàn thiện Dự thảo 2 Bộ tiêu chí xác định khiếu nại, tố cáo bức xúc, phức tạp, tồn đọng, kéo dài; triển khai xây dựng Kế hoạch và Chương trình tổ chức Tọa đàm về khiếu nại, tố cáo bức xúc, tồn đọng, phức tạp, kéo dài (dự kiến tổ chức tháng 10/2013).

- Chủ trì và tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục ban hành Kế hoạch phân công các đơn vị trong việc thực hiện Kế hoạch của Bộ đối với Kết luận của Thanh tra Chính phủ; Phối hợp với các đơn vị nghiệp vụ tổ chức họp nghe Chi cục An Dương và Cục Thi hành án dân sự Hải Phòng báo cáo về các vấn đề liên quan đến nội dung Kết luận của Thanh tra, báo cáo Lãnh đạo Tổng cục...

- Các công tác khác: tổng hợp báo cáo phòng chống tham nhũng của địa phương và xây dựng Báo cáo công tác phòng chống tham nhũng tháng 8/2013 của Tổng cục, của Ngành; theo dõi tình hình thực hiện bồi thường Nhà nước trong thi hành án dân sự...
*) Công tác tổ chức cán bộ
- Bổ nhiệm lại 04 Cục trưởng (Trà Vinh, An Giang, Yên Bái, Đắk Lắk); tiến hành các thủ tục kiện toàn 02 Cục trưởng (Đồng Nai, Kiên Giang); thực hiện quy trình kiểm điểm trách nhiệm đối với Cục trưởng Cục THADS Tp.Hải Phòng.

- Báo cáo Lãnh đạo Tổng cục về việc bổ sung 01 Phó Tổng Cục trưởng; thực hiện quy trình bổ nhiệm 01 Phó Chánh Văn phòng Tổng cục.
- Đã tổ chức xong kỳ thi nâng ngạch, tiến hành chấm thi, tổng hợp điểm và báo cáo Hội đồng kết quả thi theo quy định. Hiện, đang tổng hợp đơn phúc khảo.
- Hoàn thiện, trình ký Báo cáo tổng kết 20 năm công tác thi hành án dân sự và 17 năm công tác thi hành án hành chính (Lãnh đạo Bộ đã ký Báo cáo và gửi Ban chỉ đạo cải cách Tư pháp Trung ương).
- Hoàn thiện lại hồ sơ mới để Bộ Nội vụ xem xét, có ý kiến chính thức về việc chuyển ngạch Chấp hành viên trung cấp, Chấp hành viên cao cấp. Báo cáo về việc bổ nhiệm Chấp hành viên trong trường hợp đặc biệt.

- Đôn đốc các cơ quan THADS địa phương gửi hồ sơ quy hoạch các chức danh lãnh đạo quản lý giai đoạn 2016-2021 để phê duyệt. Thực hiện Nghị quyết 152-NQ/BCS, Lãnh đạo Tổng cục đã ký ban hành Kế hoạch luân chuyển công chức lãnh đạo của Tổng cục giai đoạn 2013-2015, Bộ trưởng đã cho ý kiến, đang hoàn thiện lại để báo cáo Ban cán sự Đảng Bộ phê duyệt.

*) Công tác kế hoạch tài chính
- Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện Thông tư sửa đổi Thông tư số 01/2011/TT-BTP; xây dựng Đề án cơ chế đặc thù trong phân bổ ngân sách cho khối cơ quan Thi hành án dân sự.
- Xử lý số liệu sau quyết toán năm 2012; tổng hợp nhu cầu bổ sung ngân sách năm 2013 (đợt 5); triển khai dự án Tabmis trong ngành Thi hành án dân sự.

- Tổng hợp báo cáo giải trình của các đơn vị về chênh lệch số liệu; hướng dẫn, đôn đốc tổng hợp nguồn kinh phí tạm ứng cưỡng chế.

- Đôn đốc, hướng dẫn Cục THADS tỉnh Đồng Nai triển khai xây dựng dự án đầu tư xây dựng trụ sở; tổng hợp kế hoạch đầu tư xây dựng cơ bản năm 2014; phối hợp với Bộ trong việc phê duyệt Kế hoạch đầu tư năm 2014...
*) Công tác dữ liệu, thông tin và thống kê thi hành án dân sự

- Hoàn thiện Báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch phối hợp kiểm tra giữa Tổng cục và Thanh tra Bộ, có văn bản chỉ đạo khắc phục sai sót; đôn đốc các cơ quan THADS địa phương gửi báo cáo thống kê kết quả công tác thi hành án 10 tháng năm 2013; tổng hợp kết quả của các cơ quan THADS địa phương.

- Báo cáo phân loại và số liệu biến động kết quả thi hành án dân sự 10 tháng năm 2013 và đề xuất kiểm tra đối với các địa phương có số liệu biến động lớn.

- Phối hợp với Tòa án nhân dân tối cao, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao rà soát, hướng dẫn các cơ quan THADS địa phương phối hợp với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân nhân cùng cấp rà soát, báo cáo về các bản án tuyên không rõ, khó thi hành. Phối hợp với Cục Công nghệ thông tin xây dựng Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự.
- Tiếp tục xây dựng hoàn thiện Đề án xác định cơ cấu tổ chức, xác định vị trí việc làm của Trung tâm, Đề án chuyển đổi mô hình hoạt động và tổ chức từ Trung tâm sang Cục và Đề án xây dựng phần mềm quản lý quá trình thụ lý, tổ chức thi hành án và thống kê THADS.
- Tổ chức khảo sát thực hiện Chế độ báo cáo thống kê THADS tại một số Cục THADS: Hồ Chí Minh, Bà Rịa – Vũng Tàu, Bình Phước, Quảng Ngãi, Lào Cai, Lai Châu...

- Tiếp tục phối hợp với Trung tâm Lý lịch tư pháp quốc gia xây dựng Đề án cơ sở dữ liệu quốc gia lý lịch tư pháp, vận hành Cổng thông tin điện tử Thi hành án dân sự, tham gia góp ý các đề án văn bản theo yêu cầu, tham gia các cuộc họp, hội thảo, tọa đàm...

*) Công tác Văn phòng
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị trong và ngoài Bộ, các đơn vị thuộc Tổng cục xây dựng Báo cáo của Chính phủ về công tác thi hành án và một số hoạt động bổ trợ tư pháp năm 2013. 
- Xây dựng báo cáo phục vụ Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục dự họp Uỷ ban Tư pháp về việc giám sát “Chấp hành pháp luật đối với việc giải quyết khiếu nại tố cáo, đề nghị xét lại bản án, quyết định dân sự có hiệu lực pháp luật”; báo cáo phục vụ Đoàn kiểm tra về thực hiện Cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; xây dựng chuyên đề “Công chức thi hành án dân sự với việc triển hai thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp của cán bộ công chức, viên chức Ngành Tư pháp”.

- Xây dựng các báo cáo giao ban của Bộ, giao ban của Tổng cục, báo cáo phục vụ công tác của Lãnh đạo Bộ...

- Dự thảo văn bản hướng dẫn tổng kết công tác thi đua khen thưởng và xét đề nghị xét tặng các danh hiệu và hình thức khen thưởng cuối năm 2013 trong toàn Ngành; tiếp tục xây dựng, hoàn chỉnh quy trình xét thi đua khen thưởng; Tổng hợp, tiếp thu chỉnh lý ý kiến đóng góp của các đơn vị thuộc Bộ đối với Bảng tiêu chí chấm điểm và xếp hạng các cơ quan THADS địa phương; xây dựng báo cáo gửi Vụ Thi đua, khen thưởng trình Bộ trưởng ban hành.

- Tiếp tục triển khai các hoạt động liên quan đến Lễ Kỷ niệm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự: tiếp tục xây dựng nội dung Kỷ yếu Thi hành án dân sự, xây dựng Kế hoạch tuyên truyền tổ chức cuộc thi sáng tác biểu trưng logo...
- Xây dựng dự toán kinh phí Đoàn công tác tại Cộng hòa Pháp và Hà Lan; các văn bản báo cáo về hoạt động đối ngoại của Tổng cục gửi Vụ Hợp tác quốc tế.

- Hoàn thành việc lập Kế hoạch xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, Quy chế quản lý, sử dụng tài sản của cơ quan Tổng cục Thi hành án dân sự; rà soát lại dự toán ngân sách được giao thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn báo cáo Lãnh đạo Tổng cục, đồng thời có văn bản đề xuất bổ sung kinh phí; Thực hiện xong việc mua máy photocopy cho một số đơn vị chuyên môn, mua xe ô tô dùng chung cho cơ quan Tổng cục; hoàn thành việc bán thanh lý xe ô tô của cơ quan Tổng cục.

4. Về những tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc.
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, việc thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 8/2013 của Tổng cục vẫn còn một số tồn tại, hạn chế;
- Kết quả thi hành án xong về việc và về tiền 11 tháng của toàn Ngành còn kém xa so với chỉ tiêu được Quốc hội giao, trong khi thời gian của năm công tác chỉ còn lại gần 01 tháng, do đó, đòi hỏi phải có sự cố gắng, nỗ lực rất lớn, nhất là trong việc thực hiện chỉ tiêu thi hành xong về tiền.
- Tiến độ triển khai một số công việc còn chậm, nhất là việc thực hiện ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục.

- Công tác phối hợp trong quá trình giải quyết công việc hiệu quả chưa cao; một số công việc còn thiếu chủ động.
- Việc xây dựng Báo cáo Quốc hội: Tuy đã có sự chủ động liên hệ trước với UBTP về nội dung chuẩn bị báo cáo, nhưng khi có văn bản chính thức mới ấn định về thời hạn yêu cầu gửi Báo cáo sớm hơn so với dự kiến, hơn nữa, văn bản chỉ đạo của Văn phòng Chính phủ lại không xác định rõ vai trò chủ trì của Bộ Tư pháp (Tổng cục) trong việc xây dựng Báo cáo về công tác thi hành án... nên đã ảnh hưởng không nhỏ đến tiến độ triển khai (bị chậm so với dự kiến). Mặt khác, Báo cáo có thêm nội dung về “một số hoạt động bổ trợ tư pháp” cũng làm ảnh hưởng đến kết cấu, tiến độ triển khai xây dựng Báo cáo.
- Số văn bản xin ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ còn phải giải quyết vẫn còn nhiều (33 văn bản).

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Về công tác xây dựng, hoàn thiện thể chế: Bám sát tiến độ các văn bản đang trong giai đoạn trình, ký, nhất là Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 61, Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 58; Quy chế phối hợp liên ngành trong công tác thi hành án dân sự, Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc tăng cường phòng, chống tiêu cực trong thi hành án dân sự, tiếp tục hoàn thiện các văn bản, đề án khác theo Kế hoạch; chủ động triển khai xây dựng Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự năm 2008.
2. Xây dựng Báo cáo bổ sung, tiếp thu và giải trình về công tác thi hành án dân sự; Tiếp tục chuẩn bị xây dựng Báo cáo của Chính phủ về công tác thi hành án 12 tháng năm 2013 (bổ sung số liệu tháng 8, 9 năm 2013)
3. Tiếp tục triển khai việc xây dựng Kỷ yếu, video clip về Ngày truyền thống, Kế hoạch tổ chức Lễ Kỷ niệm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự:...

4. Xây dựng Kế hoạch, chuẩn bị nội dung tổ chức Hội nghị tổng kết công tác năm 2013 và triển khai công tác năm 2014 kết hợp với Lễ Kỷ niệm, tổng kết 4 năm thi hành Luật Thi hành án dân sự năm 20018; chỉ đạo địa phương thực hiện các công việc liên quan đến tổng kết.

5. Hoàn thành việc chấm phúc khảo Kỳ thi nâng ngạch; Tiếp tục kiện toàn Lãnh đạo Cục đối với các Cục còn yếu kém, hạn chế; Chỉ đạo bổ sung, hoàn thiện hồ sơ chuyển ngạch Chấp hành viên trung cấp và cao cấp theo yêu cầu của Bộ Nội vụ; Chuẩn bị tổ chức sơ kết việc thực hiện Thông tư 17/2010/TT-BTP ngày 11/10/2010 của Bộ Tư pháp về phân cấp quản lý công chức, công chức lãnh đạo cơ quan quản lý thi hành án dân sự và cơ quan thi hành án dân sự...

6. Về triển khai thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại: khẩn trương hoàn thiện việc thẩm định Đề án của các địa phương, sớm trình Bộ trưởng xem xét, quyết định và chủ động triển khai các công việc có liên quan
7. Về công tác chuyên môn, nghiệp vụ, giải quyết khiếu nại tố cáo: Tăng cường chất lượng, hiệu quả giải quyết các công văn xin ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ; Tiếp tục tập trung chỉ đạo thi hành án liên quan đến Tập đoàn Vinashin và những vụ việc thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng, Phó Thủ tướng. Hoàn thành việc xây dựng Kế hoạch phân công các đơn vị trong việc thực hiện Kế hoạch của Bộ đối với Kết luận của Thanh tra Chính phủ.
8. Hoàn thiện và trình ký Thông tư sửa đổi Thông tư số 01/2011/TT-BTP ngày 10/01/2011 về phù hiệu, cấp hiệu; Xử lý, thẩm định hồ sơ của các dự án đầu tư xây dựng cơ bản được phê duyệt khởi công năm 2014.
9. Tiếp tục tổng hợp số liệu án tuyên không rõ, khó thi hành; nghiên cứu, đề xuất các giải pháp thực hiện Chỉ thị về việc tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan Nhà nước.

10. Các nhiệm vụ công tác khác tổ chức thực hiện theo Kế hoạch, chức năng nhiệm vụ được giao và phân công của Lãnh đạo Tổng cục

Trên đây là báo cáo kết quả công tác tháng 8 và nhiệm vụ trong thời gian tới của Tổng cục Thi hành án dân sự, đề nghị các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục quan tâm chỉ đạo các đơn vị tập trung triển khai tổ chức thực hiện./.
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