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Kính gửi: 

     - Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

     - Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục.
Với tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái "lá lành đùm lá rách", "nhường cơm sẻ áo", trong những vừa năm qua, ngành Thi hành án dân sự đã tổ chức nhiều hoạt động mang ý nghĩa nhân đạo và nhân văn sâu sắc. Đặc biệt, cuối năm 2010, toàn Ngành đã phát động đợt quyên góp, ủng hộ cán bộ, công chức cơ quan Thi hành án dân sự các tỉnh miền Trung bị lũ lụt và nhận được sự tham gia nhiệt tình của toàn thể cán bộ công chức trong Ngành. Số tiền quyên góp đã được Tổng cục phân bổ cho Cục Thi hành án dân sự các tỉnh miền Trung bị bão lũ năm 2010; đóng góp quỹ của ngành Tư pháp để ủng hộ chung cho đồng bào bị lũ lụt; ủng hộ nhân dân Nhật Bản bị sóng thần…. số tiền còn lại là hơn 40 triệu đồng hiện đang được Tổng cục quản lý và sử dụng đúng mục đích. Năm 2013, Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ ngành Thi hành án dân sự cũng đã phối hợp với Công đoàn Tổng cục phát động phong trào“Chung tay giúp đỡ nữ đồng nghiệp gặp khó khăn”, được Lãnh đạo Tổng cục và toàn thể cán bộ, công chức các đơn vị thuộc Tổng cục hưởng ứng tích cực, số tiền quyên góp đã được trao tặng cho 05 công chức nữ trong Ngành có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Nhân dịp này Lãnh đạo Tổng cục biểu dương tinh thần tương thân, tương ái và sự chia sẻ của cán bộ, công chức trong toàn Ngành đối với đồng nghiệp có hoàn cảnh khó khăn hoặc bị thiệt hại do thiên tai, bão lụt… 
Vừa qua cơn bão số 10 với sức gió ở trung tâm cấp 10-12, gió giật tới cấp 14 đã đổ bộ vào các tỉnh Miền Trung từ Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế, gây thiệt hại nghiêm trọng đối với các tỉnh Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế. Bão số 10 đã làm nhiều người chết, hàng trăm người bị thương; hàng chục ngàn ngôi nhà bị hư hỏng, tốc mái; hàng chục vạn ha lúa, hoa màu bị ngập; nhiều trường học, trạm xá và công trình công cộng bị hư hại nặng nề… hàng chục ngàn người lâm vào cảnh khó khăn.

Riêng đối với các cơ quan Thi hành án dân sự và CBCC trong Ngành, Bão số 10 đã làm hư hỏng trụ sở một số cơ quan Thi hành án dân sự; nhà riêng của nhiều cán bộ công chức bị tốc mái, nhiều tài sản bị hư hỏng do mưa bão và lũ lụt gây ra, trong đó, chịu ảnh hưởng nặng nề nhất là tỉnh Quảng Bình, Hà Tĩnh, Nghệ An… Chỉ tính riêng tỉnh Quảng Bình, thiệt hại do bão gây ra ước tỉnh trên 2,5 tỷ đồng, trong đó, thiệt hại của các cơ quan Thi hành án dân sự thiệt hại khoảng 525.000.000 đồng và của cán bộ, công chức, người lao động thuộc các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh khoảng 2.495.000.000 đồng.

Hưởng ứng lời kêu gọi ngày 02/10/2013 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Tổng cục đề nghị Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương, Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục thông báo tới toàn thể cán bộ, công chức thuộc địa phương, đơn vị tham gia ủng hộ, hỗ trợ nhân dân vùng bị Bão lụt theo phong trào chung, đồng thời phát động CBCC trong toàn Ngành tham gia ủng hộ đối với cán bộ, công chức trong Ngành bị thiệt hại, kịp thời khắc phục khó khăn, sớm ổn định cuộc sống để yên tâm công tác.
Mức quyên góp: 
- Đối với phong trào do Trung ương MTTQ Việt Nam phát động: Thực hiện theo Lời kêu gọi ngày 02/10/2013 của Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Ủy ban MTTQ các tỉnh, thành phố;

- Đối với phong trào do Tổng cục phát động: Tự nguyện, tùy vào tấm lòng hảo tâm của cán bộ, công chức trong Ngành. 

Mọi sự đóng góp ủng hộ tại địa phương gửi về Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố và Cục Thi hành án dân sự có trách nhiệm gửi về Tổng cục theo địa chỉ: Văn phòng Tổng cục Thi hành án dân sự; mã đơn vị QHNS: 1003626; tài khoản: 3713.1; tại Kho bạc quận Ba Đình – Hà Nội trước ngày 25/10/2013 (riêng số tiền đóng góp theo phong trào do MTTQ Việt Nam phát động gửi về UBMTTQ Việt Nam các cấp theo hướng dẫn của địa phương).

Trên cơ sở tổng hợp kết quả ủng hộ, Tổng cục sẽ xem xét để quyết định mức hỗ trợ đối với cán bộ, công chức Thi hành án dân sự bị thiệt hại do Cơn bão số 10 gây ra và cán bộ, công chức trong Ngành có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đảm bảo đúng mục đích, hiệu quả, đồng thời thông báo công khai trong toàn Ngành. 
Tổng cục Thi hành án dân sự rất mong nhận được sự quan tâm, ủng hộ của cán bộ, công chức trong Ngành để san sẻ những khó khăn của đồng chí, đồng nghiệp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Đinh Trung Tụng (để b/c);

- Ủy ban Trung ương MTTQVN (để b/c);
- Tổng cục trưởng (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để biết);

- Lưu: VT.
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