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THÔNG BÁO

Kết luận của Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành tại cuộc họp ngày 22/3/2016 giữa Tổng cục Thi hành án dân sự với Cục Công nghệ thông tin và Vụ Kế hoạch - Tài chính Bộ Tư pháp về kinh phí ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự 


Ngày 22/3/2016, Tổng cục Thi hành án dân sự đã tổ chức cuộc họp với Cục Công nghệ thông tin và Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp về kinh phí một số nội dung ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự. Tham dự cuộc họp về phía Tổng cục Thi hành án dân sự có đồng chí Hoàng Sỹ Thành, Tổng Cục trưởng - chủ trì, đồng chí Nguyễn Văn Sơn, Phó Tổng cục trưởng và đại diện Lãnh đạo một số đơn vị thuộc Tổng cục; về phía Cục Công nghệ thông tin có đồng chí Nguyễn Tiến Dũng, Cục trưởng, đồng chí Nguyễn Chí Dũng, đồng chí Tạ Thành Trung, Phó Cục trưởng và đại diện Lãnh đạo một số đơn vị thuộc Cục Công nghệ thông tin; đại diện Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp có đồng chí Nguyễn Huy Hùng, Phó Vụ trưởng và một số công chức có liên quan. 

Tại cuộc họp, sau khi các đại biểu phát biểu ý kiến trao đổi, thảo luận về thực hiện các nhiệm vụ ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự giai đoạn 2015-2020, đặc biệt là liên quan đến kinh phí phục vụ các hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin, trên cơ sở ý kiến thống nhất của Cục Công nghệ thông tin, Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp, Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Hoàng Sỹ Thành kết luận:

1. Thời gian qua được sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của Lãnh đạo Bộ, sự phối hợp hiệu quả của các đơn vị liên quan thuộc Bộ, sự chỉ đạo quyết liệt của Lãnh đạo Tổng cục và nỗ lực cố gắng của các cơ quan Thi hành án dân sự công tác ứng dụng công nghệ thông tin bước đầu đạt được một số kết quả tích cực. Để tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong năm 2016 và những năm tiếp theo:

- Các đơn vị thuộc Tổng cục tiếp tục tham mưu giúp Lãnh đạo Tổng cục phối hợp chặt chẽ với các đơn vị liên quan (Cục Công nghệ thông tin, Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp…) trong thực hiện các nhiệm vụ được giao theo Quyết định số 3416/QĐ-BTP ngày 22/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về phê duyệt “Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan thi hành án dân sự giai đoạn 2015-2020”, Quyết định số 1700/QĐ-BTP ngày 24/9/2015 “Ban hành Kế hoạch tổng thể triển khai thực hiện Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan thi hành án dân sự giai đoạn 2015-2020”, Quyết định số 1701/QĐ-BTP ngày 24/9/2015 “Kế hoạch giai đoạn 2015-2016 triển khai thực hiện Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan thi hành án dân sự giai đoạn 2015-2020” và Quyết định số 55/QĐ-TTg ngày 15/01/2015 của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 332/QĐ-BTP ngày 14/02/2015 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành “Kế hoạch triển khai thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự”, đảm bảo tiến độ, chất lượng theo yêu cầu và chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục. Xác định năm 2016 là năm đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự.
- Giao Trung tâm Thống kê, Quản lý dữ liệu và Ứng dụng công nghệ thông tin chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan giúp lãnh đạo Tổng cục trình Lãnh đạo Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch thực hiện Quyết định 152/QĐ-BTP ngày 01/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về việc phê duyệt “Đề án cơ sở dữ liệu điện tử về thông tin của người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành”; Vụ Kế hoạch – Tài chính thuộc Tổng cục chủ trì giúp Lãnh đạo Tổng cục phối hợp với các đơn vị liên quan làm thủ tục trình lãnh đạo Bộ Tư pháp đề nghị Bộ Tài chính bổ sung kinh phí thực hiện Đề án, trong đó có kinh phí trang bị hạ tầng kỹ thuật để Tổng cục quản lý cơ sở dữ liệu điện tử về thông tin của người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành.

- Đề nghị Cục Công nghệ thông tin, Vụ Kế hoạch – Tài chính và các đơn vị có liên quan tiếp tục quan tâm, thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Tổng cục trong triển khai các nhiệm vụ về ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự.

- Các nhiệm vụ khác thực hiện theo lộ trình của các Đề án về ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự đã được phê duyệt trên cơ sở kinh phí được bố trí trong thời gian tới
2. Về một số nội dung liên quan đến kinh phí:
Trên cơ sở ý kiến thống nhất của Lãnh đạo Cục Công nghệ thông tin, Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự nhất trí:

- Tổng cục sẽ bố trí kinh phí để thực hiện việc mua sắm trang thiết bị đầu cuối phục vụ triển khai Hội nghị trực tuyến tại 64 điểm cầu là Tổng cục Thi hành án dân sự và 63 Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Giao Vụ Kế hoạch – Tài chính thuộc Tổng cục chủ trì, phối hợp với Trung tâm Thống kê, Quản lý dữ liệu và Ứng dụng công nghệ thông tin, Văn phòng Tổng cục tham mưu, đề xuất báo cáo Lãnh đạo Tổng cục cụ thể.

- Về kinh phí thực hiện việc nâng cấp Trang thông tin điện tử lên thành Cổng thông tin điện tử Thi hành án dân sự, nhiệm vụ này do Cục Công nghệ thông tin chủ trì thực hiện, Tổng cục là đơn vị phối hợp (theo Quyết định số 3416/QĐ-BTP ngày 22/12/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp). Do khó khăn trong việc bố trí kinh phí thực hiện nhiệm vụ này (theo Cục Công nghệ thông tin dự toán thực hiện nhiệm vụ này khoảng 2 tỷ đồng), Tổng cục, Cục Công nghệ thông tin và Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp thống nhất trước mắt trong năm 2016 cho điều chuyển 01 tỷ đồng từ Tổng cục sang Cục Công nghệ thông tin, còn lại Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp trình Lãnh đạo Bộ bố trí kinh phí bổ sung năm 2017. Giao Vụ Kế hoạch – Tài chính Tổng cục chủ trì, giúp Lãnh đạo Tổng cục báo cáo Lãnh đạo Bộ Tư pháp cho điều chuyển kinh phí.
- Các nhiệm vụ khác thực hiện theo lộ trình của các Đề án về ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự đã được phê duyệt trên cơ sở kinh phí được bố trí trong thời gian tới.

Trên đây là kết luận của Tổng Cục trưởng tại cuộc họp ngày 22/3/2016 giữa Tổng cục Thi hành án dân sự với Cục Công nghệ thông tin và Vụ Kế hoạch – Tài chính Bộ Tư pháp về kinh phí ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự, Tổng cục thông báo để các đơn vị, cá nhân có liên quan biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:

                                                                          

- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Trần Tiến Dũng (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để b/c);

- Cục Công nghệ thông tin (để p/h);
- Vụ Kế hoạch - Tài chính (để p/h);
- Các cơ quan trực thuộc Tổng cục;
- Lưu: VT, TT. 
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