	BỘ TƯ PHÁP

TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 2361 /TCTHADS-VP
V/v thực hiện Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp và Hệ thống Thi hành án dân sự
	Hà Nội, ngày 29 tháng 7 năm 2016


Kính gửi: Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, 
thành phố trực thuộc Trung ương
Thực hiện Quyết định số 25/2013/QĐ-TTg ngày 04/5/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí, Bộ trưởng Bộ Tư pháp đã ban hành Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp và Hệ thống Thi hành án dân sự (kèm theo Quyết định số 1431/QĐ-BTP ngày 05/7/2016, được đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử của Bộ Tư pháp, mục Văn bản điều hành) thay thế cho Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp (ban hành kèm theo Quyết định số 10/2007/QĐ-BTP ngày 07/12/2007). 
Để thực hiện tốt Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của Bộ Tư pháp và Hệ thống Thi hành án dân sự, Tổng cục Thi hành án dân sự yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phổ biến, quán triệt nội dung của Quy chế tới công chức, người lao động các đơn vị thuộc Cục và các Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện trực thuộc, chỉ đạo xử lý thông tin báo chí theo yêu cầu và thực hiện nghiêm túc các quy định của Quy chế.
Nhận được Công văn này, đề nghị Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Bộ trưởng (để báo cáo);

- Thứ trưởng Trần Tiến Dũng (để báo cáo);
- Trang thông tin THADS (để đăng tải);
- Lưu: VT, VP. 
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