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    Hà Nội, ngày 01 tháng 8 năm 2016


THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực tại buổi kiểm tra về công tác thi hành án dân sự của Cục THADS tỉnh Đồng Tháp và Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh ngày 28 tháng 7 năm 2016 



Ngày 28 tháng 7 năm 2016, tại trụ sở Cục THADS tỉnh Đồng Tháp và Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh, Đoàn công tác của Tổng cục Thi hành án dân sự do đồng chí Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Nguyễn Văn Lực làm Trưởng đoàn đã có buổi làm việc với Cục THADS tỉnh Đồng Tháp và Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh về công tác THADS 09 tháng đầu năm 2016. Tham gia buổi làm việc, về phía Đoàn công tác có đồng chí Vũ Tiến Đức, Phó Vụ trưởng Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo và Chuyên viên Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tại buổi làm việc với Cục THADS tỉnh Đồng Tháp có đồng chí Châu Hồng Phúc, Ủy viên Ban thường vụ Tỉnh Ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Đồng Tháp, các đồng chí là đại diện Ban Nội chính Tỉnh ủy, đại diện Văn phòng UBND tỉnh, đại diện TAND tỉnh, đại diện VKSND tỉnh, đại diện một số Ngân hàng trên địa bàn cùng tập thể Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các phòng và tương đương thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục trực thuộc. Tại buổi làm việc với Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh có sự tham dự của đồng chí Phạm Văn Thương, Phó Bí thư thành ủy, Chủ tịch UBND, trưởng Ban chỉ đạo THADS thành phố Cao Lãnh, các đồng chí là đại diện VKSND, TAND thành phố, các tổ chức tín dụng, ngân hàng trên địa bàn và toàn thể Lãnh đạo, cán bộ, công chức trong đơn vị.
Sau khi nghe Cục trưởng Cục THADS tỉnh Đồng Tháp, Chi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh báo cáo kết quả công tác THADS 9 tháng đầu năm 2016, những khó khăn, vướng mắc, tồn tại hạn chế, giải pháp và các đề xuất kiến nghị; ý kiến phát biểu của các đại biểu tham dự họp; ý kiến phát biểu chỉ đạo đối với công tác thi hành án dân sự của đồng chí Châu Hồng Phúc, đồng chí Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực kết luận:
1. Trong những năm gần đây, với sự phát triển vượt bậc về kinh tế, xã hội, cộng với sự quan tâm của chính quyền địa phương, cùng sự nỗ lực cố gắng không ngừng của cán bộ, công chức người lao động các cơ quan THADS tỉnh Đồng Tháp và sự phối hợp có hiệu quả của các cơ quan có liên quan, công tác THADS tỉnh Đồng Tháp đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận. Kết quả thi hành án 9 tháng đầu năm 2016, cơ bản đã gần đạt chỉ tiêu do Bộ Tư pháp giao, cụ thể: kết quả thi hành án về việc, đã thi hành xong 68,75%, xếp thứ 28/63 tỉnh, thành phố; kết quả thi hành án về tiền, đã thi hành xong 24,22%, xếp thứ 13/63 tỉnh, thành phố, là một trong những đơn vị có kết quả thi hành án 9 tháng đầu năm 2016 đạt loại khá; Hoan nghênh Cục THADS tỉnh Đồng Tháp, Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh mặc dù thời gian gấp đã chuẩn bị nghiêm túc, chu đáo điều kiện làm việc cho Đoàn kiểm tra (Báo cáo, các tài liệu phục vụ buổi làm việc; thành phần dự họp, liên hệ, chuẩn bị Hội trường làm việc...).
2. Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác THADS của Đồng Tháp vẫn còn nhiều tồn tại, cụ thể: công tác cán bộ còn hạn chế, biên chế chưa đủ, một số Thẩm tra viên, Chấp hành viên năng lực còn yếu; kỷ luật kỷ cương ở một số Chi cục còn chưa nghiêm; kết quả thi hành án, về cơ bản đạt kết quả khá tốt nhưng tỷ lệ thi hành xong về việc, về tiền đều thấp hơn so với cùng kỳ năm trước; còn một lượng lớn việc, tiền có điều kiện thi hành nhưng chậm thi hành dứt điểm, số việc, số tiền liên quan đến tín dụng Ngân hàng còn tồn đọng khá nhiều, việc có điều kiện thi hành án chuyển kỳ sau không những không giảm mà tăng cao ở nhiều Chi cục; một số Chi cục THADS chưa chủ động tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, cũng như sự phối hợp với các ngành liên quan tại địa phương.
Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế nêu trên có cả khách quan lẫn chủ quan: Về khách quan, do có nhiều vụ việc thi hành án liên quan đến tín dụng ngân hàng (chiếm 42,5% về giá trị), nhiều vụ việc có giá trị lớn nhưng tính chất phức tạp, khó thi hành, nhiều trường hợp đương sự chống đối quyết liệt, trong khi đó biên chế, điều kiện cơ sở vật chất còn nhiều khó khăn. Về nguyên nhân chủ quan là do công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của Cục có lúc còn chưa đáp ứng yêu cầu, đòi hỏi trong tình hình mới; Cục chưa chủ động tham mưu, đề xuất cho cấp ủy, chính quyền địa phương, chưa chủ động phối hợp với các sở, ban ngành của tỉnh để kịp thời tháo gỡ khó khăn cho Chấp hành viên và các Chi cục; Lãnh đạo một số Chi cục, Lãnh đạo một số Phòng chuyên môn năng lực còn hạn chế, một số Chấp hành viên còn chưa tích cực, chủ động trong công việc; công tác kiểm tra, tự kiểm tra còn yếu, mặc dù đã kiểm tra, phát hiện sai phạm nhưng việc khắc phục, thực hiện kết luận kiểm tra chưa kịp thời, nghiêm túc.
3. Một số yêu cầu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm, Cục THADS tỉnh và các Chi cục trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp cần thực hiện trong 02 tháng cuối năm 2016 và thời gian tiếp theo:
a) Nâng cao ý thức trách nhiệm, tập trung mọi nguồn lực, phấn đấu hoàn thành vượt chỉ tiêu thi hành án, đặc biệt chú trọng đến chỉ tiêu thi hành án xong về việc, tiền thi hành án, cải thiện bảng xếp hạng các cơ quan THADS cấp tỉnh.
b) Xây dựng kế hoạch cụ thể, chỉ đạo giải quyết dứt điểm các vụ việc trọng điểm, phức tạp, kéo dài, xác định rõ trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan THADS với việc thi hành dứt điểm các vụ việc thi hành án trọng điểm, phức tạp, kéo dài.
c) Phối hợp với chặt chẽ với các tổ chức tín dụng, ngân hàng trên địa bàn tỉnh đẩy nhanh tiến độ giải quyết các vụ việc thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng; thường xuyên kiểm tra, chỉ đạo việc thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng.
d) Trong 02 tháng cuối năm 2016, tạm dừng các cuộc kiểm tra, tập trung mọi nguồn lực cho việc tổ chức thi hành án. Tuy nhiên, trong thời gian này, phải xây dựng cụ thể kế hoạch kiểm tra để ngay sau khi kết thúc năm công tác, tiến hành kiểm tra (trong đó, chú trọng kiểm tra về tình hình thực hiện chỉ tiêu, kiểm tra tính trung thực của báo cáo thống kê; kiểm tra việc tổ chức thi hành án trọng điểm, phức tạp kéo dài; kiểm tra việc thi hành án liên quan đến các tổ chức tín dụng ngân hàng và các nội dung khác theo yêu cầu quản lý của từng đơn vị).
đ) Quan tâm công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, đặc biệt chú ý việc phân công, giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng kỹ năng, thái độ khi tiếp công dân cho cán bộ trực tiếp tiếp công dân; tập trung giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo thuộc thẩm quyền đúng quy định, tránh phát sinh khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, giải quyết dứt điểm các vụ việc thi hành án trọng điểm.
e) Quan tâm công tác quản lý tài chính kế toán, xử lý vật chứng, tài sản, tránh để sai phạm trong lĩnh vực này.
f) Thường xuyên, tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, sự phối kết hợp của các ban ngành đoàn thể có liên quan. Hàng quý, đề nghị Cục THADS tỉnh Đồng Tháp tổng hợp kết quả thi hành án của các Chi cục thi hành án trên địa bàn, từ đó nhận xét, đánh giá, xếp loại và gửi trực tiếp kết quả cho Bí thư, Chủ tịch UBND thành phố, huyện, thị xã trực thuộc tỉnh để biết và đề nghị phối hợp, chỉ đạo công tác thi hành án.  
g) Cục THADS tỉnh phối hợp chặt chẽ với Sở TNMT tỉnh chỉ đạo các Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tại địa phương kịp thời cung cấp thông tin liên quan đến quyền sử dụng đất theo yêu cầu của Chấp hành viên. Cục THADS tỉnh báo cáo đồng chí Trưởng Ban chỉ đạo THADS tỉnh chỉ đạo việc phối hợp, xử lý tiền của người phải thi hành án do các Ban bồi thường, giải phóng mặt bằng tại địa phương đang quản lý; kịp thời rút các hồ sơ thi hành án phức tạp, hồ sơ thi hành án có tài sản liên quan đến nhiều thành phố, thị xã, huyện trong tỉnh lên Cục THADS tỉnh để tổ chức thi hành.
i) Phát huy tinh thần 70 năm ngày truyền thống thi hành án dân sự, phấn đấu hoàn thành và hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tăng cường, đẩy nhanh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thi hành án dân sự, chủ động thực hiện việc hỗ trợ trực tuyến nộp đơn yêu cầu thi hành án và cơ chế một cửa đối với một số thủ tục hành chính trong lĩnh vực thi hành án dân sự; tăng cường công tác phòng chống tiêu cực, tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện nghiêm quy chế làm việc, nâng cao văn hóa công sở.
4. Trong thời gian qua, Lãnh đạo tỉnh Đồng Tháp đã thường xuyên quan tâm, chỉ đạo và hỗ trợ đối với công tác THADS, đề nghị Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Đồng Tháp tiếp tục quan tâm phối hợp cùng Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và hỗ trợ công tác THADS tại địa phương, chỉ đạo cấp huyện tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác THADS, chỉ đạo các sở, ban, ngành có liên quan tăng cường phối hợp với cơ quan THADS; tăng cường tuyên truyền, phố biến giáo dục pháp luật về THADS cho người dân, doanh nghiệp, phối hợp giải quyết các vụ việc THADS trọng điểm, phức tạp. Đề nghị đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo trong việc hỗ trợ cấp đất xây dựng trụ sở, kho vật chứng của các cơ quan THADS trên địa bàn hiện chưa có trụ sở, kho vật chứng, hỗ trợ kinh phí, phương tiện làm việc cho cơ quan THADS.
Trên đây là Kết luận của đồng chí Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Nguyễn Văn Lực tại buổi kiểm tra, chỉ đạo Cục THADS tỉnh Đồng Tháp và Chi cục THADS thành phố Cao Lãnh về công tác THADS ngày 28/7/2016, Tổng cục Thi hành án dân sự thông báo để các cơ quan, đơn vị và cá nhân có liên quan biết, thực hiện./.   
	    Nơi nhận:

- Thứ trưởng Trần Tiến Dũng (để b/c);

- UBND tỉnh Đồng Tháp;

     - Ban chỉ đạo THADS tỉnh Đồng Tháp;

- Tổng Cục trưởng (để b/c);


- Cục THADS tỉnh Đồng Tháp (để t/h);

- Cổng TTĐT THADS (đăng tải);

- Lưu: VT.
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( đã ký)
Vũ Tiến Đức
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