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Phần thứ nhất
MỘT SỐ NÉT VỀ LỊCH SỬ HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN 

CỦA NGÀNH THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

Ghi nhận thành tích vẻ vang của ngành Thi hành án dân sự và động viên các thế hệ cán bộ, công chức và người làm công tác Thi hành án dân sự tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp, ngày 5/3/2013, Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng đã ký Quyết định số 397/QÐ-TTg lấy ngày 19/7 hàng năm là "Ngày Truyền thống Thi hành án dân sự", đánh dấu chặng đường lịch sử 67 năm hình thành và phát triển của ngành Thi hành án dân sự. Đây là dịp quan trọng để các thế hệ cán bộ, công chức và người làm công tác thi hành án dân sự trên phạm vi cả nước tổ chức ôn lại truyền thống vẻ vang và động viên khích lệ cán bộ, công chức nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, tiếp thu, kế thừa và phát huy truyền thống, đề ra những phương hướng, giải pháp mới, sáng tạo, hiệu quả nhằm xây dựng ngành Thi hành án dân sự đáp ứng yêu cầu của công cuộc cải cách tư pháp và xây dựng nhà nước pháp quyền Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Tổng cục Thi hành án dân sự xây dựng đề cương tuyên tuyền về Truyền thống Thi hành án dân sự với những nội dung sau:

I. KHÁI QUÁT VỀ QUÁ TRÌNH HÌNH THÀNH VÀ PHÁT TRIỂN
Trải qua các thời kỳ, giai đoạn lịch sử phát triển khác nhau, ngành Thi hành án dân sự đã có nhiều đóng góp to lớn cho sự nghiệp cách mạng và công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN. Nhìn lại lịch sử phát triển của ngành Thi hành án dân sự 67 năm qua cho thấy ngành Thi hành án dân sự đã từng bước phát triển và lớn mạnh không ngừng cả về quy mô, tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ, công chức; những thành tựu nổi bật về kết quả thi hành án dân sự ngày càng tăng, án dân sự chuyển kỳ sau ngày càng giảm. Bên cạnh những kết quả đạt được thì những hạn chế cũng đã giúp toàn Ngành rút ra những bài học kinh nghiệm quý giá, trên cơ sở đó đề ra những định hướng hoàn thiện và phát triển ngành Thi hành án dân sự trong tương lai. 67 năm hình thành và phát triển của ngành Thi hành án dân sự có thể chia ra làm ba giai đoạn chính gồm giai đoạn từ 1945 đến 1980, giai đoạn từ 1981 đến năm 1993 và giai đoạn từ 1993 đến nay. Sau đây là những dấu mốc quan trọng về quá trình hình thành và phát triển, những thành tựu đạt được của ngành Thi hành án dân sự qua các giai đoạn:
1. Giai đoạn từ 1945 đến 1980
Sau ngày Cách mạng tháng Tám thành công, để khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước đối với công tác xét xử và thi hành án dân sự, ngày 24/01/1946, năm tháng sau ngày khai sinh ra nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ban hành Sắc lệnh số 13/SL, quy định về tổ chức các Tòa án và các ngạch Thẩm phán, trong đó, khoản 3, Điều 3 của Sắc lệnh quy định: Ban Tư pháp xã có quyền “Thi hành những mệnh lệnh của các Thẩm phán cấp trên”. Đây chính là văn bản pháp lý đầu tiên đánh dấu sự ra đời về tổ chức và hoạt động của ngành Thi hành án dân sự trong chế độ mới; tiếp đó ngày 19/7/1946 Chủ tịch Chính phủ Việt Nam Dân chủ cộng hòa ban hành Sắc lệnh số 130/SL quy định về thể thức thi hành mệnh lệnh hoặc bản án của Tòa án. Có thể nói, đây là văn bản của Chính phủ Việt Nam dân chủ cộng hòa quy định riêng về công tác thi hành án, thẩm quyền và thể thức thi hành bản án. 

          Theo quy định tại các văn bản trên, từ năm 1945 đến năm 1950 hoạt động thi hành án dân sự đã trở thành một lĩnh vực công tác của ngành Tư pháp, do Thừa phát lại và Ban Tư pháp xã - một đơn vị, tổ chức của chính quyền cách mạng, gắn liền với Toà án và hoạt động xét xử thực hiện. Việc thi hành án dân sự thể hiện quyền lực nhà nước và được bảo đảm bằng sức mạnh cưỡng chế. Thời kỳ này, mặc dù cơ cấu tổ chức còn rất đơn giản, số lượng cán bộ ít và nghiệp vụ còn nhiều hạn chế, song Ban Tư pháp xã và Thừa phát lại đã có nhiều cố gắng trong việc thi hành những bản án, mệnh lệnh của Thẩm phán, góp phần bảo đảm pháp chế của Nhà nước Cách mạng Việt Nam, đặt nền móng cho công tác thi hành án dân sự sau này. 
Từ năm 1950 đến năm 1960, công tác thi hành án dân sự có một sự thay đổi lớn về cơ chế quản lý và tổ chức hoạt động, với việc ngày 22/5/1950, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh số 85/SL về “cải cách bộ máy tư pháp và luật tố tụng”, theo đó Điều 19 của Sắc lệnh này quy định: “Thẩm phán huyện dưới sự kiểm soát của biện lý có nhiệm vụ đem chấp hành các án hình về khoản bồi thường hay bồi hoàn và các án hộ, mà chính Tòa án huyện hay Tòa án trên đã tuyên”. Theo quy định này, việc thi hành án dân sự do Thừa phát lại và Ban Tư pháp xã thực hiện trước đây được giao cho Thẩm phán huyện thực hiện dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Chánh án. Sắc lệnh này đã giao nhiệm vụ tổ chức thi hành án dân sự cho một cơ quan cấp huyện thay vì cơ quan cấp xã như trước đây, cho thấy vai trò và vị trí của công tác thi hành án dân sự ngày càng được nâng cao. 
Bước sang năm 1960, công tác thi hành án tiếp tục có thêm bước phát triển mới, đó là trên cơ sở Hiến pháp năm 1959, Điều 24 Luật Tổ chức Toà án nhân dân năm 1960 đã quy định: “Tại các Toà án nhân dân địa phương có nhân viên chấp hành án làm nhiệm vụ thi hành những bản án và quyết định dân sự, những khoản xử về bồi thường và tài sản trong các bản án, quyết định hình sự”. Như vậy, thay bằng quy định Thẩm phán vừa thực hiện công tác xét xử, vừa kiêm nhiệm công tác thi hành án dân sự thì theo quy định mới này từ năm 1960, tại các Tòa án nhân dân đã có nhân viên chấp hành án chuyên trách thực hiện nhiệm vụ thi hành dân sự. Ngày 14 tháng 11 năm 1974, Tòa án nhân dân tối cao đã ban hành Quyết định thành lập Phòng chỉ đạo thi hành án. Trong thời kỳ này, Phòng chỉ đạo thi hành án là một Phòng hoạt động độc lập dưới sự chỉ đạo của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao, giúp Chánh án Tòa án nhân dân tối cao nắm tình hình, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc công tác thi hành án của Chấp hành viên tại Tòa án nhân dân các cấp; xây dựng các văn bản chỉ đạo chung về thi hành án. 
Có thể nói, từ năm 1960 đến năm 1980 ngành Tòa án nhân dân đã thực sự quan tâm tới việc xây dựng, phát triển tổ chức và hoạt động của hệ thống thi hành án dân sự. Trong thời kỳ này, các cơ quan của Nhà nước và Tòa án nhân dân tối cao đã ban hành các văn bản quy định cụ thể, rõ ràng về nguyên tắc, trình tự, thủ tục về thi hành án dân sự và được áp dụng thống nhất trong cả nước; Tòa án nhân dân tối cao và Tòa án nhân dân cấp tỉnh đã tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cho Chấp hành viên và nhân viên thi hành án về lý luận chính trị và nghiệp vụ, tăng cường phương tiện phục vụ công tác thi hành án cho Chấp hành viên và nhân viên thi hành án. Đồng thời với việc ra đời chức danh Chấp hành viên và sự phát triển đội ngũ Chấp hành viên trong Tòa án nhân dân các cấp, hoạt động của đội ngũ Chấp hành viên đã góp phần bảo đảm lợi ích của Nhà nước, của tập thể, lợi ích hợp pháp của công dân, tăng cường và bảo vệ pháp chế xã hội chủ nghĩa.

2. Giai đoạn từ 1981 đến 1993

   Ngày 18 tháng 12 năm 1980, Quốc hội nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam đã thông qua bản Hiến pháp đầu tiên của thời kỳ hoà bình, đánh dấu một dấu mốc lịch sử quan trọng khi đất nước ta chuyển mình sang một giai đoạn mới: Thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội trong phạm vi cả nước. Hiến pháp năm 1980 đã đưa ra yêu cầu Nhà nước quản lý xã hội theo pháp luật và không ngừng tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa (Điều 12). Với tinh thần thượng tôn pháp luật đó, Hiến pháp năm 1980 cũng đã lần đầu tiên ghi nhận thành nguyên tắc hiến định về giá trị thi thành của các bản án, quyết định: Các bản án và quyết định của Toà án nhân dân đã có hiệu lực pháp luật phải được các cơ quan nhà nước, các tổ chức xã hội và mọi công dân tôn trọng; những người và đơn vị hữu quan phải nghiêm túc chấp hành (Điều 137). Đây chính là những cơ sở pháp lý quan trọng giúp ngành Thi hành án dân sự có những chuyển biến quan trọng trong lịch sử phát triển của mình trong giai đoạn 1981-1989.


Tiếp theo, Luật Tổ chức Hội đồng Bộ trưởng đã đổi tên Hội đồng Chính phủ thành Hội động Bộ trưởng, trong Luật này có ghi danh sách các Bộ, trong đó có Bộ Tư pháp, sau đó ngày 22 tháng 11 năm 1981, Nghị định số 143/HĐBT đã được Chủ tịch Hội đồng Bộ trưởng ký ban hành. Sau khi được tái lập, Bộ Tư pháp được giao nhiệm vụ nhiều hơn và có hệ thống tổ chức bộ máy lớn hơn so với Bộ Tư pháp trước đây. Trong đó, Bộ Tư pháp được giao nhiệm vụ quản lý Toà án địa phương, trong đó có công tác thi hành án dân sự (Vụ Quản lý Toà án). 


Theo quy định tại Thông tư số 08-TT ngày 06 tháng 01 năm 1982 hướng dẫn thực hiện Nghị định 143-HĐBT của Hội đồng Bộ trưởng về chức năng, nhiệm vụ quyền hạn và tổ chức của các cơ quan thuộc hệ thống tư pháp, trong cơ cấu tổ chức của Sở Tư pháp có Phòng quản lý Toà án tham mưu cho Sở Tư pháp quản lý về mặt tổ chức các Toà án nhân dân huyện, quận, thị xã; phối hợp chặt chẽ với Toà án nhân dân cấp tỉnh trong công tác này; Quản lý công tác tư pháp khác tại địa phương bao gồm cả công tác chấp hành án. Đối với Ban Tư pháp huyện có nhiệm vụ: Chấp hành các án dân sự và hôn nhân gia đình do Toà án huyện xét xử hoặc Toà án tỉnh ủy nhiệm. Đối với Ban Tư pháp xã có nhiệm vụ: Tham gia đôn đốc việc thi hành các bản án dân sự và hôn nhân gia đình thuộc phạm vi xã do Toà án huyện và Ban Tư pháp huyện chuyển về. 


Cũng ở thời điểm này, Luật Tổ chức Toà án nhân dân năm 1981 được Quốc hội thông qua ngày 03 tháng 7 năm 1981 đã giao Bộ trưởng Bộ Tư pháp phối hợp chặt chẽ với Chánh án Toà án nhân dân tối cao quản lý Toà án nhân dân địa phương về mặt tổ chức. Nghị định số 143-HĐBT ngày 22 tháng 11 năm 1981 của Hội đồng Bộ trưởng về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Bộ Tư pháp quy định Bộ Tư pháp có chức năng quản lý Toà án nhân dân địa phương về mặt tổ chức và trình Hội đồng Bộ trưởng ban hành hoặc ban hành theo thẩm quyền các quy chế chấp hành án. Ngày 01 tháng 01 năm 1982, Toà án nhân dân tối cao đã bàn giao nhiệm vụ quản lý công tác thi hành án trong phạm vi cả nước sang Bộ Tư pháp. Ngày 18 tháng 7 năm 1982, Bộ Tư pháp và Toà án nhân dân Tối cao đã ký Thông tư liên ngành số 472 về công tác quản lý thi hành án trong thời kỳ trước mắt, trong đó quy định: 


- Tại các Toà án nhân dân cấp tỉnh có Phòng thi hành án nằm trong cơ cấu bộ máy và biên chế của Toà án để giúp Chánh án chỉ đạo công tác thi hành án.


- Tại các Toà án cấp huyện có Chấp hành viên hoặc cán bộ làm công tác thi hành án dưới sự chỉ đạo của Chánh án. 


Ngày 28 tháng 8 năm 1989, Pháp lệnh Thi hành án dân sự - một hình thức văn bản pháp lý có hiệu lực cao nhất, lần đầu tiên đã được ban hành, đặt cơ sở pháp lý cho việc tăng cường, hoàn thiện tổ chức và hoạt động thi hành án dân sự. Trên cơ sở đó, quy chế Chấp hành viên đã được ban hành kèm theo Nghị định số 68/HĐBT ngày 06 tháng 3 năm 1990 của Hội đồng Bộ trưởng. Theo quy định của Pháp lệnh thi hành án dân sự năm 1989 và Quy chế chấp hành viên thì chỉ có chấp hành viên là người được nhà nước giao trách nhiệm thi hành các bản án, quyết định của Tòa án (trước đây việc thi hành án ngoài Chấp hành viên còn có thể do cán bộ thi hành án thực hiện). Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định số lượng biên chế Chấp hành viên, cán bộ thi hành án cho từng Tòa án địa phương. Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm Chấp hành viên do Bộ trưởng Bộ Tư pháp quyết định theo đề nghị của Chánh án Tòa án nhân dân địa phương. Chấp hành viên được bổ nhiệm ở các Tòa án nhân dân cấp tỉnh và Tòa án nhân dân cấp huyện.


Với việc ban hành Pháp lệnh Thi hành án dân sự năm 1989, cơ chế thi hành án đã có bước thay đổi căn bản. Theo Pháp lệnh này, cơ chế kết hợp quyền tự định đoạt của đương sự với sự chủ động của Cơ quan thi hành án và Chấp hành viên đã tạo ra sự phát triển mới trong công tác thi hành án dân sự. Quyền tự định đoạt của đương sự, một trong những nguyên tắc đặc trưng của tố tụng dân sự, trước đây mới chỉ được áp dụng trong giai đoạn xét xử, thì nay đã được vận dụng trong giai đoạn thi hành án dân sự. Thi hành án dân sự là một giai đoạn độc lập tiếp theo giai đoạn xét xử, trong giai đoạn này người được thi hành vẫn có quyền tự định đoạt quyền lợi của mình, có quyền yêu cầu người phải thi hành án thi hành những phán quyết của Tòa án, nhưng cũng có quyền tự hòa giải, thỏa thuận với người phải thi hành án về phương thức thi hành, thậm chí không yêu cầu người phải thi hành án thi hành một phần hoặc toàn bộ bản án, quyết định của Tòa án. Quyền tự định đoạt của đương sự đã trở thành một nguyên tắc quan trọng trong công tác thi hành án dân sự. Tuy nhiên, Pháp lệnh năm 1989 vẫn có những quy định về quyền chủ động thi hành của cơ quan thi hành án trong những trường hợp nhất định nhằm bảo vệ kịp thời lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tập thể và công dân.

    Cùng với sự đổi mới của cơ chế thi hành án, đội ngũ cán bộ làm công tác thi hành án cũng không ngừng được củng cố và tăng cường. Từ chỗ Thẩm phán vừa làm nhiệm vụ xét xử, vừa tổ chức thực hiện nhiệm vụ thi hành án, đội ngũ cán bộ thi hành án đã được chuyên môn hóa, có chức danh, tiêu chuẩn riêng và chịu trách nhiệm trước Nhà nước về việc thực hiện các phán quyết của Tòa án.


Tuy nhiên, mặc dù cơ chế thi hành án đã từng bước được hoàn thiện, đội ngũ cán bộ làm công tác này được củng cố, tăng cường một bước, nhưng sự chỉ đạo điều hành công tác thi hành án vẫn chưa được thay đổi phù hợp. Cơ quan thi hành án, Chấp hành viên thuộc Tòa án, do Tòa án trực tiếp chỉ đạo về nghiệp vụ và chịu trách nhiệm báo cáo cấp trên về kết quả của hoạt động thi hành án. Mọi quyết định quan trọng trong thủ tục thi hành án đều thuộc thẩm quyền của Chánh án. Chấp hành viên với trách nhiệm là “Người được Nhà nước giao nhiệm vụ thi hành các bản án, quyết định của Tòa án” thực ra chỉ là người thừa hành sự chỉ đạo của Chánh án, không có quyền năng thực sự để đảm bảo thực thi nhiệm vụ của mình. Mặt khác, Chánh án với tư cách là người chịu trách nhiệm về tổ chức và hoạt động xét xử phải đồng thời là người chỉ đạo việc thi hành các phán quyết của Tòa án, dẫn đến tình trạng quá tải về công việc, có nơi, có lúc chưa giải quyết kịp thời các yêu cầu thi hành án đặt ra. Hơn nữa, Tòa án vừa là cơ quan xét xử duy nhất, vừa là cơ quan làm nhiệm vụ thi hành án, dẫn đến tình trạng “vừa đá bóng, vừa thổi còi”, chưa thực sự đảm bảo sự khách quan, công bằng trong hoạt động thi hành án dân sự, gây ra sự băn khoăn, lo lắng trong nhân dân về hiệu quả công tác này.


Bên cạnh đó, công tác phối hợp giữa Bộ Tư pháp và Toà án nhân dân tối cao trong công tác quản lý Toà án địa phương diễn ra thuận lợi trong thời gian đầu nhưng từ năm 1989 đã xuất hiện những ý kiến khác nhau về trách nhiệm quản lý Toà án địa phương.


Do trọng tâm của Tòa án là xét xử nên trong một thời gian dài tổ chức hoạt động thi hành án chưa được quan tâm đầy đủ. Số cán bộ giỏi thường được bổ sung sang làm Thẩm phán, đội ngũ cán bộ luôn luôn bị xáo trộn không được quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng thường xuyên, chế độ, chính sách không được chú ý đúng mức. Lực lượng chấp hành viên, cán bộ thi hành án vừa thiếu về số lượng, vừa yếu về chất lượng. Cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ cho hoạt động thi hành án hầu như không được trang bị; quản lý Nhà nước về công tác thi hành án bị buông lỏng; số việc tồn đọng chưa được thi hành chiếm tỷ lệ cao;… điều này đã vi phạm trật tự kỷ cương Nhà nước, vi phạm pháp chế XHCN, làm giảm sút lòng tin của nhân dân vào sự nghiêm minh của pháp luật.
3. Giai đoạn từ năm 1993 đến nay

Đây là giai đoạn công tác thi hành án dân sự được chuyển giao hoàn toàn từ Tòa án nhân dân các cấp sang các cơ quan thuộc Chính phủ thông qua việc Quốc hội Khóa IX ban hành Nghị quyết về việc bàn giao công tác thi hành án dân sự từ Toà án nhân dân các cấp sang các cơ quan thuộc Chính phủ; Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Chỉ thị số 266-TTg ngày 02/6/1993 về việc triển khai việc bàn giao và tăng cường công tác thi hành án dân sự và liên ngành giữa Bộ Tư pháp, Tòa án nhân dân tối cao, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, Ban Tổ chức - cán bộ Chính phủ, Bộ Tài chính và Ngân hàng nhà nước Việt Nam đã ban hành Thông tư liên ngành số 01-TTLN ngày 26/5/1993 hướng dẫn việc bàn giao công tác thi hành án dân sự và Uỷ ban thường vụ Quốc hội ban hành Pháp lệnh Thi hành án dân sự năm 1993. Những cơ sở pháp lý quan trọng này đã đánh dấu bước ngoặt quan trọng trong cải cách về công tác Thi hành án dân sự từ đó đến nay. Giai đoạn từ năm 1993 đến nay đã chứng kiến sự phát triển không ngừng của ngành Thi hành án dân sự cả về thể chế, tổ chức bộ máy và đội ngũ Chấp hành viên, công chức Thi hành án dân sự.

Trên cơ sở Pháp lệnh Thi hành án dân sự ngày 21/4/1993, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 30/CP ngày 02/6/1993 quy định về tổ chức, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan quản lý công tác thi hành án dân sự, cơ quan Thi hành án dân sự và Chấp hành viên. Theo quy định của Nghị định 30/CP, các cơ quan Thi hành án dân sự gồm có Phòng Thi hành án thuộc Sở Tư pháp, Đội Thi hành án thuộc Phòng Tư pháp; các Phòng Thi hành án cấp quân khu và tương đương. Ở Trung ương, Cục Quản lý thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp có nhiệm vụ tham mưu, giúp Bộ trưởng Bộ Tư pháp quản lý tổ chức, chỉ đạo hoạt động thi hành án dân sự trong phạm vi toàn quốc.

Như vậy, kể từ ngày 01/7/1993, hệ thống tổ chức thi hành án dân sự được xây dựng theo cơ cấu từ Trung ương đến cấp huyện, do Chính phủ thống nhất quản lý và chỉ đạo. 

Trong thời gian này, công tác thi hành án dân sự ngày càng trở nên nặng nề hơn. Các cơ quan thi hành án dân sự được bổ sung nhiệm vụ tổ chức thi hành các bản án, quyết định về kinh tế, lao động, quyết định tuyên bố phá sản doanh nghiệp; quyết định về tài sản trong bản án, quyết định hành chính; bản án, quyết định của toà án nước ngoài, quyết định của trọng tài nước ngoài đã được Toà án Việt Nam công nhận và cho thi hành; giá trị tiền, tài sản phải thi hành ngày càng lớn, tính chất ngày càng phức tạp. Đứng trước những khó khăn, thử thách mới, ngành Tư pháp nói chung và Hệ thống Thi hành án dân sự nói riêng đã có nhiều nỗ lực vượt bậc. Đảng, Nhà nước ta đã dành sự quan tâm to lớn đối với công tác thi hành án dân sự. Trong điều kiện khó khăn chung của đất nước, Chính phủ vẫn tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ quan thi hành án cả về kinh phí, phương tiện, cơ sở vật chất, trang thiết bị và biên chế nhằm bảo đảm hoàn thành nhiệm vụ được giao. Lãnh đạo Đảng, Nhà nước thường xuyên theo dõi, cho ý kiến chỉ đạo về công tác tư pháp, nhất là công tác thi hành án dân sự. Tại các kỳ họp, Quốc hội đều nghe và cho ý kiến đối với báo cáo của Chính phủ về công tác thi hành án. Nhờ đó, công tác thi hành án dân sự trong giai đoạn này đã đạt được kết quả quan trọng, từ năm 1993 đến hết năm 2003, các cơ quan Thi hành án dân sự đã thi hành xong 1.195.754 việc, thu được trên 9.697 tỷ đồng. Chính vì vậy, tại Chỉ thị số 20/2001/CT-TTg ngày 11/9/2001 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác thi hành án dân sự đã ghi nhận: "Hệ thống tổ chức các cơ quan Thi hành án dân sự đã được hình thành trong cả nước, công tác thi hành án dân sự đã được triển khai và hoạt động có hiệu quả bước đầu, làm giảm đáng kể số lượng án tồn đọng".

Ngày 14/01/2004, Uỷ ban thường vụ Quốc hội thông qua Pháp lệnh Thi hành án dân sự năm 2004 với nhiều đổi mới quan trọng về thi hành án dân sự, trong đó có cả đổi mới về tổ chức, cán bộ các cơ quan thi hành án dân sự và trình tự, thủ tục thi hành án dân sự. Trên cơ sở của Pháp lệnh này, ngày 11/4/2005, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 50/2005/NĐ-CP. Theo quy định của Nghị định số 50/NĐ-CP, Cục Thi hành án dân sự trực thuộc Bộ Tư pháp được giao thêm nhiều nhiệm vụ quan trọng như tổ chức áp dụng thống nhất pháp luật về thi hành án dân sự trong toàn quốc, hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo về thi hành án; giúp Bộ trưởng Bộ Tư pháp quản lý theo ngành dọc đối với cơ quan Thi hành án dân sự cấp tỉnh, cấp huyện;… Ngày 02/6/2005, Bộ Chính trị đã ban hành Nghị quyết số 49-NQ/TW về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020. Nghị quyết này đã chỉ rõ “Chuẩn bị các điều kiện về cán bộ, cơ sở vật chất để thực hiện việc chuyển giao tổ chức và công tác thi hành án cho Bộ Tư pháp, giúp Chính phủ thống nhất quản lý công tác thi hành án…”

Các cơ quan Thi hành án dân sự cấp tỉnh, cấp huyện, từ chỗ là Phòng Thi hành án thuộc Sở Tư pháp, Đội Thi hành án thuộc Phòng Tư pháp trở thành hệ thống cơ quan tương đối độc lập. Thi hành án dân sự cấp tỉnh là cơ quan chịu sự quản lý, chỉ đạo của Bộ Tư pháp về tổ chức, cán bộ, công chức, kinh phí và nghiệp vụ; chịu sự quản lý, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh về mặt nhà nước theo quy định của pháp luật. Thi hành án dân sự cấp huyện trực thuộc và chịu sự quản lý, chỉ đạo của Thi hành án dân sự cấp tỉnh về kinh phí và nghiệp vụ; chịu sự quản lý, chỉ đạo của Ủy ban nhân dân cấp huyện về mặt nhà nước theo quy định của pháp luật. Đội ngũ cán bộ thi hành án dân sự tiếp tục được củng cố, kiện toàn cả về số lượng và chất lượng; cơ sở vật chất, trụ sở làm việc, kinh phí hoạt động của các cơ quan Thi hành án được tăng cường. Nhờ đó, công tác thi hành án dân sự ngày càng có sự chuyển biến tích cực, kết quả thi hành án về việc và tiền năm sau cao hơn năm trước, góp phần quan trọng trong việc bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân, giữ vững trật tự an toàn xã hội; tạo điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của đất nước; tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.
Để tiếp tục củng cố và hoàn thiện về tổ chức, bộ máy và cơ sở pháp lý, tạo điều kiện thúc đẩy công tác thi hành án dân sự ngày càng hiệu quả, ngày 14/11/2008, Quốc hội khoá 12 đã thông qua Luật Thi hành án dân sự năm 2008. Ngày 09/9/2009, Chính phủ ban hành Nghị định số 74/2009/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Thi hành án dân sự về cơ quan quản lý thi hành án dân sự, cơ quan Thi hành án dân sự và công chức làm công tác thi hành án dân sự. Theo đó, hệ thống các cơ quan Thi hành án dân sự được xác định rõ hơn theo nguyên tắc quản lý tập trung, thống nhất theo ngành dọc từ Trung ương đến cấp huyện, với một vị thế mới, tương xứng với nhiệm vụ chính trị được giao và phù hợp với yêu cầu của cải cách tư pháp. Theo quy định của Nghị định số 74/NĐ-CP, ở Trung ương, Tổng cục Thi hành án dân sự là cơ quan trực thuộc Bộ Tư pháp, có chức năng tham mưu, giúp Bộ trưởng Bộ Tư pháp quản lý nhà nước về công tác thi hành án dân sự trong phạm vi cả nước và quản lý chuyên ngành về thi hành án dân sự theo quy định của pháp luật; cấp tỉnh có Cục Thi hành án dân sự là cơ quan trực thuộc Tổng cục Thi hành án dân sự và cấp huyện có Chi cục Thi hành án dân sự là cơ quan trực thuộc Cục Thi hành án dân sự.

Từ những văn bản pháp lý trên, dưới sự lãnh đạo của Đảng, trải qua các thời kỳ, giai đoạn lịch sử phát triển khác nhau, ngành Thi hành án dân sự đã có những đóng góp to lớn cho sự nghiệp cách mạng và công cuộc xây dựng, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN. Nhìn lại lịch sử hình thành, xây dựng và phát triển có thể thấy, ngành Thi hành án dân sự đã từng bước phát triển và lớn mạnh không ngừng, những thay đổi về tổ chức, những thành tựu và cả những hạn chế đã để lại những bài học quý giá cho hiện tại và tương lai của ngành Thi hành án dân sự, song dù ở bất cứ thời điểm nào, trong bất cứ hoàn cảnh nào, cán bộ, công chức ngành Thi hành án dân sự vẫn đoàn kết, sáng tạo và nỗ lực phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Kết quả thi hành án về việc và về tiền nhìn chung đều vượt chỉ tiêu đề ra, tăng dần qua từng giai đoạn; số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau giảm đáng kể; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự đã được kiểm soát và đi vào hoạt động nề nếp, góp phần bảo đảm tính nghiêm minh của pháp luật và pháp chế xã hội chủ nghĩa; bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân và Nhà nước, giữ vững ổn định chính trị - xã hội, tăng cường hiệu lực, hiệu quả của bộ máy nhà nước, góp phần quan trọng vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Phần thứ hai
NHỮNG THÀNH TỰU ĐẠT ĐƯỢC CỦA NGÀNH THI HÀNH ÁN DÂN SỰ 

Được sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, sự chỉ đạo sâu sát của Lãnh đạo Bộ Tư pháp, sự hỗ trợ, giúp đỡ của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, trong và ngoài nước, ngành Thi hành án dân sự đã trở thành Ngành quan trọng trong tổ chức bộ máy Nhà nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và là lực lượng không thể thiếu của hệ thống thực thi pháp luật, có đội ngũ ngày càng lớn mạnh, chuyên nghiệp, với các chức danh Tư pháp độc lập và có hệ thống ngành dọc từ Trung ương đến địa phương theo yêu cầu của công cuộc cải cách Tư pháp. Vị thế của ngành Thi hành án dân sự đã được nâng lên, công tác thi hành án dân sự ngày càng chuyển biến rõ rệt, hiệu quả công tác Thi hành án dân sự ngày càng được nâng cao và đi vào ổn định. Sự phát triển của ngành Thi hành án dân sự trong những năm qua được ghi nhận qua những thành tựu nổi bật sau đây:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO VÀ XÂY DỰNG HOÀN THIỆN THỂ CHẾ

1. Về lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chủ trương của Đảng trong lĩnh vực Thi hành án dân sự, hành chính

Thực hiện chủ trương xây dựng và hoàn thiện pháp luật về thi hành án theo hướng tiến tới tập trung nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác thi hành án về một đầu mối theo các Nghị quyết của Đảng, từ năm 1993 đến nay (nhất là vào thời điểm năm 2005, khi Bộ Chính trị ban hành Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 2/6/2005 về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020), Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiều giải pháp nhằm đưa các Nghị quyết của Đảng đi vào thực tiễn công tác thi hành án dân sự. 

Được Quốc hội và Chính phủ giao soạn thảo trình Quốc hội dự thảo Luật thi hành án dân sự, ngay từ năm 2007, Bộ Tư pháp đã tích cực triển khai nhiệm vụ này. Chỉ trong thời gian ngắn, với nỗ lực vượt bậc, Bộ Tư pháp đã giúp Chính phủ soạn thảo xong Luật thi hành án dân sự. Luật đã được Chính phủ trình Quốc hội thông qua năm 2008. 
Tiếp đó đến năm 2010, Bộ Tư pháp tiếp tục phối hợp với Tòa án nhân dân tối cao và các bộ, ngành có liên quan xây dựng, trình Quốc hội thông qua Luật Tố tụng hành chính. Bộ Tư pháp tham mưu cho Thủ tướng Chính phủ ban hành Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25/5/2012 về việc triển khai công tác thi hành án hành chính; đồng thời ban hành Kế hoạch của Bộ Tư pháp để triển khai thực hiện Luật Tố tụng hành chính và Chỉ thị số 17/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ.

Nhiệm vụ “Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để giao cho Bộ Tư pháp giúp Chính phủ thống nhất quản lý nhà nước về công tác thi hành án” được Ban Chỉ đạo cải cách tư pháp Trung ương giao cho Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp từ năm 2007
 tiếp tục được nghiên cứu. 

Cùng với việc tổ chức triển khai thực hiện các định hướng của Đảng về công tác thi hành án như đã nêu trên, Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp cũng đã lãnh đạo, chỉ đạo nghiên cứu, tổ chức triển khai nhiều nội dung khác được đề cập trong các văn kiện, nghị quyết, chỉ thị của Đảng liên quan đến công tác thi hành án như: "Cải cách tổ chức, nâng cao chất lượng và hoạt động của các cơ quan tư pháp"
;  “Tập trung thực hiện tốt công tác thi hành án, nhất là thi hành án dân sự, khắc phục cơ bản tình trạng tồn đọng kéo dài"
; "Tổ chức các cơ quan tư pháp và các chế định bổ trợ tư pháp hợp lý, khoa học và hiện đại về cơ cấu tổ chức và điều kiện, phương tiện làm việc"
, “Nghiên cứu thực hiện cơ chế thi tuyển để chọn người bổ nhiệm vào các chức danh tư pháp; tiến tới thực hiện chế độ thi tuyển đối với một số chức danh tư pháp”, “Tăng thời hạn bổ nhiệm chức danh tư pháp hoặc thực hiện chế độ bổ nhiệm không có kỳ hạn”.

Cho đến nay, những định hướng nêu trên của Đảng đã được ngành tư pháp triển khai đồng bộ, nghiêm túc góp phần quan trọng tạo chuyển biến cơ bản trong công tác thi hành án dân sự thời gian qua.

2. Việc xây dựng, hoàn thiện thể chế về Thi hành án dân sự

Hai mươi năm qua, Quốc hội, Uỷ ban Thường vụ Quốc hội, Chính phủ đã rất quan tâm đến công tác xây dựng và hoàn thiện thể chế về Thi hành án dân sự, cùng với đó là sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Lãnh đạo Bộ Tư pháp và các Bộ, ban ngành liên quan đến công tác này nên hệ thống pháp luật về Thi hành án dân sự thời gian qua không ngừng hoàn thiện cả về chất lượng và số lượng. Nội dung của các quy định đều chứa đựng tinh thần cải cách tư pháp, cải cách thủ tục hành chính nên quy trình, thủ tục thi hành án từng bước được rút gọn, hệ thống tổ chức thi hành án từng bước được tổ chức gọn nhẹ và khoa học. Ngoài các Pháp lệnh Thi hành án dân sự và Luật Thi hành án dân sự, hàng chục Nghị định, Thông tư, Thông tư liên tịch về công tác Thi hành án dân sự đã lần lượt được ban hành, góp phần tháo gỡ những khó khăn vướng mắc về thủ tục, tổ chức bộ máy của ngành Thi hành án dân sự, góp phần vào việc phát triển của ngành Thi hành án dân sự trong thời gian qua. Từ năm 1993 đến ngày 31/12/2012, 20 năm qua công tác xây dựng, hoàn thiện pháp luật về Thi hành án dân sự đã đạt được những kết quả đáng ghi nhận: Đã ban hành 02 Pháp lệnh Thi hành án dân sự; Luật Thi hành án dân sự năm 2008; 09 Nghị định; 50 Thông tư, Thông tư liên tịch chuyên ngành về Thi hành án dân sự và hàng chục Nghị định, hàng trăm văn bản khác có liên quan đến lĩnh vực Thi hành án dân sự đã được ban hành, phù hợp với yêu cầu, đặc điểm tình hình của từng giai đoạn. Tính riêng từ năm 2008 đến nay, Tổng cục Thi hành án dân sự đã tham mưu cho Bộ Tư pháp ban hành và trình Chính Phủ, Thủ tướng Chính phủ ban hành hoặc phối hợp với các Bộ, ngành có liên quan ban hành được trên 40 văn bản pháp luật quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Thi hành án dân sự, từ Nghị định, Quyết định của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư, Thông tư liên tịch đến các văn bản quy phạm pháp luật trong nội bộ Ngành, cơ quan Thi hành án dân sự. Các quy phạm pháp luật nêu trên đã điều chỉnh cơ bản các lĩnh vực của công tác thi hành án dân sự từ tổ chức bộ máy, trình tự, thủ tục thi hành án, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan, tổ chức hữu quan trong công tác thi hành án dân sự, kiểm sát, giám sát hoạt động thi hành án dân sự,…
3. Về phối hợp trong công tác thi hành án dân sự 

Một trong những kết quả quan trọng trong công tác thi hành án dân sự 20 năm qua đó là đã tạo ra sự chuyển tích cực về nhận thức của cấp uỷ Đảng, chính quyền các cấp, các ngành, đoàn thể và công dân về công tác thi hành án dân sự. Hoạt động thi hành án dân sự đã được coi là một trong các nhiệm vụ chính trị quan trọng được cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương quan tâm. Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự cấp tỉnh, cấp huyện được củng cố, kiện toàn và hoạt động ngày càng hiệu quả, nhất là sau bầu cử Quốc hội khóa XIII và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016. Thông tư liên tịch số 14/2011/TTLT-BTP-BCA-BTC-TANDTC-VKSNDTC ngày 11/7/2011 của Bộ Tư pháp, Bộ Công an, Bộ Tài chính, Toà án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao đã tạo hành lang pháp lý cho Ủy ban nhân dân thực hiện tốt hơn nhiệm vụ quyền hạn của mình trong công tác thi hành án dân sự, nhất là trong chỉ đạo việc tổ chức phối hợp các cơ quan có liên quan trong thi hành án dân sự trên địa bàn và chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, có ảnh hưởng về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương.

II. CÁC MẶT CÔNG TÁC CỤ THỂ
1. Về củng cố tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ

a) Củng cố, hoàn thiện tổ chức bộ máy ngành Thi hành án dân sự

Xác định công tác kiện toàn tổ chức bộ máy cùng với việc nâng cao chất lượng đội ngũ công chức là khâu có ý nghĩa quyết định trong việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của ngành nên ngay từ năm 1993, Ban cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Tư pháp luôn có chủ trương đưa công tác này đi trước một bước phù hợp với đặc điểm tình hình của từng giai đoạn. Trên cơ sở Pháp lệnh Thi hành án dân sự năm 1993 và Nghị định số 30/CP ngày 02/6/1993 của Chính phủ, hệ thống tổ chức thi hành án dân sự được hình thành ở cấp huyện, cấp tỉnh, Bộ Tư pháp và Bộ Quốc phòng. Theo đó, các cơ quan quản lý thi hành án dân sự được tổ chức gồm có: Cục Quản lý thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp; Phòng quản lý thi hành án thuộc Bộ Quốc phòng; Sở Tư pháp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Phòng Tư pháp quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh. 
Sau khi Pháp lệnh Thi hành án dân sự năm 2004 được ban hành, Bộ Tư pháp đã phối hợp với các bộ, ngành có liên quan tham mưu, trình Chính phủ ban hành Nghị định số 50/2005/NĐ-CP ngày 11/4/2005, qua đó, hệ thống Thi hành án dân sự đã có những thay đổi căn bản về tên gọi và vị thế. 

Từ khi có Luật Thi hành án dân sự 2008 đến nay, để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ quản lý công tác Thi hành án dân sự trong tình hình mới, Ban cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Tư pháp đã lãnh đạo, chỉ đạo nghiên cứu, đồng thời phối hợp với các Bộ, ngành có liên quan để tham mưu trình Chính phủ kiện toàn tổ chức, bộ máy hệ thống Thi hành án dân sự. Theo quy định tại Nghị định số 74/2009/NĐ-CP ngày 09/9/2009 của Chính phủ, hệ thống Thi hành án dân sự được xác định rõ hơn theo nguyên tắc quản lý tập trung, thống nhất theo ngành dọc từ Trung ương đến địa phương. Ngày 06/11/2009, Bộ trưởng Bộ Tư pháp đã có Quyết định số 2999/QĐ-BTP công bố việc thành lập Tổng cục Thi hành án dân sự trực thuộc Bộ Tư pháp với 07 Vụ và đơn vị tương đương; Quyết định thành lập 63 Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh và 693 Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện (có thêm 2 Chi cục Thi hành án dân sự được thành lập mới trong năm 2012, nâng tổng số Chi cục Thi hành án dân sự trên phạm vi cả nước tính đến hết năm 2012 là 695). Các Cục Thi hành án dân sự đã được củng cố kiện toàn cơ cấu bên trong với số lượng từ 04 đến 05 Phòng (tuỳ theo quy mô tổ chức, hoạt động của từng địa phương).

b) Đội ngũ công chức hệ thống Thi hành án dân sự ngày càng được tăng cường, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhiệm vụ được giao 

Ngay từ năm 1993, Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác kiện toàn đội ngũ cán bộ của hệ thống Thi hành án dân sự và việc phối hợp với cấp ủy địa phương kiện toàn nâng cao số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ của cơ quan Thi hành án dân sự các cấp theo đúng quy định của Đảng, Nhà nước phù hợp với đặc điểm tình hình của từng giai đoạn. Qua đó, xây dựng hệ thống Thi hành án dân sự từ chưa hoàn thiện đến hoàn thiện, đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu nhiệm vụ được giao. Trước đây, vào thời điểm 7/1993 khi nhận bàn giao từ Tòa án sang, với tổng số 1.126 biên chế trong đó có 700 Chấp hành viên và 426 cán bộ. Phần lớn số cán bộ ở thời điểm bàn giao chưa bảo đảm đủ tiêu chuẩn về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ theo quy định (kể cả số chấp hành viên), hầu hết các địa phương, số lượng chấp hành viên, cán bộ thi hành án từ Toà án chuyển sang cơ quan thi hành án chưa đáp ứng đủ yêu cầu, có nơi không có cán bộ thi hành án để bàn giao, 20 năm qua, ngành Thi hành án dân sự đã có sự lớn mạnh vượt bậc cả về số lượng và chất lượng. Đến hết năm 2012, bộ máy toàn Ngành hiện có Tổng cục, 63 Cục Thi hành án dân sự và 697 Chi cục Thi hành án dân sự đã được thành lập, với 9.891 biên chế được giao; Bộ Tư pháp đã phân bổ cho các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương 9.726 biên chế (trong đó đã thực hiện được 8.989 biên chế). Cả nước hiện có 3.699 Chấp hành viên, trong đó có trên 600 trường hợp được bổ nhiệm thông qua thi tuyển theo quy định của Luật thi hành án dân sự; 497 Thẩm tra viên, Thẩm tra viên chính và Thẩm tra viên cao cấp; 1.622 Thư ký thi hành án. Đội ngũ cán bộ công chức lãnh đạo từ Tổng cục, Cục đến các Chi cục Thi hành án dân sự đã được kiện toàn xong. Còn lại 21 đơn vị thiếu Chi Cục trưởng do cấp Phó phụ trách (chủ yếu là những đơn vị miền núi, vùng sâu, vùng xa, có khó khăn về nguồn cán bộ). Việc bổ nhiệm Lãnh đạo các Cục và Chi cục Thi hành án dân sự có sự phối hợp chặt chẽ giữa Bộ Tư pháp với Ban Thường vụ, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và cấp huyện. 

2. Về kết quả thi hành án

a) Về kết quả thi hành án dân sự
Qua mỗi giai đoạn, số lượng án thụ lý mới liên tục tăng cao, đặc biệt là từ năm 2008 đến nay, do tác động của khủng hoảng kinh tế nên số việc, tiền thụ lý mới tăng một cách đột biến, bất thường nhưng với quyết tâm của toàn thể cán bộ, công chức ngành Thi hành án dân sự nên đã đạt được kết quả đáng phấn khởi. Trước đây năm 1993, khi nhận bàn giao số lượng án tồn đọng được Tòa án bàn giao sang các cơ quan thi hành án để tiếp tục tổ chức thi hành là 121.325 việc với tổng số tiền phải thi hành gần 120 tỷ đồng; 851.300 USD; hàng trăm lượng vàng; hàng nghìn tấn thóc và nhiều tài sản khác. 

Sau 20 năm kết quả công tác thi hành án dân sự đã có sự chuyển biến tích cực được thể hiện qua tỉ lệ thi hành án về việc, về giá trị. Kết quả thi hành về việc từ năm 1993 đến 2012 đã thụ lý 9.100.128 việc, trong đó có 6.051.633 việc có điều kiện thi hành và đã giải quyết xong được 4.055.717 việc. Kết quả thi hành án về giá trị, tổng số tiền phải thu của toàn ngành Thi hành án dân sự là 288.664 tỷ 617 triệu 378 nghìn đồng, trong đó số tiền có điều kiện giải quyết là 95.853 tỷ 397 triệu 270 nghìn đồng và toàn ngành đã thu hoặc đã giải quyết do đình chỉ, ủy thác hoặc trả đơn là 62.957 tỷ 866 triệu 852 nghìn đồng.

Qua thống kê cho thấy, số việc thi hành án tồn đọng liên tục giảm qua các năm, đặc biệt là giai đoạn sau khi có Luật Thi hành án dân sự năm 2008 như năm 2011 có 252.464 việc chuyển kỳ sau, trong đó có 200.566 việc có điều kiện thi hành và 51.898 việc không có điều kiện thi hành, đến hết năm 2012 còn 229.714 việc chuyển kỳ sau, trong đó có 196.630 việc có điều kiện thi hành và 33.084 việc không có điều kiện thi hành. 

b) Về kết quả công tác Thi hành án hành chính


Để khắc phục những hạn chế trong công tác thi hành án hành chính, tiếp tục hoàn thiện các quy định về quản lý, trình tự, thủ tục thi hành các bản án, quyết định của Tòa hành chính và cũng nhằm mục đích thể chế hóa các chủ trương, đường lối của Đảng về cải cách tư pháp, cải cách hành chính trong lĩnh vực thi hành án, ngày 24/11/2010, Quốc hội đã thông qua Luật Tố tụng hành chính (có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2011). Theo quy định tại Điều 246 Luật Tố tụng hành chính thì: Chính phủ thống nhất quản lý nhà nước về công tác thi hành án hành chính trong phạm vi cả nước; phối hợp với Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao trong công tác quản lý nhà nước về thi hành án hành chính; định kỳ hàng năm báo cáo Quốc hội về công tác thi hành án hành chính. Bộ Tư pháp chịu trách nhiệm trước Chính phủ thực hiện quản lý nhà nước về thi hành án hành chính.

Đây là lần đầu tiên có quy định rõ ràng, cụ thể về trách nhiệm của các ngành, đặc biệt là cơ quan giữ vai trò đầu mối trong quản lý công tác thi hành bản án, quyết định hành chính của Tòa án. Bộ Tư pháp là cơ quan chịu trách nhiệm trước Chính phủ thực hiện quản lý nhà nước về công tác thi hành án hành chính. Cơ quan quản lý thi hành án dân sự, cơ quan thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp giúp Bộ trưởng Bộ Tư pháp quản lý nhà nước về công tác thi hành án hành chính và thực hiện quản lý chuyên ngành về thi hành án hành chính theo quy định của Chính phủ. Đây là vấn đề quan trọng, phức tạp và khá mới mẻ.  

Thực hiện Luật Tố tụng hành chính và Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 25/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ, năm 2012, Bộ Tư pháp đã tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ về công tác thi hành án hành chính cho các cơ quan thi hành án dân sự trong toàn quốc để phổ biến, quán triệt, hướng dẫn nghiệp vụ, tháo gỡ khó khăn về thi hành án hành chính. 

Kể từ khi được giao nhiệm vụ giúp Chính phủ quản lý nhà nước về công tác Thi hành án hành chính, Bộ Tư pháp luôn chủ động, tích cực chỉ đạo ngành Thi hành án dân sự triển khai thực hiện nhiệm vụ theo quy định. Qua thống kê cho thấy số việc thi hành án hành chính thuộc trách nhiệm theo dõi, đôn đốc của cơ quan Thi hành án dân sự tuy chưa nhiều nhưng có xu hướng ngày càng gia tăng. Trong cả năm công tác 2012, tổng số việc phải đôn đốc là 177 việc, nhưng chỉ trong 3 tháng cuối năm 2012, số việc phải đôn đốc đã là 143, tỉ lệ so với cả năm 2012 đã đạt 80,8%. Các vụ việc cơ quan Thi hàn án dân sự tiếp nhận hầu hết đều có văn bản đôn đốc thi hành, năm 2012 có 2 việc chưa có văn bản đôn đốc (của Thành phố Hồ Chí Minh). Về cơ bản, số việc thi hành xong sau khi có văn bản đôn đốc thi hành đạt tỉ lệ khá cao: 319 việc xong/379 văn bản đôn đốc thi hành, đạt 84,17%. Tuy nhiên, số văn bản thông báo kết quả thi hành án mà cơ quan Thi hành án nhận được lại còn thấp, chỉ có 56 văn bản thông báo, chiếm 17,55% so với số việc đã thi hành xong.

3. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo 

Công tác tiếp công dân, phân loại xử lý đơn, thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự thường xuyên nhận được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp lãnh đạo và được tổ chức thực hiện có nề nếp, số lượng đơn thư khiếu nại tố cáo về thi hành án dân sự đã giảm dần, một số vụ việc khiếu nại phức tạp, kéo dài từ nhiều năm trước được tập trung giải quyết dứt điểm, không để xảy ra tình trạng khiếu nại đông người, giảm đáng kể vụ việc tồn đọng phức tạp, kéo dài, hạn chế vụ việc phát sinh mới. Các thông tin qua đường dây nóng hoặc báo chí phản ánh về những vấn đề có liên quan đến công tác thi hành án dân sự đã được Tổng cục Thi hành án dân sự quan tâm chỉ đạo, xử lý kịp thời. Theo kết quả rà soát, từ năm 1993 đến 31/12/2002 có 2.344 vụ việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án tồn đọng kéo dài (có 2.313 trường hợp khiếu nại và 31 trường hợp tố cáo). Các cơ quan chức năng đã giải quyết dứt điểm được 1.470, còn lại 874 trường hợp, trong đó có 33 trường hợp không thể giải quyết được do các lý do khách quan (do bản án tuyên không khả thi, do các cơ quan đã giải quyết hết thẩm quyền, đúng pháp luật nhưng đương sự vẫn không chấp nhận,...). Hàng năm, Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp chỉ đạo Tổng cục Thi hành án dân sự xây dựng Kế hoạch xử lý các vụ việc khiếu nại, tố cáo bức xúc, phức tạp, kéo dài (năm 2012, Tổng cục Thi hành án dân sự đã ban hành Kế hoạch kèm theo Quyết định số 541/QĐ-TCTHADS ngày 27/7/2012); tổ chức 10 Đoàn kiểm tra tại 15 địa phương kết hợp kiểm tra Quy chế giải quyết khiếu nại, tố cáo và công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, qua đó đã góp phần tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các cơ quan Thi hành án dân sự, bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của các tổ chức, cá nhân có liên quan đến việc thi hành án.

4. Về cơ sở vật chất, bảo đảm kinh phí, phương tiện hoạt động             
Vào thời điểm tháng 7/1993 khi bàn giao công tác thi hành án dân sự từ Tòa án sang thì cơ sở vật chất như: Trụ sở, phương tiện làm việc hầu như không có gì để bàn giao vì bản thân Tòa án thời điểm đó cũng hết sức khó khăn, thiếu thốn. Ngay sau khi tiếp nhận bàn giao, Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh và cấp huyện đã quan tâm bố trí ngay trụ sở làm việc cho các cơ quan thi hành án, nhưng đây chỉ là sự khắc phục trước mắt, tạm thời để đảm bảo cho các cơ quan thi hành án đi vào hoạt động, đại bộ phận các Phòng, Đội thi hành án chưa có nơi làm việc riêng, kho tang vật vẫn phải gửi nhờ kho của Toà án. Đến nay cơ sở vật chất trang thiết bị đã được đầu tư, đổi mới căn bản, có 58/63 Cục Thi hành án dân sự và 663/697 Chi cục Thi hành án dân sự có trụ sở riêng, 50 kho Vật chứng cấp tỉnh, 168 kho vật chứng cấp huyện, hầu hết cán bộ công chức được trang bị máy tính làm việc, các Cục Thi hành án dân sự tỉnh và một số Chi cục Thi hành án dân sự được trang bị đầy đủ phương tiện làm việc với gần 300 xe ô tô và trên 1.500 xe máy các loại để phục vụ công tác và cưỡng chế, vận chuyển tang vật,... Các cơ quan Thi hành án dân sự được trang bị công cụ hỗ trợ phù hợp với đặc thù hoạt động nhằm mục tiêu tăng cường hiệu lực, hiệu quả của hoạt động thi hành án dân sự theo tinh thần của Chỉ thị 21/2008/CT-TTg. 

5. Công tác kiểm tra, thanh tra về thi hành án dân sự 
Ngay từ năm 1993, khi nhận nhiệm vụ quản lý tổ chức, hoạt động thi hành án dân sự, Ban Cán sự Đảng Bộ Tư pháp luôn coi công tác thanh tra, kiểm tra đối với hoạt động thi hành án dân sự là nhiệm vụ quan trọng nhằm bảo đảm công tác thi hành án dân sự được thực hiện đúng pháp luật, kịp thời phát hiện, ngăn chặn và hạn chế những sai sót phát sinh trong quá trình tổ chức thi hành án. Ở Trung ương, hàng năm các Đoàn công tác Ủy ban cải cách tư pháp Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Đoàn giám sát của Ủy ban Tư pháp của Quốc hội, Cơ quan Kiểm toán của Quốc hội và Thanh tra Chính phủ cùng với các Bộ, ban ngành khác có liên quan đều tổ chức các Đoàn công tác đến kiểm tra, thanh tra hoạt động quản lý Thi hành án dân sự tại Bộ Tư pháp cũng như công tác tổ chức thi hành án tại các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương. Từ năm 2010 đến nay, Tổng cục Thi hành án dân sự đã tổ chức kiểm tra trực tiếp tại 06 địa phương, tổ chức trên 40 đoàn công tác theo chuyên đề. Phối hợp với các cơ quan, ban ngành trung ương khảo sát tại 9 địa phương khác tại ba miền để phục vụ cho công tác sơ kết Luật Thi hành án dân sự.
Ở địa phương, hàng năm các cơ quan chức năng được giao nhiệm vụ kiểm tra, thanh tra hoạt động thi hành án dân sự cũng đã tiến hành các đợt kiểm tra, thanh tra định kỳ, đột xuất theo đúng chức năng, nhiệm vụ đối với hoạt động của các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương và đã thu được nhiều kết quả tích cực, kịp thời phát hiện những sai sót để kiến nghị những biện pháp khắc phục, phòng ngừa và xử lý hoặc kiến nghị xử lý những hành vi vi phạm pháp luật theo thẩm quyền. 

Hàng năm Tổng cục và các cơ quan thi hành án dân sự địa phương thường xuyên đổi mới và nâng cao chất lượng kiểm tra. Sau kiểm tra, có kết luận chính xác, kịp thời, xác định rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân và tổ chức phúc tra việc thực hiện kết luận kiểm tra, xử lý nghiêm các sai phạm; bên cạnh đó, Tổng cục đã đặc biệt chú trọng kiểm tra việc phân loại án có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành, đảm bảo việc phân loại án được kịp thời, chính xác.
       6. Việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại 

Cùng với việc hoàn thiện, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành án dân sự, trên cơ sở những định hướng của Đảng tại Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020 đó là: "Nghiên cứu chế định Thừa phát lại (Thừa hành viên); trước mắt có thể tổ chức thí điểm tại một số địa phương, sau vài năm, trên cơ sở tổng kết, đánh giá thực tiễn sẽ có bước đi tiếp theo”. Tại kỳ họp thứ 4 ngày 14/11/2008 Quốc hội khoá XII, đã thông qua Nghị quyết nhất trí giao cho Chính phủ quy định và tổ chức thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại (Thừa hành viên) tại một số địa phương. Việc thí điểm được thực hiện từ ngày Luật thi hành án dân sự có hiệu lực thi hành (ngày 01/7/2009) đến ngày 01/7/2012. Từ kết quả thí điểm, Chính phủ tổng kết, đánh giá thực tiễn, báo cáo Quốc hội xem xét, quyết định. Thực hiện Nghị quyết của Quốc hội, ngày 24/7/2009, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 61/2009/NĐ-CP về tổ chức và hoạt động của Thừa phát lại thực hiện thí điểm tại thành phố Hồ Chí Minh. Để triển khai thực hiện Nghị định này, 03 Thông tư liên tịch đã được ban hành hướng dẫn chi tiết cơ cấu tổ chức, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn cũng như quy trình thủ tục thi hành án dân sự của Văn phòng Thừa phát lại. Từ những kết quả tích cực đã đạt được nêu trên, theo đề nghị của địa phương, Bộ Tư pháp đã tham mưu để Chính phủ trình Quốc hội mở rộng thí điểm Thừa phát lại thêm ở một số tỉnh, thành khác. Hiện nay, trên cơ sở Nghị quyết số 36/2012/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội về tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại cũng đã được quan tâm chỉ đạo và tổ chức thực hiện. Tổng cục đã khẩn trương tham mưu cho Bộ trưởng xây dựng và trình Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 510/QĐ-TTg ngày 25/3/2013 phê duyệt “Đề án tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại”, trên cơ sở Đề án, Bộ Tư pháp đã thống nhất với Tòa án nhân dân tối cao, Viện kiểm sát nhân dân tối cao và Bộ Tài chính dự kiến lựa chọn 13 địa phương mở rộng thực hiện thí điểm; tiến hành xây dựng Kế hoạch triển khai Đề án; xây dựng Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 61/2009/NĐ-CP; chuẩn bị tổ chức tập huấn để bổ nhiệm Thừa phát lại cho các địa phương mở rộng thực hiện thí điểm,... 
7. Những danh hiệu và hình thức khen thưởng của các cá nhân, tập thể trong ngành Thi hành án dân sự đã đạt được trong thời gian qua
Với những thành tích và đóng góp to lớn trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tính riêng từ năm 1993 trở lại đây, nhiều tập thể và cá nhân trong ngành Thi hành án dân sự đã được Đảng, Nhà nước, Chính phủ, Bộ Tư pháp và các Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể tặng thưởng các danh hiệu cao quý. Về hình thức khen thưởng: Toàn Ngành có 01 cá nhân được tặng Huân chương Độc lập; 19 tập thể và 23 cá nhân được tặng thưởng Huân chương Lao động các hạng; 61 tập thể và 112 cá nhân được tặng Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; 1847 lượt tập thể và 4677 lượt cá nhân được tặng Bằng khen cấp Bộ, Ngành, tỉnh. Về danh hiệu thi đua: Có 8 tập thể được tặng Cờ thi đua Chính phủ; 02 cá nhân đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua toàn quốc; 300 lượt tập thể được tặng Cờ thi đua cấp Bộ, Ngành, tỉnh; 199 lượt cá nhân được công nhận Chiến sĩ thi đua cấp Bộ, Ngành, tỉnh và nhiều danh hiệu và hình thức khen thưởng khác. 
Bên cạnh những kết quả đã đạt được cơ bản nêu trên thì công tác Thi hành án dân sự cũng còn một số những hạn chế nhất định như một số nội dung của cải cách tư pháp triển khai chưa đồng bộ hoặc chưa được thể chế hoá thành Luật để triển khai thực hiện trên thực tế nên kết quả công tác Thi hành án dân sự đạt được mặc dù cao hơn nhưng vẫn còn hạn chế; việc ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện Luật đôi lúc còn chậm do đây là các văn bản liên ngành nên việc lấy ý kiến thống nhất của các Bộ, ngành còn mất nhiều thời gian hoặc là những vấn đề mới, chưa có tiền lệ, kinh nghiệm nên cần thêm thời gian để nghiên cứu trước khi áp dụng,… Do đó, để tiếp tục thực hiện có hiệu quả chiến lược cải cách tư pháp đã được đề cập đến trong các văn kiện, nghị quyết của Đảng, trong thời gian tới ngành Thi hành án dân sự phát huy truyền thống vẻ vang của Ngành, tiếp tục nêu cao vai trò, trách nhiệm của mình trong sự nghiệp xây dựng và bảo về Tổ quốc. Để đạt được mục tiêu trên, Ngành Thi hành án dân sự quyết tâm phấn đấu thực hiện 5 nhiệm vụ cụ thể như sau:

Một là: Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo Tổng cục Thi hành án dân sự xây dựng, hoàn thiện thể chế về công tác cán bộ và công tác thi hành án dân sự, hành chính tạo cơ sở pháp lý cho việc kiện toàn tổ chức, cán bộ và nâng cao hiệu quả hoạt động thi hành án dân sự, hành chính thuộc trách nhiệm của Bộ Tư pháp trong toàn quốc. 

Hai là: Tiếp tục chỉ đạo việc kiện toàn tổ chức của hệ thống cơ quan thi hành án dân sự; phối hợp với các Tỉnh uỷ, Thành uỷ thực hiện tốt công tác quy hoạch, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng bảo đảm xây dựng đội ngũ cán bộ thi hành án dân sự vững mạnh, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. 

Ba là: Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các đề án theo kế hoạch của Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp đề ra để chuẩn bị cho việc thực hiện quản lý thống nhất công tác thi hành án theo tinh thần Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị; chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi hành án giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo, giảm án tồn đọng, nhất là những vụ việc phức tạp, kéo dài.

Bốn là: Tiếp tục tham mưu để Bộ trưởng Bộ Tư pháp phối hợp với Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính khẩn trương củng cố cơ sở vật chất; bổ sung, đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ đối với đội ngũ công chức của cơ quan thi hành án dân sự để bảo đảm đáp ứng yêu cầu thi hành án hành chính.

Năm là: Tiếp tục chỉ đạo thực hiện thí điểm Thừa phát lại tại thành phố Hồ Chí Minh và mở rộng thí điểm chế định này theo Nghị quyết số 36/2012/QH13 của Quốc hội về tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại và Quyết định số 510/QĐ-TTg ngày 25/3/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Đề án tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại”.

Như vậy có thể khẳng định rằng, trải qua quá trình xây dựng và phát triển, với nhiều thăng trầm, song, dù ở bất cứ thời điểm nào, trong bất cứ hoàn cảnh nào, cán bộ, công chức ngành Thi hành án dân sự vẫn đoàn kết, sáng tạo và nỗ lực phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Kết quả thi hành án về việc và về tiền đều vượt chỉ tiêu đề ra, năm sau cao hơn năm trước; số việc còn phải thi hành chuyển kỳ sau giảm đáng kể; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự đã được kiểm soát và đi vào hoạt động nề nếp, hiệu quả, góp phần bảo đảm tính nghiêm minh của pháp luật và pháp chế xã hội chủ nghĩa; bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân và Nhà nước, giữ vững ổn định chính trị - xã hội, tăng cường hiệu lực, hiệu quả của bộ máy nhà nước, góp phần quan trọng vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
Phần thứ ba
MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CHÀO MỪNG NGÀY TRUYỀN THỐNG 
THI HÀNH ÁN DÂN SỰ VÀ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
Trong suốt quá trình hình thành và phát triển của ngành Thi hành án dân sự, lớp lớp các thế hệ cán bộ, công chức và người làm công tác thi hành án dân sự luôn nêu cao truyền thống tốt đẹp, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, có nhiều đóng góp trong các cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, cũng như trong thời kỳ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, góp phần cùng nhân dân cả nước làm nên những thắng lợi có ý nghĩa lịch sử và thời đại. Nhân dịp Ngày truyền thống Thi hành án dân sự, Bộ tư pháp đã chỉ đạo Ngành Thi  hành án dân sự tổ chức các hoạt động cụ thể như sau:
I. Ở TRUNG ƯƠNG
1. Tổ chức phát động đợt thi đua đặc biệt trong toàn hệ thống Thi hành án dân sự từ tháng 4/2013 đến 30/9/2013 với mục tiêu thi đua lập nhiều thành tích xuất sắc trong công tác thi hành án dân sự, chào mừng Ngày truyền thống Thi hành án dân sự và 20 năm chuyển giao công tác thi hành án dân sự, chào mừng 68 năm ngày truyền thống ngành Tư pháp và những ngày Lễ lớn của dân tộc. Hướng dẫn xét, đề nghị Bộ trưởng Bộ Tư pháp xét tặng Bằng khen cho các tập thể và cá nhân tiêu biểu, xuất sắc có nhiều thành tích trong 20 năm (1993 - 2013), xét, đề nghị tặng Kỷ niệm chương cho các cá nhân có quá trình cống hiến lâu dài trong ngành Tư pháp hoặc có nhiều đóng góp cho sự nghiệp phát triển ngành Tư pháp. 
2. Tổ chức tuyên truyền, giáo dục truyền thống về thi hành án dân sự cho các cán bộ, công chức, người làm công tác thi hành án dân sự và nhân dân trên các phương tiện thông tin đại chúng, chú trọng tuyên truyền trên các Báo, Tạp chí, Cổng thông tin điện tử của Bộ, của Tổng cục Thi hành án dân sự, Báo pháp luật về quá trình hình thành và phát triển của ngành Thi hành án dân sự (Tổng cục xây dựng Đề cương tuyên truyền, hướng dẫn tham gia viết tin, bài). 
3. Xây dựng phóng sự về tổ chức và hoạt động của ngành Thi hành án dân sự trong giai đoạn hiện nay, phát sóng trên Đài truyền hình Việt Nam (Tổng cục Thi hành án dân sự phối hợp với một số Cục và Đài VTV2). 
4. Phối hợp với Báo pháp luật, Báo địa phương đặt số báo chuyên trang viết về công tác thi hành án dân sự, viết về những hoạt động, những tấm gương điển hình, người tốt, việc tốt của đơn vị, ngành Thi hành án dân sự (Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương phối hợp với Báo Pháp luật, Báo địa phương).
5. Tổ chức họp Báo tuyên truyền Lễ công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về Ngày truyền thống Thi hành án dân sự và 20 năm chuyển giao công tác thi hành án dân sự.

6.  Xây dựng Kỷ yếu về Thi hành án dân sự, 

7.  Phát động cuộc thi thiết kế mẫu biểu trưng (logo) của ngành Thi hành án dân sự. 

8. Tổ chức Hội thảo lấy ý kiến vào dự thảo Kỷ yếu và thống nhất lựa chọn biểu trưng. 
9. Tổ chức Lễ công bố Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về Ngày truyền thống Thi hành án dân sự, tổng kết 20 năm chuyển giao công tác thi hành án dân sự.

II. Ở ĐỊA PHƯƠNG
1. Phổ biến nội dung Kế hoạch tới các đơn vị trực thuộc và toàn thể cán bộ, công chức trong đơn vị. Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức tuyên truyền, giáo dục truyền thống của Ngành, của đơn vị (theo đề cương hướng dẫn tuyên truyền của Tổng cục); khuyến khích toàn thể cán bộ, công chức trong đơn vị tham gia viết tin, bài về tình hình hoạt động của cơ quan, đơn vị, về gương người tốt, việc tốt, các tập thể điển hình tiên tiến để gửi đăng trên các phương tiện thông tin, đại chúng của Trung ương và địa phương.
2. Tiếp tục phát động phong trào thi đua chào mừng Ngày truyền thống Thi hành án dân sự theo Kế hoạch đề ra tới toàn thể cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị với mục tiêu trong tâm là hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ theo Nghị quyết của Quốc hội và Quyết định của Bộ Tư pháp.

3. Tùy từng điều kiện của mỗi địa phương, các đơn vị báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương để tổ chức một số hoạt động Kỷ niệm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự như: tổ chức tọa đàm, gặp mặt giữa cán bộ công chức đang công tác trong đơn vị với những cán bộ công chức đã nghỉ hưu để ôn lại truyền thống về ngành Thi hành án dân sự, đồng thời, phổ biến những kinh nghiệm về nghề Thi hành án cho các thế hệ trẻ…Việc tổ chức các hoạt động bảo đảm trang trọng, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị và Kế hoạch chung của Bộ Tư pháp và chỉ đạo của Tổng cục, không phô trương, hình thức.

4. Cung cấp thông tin, tư liệu của đơn vị (ảnh, bài viết) khi có yêu cầu của Tổng cục để xây dựng Kỷ yếu, phóng sự về công tác thi hành án dân sự, khuyến khích cán bộ, công chức trong đơn vị tham gia cuộc thi sáng tác mẫu biểu trưng (logo) của ngành Thi hành án dân sự kho có phát động. Tùy tình hình cụ thể, các Cục Thi hành án dân sự có thể tự xây dựng cuốn Kỷ yếu riêng nhằm phục vụ cho công tác tuyên truyền của mỗi địa phương, đơn vị.
III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1- NHIỆT LIỆT CHÀO MỪNG NGÀY TRUYỀN THỐNG THI HÀNH ÁN DÂN SỰ (19/7/2013)
2- CÁN BỘ, CÔNG CHỨC VÀ NGƯỜI LÀM CÔNG TÁC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ THI ĐUA LẬP THÀNH TÍCH CHÀO MỪNG NGÀY TRUYỀN THỐNG THI HÀNH ÁN DÂN SỰ (19/7/2013); QUYẾT TÂM PHẤN ĐẤU HOÀN THÀNH CHỈ TIÊU, NHIỆM VỤ THI HÀNH ÁN DÂN SỰ ĐƯỢC GIAO
3 - CÁN BỘ, CÔNG CHỨC VÀ NGƯỜI LÀM CÔNG TÁC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ THI ĐUA  HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH.
� Chương trình trong tâm công tác tư pháp từ nay đến hết năm 2008 ngày 19/9/2007 của Ban chỉ đạo cải cách tư pháp Trung ương;


� Nghị quyết Trung ương 8 (khoá VII), Nghị quyết Trung ương 3 và Nghị quyết Trung ương 7 (khoá VIII); 


� Báo cáo chính trị tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ 9 của Đảng;


� Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 2/6/2005 về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020;





PAGE  
4

