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	Số:  586 /TCTHADS- KHTC

V/v kiểm tra quyết toán ngân sách năm 2011
	Hà Nội, ngày 17  tháng 4  năm 2012


Kính gửi: - Văn phòng Tổng cục;

                - Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc TW.

 Căn cứ Thông tư số 01/2007/TT-BTC ngày 02 tháng 01 năm 2007 của Bộ Tài chính hướng dẫn xét duyệt, thẩm định và thông báo quyết toán năm đối với các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ và ngân sách các cấp;  Thông tư 03/ 2011/TT-BTP ngày 17 tháng 1 năm 2011 của Bộ Tư pháp về phân cấp quản lý tài chính, tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản cho Tổng cục Thi hành án dân sự và cơ quan thi hành án dân sự;
Tổng cục hướng dẫn công tác kiểm tra xét duyệt, thẩm định quyết toán ngân sách năm 2011 như sau:

I. NỘI DUNG KIỂM TRA, QUYẾT TOÁN 

1. Công tác báo cáo quyết toán ngân sách năm.
- Các đơn vị thực hiện lập và gửi báo cáo quyết toán năm theo hướng dẫn tại Công văn số 66/TCTHADS – KHTC ngày 11 tháng 1 năm 2012 của Tổng cục THADS về việc xử lý ngân sách cuối năm và quyết toán ngân sách nhà nước.

Lưu ý: Các Cục THADS tỉnh ngoài việc lập báo cáo quyết toán năm theo hướng dẫn tại Công văn 66/TCTHADS –KHTC cho các đơn vị dự toán cấp III phải tổng hợp một số báo cáo sau:
+ Báo cáo tổng hợp tình hình kinh phí và quyết toán kinh phí đã sử dụng (B02/CT-H);

+ Báo cáo tổng hợp quyết toán ngân sách và nguồn khác của đơn vị (B04/CT-H);

+ Tổng hợp số liệu toàn tỉnh vào Bảng đối chiếu dự toán kinh phí ngân sách tại KBNN (mẫu F02-3aH) và Bảng đối chiếu tình hình tạm ứng và thanh toán tạm ứng kinh phí ngân sách tại KBNN (mẫu F02-3bH) đến ngày 31/12 và hết thời gian chỉnh lý quyết toán (ngày 31/1) của đơn vị dự toán cấp III để phục vụ cho việc đối chiếu số liệu của toàn tỉnh;

+ Tổng hợp, phân tích số dư chưa quyết toán chuyển kỳ sau theo mẫu đính kèm;

+ Báo cáo kết quả thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP theo mẫu số 07 ban hành kèm theo Thông tư 03/2006/TTLT-BTC-BNV đối với đơn vị quản lý hành chính;

+ Biên bản xét duyệt quyết toán ngân sách đối với đơn vị dự toán cấp dưới trực thuộc (kèm theo số liệu);
+ Báo cáo tình hình thực hiện kiến nghị của thanh tra, kiểm tra, kiểm toán (mẫu đính kèm);
+ Báo cáo tổng hợp tạm ứng kinh phí tạm ứng cưỡng chế và kinh phí tạm ứng cho hoạt động của tổ quản lý, thanh lý phá sản (mẫu 02/TH-TUCC ban hành kèm theo Công văn số 118/BTP-KHTC ngày 11 tháng 1 năm 2007 của Bộ Tư pháp).
2. Phí thi hành án

 Kiểm tra việc quản lý và sử dụng số phí thi hành án được để lại, số phí được điều hòa theo Thông tư liên tịch số 144/2010/TTLT-BTC-BTP ngày 22 tháng 9 năm 2010 của liên Bộ Tài chính và Bộ Tư pháp và biểu 01 của Công văn số 692/THA-KHTC ngày 14 tháng 3 năm 2011).

3. Báo cáo tăng, giảm tài sản cố định
Các đơn vị thực hiện việc báo cáo tình hình tăng, giảm TSCĐ theo các mẫu biểu sau:

- Báo cáo tình hình tăng, giảm TSCĐ năm 2011 mẫu số B04-H (đơn vị trực tiếp sử dụng tài sản báo cáo);

- Bảng tổng hợp tăng, giảm TSCĐ năm 2011 theo mẫu gửi kèm (Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh tổng hợp cho toàn tỉnh);

- Báo cáo kiểm kê TSCĐ tại thời điểm 31/12/2011 theo mẫu gửi kèm.
 II. TỔ CHỨC KIỂM TRA

Để công tác kiểm tra tiến hành theo đúng thời gian, đảm bảo chất lượng, hiệu quả và đánh giá đúng tình hình tài chính của đơn vị, Tổng cục yêu cầu:

1. Cục trưởng Cục THADS tỉnh hoàn thành và báo cáo về Tổng cục trước ngày 15/5/2012 kết quả xét duyệt quyết toán năm 2011 của các đơn vị dự toán trực thuộc.

- Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn chuẩn bị đầy đủ chứng từ, sổ sách và mẫu biểu báo cáo để việc kiểm tra quyết toán ngân sách năm 2011 được thực hiện theo đúng quy định của pháp luật. Mẫu biểu báo cáo quyết toán theo danh mục báo cáo quy định tại Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC và Thông tư 185/2010/TT-BTC hướng dẫn sửa đổi, bổ sung chế độ kế toán hành chính sự nghiệp ban hành kèm theo Quyết định số 19/2006/QĐ-BTC.  

- Các đơn vị chuẩn bị trước số liệu đơn vị đề nghị quyết toán vào cột số liệu báo cáo tại Phụ lục số 1, tổng hợp kinh phí chưa quyết toán năm 2011 chuyển sang năm 2012, tổng hợp tăng, giảm tài sản đính kèm Công văn này (Tổng cục đã đăng tải các mẫu biểu quyết toán lên trang web của Bộ - www.moj.gov.vn). Trong quá trình lập, tổng hợp số liệu báo cáo quyết toán các đơn vị lưu ý:

+ Số dư kinh phí năm trước chuyển sang phải khớp đúng với số dư được phép chuyển sang năm sau tại Thông báo xét duyệt quyết toán ngân sách năm 2010 của Bộ. Trường hợp số liệu không khớp, đơn vị phải có báo cáo giải trình.

+ Số liệu quyết toán của các đơn vị sử dụng NSNN phải đảm bảo khớp đúng với số liệu thực chi theo kết quả đã được kiểm soát chi tại KBNN nơi giao dịch. Vì vậy, khi kiểm tra quyết toán các đơn vị phải có đầy đủ đối chiếu dự toán với kho bạc thời điểm sau 31/01/2012 của đơn vị mình và đơn vị dự toán trực thuộc (biểu 03/ĐVDT ban hành kèm theo Thông tư số 108/TT-BTC ngày 18 tháng 11 năm 2008 của Bộ Tài chính), Bảng tổng hợp số dư tạm ứng kinh phí ngân sách tại KBNN đến hết thời gian chỉnh lý quyết toán của đơn vị mình và các đơn vị trực thuộc theo mẫu gửi kèm theo Công văn số 66/ TCTHADS -KHTC ngày 11 tháng 1 năm 2012 của Tổng cục THADS về việc xử lý ngân sách cuối năm và quyết toán ngân sách nhà nước. 

+ Số liệu báo cáo theo các phụ lục 1, báo cáo kinh phí chưa quyết toán năm 2011 được phép chuyển sang năm 2012, báo cáo tăng giảm tài sản yêu cầu đơn vị hoàn thành và gửi vào thư điện tử của Vụ: khtc_tha@moj.gov.vn  và chuyên quản ngân sách trước ngày 15 / 5 /2012.    
2. Tổng cục THADS cử 03 tổ công tác gồm các cán bộ của Vụ Kế hoạch – Tài chính thực hiện kiểm tra xét duyệt, thẩm định quyết toán của các đơn vị dự toán thuộc Cục Thi hành án dân sự cấp tỉnh và Văn phòng Tổng cục. Thành phần tổ công tác, thời gian, địa điểm kiểm tra Tổng cục sẽ thông báo sau.
 Sau khi kiểm tra, cán bộ kiểm tra và Thủ trưởng, kế toán đơn vị được kiểm tra ký vào Biên bản kiểm tra xét duyệt và thẩm định quyết toán ngân sách năm 2011 và chịu trách nhiệm về số liệu kiểm tra. Trường hợp đơn vị kiểm tra và cán bộ kiểm tra chưa thống nhất ý kiến thì được bảo lưu ý kiến trong Biên bản kiểm tra.
3. Thời gian kiểm tra dự kiến bắt đầu từ 15/5/2012, lịch và địa điểm kiểm tra cụ thể Tổng cục sẽ thông báo sau.

Trên đây là một số nội dung về công tác kiểm tra xét duyệt, thẩm định quyết toán ngân sách năm 2011, Tổng cục thông báo để các đơn vị biết và thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Tổng cục trưởng (để b/c)
- Lưu: VT, KHTC.
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