	TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

   CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

               TỈNH PHÚ YÊN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



        Số: 188 /CTHADS-NV                                     Phú Yên, ngày 09 tháng 3 năm 2017
 V/v chỉ đạo, đôn đốc, chuẩn bị nội dung

   phục vụ Đoàn kiểm tra của Tổng cục 

       Kính gửi:

                         - Chi cục trưởng Chi cục THADS các huyện, thị xã, thành phố; 
                         - Trưởng các Phòng nghiệp chuyên môn thuộc Cục THADS tỉnh.


Ngày 07/3/2017 Tổng Cục Thi hành án dân sự Quyết định số: 350/QĐ-TCTHADS Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành án dân sự năm 2017. Theo Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành án dân sự năm 2017 (Ban hành kèn theo Quyết định số: 350/QĐ-TCTHADS ngày 07/3/2017), Tổng cục thi hành án dân sự sẽ tiến hành kiểm tra toàn diện các mặt công tác của cơ quan thi hành án tại Cục và từ 01- 02 Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh Phú Yên có lượng án nhiều hoặc còn nhiều tồn tại, kết quả thấp.


Về nội dung kiểm tra: Kiểm tra toàn diện về tổ chức và hoạt động của cơ quan thi hành án dân sự (công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành, công tác tổ chức cán bộ, công tác chuyên môn, nghiệp vụ thi hành án ...).


Thời gian kiểm tra: Trong thời gian từ tháng 3 đến hết tháng 7/2017 (mốc thời gian Đoàn kiểm tra sẽ có Kế hoạch kiểm tra cụ thể).


Để thực hiện Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành án dân sự năm 2017 của Tổng Cục Thi hành án dân sự nêu trên, Cục Thi hành án dân sự tỉnh yêu cầu Trưởng các Phòng chuyên môn và Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố thực hiện nội dung sau: 

Chỉ đạo Chấp hành viên, các bộ, công chức của đơn vị mình tự kiểm tra, khắc phục những thiếu sót, tồn tại, chuẩn bị hồ sơ, sổ sách đầy đủ (thời điểm từ ngày 01/10/2015 đến thời điểm kiểm tra) thuộc chức năng, nhiệm vụ chuyên môn của từng đơn vị để phục vụ kịp thời cho Đoàn kiểm tra của Tổng cục.


Nhận được công văn này, yêu cầu Trưởng các Phòng chuyên môn và Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố khẩn trương triển khai, chỉ đạo thực hiện. 


(Gửi kèm Kế hoạch kiểm tra công tác thi hành án dân sự năm 2017 ngày 07/3/2017 của Tổng cục qua địa chỉ thư điện tử của các đơn vị)
Nơi nhận:                                                                   KT.CỤC TRƯỞNG
- Như trên (để t/hiện);                                                      PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Cục trưởng (b/cáo);
- Phó cục trưởng;                                                                                                 ( Đã ký)
- Lưu VT.

                                                                        Nguyễn Tư Pháp
