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THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản


Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;


Căn cứ Bản án số: 40/HSST ngày 31 tháng 8 năm 2017 của Tòa án nhân dân huyện Đông Hòa;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 15/QĐ-CCTHADS ngày 10 tháng 10 năm 2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa;

Căn cứ kết quả thẩm định giá theo Chứng thư thẩm định giá số: Vc 18/06/53/ĐS-PY ngày 21 tháng 6 năm 2018 của Công ty cổ phần thông tin và thẩm định giá Miền Nam – Chi nhánh Phú Yên.
Căn cứ Công văn số: 92/CV-PY ngày 19/12/2018 về việc “Tài sản không có người đăng ký” của Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên;   
Căn cứ Quyết định về việc giảm giá tài sản số: 03/QĐ-CCTHADS ngày 24/12/2018 Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa.                                                                                                                                                                                                                   

Quá trình tổ chức việc thi hành án, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Đông Hòa đã ký Phụ lục Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản số: 46/PLHĐ ngày 21/11/2018 với Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên để bán đấu giá tài sản: 01 (Một) ghe vỏ lườn không có số hiệu; Xuất xứ: Việt Nam; Năm sản xuất: Không rõ; Năm đưa vào sử dụng không rõ; Tình trạng tài sản: Tài sản đã qua sử dụng; Mẫu thiết kế: Dân gian; Loại tàu: Tàu cá; Vật liệu vỏ: Gỗ (Cà ná, Sao…) + sơn chống rỉ sét; Đông cơ đi kèm: Loại động cơ chạy bằng Diezel; Màu sơn: Xanh; Hiện trạng: Tại thời điểm thẩm định giá, ghe vỏ lườn không còn hoạt động, đang bỏ ngoài trời; tình trạng đang xuống cấp nặng, thâm vỏ mục nát, động cơ rỉ sét nặng, hư hỏng hoàn toàn, với giá khởi điểm là 8.687.493 đồng nhưng đến nay không có người tham gia đấu giá, trả giá.

Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được Thông báo này hoặc kể từ ngày được đăng trên Cổng thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Phú Yên vợ chồng ông Huỳnh Văn Muội, bà Trần Thị Ngọc Thảo có quyền lựa chọn Tổ chức bán đấu giá tài sản để Chi cục thi hành án ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản hoặc các Tổ chức bán đấu giá tài sản tham gia ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi cục để bán đấu giá tài sản trên của ông Muội, bà Thảo với giá khởi điểm 7.818.744 đồng theo quy định của pháp luật.

Hết thời hạn thông báo mà ông Muội, bà Thảo không có ý kiến về việc lựa chọn Tổ chức bán đấu giá tài sản hoặc không có Tổ chức bán đấu giá tài sản nào tham gia ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi cục thì Chấp hành viên Chi cục THADS huyện Đông Hòa sẽ tiếp tục ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Chi nhánh Công ty TNHH đấu giá Bình Phú tại Phú Yên, trụ sở: Số 371 Nguyễn Huệ - Phường 5 - TP. Tuy Hòa – Phú Yên để tiếp tục bán đấu giá theo quy định của pháp luật. 


Vậy, Chi cục THADS huyện Đông Hòa thông báo cho vợ chồng ông Muội, bà Thảo và các Tổ chức bán đấu giá tài sản biết để thực hiện quyền của mình được pháp luật quy định./.

Nơi nhận: 







CHẤP HÀNH VIÊN
- Ông Muội, bà Thảo;

- Cổng thông tin điện tử của

Cục THADS tỉnh Phú Yên;

- Lưu: VT, HSTHA.                                                                                                 (đã ký)
       Nguyễn Hoàng Trọng Thi

