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THÔNG BÁO

Kết quả thẩm định giá tài sản.

Căn cứ điểm b Khoản 1 Điều 99 Luật thi hành án dân sự.

Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016.
Căn cứ Quyết định thi hành án số 26/QĐ-CCTHA ngày 10/01/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên


Căn cứ Quyết định thi hành án số 44/QĐ-CCTHA  ngày 06/5/2019 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên.


Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số 05/QĐ-CCTHADS ngày 26/7/2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tây Hòa.


Vào ngày 04/11/2019 Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tây Hòa nhận được Chứng thư thẩm định giá số: 1030.1/CT/TVĐN ngày 30/10/2019 của Công ty cổ phần Định giá và tư ván Đà Nẵng. 
Tài sản kê biên đã được thẩm định giá là:
Quyền sử dụng đất diện tích 156m2 và tài sản gắn liền với đất, thuộc thửa đất số 45, tờ bản đồ số 14-D, mục đích sử dụng là đất ở tại nông thôn, địa chỉ: Phước Mỹ, Hòa Bình 1, Tây Hòa, Phú Yên. Số vào sổ cấp Giấy chứng nhận số CH02945, số phát hành BB756277 do UBND huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên cấp ngày 06/9/2013 cho hộ ông Trần Văn Ảnh, bà Nguyễn Thị Ngọc Thùy.
Kết quả thẩm định giá tài sản trên là: 1.232.913.000đ (Một tỷ, hai trăm ba mươi hai triệu, chín trăm mười ba nghìn đồng).
Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được thông báo này hoặc kể từ ngày được đăng trên Cổng thông tin điện tử của Cục thi hành án dân sự tỉnh Phú Yên, các bên đương sự có quyền gửi đơn yêu cầu thẩm định giá lại tài sản một lần và phải nộp ngay tạm ứng chi phí định giá lại tài sản đã kê biên trên (yêu cầu định giá lại chỉ được thực hiện một lần và chỉ được chấp nhận nếu đương sự có đơn yêu cầu nộp tại Chi cục thi hành án và nộp ngay tạm ứng chi phí định giá lại tài sản theo quy định), để Chi cục thi hành án dân sự huyện Tây Hòa ký hợp đồng bán đấu giá tài sản trên của ông Trần Văn Ảnh với giá khởi điểm là: 1.232.913.000đ (Một tỷ, hai trăm ba mươi hai triệu, chín trăm mười ba nghìn đồng) theo quy định của pháp luật.

Hết thời hạn thông báo mà các bên đương sự không có ý kiến về việc định giá lại tài sản, thì Chấp hành viên Chi cục thi hành án dân sự huyện Tây Hòa sẽ ký hợp đồng với Công ty đấu giá Hợp danh Việt Tín. Địa chỉ 451-Hùng Vương-phường 9-thành phố Tuy Hòa-tỉnh Phú Yên (Theo như thỏa thuận của ông Ảnh, bà Thùy tại Biên bản thỏa thuận về tổ chức thẩm định giá, tổ chức bán đấu giá ngày 16/10/2019) để bán đấu giá tài sản theo quy định của pháp luật.

Vậy, Chi cục thi hành án dân sự huyện Tây Hòa thông báo cho ông Trần Văn Ảnh, bà Nguyễn Thị Ngọc Thùy biết để thực hiện quyền của mình được pháp luật quy định, đồng thời thông báo được niêm yết tại UBND xã Hòa Bình1 và trụ sở thôn Phước Mỹ.
Nơi nhận:                                                                                       CHẤP HÀNH VIÊN
- Ông Trần Văn Ảnh, bà Nguyễn Thị Ngọc Thùy;                                                                                    
- UBND xã Hòa Bình 1, trụ sở thôn Phước Mỹ;                                 
- Lưu HSTHA.                                                                                                                                                 
                                                                                Lê Văn Vũ                                       
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