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THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Nguyễn Tiến Hoàng, Phó Chủ tịch UBND tỉnh- 
Trưởng ban tại Hội nghị sơ kết công tác chỉ đạo 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015 của Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh
Được sự nhất trí của UBND tỉnh Quảng Bình, chiều ngày 12 tháng 8 năm 2015, Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự (THADS) tỉnh Quảng Bình tổ chức Hội nghị sơ kết công tác chỉ đạo 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ công  tác 6 tháng cuối năm 2015 do đồng chí Nguyễn Tiến Hoàng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo THADS tỉnh chủ trì.
Tham dự Hội nghị có đại diện lãnh đạo: Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng HĐND tỉnh, Ủy ban MTTQVN tỉnh; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo THADS tỉnh; lãnh đạo Cục THADS tỉnh, Chánh Văn phòng Cục và Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục Thi hành án dân sự tỉnh Quảng Bình.
Hội nghị đã nghe đồng chí Phạm Văn Lãnh – Cục trưởng Cục THADS tỉnh, Phó trưởng Ban Chỉ đạo trình bày Dự thảo báo cáo sơ kết công tác chỉ đạo 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2015.
Sau khi nghe nhiều ý kiến của các thành viên và đại biểu tham dự, đồng chí Trưởng ban Chỉ đạo THADS tỉnh phát biểu đánh giá cao những kết quả đạt được trong thời gian qua. Ban Chỉ đạo THADS tỉnh đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, nhất là việc chỉ đạo phối hợp giải quyết được một số vụ án tồn đọng, vướng mắc, khó thi hành có ảnh hưởng đến trật tự, an toàn xã hội ở địa phương; cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo đã kịp thời tham mưu, ban hành các văn bản chỉ đạo và hoạt động như: Kế hoạch công tác năm 2015, phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban Chỉ đạo, trả lời các văn bản xin thỉnh thị ý kiến của Ban Chỉ đạo THADS huyện, thành phố, thị xã.

Công tác phối hợp giữa các cơ quan THADS với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân cùng cấp, Công an bảo vệ hỗ trợ tư pháp, Trại giam, Trại tạm giam... luôn được duy trì và phát huy, như việc phối hợp trong giải quyết những vụ việc khó; thu tiền tại phiên tòa, kiểm sát THADS, bảo vệ cưỡng chế, thu tiền của người phải thi hành án là phạm nhân đang chấp hành hình phạt tù... Một số quy chế phối hợp hoạt động liên ngành tiếp tục được ký kết, triển khai và thực hiện có hiệu quả. Sự phối hợp giữa cơ quan THADS với các cơ quan chuyên môn cũng được duy trì và thực hiện tốt, tạo điều kiện thuận lợi để cơ quan THADS hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao. Đặc biệt, từ tháng 10/2014 đến hết tháng 7/2015, các cơ quan THADS đã thụ lý được 2.935 việc, trong đó có 2.514 việc có điều kiện, 421 việc chưa có điều kiện, đã giải quyết xong 2.082 việc có điều kiện (đạt tỷ lệ 82,82%) với số tiền đã giải quyết xong 76.501.827.000 đồng (đạt tỷ lệ 51.45 %).
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác chỉ đạo THADS  vẫn còn những tồn tại, hạn chế như: tỷ lệ thi hành án toàn tỉnh đạt được so với chỉ tiêu được giao còn thấp; số việc và tiền chuyển kỳ sau có chiều hướng tăng lên; một số vụ án lớn, có tính chất phức tạp, kéo dài vẫn chưa được giải quyết dứt điểm như: vụ tranh chấp dân sự giữa bà Phan Thị Duyên và bà Phạm Thị Tứ; vụ tranh chấp Hợp đồng mua bán hàng hóa giữa Công ty Lâm Công nghiệp Bắc Quảng Bình và Công ty xuất nhập khẩu III – Bộ Thương mại.
Vì vậy, đồng chí Nguyễn Tiến Hoàng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo THADS tỉnh kết luận và chỉ đạo thực hiện một số nội dung như sau:

- Ban Chỉ đạo THADS tỉnh cần tiếp tục tập trung đóng góp ý kiến chỉ đạo phối hợp, đưa ra biện pháp giải quyết đối với những vụ việc có vướng mắc, khó thi hành, nhất là tập trung giải quyết các vụ án tồn đọng lâu năm; chỉ đạo các cơ quan, đơn vị hữu quan phối hợp với cơ quan THADS tỉnh, huyện tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật THADS sửa đổi, bổ sung và các văn bản hướng dẫn thi hành; tiếp tục phát động phong trào thi đua, khen thưởng đối với các thành viên Ban Chỉ đạo và tập thể Ban Chỉ đạo THADS cấp tỉnh, huyện có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo phối hợp thi hành án, giải quyết án và tổ chức cưỡng chế thi hành án.
- Đối với các bản án, quyết định của Toà án tuyên không rõ, có sai sót:

+ Những vụ việc có thể hoà giải được, đề nghị cơ quan THADS tiếp tục nghiên cứu tổ chức cho các bên đương sự hoà gải để giải quyết thi hành án.
+ Những vụ việc không hoà giải được, đề nghị cơ quan THADS báo cáo, kiến nghị cơ quan cấp có thẩm quyền cho ý kiến giải quyết.

- Vụ tranh chấp dân sự giữa bà Phan Thị Duyên; Trú tại: Thôn 2, Lộc Đại, xã Lộc Ninh, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình và bà Phạm Thị Tứ; Trú tại: Tổ dân phố 5, thị trấn Kiến Giang, huyện Lệ Thuỷ, tỉnh Quảng Bình, do vụ việc hiện nay chưa thống nhất quan điểm trong việc xử lý, do đó đề nghị Cục THADS tỉnh photo hồ sơ, tài liệu vụ việc gửi cho các cơ quan trong thành phần Ban Chỉ đạo, gồm: Sở Tư pháp Quảng Bình, Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Quảng Bình, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Quảng Bình và các cơ quan chuyên môn, gồm: Toà án nhân dân tỉnh Quảng Bình, Viện kiểm sát Nhân dân tỉnh Quảng Bình nghiên cứu để tổ chức họp và cho ý kiến giải quyết trong thời gian gần nhất.
- Đối với vụ án tranh chấp Hợp đồng mua bán hàng hoá giữa Công ty Lâm Công nghiệp Bắc Quảng Bình và Công ty xuất nhập khẩu III - Bộ Thương mại. Trên cơ sở báo cáo và tham mưu giải quyết vụ việc số 536/CTHADS-NV ngày 23/6/2015 của Cục THADS tỉnh, đồng chí Nguyễn Tiến Hoàng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo THADS tỉnh sẽ báo cáo và đề nghị Thường trực UBND tỉnh cho ý kiến chỉ đạo giải quyết trong thời gian tới.
- Vụ Nguyễn Thị Hoà; Địa chỉ: Khu phố 1, phường Ba Đồn, tỉnh Quảng Bình phải trả nợ cho Ngân hàng TMCP Sài Gòn Thương Tín số tiền là: 3.358.177.000 đồng, phải cưỡng chế đối với ông Trương Quang Sự và bà Trần Thị Dứ là người đang quản lý, sử dụng tài sản nhà, đất của bà Nguyễn Thị Hoà (người phải thi hành án) để giao tài sản cho người mua tài sản bán đấu giá là ông Đinh Minh Phúc và bà Nguyễn Thị Thu Ngân. Đề nghị Thường trực Ban Chỉ đạo có văn bản đề nghị Thị uỷ thị xã Ba Đồn tiếp tục cho ý kiến chỉ đạo cưỡng chế giải quyết dứt điểm vụ việc sau khi xong đại hội Đảng bộ thị xã Ba Đồn.
Trên đây là kết luận và chỉ đạo của đồng chí Nguyễn Tiến Hoàng - Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo tại Hội nghị sơ kết công tác chỉ đạo 6 tháng đầu năm và triển khai nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2015 của Ban Chỉ đạo THADS tỉnh, Thường trực Ban Chỉ đạo Cục THADS tỉnh thông báo để các cơ quan, đơn vị có liên quan và thành viên Ban Chỉ đạo biết và thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Tổng cục THADS;     

- Thường vụ Tỉnh uỷ;
                      

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Đoàn ĐBQH tỉnh;

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Ban CĐ cải cách TP tỉnh;

- Ban CĐ THADS huyện, thành phố, thị xã;
- Thành viên BCĐ THADS tỉnh;  

- Chi cục THADS huyện, thành phố, thị xã;
- Lưu: VT, BCĐ.
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