Chi cục thi hành án dân sự thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình tổ chức ra quân, triển khai thực hiện nhiệm vụ ngay từ đầu năm công tác.
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(Một số hình ảnh tại buổi cưỡng chế)
[bookmark: _GoBack]Đầu năm công tác Thi hành án, (được tính mốc thời gian từ 01/10/2024 đến 30/9/2025). Lãnh đạo Chi cục thi hành án dân sự (THADS) thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình nhận định đây là một năm khó khăn đối với công tác THADS trên địa bàn thành phố Đồng Hới, do lượng án ngày càng tăng cả về số vụ việc và giá trị phải thi hành, đặc biệt các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng tăng cao. Trước tình hình đó, Lãnh đạo Chi cục đã tổ chức Hội nghị toàn thể công chức và người lao động để quán triệt và chỉ đạo triển khai nhiệm vụ công tác ngay từ đầu năm. Đồng thời, chỉ đạo Chấp hành viên (CHV) thực hiện đầy đủ, đúng trình tự, thủ tục THADS theo quy định; có phương án, kế hoạch cụ thể để tiến hành cưỡng chế kê biên, xử lý các vụ việc có điều kiện thi hành nhưng đương sự cố tình chây ì, chống đối, không thực hiện nghĩa vụ theo Quyết định, Bản án đã có hiệu lực pháp luật. 
Vào đầu năm công tác, Chi cục THADS thành phố Đồng Hới đã phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân thành phố Đồng Hới và các cơ quan ban ngành; chính quyền địa phương để tổ chức cưỡng chế, kê biên tài sản thành công 02 vụ việc, cụ thể:
[bookmark: _Hlk127992930]Theo Quyết định số 09/2024/QĐCNHGT-DS ngày 27 tháng 6 năm 2024 của Tòa án nhân dân thành phố Đồng Hới; Quyết định thi hành án số 991/QĐ-CCTHADS ngày 18 tháng 9 năm 2024 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Đồng Hới thì người phải thi hành án: Ông Hoàng Quang Trung, bà Hoàng Thị Hoa; địa chỉ: thôn Hà Thôn, xã Bảo Ninh, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình phải trả cho Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam số tiền tính đến ngày 11/6/2024 là: 18.237.303.958 đồng (Mười tám tỷ, hai trăm ba mươi bảy triệu, ba trăm lẻ ba nghìn, chín trăm năm mươi tám đồng) và khoản lãi phát sinh; Quyết định số 08/2024/QĐCNHGT-DS ngày 27 tháng 6 năm 2024 của Tòa án nhân dân thành phố Đồng Hới và Quyết định thi hành án số 24/QĐ-CCTHADS ngày 14 tháng 10 năm 2024 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Đồng Hới thì người phải thi hành án: Ông Trương Ngọc Tú và bà Lại Thị Cúc phải trả cho Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam tổng số tiền tính đến ngày 11/6/2024 là: 18.447.197.805 đồng (Mười tám tỷ, bốn trăm bốn mươi bảy triệu, một trăm chín mươi bảy nghìn, tám trăm linh năm đồng) và khoản lãi phát sinh.
Chi cục THADS thành phố Đồng Hới đã phối hợp với các cơ quan, ban ngành liên quan tổ chức cưỡng chế, kê biên tài sản thế chấp 02 (hai) Tàu đánh cá võ thép. Trong đó, 01 tàu võ thép của chủ tàu mang tên: Hoàng Quang Trung vào ngày 22 và 23/10/2024 và 01 tàu võ thép chủ tàu mang tên: ông Trương Ngọc Tú ngày 18 và 19/11/2024; Địa chỉ: thôn Hà Thôn, xã Bảo Ninh, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình.
Quá trình tổ chức cưỡng chế kê biên tài sản đã diễn ra an toàn, đúng quy định của pháp luật, qua đó thể hiện tính nghiêm minh của pháp luật, nâng cao hiệu lực của Bản án, Quyết định của Tòa án, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp cho các bên đương sự. 
				                                                 	      Anh Việt 
                                                              CHV Chi cục THADS thành phố Đồng Hới
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