Khối thi đua các ngành Nội chính tỉnh tổ chức hoạt động về nguồn
Nhân dịp kỷ niệm 80 năm ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2024), ngày 06/12/2024 Khối thi đua các ngành Nội chính tỉnh Quảng Bình đã tổ chức hoạt động về nguồn, tham quan các di tích lịch sử quốc gia:  Địa đạo Vịnh Mốc và di tích Đôi bờ Hiền Lương - Bến Hải tại tỉnh Quảng Trị.
Tham gia hoạt động về nguồn có các thành viên là lãnh đạo và cán bộ, chiến sĩ, công chức phụ trách công tác thi đua của các cơ quan trong Khối thi đua Nội chính tỉnh (Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Đoàn Kinh tế Quốc phòng 79; Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Trại giam Đồng Sơn; Sở Tư pháp; Công an tỉnh; Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh; Thanh tra tỉnh; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh; Toà án nhân dân tỉnh). Đồng chí Trần Quý Hoài, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh - đại diện đơn vị Trưởng khối làm Trưởng đoàn.
Đoàn đã đến tham quan Di tích lịch sử Địa đạo Vịnh Mốc tại địa bàn thôn Vịnh Mốc, xã Vĩnh Thạch, huyện Vĩnh Linh, tỉnh Quảng Trị. Nơi đây là chứng tích lịch sử về sức mạnh, tinh thần bất khuất, ý chí kiên cường bám đất giữ làng, sự sáng tạo độc đáo của chiến tranh nhân dân, biểu tượng sáng ngời về chủ nghĩa anh hùng cách mạng, góp phần to lớn vào thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước dân tộc ta. Địa đạo Vịnh Mốc là một trong 114 địa đạo lớn nhỏ được đào trên toàn huyện Vĩnh Linh, 114 địa đạo này có tổng chiều dài gần 42km. Trong những năm kháng chiến, Địa đạo Vịnh Mốc và Hệ thống làng hầm Vĩnh Linh trở thành những “làng hầm” -lần đầu tiên xuất hiện trong lịch sử chiến tranh Việt Nam, thể hiện ý chí “một tấc không đi, một ly không rời” bám trụ chiến đấu bảo vệ quê hương và giữ thông mạch máu ra tiền tuyến.
Trong dịp này, Đoàn đã đến tham quan, tổ chức dâng hương, dâng hoa tưởng niệm tại Cụm Di tích đôi bờ Hiền Lương - Bến Hải bao gồm: cầu Hiền Lương, sông Bến Hải, cột cờ ở bờ Bắc, Nhà trưng bày “Vĩ tuyến 17 và khát vọng thống nhất”,.. là nơi đã chứng kiến nỗi đau chia cắt 2 miền Nam-Bắc và những sự kiện lịch sử gắn với quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước của quân và dân ta trong thời kỳ chống Mỹ.
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