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“Việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản”
         Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sơn Tịnh đang tổ chức thi hành Bản án số 26/2015/DS-ST ngày 14/10/2015 và Bản án số 13/2016/DS-ST ngày 15/01/2016 cùng của TAND huyện Sơn Tịnh, tỉnh Quảng Ngãi. Do vợ chồng ông, bà Võ Tấn Sỹ, Nguyễn Thị Thu – trú tại thôn Mỹ Danh, xã Tịnh Hiệp, huyện Sơn Tịnh – là bên phải thi hành án nhưng không tự nguyện thi hành án nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sơn Tịnh đã tổ chức kê biên, xử lý tài sản của vợ chồng ông, bà Võ Tấn Sỹ, Nguyễn Thị Thu để đảm bảo thi hành án.
          Căn cứ quy định tại Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016 Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sơn Tịnh thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản với những thông tin sau:

          - Tên tổ chức có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Sơn Tịnh, tỉnh Quảng Ngãi- địa chỉ trụ sở tại: 02 Nguyễn Văn Linh, phường Trương Quang Trọng, thành phố Quảng Ngãi.

          - Tên tài sản, số lượng, chất lượng:  Toàn bộ quyền sử dụng 117,5m2 đất (loại đất ở tại nông thôn) thuộc thửa đất số 1048 tờ bản đồ số 19 xã Tịnh Hiệp, huyện Sơn Tịnh đã được UBND huyện Sơn Tịnh cấp ngày 25/8/2005, giấy chứng nhận số AC 194379, số vào sổ “H” 03646 và một ngôi nhà cấp 4, tài sản khác gắn liền trên thửa đất.

          - Giá khởi điểm của tài sản: 484.902.000đ (bốn trăm tám mươi bốn triệu chín trăm lẻ hai ngàn đồng).
          - Tiêu chí tổ chức bán đấu giá được lựa chọn: Quy định tại Khoản 4 Điều 56 Luật Đấu giá năm 2016.

          - Thời hạn nộp hồ sơ hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: 15 (mười lăm) ngày kể từ ngày đăng thông báo.

          - Địa điểm nộp hồ sơ: 02 Nguyễn Văn Linh, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi.
          Nay, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyên Sơn Tịnh, tỉnh Quảng Ngãi có văn bản này thông báo trên cổng thông tin điện tử ngành thi hành án dân sự tỉnh Quảng Ngãi cho các tổ chức đấu giá tài sản biết để đăng ký đấu giá tài sản như nêu trên.
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CHẤP HÀNH VIÊN
- Trang thông tin điện tử

 Cục THADS tỉnh Quảng Ngãi;
         Đã ký
- Lãnh đạo chi cục (thay BC);
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