THỂ LỆ
Cuộc thi viết “Tìm hiểu Bộ luật Hình sự”
trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số: 02/KH-BTC ngày 18/7/2018
của Ban Tổ chức cuộc thi)
1. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
Tất cả mọi người đang sinh sống, công tác, lao động và học tập trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi, trừ các đối tượng sau đây không tham gia dự thi:
- Thành viên Ban Tổ chức cuộc thi, Tổ thư ký giúp việc Ban tổ chức; Ban giám khảo, Tổ thư ký giúp việc Ban giám khảo (kể cả cha, mẹ, chồng, vợ, con của các thành viên này);
- Cán bộ, công chức, viên chức Sở Tư pháp.
2. HÌNH THỨC DỰ THI
a) Yêu cầu về bài dự thi:
- Bài dự thi bằng hình thức thi viết (viết tay) bằng tiếng Việt, mỗi cá nhân chỉ được tham gia một bài dự thi.
- Bài dự thi trích dẫn nội dung, hình ảnh, tư liệu để minh họa phải có chú thích rõ ràng.
- Bài dự thi trả lời đầy đủ, trọng tâm các câu hỏi trong Thể lệ cuộc thi (bài dự thi trả lời câu hỏi lan man, trích dẫn các điều luật không chính xác, không phù hợp sẽ bị trừ điểm), đánh số trang, đóng thành tập, không phải chép lại câu hỏi. 
- Trang bìa bài dự thi phải ghi rõ họ tên; ngày, tháng, năm sinh; giới tính; dân tộc; địa chỉ liên lạc (nơi ở, nơi học tập, nơi công tác); số điện thoại (nếu có).
- Bài dự thi đã nộp, Ban Tổ chức sẽ không hoàn trả lại.
- Bài dự thi gửi về địa chỉ: Sở Tư pháp tỉnh Quảng Ngãi, số 108 Phan Đình Phùng,Thành phố Quảng Ngãi. Ngoài bìa ghi rõ: Bài dự thi viết “Tìm hiểu Bộ luật Hình sự”.
b) Bài dự thi không hợp lệ:
- Không trả lời đủ 10 câu hỏi của cuộc thi
- Sao chép, phôtô bài dự thi khác dưới mọi hình thức
- Bìa bài dự thi không ghi đầy đủ các thông tin như: họ, tên, tuổi, địa chỉ liên lạc.
- Bài dự thi có nội dung vu khống, xuyên tạc chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; vi phạm đạo đức, thuần phong, mỹ tục của dân tộc.
3. THỜI GIAN TỔ CHỨC VÀ TỔNG KẾT CUỘC THI
- Ngày phát động cuộc thi: Ngày 18/7/2018.
- Thời gian nhận bài thi: Từ ngày phát động đến hết ngày 12/10/2018.
- Thời gian chấm bài và xếp giải: Từ ngày 13/10/2018 đến ngày 02/11/2018.
- Thời gian tổng kết và trao giải: Vào Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam - ngày 09/11/2018.
4. CƠ CẤU GIẢI VÀ MỨC THƯỞNG
a) Giải cá nhân:
- Giải nhất: 01 giải, giải thưởng trị giá 6.000.000 đồng;
- Giải nhì: 02 giải, giải thưởng trị giá 3.000.000 đồng/01 giải;
- Giải ba: 03 giải, giải thưởng trị giá 2.000.000 đồng/01 giải;
- Giải khuyến khích: 15 giải, giải thưởng trị giá 1.000.000 đồng/01 giải;
- Giải phụ: 03 giải, giải thưởng trị giá 500.000 đồng/01 giải.
b) Giải tập thể:
- Giải nhất: 01 giải, giải thưởng trị giá 10.000.000 đồng;
- Giải nhì: 02 giải, giải thưởng trị giá 7.000.000 đồng/01 giải;
- Giải ba: 03 giải, giải thưởng trị giá 5.000.000 đồng/01 giải;
- Giải khuyến khích: 05 giải, giải thưởng trị giá 3.000.000 đồng/01 giải.
(Lưu ý: Các tiêu chí xét giải tập thể bao gồm: Tập thể có nhiều bài dự thi đạt giải cao, số lượng bài dự thi đạt tỷ lệ cao)
Tùy theo chất lượng bài dự thi và kinh phí hỗ trợ (nếu có), Ban Tổ chức quyết định thay đổi cơ cấu giải thưởng phù hợp, đúng quy định.
c) Khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong cuộc thi:
Ban Tổ chức xem xét tặng Giấy khen cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc tuyên truyền, vận động, tổ chức cuộc thi.
5. CÂU HỎI CUỘC THI
Câu 1. (05 điểm) Bộ luật Hình sự hiện hành được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam thông qua ngày, tháng, năm nào? Có bao nhiêu chương, điều? Có hiệu lực thi hành từ ngày, tháng, năm nào?
Câu 2. (10 điểm) So với Bộ luật Hình sự năm 1999 (sửa đổi, bổ sung năm 2009), Bộ luật Hình sự hiện hành đã:
- Bổ sung những tội danh nào?
- Bỏ những tội danh nào?
- Bổ sung những trường hợp nào không áp dụng hình phạt tử hình?
- Bổ sung những trường hợp nào không thi hành án tử hình?
Câu 3. (8 điểm) Bộ luật Hình sự hiện hành quy định xử lý hình sự đối với pháp nhân thương mại phạm tội như thế nào?
Câu 4. (7 điểm) Hãy nêu những trường hợp được loại trừ trách nhiệm hình sự quy định trong Bộ luật Hình sự hiện hành?
Câu 5. (10 điểm) Hãy trình bày quy định của Bộ luật Hình sự hiện hành về: thời hiệu truy cứu trách nhiệm hình sự; Những tội phạm nào không áp dụng thời hiệu truy cứu trách nhiệm hình sự; những căn cứ miễn trách nhiệm hình sự.
Câu 6. (12 điểm) Hãy nêu những điểm mới trong chính sách xử lý hình sự đối với người dưới 18 tuổi phạm tội theo Bộ luật Hình sự hiện hành? Phân tích vì sao có những sự thay đổi này?
Câu 7. (7 điểm) Bộ luật Hình sự hiện hành quy định như thế nào về việc áp dụng hình phạt, quyết định hình phạt, tổng hợp hình phạt, miễn giảm hình phạt, xóa án tích đối với người từ đủ 14 tuổi đến dưới 16 tuổi phạm tội?
Câu 8. (12 điểm) Hãy nêu những điểm mới trong Bộ luật Hình sự hiện hành đối với các tội phạm về chức vụ? Phân tích vì sao có những sự thay đổi này?
Câu 9.(14 điểm) Tình huống
Năm 2014, Hùng (dưới 16 tuổi), là đối tượng nghiện ma túy, đã bị Tòa án nhân dân huyện X xử phạt 42 tháng tù về tội mua bán trái phép chất ma túy. Hùng đã chấp hành xong các quyết định xử phạt của bản án vào ngày 22/02/2018. Để có tiền tiêu xài và sử dụng ma túy, Hùng đã chủ động lên kế hoạch và rủ Cường (15 tuổi) và cả hai cùng thống nhất thực hiện việc bắt cóc bé Hằng (08 tuổi) để đòi 200 triệu đồng “tiền chuộc” từ anh Minh (bố bé Hằng). Sáng ngày 01/4/2018, Hùng và Cường bắt cóc bé Hằng và đưa đến một căn nhà bỏ hoang xa khu dân cư. Sau khi ép bé Hằng đưa số điện thoại của anh Minh, Hùng đã gọi điện cho anh Minh yêu cầu đưa số tiền trên và nói cụ thể thời gian, địa điểm giao tiền, Hùng còn đe dọa sẽ giết bé Hằng nếu anh Minh báo Công an. Sau đó, Hùng đi mua thức ăn và bảo Cường trông giữ bé Hằng. Trong khi giữ bé Hằng, Cường dụ dỗ, ra điều kiện với bé Hằng cho mình giao cấu thì sẽ được thả. Bé Hằng đã đồng ý và Cường đã thực hiện hành vi giao cấu đối với bé (sự việc này Hùng không hề hay biết). Trong quá trình vụ việc đang diễn ra theo kế hoạch của Hùng và Cường thì hai người này bị Công an bắt giữ, bé Hằng được giải thoát trở về với gia đình. Từ khi xảy ra sự việc đến nay, sức khỏe bé Hằng bị giảm sút, rối loạn về tinh thần do những hành vi của Hùng, Cường gây ra.
Hỏi: Theo quy định của Bộ luật Hình sự hiện hành thì Hùng, Cường phạm tội gì? Cụ thể đó là những tội danh nào, khung hình phạt nào? Tại sao?
Câu 10. (10 điểm)Người dự thi lựa chọn một trong hai chủ đề sau đây để trả lời:
- Chủ đề 1: Hiện nay, tình hình tội phạm do người dưới 18 tuổi thực hiện ngày càng phức tạp, gia tăng với các loại tội phạm rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng (như giết người, cướp tài sản, tội phạm về ma túy...). Hãy đề xuất các giải pháp nhằm phòng ngừa, đấu tranh với loại tội phạm do người dưới 18 tuổi gây ra.
- Chủ đề 2: Hãy đề xuất các giải pháp nhằm ngăn ngừa, đấu tranh với loại tội phạm tham nhũng.
6. THANG ĐIỂM CÂU HỎI
Tổng điểm tối đa của bài dự thi: 100 điểm, trong đó:
- Từ câu 1 đến câu 10: tối đa 95 điểm
- Hình thức bài dự thi: tối đa 05 điểm (có mở bài, kết luận, có ý sáng tạo, nghiên cứu rộng, có trang trí hình ảnh minh họa, chữ đẹp, đóng tập, sạch sẽ).​
