CHI BỘ CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ HUYỆN BA CHẼ ĐÃ TỔ CHỨC THÀNH CÔNG ĐẠI HỘI CHI BỘ LẦN THỨ II,

 NHIỆM KỲ 2020 - 2025

Sáng ngày 29/4/2020, Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã long trọng tổ chức Đại hội Chi bộ lần thứ II, nhiệm kỳ 2020-2025.
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Đồng chí Nình Sinh Hùng – Bí thư Chi bộ khóa I, nhiệm kỳ 2015-2020 trình Báo cáo chính trị tại Đại hội Chi bộ lần thứ II, nhiệm kỳ 2020-2025
Tham dự Đại hội có các đồng chí trong Tổ công tác theo dõi, hướng dẫn và giám sát của Huyện và toàn thể 08/08 đồng chí đảng viên của Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự đã về dự đông đủ.
Phát biểu khai mạc Đại hội, Đồng chí Nình Sinh Hùng – Bí thư Chi bộ khóa I, nhiệm kỳ 2015-2020 khẳng định, đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong cán bộ, đảng viên Chi bộ hướng tới Đại hội Đảng bộ huyện Ba Chẽ lần thứ XXV, Đảng bộ tỉnh Quảng Ninh lần thứ XV và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Nhiệm vụ của Đại hội là kiểm điểm, đánh giá khách quan, toàn diện kết quả đạt được và những hạn chế, khuyết điểm, rút ra bài học kinh nghiệm qua việc thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020; xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ cho nhiệm kỳ tới; lựa chọn và bầu chức danh Bí thư, Phó Bí thư chi bộ là những đồng chí tiêu biểu về phẩm chất đạo đức, chính trị tư tưởng, lối sống, năng lực công tác để xây dựng Chi bộ và lãnh đạo toàn đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Tại Đại hội, thay mặt các đồng chí trong Ban Thường vụ Huyện ủy và Tổ công tác theo dõi, hướng dẫn Đại hội Chi bộ, Đ/c Triệu Thị Đạt – Phó Thủ trưởng cơ quan Tổ chức – Nội vụ ghi nhận tinh thần và công tác chuẩn bị rất nghiêm túc và đúng quy định của Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự cho Đại hội. Đồng chí đồng tình, đánh giá cao Báo cáo tổng kêt nhiệm kỳ 2015-2020, phương hướng nhiệm kỳ 2020-2025 do tập thể Lãnh đạo Chi bộ nhiệm kỳ 2015-2020 chuẩn bị.

Đồng chí Triệu Thị Đạt đề nghị, trong nhiệm kỳ 2020-2025 Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự cần phát huy và tiếp tục có những đổi mới trong công tác sinh hoạt Chi bộ, để đảm bảo các đảng viên trong Chi bộ nắm rõ những vấn đề cốt lõi của các Nghị quyết của Đảng để vận dụng vào thực tế công tác chuyên môn của đơn vị.
Tại Đại hội, các đồng chí đảng viên trong Chi bộ đã bầu ra 01 đ/c Bí thư là đ/c Chi cục Trưởng: Nình Sinh Hùng và 01 Đ/c Phó Bí thư là đ/c Phó Chi cục Trưởng: Phạm Thị Trang.

Đại hội cũng bầu 01 đ/c là Đại biểu chính thức và 01 Đ/c là Đại biểu dự khuyết dự Đại hội đại biểu huyện Ba Chẽ lần thứ XXV,  nhiệm kỳ 2020-2025.

Sau ½ ngày làm việc với tinh thần trách nhiệm và khẩn trương, Đại hội Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ lần thứ II, nhiệm kỳ 2020-2025 đã thành công tốt đẹp./. 
