Sáng ngày 18/6/2020, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã tiến hành tiêu hủy vật chứng là ma túy trong vụ án của Đỗ Văn Cường về “Tàng trữ trái phép chất ma túy”.
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Hội đồng tiêu hủy vật chứng gồm các thành phần: Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự là Chủ tịch hội đồng; đại diện Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện; Đại diện lãnh đạo UBND thị trấn Ba Chẽ; Đại diện cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện là thành viên. Có sự tham gia của Kiểm sát viên Viện kiểm sát nhân dân huyện Ba Chẽ kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong quá trình tiêu hủy vật chứng.
Sau khi tiến hành kiểm tra vật chứng, đối chiếu, so sánh với Biên bản giao nhận vật chứng, Bản án của Tòa án; Hội đồng tiêu hủy đã thống nhất hình thức tiêu hủy là: đốt cháy hoàn toàn 01 phong bì niêm phong hoàn lại sau giám định được kết luận là ma túy, loại: Methamphetamine có tổng khối lượng là: 0,771 gam.
Trước sự chứng kiến của đại diện Viện kiểm sát nhân dân huyện Ba Chẽ, các thành viên Hội đồng tiêu hủy vật chứng đã tiêu hủy toàn bộ số vật chứng đúng trình tự, đúng quy định của pháp luật. Quá trình tiêu hủy đảm bảo an toàn và vệ sinh môi trường.
