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	CỤC THI HÀNH ÁN DS T.SÓC TRĂNG

CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

HUYỆN TRẦN ĐỀ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do -  Hạnh phúc


                Số:      /TB.CCTHADS                             Trần Đề, ngày      tháng  5  năm 2024
THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản

Căn cứ Bản án số 99/2022/KDTM-ST ngày 04 tháng 11 năm 2022 của Toà án nhân dân huyện Bình Chánh, thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 561, 562/QĐ-CCTHADS ngày 23 tháng  5 năm 2023 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số 09/QĐ-CCTHADS ngày 08 tháng 6 năm 2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề;

Căn cứ Biên bản thực hiện quyết định cưỡng chế kê biên xử lý tài sản đối với Công ty TNHH chế biến Nông hải sản Chánh Hưng được lập ngày 22/9/2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề;
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá tài sản số: 06/2023/CT-TS-ST, ngày 26/12/2023 của Công ty Cổ phần tư vấn đầu tư và thẩm định giá Sao Việt;

Căn cứ Thông báo số 79/TB-CTĐGHD5A, ngày 26 tháng 4 năm 2024 về việc đấu giá tài sản của Công ty đấu giá Hợp danh Sóc Trăng;

Nay Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề Thông báo bán tài sản đấu giá của Công Ty Trách nhiệm Hữu hạn Chế biến Nông Hải Sản Chánh Hưng. Địa chỉ: B1/16A ấp 2, xã Tân Kiên, huyện Bình Chánh, thành phố Hồ Chí Minh.
Tài sản là: 
Nhà máy chế biến bột cá thuộc quyền sở hữu của Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Chế biến Nông Hải Sản Chánh Hưng, toạ lạc tại thửa đất số 3, tờ bản đồ số 4, địa chỉ thửa đất: ấp Cảng, thị trấn Trần Đề, huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CI 329585, số vào sổ cấp GCN: CT01776 do UBND tỉnh Sóc Trăng cấp cho Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Chế biến Nông Hải Sản Chánh Hưng ngày 18/01/2018. 

Bán phá dỡ hoặc tiếp tục sử dụng khi đủ điều kiện gồm:

I/ Công trình xây dựng (tài sản nằm trong hợp đồng thế chấp):

1/ Nhà máy chế biến bột cá (nhà xưởng). Diện tích: 2.861,59m2. Kết cấu: Móng BTCT, khung cột thép hình chữ I liền nhịp, tường xây gạch lửng dày 20cm + tôn, nền bê tông, vì kèo + xà gồ thép liền nhịp, mái tôn, cửa đi khung thép + tôn 02 cánh (01 bộ), cửa đi khung thép + tôn 01 cánh (02 bộ).

2/ Nhà làm việc: Diện tích: 202,8m2. Kết cấu: Móng, khung cột BTCT, tường xây gạch dày 10cm, nền lót gạch Ceramic 40 x 40cm, trần nhựa 40 x 40cm, vì kèo BTCT, xà gồ gỗ + thép, mái tôn, cửa đi nhôm 01 cánh (02 bộ), cửa đi nhôm + kính 01 cánh (05 bộ), cửa sổ nhôm + kính 02 cánh (07 bộ).

II/ Tài sản không nằm trong hợp đồng thế chấp (công trình phụ):

1/ Nhà bếp: Diện tích: 200,56m2. Kết cấu: khung cột BTCT đúc sẵn, tường xây gạch dày 10cm (01 vách), tường xây gạch dày 10cm + tôn (02 vách), tường xây gạch lửng dày 10cm (01 vách), nền lót gạch Ceramic 40 x 40 cm + nền bê tông, trần nhựa 40 x 40cm, vì kèo gỗ, xà gồ tre + gỗ, mái tôn, cửa đi sắt + kính 01 cánh (04 bộ).

2/ Nhà vệ sinh: Diện tích: 27,27m2. Kết cấu: Tường xây gạch dày 10cm, xà gồ thép, mái tôn, phòng tắm và phòng vệ sinh.

3/ Hàng rào: Diện tích: 181,488m2. Kết cấu: Trụ đà BTCT, tường xây gạch dày 10cm.

III/ Máy móc thiết bị và công cụ dụng cụ:

1/ Máy móc thiết bị: 

- Bộ nồi hơi đốt thủ công 10.000kg/hr, số lượng 01 bộ: Năm sản xuất: 2016; Hiệu: Chương Nguyễn; Xuất xứ: Việt Nam; Công suất lò: 10.000kg/hr; Kết cấu gồm: Buồng đốt củi, bầu hơi, hệ thống ống hơi, bầu gộp hơi, hệ thống xử lý nước lạnh, bầu tách bụi, bể dập bụi, ống khói, tủ điều khiển …

- Dây chuyền xử lý cá 150T (01 dây chuyền): Năm sản xuất: 2016; Xuất xứ: Trung Quốc. 

Các bộ phận máy móc thiết bị gồm:

+ Hệ thống xử lý bột cá: 01 bộ;

+ Hệ thống xử lý dầu cá: 01 bộ;

+ Hệ thống khử mùi: 01 bộ;

+ Hệ thống điều khiển điện: 01 bộ;

+ Hệ thống đóng gói: 01 bộ;

+ Installation material (Các thiết bị khác như: Máy bơm nước, thang, lan can): 01 bộ;

+ Electric Wire and Cable (dây và cáp điện): 01 bộ;

+ Spare parts (Các phụ tùng như: Van, ống mềm, màn hình,…): 01 bộ.

- Máy trộn: Năm sử dụng: Tháng 7/2017; Xuất xứ: Trung Quốc; Mục đích sử dụng: Trộn cám và bột cá để ra thành phẩm. (01 bộ).

2/ Máy móc thiết bị, dụng cụ kèm theo bảng kê bán hàng số 06/2017/BKBH, ngày 23/5/2017:

· Máy phá huỷ mẫu 6 chỗ (01 cái): Hiệu: Behr; Nước sản xuất: Đức;

· Tủ hút khí độc (01 cái): Vật liêu: Composite; Lưu lượng hút từ 1.300 đến 1.600m3/giờ;

· Máy cất nước 01 lần (01 cái): Xuất xứ: Trung Quốc; Khả năng cất: 4 lít/giờ;

· Thiết bị xác định ẩm (01 cái): Hiệu: Precisa; Model: XM 50; Nước sản xuất: Thụy Sỹ;

· Cân phân tích 4 số lẻ (01 cái): Hiệu Precisa; Model: XB220A; Xuất xứ: Thụy Sỹ;

· Lò Nung (01 cái): Hiệu: Nabertherm; Model: LE 6/11;Xuất xứ: Đức;

· Bình tam giác 250ml (05 cái): Năm sử dụng: Tháng 5/2017;

· Bình tam giác cổ hẹp 500ml (05 cái): Năm sử dụng: Tháng 5/2017;

· Phễu thuỷ tinh Φ 100 (05 cái): Năm sử dụng: 05/2017;

· Cốt đốt kẻ độ thấp thành 1.000ml (02 cái): Năm sử dụng: 05/2017;

· Bình định mức trắng 1.000ml (01 cái): Năm sử dụng: Tháng 05/2017;

· Bình định mức trắng 250ml (01 cái): Năm sử dụng: Tháng 05/2017;

· Bình định mức trắng nâu 100ml (01 cái): Năm sử dụng: Tháng 05/2017.

(Chi tiết về tài sản theo Chứng thư thẩm định giá số 06/2023/CT-TS-ST ngày 26/12/2023 của Công ty cổ phần tư vấn đấu tư và thẩm định giá Sao Việt; Biên bản kê biên, xử lý tài sản ngày 21/9/2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng và Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CI 329585, số vào sổ cấp GCN: CT01776 do UBND tỉnh Sóc Trăng cấp cho Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Chế biến Nông Hải Sản Chánh Hưng ngày 18/01/2018). 

* Nơi có tài sản đấu giá: ấp Cảng, thị trấn Trần Đề, huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng.

* Giấy tờ về quyền sở hữu, quyền sử dụng đối với tài sản đấu giá (Bản photo): Biên bản kê biên, xử lý tài sản ngày 21/9/2023 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng và Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CI 329585, số vào sổ cấp GCN: CT01776 do UBND tỉnh Sóc Trăng cấp cho Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Chế biến Nông Hải Sản Chánh Hưng ngày 18/01/2018). 
* Thời gian, địa điểm đăng ký và bán hồ sơ tham gia đấu giá, xem tài sản đấu giá: Trong giờ hành chính kể từ 7 giờ 00 ngày 03/5/2024 đến 16 giờ 30 phút ngày 20/5/2024. Tại Công ty Đấu giá Hợp danh 5A, số: 46-LK30, đường số 7, khu đô thị 5A, khóm 4, phường 4, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng. 
* Tổng giá khởi điểm tài sản đưa ra đấu giá là: 14.185.533.180 đồng (Mười bốn tỷ, một trăm tám mươi lăm triệu, năm trăm ba mươi ba ngàn, một trăm tám mươi đồng).

Lưu ý: 

- Đối với tài sản là công trình xây dựng (tài sản nằm trong hợp đồng thế chấp), tài sản không nằm trong hợp đồng thế chấp (công trình phụ), máy móc thiết bị và công cụ dụng cụ trên phần đất nhà nước cho thuê thì người trúng đấu giá có trách nhiệm tháo dỡ, di dời ra khỏi phần đất được nhà nước cho thuê. Trường hợp người trúng đấu giá muốn tiếp tục thuê đất thì phải tự liên hệ với Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Sóc Trăng để được thẩm định nhu cầu sử dụng đất, cho thuê đất theo công văn số 2349/STNMT-CCQLĐĐ ngày 31/8/2023 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Sóc Trăng. Cơ quan Thi hành án và Công ty Đấu giá hợp danh 5A sẽ không chịu trách nhiệm đối với mọi thiệt hại phát sinh từ việc người trúng đấu giá tài sản trên phần đất nhà nước cho thuê nhưng không đủ điều kiện tiếp tục thuê đất và phải tháo dỡ, di dời tài sản ra khỏi phần đất được nhà nước cho thuê.
- Tài sản được đấu giá theo phương thức “Bán theo hiện trạng thực tế tài sản” như người mua tài sản đã được hướng dẫn xem trước đó. Người mua tài sản phải tự đối chiếu thông tin trong hồ sơ đấu giá với tài sản thực tế khi xem. Mọi thắc mắc hay có sự sai lệch về thông tin tài sản phải báo cho Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sóc Trăng và Công ty Đấu giá hợp danh 5A biết trước khi phiên đấu giá diễn ra 03 ngày làm việc, để phối hợp giải quyết. Sau khi Đấu giá viên công bố kết quả đấu giá thành thì Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề và Công ty Đấu giá hợp danh 5A sẽ không chịu trách nhiệm về mọi thắc mắc, khiếu nại về sau. 
- Người mua được tài sản đấu giá phải tự làm thủ tục chuyển quyền sở hữu, quyền sử dụng tài sản và phải chịu trách nhiệm nộp: Phí, lệ phí và các chi phí khác, các khoản nghĩa vụ tài chính khác phát sinh có liên quan đến tài sản trúng đấu giá (nếu có); Người mua được tài sản bán đấu giá phải chịu trách nhiệm nộp thuế giá trị gia tăng trong trường hợp giá khởi điểm chưa bao gồm thuế giá trị gia tăng mà tài sản bán đấu giá thuộc diện phải chịu thuế giá trị gia tăng theo quy định (theo Điều 5 Thông tư Liên tịch số 11/2016/TTLT-BTP-TANDTC/VKSNDTC ngày 01/8/2016). 

* Tiền mua hồ sơ tham gia đấu giá: 500.000 đồng/hồ sơ (Năm trăm ngàn đồng). 

* Tiền đặt trước: nộp từ 7 giờ 00 ngày 20/5/2024 đến 17 giờ 00 phút ngày 22/5/2024 là: 2.127.000.000 đồng (Hai tỷ, một trăm hai mươi bảy triệu đồng). 

* Điều kiện đăng ký tham gia đấu giá tài sản: 

Cá nhân, tổ chức đăng ký tham gia đấu giá thông qua việc nộp hồ sơ tham gia đấu giá hợp lệ và tiền đặt trước cho tổ chức đấu giá tài sản. 

- Người đăng ký tham gia đấu giá tài sản không thuộc trường hợp người không được tham gia đấu giá tài sản theo quy định tại khoản 4 Điều 38 Luật Đấu giá tài sản năm 2016 và quy định khác của pháp luật có liên quan. 

- Trong trường hợp pháp luật có quy định về điều kiện khi tham gia đấu giá thì người tham gia đấu giá phải đáp ứng điều kiện đó. 

- Người đăng ký tham gia đấu giá phải cung cấp các thông tin của tổ chức, cá nhân có liên quan cho Công ty Đấu giá Hợp danh Sóc Trăng (gọi tắt là Công ty) khi đăng ký tham gia đấu giá (theo mẫu do Công ty phát hành). 

* Cách thức đăng ký tham gia đấu giá tài sản: 

Đăng ký tham gia đấu giá tài sản trực tiếp: Cá nhân, tổ chức đăng ký tham gia đấu giá tài sản đến trực tiếp Công ty để đăng ký tham gia đấu giá, khi đến đăng ký tham gia đấu giá tài sản phải mang theo Giấy chứng minh nhân dân hoặc Căn cước công dân (đối với khách hàng là cá nhân); Giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, Giấy chứng minh nhân dân hoặc Căn cước công dân của người đại diện theo pháp luật (đối với khách hàng là tổ chức) để Công ty kiểm tra, đối chiếu. 
Người tham gia đấu giá có thể uỷ quyền bằng văn bản cho người khác thay mặt mình tham gia đấu giá.
* Thời gian, địa điểm đấu giá tài sản: Vào lúc 16 giờ 30 phút ngày 23/5/2024 tại Công ty Đấu giá Hợp danh 5A, số: 46-LK30, đường số 7, khu đô thị 5A, khóm 4, phường 4, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng. 

* Hình thức đấu giá: Đấu giá trực tiếp bằng lời nói tại cuộc đấu giá. 

* Phương thức đấu giá: Phương thức trả giá lên. 

- Việc trả giá trong trường hợp đấu giá theo phương thức trả giá lên được thực hiện như sau: 

- Mỗi người tham gia đấu giá được phát một số khách hàng nào muốn trả giá thì giơ thẻ mang số của mình để trả giá, không bắt buộc phải theo số thứ tự. Người trả giá đầu tiên phải trả ít nhất bằng giá khởi điểm. Người trả giá sau phải trả giá cao hơn giá mà người trả giá trước liền kề đã trả ít nhất 01 (một) bước giá. 

- Đấu giá viên công bố giá đã trả sau mỗi lần người tham gia đấu giá trả giá và đề nghị những người tham gia đấu giá khác tiếp tục trả giá.; 

- Đấu giá viên công bố người đã trả giá cao nhất là người trúng đấu giá sau khi nhắc lại 03 lần giá cao nhất đã trả và cao hơn giá khởi điểm mà không có người trả giá cao hơn. 

* Bước giá: Do Chi cục Thi hành án dân sự huyện Trần Đề, tỉnh Sóc Trăng quyết định và thông báo bằng văn bản cho Công ty Đấu giá Hợp danh 5A đối với từng cuộc đấu giá. 

* Tổ chức, cá nhân có nhu cầu đăng ký tham gia đấu giá tài sản hoặc cần biết thêm chi tiết, xin liên hệ Công ty Đấu giá Hợp danh 5A, số: 46-LK30, đường số 7, khu đô thị 5A, khóm 4, phường 4, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng. 
* Điện thoại : 02996.560.777. 

Lưu ý: Trước khi mở cuộc đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức đấu giá tài sản. 

Người phải thi hành án có trách nhiệm hoàn trả phí tổn thực tế,hợp lý cho người đăng ký mua tài sản. Mức phí tổn do các bên thỏa thuận; nếu không thỏa thuận được thì yêu cầu Tòa án giải quyết (Theo khoản 5 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự năm 2008).
 Nơi nhận:    



                               CHẤP HÀNH VIÊN                                                                  
- Đương sự;
- Lưu HS.THA.

