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QUYẾT ĐỊNH

Về việc giải quyết khiếu nại của bà Hoàng Thị Chinh, địa chỉ: Bản Sốp Sạng, xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La 

CỤC TRƯỞNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH SƠN LA
Căn cứ Luật Thi hành án dân sự năm 2008 được sửa đổi, bổ sung năm 2014; 
Căn cứ điểm c, khoản 2 Điều 7 Thông tư 02/TT-BTP ngày 01 tháng 02 năm 2016 của Bộ Tư pháp quy định về Quy trình giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đề nghị, kiến nghị, phản ánh trong thi hành án dân sự;
Căn cứ Thông báo thụ lý đơn khiếu nại số 246/TB-CTHADS ngày 11/9/2017 của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La.
          Xét đơn khiếu nại về thi hành án của bà Hoàng Thị Chinh, địa chỉ: Bản Sốp Sạng, xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La và ý kiến đề nghị tại Biên bản tiếp công dân ngày 06 tháng 9 năm 2017 giữa Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La với bà Hoàng Thị Chinh. Nội dung: khiếu nại Quyết định giải quyết khiếu nại số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Chi cục THADS huyện Yên Châu về việc không chấp nhận khiếu nại của bà Hoàng Thị Chinh với nội dung: “ khiếu nại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu ra quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản để thi hành án đối với ông Hoàng Văn Liên và bà Hoàng Thị Hoa. Trong đó kê biên cả phần tài sản của bà Chinh bao gồm 01 ngôi nhà xây tạm lợp prô xi măng do bà Hoàng Thị Chinh xây dựng sau khi lập gia đình ở riêng từ năm 2002 đến nay và toàn bộ diện tích đất 18.127,5 m2 đã được ông Hoàng Văn Liên tặng cho quyền sử dụng đất ngày 18/6/2011, đã được chính quyền địa phương xác nhận (bà Chinh cho rằng Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Châu lấy tài sản của bà để thực hiện thi hành án đối với ông Liên, bà Hoa là không đúng)”.
        Sau khi nghiên cứu Báo cáo giải trình số 96/BC-CCTHADS ngày 12/9/2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu, kết quả xác minh của Đoàn xác minh, hồ sơ thi hành án, đơn khiếu nại của bà Chinh và các tài liệu hiện có. Cục thi hành án dân sự tỉnh Sơn La nhận thấy:
1. Tại Quyết định công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 14/2016/QĐST ngày 15/02/2016 của Toà án nhân dân huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La thì bà Hoàng Thị Hoa, địa chỉ: Bản Sốp Sạng, xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La phải thi hành các khoản sau:

- Án phí 56.000.000 đồng;

- Trả nợ ông Nguyễn Đức Đông số tiền 4.000.000.000 đồng. Thỏa thuận thời hạn trả cuối cùng vào ngày 20/02/2016.
   2. Tại Quyết định công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 15/2016/QĐST ngày 08/3/2016 của Toà án nhân dân huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La thì ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa, địa chỉ: Bản Sốp Sạng, xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La phải thi hành các khoản sau:

- Án phí 37.000.000 đồng;

- Trả nợ ông Nguyễn Vũ Long Quân số tiền 2.100.000.000 đồng. Thỏa thuận thời hạn trả cuối cùng vào ngày 10/3/2016.

         Ngày 18/02/2016, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã ra Quyết định thi hành án chủ động số 195/QĐ-CCTHADS về việc thi hành khoản án phí 56.000.000 đồng (Năm mươi sáu triệu đồng) đối với bà Hoàng Thị Hoa.
         Ngày 10/3/2016, Chi cục Thi hành án dân sự  huyện Yên Châu đã ra Quyết định thi hành án chủ động số 216/QĐ-CCTHADS về việc thi hành khoản án phí 37.000.000 đồng (Ba mươi bảy triệu đồng) đối với ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa. 
         Căn cứ yêu cầu của ông Nguyễn Đức Đông, địa chỉ: Tiểu khu 1, thị trấn Yên Châu, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La. Ngày 22/02/2016, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã ra Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 197/QĐ-CCTHADS về việc thi hành khoản trả nợ số tiền 4.000.000.000 đồng (Bốn tỷ đồng) đối với bà Hoàng Thị Hoa.

         Căn cứ yêu cầu của ông Nguyễn Vũ Long Quân, địa chỉ: Tiểu khu 2, thị trấn Yên Châu, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La. Ngày 15/3/2016, Chi cục Thi hành án dân sự  huyện Yên Châu đã ra Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 220/QĐ-CCTHADS về việc thi hành khoản trả nợ số tiền 2.100.000.000 đồng (Hai tỷ một trăm triệu đồng) đối với ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa.
           Sau khi ra quyết định thi hành án, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã phân công cho chấp hành viên (Lừ Văn Tâm) tổ chức thi hành án. Quá trình tổ chức thi hành án chấp hành viên đã tiến hành thông báo các quyết định về thi hành án cho các đương sự biết theo quy định. Tổ chức xác minh điều kiện thi hành án, kết quả cho thấy người phải thi hành án có điều kiện thi hành án, cụ thể:
- Tài sản riêng của ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa: không có.

- Tài sản chung của ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa bao gồm:
+ (01) Quyền sử dụng đất: ông Hoàng Văn Liên bà Hoàng Thị Hoa sử dụng tổng diện tích 18.577m2 đất tại xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La đã có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất  số O 503608  mang tên ông Hoàng Văn Liên do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999. Trong đó: đất thổ cư 400m2 ; đất ao 934,1m2; đất lúa 3.663,3m2; đất nương rẫy 10.819m2; đất RTP 2.438m2 (Hiện nay Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất này đang do ông Nguyễn Vũ Long Quân giữ cho đến khi thanh toán đủ số tiền 2.100.000.000 đồng (Hai tỷ một trăm triệu đồng chẵn) theo Quyết định công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 15/2016/QĐST ngày 08/3/2016 của Tòa án nhân dân huyện Yên Châu).

+  Tài sản gắn liền với đất bao gồm: Một nhà sàn 05 gian hai chái, xung quanh thưng ván gỗ, sàn dát tre, mái lợp ngói đỏ, diện tích sử dụng khoảng 80m2 nằm trên đất thổ cư làm năm 1988; liền kề là 01 bếp nhỏ 02 gian và các công trình khác (sàn xây, công trình phụ..);  (01) kho cột và khung bằng sắt, mái tôn đỏ, xung quanh để trống (không thưng), diện tích sử dụng khoảng 100m2 (đã cũ); 01 nhà xây tạm lợp Prôximăng, đất nương, đất ruộng đang do bà Hoàng Thị Chinh (con gái) quản lý, sử dụng, canh tác.

+ Tài sản khác gồm: 01 tủ tường bằng phoóc; 01 tủ 02 buồng bằng gỗ ép; 01 tủ 03 buồng bằng gỗ lát và một số vật dụng khác phục vụ cho sinh hoạt hàng ngày của gia đình. Tất cả đều đã cũ.

+ Về thu nhập: ông Hoàng Văn Liên có thu nhập từ lái xe thuê (không có thu nhập cố định); bà Hoàng Thị Hoa có thu nhập 3.000.000 đồng/tháng từ việc quản lý căng tin và sân thể thao cho con trai tại Tiểu đoàn cơ động Biên phòng tỉnh Sơn La.

Quá trình xác minh, làm việc với ông Liên, bà Hoa luôn xác nhận các loại đất với diện tích 18.577m2 đã có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên và toàn bộ tài sản gắn liền trên đất là tài sản của vợ chồng ông, bà. Đồng thời, đề nghị thỏa thuận giao các tài sản này cho người được thi hành án để trừ vào nghĩa vụ thi hành án. Tuy nhiên, do các bên không thống nhất giá trị tài sản nên thỏa thuận không thành. 
Tại biên bản giải quyết thi hành án ngày 24/3/2016, ông Liên và bà Hoa đề nghị bên được thi hành án tạo điều kiện về thời gian đến hết ngày 31/5/2016 để bán tài sản (nhà, đất), nộp toàn bộ tiền bán tài sản cho cơ quan Thi hành án dân sự để thực hiện nghĩa vụ thi hành của cả hai vợ chồng. Sau ngày 31/5/2016, không bán được tài sản (nhà, đất) hoặc không thi hành xong nghĩa vụ của mình thì nhất trí giải quyết theo quy định của pháp luật được ông Đông và ông Quân nhất trí tại biên bản giải quyết ngày 25/3/2016. 

 Tuy nhiên, ngày 21/3/2016 sau khi thỏa thuận thi hành án không thành, ông Liên, bà Hoa trình bày: ngày 18/6/2011 ông Liên đã lập Hợp đồng tặng cho bà Hoàng Thị Chinh (là con gái) toàn bộ diện tích 18.127,5m2 đất, đồng thời cung cấp các tài liệu chứng minh kèm theo cho chấp hành viên. Chấp hành viên đã tiến hành xác minh và làm rõ về hiệu lực của Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất mà ông Hoàng Văn Liên đã lập tặng cho con gái là bà Hoàng Thị Chinh. Tổ chức mời Đại diện Phòng Tài nguyên môi trường, Công an huyện, cán bộ địa chính xã Chiềng Pằn họp bàn xác định tính hợp pháp của hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất do ông bà Hoàng Văn Liên và bà Hoa cung cấp. Tại cuộc họp đã kết luận Hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất do ông Hoàng Văn Liên tặng cho con gái là bà Hoàng Thị Chinh chưa được hoàn thiện và chưa đăng ký tại cơ quan đăng ký đất đai theo quy định của pháp luật. Do vậy, Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên vẫn thuộc quyền sử dụng của ông bà Liên – Hoa.
Để thi hành quyết định của Tòa án nhân dân đã có hiệu lực, bảo đảm nghĩa vụ, quyền và lợi hợp pháp của các bên đương sự. Ngày 10/7/2017, chấp hành viên đã ban hành Quyết định cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất của ông Hoàng Văn Liên và bà Hoàng Thị Hoa. Tiến hành thông báo cho các đương sự (ông Liên, bà Hoa và người liên quan là bà Hoàng Thị Chinh) về việc cưỡng chế thi hành án, thông báo về việc hướng dẫn xác định, phân chia tài sản chung.

 Ngày 19/7/2017, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã nhận được đơn khiếu nại của bà Hoàng Thị Chinh, địa chỉ: Bản Sốp Sạng, xã Chiềng Pằn, huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La. Đơn có nội dung: “khiếu nại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu ra quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản để thi hành án đối với ông Hoàng Văn Liên và bà Hoàng Thị Hoa có cả phần tài sản của bà Chinh bao gồm 01 ngôi nhà xây tạm lợp prô xi măng do bà Hoàng Thị Chinh xây dựng sau khi lập gia đình ở riêng từ năm 2002 đến nay và toàn bộ diện tích đất 18.127,5 m2 đã được ông Hoàng Văn Liên tặng cho quyền sử dụng đất ngày 18/6/2011, đã được chính quyền địa phương xác nhận (bà Chinh cho rằng Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Châu lấy tài sản của bà để thực hiện thi hành án là không đúng)”.
Xem xét, giải quyết đơn khiếu nại của bà Chinh, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã ban hành Quyết định giải quyết khiếu nại số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 8 năm 2017 về việc không chấp nhận khiếu nại của bà Hoàng Thị Chinh. Không đồng ý với giải quyết khiếu nại của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu, bà Chinh tiếp tục gửi đơn khiếu nại đến Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La.
          Qua xem xét nội dung sự việc, kết quả xác minh tại các cơ quan có thẩm quyền về đăng ký quyền sử dụng đất, hồ sơ thi hành án và các tài liệu hiện có, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La nhận thấy:  
          1. Đối với Hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất  lập ngày 18/6/2011 do ông Hoàng Văn Liên đã lập để tặng cho bà Hoàng Thị Chinh diện tích đất 18.127,5 m2 đã được chính quyền địa phương xác nhận, nhưng chưa đến Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất (thời điểm phát sinh áp dụng theo Luật đất đai năm 2003) để làm các thủ tục theo quy định là chưa có hiệu lực, không phải là cơ sở pháp lý để chứng minh số tài sản trên là của bà, Bởi vì: 
        Thứ nhất, căn cứ khoản 2 Điều 146 Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 về thi hành Luật Đất đai năm 2003 quy định:

          “2. Hợp đồng chuyển đổi, chuyển nhượng, thuê, thuê lại quyền sử dụng đất; hợp đồng hoặc văn bản tặng cho quyền sử dụng đất; hợp đồng thế chấp, bảo lãnh, góp vốn bằng quyền sử dụng đất thuộc quyền sử dụng chung của hộ gia đình phải được tất cả các thành viên có đủ năng lực hành vi dân sự trong hộ gia đình đó thống nhất và ký tên hoặc có văn bản uỷ quyền theo quy định của pháp luật về dân sự”.  Căn cứ  quy định của pháp luật nêu trên thì Hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất ngày 18/6/2011 do ông Hoàng Văn Liên lập tặng, cho bà Chinh diện tích đất 18.127,5 m2  không có chữ ký của bà Hoàng Thị Hoa là chưa đúng quy định.
      - Căn cứ khoản 4 Điều 146 Nghị định số 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 về thi hành Luật Đất đai năm 2003 quy định:

         4. Hợp đồng chuyển đổi, chuyển nhượng, thuê, thuê lại quyền sử dụng đất; hợp đồng hoặc văn bản tặng cho quyền sử dụng đất; hợp đồng thế chấp, bảo lãnh, góp vốn bằng quyền sử dụng đất có hiệu lực kể từ thời điểm đăng ký tại Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất...”.
         - Căn cứ  điểm c tiết 2.13 Mục 2 Phần III Thông tư số 09/2007/TT-BTNMT ngày 02/8/2007 của Bộ Tài nguyên và Môi trường hướng dẫn việc lập, chỉnh lý, quản lý hồ sơ địa chính thì thời điểm chuyển giao quyền sử dụng đất được xác định tại thời điểm có hiệu lực của các Hợp đồng chuyển quyền sử dụng đất (chuyển đổi, chuyển nhượng, thuê, thuê lại, tặng cho....) “được thực hiện trước ngày 01/7/2014 là thời điểm đăng ký biến động tại Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất được xác định theo thời điểm (giờ, phút, ngày, tháng, năm) tiếp nhận hồ sơ hợp lệ”. 

         Theo quy định hiện hành: tại khoản 3 Điều 188 Luật Đất đai năm 2013 quy định: “Việc chuyển đổi, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê lại, thừa kế, tặng cho, thế chấp quyền sử dụng đất, góp vốn bằng quyền sử dụng đất phải đăng ký tại cơ quan đăng ký đất đai và có hiệu lực kể từ thời điểm đăng ký vào sổ địa chính”. 
        Như vậy, theo lời trình bày của bà Chinh cho Đoàn xác minh biết Hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất giữa ông Liên và bà Chinh  ngày 18/6/2011 đã được UBND xã chứng thực và được vào sổ địa chính của xã Chiềng Pằn theo quy định. Tuy nhiên, tại buổi làm việc với cán bộ địa chính xã Chiềng Pằn ngày 20/9/2017 đã xác nhận: việc ông Liên lập Hợp đồng tặng, cho con gái ông là bà Chinh diện tích đất 18.127,5 m2 đã được vào sổ biến động đất đai của xã Chiềng Pằn, nhưng không phải là cơ sở chứng nhận quyền sử dụng của bà Chinh. Theo quy định của Luật đất đai năm 2003 phải làm các thủ tục tiếp theo để nộp và đăng ký tại Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất của huyện mới có hiệu lực(tại Biên bản làm việc ngày 20/9/2017). 
          Qua xác minh tại Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai của huyện Yên Châu cho thấy từ thời điểm tháng 6/2011 đến nay, Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai của huyện không nhận được hồ sơ xin đăng ký quyền sử dụng đất của gia đình bà Chinh liên quan đến Hợp đồng tặng, cho quyền sử dụng đất ngày 18/6/2011 do ông Hoàng Văn Liên lập tặng cho bà Chinh diện tích đất 18.127,5 m2 ( Theo biên bản làm việc ngày 20/9/2017 của Đoàn xác minh).
         - Thứ hai, căn cứ khoản 4 Điều 348 Bộ luật dân sự năm 2005 quy định Nghĩa vụ của bên thế chấp tài sản quy định: “Không được bán, trao đổi, tặng cho tài sản thế chấp...”. 
          Tuy nhiên, nghiên cứu hồ sơ thi hành án cho thấy Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên tại phần xác nhận của cơ quan có thẩm quyền ( Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất huyện Yên Châu) có ghi từ ngày 19/4/2011 đến ngày 23/02/2012, Giấy chứng nhận này được thế chấp với Ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn, chi nhánh huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La. 
        Tại biên Bản xác minh ngày 11/9/2017, Ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn, chi nhánh huyện Yên Châu, tỉnh Sơn La cho biết trong thời gian từ ngày 19/4/2011 đến ngày 23/02/2012 Ngân hàng không làm thủ tục xuất Giấy chứng nhận này cho ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa. Do vậy, không có bản chính Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất để thực hiện thủ tục lập Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất theo quy định. Vì vậy, việc ông Liên đã lập Hợp đồng tặng cho bà Chinh tại thời điểm đang thế chấp tại ngân hàng là vi phạm quy định của Bộ luật dân sự. Ngoài ra, tại biên bản thỏa thuận thi hành án giữa hai bên đương sự lập ngày 19/7/2017, ông Liên vẫn xác định toàn bộ tài sản thuộc quyền sử dụng của vợ chồng ông nên ông đã đề nghị để lại một phần diện tích đất cho gia đình ông sinh sống, còn lại giá trị tài sản nếu trả bằng tài sản thì trị giá 10 tỷ đồng. Do các bên đương sự không thống nhất được giá trị tài sản nên đề nghị cơ quan thi hành án giải quyết theo quy định của pháp luật.
        Thứ ba, tại khoản 1,2,3 Điều 725 Bộ luật dân sự năm 2005 quy định:

        Bên được tặng cho quyền sử dụng đất có các nghĩa vụ sau đây:

        1. Đăng ký quyền sử dụng đất tại cơ quan nhà nước có thẩm quyền theo quy định của pháp luật về đất đai;

        2. Bảo đảm quyền của người thứ ba đối với đất được tặng cho;

          3. Thực hiện các nghĩa vụ khác theo quy định của pháp luật về đất đai”.
       Qua xác minh, làm việc theo Biên bản làm việc của Đoàn xác minh tại gia đình bà Chinh vào ngày 21/9/2017, bà đã cung cấp cho Đoàn xác minh: 01 bộ hồ sơ tặng cho quyền sử dụng đất trong đó có hợp đồng tặng cho ký ngày 18/6/2011, chưa có chứng nhận của cơ quan có thẩm quyền đăng ký quyền sử dụng đất (hiện tại gia đình bà đang lưu giữ). Bà có trình bày do không hiểu biết hết quy định của pháp luật về đăng ký quyền sử dụng đất nên nghĩ rằng đối với diện tích đất 18.127,5 m2 bà đã được ông Hoàng Văn Liên lập Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất ngày 18/6/2011, đã được chính quyền địa phương xác nhận là xong. Vì vậy, khi xã đưa cho hồ sơ thủ tục đăng ký quyền sử dụng đất bà đã không đi làm thủ tục gì thêm mà lưu giữ tại gia đình từ đó đến nay.
Như vậy, xét theo quy định của pháp luật cả thời điểm lập Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất và quy định hiện nay thì tất cả các loại đất đã có Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên và tài sản gắn liền trên đất hiện tại vẫn  thuộc quyền sở hữu của ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa. 
2. Đối với nội dung bà Chinh khiếu nại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu ra quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản để thi hành án đối với ông Hoàng Văn Liên và bà Hoàng Thị Hoa có cả phần tài sản của bà Chinh bao gồm cả 01 ngôi nhà xây tạm lợp prô xi măng do bà xây dựng sau khi lập gia đình ở riêng từ năm 2002 đến nay” không được chấp nhận. Bởi vì: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã trừ phần diện tích 214,2m2 đất vườn tại thửa 134, tờ sơ đồ 329-423-2b, phần đất giáp nhà ông Thành, ông Phửa, trên đất có một nhà xây tạm, lợp prô xi măng là tài sản của vợ chồng bà Chinh (hiện nay gia đình bà đang ở) để trừ phần để lại cho vợ chồng ông Liên, bà Hoa sử dụng là bà không nhất trí, cụ thể:
          - Tại Điều 1 Quyết định cưỡng chế số 09/QĐ-CCTHADS ngày 10/7/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã quyết định: 
        “ Cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất của ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng Thị Hoa bao gồm:
         + Quyền sử dụng đất 15.924,8m2 đã có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên (đã trừ phần để lại cho ông Hoàng Văn Liên, bà Hoàng thị Hoa sử dụng diện tích 214,2m2 đất vườn tại thủa 134, tờ sơ đồ 329-423-2b, phần đất giáp nhà ông Thành, ông Phửa có một nhà xây tạm, lợp prô xi măng. Với kích thước giáp danh như sau: giáp đường quốc lộ 6 là 8 m, giáp đất ông Phửa là 7,3m, giáp đất ông Thành, ông Phửa là 28m; giáp đất ông Liên, bà hoa là 28m và đất rừng phòng hộ diện tích 2.438m2  tại thửa số 327-323)”...
        Như vậy, đối với nội dung khiếu nại này không được chấp nhận. Bởi vì: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu căn cứ hồ sơ, tài liệu, xác định toàn bộ diện tích đất có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số O 503608 do UBND huyện Yên Châu cấp ngày 28/02/1999 mang tên ông Hoàng Văn Liên và tài sản trên đất vẫn thuộc quyền sử dụng của vợ chồng ông Liên, bà Hoa đã trừ phần diện tích 214,2m2 đất vườn tại thửa 134, tờ sơ đồ 329-423-2b, phần đất giáp nhà ông Thành, ông Phửa, trên đất có một nhà xây tạm, lợp prô xi măng (hiện nay gia đình bà Chinh đang ở) không kê biên mà để lại cho ông bà Liên - Hoa sử dụng.
        Việc bà Chinh có ý kiến: “ngôi nhà xây tạm, lợp prô xi măng (hiện nay gia đình bà đang ở)  là do bà đã xây dựng trên diện tích 214,2m2 đất vườn tại thủa 134, tờ sơ đồ 329-423-2b được ông Liên tặng cho, sau khi lập gia đình ở riêng từ năm 2002 đến nay”. Nhưng trước khi cưỡng chế kê biên Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Châu đã có Thông báo số 30/TB-CCTHADS ngày 10/7/2017 về việc hướng dẫn xác định, phân chia tài sản chung gửi các đương sự và những người liên quan trong đó có gửi cho bà Chinh, lẽ ra nếu có sự tranh chấp thì bà Chinh phải làm đơn yêu cầu tòa án giải quyết theo thủ tục tố tụng dân sự như trong Thông báo số 30/TB-CCTHADS đã hướng dẫn. 
           Căn cứ biên bản làm việc của Đoàn xác minh Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La đối với ông Liên, bà Hoa ngày 13/9/2017 và bà Chinh ngày 21/9/2017 đều trình bày Ngôi nhà xây tạm lợp prôxi măng là do vợ chồng bà Chinh tự làm xây dựng trên diện tích 214,2m2 đất vườn tại thửa 134, tờ sơ đồ 329-423-2b trong tổng số diện tích đất 18,127,2 m2 theo Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất lập ngày 18/6/2011. Qua xác minh các nhân chứng thuộc Bản, hàng xóm đều trình bày không biết rõ về tài sản, đất đai giữa ông bà Liên – Hoa và bà Chinh. Như vậy, có sự tranh chấp tài sản sau khi cưỡng chế kê biên thi hành án. 
          Căn cứ khoản 1 Điều 75 Luật thi hành án dân sự 2008 (được sửa đổi, bổ sung năm 2014) quy định giải quyết tranh chấp liên quan đến tài sản thi hành án:

      “ 1. Trường hợp tài sản của người phải thi hành án bị cưỡng chế để thi hành án mà có người khác tranh chấp thì Chấp hành viên thông báo cho đương sự, người có tranh chấp về quyền của họ được khởi kiện tại Tòa án hoặc đề nghị cơ quan có thẩm quyền giải quyết.

         Trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày được thông báo hợp lệ mà đương sự, người có tranh chấp khởi kiện tại Tòa án hoặc đề nghị cơ quan có thẩm quyền giải quyết thì việc xử lý tài sản được thực hiện theo quyết định của Tòa án hoặc cơ quan có thẩm quyền.

      Trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày được thông báo hợp lệ mà đương sự, người có tranh chấp không khởi kiện tại Tòa án hoặc không đề nghị cơ quan có thẩm quyền giải quyết thì Chấp hành viên xử lý tài sản để thi hành án theo quy định của Luật này”.Vậy, cơ quan thi hành án hướng dẫn yêu cầu bà Chinh xác định rõ có tranh chấp tài sản liên quan đến việc thi hành án thì làm đơn khởi kiện tại Tòa án để được giải quyết theo thẩm quyền và tố tụng luật định.
	      Từ những căn cứ và nhận định trên, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La,

	QUYẾT ĐỊNH:


	         Điều 1. Không chấp nhận nội dung khiếu nại của bà Hoàng Thị Chinh đối với Quyết định giải quyết khiếu nại số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu.
         Giữ nguyên Quyết định giải quyết khiếu nại số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 8 năm 2017 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu.

	          Điều 2. Chánh Văn phòng, Trưởng phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Châu, bà Hoàng Thị Chinh và các tổ chức cá nhân có liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này.

	                    Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
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- Phòng 11 – VKSND tỉnh Sơn La (để biết);
- Lưu: VT, HSGQKN
.
	CỤC TRƯỞNG

( Đã ký)
Nguyễn Ngọc Hải


PAGE  
3

