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QUYẾT ĐỊNH

Về việc giải quyết khiếu nại của ông Lò Văn Mòn và bà Lò Thị An,
địa chỉ: Bản Phiêng Quài, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tỉnh Sơn La

CỤC TRƯỞNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ TỈNH SƠN LA
Căn cứ khoản 2 Điều 142, Điều 152, 153 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (được sửa đổi, bổ sung năm 2014); 
Căn cứ Điều 13 Thông tư 02/TT-BTP ngày 01 tháng 02 năm 2016 của Bộ Tư pháp quy định về Quy trình giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đề nghị, kiến nghị, phản ánh trong thi hành án dân sự;
Căn cứ Thông báo thụ lý giải quyết đơn khiếu nại số 20/TB-CTHADS ngày 18/10/2017 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La
Xét đơn khiếu nại của ông Lò Văn Mòn và bà Lò Thị An (Cầm Thị An), địa chỉ: Bản Phiêng Quài, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tỉnh Sơn La có nội dung khiếu nại Quyết định giải quyết khiếu nại số 01/QĐ-CCTHADS ngày 27/9/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn về việc không chấp nhận nội dung khiếu nại Chấp hành viên dự định kê biên bán đấu giá tài sản là trái pháp luật.
 Qua nghiên cứu nội dung đơn khiếu nại, báo cáo số 01/BC-GT ngày 12/10/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn về việc giải trình quá trình tổ chức thi hành án và giải quyết đơn khiếu nại của ông Lò Văn Mòn và bà Lò Thị An, hồ sơ thi hành án dân sự và các tài liệu liên quan, Biên bản làm việc của Đoàn xác minh ngày 01/11/2017, căn cứ Luật Thi hành án dân sự và các văn bản pháp luật liên quan, cụ thể như sau:
- Đối với nội dung ông Mòn, bà An khiếu nại Chấp hành viên dự định kê biên bán đấu giá tài sản là trái pháp luật bởi lẽ: Bản án đã có hiệu lực pháp luật, nguyên đơn và bị đơn đều có đơn yêu cầu thi hành án. Chi cục Thi hành án đã ra quyết định thi hành án số 285/QĐ-CCTHADS ngày 01/6/2017 bảo đảm quyền lợi cho ông, bà và ra Quyết định Thi hành án số 324/QĐ-CCTHADS ngày 19/6/2017 bảo đảm quyền lợi cho ông Quý, bà Chất. Về nội dung tại quyết định thi hành án số 324/QĐ- CCTHADS ngày 19/6/2017 ông, bà đã khiếu nại và có đơn xin hoãn thi hành quyết định này, Viện kiểm sát nhân dân cấp cao đã có giấy nhận đơn số 371 ngày 7/7/2017. Đến nay chấp hành viên vẫn không chịu thi hành quyết định số 285/QĐ-CCTHADS ông, bà thấy không công bằng, có dấu hiệu mờ ám.
Cục trưởng Cục thi hành án dân sự tỉnh Sơn La nhận thấy:

  - Thứ nhất, Bản án dân sự phúc thẩm số 17/DS-PT ngày 19/04/2017(được sửa thành Bản án số 16 theo Quyết định số 07/2017/QĐ-SCBSBA ngày 25 tháng 4 năm 2017 của TAND tỉnh Sơn La về việc sửa chữa bổ sung bản án phúc thẩm) của Toà án nhân dân tỉnh Sơn La đã có hiệu lực pháp luật. 
Căn cứ theo yêu cầu của ông Lò Văn Mòn, bà Lò Thị An, địa chỉ: Bản Phiêng Quài, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tỉnh Sơn La. Ngày 19/04/2017, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn đã ra Quyết định thi hành án số 285/QĐ-CCTHADS cho thi hành khoản: buộc ông Ngô Văn Quý và bà Cao Thị Chất phải trả lại toàn bộ diện tích đất trồng cây lâu năm và đất thổ cư, giữ nguyên hiện trạng cây trồng cà phê trên diện tích đất tại bản Phiêng Quài, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tổng diện tích là 4.250m2 trong đó 200m2 đất thổ cư; 4.050m2 đất trồng cây lâu năm cho ông Lò Văn Mòn, bà Lò Thị An; ông Ngô Văn Quý, bà Cao Thị chất có trách nhiệm trả giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AD 667701 ngày 29/3/2006 mang tên Lò Văn Mòn, Lò Thị An có số thửa 25,26 tờ bản đồ số BD/02 do UBND huyện Mai Sơn Cấp cho ông Mòn, bà An.
Căn cứ yêu cầu thi hành án của ông Ngô Văn Quý và bà Cao Thị Chất, địa chỉ: Bản Mai Tiên, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tỉnh Sơn La. Ngày 19/6/2017, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn đã ra Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 324/QĐ- CCTHADS cho thi hành án khoản: buộc ông Lò Văn Mòn, bà Lò Thị An (Cầm Thị An), địa chỉ: Bản Phiêng Quài, xã Chiềng Ban, huyện Mai Sơn, tỉnh Sơn La có trách nhiệm thanh toán hoàn trả cho vợ chồng ông Ngô Văn Quý, bà Cao Thị Chất số tiền 200.000.000 đồng (sau khi trừ đi một nửa số tiền chi phí định giá là 1.050.000 đồng mà ông, bà Quý Chất phải trả cho ông, bà Mòn – An), số còn lại yêu cầu ông, bà Mòn – An phải trả là: 198.950.000 đồng (Một trăm chín mươi tám triệu chín trăm năm mươi nghìn đồng).
Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Mai Sơn đã phân công cho Chấp hành viên Nguyễn Tấn Việt tổ chức thi hành án theo quy định của pháp luật về thi hành án. Quá trình tổ chức thi hành án chấp hành viên đã tiến hành tống đạt quyết định thi hành án theo đơn, triệu tập và mời các thành phần tham gia giải quyết việc thi hành án theo quy định của Luật thi hành án dân sự. Thực hiện quyết định của Tổng cục Thi hành án dân sự trong việc bổ nhiệm chức vụ lãnh đạo, điều động luân chuyển về tổ chức cán bộ đối với ông Nguyễn Tấn Việt chuyển sang đơn vị mới. Ngày 10/8/2017, Chi cục THADS huyện Mai Sơn đã có Quyết định số 77+78/QĐ-CCTHADS về việc thay đổi chấp hành viên tổ chức thi hành án, quyết định giao cho ông Quàng Văn Hải tiếp tục tổ chức thi hành Quyết định thi hành án số 285/QĐ-CCTHADS và 324/QĐ- CCTHADS theo quy định của pháp luật.
Sau khi tiếp nhận chấp hành viên Quàng Văn Hải đã làm việc với hai bên đương sự (biên bản làm việc ngày 12/9 và 21/9/2017). Tại buổi làm việc với người phải thi hành án (ông Chất, bà Quý) đã có ý kiến nhất trí sẽ giao trả lại toàn bộ diện tích đất cho gia đình ông Mòn, bà An. Tuy nhiên, ông Chất - Quý cũng đề nghị ông Mòn-An cũng phải thanh toán trả cho ông bà số tiền 198.950.000 đồng. 
Xét thấy quá trình tổ chức việc thi hành án chấp hành viên đã thực hiện các trình tự, thủ tục theo quy định vận động, thuyết phục người phải thi hành án tự nguyện thi hành. Tuy nhiên, việc thi hành án còn chưa có kết quả. Do những nguyên nhân như: Quá trình tổ chức thi hành án Chi cục THADS huyện Mai Sơn đã nhận được nhiều đơn đề nghị, khiếu nại của ông, bà Mòn - An, Chi cục và chấp hành viên mất rất nhiều thời gian để giải quyết cũng như giải trình vụ việc. Trong đó, đã thụ lý giải quyết 02 đơn khiếu nại, trả lời 02 đơn đề nghị của ông bà Mòn – An. Hơn nữa việc có biến động về tổ chức cán bộ, thay đổi chấp hành viên cũng ảnh hưởng đến tiến độ công việc, cụ thể sau khi chuyển giao chấp hành viên mới tiếp nhận cũng phải dành thời gian để tiếp cận, nghiên cứu các hồ sơ thi hành án. Trong khi đó vừa tổ chức thi hành thì ông Mòn, bà An lại có đơn khiếu nại. Việc ông, bà khiếu nại cho rằng chấp hành viên không chịu thi hành quyết định số 285/QĐ-CCTHADS mà chỉ thi hành quyết định 324/QĐ-CCTHADS là không công bằng, có dấu hiệu mờ ám. Khiếu nại trên của ông, bà là nóng vội, không có căn cứ chứng minh dấu hiệu mờ ám. Bởi Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn cũng đang có kế hoạch để tổ chức thi hành quyết định số 285/QĐ-CCTHADS, đồng thời thi hành quyết định số 324/QĐ-CCTHADS. Tuy nhiên, việc ông bà Quý - Chất đề nghị nhất trí giao lại toàn bộ diện tích đất cho cơ quan thi hành án huyện Mai Sơn quản lý, khi thu được tiền (198.950.000 đồng) thì mới giao trả lại đất cho gia đình ông Mòn, bà An, lý do này cơ quan thi hành án không chấp nhận. Trong khi đó tại một số biên bản xác minh và biên bản làm việc ngày 01/11/2017 cho thấy ông, bà Mòn - An đang khai thác sử dụng toàn bộ số diện tích đất cà phê trên từ tháng 5/2017 đến nay mặc dù chưa được Chấp hành viên hoặc ông, bà Quý – Chất giao đất.

Vì vậy, việc ông Mòn, bà An khiếu nại để được thi hành quyết định số 285/QĐ-CCTHADS là phù hợp được chấp nhận.
- Thứ hai, đối với nội dung ông, bà cho rằng quyết định thi hành án số 324/QĐ- CCTHADS ngày 19/6/2017 ông, bà đã khiếu nại và có đơn xin hoãn thi hành quyết định này, Viện kiểm sát nhân dân cấp cao đã có giấy xác nhận nhận đơn số 371 ngày 7/7/2017.
Nội dung này không được chấp nhận bởi quyết định 324/QĐ-CCTHADS là nghĩa vụ ông, bà phải thi hành theo quyết định bản án của Tòa án có hiệu lực thi hành; việc ông, bà có đơn xin hoãn thi hành án và có giấy xác nhận nhận đơn khiếu nại của VKSND cấp cao đó không phải là căn cứ để hoãn, tạm đình chỉ, đình chỉ thi hành án theo Điều 48, 49,50 Luật Thi hành án dân sự. Đồng thời nội dung này đã được giải quyết tại Quyết định giải quyết khiếu nại số 03/QĐ-CTHADS ngày 14/7/2017 (lần 1) của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La và Quyết định giải quyết khiếu nại số 855/QĐ-TCTHADS ngày 21/8/2017 (lần hai) của Tổng cục thi hành án dân sự về việc không chấp nhận toàn bộ nội dung khiếu nại của ông, bà.
- Thứ ba, đối với nội dung ông, bà cho rằng chấp hành viên dự định kê biên, bán đấu giá tài sản đất vườn cà phê là trái pháp luật. Nội dung này không được chấp nhận, bởi lý do:
Tại biên bản làm việc ngày 6/9/2017 của Chi cục THADS huyện Mai Sơn với ông, bà Mòn – An và Biên bản xác minh điều kiện thi hành án và Biên bản về việc kê khai tài sản, thu nhập điều kiện thi hành án đều thể hiện chấp hành viên lập biên bản về việc yêu cầu ông, bà Mòn – An thi hành nghĩa vụ thi hành án đối với khoản trả tiền 198.950.000 đồng cho ông Quý, bà Chất và xác minh điều kiện thi hành án để thi hành án theo Quyết định thi hành án số 324/QĐ- CCTHADS ngày 19/6/2017 không có nội dung dự định kê biên, bán tài sản mà ông bà Mòn, An được nhận theo Quyết định THA số 285/QĐ-CCTHADS.
Tại buổi làm việc với Đoàn xác minh ngày 01/11/2017 ông, bà Mòn – An xét thấy việc giải thích dự định kê biên đất vườn cà phê để đấu giá trừ tiền thi hành án thực tế chưa sảy ra nên nhất trí đề nghị không giải quyết nội dung này nữa.  

	     Từ những căn cứ và nhận định trên, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La,

	QUYẾT ĐỊNH:

	        Điều 1. Chấp nhận một phần khiếu nại của ông, bà Mòn – An và sửa đổi một phần nội dung Quyết định giải quyết khiếu nại số 01/QĐ-CCTHADS ngày 27/9/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn đối với việc chấp hành viên vẫn chưa thi hành quyết định số 285/QĐ-CCTHADS ngày 01/6/2017.
         Các nội dung khác tại Quyết định giải quyết khiếu nại số 01/QĐ-CCTHADS ngày 27/9/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn được giữ nguyên.

         Yêu cầu Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn chỉ đạo chấp hành viên tiếp tục tổ chức thi hành Quyết định thi hành án số 285/QĐ-CCTHADS ngày 01/6/2017 và Quyết định Thi hành án số 324/QĐ- CCTHADS ngày 19/6/2017 bảo đảm quyền, lợi ích và nghĩa vụ của các bên đương sự theo luật định. 
          Điều 2. Chánh Văn phòng, Trưởng phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mai Sơn, ông Lò Văn Mòn, bà Lò Thị An và các tổ chức cá nhân có liên quan có trách nhiệm thi hành Quyết định này.

                    Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.


	Nơi nhận:
- Như Điều 2;

- Tổng cục THADS ( để báo cáo);
- Trung tâm DLTT & TK THADS; 
- Cổng thông tin của Cục THADS tỉnh (để đăng tải);
- Phòng 11 - Viện KSND tỉnh;
- Lưu: VT, HS.
	KT. CỤC TRƯỞNG

PHÓ CỤC TRƯỞNG
(Đã ký)
Nguyễn Văn Chiến
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