Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Sơn La 
tổ chức Hội nghị công chức và người lao động năm 2018
Thực hiện Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về ban hành Nghị định Quy về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về ban hành Nghị định Quy về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. Để đánh giá kết quả đã đạt được của công chức và người lao động Chi cục THADS thành phố Sơn La, đồng thời chỉ ra những hạn chế, tồn tại trên các mặt công tác, rút ra những bài học kinh nghiệm trong tổ chức và thực hiện nhiệm vụ năm 2018, tiếp tục xây dựng phương hướng nhiệm vụ công tác trong năm 2019.  Ngày 29 tháng 01 năm 2019, Lãnh đạo Chi cục THADS thành phố phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở tổ chức Hội nghị công chức và người lao động năm 2018.Tham dự và chỉ đạo Hội nghị có đồng chí Trịnh Cương Quyết, Bí thư Chi bộ, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Sơn La cùng toàn thể công chức, người lao động thuộc Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Sơn La. Hội nghị đã thông qua các báo cáo: báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch công tác năm 2017 và phương hướng công tác năm 2018; Báo cáo tổng kết công tác Công đoàn năm 2017, phương hướng, nhiệm vụ công tác Công đoàn năm 2018; Báo cáo kết qảu xét duyệt quyết toán  ngân sách năm 2017, báo cáo công khai tài chính năm 2018; Báo cáo kết quả hoạt động Thanh tra nhân dân năm 2017, nhiệm vụ công tác năm 2018. 
 Trong năm qua, dưới sự lãnh đạo của Chi bộ và Lãnh đạo Chi cục, công chức và người lao động Chi cục THADS thành phố Sơn La đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, đáp ứng kịp thời nhiệm vụ chính trị xã hội ở địa phương, phát huy sức mạnh trí tuệ của tập thể và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong cơ quan,  hầu hết các nhiệm vụ chuyên môn đều hoàn thành và vượt so với kế hoạch đề ra. Trong năm 2018, cơ quan Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Sơn La đã bám sát Kế hoạch công tác trọng tâm của Cục THADS tỉnh và Kế hoạch công tác trọng tâm của Chi cục, thực hiện và chỉ đạo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Kết quả công tác thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đã đạt được kết quả tích cực, hoàn thành vượt ¾ chỉ tiêu được giao (Về việc đạt 85,33% vượt 11,33 % chỉ tiêu được giao; về tiền đạt 65,75% vượt 33,25% chỉ tiêu giao; giảm tồn về việc đạt 6,54 % vượt 3,04% chỉ tiêu được giao), công tác giảm án tồn đọng được quan tâm chú trọng, do đó ngoài đạt chỉ tiêu giảm tồn về việc trên số có điều kiện, Chi cục còn giảm tồn được số việc chuyển kỳ sau (chuyển tồn sang năm 2019 229 việc giảm 15 việc = 6% so với năm 2017). Coi trọng việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; nội bộ đơn vị đoàn kết, thống nhất; tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thường xuyên quan tâm chăm lo đời sống tinh thần, vật chất, tạo niềm tin cho công chức, người lao động yên tâm công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
 Trong bầu không khí dân chủ, cởi mở và đoàn kết, công chức, người lao động trong cơ quan đã tích cực phát biểu, đóng góp nhiều ý kiến thẳng thắn, mang tính xây dựng nội bộ. Tiếp đó, với tinh thần cầu thị và trách nhiệm cao, Chi cục trưởng Trịnh Cương Quyết đã trực tiếp giải trình, tiếp thu ý kiến đóng góp của công chức, người lao động trong cơ quan; Hội nghị đã bầu bổ sung 01 đồng chí tham gia vào Ban thanh tra nhân dân và biểu quyết thông qua Nghị quyết Hội nghị công chức và người lao động năm 2019 với quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết và các nhiệm vụ chính trị được giao năm 2019.
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