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V/v triển khai, thực hiện Thông tư số 01/2023/TT-BTP ngày 16/01/2023

của Bộ Tư pháp. 
	Thái Bình, ngày      tháng 02 năm 2023


Kính gửi: 
- Các Sở, ban, ngành thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố;
- Các cơ quan tổ chức theo ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh.

Ngày 16/01/2023, Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Thông tư số 01/2023/TT-BTP quy định chế độ báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính, Thông tư có hiệu lực thi hành từ ngày 03/3/2023. 
Thực hiện chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh Thái Bình tại Công văn số 50/VP-NCKS ngày 07/02/2023, Sở Tư pháp đề nghị các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; các cơ quan được tổ chức theo ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền, lĩnh vực được giao tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính theo quy định tại Thông tư số 01/2023/TT-BTP, trong đó lưu ý những vấn đề sau:
- Các tổ chức thuộc cơ quan Trung ương được tổ chức theo ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm tổng hợp đầy đủ, trung thực, chính xác các nội dung trong mẫu đề cương báo cáo và các biểu mẫu số liệu báo cáo quy định tại Điều 5 Thông tư 01/2023/TT-BTP và gửi đến cơ quan cấp trên quản lý trực tiếp để tổng hợp, báo cáo Bộ Tư pháp, đồng thời gửi Ủy ban nhân dân cùng cấp nơi tổ chức đóng trụ sở biết.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các cấp không tổng hợp số liệu báo cáo của các tổ chức thuộc cơ quan Trung ương được tổ chức theo ngành dọc đóng trên địa bàn vào báo cáo gửi đến cơ quan nhận báo cáo.
- Thời gian chốt số liệu báo cáo định kỳ tính từ ngày 15 tháng 12 của năm trước kỳ báo cáo đến ngày 14 tháng 12 của kỳ báo cáo.

- Đối với chế độ báo cáo, bao gồm: báo cáo định kỳ, báo cáo chuyên đề và báo cáo đột xuất, thực hiện theo quy định tại khoản 1 Điều 3 Thông tư số 01/2023/TT-BTP;

- Thời hạn gửi báo cáo định kỳ: Báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính gửi về Sở Tư pháp Thái Bình chậm nhất là ngày 15/12 của kỳ báo cáo.
- Mẫu đề cương báo cáo và biểu mẫu số liệu báo cáo thực hiện theo biểu mẫu ban hành kèm theo Thông tư số 01/2023/TT-BTP.

(Sở Tư pháp gửi kèm Công văn này bản word Thông tư 01/2023/TT-BTP và  biểu mẫu báo cáo).
Nhận được Công văn, đề nghị các cơ quan, đơn vị thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;            (Để T.hiện)
- Bộ Tư pháp; 
- UBND tỉnh;       (Để BC)
- Giám đốc Sở;

- Lưu: VT,TTr.
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC
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