Bài tập: Trao đổi tình huống nghiệp vụ

Tại Quyết định Công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 120/2019/QĐ-CNTT ngày 18/4/2019 của Tòa án huyện H, tỉnh X, vợ chồng anh A, chị B phải trả cho vợ chồng anh C, chị D (đều có HKTT và nơi ở tại thị trấn P, huyện H) số tiền 1.000.000.000đ (1 tỷ đồng). 

Căn cứ đơn yêu cầu của vợ chồng anh C, chị D, Chi cục THADS huyện H đã ban hành Quyết định thi hành án số  520/QĐ-CCTHADS ngày 24/4/2019. 

Quá trình thi hành án theo Quyết định trên, Chấp hành viên  đã tiến hành xác minh và được biết chị B  là giáo viên trường tiểu học P được hưởng chính sách hỗ trợ cán bộ thôi việc theo Quyết định số 213/QĐ-UBND ngày 13/7/2019 của Chủ tịch UBND huyện H với số tiền được trợ cấp: 100 triệu đồng. 
Căn cứ Điều 71, Điều 81 Luật THADS sửa đổi năm 2014 Chấp hành viên Chi cục THADS huyện H đã ban hành Quyết định số 02/QĐ-CCTHADS ngày 23/8/2019 về việc “Thu tiền của người phải thi hành án do người thứ ba giữ thu số tiền 80 triệu đồng của chị B (Trong tổng số tiền chị B được hỗ trọ 100 triệu đồng đang do Trường tiểu học P giữ). 

Ngày 02/10/2019 Chi cục THADS huyện H nhận được Kiến nghị số 05/KN-VKS của VKSND huyện H với nội dung kiến nghị Quyết định số 02/QĐ-CCTHADS ngày 23/8/2019 với nội dung: việc ra Quyết định thu tiền của người phải thi hành án do người thứ ba giữ trong trường hợp này  là trái với quy định của pháp luật, xâm phạm đến quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, yêu cầu Chi cục THADS chấm dứt, khắc phục ngay những vi phạm nêu trên.
Ngày 05/10/2019 Chi cục THADS huyện H đã có văn bản trả lời kiến nghị với nội dung không chấp nhận Kiến nghị của VKSND huyện H, đồng thời gửi Viện KSND tỉnh X, Cục THADS tỉnh X (thay báo cáo) và thông báo cho các bên đương sự, người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan được biết. 

Tuy nhiên quá trình thi hành án vụ việc đến nay vẫn chưa thi hành được với lý do: Không được sự đồng thuận của Viện kiểm sát cùng cấp.
Là một Chấp hành viên, cán bộ làm công tác THADS bạn hãy đưa ra quan điểm, hướng giải quyết trường hợp nêu trên ?

