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LỊCH CÔNG TÁC


Căn cứ vào lịch công tác của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, TU, HĐND, UBND tỉnh, lãnh đạo Cục và các hoạt động chính của phòng chuyên môn, tổ chức chính trị xã hội thuộc Cục. Văn phòng Cục sắp xếp lịch công tác trong tuần từ ngày 24/12/2018 đến ngày 28/12/2018 như sau:

Thứ 2 (24/12):

 Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Thanh Hóa làm việc với Cục THADS tỉnh về phúc tra Kết luận 134/KL-VKSTC ngày 24/11/2017. Thời gian: 08h tại Phòng họp Cục. Thành phần: Lãnh đạo Cục, Chấp hành viên, Kế toán nghiệp vụ.

Làm việc với Chi cục THADS huyện Thiệu Hóa. Thời gian: 14h tại Chi cục THADS huyện Thiệu Hóa. Thành phần: Cục trưởng; Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục. Lái xe: đ/c Cảnh.
Thứ 3 (25/12):
Hội nghị trực tuyến lấy phiếu tín nhiệm lãnh đạo Tổng cục THADS. Thời gian: 08h30 tại Phòng họp Cục. Thành phần: Cục trưởng.

Làm việc với Chi cục THADS huyện Nga Sơn. Thời gian: 14h tại Chi cục THADS huyện Nga Sơn. Thành phần: Cục trưởng; Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục. Lái xe: đ/c Minh.
Thứ 4 (26/12):
Hội nghị tổng kết công tác nội chính và PCTN năm 2018, triển khai nhiệm vụ năm 2019. Thời gian: 7h30 tại Tỉnh ủy Thanh Hóa. Thành phần: Cục trưởng; Văn phòng. Lái xe: đ/c Cảnh.

Làm việc với Chi cục THADS huyện Quảng Xương. Thời gian: 14h tại Chi cục THADS huyện Quảng Xương. Thành phần: Cục trưởng; Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục. Lái xe: đ/c Minh


Thứ 5 (27/12):

Hội nghị lấy phiếu tín nhiệm đối với Cục trưởng. Thời gian: 07h30 tại Phòng họp Cục. Thành phần: Lãnh đạo Cục, BCH Đảng bộ, Trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Trưởng các đoàn thể (Chủ tịch Công đoàn, Trưởng Ban Nữ công, Bí thư đoàn Thanh niên)

Họp Giao ban công tác Thi hành án dân sự Quý I năm 2019. Thời gian: 08h15 tại Phòng họp Cục. Thành phần: Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các phòng, Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký THA và cán bộ, công chức Cục.
Hội nghị kiểm điểm tập thể lãnh đạo Cục và Cục trưởng, các Phó Cục trưởng năm 2018. Thời gian 11h  tại Phòng họp Cục. Thành phần: Toàn thể công chức, người lao động (Hợp đồng 68) cơ quan Cục.
Họp kiểm điểm tập thể Ban chấp hành Đảng bộ Cục, Phó Bí thư và các đồng chí Ủy viên Ban chấp hành. Thời gian: 14h tại Phòng họp Cục. Thành phần: Ban chấp hành Đảng bộ Cục.

Thứ 6 (28/12):
Hội nghị Kiểm điểm tập thể Lãnh đạo Cục và Cục trưởng, các Phó Cục trưởng năm 2018. Thời gian: 07h30 tại Phòng họp Cục. Thành phần: Lãnh đạo Cục, phòng Tổ chức cán bộ.
Xử lý vật chứng, tài sản: Tiêu hủy, sung công quỹ nhà nước. Thời gian 14h. Thành phần: P. Cục trưởng Lê Bá Ngàn, phòng Tài chính kế toán.


Ghi chú:
 Lịch làm việc trên nếu có thay đổi, bổ sung Văn phòng Cục Thi hành án sẽ có thông báo sau.
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