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THÔNG BÁO
Kết luận của Cục trưởng Bùi Mạnh Khoa tại Hội nghị giao ban Quý I/2019

Thực hiện Kế hoạch công tác năm 2019, Quyết định số 797/QĐ-CTHADS ngày 11/12/2018 về việc ban hành Quy chế tổ chức họp của Cục THADS tỉnh Thanh Hóa.
Sáng ngày 27/12/2018 Cục Thi hành án dân sự tỉnh Thanh Hóa tổ chức Hội nghị giao ban công tác Thi hành án dân sự, hành chính Quý I năm 2019. 

Tham dự Hội nghị giao ban Quý I năm 2019 có các đồng chí Lãnh đạo Cục, Trưởng, phó các phòng chuyên môn, Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký THA và toàn thể công chức thuộc Cục, các đồng chí Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thị xã, thành phố trong tỉnh. Đồng chí Bùi Mạnh Khoa Cục trưởng - chủ trì Hội nghị.


Phát biểu thảo luận tại Hội nghị các Chi cục Thi hành án dân sự trong tỉnh đã trao đổi thẳng thắn và tập trung đánh giá về kết quả công tác, nhất là những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân và giải pháp khắc phục; báo cáo việc triển khai, thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 05/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thanh Hóa; đánh giá hiệu quả, khó khăn, vướng mắc trong công tác phối hợp; việc thành lập các Cụm thi đua theo khu vực và Tổ giúp việc cho Cục trưởng.

Kết luận Hội nghị đồng chí Bùi Mạnh Khoa – Cục trưởng yêu cầu trưởng các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trong tỉnh thực hiện một số nội dung sau:

Trong thời gian tới cần tiếp tục nâng cao chất lượng công tác phối hợp, tiến hành thành lập các Cụm thi đua theo khu vực và Tổ giúp việc cho Cục trưởng nhằm kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án. 
Khẩn trương triển khai, thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 05/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thanh Hóa về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác THADS, hành chính, tranh thủ tối đa sự quan tâm, lãnh chỉ đạo của Cấp ủy, chính quyền địa phương.

Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành theo hướng sâu sát và quyết liệt hơn; tăng cường sự phối hợp chặt chẽ với các ngành, các cấp liên quan, nhất là các cơ quan trong khối nội chính và cấp ủy chính quyền cơ sở trong quá trình giải quyết việc THADS ở địa phương; tập trung giải quyết có hiệu quả số án có điều kiện thi hành, hạn chế làm phát sinh việc thi hành án chuyển kỳ sau, toàn tỉnh phấn đấu thi hành xong đạt kết quả trên trên 82% về việc và trên 42% về tiền trên tổng số có điều kiện thi hành; thực hiện kiểm tra, đôn đốc thi hành kịp thời, đúng pháp luật các bản án, quyết định của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật, đảm bảo theo dõi đối với 100% bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật của Tòa án về vụ án hành chính; triển khai thực hiện có hiệu quả cơ chế một cửa và thực hiện nghiêm túc, đầy đủ, chính xác, đúng tiến độ theo yêu cầu của Tổng cục, lãnh đạo Cục về phần mềm thụ lý thống kê THADS. Chú trọng việc kiểm soát, đối chiếu, thống nhất số liệu giữa thống kê và kế toán nghiệp vụ và nhập kết quả thi hành án từng vụ việc để lãnh đạo Cục có cơ sở theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc tổ chức thi hành theo đúng trình tự thủ tục quy định của pháp luật.  

Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính và công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, công tác kiểm tra và tự kiểm tra; chú trọng giáo dục chính trị, tư tưởng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, bản lĩnh, trách nhiệm nghề nghiệp cho đội ngũ công chức  gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Nâng cao năng lực quản lý điều hành, ý thức trách nhiệm; đoàn kết nội bộ, phấn đấu hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ được Tổng cục THADS giao năm 2019. 
Trên đây là kết luận của đồng chí Bùi Mạnh Khoa, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Thanh Hóa tại Hội nghị giao ban Quý I/2019, Cục THADS tỉnh Thanh Hóa thông báo để đơn vị và cá nhân có liên quan biết, thực hiện.
	Nơi nhận:
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