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                      THÔNG BÁO

       Kết luận của Cục trưởng Bùi Mạnh Khoa tại Hội nghị giao ban công tác tháng 3/2019
Thực hiện Kế hoạch công tác năm 2019, Quyết định số 797/QĐ-CTHADS ngày 11/12/2018 về việc ban hành Quy chế tổ chức họp của Cục THADS tỉnh Thanh Hóa.    

 Sáng ngày 27/3/2019 Cục Thi hành án dân sự tỉnh Thanh Hóa đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Thi hành án dân sự, hành chính tháng 3 năm 2019. 

 Tham dự Hội nghị có các đồng chí Lãnh đạo Cục, Trưởng, phó các phòng chuyên môn, Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký Thi hành án. Đồng chí Bùi Mạnh Khoa Cục trưởng - chủ trì Hội nghị.


 Sau khi nghe lãnh đạo các phòng chuyên môn thuộc Cục báo cáo kết quả công tác tháng 3/2019, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm tháng 4/2019; các ý kiến thảo luận tại Hội nghị về những khó khăn vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án và phương hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thi hành án dân sự, hành chính trong thời gian tới, đồng chí Cục trưởng Bùi Mạnh Khoa kết luận như sau:
           1. Về kết quả công tác

            Ngay sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019, các Phòng chuyên môn thuộc Cục và các Chi cục Thi hành án dân sự trong tỉnh đã khẩn trương triển khai toàn diện, đồng bộ các mặt công tác. Trong bối cảnh tổng số thụ lý về việc và tiền đều tăng so với cùng kỳ năm 2018 nhưng với sự nổ lực, cố gắng của các cơ quan THADS trong toàn tỉnh, kết quả thi hành án dân sự, hành chính đã có nhiều chuyển biến tích cực, công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành bảo đảm thông suốt, các vụ việc phức tạp, tồn đọng liên quan đến tham nhũng, kinh tế, tín dụng ngân hàng tiếp tục được chỉ đạo quyết liệt. Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo được quan tâm chỉ đạo, đi vào nề nếp. Công tác tổ chức cán bộ của Cục, Chi cục tiếp tục được kiện toàn. Công tác Văn phòng có nhiều đổi mới, công tác chăm lo đời sống, vật chất tinh thần và các chế độ chính sách cho cán bộ công chức được quan tâm giải quyết kịp thời. 

           Thay mặt lãnh đạo Cục đồng chí Cục trưởng ghi nhận những nỗ lực, cố gắng và những kết quả mà các Phòng chuyên môn thuộc Cục và các Chi cục THADS trong tỉnh đã đạt được trong thời gian qua. 

            Bên cạnh những kết quả đạt được công tác THADS, hành chính trong toàn tỉnh vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như:

           Kết quả thi hành án dân sự chưa có nhiều đột phá, một số đơn vị có biểu hiện đi xuống so với cùng kỳ năm 2018, các phòng chuyên môn chưa phát huy hết vai trò, trách nhiệm được giao, công tác tham mưu nhiều khi còn chậm, chưa chủ động, linh hoạt, sáng tạo.

            Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của  lãnh đạo một số đơn vị trong đó có các phòng chuyên môn chưa sâu sát, chặt chẽ, thiếu kiểm tra, giám sát, phân công trách nhiệm không cụ thể rõ ràng, kỷ luật, kỷ cương hành chính chưa nghiêm.

2. Về nhiệm vụ trọng tâm tháng 4/2019

           Tháng 4/2019 Cục sẽ tổ chức Hội nghị sơ kết công tác THADS, theo dõi THAHC 6 tháng đầu năm 2019. Cục trưởng yêu cầu các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục THADS trong tỉnh nhìn nhận, đánh giá rõ, thực chất những tồn tại, hạn chế, chỉ ra những nguyên nhân đặc biệt là nguyên nhân chủ quan và có biện pháp khắc phục hiệu quả, trong đó khẩn trương thực hiện một số nội dung sau:

           - Tính đến ngày 26/3/2019 một số đơn vị có kết quả thi hành xong về việc và tiền đạt tỉ lệ thấp so với chỉ tiêu được giao như: 

          * Về việc gồm các đơn vị: Cục THADS; các Chi cục: Tĩnh Gia, Hậu Lộc, Nga sơn, Đông Sơn, Thiệu Hóa, Sầm Sơn.

           * Về tiền gồm các đơn vị: Cục THADS; các Chi cục: Hậu Lộc, Bá Thước, Ngọc Lặc, Như Xuân, Quan Hóa, Thọ Xuân, Yên Định, Bỉm Sơn, Hoằng Hóa, Mường Lát, Như Thanh, Nông Cống, Thiệu Hóa, Triệu Sơn, Lang Chánh, Thường xuân, Sầm Sơn, thành phố Thanh Hóa.

          Các đơn vị nêu trên khẩn trương, quyết liệt chỉ đạo, đôn đốc, phân loại án, xây dựng kế hoạch giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành, tăng cường phối hợp liên ngành để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, đảm bảo hoàn thành mọi chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

          - Lãnh đạo các phòng chuyên môn và lãnh đạo các Chi cục trong tỉnh nêu cao trách nhiệm, tăng cường siết chặt kỷ cương, kỷ luật lao động trong hành chính, công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành. Tiếp tục đổi mới theo hướng sâu sát, phân công trách nhiệm rõ ràng, xây dựng lịch làm việc cụ thể hàng tuần để đảm bảo tiến độ và nâng cao hiệu quả công việc.      
          - Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác của Tổ công tác chỉ đạo xử lý các vụ việc liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng. 

- Từ tháng 2 năm 2019, lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự đã dự họp phiên thường kỳ hàng tháng của Ủy ban nhân dân tỉnh vì vậy để có số liệu báo cáo hàng tháng Ủy ban nhân dân tỉnh toàn Ngành cần nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo, điều hành, phấn đấu hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ được Tổng cục Thi hành án dân sự giao. 

Trên đây là kết luận của Cục trưởng Cục THADS tỉnh Thanh Hóa tại Hội nghị giao ban công tác tháng 3/2019. Cục THADS tỉnh Thanh Hóa thông báo để các đơn vị THADS trong tỉnh biết, thực hiện./.
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