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KẾT LUẬN
Họp giao ban tháng 10 năm 2020

Ngày 02/11/2020, Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Lộc tiến hành họp giao ban tháng 10/2020. Đồng chí Trương Quang Sĩ – Chi cục trưởng, chủ trì cuộc họp, với sự tham gia của 9/10 công chức, người lao động trong đơn vị (Vắng đ/c Duyên tham gia lớp Cảm tình Đảng tại TP- Huế).
        Qua báo cáo của các Chấp hành viên, công chức và người lao động trong Chi cục về kết quả công tác trong tháng 10/2020, và dự kiến kế hoạch công tác trong tháng 11/2020, qua thảo luận trao đổi tại cuộc họp. Đồng chí Chi cục trưởng kết luận một số nội dung sau:


I. Kết quả công tác tháng 10/2020: 
- Kết quả công tác thi hành án đến ngày 31/10/2020: về việc đã thi hành xong 62/151 việc có điều kiện đạt 41%, về tiền: đã thi hành xong 540.959.000đồng/4.739.825.000đồng số tiền có điều kiện đạt được 18%.
- Thông qua các cuộc họp giao ban tuần và tháng, Chi cục đã kịp thời quán triệt, triển khai các văn bản mới, văn bản chỉ đạo của cấp trên như: Công văn số 584/CTHADS-VP ngày 10/10/2020 về việc triển khai công tác năm 2021, Công văn số 33/CTHADS-NV ngày 05/8/2020, Quyết định số 230/QĐ-CTHADS ngày  về việc kế hoạch kiểm tra, phúc tra năm 2021; Công văn số 569/CTHADS-VP ngày 01/10/2020 về việc triển khai thực hiện Thông tư 78/2020/TT-BTC hướng dẫn kế toán nghiệp vụ THA…..
- Chi cục đã tổ chức thành công Hội nghị công chức năm 2021 và tổng kết công tác thi hành án dân sự năm 2020.
- Đã xây dựng dự thảo kế hoạch công tác của Chi cục, kế hoạch công tác Lãnh đạo, kế hoạch kiểm tra, tự kiểm tra, phân công công chức, người lao động,  trong Chi cục năm 2021. 

- Đã thực hiện xong việc lưu trữ hồ sơ năm 2020, chốt  các loại sổ sách năm 2020 và mở các loại sổ sách thi hành án, kế toán năm 2021.
- Lập danh sách án chuyển kỳ sau theo yêu cầu của Cục.

- Phân công, chuyển đổi một số địa bàn và án tồn đọng chuyển theo địa bàn của từng Chấp hành viên.

- Thực hiện nghiêm túc và kịp thời việc ứng phó bão lụt.

- Chi cục đã tổ chức thi hành xong các một số vụ việc cũ và thụ lý mới trong năm 2021. Đã tổ chức giao tài sản cho người mua trúng đấu giá vụ Huỳnh Thị Gái (gần 400tr) ở Thị trấn Phú Lộc.

II. Phương hướng nhiệm vụ tháng 11/2020:


- Tiếp tục tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng và thắt chặt kỷ luật kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm của công chức.
- Phân công lại công tác văn phòng, xây dựng kế hoạch và bảng phân công công chức thực hiện nhiệm vụ cụ thể và gắn trách nhiệm đối với các công việc được giao.

- Các Chấp hành viên xây dựng kế hoạch giải quyết án, kế hoạch giải quyết  cụ thể từng vụ việc và dự kiến thời gian hoàn thành, trình lãnh đạo phê duyệt.
- Kế toán hoàn tất việc rà soát biên lai thu tạm ứng án phí và tang vật tồn đọng lâu năm, trình Lãnh đạo để làm việc với Tòa án. Xây dựng dự toán chi tiêu 2 tháng cuối năm. Hoàn tất hồ sơ, chứng từ kế toán chuẩn bị cho Quyết toán năm 2020.
- Tiếp tục nghiên cứu và tham mưu cho Chi cục sửa đổi các biểu mẫu và thực hiện công tác kế toán nghiệp vụ đúng theo các quy định của Thông tư 78/2020/TT-BTC.
- Xây dựng dự toán Ngân sách năm 2021.
- Xây dựng báo cáo tổng kết công tác BCĐ thi hành án và tham mưu UBND huyện kiện toàn Ban chỉ đạo thi hành án dân sự huyện (đ/c Lanh).
- Chấp hành viên rà soát, hoàn thiện hồ sơ để đề nghị xét miễn thi hành án  đối với các trường hợp đã đủ điều kiện xét miễn, giảm.
- Làm việc với Ngân hàng và hoàn tất các thủ tục để công chứng hợp đồng và giao tài sản vụ Hà Thị Hoa. Rà soát hồ sơ và báo cáo đề xuất cụ thể trình lãnh đạo Chi cục họp bàn và xin ý kiến vụ Lê Thị Mai (CHV Thảo).
- Giải quyết khiếu nại vụ Hà Thị Hoa đúng quy định.

- Thụ lý và giải quyết có hiệu quả các án mới, tập trung tổ chức thi hành dứt điểm các vụ việc tồn đọng năm trước chuyển sang và các vụ việc có giá trị lớn, các vụ việc có chỉ đạo của cấp trên.

- Tiếp tục phát động phong trào thực hiện ngày Chủ nhật xanh tại Chi cục và tại địa phương của mỗi công chức.
Trên đây là nội dung kết luận cuộc họp giao ban tháng 10 năm 2020 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Lộc, yêu cầu toàn thể công chức, người lao động trong Chi cục nghiêm túc thực hiện./.
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