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THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản kê biên để thi hành án

Căn cứ Khoản 5 Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ Bản án số 01/2018/QĐST.KDTM ngày 11 tháng 5 năm 2018 của Tòa án nhân dân thị xã Cai Lậy; 

Căn cứ Quyết định thi hành án số 63/QĐ.CCTHADS ngày 21/12/2018 của Chi cục Trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy;
Căn cứ Quyết định kê biên số 19/QĐ.CCTHADS ngày 11 tháng 9 năm 2019 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy;

Căn cứ thông báo số 37/TB.BĐGTS ngày 05 tháng 4 năm 2023 của Công ty Đấu giá Hợp danh Tây Nam về việc thông báo đấu giá tài sản;
Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy thông báo về việc bán đấu giá tài sản kê biên để thi hành án đối với bà Mai Thị Thùy Dung (Người phải thi hành án), địa chỉ: ấp Quí Thạnh, xã Tân Hội, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.
Tài sản bán đấu giá gồm: 

* Quyền sử dụng đất:

Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất thuộc thửa số 149, tờ bản đồ số 30; Diện tích 159,6 m2. Mục đích sử dụng: Đất ở nông thôn: (100m2) và đất trồng cây lâu năm. Đất tọa lạc tại ấp Quí Thạnh, xã Tân Hội, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang. 
(Theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BP995777, số vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất CH01159 do Ủy ban nhân dân huyện Cai Lậy cấp ngày 04/9/2013 cho bà Mai Thị Thùy Dung).
* Công trình xây dựng trên đất:

- Nhà ở chính: nền gạch men, cột bê tông cốt thép, vách tường một phần tô dán gạch men, một phía vách tường không tô, trần la phông nhựa, mái lợp tole, không có vách ngăn, diện tích 4,22 x 10,1 = 42,62m2.

- Nhà phụ + khu vệ sinh: nền xi măng, vách tường, cột bê tông cột thép, mái lợp tole, diện tích 12,4 x 4,50 = 55,8m2
Giá khởi điểm của tài sản bán đấu giá trên là: 567.929.939 (Năm trăm sáu mươi bảy triệu chín trăm hai mươi chín nghìn chín trăm ba mươi chín đồng).
Làm tròn: 567.930.000 đồng (Năm trăm sáu mươi bảy triệu chín trăm ba mươi nghìn đồng).
Thời gian xem tài sản: Ngày 24/4/2023 đến ngày 08/5/2023 (Trong giờ hành chính). Địa chỉ: tại thửa đất số 149, tờ bản đồ số 30 tọa lạc tại ấp Quí Thạnh, xã Tân Hội, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.

Thời gian bán hồ sơ: Từ ngày có Thông báo bán đấu giá đến hết ngày 08/5/2023 (Trong giờ hành chính).

Thời gian nộp tiền đặt trước: Người tham gia đấu giá nộp tiền đặt trước cho Công ty Đấu giá Hợp danh Tây Nam từ ngày niêm yết thông báo đấu giá đến ngày 08/5/2023. Số tiền đặt trước là 60.000.000 đồng (Sáu mươi triệu đồng)  
Thời gian tổ chức cuộc đấu giá: 10 giờ 00 phút ngày 11/5/2023.

Địa điểm tổ chức đấu giá: Tại Công ty Đấu giá Hợp danh Tây Nam - địa chỉ số: Số 4 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, TP. Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Nay Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, địa chỉ: ấp Hòa Trí, xã Long Khánh, thị xã Cai Lậy thông báo cho bà Mai Thị Thùy Dung (Người phải thi hành án), Ngân hàng TMCP Đầu tư và phát triển Việt Nam – chi nhánh Mỹ Tho – Phòng giao dịch Khu công nghiệp Mỹ Tho (Người được thi hành án) và những người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan khác (nếu có) được biết về việc bán đấu giá các tài sản nêu trên của bà Mai Thị Thùy Dung.
Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 (Một) ngày làm việc (Trước ngày 11/5/2023) bà Mai Thị Thùy Dung được quyền nhận lại các tài sản kê biên nêu trên nếu nộp đủ số tiền thi hành án mà bà Mai Thị Thùy Dung phải có nghĩa vụ thi hành án theo các Quyết định thi hành án và nộp các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, chi phí tổ chức bán đấu giá tài sản đúng theo quy định tại Khoản 5 Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014.

Thông báo này thay cho thơ mời trong trường hợp có người đăng ký tham gia đấu giá tài sản đã kê biên nêu trên. Mọi thắc mắc, khiếu nại sau này sẽ không được xem xét giải quyết./.   
	 Nơi nhận: 

- Viện KSND thị xã Cai Lậy;

- UBND xã Tân Hội (Để biết);

- Đài truyền thanh – truyền hình TX Cai Lậy (TB)

- Các đương sự (TB);

- Trụ sở Chi cục THADS TX Cai Lậy (Niêm yết);
- Lưu: VT, HSTHA.
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