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THÔNG BÁO
Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

Căn cứ Điều 20, Điều 98 Luật Thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc ban hành Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án;

Căn cứ Công văn số 66/TCTHADS-NV1 ngày 08/01/2021 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc triển khai thực hiện Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án;

Căn cứ Công văn số 129/CTHADS-NV ngày 29/01/2021 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang về việc triển khai thực hiện Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự; Công văn số 393/CTHADS-NV ngày 06/4/2021 Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang về việc đăng tải thông tin thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá tài sản để thi hành án;

Căn cứ Bản án số 01/QĐST-KDTM  ngày 09 tháng 05 năm 2019 của Tòa án nhân dân thị xã Cai Lậy;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 06/QĐ-CCTHADS  ngày 08 tháng 10 năm 2019 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy;   
Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên số 03/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 12 năm 2019 của Chi cục thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy;
Căn cứ biên bản kê biên, xử lý tài sản ngày 18 tháng 12 năm 2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy; 
Căn cứ biên bản đo đạt lại tài sản đã kê biên ngày 30 tháng 03 năm 2023 của Chấp hành viên Chi cục thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản để ký hợp đồng thẩm định giá tài sản kê biên để đảm bảo thi hành án với những nội dung sau:

1/ Tên, địa chỉ của người có tài sản thẩm định giá: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy do Chấp hành viên Phạm Thị Sương Mai thực hiện.

2/ Tên tài sản, số lượng, chất lượng của tài sản thẩm định:

* Kê biên quyền sử dụng đất có diện tích 1170,0 m2, tại thửa số 37, tờ bản đồ số 26. Mục đích sử dụng đất: đất ở nông thôn (300,0m2) và đất trồng cây lâu năm, đất tọa lạc tại ấp Rạch Trắc, xã Mỹ Phước Tây, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.
* Công trình xây dựng trên đất: 
- Một căn nhà:  có kết cấu nền xi măng, cột bê tông cốt thép, vách tường chưa tô mái tol, diện tích 8,3 x 10,6 = 87,98m2, được xây dựng năm 2011.
- Cây trồng trên đất: 23 cây Dừa; 01 cây Sapo; 9 cây Xoài; 06 cây mít; 01 cây vú sữa.
(Theo giấy chứng nhận QSDĐ số vào sổ cấp GCN: H06665 cấp ngày 10/10/2008 cho hộ ông Đỗ Văn Thuận). 
3/ Hồ sơ tham gia thẩm định giá tài sản phải có các tiêu chí sau:

- Phải có tư cách pháp nhân theo đúng quy định pháp luật.

- Là doanh nghiệp tại địa bàn tỉnh Tiền Giang, có trụ sở cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết đảm bảo cho việc thẩm định giá, có tên trong danh sách các tổ chức thẩm định giá do Bộ tư pháp công bố;

- Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín về thẩm định giá;

- Văn bản tham gia dịch vụ thẩm định giá;
- Hồ sơ năng lực và các tài liệu có liên quan;

- Các tiêu chí khác phù hợp với điều kiện thẩm định giá tài sản;

* Lưu ý: Chi cục Thi hành án thị xã Cai Lậy không hoàn trả hồ sơ đối với tổ chức thẩm định giá tài sản không được lựa chọn.

4/ Thời gian nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức thẩm định giá: 02(Hai) ngày kể từ ngày thông báo được đăng trên trang thông tin điện tử của Cục THADS tỉnh Tiền Giang.

Địa điểm nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang. 

Địa chỉ: Ấp Hòa Trí, xã Long Khánh, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang (CHV Phạm Thị Sương Mai - ĐT: 0273.3919406).

Nay, Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy thông báo để các Tổ chức thẩm định giá tài sản có đủ điều kiện tham gia nộp hồ sơ làm cơ sở để Chấp hành viên lựa chọn ký hợp đồng thẩm định giá tài sản nêu trên theo quy định./.
	Nơi nhận:                                                                       

- VKSND thị xã Cai Lậy (KS);

- Cổng thông tin điện tử Tổng cục THADS-Bộ tư pháp (để đăng tải);          

- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh TG (đăng tải);

- UBND xã Mỹ Phước Tây, thị xã Cai Lậy (để biết);

- Chi cục trưởng (để báo cáo);   

- Các đương sự, người có QLNV liên quan (để biết);

- VP Chi cục THADS TX. Cai Lậy (Niêm yết công khai);
- Lưu: VT, HSTHA.                                                                       
	CHẤP HÀNH VIÊN

(đã ký)
Phạm Thị Sương Mai


