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THÔNG BÁO

Kết quả lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản

Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và  năm 2022; Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;
Căn cứ Bản án số 111/2019/DSST ngày 12/11/2019 của Tòa án nhân dân thành phố Mỹ Tho;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 133/QĐ-CCTHADS ngày 10/01/2020 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho;
Căn cứ  Quyết định cưỡng chế thi hành án số 22/QĐ-CCTHADS ngày 06 tháng 3 năm 2023 của  Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho;

Căn cứ Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án do Tổng cục Thi hành án dân sự ban hành kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020.
Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho thông báo cho:

1. Công ty đấu giá hợp danh Bá Tòng
Địa chỉ: 1/9C Thái Sanh Hạnh, phường 8, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang
2. Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc Tế
Địa chỉ: 4/36A ấp 2, Trung An, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang
4. Ông (bà): Trần Thanh Hùng
Địa chỉ: 224 ấp Bình Tạo, xã Trung An, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.
5. Ông (bà): Thái Thị Bé
Địa chỉ: 204/6 ấp Cầu Ván, xã An Lục Long, huyện Châu Thành, tỉnh Long An
Do các bên đương sự không thỏa thuận lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản đã kê biên để thi hành án của  ông (bà): Trần Thanh Hùng, ngụ tại: 224 ấp Bình Tạo, xã Trung An, TP.Mỹ Tho, Tiền Giang.
Sau khi thực hiện đầy đủ quy trình để lựa chọn tổ chức đấu giá, thực hiện đăng tải trên trang thông tin điện tử của Cục, Tổng cục Thi hành án dân sự và Cổng thông tin điện tử quốc gia về đấu giá tài sản 03 ngày làm việc liên tiếp, tính đến thời điểm 16 giờ 30 phút, ngày có 02 tổ chức bán đấu giá nêu trên nộp hồ sơ đăng ký tham gia.
Hồ sơ đăng ký tham gia của các tổ chức đấu giá đều thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định; trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí và được lãnh đạo cho ý kiến thống nhất, Chấp hành viên lựa chọn: Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc Tế , địa chỉ: 4/36A ấp 2, Trung An, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang để ký hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản kê biên.
Thông báo để các đương sự, Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc Tế biết và xúc tiến việc ký hợp đồng dịch vụ đấu giá đối với tài sản kê biên theo quy định./.
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