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THÔNG BÁO

Về việc lựa chọn tổ chức bán bán đấu giá tài sản 


  
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014; Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;

 Quyết định số: 09/2021/QĐST-KDTM ngày 28 tháng 4 năm 2021 của Tòa án nhân dân thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 22/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 11 năm 2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang

    Căn cứ Quyết định ủy thác xử lý tài sản thi hành án số: 41/QĐ-CCTHADS ngày 20 tháng 07 năm 2022 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang; 

Căn cứ Quyết định kê biên, xử lý tài sản số: 05/QĐ-CCTHADS ngày 02/08/2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang

Căn cứ Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án do Tổng cục Thi hành án ban hành kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá để ký hợp đồng bán đấu giá tài sản thi hành án với những nội dung cụ thể như sau:

1. Tên, địa chỉ của người có tài sản bán đấu giá: 

  Chi Cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang; Địa chỉ: khu phố 4, Thị Trấn Mỹ Phước, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

2. Tên tài sản, mô tả rõ số lượng, tình trạng tài sản bán đấu giá:
Thửa 588, tờ bản đồ C2, diện tích 14.436,1m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang,
Thửa 525, tờ bản đồ C2, diện tích 14.693,4m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Thửa 524, tờ bản đồ C2, diện tích 14.571,6m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Thửa 523, tờ bản đồ C2, diện tích 14.228,9m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Thửa 520, tờ bản đồ C2, diện tích 14.720,3m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Thửa 522, tờ bản đồ C2, diện tích 14.230,4m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Thửa 780, tờ bản đồ C2, diện tích 80.917,6m2 (diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Tổng diện tích 07 thửa đất là 167.798,3m2(diện tích đo đạc thực tế), đất tọa lạc Ấp 5, xã Thạnh Tân, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang(theo biên bản kê biên ngày 16/12/2022)

        *Giá khởi điểm bán đấu giá lá: 35.537.974.200 đồng(Ba mươi lăm tỷ, năm trăm ba mươi bảy triệu, chín trăm bảy mươi bốn ngàn, hai trăm đồng).
3. Các tiêu chí lựa chọn đối với các Tổ chức bán đấu giá:

- Có  cơ sở vật chất trang thiết bị cần thiết cho việc tổ chức bán đấu giá đối với các loại tài sản trên.

- Có năng lực, kinh nghiệm uy tín bán đấu giá các tài sản. 
- Mức giá dịch vụ bán đấu giá rõ ràng, công khai được niêm yết theo quy định.

- Có phương án đấu giá khả thi, hiệu quả.
- Có tiêu chí phù hợp với tài sản bán đấu giá  do người có tài sản đấu giá quyết định.

- Có tên trong danh sách các tổ chức bán đấu giá tài sản do Bộ Tư pháp quy định và đáp ứng điều kiện theo quy định của pháp luật.
4. Thông tin tiếp nhận hồ sơ và Thời gian nộp hồ sơ: Chậm nhất là 03 ngày làm việc kể từ ngày đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang, Cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thi hành án dân sự, Cổng thông tin quốc gia về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá.

5. Thành phần hồ sơ: Văn bản tham gia ký Hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản; hồ sơ năng lực của Tổ chức bán đấu giá; các tài liệu có liên quan.

6. Hình thức nộp hồ sơ: Nộp hồ sơ trực tiếp tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang. Địa chỉ: khu phố 4, Thị Trấn Mỹ Phước, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang
Lưu ý: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang sẽ không hoàn trả lại hồ sơ đối với Tổ chức bán đấu giá không được chọn.

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang thông báo để các Tổ chức bán đấu giá tài sản đáp ứng đủ yêu cầu được biết và nộp hồ sơ đăng ký theo quy định.

	Nơi nhận:

- Cổng thông tin điện tử quôc gia về bán đấu giá tài sản:

- Cổng thông tin điện tử Tổng cục CTHADS;

- Trang thông tin điện tử CTHADS TG;
- VKSND Tân Phước;
- Lưu: VT, HSTHA.


	            CHẤP HÀNH VIÊN

         (Đã ký)

              Đoàn Văn Phong


