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THÔNG BÁO

Về việc ký hợp đồng bán đấu giá tài sản và quyền chuộc lại tài sản chung

Căn cứ Bản án, Quyết định số 229/2017/HNST ngày 14 tháng 12 năm 2017 của Tòa án nhân dân huyện Cái Bè;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 120/QĐ-CCTHADS ngày 22 tháng 10 năm 2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cái Bè;


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 24/QĐ-CCTHADS ngày 19 tháng 02 năm 2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cái Bè;

Căn cứ kết quả thẩm định giá ngày ngày 21 tháng 03 năm 2019 của Công ty TNHH thẩm định giá Nova.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cái Bè tiến hành ký hợp đồng bán đấu giá với Công ty TNHH bán đấu giá Tây Nam, địa chỉ: Số 04 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang để tổ chức bán đấu giá các tài sản sau: 
1. Quyền sử dụng đất thửa 4168, diện tích 1.476m2, đo đạc thực tế 1.349,6m2,  loại đất vườn, tờ bản đồ số 2 (Theo số liệu Vlap: thửa 217, diện tích 1349,6m2, tờ bản đồ số 6), tọa lạc: ấp Lợi Tường, xã Mỹ Lợi A, huyện Cái Bè, tỉnh Tiền Giang do ông Phạm Văn Thắng đứng tên quyền sử dụng được Ủy ban nhân dân huyện Cái Bè cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BD313506, vào sổ cấp giấy chứng nhận CH00324 ngày 01/10/2010.

2. Cây trồng trên đất: Ổi 209 cây 
Giá bán khởi điểm (được làm tròn): 196.752.000đ  (Một trăm chín mươi sáu triệu bảy trăm năm mươi hai ngàn đồng). Giá khởi điểm chưa bao gồm các loại thuế và các chi phí trong việc đăng ký quyền sở hữu và quyền sử dụng theo quy định của pháp luật.
Tiền mua hồ sơ tham gia đấu giá: 200.000đồng/bộ hồ sơ.

Tiền đặt trước: 2.000.000đ (Hai mươi triệu đồng).
Thời gian đăng ký bán đấu giá từ ngày niêm yết thông báo đấu giá đến hết ngày  MERGEFIELD "Ngày_xem_tài_sản" 20/06/2019 (trong giờ hành chính)

Thời gian tồ chức bán đấu giá vào lúc 08 giờ 00 phút ngày 25/06/2019.

Địa điểm: Tại Công ty TNHH Bán đấu giá Tây Nam - Số 04 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Các ông, bà Phạm Văn Thắng, Phạm Thị Cẩm là người phải thi hành án, cùng địa chỉ: ấp Lợi Tường, xã Mỹ Lợi A, huyện Cái Bè, tỉnh Tiền Giang có quyền chuộc lại tài sản chung đã được cơ quan thi hành án ký hợp đồng bán đấu giá trước khi mở cuộc bán đấu giá trước 01(một) ngày làm việc (giờ hành chính) sau khi nộp đủ số tiền thi hành án và các chi phí thi hành án thực tế phát sinh.

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cái Bè thông báo để người phải thi hành án, người được thi hành án và những người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan biết để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của mình trong quá trình thi hành án. Nếu có vấn đề chưa rõ hoặc thắc mắc về nội dung thông báo này thì liên hệ trực tiếp với Chi cục thi hành án dân sự huyện Cái Bè để được giải thích, giải quyết./.





                                  CHẤP HÀNH VIÊN

  Nơi nhận:







     (đã ký)
- Các đương sự và người có liên quan;

- UBND xã Mỹ Lợi A;

- Viện KSND huyện Cái Bè;
- Kế toán nghiệp vụ;

- Lưu: VT, HSTHA.
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