  CỤC THADS TỈNH TIỀN GIANG         CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ                        Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc 
       HUYỆN TÂN PHÚ ĐÔNG                               


          Số : 420/TB-CCTHADS
                           Tân Phú Đông, ngày 05 tháng 6 năm 2019
THÔNG BÁO
Về việc giao, nộp Giấy CN QSDĐ
            Kính gửi: Trần Thị Phượng, Phạm Thị Thúy Lài, Phạm Thị Hoài Ân, Phạm Thanh Tuyến và Phạm Trần Công Đô, địa chỉ: ấp Tân Bình, xã Tân Thới, huyện Tân Phú Đông, tỉnh Tiền Giang 
Theo Quyết định thi hành án số 473/QĐ-CCTHADS ngày 19 tháng 7 năm 2018 và số 120/QĐ-CCTHADS ngày 11 tháng 12 năm 2018 của Chi cục Trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phú Đông, tỉnh Tiền Giang thì ông (bà): Trần Thị Phượng, Phạm Thị Thúy Lài, Phạm Thị Hoài Ân, Phạm Thanh Tuyến và Phạm Trần Công Đô phải liên đới nộp 1.037.257đồng án phí dân sự sơ thẩm và liên đới trả cho Ngân hang Chính sách xã hội Việt Nam số tiền vốn gôc là 18.880.000 đồng và lãi theo Hợp đồng tín dụng.
Sau khi thụ lý hồ sơ Chi cục THADS huyện đã tiến hành các thủ tục theo quy định của pháp luật nhưng ông (bà): Trần Thị Phượng, Phạm Thị Thúy Lài, Phạm Thị Hoài Ân, Phạm Thanh Tuyến và Phạm Trần Công Đô không tự nguyện thi hành án.
Để xử lý tài sản của ông (bà): Trần Thị Phượng, Phạm Thị Thúy Lài, Phạm Thị Hoài Ân, Phạm Thanh Tuyến và Phạm Trần Công Đô theo quy định, đảm bảo việc thi hành án. Chi cục THADS huyện Tân Phú Đông đề nghị ông (bà): Trần Thị Phượng, Phạm Thị Thúy Lài, Phạm Thị Hoài Ân, Phạm Thanh Tuyến và Phạm Trần Công Đô giao nộp cho Chi cục THADS huyện bản chính giấy chứng nhận QSDĐ số 01509 có diện tích 879m2, số thửa 970, loại đất chuyên trồng lúa nước, tờ bản đồ TBC do UBND huyện Tân Phú Đông cấp cho hộ ông (bà): Trần Thị Phượng.
Trong thời hạn 15 ngày kể từ ngày nhận được thông báo này, yêu cầu ông (bà) phải giao nộp Giấy GCN QSDĐ nêu trên tại Chi cục THADS huyện Tân Phú Đông. Hết thời hạn quy định mà bà không thực hiện thì Chi cục THADS huyện sẽ xử lý theo quy định của pháp luật. Mọi thắc mắc hay khiếu nại gì về sau sẽ không được giải quyết.
Nơi nhận:                                                                               CHẤP HÀNH VIÊN
- Như trên ; 
(Đã ký)
- Lưu HSTHA.

                                                                                          Nguyễn Ngọc Tỉnh
