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THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản

Căn cứ Quyết định cưỡng chế, kê biên xử lý tài sản số 27/QĐ-CCTHA ngày 12 tháng 05 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy.
Căn cứ Quyết định giảm giá tài sản lần 3 số 20/QĐ-CCTHADS ngày 21/08/2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy.

Căn cứ hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản số 139/2023/HĐDV.ĐGTS ngày 07/09/2023 của Công ty Đấu giá Hợp danh Bá Tòng, địa chỉ: số 1/9c, Thái Sanh Hạnh, phường 8, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Căn cứ Thông báo Bán đấu giá tài sản số 333/TB-ĐGTS ngày 08/09/2023 của Công ty đấu giá Hợp danh Bá Tòng 

Chấp hành viên Chi cục THADS huyện Cai Lậy đã ký hợp đồng bán đấu giá tài sản với Công Ty Đấu giá Hợp Danh Bá Tòng, tài sản bán đấu giá gồm:
1. Phần diện tích đất: 

- Thửa 797, tờ bản đồ: không có, diện tích 680,6m2, đất trồng cây lâu năm. Tọa lạc tại ấp ấp Bình Long, xã Bình Phú (nay là khu phố Bình Long, thị trấn Bình Phú), huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang. 

2. Cây trồng trên đất: 

- Dừa loại D: 8 cây 

- Mít loại B1: 10 cây 
- Mít loại B2: 04 cây 
- Ổi loại B1: 02 cây 
- Mận loại B1: 02 cây 

- Bưởi loại B2: 02 cây 
3. Công trình xây dựng trên đất bao gồm: nhà ở, gạch ốp tường, mái sau, chuồng heo, mái bên, mái trước, hàng rào, cổng rào 
Giá trị tài sản sau khi giảm giá lần 3 là: 1 tỷ 563 triệu 824 nghìn 556 đồng

- Thời gian bán hồ sơ đăng ký tham gia bán đấu giá: từ ngày công ty ra thông báo và niêm yết tài sản cho đến 16 giờ 00 ngày 10/10/2023, địa điểm: Công ty Đấu giá Hợp Danh Bá Tòng, địa chỉ: số 1/9c, Thái Sanh Hạnh, phường 8, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

- Giá khời điểm của tài sản đấu giá: 1 tỷ 563 triệu 824 nghìn 556 đồng
- Thời gian, địa điểm xem tài sản: ngày 05, 06 tháng 10 năm 2023 trong giờ hành chính tại thửa đất 797 của ông Trần Văn Út, Cai Thị Đà, tọa lạc tại ấp Bình Long, xã Bình Phú (nay là khu phố Bình Long, thị trấn Bình Phú), huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang. Khi xem tài sản phải có giấy giới thiệu của Công ty đấu giá hợp danh Bá Tòng hoặc Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy.
- Thời gian, địa điểm tổ chức đấu giá: vào lúc 09 giờ 00 ngày 13/10/2023 tại Công ty Đấu giá hợp Danh Bá Tòng, địa chỉ: số 1/9c, Thái Sanh Hạnh, phường 8, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.
Tổ chức, cá nhân có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ và nộp đơn cho tại Công ty Đấu giá hợp Danh Bá Tòng, địa chỉ: địa chỉ: số 1/9c, Thái Sanh Hạnh, phường 8, TP Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Ông (bà) Trần Văn Út, Cai Thị Đà có quyền nhận lại tài sản trước khi mở cuộc bán đấu giá tài sản 01 (một) ngày làm việc, nếu nộp đủ số tiền Thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế hợp lý phát sinh từ việc cưỡng chế Thi hành án, thông báo, phí thẩm định giá và tổ chức bán đấu giá.

  Nơi nhận:                                                                                 CHẤP HÀNH VIÊN
- Các đương sự; 

- Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan;

- UBND thị trấn Bình Phú;                                                                        (Đã ký)
- Viện KSND huyện Cai Lậy;                                           


         
- Kế toán nghiệp vụ; 

- Lưu : VT, HSTHA.
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