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THÔNG BÁO

Kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

Căn cứ Điều 98 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và 2022; 

Căn cứ Điều 6 Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục thi hành án dân sự ;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 104/QĐ-CCTHA ngày 08/11/2022 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định thi hành án số: 486/QĐ-CCTHA ngày 07/01/2022, số:61/QĐ-CCTHA ngày 28/10/2020, số: 1644/QĐ-CCTHA ngày 03/7/2019, số: 237/QĐ-CCTHA ngày 05/4/2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang.

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số:23/QĐ-CCTHADS ngày 12 tháng 7  năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo.
Căn cứ Quyết định cưỡng chế số: 18/QĐ-CCTHADS ngày 05 tháng 5 năm 2023 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo.

Do các đương sự không thỏa thuận lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản kê biên.
Căn cứ Quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, đấu giá tài sản để thi hành án do Tổng cục Thi hành án dân sự ban hành kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo thông báo cho:     

          Công ty CP Thẩm định giá và Đầu Tư Tài Chính Bưu Điện, địa chỉ: 577, Bến Phú Lâm, Phường 9, Quận 6, TP Hồ Chí Minh.

Do các bên đương sự không thỏa thuận lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản đã kê biên để thi hành án của  ông (bà): hộ ông Lê Văn Cưng địa chỉ: Ấp Long an, xã Quơn Long và bà Trần Thị Kim Loan, địa chỉ Ấp Phú Thạnh, xã Phú Kiết, huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang.
Tài sản lựa chọn tổ chức thẩm định giá gồm:

1/-Quyền sử dụng đất trồng cây lâu năm có diện tích 942,3 m2 của 01 phần đất thuộc thửa đất số 130, tờ bản đồ 11, được tách ra thửa đất mới thửa số 798, tờ bản đồ 11, tọa lạc Ấp Long An, xã Quơn Long, huyện Chợ Gạo và cây trồng trên đất của hộ ông Lê Văn Cưng.  

2/-Quyền sử dụng đất trồng cây lâu năm có diện tích 1671,7 m2 thuộc thửa đất 131, tờ bản đồ 11, tọa lạc Ấp Long An, xã Quơn Long, huyện Chợ Gạo và cây trồng trên đất của hộ ông Lê Văn Cưng.  
3/-Quyền sử dụng đất trồng cây lâu năm có diện tích 642 m2 của 01 phần đất thuộc thửa đất 454, tờ bản đồ 21, được tách ra thửa đất mới thửa số 635, tờ bản đồ 21, tọa lạc Ấp Phú Thạnh, xã Phú Kiết, huyện Chợ Gạo và cây trồng, chuồng heo, hầm ga nằm trên đất của bà Trần Thị Kim Loan.  
Sau khi thực hiện đầy đủ quy trình để lựa chọn tổ chức thẩm định giá, thực hiện đăng tải trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang về lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản 03 ngày làm việc liên tiếp, tính đến thời điểm 16 giờ 00 phút, ngày 14/9/2023 có 02 tổ chức bán đấu giá nộp hồ sơ đăng ký tham gia thẩm định giá.
Hồ sơ đăng ký tham gia của các tổ chức đấu giá đều thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định; trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí, so về chi phí thẩm định giá  và được lãnh đạo cho ý kiến thống nhất, Chấp hành viên lựa chọn: Công ty TNHH Kiểm Toán và Tư vấn MKF Việt Nam- chi nhánh Miền Tây, địa chỉ Ấp 2, xã Trung an, TP Mỹ Tho để ký hợp đồng thẩm định giá tài sản kê biên.

Thông báo để các đương sự, Công ty CP Thẩm định giá và đầu tư tài chính Bưu Điện biết và xúc tiến việc ký hợp đồng thẩm định giá đối với tài sản kê biên theo quy định./.
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