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THÔNG BÁO

        V/v Ký hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản kê biên để thi hành án

Căn cứ Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và năm 2022;
Căn cứ vào Bản án số 02/2014/KDTM-ST ngày 26/9/2014 của Tòa án nhân dân thị xã Cai Lậy;

	Căn cứ vào Quyết định thi hành án số 342/QĐ-CCTHA ngày 18/12/2014 của Chi Cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh tiền Giang;
Căn cứ vào Quyết định cưỡng chế thi hành án số 08/QĐ-CCTHADS ngày 19/05/2015 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy.


Căn cứ Hợp đồng bán đấu giá tài sản số 74/2023/HĐDV.ĐGTS ngày 27/9/2023  giữa Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy với Công ty đấu giá Hợp Danh Tây Nam.
Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy thông báo cho: 
 - Bà Nguyễn Thanh Thơ (là người phải thi hành án);
 - Bà Lê Thị Thanh, có địa chỉ tại số 02/10, phường 4, thị xã Cai Lậy, Nguyễn Tuyết Mai, có địa chỉ tại 02/30, phường 4, thị xã Cai Lậy, Nguyễn Tuyết Lan, có địa chỉ tại số 22/5A, khu phố Trung Lương, phường 10, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang; Nguyễn Tấn Thành, Nguyễn Tấn Lộc, Nguyễn Tấn Lợi, cùng ngụ số 40, Trần Xuân Hòa, phường 1, thị xã Cai Lậy (là những người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan);
  - Ngân hàng TMCP công thương chi nhánh Tây Tiền Giang là bên được thi hành án.
Tài sản kê biên của ông Nguyễn Văn Hiền gồm:
- Quyền sử dụng đất có diện tích 968.7 m2, (theo các thửa cũ là 68,71, tờ bản đồ số 10) thửa mới là 158,161, tờ bản đồ số 10, loại đất trồng cây lâu năm đất tọa lạc tại ấp 3, xã Tân Bình, thị xã Cai Lậy, do UBND huyện Cai Lậy cấp cho hộ ông Nguyễn Văn Hiền và phần đất có diện tích là 96.5 m2 (trong đó phần đất có diện tích là 39.4 m2 là của ông Nguyễn Văn Tạc và  phần đất có diện tích là 57.1 m2 là của ông Nguyễn Văn Dũng, ông Dũng và ông Tạc đã thỏa thuận hoán đổi cho ông Hiền nhưng chưa sang tên và theo yêu cầu kê biên của đương sự).

- Qua đo đạt thực tế thì diện tích kê biên có giảm so với diện tích cấp giấy với lý do là đã bán 01 phần và chừa lại phần đường đi công cộng.

- Công trình xây dựng là nhà ở (có sơ đồ bản vẽ kèm theo).
  - Giá trị tài sản kê biên để ký hợp đồng bán đấu giá là 3.732.940.653 đồng (Ba tỷ, bảy trăm ba mươi hai triệu, chín trăm bốn mươi ngàn, sáu trăm năm mươi ba đồng).
Đã được Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản Tây Nam, có địa chỉ Số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1,  thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang, trong thời hạn 45 ngày kể từ ngày 27/9/2023.
Hình thức đấu giá:

- Đấu giá trực tiếp bằng lời nói, theo phương thức trả giá lên.

- Bán chung tất cả tài sản nêu trên làm gía khởi điểm.
Địa điểm xem tài sản: Tại nơi có tài sản là xã Tân Bình, thị xã Cai Lậy.

Thời hạn xem tài sản: Từ ngày 06/07/11/2023 (trong giờ hành chính).
Thời gian nộp tiền đặt trước trong thời hạn 03 làm việc trước ngày mở cuộc đấu giá. Cụ thể tiền đặt trước là 400.000.000 đồng.
Thời gian bán đấu giá được tổ chức lúc: 10 giờ 30 phút, ngày 10/11/2023 (nếu có khách hàng đăng ký mua).

Địa điểm bán đấu giá: Tại Công ty đấu giá Hợp Danh Tây Nam, có địa chỉ Số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1,  thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.
Thù lao đấu giá khi bán được tài sản: Thực hiện theo Thông tư số 108/2020/TT-BTC ngày 21/12/2020 của Bộ tài chính về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 45/2017/TT-BTC ngày 12/5/2017 của Bộ tài chính quy định khung thù lao dịch vụ đấu giá tài sản theo quy định luật đấu giá tài sản.
Người phải thi hành án, người có liên quan đến quyền sở hữu, sử dụng tài sản kê biên được nêu trên có quyền nộp đủ tiền thi hành án theo đúng nội dung các Bản án, Quyết định tuyên  và các chi phí phát sinh trong quá trình tổ chức thi hành án để nhận lại tài sản trước khi tổ chức bán đấu giá 01 ngày làm việc. Thời gian nộp tiền để nhận lại tài sản trước 16 giờ, ngày 10/11/2023.
Địa điểm nộp: Tại Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy.
Để biết thêm chi tiết, xin liên hệ với Chi Cục Thi hành án dân sự Thị xã tỉnh Tiền Giang, ấp Hòa Trí, xã Long Khánh, Thị xã Cai Lậy, Tỉnh Tiền Giang.

	Nơi nhận:

- Trang TT Cục THADS tỉnh;

- Viện KSND TXCL(K/s);

- Các đương sự (để biết);

- Lưu: VT, HSTHA.
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