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THÔNG BÁO

        V/v Ký hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản kê biên để thi hành án


Căn cứ Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và năm 2022;
	Căn cứ vào Bản án số 26/DSST ngày 19/4/2021 của Tòa án nhân dân huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

	Căn cứ vào Quyết định thi hành án số 01/QĐ-CCTHADS ngày 04/10/2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy; 


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 12/QĐ-CCTHADS ngày 04  tháng 05 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy; 

Căn cứ Hợp đồng bán đấu giá tài sản số 72/2023/HĐDV.ĐGTS ngày 27/9/2023 giữa Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy với Công ty đấu giá Hợp Danh Tây Nam, có địa chỉ tại số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang;
Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy thông báo cho: 
- Ông Nguyễn Tấn Vũ và bà Phạm Thị Liễu, cùng ngụ khu phố Mỹ Thuận, phường Nhị Mỹ, thị xã Cai Lậy (là những người phải thi hành án).
- Bà Nguyễn Thị Thúy, bà Nguyễn Thị Kim Hoàng, bà Huỳnh Thị Kim Loan, bà Phạm Thị Biểu, bà Trần Thị Ánh, cùng ngụ khu phố Mỹ Thuận, phường Nhị Mỹ, thị xã Cai Lậy và  bà Nguyễn Thị Thúy, ngụ ấp Tân Thạnh, xã Tân Hội, thị xã Cai Lậy (là những người được thi hành án). 
Tài sản kê biên của ông Nguyễn Tấn Vũ gồm:
1. Thửa đất số 850, tờ bản đồ số 12, đất tọa lạc tại khu phố Mỹ Thuận, phường Nhị Mỹ, thị xã Cai Lậy, có diện tích là 1.483,8 m2, loại đất trồng cây lâu năm do UBND huyện Cai Lậy cấp cho ông Nguyễn Tấn Vũ vào ngày 03/6/2013, theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BO 026780. (trong đó được điều chỉnh trang 04 vào ngày 17/03/2020 tọa lạc tại khu phố Mỹ Thuận, phường Nhị Mỹ, thị xã Cai Lậy và diện tích còn lại là 1.483,8 m2, số thửa là 850).

     2. Công trình xây dựng trên đất: Nhà ở và cây trồng. 

- Giá trị tài sản kê biên để ký hợp đồng bán đấu giá là 683.793.325 đồng (Sáu trăm tám mươi ba triệu, bảy trăm chín mươi ba ngàn, ba trăm hai mươi lăm đồng).
Đã được Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản với Tây Nam, có địa chỉ tại số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang trong thời hạn 45 ngày kể từ ngày 27/9/2023.
Hình thức đấu giá:

- Đấu giá trực tiếp bằng lời nói, theo phương thức trả giá lên.

- Bán chung tất cả tài sản nêu trên làm gía khởi điểm.
Địa điểm xem tài sản: Tại nơi có tài sản là khu phố Mỹ Thuận, phường Nhị Mỹ, thị xã Cai Lậy.

Thời gian xem tài sản ngày 06,07/11/2023 (trong giờ hành chính).
Thời gian nộp tiền đặt trước trong thời hạn 03 làm việc trước ngày mở cuộc đấu giá. Cụ thể tiền đặt trước là 90.000.000 đồng.
Thời gian bán đấu giá được tổ chức lúc: 09 giờ 30 phút, ngày 10/11/2023 (nếu có khách hàng đăng ký mua).

Địa điểm bán đấu giá: Công ty đấu giá Hợp Danh Tây Nam, có địa chỉ tại số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

 Thù lao đấu giá khi bán được tài sản: Thực hiện theo Thông tư số 108/2020/TT-BTC ngày 21/12/2020 của Bộ tài chính về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 45/2017/TT-BTC ngày 12/5/2017 của Bộ tài chính quy định khung thù lao dịch vụ đấu giá tài sản theo quy định luật đấu giá tài sản.
Người phải thi hành án, người có liên quan đến quyền sở hữu, sử dụng tài sản kê biên được nêu trên có quyền nộp đủ tiền thi hành án theo đúng nội dung các Bản án, Quyết định tuyên  và các chi phí phát sinh trong quá trình tổ chức thi hành án để nhận lại tài sản trước khi tổ chức bán đấu giá 01 ngày làm việc. Thời gian nộp tiền để nhận lại tài sản trước 16 giờ, ngày 10/11/2023.
Địa điểm nộp: Tại Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy.
Để biết thêm chi tiết, xin liên hệ với Chi Cục Thi hành án dân sự Thị xã tỉnh Tiền Giang, ấp Hòa Trí, xã Long Khánh, Thị xã Cai Lậy, Tỉnh Tiền Giang.

	Nơi nhận:

- Trang TT Cục THADS tỉnh;

- Viện KSND TXCL(k/s);

- Các đương sự (để biết);

- Lưu: VT, HSTHA.
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