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	              Số: 392/TB-CCTHADS 

	              Mỹ Tho, ngày  09  tháng  9  năm 2019 


THÔNG BÁO 
Về việc thỏa thuận và yêu cầu lựa chọn tổ chức bán đấu giá 


Căn cứ Điều 39, Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;  


Căn cứ Bản án số 75/2018/DSST ngày 18 tháng 9 năm 2018 của Tòa án nhân dân thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang;  


  Căn cứ Quyết định thi hành án số 93/QĐ-CCTHADS ngày 03 tháng 12 năm 2018 và quyết định thi hành án số 278/QĐ-CCTHADS ngày 12 tháng 12 năm 2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang; 


  Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 15/QĐ-CCTHADS ngày 08 tháng 4 năm 2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang; 
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 19198/CT-NOVA ngày 07 tháng 8 năm 2019 của Công ty trách nhiệm hữu hạn Thẩm định giá NOVA; địa chỉ: 728-730 Võ Văn Kiệt, Phường 1, Quận 5, thành phố Hồ Chí Minh;

Căn cứ Thông báo số 364/TB-CCTHADS ngày 19 tháng 8 năm 2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang về việc thông báo kết quả thẩm định giá tài sản.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho thông báo cho:
1.Người được thi hành án:    
Ngân hàng Thương mại Cổ phần Sài Gòn Thương tín chi nhánh Tiền Giang; địa chỉ: Số 6, Đinh Bộ Lĩnh, phường 2, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.
2.Những người phải thi hành án:    
Ông Cao Tấn Xuân, sinh năm 1973 và bà Lê Ngọc Linh Châu, sinh năm 1982; cùng địa chỉ: Số 64/1 Lê Thị Hồng Gấm, phường 6, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày được thông báo hợp lệ hoặc niêm yết thông báo này các bên đương sự, người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan có quyền thỏa thuận lựa chọn tổ chức bán đấu giá để bán đấu giá tài sản. Nếu hết thời hạn nêu trên các bên không thỏa thuận lựa chọn tổ chức bán đấu giá, hoặc thỏa thuận không được thì Chấp hành viên căn cứ Thông báo đăng tải trên cổng thông tin điện tử Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tiền Giang để lựa chọn và ký hợp đồng dịch vụ với tổ chức bán đấu giá với giá khởi điểm là 173.002.000 đồng (Một trăm bảy mươi ba triệu không trăm lẻ hai nghìn đồng). 
Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 (một) ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nêu trên nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án và tổ chức bán đấu giá tài sản.

Để biết thêm chi tiết, xin liên hệ Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang, số điện thoại liện hệ: 02733 872155; địa chỉ: Quốc lộ 50, ấp Hội Gia, xã Mỹ Phong, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang./.  
 Nơi nhận:                                                                    CHẤP HÀNH VIÊN
   - Các đương sự, người có QLNVLQ;

   - Viện KSND TP. Mỹ Tho;





  (đã ký)
   - UBND phường 6;

   - UBND xã Trung An;

   - Kế toán nghiệp vụ;                                                                     Lê Nhật Nam
   - Lưu: VT, HSTHA.                                                                  
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