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THÔNG BÁO

V/v kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

        
  Căn cứ Điều 98 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và 2022;
	

Căn cứ Bản án số: 01/ KDTM- ST ngày 19/4/2018 của Tòa án nhân dân huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang; 

	 

Căn cứ Quyết định Thi hành án số: 533/QĐ-CCTHA ngày 24/12/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;


 Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất số: 19/QĐ-CCTHADS ngày 25 tháng 3 năm 2024 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

           Căn cứ Thông báo số 173/TB-CCTHADS ngày 02/5/2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá;

          Thực hiện nội dung quy trình tổ chức thi hành án trong nội bộ cơ quan thi hành án dân sự, Chấp hành viên ra Thông báo số 173/TB-CCTHADS ngày 02 tháng 5 năm 2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm giá tài sản và đăng tải công khai trên trang thông tin điện tử của Cục THADS và cổng thông tin điện tử của Tổng cục Thi hành án dân sự đúng theo quy định của pháp luật.


Hết thời hạn theo Thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá, Chấp hành viên nhận được 01 hồ sơ năng lực của tổ chức thẩm định giá đăng ký dự thầu thẩm định giá tài sản kê biên là: Công Ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang.


Qua nghiên cứu hồ sơ năng lực, hồ sơ đăng ký dự thầu của tổ chức thẩm định giá nêu trên và đối chiếu với các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan, Chấp hành viên nhận thấy:


Hồ sơ tham gia dự thầu Tổ chức thẩm định giá đều có cung cấp đầy đủ các tài liệu chứng minh Tổ chức thẩm định giá tài sản đều cơ bản đáp ứng các tiêu chí như nội dung Thông báo số 173/TB-CCTHADS ngày 02 tháng 5 năm 2024 về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản, cụ thể như:

+ Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín về thẩm định giá tài sản;

+ Có tên trong danh sách các tổ chức thẩm định giá tài sản do Tổng cục THADS công bố theo thông báo số 218/TB-TCTHADS ngày 10/11/2021 về việc ban hành danh sách các tổ chức thẩm định giá, bán đấu giá;

+ Các tiêu chí khác phù hợp với tài sản thẩm định giá do người có tài sản thẩm định giá quyết định.

Do chỉ có một tổ chức Thẩm định giá đăng ký và đối chiếu với danh sách tổ chức thẩm định giá do Tổng cục thi hành án dân sự công bố nên Chấp hành viên  lựa chọn Công Ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang để tiến hành ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá tài sản đối với tài sản kê biên nêu trên theo quy định của pháp luật. 
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Cai Lậy thông báo lựa chọn công ty TNHH thẩm định giá Nova- Chi nhánh Tiền Giang để thẩm định giá tài sản của ông Huỳnh Văn Hiệp và bà Nguyễn Minh Đào gồm các tài sản:

 1/  Quyền sử dụng đất cây lâu năm, diện tích 1.071,1 m2 , thửa đất số 197, tờ bản đồ số 26, tọa lạc tại ấp Bình Thuận, xã Tam Bình, huyện Cai Lậy.

 Trên đất có tài sản: nhà: diện tích 97,2 m2. Kết cấu: mái tole, kèo gỗ, cột bê tông cốt thép, vách tường gạch xây không tô, nền xi măng, không có khu phụ; Mái che: diện tích 31,1 m2. Kết cấu: mái lá, kèo gỗ, cột gỗ, 03 vách tole, 01 vách nhờ, nền xi măng; Nhà tắm: diện tích 04 m2. Kết cấu: mái tole, kèo gỗ, cột gạch, vách tường gạch xây không tô, nền xi măng, không có cửa.

2/ Quyền sử dụng đất cây lâu năm, diện tích 518,3 m2, số thửa đất 208, tờ bản đồ số 26, tọa lạc tại ấp Bình Thuận, xã Tam Bình, huyện Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang. Trên đất có Xoài loại lớn: 06 cây; Dừa loại lớn: 02 cây.
Vậy, thông báo để ông Hiệp, bà Đào và ngân hàng TMCP Đại chúng Việt Nam biết./.
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