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THÔNG BÁO

V/v ký kết hợp đồng
 dịch vụ đấu giá tài sản để thi hành án
Căn cứ điểm a khoản 1 và khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ  Bản án số 26/2018/QĐST-DS ngày 14/8/2018 của Tòa án Nhân dân thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang;

     
Căn cứ Quyết định thi hành án số 609/QĐ-CCTHADS ngày 24/12/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang;

      
Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 03/QĐ-CCTHADS ngày      06/02/2020 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 2020/0160THA-TG/CT- VALUINCO-HCM ngày 09/7/2020 của Chi nhánh tại thành phố Hồ Chí Minh - Công ty cổ phần định giá và tư vấn đầu tư Quốc tế – Miền nam.

Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 115/2020/HĐDV-ĐGTS ngày 25/11/2020 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang và Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ, địa chỉ số 71, Lê Văn Nghề, ấp 1, xã Đạo Thạnh, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang;
 Căn cứ Thông báo về việc đấu giá tài sản số 302/TB-ĐGTS ngày 25/11/2020 của Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ;

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành thông báo cho các đương sự, người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan biết việc Chấp hành viên đã ký kết hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản để thi hành án của ông Lâm Danh, sinh năm 1978, địa chỉ số 100/3, Lê Thị Hồng Gấm, phường 6, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang, với những nội dung sau:
Tài sản bán đấu giá:
 Quyền sử dụng đất:

 + Diện tích 212m2 đất CLN, thửa 1334, tờ bản đồ số 01, giấy CNQSDĐ số CH01156 ngày 12/02/2015 của UBND huyện Châu Thành cấp, đất tọa lạc ấp Lộ Ngang, xã Bình Đức, huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang.
+ Diện tích 206m2 đất ONT, thửa 1670, tờ bản đồ số 01, giấy CNQSDĐ số CH01157 ngày 12/02/2015 của UBND huyện Châu Thành cấp, đất tọa lạc ấp Lộ Ngang, xã Bình Đức, huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang.
+ Diện tích 78m2 đất CLN, thửa 1671, tờ bản đồ số 01, giấy CNQSDĐ số CH01158 ngày 12/02/2015 của UBND huyện Châu Thành cấp, đất tọa lạc ấp Lộ Ngang, xã Bình Đức, huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang.
Nhà ở: Loại nhà ở riêng lẻ; diện tích xây dựng 148m2; diện tích sàn 148m2; hình thức sở hữu riêng; cấp IV (nhà gắn liền với thửa đất số 1670). Toàn bộ các tài sản khác và cây trồng gắn liền với các thửa đất trên (theo biên bản kê biên ngày 21/02/2020; Phiếu xác nhận kết quả đo đạc hiện trạng thửa đất bị kê biên ngày 18/5/2020 của Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Châu Thành).
- Giá khởi điểm là: 826.622.000 đồng (tám trăm hai mươi sáu triệu sáu trăm hai mươi hai nghìn đồng).
- Chấp hành viên đã ký kết hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản của ông Lâm Danh với Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ, địa chỉ số 71, Lê Văn Nghề, ấp 1, xã Đạo Thạnh, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang và thực hiện trong thời hạn là 45 ngày, kể từ ngày 25/11/2020.
- Tiền đặt trước: 165.000.000  đồng, phí mua hồ sơ  500.000 đồng/hồ sơ, thời gian bán hồ sơ tham gia đấu giá từ ngày phát hành thông báo đến 16 giờ ngày 05/01/2021 (giờ hành chính) tại Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ.
- Thời gian và địa điểm nộp tiền đặt trước: Trong 03 ngày làm việc (giờ hành chính) ngày 31/12/2020;  ngày 04 và 05/01/2021, tại Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ.

- Địa điểm xem tài sản: Tại ấp Lộ Ngang, xã Bình Đức, huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang. 

- Thời gian và địa điểm tổ chức cuộc đấu giá: Vào lúc 09 giờ 00 phút, ngày 08/01/2021, tại Công ty đấu giá Hợp danh Hoàng Vũ (nếu có khách hàng đăng ký mua).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
- Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 (một) ngày làm việc, người phải thi hành án và người có chung quyền về tài sản có quyền nhận lại tài sản nêu trên nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án và tổ chức bán đấu giá tài sản. Thời gian nộp tiền để nhận lại tài sản trước 09 giờ, ngày 07/01/2021.
Để biết thêm chi tiết, xin liên hệ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Tiền Giang, địa chỉ: ấp Cá, thị trấn Tân Hiệp, huyện Châu Thành, tỉnh Tiền giang.
	Nơi nhận:

- Các đương sự;
- Người có QLNVLQ;

- VKS huyện Châu Thành;

-  UBND xã Bình Đức;
      - Lưu: VT, HSTHA.
	           CHẤP HÀNH VIÊN

         (đã ký tên và đóng dấu)
            Dương Đình Chinh
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