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	Số: 232 /TB-CCTHADS
	            Gò Công Đông, ngày 28 tháng 5 năm 2021


THÔNG BÁO 

Về việc kết quả lựa chọn tổ chức thẩm định giá  



   
Căn cứ Điều 98, Điều 99 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014;
Căn cứ Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25 tháng 12 năm 2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, tổ chức bán đấu giá để thi hành án;

Căn cứ Bản án số: 118/2020/DSST ngày 24 tháng 7 năm 2020 của Tòa án nhân dân huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang;
Căn cứ Quyết định thi hành án số: 48/QĐ-CCTHADS ngày 22 tháng 10 năm 2020 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất số: 26/QĐ-CCTHADS ngày 10 tháng 5 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông

Ngày 24/5/2021 Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang đã ban hành thông báo số 217/TB-CCTHADS về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản để thi hành án như sau:
 Tài sản thẩm định giá: 
- Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liên trên đất tọa lạc tại: Ấp Dương Hòa, xã Phước Trung, huyện Gò Công Đông thuộc thửa đất số 575, tờ bản đồ 03, diện tích 2.787m2, mục đích sử dụng đất: đất thổ và đất trồng cây lâu năm. Được Ủy ban nhân dân huyện Gò Công Đông cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số 00153 ngày 30/12/1996 cho ông Nguyễn Bé Năm đại diện hộ đứng tên. (Diện tích đo đạc thực tế có sơ đồ bản vẽ kèm theo).

- Tài sản gắn liền trên đất: 

Nhà ở: mái tole Pibro, cột bê tong cốt thép, vách tường nền gạch men, diện tích (6.9 x 10.3) + (9.25 x 6.5)

Mài che nhà sau: mái tole, xóng vuông, nền xi măng, cột bê tong cốt thép, diện tích 5.4 x 5

Nhà vệ sinh: loại KC C1 mái tole, vách tường, cột bê tong cốt thép, nền gạch men, vách ốp gạch, có hầm tự hoại, diện tích 3.2 x 2.2

Hồ nước: loại bê tong cốt thép tròn, khung móng, nắp bê tong cốt thép, đường kính 1.7m chiều cao 1.6m, số lượng 04 cái

Chuồn bò: mái tole, cột bê tong cốt thép, nền xi măng, vách tường cao 1.0m diện tích (4.6 x 13.2) + (4.8 x 8.6)

Sân dal: bê tong dày 50mm, diện tích (2.8 x 8) + (1.0 x 17.1) + (4.0 x 6.0) + (8.8 x 10.6) + (0.5 x 5).
Tính đến thời điểm 17 giờ 00 phút ngày 28 tháng 5 năm 2021 có 01 tổ chức nộp hồ sơ đăng ký tham gia là: Công ty TNHH thẩm định giá NOVA, địa chỉ: 2C Đoàn Thị Nghiệp, phường 5, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.

Trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí trong hồ sơ đăng ký tham gia của Công ty TNHH thẩm định giá NOVA cung cấp, xác định Công ty TNHH thẩm định giá NOVA thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định đồng thời có mức phí thẩm định giá tương đối thấp nên Chấp hành viên đã lựa chọn Công ty TNHH thẩm định giá NOVA để thực hiện việc thẩm định giá tài sản nêu trên.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang thông báo để các tổ chức thẩm định giá tài sản biết. Đề nghị Công ty TNHH thẩm định giá NOVA xúc tiến thủ tục ký hợp đồng dịch vụ thẩm định giá tài sản theo quy định.
	Nơi nhận:

- Viện KSND huyện GCĐ;
- Trang TTĐT Tổng cục THADS
- Trang thông tin điện tử CTHADS tỉnh TG;
- Tổ chức TĐGTS
- Lưu: VT, HSTHA.
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