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       HUYỆN GÒ CÔNG TÂY
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     THÔNG BÁO

Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá

Căn cứ khoản 2 Điều 98 Luật Thi hành án Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014 và Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;
Căn cứ Bản án số 191/2016/DS-PT ngày 07 tháng 4 năm 2016 của Tòa án nhân dân huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang;
Căn cứ Quyết định thi hành án  611/ QĐ-CCTHADS ngày 09 tháng 5 năm 2016 và số 215/QĐ-CCTHADS ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế ke biên số 61/QĐ-CCTHADS ngày 22/7/2016 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây về việc kê biên nhà+ đất để đảm bảo thi hành án.

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá để ký hợp đồng thẩm định giá tài sản thi hành án như sau:
a- Tên, địa chỉ người có tài sản đấu giá : Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây do ông Đặng Văn Lợi, chức danh: Chấp hành viên thực hiện.

b- Tên tài sản, số lượng, chất lượng của tài sản bán đấu giá.

 Quyền sử dụng đất trồng cây lâu năm 747m2 và đất ở nông thôn 300m2, tọa lạc tại ấp Ninh Đồng, xã Đồng Sơn, huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiển Giang, thửa đất số 317, tờ bản đồ số 11, tổng diện tích  1047m2 được  UBND huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang cấp cho bà  Nguyễn Thị Liền và ông Dương Quốc Dũng. Theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất  vào sổ cấp giấy chứng nhận QSDĐ số CH 01185 ngày17/01/2014.

Quyền sử dụng đất trồng trồng lúa tọa lạc tại ấp Ninh Đồng, xã Đồng Sơn, huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiển Giang, thửa đất số 394, tờ bản đồ số 11, diện Tích 169,3m2 được  UBND huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang cấp cho bà Nguyễn Thị Liền và ông Dương Quốc Dũng vào sổ số H02621 ngày 14/10/2008. 
 Nhà ở và các Công trình xây dựng trên đất như: mái che, nhà tắm, hàng rào, cổng rào, sân bê tông.v.v.( có biên bản kê biên ngày 04/12/2020).
- Thời gian nộp hồ sơ đăng ký tham gia thẩm định giá. Từ ngày thông báo đến hết ngày 03 tháng 6 năm 2021; địa điểm nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang (Đường Nguyễn Văn Côn, khu phố 4, thị trấn Vĩnh Bình, huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang, số điện thoại 02733.838349).

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Tây, tỉnh Tiền Giang thông báo để các tổ chức thẩm định có đủ điều kiện tham gia nộp hồ sơ làm cơ sở lựa chọn ký hợp đồng thẩm định giá tài sản thi hành án theo quy định.
  Nơi nhận:                                                                                          CHẤP HÀNH VIÊN

- Viện kiểm sát GCT                                                                                                      (Đã ký)
- Trang thông tin điện tử CTHADS tỉnh TG;

- Lưu: HS-VP.
                                                                                                     Đặng Văn lợi
