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THÔNG BÁO

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản


Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật Thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Điều 56 Luật đấu giá tài sản năm 2016;

Căn cứ Quyết định số 03/2014/QĐST-HGT ngày 27 tháng 8 năm 2014 của Tòa án nhân dân thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ các Quyết định thi hành án số 111/QĐ-CCTHADS ngày 26 tháng 10 năm 2016 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xử lý tài sản số 06/QĐ-CCTHADS ngày 20 tháng 12 năm 2016 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định giảm giá tài sản số 06 /QĐ-CCTHADS ngày 29 tháng 10 năm 2018 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang,

Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản để ký hợp đồng bán đấu giá tài sản thi hành án với những nội dung sau:
1/- Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy do Chấp hành viên Lê Tấn Hưng thực hiện.

2/- Tên tài sản, số lượng, chất lượng của tài sản:

· Quyền Sử dụng đất thuộc thửa số 86, tờ bản đồ số 33, diện tích 647,9 m2. Mục đích sư dụng đất: đất thổ là 300 m2, đất vườn 347,9 m2. Diện tích đo đạc thực tế tại thời điểm kê biên là 603,8 m2 (giảm 44,1 m2 so với giấy đã cấp do trừ giao thông). Đất tọa lạc tại: khu phố 5, phường 2, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang.

Theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số Đ756449; Số vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất: 00947 QSDĐ/1164/QĐUB(H)3/04 do Ủy ban nhân dân huyện Cai Lậy cấp ngày 25/10/2004. Quyền sử dụng đất do ông Võ Văn Cần là đại diện hộ gia đình đứng tên quyền sử dụng đất.

- Quyền sở hữu nhà ở, diện tích sàn (nhà ở, căn hộ):  173,24 m2, kết cấu cột bê tông, vách tường, mái ngói. Cấp (hạng) nhà ở: KC.C2. Số tầng 01. Năm xây dụng 1998. Nhà ở này gắn liền với thửa đất số 86, tờ bản đồ số 33. 

Theo Giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở số 828202846200262, hồ sơ gốc số: 0161 do Ủy ban nhân dân huyện Cai Lậy cấp ngày 26/10/2006 do ông Võ Văn Cần đứng tên giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà.


- Khu nhà phụ (nhà bếp) diện tích: (13,6 x 3)m = 40,8 m2; Có kết cấu: nền lót gạch tàu, vách tường lững + ván, cột gỗ, mái lộp tole. Khu nhà phụ gắn liền phía sau căn nhà kê biên.
 (Theo biên bản kê biên tài sản ngày 28/12/2016 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy).

3/- Giá khởi điểm của tài sản: 464.905.395 đồng (Bằng chữ: Bốn trăm sáu mươi bốn triệu chín trăm lẻ năm ngàn ba trăm chín mươi lăm đồng).


4/- Hồ sơ tham gia bao gồm các tài liệu chứng minh Tổ chức bán đấu giá tài sản phải có các tiêu chí sau:

- Có cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết bảo đảm cho việc đấu giá đối với loại tài sản đấu giá;

- Có phương án đấu giá khả thi hiệu quả;

- Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín về bán đấu giá tài sản;

- Mức thù lao dịch vụ đấu giá, chi phí đấu giá tài sản phù hợp;

- Có tên trong danh sách các tổ chức đấu giá tài sản do Bộ Tư pháp công bố;
- Các tiêu chí khác phù hợp với tài sản đấu giá do người có tài sản đấu giá quyết định.

5/- Thời gian nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: Từ ngày thông báo đến hết ngày 24 tháng 11 năm 2018; Địa điểm nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy. Địa chỉ: Ấp Hòa Trí, xã Long Khánh, thị xã Cai Lậy, tỉnh Tiền Giang (CHV Lê Tấn Hưng - ĐT: 0273.3919510).

Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Cai Lậy thông báo để Tổ chức đấu giá tài sản có đủ điều kiện tham gia nộp hồ sơ làm cơ sở để Chấp hành viên lựa chọn ký hợp đồng bán đấu giá tài sản nêu trên theo quy định./.

	Nơi nhận:                                                                       

- VKSND thị xã Cai Lậy (KS);

- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh TG (đăng tải);

- Trang thông tin điện tử thị xã Cai Lậy (đăng tải);

- Chi cục trưởng (để báo cáo);

- VP Chi cục THADS TX. Cai Lậy (Niêm yết công khai);

- Lưu: VT, HSTHA.                                                                       
	CHẤP HÀNH VIÊN
(Đã ký)
Lê Tấn Hưng
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