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THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản


Căn cứ Quyết định thi hành án số: 115/QĐ-CCTHADS ngày 09/02/2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông;
Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền trên đất số: 29/QĐ-CCTHADS ngày 25 tháng 5 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông;

Căn cứ Quyết định giảm giá tài sản lần 3 số: 67/QĐ-CCTHADS ngày 25 tháng 4 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông
Căn cứ Thông báo về việc bán đấu giá tài sản số: 43/TB.ĐGTS ngày 26 tháng 4 năm 2022 của Công ty đấu gái hợp danh Nguyễn Quế
Ngày 26/4/2022 Chi cục Thi hành án dân sự huyện Gò Công Đông đã ký hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản với Công ty Đấu giá hợp danh Nguyễn Quế tiến hành bán đấu giá tài sản của ông Nguyễn Văn Hoánh, ngụ tại: Ấp Xóm Lưới, xã Kiểng Phước, huyện Gò Công Đông, tỉnh Tiền Giang.
Tài sản bán đấu giá gồm: 
01 Tàu cá số đăng ký TG-92508-TS có ký hiệu CUMMINS N14, số máy 11986491, công suất 435, nơi chế tạo: Mỹ do Chi cục Thủy sản tỉnh Tiền Giang cấp cho ông Nguyễn Văn Hoánh ngày 23/5/2016 vào số ĐKTCQG số 92508 ngày 19/12/2003.

Hiện tại tàu cá nêu trên không còn hoạt động, không kiểm tra tình trạng máy móc bên trong, các thiết bị gắn liền với tàu không còn, máy móc hư hỏng nặng, võ tàu bị bung tróc có chổ bị mục nát. Khách hàng mua được tài sản nêu trên tự mình liên hệ với các cơ quan chức năng để tiến hành các thủ tục sang tên theo quy định.
Giá khởi điểm của tài sản là: 530.219.925 đồng (Năm trăm ba mươi triệu hai trăm mười chín ngàn chín trăm hai mươi lăm đồng) 

 Thời gian đăng ký tham gia bán đấu giá: hạn chót đến hết 16 giờ 30 phút ngày 10/5/2022.
          Thời gian tổ chức bán đấu giá: 8 giờ 30 phút ngày 13/5/2022
          Địa điểm bán đấu giá: Công ty Đấu giá hợp danh Nguyễn Quế – số 372 Nguyễn Đình Chiểu, khu phố 3, phường 1, thị xã Gò Công, Tiền Giang.


Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua tài sản xin liên hệ và nộp đơn cho Công ty Đấu giá hợp danh Nguyễn Quế. 
Trước khi mở cuộc đấu giá 01 (một) ngày làm việc người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các khoản chi phí thực tế, hợp lý  đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá. 
Người phải thi hành án có trách nhiệm trả phí tổn thực tế, hợp lý cho người đăng ký mua tài sản.







                          CHẤP HÀNH VIÊN

  Nơi nhận:

- Các đương sự;
(Đã ký)
- Trang thông tin điện tử Cục THADS

- Viện KSND huyện GCĐ
- UBND TT Vàm Láng
- Kế toán nghiệp vụ;                                                                               Nguyễn Hoàng Vũ
- Lưu: VT, HSTHA.                                                                                  
