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	Số: 131/TB-CCTHADS
	              Tân Phước, ngày 29 tháng 8 năm 2022


THÔNG BÁO

Về việc ký hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản kê biên để thi hành án 

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Căn Điều 101 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi bổ sung năm 2014 và 2022;

Căn cứ quyết định công nhận sự thỏa thuận của các đương sự số 22/QĐST-DS ngày 17 tháng 6 năm 2021 của Tòa án nhân dân huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Căn cứ Quyết định thi hành án số 13/QĐ-CCTHADS ngày 26 tháng 11 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 463/QĐ-CCTHADS ngày 05 tháng 7 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên tài sản, quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất số 01/QĐ-CCTHADS ngày 16 tháng 5 năm 2022 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang;

Trên cơ sở sự thỏa thuận lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản của các đương sự.

Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 29/2022/HĐ.DVĐGTS ngày 25/8/2022 được ký kết giữa Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước với Công ty Đấu giá hợp danh Tây Nam.
Căn cứ thông báo số 69/TB.ĐGTS ngày 26 tháng 8 năm 2022 của Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước cho các ông/ bà như sau:
Người được thi hành án: Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam chi nhánh Tiền Giang – đại diện ủy quyền là ông Lê Phúc Nguyên

Người phải thi hành án: ông Phạm Bảo Khương, bà Đỗ Thị Thu Thủy, chị Phạm Huỳnh Băng Thoại, cùng địa chỉ: ấp Phú Nhuận, xã Phú Mỹ, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.
Người có quyền lợi và nghĩa vụ liên quan (người có tài sản bị kê biên): ông Phạm Hữu Hạnh và bà Huỳnh Thị Thanh Tuyền, cùng địa chỉ: ấp Phú Nhuận, xã Phú Mỹ, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Tài sản kê biên bán đấu giá tài sản như sau: 
1. Quyền sử dụng đất có diện tích 271,3m2, loại đất ONT thuộc thửa đất số 1810, tờ bản đồ số C3, toạ lạc tại ấp Phú Nhuận, xã Phú Mỹ, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CS00314 do Sở tài nguyên và môi trường cấp ngày 15/6/2017 cho ông Phạm Hữu Hạnh đứng tên chủ sử dụng. 

Tài sản gắn liền trên đất gồm:

- Căn nhà cấp IV (chưa có giấy chứng nhận quyền sở hữu nhà ở).

Kết cấu: cốt bê tông, vách tường riêng, nền xi măng, mái ngối.

- Khu phụ: 01 nhà vệ sinh + nhà tắm + nhà kho.

- Hệ thống điện nước đang sử dụng sinh hoạt.

2. Quyền sử dụng đất có diện tích 375,2m2, loại đất chuyên trồng lúa nước (LUA), thuộc thửa đất số 1811, tờ bản đồ số C3, toạ lạc tại ấp Phú Nhuận, xã Phú Mỹ, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang, theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CS00315 do Sở tài nguyên và môi trường cấp ngày 15/6/2017 cho ông Phạm Hữu Hạnh đứng tên chủ sử dụng.
Tài sản gắn liền trên đất: 
- Hàng rào bêtông xây tường cao 0,5m (chưa gắn lưới)

- Sân đan (xi măng)

Toàn bộ tài sản nêu trên đã được thỏa thuận giảm giá là: 2.280.000.000 đồng (Bằng chữ: hai tỷ, hai trăm, tám mươi triệu đồng).
Đã được Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá Công ty Đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ: Số 04 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang tiến hành bán đấu giá tài sản của ông Phạm Hữu Hạnh, ngụ tại: ấp Phú Nhuận, xã Phú Mỹ, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang, trong thời hạn (45 ngày) kể từ ngày 25/8/2022 đến ngày 08/10/2022.

Hình thức đấu giá: 

- Đấu giá trực tiếp bằng lời nói.
- Bán gộp chung các tài sản thành một khối với giá khởi điểm: 2.280.000.000 đồng (Bằng chữ: hai tỷ, hai trăm, tám mươi triệu đồng).

Địa điểm xem tài sản: tham khảo hồ sơ đấu giá tại Công ty Đấu giá hợp danh Tây Nam.

Thời hạn xem tài sản đấu giá kể từ ngày niêm yết việc đấu giá tài sản cho đến ngày mở cuộc đấu giá trong khoảng thời gian từ ngày 20/9 đến 04/10/2022 liên tục ít nhất 02 ngày là ngày 03, 04/10/2022. 

Thời gian nộp tiền đặt trước trong thời gian 03 ngày làm việc trước ngày mở cuộc đấu giá. Số tiền đặt trước là: 230.000.000 đồng (hai trăm bốn mươi triệu đồng). 

Thời gian bán đấu giá (nếu có khách hàng đăng ký mua): vào lúc 08 giờ 00 phút, ngày 07 tháng 10 năm 2022.

Địa điểm tổ chức cuộc đấu giá: Tại Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ: Số 04 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang. 

Chi phí đấu giá không thành hay không có người đăng ký là: 1.000.000 đồng.

Thù lao đấu giá khi bán được tài sản: 22.640.000 đồng + 4% trên phần chênh lệch giá trị tài sản theo giá trúng đấu giá với giá khởi điểm. 

Thời gian và địa điểm đăng ký tham gia đấu giá: từ ngày được thông báo đến hạn chót đăng ký đấu giá hết ngày 04 tháng 10 năm 2022 (trong giờ hành chính). Tại Công ty Đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ: Số 04 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang. 
Người phải thi hành, người có liên quan đến quyền sở hữu, sử dụng tài sản kê biên được nêu trên có quyền nộp đủ tiền thi hành án theo đúng nội dung bản án tuyên và các chi phí phát sinh trong quá trình tổ chức thi hành án để nhận lại tài sản trước khi tổ chức bán đấu giá 01 ngày làm việc. Địa điểm nộp: tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang.

Để biết thêm chi tiết, xin liên hệ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Tân Phước tỉnh Tiền Giang, địa chỉ: khu 4 thị trấn Mỹ Phước, huyện Tân Phước, tỉnh Tiền Giang./.
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