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THÔNG BÁO 
KẾT QUẢ LỰA CHỌN TỔ CHỨC ĐẤU GIÁ TÀI SẢN 
          I. KẾT QUẢ LỰA CHỌN

1. Tên, địa chỉ tổ chức đấu giá tài sản được lựa chọn: Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ chi nhánh tại Tiền Giang: số 04, Đường Nguyễn Bỉnh Khiêm, P1, Tp Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang.


2. Tổng số điểm của tổ chức đấu giá tài sản được lựa chọn: 93 điểm.
3. Tổ chức đấu giá tài sản bị từ chối xem xét, đánh giá hồ sơ kèm theo lý do từ chối: 
- Công ty Đấu giá hợp danh Bá Tòng, địa chỉ: số 1/9C, Thái Sanh Hạnh, Phường 8, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang. Lý do bị từ chối: phương án đấu giá của Công ty Đấu giá hợp danh Bá Tòng đáp ứng đủ các yêu cầu của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang tại Thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá, có số điểm đạt được (91 điểm) thấp hơn các tổ chức còn lại. 
- Công ty đấu giá hợp danh Gò Công, địa chỉ: số 16 Ngô Tùng Châu, khu phố 3, phường 1, thành phố Gò Công, tỉnh Tiền Giang. Lý do bị từ chối: phương án đấu giá của Công ty Đấu giá hợp danh Gò Công đáp ứng đủ các yêu cầu của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang tại Thông báo lựa chọn tổ chức bán đấu giá, có số điểm đạt được (93 điểm) bằng điểm tổ chức được chọn nhưng trụ sở xa, việc đăng ký, tổ chức bán đấu giá tài sản không thuận lợi.    
II. KẾT QUẢ CHẤM ĐIỂM (bao gồm cả tổ chức đấu giá tài sản được lựa chọn)

Tính đến thời điểm 17 giờ 00 phút ngày 13/6/2024, có 03 tổ chức nộp hồ sơ đăng ký tham gia đấu giá tài sản thi hành án là Công ty Đấu giá hợp danh Bá Tòng, địa chỉ: số 1/9C, Thái Sanh Hạnh, Phường 8, thành phố Mỹ Tho, tỉnh Tiền Giang; Công ty Đấu giá hợp danh Gò Công, địa chỉ: số 16 Ngô Tùng Châu, khu phố 3, phường 1, thành phố Gò Công, tỉnh Tiền Giang; Công ty Đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ chi nhánh: số 04, Nguyễn Bỉnh Khiêm, P1, TP Mỹ Tho. 
Trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí trong hồ sơ đăng ký tham gia của các tổ chức đấu giá tài sản cung cấp, xác định các tổ chức nộp hồ sơ thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định tại Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 của Bộ Tư pháp hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản; đánh giá, chấm điểm Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam đạt điểm cao hơn Công ty Đấu giá hợp danh Bá Tòng; Công ty Đấu giá hợp danh Gò Công nên Chấp hành viên đã lựa chọn Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam để thực hiện việc bán đấu giá.
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Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, tỉnh Tiền Giang thông báo để các tổ chức đấu giá tài sản có nộp hồ sơ đăng ký biết. Đề nghị Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam xúc tiến thủ tục ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá giá tài sản theo quy định.
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