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 THÔNG BÁO
 Về việc kết quả lựa chọn tổ chức bán đấu giá 


Tôi tên: Trần Thị Mỹ Long, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo, được phân công tổ chức thi hành Quyết định thi hành án số 05/QĐ-CCTHADS ngày 01/10/2018 và Quyết định thi hành án số 402/QĐ-CCTHADS ngày 27/11/2017 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Chợ Gạo. Nội dung Quyết định: Buộc bà Bùi Thị Điệu trả cho Ngân hàng TMCP Bản Việt chi nhánh Long An  số tiền 592.869.375 đồng và lãi suất theo HĐ thế chấp; Buộc bà Bùi Thị Điệu nộp 13.857.000 đồng án phí dân sự sơ thẩm.

Quá trình tổ chức thi hành án, do đương sự không tự nguyện thi hành án, nên Chấp hành viên đã tiến hành kê biên, xử lý tài sản của bà Điệu để thi hành án. 


Chấp hành viên đã thông báo cho các đương sự lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản đã kê biên nhưng các đương sự không có thỏa thuận lựa chọn; nên Chấp hành viên đã ban hành Thông báo số 373/TB-CCTHADS ngày 15/6/2021 về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản thi hành án dân sự.


Tính đến ngày 18/6/2021, có 03 tổ chức nộp hồ sơ đăng ký tham gia gồm:
          - Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam, địa chỉ: 4 Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường 1, TP Mỹ Tho, Tiền Giang

          - Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc tế, địa chỉ: 4/36A ấp 2, Trung An, TP

Mỹ Tho, Tiền Giang.
          - Công ty đấu giá hợp danh Bá Tòng, địa chỉ: 1/9C Thái Sanh Hạnh, phường 8, TP Mỹ Tho, Tiền Giang.
         Chấp hành viên đã tiến hành đánh giá, chấm điểm tổ chức bán đấu giá đã nộp hồ sơ theo Phụ lục II bảng tiêu chí kèm theo Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự (có bảng tiêu chí đáng giá, chấm điểm kèm theo), xác định các đơn vị nộp hồ sơ đều thỏa mãn các tiêu chí chung theo quy định, về số điểm của tổ chức thẩm định giá như sau:


Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam, đạt 88,5 điểm.

          Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc tế. đạt 89,5 điểm.

          Công ty đấu giá hợp danh Bá Tòng, đạt 84,5 điểm.


Trong đó, mức phí bán đấu giá thành của Công ty đấu giá hợp danh Tây Nam là 5,5 triệu + 5 % (chưa bao gồm thuế GTGT 10%); Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc tế là 3.900.000 đồng + 1% (bao gồm thuế GTGT 10 %); Công ty đấu giá hợp danh Bá Tòng là 4.200.000 đồng + 1% (chưa bao gồm thuế GTGT 10 %). 


Qua xem xét mức phí, Chấp hành viên lựa chọn Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Quốc tế để thực hiện việc bán đấu giá. 


Căn cứ Khoản 4 Điều 10 và khoản 2 Điều 11 Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25/12/2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, tổ chức đấu giá tài sản để thi hành án; Chấp hành viên thông báo việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá./.
Nơi nhận:                                                                   CHẤP HÀNH VIÊN
- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh TG;
(Đã ký)
- Lưu: VT, HSTHA.
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