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Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng     năm 2015


QUYẾT ĐỊNH 

Ban hành Quy chế hoạt động của 
Trang thông tin điện tử Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh
              

CỤC TRƯỞNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ 

Căn cứ Luật Thi hành án dân sự năm 2008, được sửa đổi, bổ sung năm 2014;

Căn cứ Luật Công nghệ thông tin năm 2006;

Căn cứ Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10 tháng 4 năm 2007 của Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước;

Căn cứ Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13 tháng 6 năm 2011 của Chính phủ quy định về cung cấp thông tin và dịch vụ công trực tuyến trên trang thông tin điện tử hoặc cổng thông tin điện tử của cơ quan nhà nước;


Căn cứ Thông tư số 26/2009/TT-BTTTT ngày 31 tháng 7 năm 2009 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định về việc cung cấp thông tin và đảm bảo khả năng truy cập thuận tiện đối với các trang thông tin điện tử của cơ quan nhà nước;

Xét đề nghị của Chánh Văn phòng Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Quy chế Hoạt động của Trang thông tin điện tử Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh.


Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 2980/QĐ-CTHA ngày 28/7/2014 của Cục Trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh về việc ban hành Quy chế quản lý, vận hành, sử dụng và cung cấp thông tin trên Trang thông tin điện tử Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh. 


Điều 3. Cục trưởng, Phó Cục trưởng, Chánh văn phòng, Trưởng phòng chuyên môn, công chức thuộc Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh và Chi Cục trưởng, cán bộ, công chức thuộc Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện tại thành phố Hồ Chí Minh chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:                                                                            
- Như Điều 3;

- Tổng Cục THADS;

- Cục CNTT;

- Trang thông tin điện tử Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh;

- Lưu: VT.                                                                                              
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