Ngày 20/01/2015, đoàn công tác Cục Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái thăm và làm việc với lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND xã Nậm Khắt, huyện Mù Cang Chải do đồng chí Nguyễn Huy Hải - Cục trưởng làm trưởng đoàn. Làm việc với đoàn có đồng chí Thào A Sinh – Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch HĐND xã,  đồng chí Chang Thế Sửu – Chủ tịch UBND xã cùng các đồng chí lãnh đạo và cán bộ xã.

Tại buổi làm việc đồng chí Nguyễn Huy Hải đã thông báo Quyết định của Tỉnh ủy Yên Bái và Quy chế làm việc của đoàn công tác được Tỉnh ủy phân công phụ trách, theo dõi các xã vùng cao, xã đặc biệt khó khăn.

Cũng trong buổi làm việc đoàn công tác đã được nghe đồng chí Thào A Sinh - Bí Thư đảng ủy xã báo cáo tóm tắt về tình hình phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, an ninh quốc phòng, giáo dục, y tế…trong năm 2015. Là xã vùng cao, đặc biệt khó khăn của tỉnh, Nậm Khắt có diện tích đất tự nhiên gần 12 nghìn km2; dân số 5.069 người thuộc 890 hộ; 99% là dân tộc Mông sinh sống; trong những năm gần đây được nhà nước quan tâm đầu tư cho giao thông nông thôn nên việc đi lại của bà con trong xã được thuận tiện; sản xuất nông nghiệp đạt năng suất năm sau cao hơn năm trước; về y tế đạt chuẩn y tế Quốc gia; công tác giáo dục đạt chất lượng tốt; an ninh quốc phòng được giữ vững; đã thành công trong việc vận động bà con ăn chung một Tết theo chủ trưởng của Tỉnh ủy Yên Bái. Tuy nhiên, xã cũng gặp nhiều khó khăn trong phát triển kinh tế, nhất là việc canh tác các loại cây lương thực có hạt và hoa màu do điều kiện về khí hậu khắc nghiệt, bên cạnh đó công tác bảo vệ an ninh, trật tự an toàn xã hội tại xã cũng gặp không ít khó khăn do nạn buôn bán ma tuý và lâm sản trái phép từ các xã lân cận thuộc tỉnh Sơn La qua địa bàn.
Sau khi nghe báo cáo, đồng chí Cục trưởng Nguyễn Huy Hải chúc mừng những thành tựu mà cấp ủy, chính quyền xã Nậm Khắt đã đạt được trong năm 2015, đồng thời cũng đề nghị Đảng ủy, HĐND, UBND xã cần chủ động triển khai và chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2016 đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu đã đề ra, đặc biệt là việc giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong dịp tết Nguyên đán Bính Thân, quan tâm đến việc đảm bảo bà con trong xã đều được ăn Tết. Đồng thời khẳng định, Cục Thi hành án dân sự sẽ thực hiện nghiêm túc Quyết định số 27-QĐ/TU ngày 10/11/2015 của Tỉnh ủy Yên Bái và Quy chế làm việc ban hành theo Quyết định số 27-QĐ/TU, hoàn thành tốt nhiệm vụ được Tỉnh ủy giao cho Ngành.
Nhân chuyến thăm và làm việc tại xã Cục Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái đã tặng 01 suất quà cho xã và 10 suất quà cho các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp tết nguyên đán Bình Thân năm 2016 nhằm động viên, tạo không khí vui tươi, phấn khởi mỗi khi tết đến, xuân về.

