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GIẤY TRIỆU TẬP

Dự Hội nghị Sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2016


Thực hiện Quyết định 499/QĐ-BTP ngày 28 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp Ban hành Kế hoạch sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2016, sau khi trao đổi với Cục Công nghệ thông tin Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự thông báo nội dung, thời gian, địa điểm và thành phần tham dự Hội nghị như sau:

1. Nội dung: 
Đánh giá khách quan, toàn diện, chính xác kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 6 tháng đầu năm 2016 của Hệ thống Thi hành án dân sự, đề xuất, kiến nghị các giải pháp hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự năm 2016. 

2. Thời gian: 
01 ngày, khai mạc lúc 8h00, Thứ Sáu ngày 15 tháng 4 năm 2016.

3. Hình thức: 
Hội nghị được tổ chức bằng hình thức giao ban trực tuyến đa phương tiện tại 06 điểm cầu, cụ thể:  

- Điểm cầu tại TP.Hà Nội: Hội trường Đa Năng, Nhà N6, Bộ Tư pháp, số 60 đường Trần Phú, quận Ba Đình, TP.Hà Nội.

Gồm Tổng cục Thi hành án dân sự và 15 địa phương: Hà Nội, Vĩnh Phúc, Bắc Ninh, Bắc Giang, Quảng Ninh, Hải Phòng, Hưng Yên, Hải Dương, Nam Định, Hà Nam, Thái Bình, Ninh Bình, Hòa Bình, Thanh Hóa, Lạng Sơn.
Chủ trì điểm cầu: Lãnh đạo Bộ, Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự. 

- Điểm cầu tại tỉnh Lào Cai: Tòa nhà Viettel Lào Cai, số B6, đại lộ Trần Hưng Đạo, thành phố Lào Cai tỉnh Lào Cai. Đầu mối Viettel tỉnh Lào Cai: Đồng chí Bùi Thu Thủy-TP Tổ chức-Hành chính-SĐT: 00988.833.734-email: thuyBT@viettel.com.vn.
Gồm 11 địa phương: Yên Bái, Cao Bằng, Hà Giang, Bắc Kạn, Lai Châu, Điện Biên, Thái Nguyên, Sơn La, Lào Cai, Tuyên Quang, Phú Thọ.

Chủ trì điểm cầu: Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy.
- Điểm cầu tại TP. Hồ Chí Minh: Toà nhà N2, H158, số 158/2A Hoàng Hoa Thám P.12, quận Tân Bình, TP. Hồ Chí Minh. Đầu mối Viettel TP. Hồ Chí Minh: Đồng chí Chung, số điện thoại: 0982333444.

Gồm 08 địa phương: TP. Hồ Chí Minh, Đồng Nai, Bà Rịa - Vũng Tàu, Tây Ninh, Bình Dương, Bình Thuận, Bình Phước, Long An.
Chủ trì điểm cầu: Cục trưởng Cục Công tác phía Nam.

 - Điểm cầu tại TP.Cần Thơ: Tòa nhà Viettel Cần Thơ, số 210 Trần Phú, phường Cái Khế, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ. Đầu mối Viettel TP.Cần Thơ: Đồng chí Nguyễn Quế Diễm - TP Tổ chức - Hành chính - SĐT: 0988.995.599 - email: diemnq@viettel.com.vn.
Gồm 12 địa phương: Cần Thơ, Cà Mau, Bạc Liêu, Hậu Giang, Sóc Trăng, Trà Vinh, Bến Tre, Vĩnh Long, An Giang, Kiên Giang, Đồng Tháp, Tiền Giang.
Chủ trì điểm cầu: Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi.

- Điểm cầu tại TP.Đà Nẵng: Hội trường Cục Thi hành án dân sự TP.Đà Nẵng, số 674 đường Núi Thành, quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng. 
Gồm 09 địa phương: Đà Nẵng, Quảng Trị, Quảng Bình, Quảng Nam, Thừa Thiên Huế, Bình Định, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Ngãi.
Chủ trì điểm cầu: Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn.
- Điểm cầu tại tỉnh Khánh Hòa: Tòa nhà Viettel Khánh Hòa, số 9 Võ Thị Sáu, phường Vĩnh Nguyên, thành phố Nha Trang tỉnh Khánh Hòa. Đầu mối Viettel tỉnh Khánh Hòa: Đồng chí Phạm Ngọc Bắc - TP Tổ chức - Hành chính - SĐT: 0982.545.077 - email: BacPN@viettel.com.vn.
Gồm 08 địa phương: Đắc Lắk, Gia Lai, Kon Tum, Lâm Đồng, Đắk Nông, Ninh Thuận, Phú Yên, Khánh Hòa.
Chủ trì điểm cầu: Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực.
4. Thành phần triệu tập:
- Lãnh đạo Tổng cục Thi hành án dân sự;

- Lãnh đạo, Thẩm tra viên cao cấp, Thẩm tra viên chính, Chuyên viên cao cấp, Chuyên viên chính các đơn vị thuộc Tổng cục;

- Cục trưởng, Chánh Văn phòng Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

- Cục Thi hành án Bộ Quốc phòng, các cơ quan Thi hành án quân khu và tương đương;
- Phó Cục trưởng, Trưởng phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự nơi đặt điểm cầu Hội nghị, trừ điểm cầu Hà Nội.
5. Tài liệu Hội nghị: 
Được đăng tải trên Trang thông tin Thi hành án dân sự của Tổng cục và gửi về các điểm cầu vào Thứ Tư ngày 13/4/2016.

6. Tổ chức thực hiện:

- Thủ trưởng các đơn vị thông báo cho các thành phần được triệu tập tham dự Hội nghị đầy đủ, nghiêm túc, đúng thời gian quy định.
- Cục Thi hành án dân sự nơi đặt điểm cầu cử công chức liên hệ với đầu mối Viettel để thực hiện công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị (Tên và số điện thoại công chức Cục cử làm đầu mối phối hợp với Viettel gửi về Văn phòng Tổng cục trước ngày 12/4/2016).

- Cục Thi hành án dân sự nơi đặt điểm cầu tổ chức in ấn, đóng quyển tài liệu phục vụ các đại biểu dự Hội nghị tại điểm cầu và các công tác khác phục vụ Hội nghị.  
Trường hợp cần thêm thông tin chi tiết, đề nghị liên hệ với đồng chí Đặng Thị Lệ Duyên, Văn phòng Tổng cục Thi hành án dân sự, số điện thoại: 0989787924. 

Các vấn đề về kỹ thuật các điểm cầu xin liên hệ đồng chí Nguyễn Đức Dũng, Cục Công nghệ thông tin, Bộ Tư pháp, điện thoại: 04.62739668 - 0963436868. /.  

Ghi chú: Các đại biểu dự Hội Nghị mặc trang phục Ngành.

	Nơi nhận:

- Như mục 4;
- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Trần Tiến Dũng (để b/c);
- Tổng Cục trưởng (để b/c);
- Các Phó Tổng cục trưởng (để p/h);
- Cục Công nghệ thông tin (để p/h);
- Văn phòng Bộ (để p/h);

- Lưu VT,VP.
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