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BÁO CÁO 
Việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại

trên địa bàn tỉnh An Giang
(từ tháng 5/2014 đến 30/6/2015)


Thực hiện tinh thần công văn số 452/STP-BTTP, ngày 15/6/2015 của Sở Tư pháp tỉnh An Giang, về việc báo cáo tổng kết việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại trên địa bàn tỉnh.

Trong quá trình triển khai thực hiện, Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang báo cáo kết quả như sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG:
Thực hiện chủ trương Cải cách Tư pháp theo tinh thần Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ chính trị; Chủ trương xã hội hóa công tác Thi hành án dân sự theo tinh thần của Nghị quyết số 36/2012/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội về việc tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại đến ngày 31/12/2015 tại một số tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Quyết định số 2497/QĐ-BTP, ngày 11/10/2013 Bộ trưởng Bộ Tư pháp, về việc phê duyệt Đề án “Thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại tại tỉnh An Giang”
Trên cơ sở đó, vào ngày 27/01/2014, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh An Giang đã ban hành Quyết định số 174/QĐ-UBND về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại tại tỉnh An Giang. Sau khi được thành lập, Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại tại tỉnh An Giang đã tiến hành xây dựng kế hoạch và nhanh chóng triển khai thực hiện, bước đầu thống nhất phân chia thành 03 khu vực, mỗi khu vực có 01 Văn phòng Thừa phát lại hoạt động, cụ thể: Khu vực 1: gồm địa bàn thành phố Long Xuyên, huyện Châu Thành, huyện Thoại Sơn; Khu vực 2: gồm địa bàn thị xã Tân Châu, huyện Chợ Mới, huyện Phú Tân; Khu vực 3: gồm địa bàn thành phố Châu Đốc, huyện An Phú, huyện Tinh Biên, huyện Tri Tôn, huyện Châu Phú. Đồng thời, cũng đã thực hiện việc thống nhất, quyết định cụ thể mức chi phí tống đạt áp dụng đối với các huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh An Giang.
 Ngay sau khi thống nhất, cụ thể mức chi phí tống đạt, Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang ngoài việc trực tiếp ký kết hợp đồng nguyên tắc với Văn phòng Thừa phát lại thành phố Long Xuyên, còn chỉ đạo cho các đơn vị Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc ký kết hợp đồng nguyên tắc với các Văn phòng Thừa phát lại thuộc phạm vi địa hạt được phân chia theo khu vực, để thực hiện việc tống đạt, thông báo. Quá trình thực hiện, Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang luôn tích cực, chủ động trong việc hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi cho các Văn phòng Thừa phát lại hoạt động có hiệu quả.
Nhìn chung, trong thời gian qua, việc tiến hành tổ chức thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại tại tỉnh An Giang là phù hợp, cần thiết và qua đó góp phần nâng cao nhận thức không những đối với cơ quan Nhà nước mà còn đối với người dân về một chủ trương mới của Đảng, Nhà nước. Đồng thời, thông qua chế định Thừa phát lại, người dân có thêm một công cụ pháp lý để tự bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của mình trong việc thực hiện các giao dịch dân sự và tạo ra cơ chế tăng cường tính chủ động, tích cực của công dân trong các quan hệ pháp luật về dân sự, tố tụng dân sự, thi hành án dân sự. Ngoài ra, hoạt động Thừa phát lại đã tạo lập một nghề mới trong thị trường cung cấp dịch vụ pháp lý, bước đầu tiên xã hội hóa hoạt động thi hành án, tạo thêm công ăn việc làm cho xã hội.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:
Qua thời gian thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại trên địa bàn tỉnh An Giang, kết quả đạt được như sau:
1. Về chuyển giao, tống đạt thông báo văn bản :

- Tổng số văn bản đã chuyển giao cho VP. TPL:                     3.215 văn bản.
- Số văn bản VP. TPL đã thực hiện việc tống đạt, thông báo:  3.215 văn bản.
- Số văn bản VP. TPL đang thực hiện việc tống đạt, thông báo:    0 văn bản.

- Tổng số tiền chi trả cho VP. TPL:            270.595.000đ.
2. Về tổ chức việc thi hành án dân sự của VP. TPL:
2.1 Kết quả thi hành án về việc:

- Tổng số việc VP. THP đã thụ lý: 03 việc.
Trong đó: 02 việc Hôn nhân, 01 việc dân sự.

- Đã giải quyết:

Trong đó:
+ Thi hành xong:                 01 việc. 

+ Thi hành dở dang:            02 việc.

- Số việc chuyển kỳ sau:      02 việc.
2.2. Kết quả thi hành án về tiền:

- Tổng số tiền phải thi hành:      44.655.594đ.
- Tổng số tiền đã thu:                   1.725.000đ.
- Số tiền chuyển kỳ sau:             42.930.594đ.
3. Về xác minh điều kiện thi hành án:
- Tiếp nhận: 04 đơn.
- Thực hiện và trả kết quả: 04 đơn.
4. Nhận xét, đánh giá:
Ban Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang luôn thể hiện sự quyết tâm trong việc thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại trên địa bàn tỉnh An Giang, nghiêm túc thực hiện các văn bản chỉ đạo của cấp trên và tích cực, chủ động trong việc hổ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của các Văn phòng Thừa phát lại. 

Qua thời gian thực hiện, các văn phòng Thừa phát lại cũng đã tiếp nhận được các văn bản, giấy tờ do cơ quan Thi hành án dân sự chuyển giao và yêu cầu thông báo, tống đạt. Tuy nhiên, do đây là công việc mới mẽ và nhận thức của một số công chức ngành Thi hành án dân sự về vị trí, vai trò, nhiệm vụ của Thừa phát lại cũng chưa thật rõ ràng, đầy đủ và còn thiếu sự thống nhất; quy định về chi phí tống đạt, thông báo chưa đảm bảo được tính phù hợp; Nhân viên Văn phòng Thừa phát lại chưa thạo việc, chưa thông suốt địa bàn nên có nhiều trường hợp trả kết quả chậm so với qui định. Ngoài ra, các Văn phòng Thừa phát lại, thiếu sự chủ động trong quan hệ phối hợp với cơ quan Thi hành án dân sự. Vì vậy, việc chuyển giao văn bản, giấy tờ để Văn phòng Thừa phát lại thực hiện việc tống đạt, thông báo chưa được thực hiện một cách triệt để.

Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh An Giang đã quán triệt, chỉ đạo các đơn vị Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Tổng cục trưởng, khắc phục, chấn chỉnh ngay việc nhận thức không đầy đủ về ý thức, trách nhiệm và quyết tâm trong việc triển khai thí điểm chế định Thừa phát lại, song song đó, kịp thời triển khai các văn bản hướng dẫn liên quan đến hoạt động Thừa phát lại và trong quá trình tổ chức thực hiện luôn có sự theo dõi, kiểm tra, để có những giải pháp phối hợp, hỗ trợ, hướng dẫn nghiệp vụ nhằm tạo điều kiện thuận lợi trong hoạt động của các Văn phòng Thừa phát lại. Từ đó, những hạn chế, tồn tại nêu trên đã từng bước được khắc phục, chấn chỉnh và  nâng dần hiệu quả trong quan hệ phối hợp giữa cơ quan Thi hành án dân sự với các Văn phòng Thừa phát lại trên địa bàn, chất lượng hoạt động của các Văn phòng Thừa phát lại ngày càng tốt hơn.

Nhìn chung, qua thời gian thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại tại An Giang nhằm thực hiện chủ trương xã hội hóa một số nội dung hoạt động tư pháp nói chung và thi hành án dân sự nói riêng đã thu được kết quả bước đầu, trong đó đã tạo ra cơ chế, mô hình để người dân có sự lựa chọn dịch vụ pháp lý công hoặc tư trong việc thi hành các bản án, quyết định của Tòa án, bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của các bên liên quan… Tuy nhiên, việc tổ chức thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại trên địa bàn tỉnh An Giang một số mặt còn chưa đáp ứng được yêu cầu đề ra, như việc các Văn phòng Thừa phát lại chủ yếu thực hiện tống đạt, thông báo, còn việc tổ chức thi hành án thì tiếp nhận rất hạn chế, có Văn phòng chưa tiếp nhận được yêu cầu xác minh hoặc yêu cầu thi hành án của đương sự, một phần nguyên nhân dẫn đến tình trạng trên do Thừa phát lại là một chế định mới nhưng trong quá trình thực hiện thí điểm thì chưa thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, vì vậy, người dân chưa hiểu, chưa quan tâm để sử dụng dịch vụ này nên bước đầu lượng việc và doanh thu còn hạn chế và tạo ra nhiều khó khăn cho các Văn phòng Thừa phát lại trong việc duy trì hoạt động. 
Xét về mặt tổng thể, kết quả thực hiện các loại công việc của Thừa phát lại chưa đồng đều, trong đó, các việc xác minh điều kiện thi hành án, trực tiếp tổ chức thi hành án kết quả đạt được còn thấp, chưa tương xứng với tiềm năng của mô hình và năng lực của các văn phòng Thừa phát lại.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: 

 
Hoạt động Thừa phát lại đã bước đầu hỗ trợ tích cực cho các hoạt động tư pháp được nhanh hơn, hiệu quả hơn, góp phần giảm tải công việc của các cơ quan tư pháp, trước hết là của Tòa án và Cơ quan Thi hành án dân sự. Riêng đối với Cơ quan Thi hành án dân sự, việc thực hiện các công việc về tống đạt văn bản thi hành án, xác minh điều kiện thi hành án, trực tiếp tổ chức thi hành án của Thừa phát lại đã nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cơ quan thi hành án dân sự, tạo cơ chế vừa phối hợp, hỗ trợ vừa cạnh tranh lành mạnh trong lĩnh vực thi hành án.


Vì vậy, để đảm bảo cho hoạt động Thừa phát lại ngày càng hiệu quả, trong điều kiện thực hiện thí điểm như hiện nay cần tăng cường việc tuyên truyền, phổ biến sâu rộng về chế định Thừa phát lại để người dân hiểu đầy đủ hơn và lựa chọn công cụ pháp lý để tự bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của mình trong việc thực hiện các giao dịch dân sự theo quy định hiện hành nhẳm góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương xã hội hóa hoạt động thi hành án trong tiến trình cải cách tư pháp theo Nghị quyết của Đảng.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại của Cục Thi hành án dân sự tại tỉnh An Giang./.
                                                                                           KT. CỤC TRƯỞNG

                                                                                             P. CỤC TRƯỞNG
Nơi nhận:
-Tổng Cục THADS;
-BLĐ Cục THADS;                                                                                                   (đã ký)
-Lưu: VT.
                                                                                           Nguyễn Huy Thanh
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