CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
THÀNH PHỐ BẮC NINH – NỖ LỰC, ĐỔI MỚI VÀ PHÁT TRIỂN
	
[bookmark: _GoBack]Kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống thi hành án dân sự năm nay diễn ra trong không khí thật đặc biệt khi cả nước đang trong những ngày tháng chống "giặc" dịch Covid 19; cán bộ, công chức toàn ngành thi hành án dân sự tỉnh Bắc Ninh nói chung; cán bộ, công chức thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh nói riêng đã không ngừng tích cực, chủ động thực hiện "mục tiêu kép" vừa phòng chống dịch vừa thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu của ngành đề ra.	
	Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh là cơ quan thi hành án dân sự trực thuộc Cục thi hành án dân sự tỉnh Bắc Ninh. Đơn vị hiện có tổng số 17 cán bộ, công chức, người lao động; Ban lãnh đạo gồm 01 đồng chí Chi cục trưởng, 02 đồng chí Phó Chi cục trưởng; về trình độ chuyên môn, đơn vị có 02 đồng chí có trình độ sau Đại học, 15 đồng chí có trình độ Đại học, cơ bản đáp ứng được yêu cầu công việc.
	Với đặc thù thành phố Bắc Ninh là trung tâm hành chính - kinh tế - văn hóa của tỉnh Bắc Ninh, tập trung nhiều tổ chức tín dụng, ngân hàng với nhiều doanh nghiệp trong và ngoài nước hoạt động nên tỷ lệ án phải giải quyết của Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh thường đứng đầu toàn tỉnh, hàng năm tỷ lệ án phải giải quyết của đơn vị thường chiếm khoảng 17% về việc tương đương với khoảng 25% về tiền. Mặc dù tính chất công việc vô cùng phức tạp, người phải thi hành án thường không có ý thức tự nguyện thi hành án mà có khi chống đối, tỷ lệ án phải giải quyết về việc và tiền năm sau thường cao hơn năm trước[footnoteRef:1]nhưng với những biện pháp chú trọng, đổi mới như trên, nhiều năm liền Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh giữ vững danh hiệu tập thể lao động tiên tiến, xuất sắc, được Cục thi hành án dân sự tỉnh Bắc Ninh, UBND thành phố Bắc Ninh tặng Giấy khen, năm 2020 được Bộ trưởng Bộ tư pháp tặng Bằng khen[footnoteRef:2]. [1: Báo cáo luỹ kế năm 2020 có 1294 việc có điều kiện giải quyết chiếm tỷ lệ 85% tăng 04 việc tương đương 0,3% so với cùng kỳ; về tiền tổng số giải quyết là: 589.615.241.000 đồng, số cũ chuyển sang đã trừ sổ theo dõi riêng là 197.648.533.000 đồng, thụ lý mới: 391.966.708.000 đồng, tăng 155.178.704.000 đồng tương đương 39,5% so với cùng kỳ.]  [2: Kết quả năm 2020 giải quyết xong 1107 việc đạt tỷ lệ 86%; tăng 44 việc và 4% về tỷ lệ so với cùng kỳ năm 2019; vượt 6% so với chỉ tiêu của Tổng cục thi hành án dân sự giao.] 

	Tiếp nối những thành tích đó, hưởng ứng cuộc vận động thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 75 năm ngày truyền thống thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2021), Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh đã khắc phục những khó khăn do tình hình dịch bệnh gây ra, tích cực, chủ động trong công việc, kết quả 7 tháng đầu năm 2021 đã đạt được 70,07% về việc và 19,65% về tiền. Đây thực sự là những con số biết nói, là những “đóa hoa” dâng mừng kỷ niệm ngày truyền thống của ngành.
	Có được kết quả như vậy là bởi có sự lãnh đạo, chỉ đạo sát saocủa Cục thi hành án dân sự tỉnh, Ban chỉ đạo thi hành án dân sự thành phố; sự quan tâm của Thành ủy, Ủy ban nhân dân, Hội đồng nhân dân cùng sự phối kết hợp liên ngành của các cơ quan, đơn vị có liên quan. Bên cạnh đó, đặc biệt phải kể đến sự nỗ lực, đoàn kết, thống nhất của Ban lãnh đạo, tập thể cơ quan cùng với ý thức phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao của mỗi cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị. 
	Trong những năm qua, Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh luôn thực hiện tốt công tác quán triệt, triển khai văn bản của cấp trên về thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ công tác năm, đặc biệt là các văn bản quy phạm pháp luật về thi hành án dân sự. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân và công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, đảm bảo việc giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện theo đúng trình tự, thời hạn theo quy định, giảm thiếu bức xúc, khiếu nại kéo dài. Quan tâm đến việc đào tạo bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực của cán bộ, công chức, hướng đến nâng cao hiệu quả, hiệu suất công việc. Thực hiện tốt công tác tài chính, kế toán; công tác phòng chống tham nhũng, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí, không quan liêu, hách dịch, cửa quyền, thực hiện tốt việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của chủ tịch Hồ Chí Minh". 
	Trong công tác giải quyết án, cá nhân mỗi chấp hành viên trong đơn vị luôn ý thức rõ vai trò, vị trí của mình, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, đảm bảo quá trình thi hành án tuân thủ đúng quy định của pháp luật, đồng thời tăng cường cơ chế thỏa thuận trong thi hành án, tạo điều kiện cho các đương sự tự nguyện, thoả thuận thi hành án. Sử dụng tối đa biện pháp giáo dục, vận động, thuyết phục để hạn chế, giảm bớt sự căng thẳng, chống đối khi thi hành án nhưng khi cần thiết vẫn áp dụng biện pháp cưỡng chế phù hợp, bảo đảm đúng quy định pháp luật và hiệu quả, tiến độ công việc. Số lượng án tín dụng ngân hàng phải giải quyết của Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh chiếm tỷ lệ cao về tiền nên đơn vị đặc biệt chú trọng công tác phối hợp với Ngân hàng trong giải quyết các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng. Trong tình hình hiện tại, do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 mà tình hình kinh tế cả nước đang gặp nhiều khó khăn, hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp phải cầm chừng, hoạt động xuất nhập khẩu bị chững lại... khiến nợ xấu dễ xảy ra trên diện rộng. Chủ động nắm bắt tình hình, Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh đã tập trung phối hợp với Ngân hàng trong công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật, trao đổi thông tin, trong hoạt động nghiệp vụ, giải quyết khiếu nại, tố cáo và xử lý vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự có liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng. Bên cạnh đó, chú trọng công tác thống kê, tổng hợp các khó khăn vướng mắc phát sinh trong công tác thi hành án dân sự liên quan đến hoạt động tín dụng ngân hàng trên địa bàn để có giải pháp giải quyết dứt điểm hoặc đề xuất, xin ý kiến cấp trên, tạo điều kiện cho công tác xử lý nợ xấu của tổ chức tín dụng đạt hiệu quả cao.
	Để thực hiện nhiệm vụ, đơn vị thường xuyên, kịp thời báo cáo khó khăn, vướng mắc, bám sát những ý kiến chỉ đạo, lãnh đạo của Cục thi hành án dân sự tỉnh; Tranh thủ sự chỉ đạo của Ban chỉ đạo thi hành án dân sự thành phố đối với các vụ án phức tạp, liên quan đến an ninh, chính trị ở địa phương. Bên cạnh đó luôn đánh giá cao vai trò và thực hiện tốt công tác phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan như Trại tạm giam, Trại giam, Công an, Tòa án, Viện kiểm sát, Cơ quan đăng ký đất đai, Phòng tài nguyên môi trường, Phòng tài chính kế hoạch UBND thành phố, UBND các phường... Thực hiện tốt Quy chế phối hợp liên ngành với các cơ quan Công an, Tòa án, Viện kiểm sát theo Quy chế phối hợp liên ngành số 14/2013/QCLN/BTP-BCA-TANDTC-VKSNDTC; với Phòng tài nguyên môi trường, Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai theo Quy chế phối hợp số 01-QCPH/CTHADS-STNMT trong công tác thi hành án dân sự liên quan lĩnh vực tài nguyên và môi trường, bởi vậy công việc luôn được hoàn thành kịp thời, hiệu quả.
	Đặc biệt, thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về công tác cải cách hành chính, Chi cục đã thực hiện công tác tiếp nhận, xử lý hồ sơ tại bộ phận một cửa. Đây là sự đổi mới đáng kể giúp tăng năng suất công việc, rút ngắn thời gian thực hiện và hạn chế những phiền phức cho nhân dân. Bộ phận một cửa tiếp đón và hướng dẫn cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp thực hiện các thủ tục, tạo sự thuận tiện, dễ dàng và góp phần hạn chế phải đi lại nhiều lần. Không chỉ vậy còn giúp lãnh đạo nắm bắt một cách toàn diện quá trình tiếp nhận hồ sơ và giải quyết công việc cho cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp; nâng cao tinh thần trách nhiệm của công chức được phân công giải quyết. Cùng với việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động thi hành án như ứng dụng phần mềm thụ lý thi hành án, phần mềm kế toán, sử dụng chữ ký điện tử... đã thực sự góp phần nâng cao hiệu quả công tác quản lý, báo cáo, thống kê thi hành án dân sự của đơn vị.
	75 năm xây dựng và trưởng thành, hòa chung với khí thế của toàn ngành tư pháp nói chung, hệ thống thi hành án dân sự nói riêng, Chi cục thi hành án dân sự thành phố Bắc Ninh luôn nỗ lực phấn đấu nâng cao hiệu quả, vai trò hoạt động của mình, đóng góp vào việc thực hiện "mục tiêu kép" mà địa phương và chính phủ đã đề ra./.
