Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú
 tổ chức Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020-2025
Ngày 12 tháng 5 năm 2020, Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú tổ chức Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020-2025. Tham dự và chỉ đạo Đại hội có đồng chí Lê Văn Khê, Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy, cùng toàn thể Đảng viên Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện.
Tại Đại hội, đã thông qua Dự thảo báo cáo chính trị của Chi ủy Chi bộ nhiệm kỳ 2015-2020 và phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ 2020-2025; báo cáo kiểm điểm của Chi ủy; Quy chế bầu cử và đề án nhân sự bầu Chi ủy nhiệm kỳ 2020-2025…

Với tinh thần dân chủ, trách nhiệm Đại hội đã tiến hành bầu Chi ủy Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025 gồm 03 đồng chí. Trong đó đồng chí Nguyễn Văn Ớt, Chi cục trưởng tái đắc cử chức vụ Bí thư; đồng chí Đặng Văn Chung, Phó Chi cục trưởng giữ chức vụ phó Bí thư Chi bộ; đồng chí Lê Thị Mai Trang, Chi ủy viên
Phát biểu chỉ đạo tại Đại hội, đồng chí Lê Văn Khê, Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy ghi nhận những thành tích đã đạt được của Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự trong nhiệm kỳ trước đồng thời đề nghị trong nhiệm kỳ 2020 - 2025 Chi bộ  tiếp tục bám sát nhiệm vụ chính trị trọng tâm, có giải pháp khắc phục những hạn chế, tập trung lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả trong thực hiện nhiệm vụ.
Thay mặt Đoàn chủ tịch, đồng chí Nguyễn Văn Ớt cảm ơn và tiếp thu ý kiến chỉ đạo của đồng chí Lê Văn Khê và xin hứa sẽ quán triệt và thực hiện có hiệu quả ý kiến chỉ đạo của đồng chí. Sau Đại hội, Chi bộ tiếp tục triển khai ý kiến chỉ đạo của đồng chí với tinh thần chủ động, đổi mới, đoàn kết, dân chủ khắc phục những thiếu sót, khuyết điểm và tồn tại; quyết tâm thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu Đại hội đã đề ra. 
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