Viện kiểm sát nhân dân huyện Thạnh Phú công bố Quyết định kiểm sát trực tiếp tại Chi cục Thi hành án dân sự  
 Căn cứ Quyết định số: 396/QĐ-VKS và Kế hoạch số: 397/KH-VKS ngày 20 tháng 10 năm 2021 của Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện Thạnh Phú, từ ngày 21/10/2021 đến ngày 27/10/2021 Đoàn kiểm sát  do ông Lê Văn Bình - Phó Viện trưởng làm trưởng đoàn đã tiến hành kiểm sát việc tuân theo pháp luật trong công tác thi hành án dân sự tại Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú. Tiếp và làm việc với Đoàn có toàn thể công chức của Chi cục Thi hành án dân sự.
Theo Kế hoạch, Đoàn kiểm sát sẽ trực tiếp kiểm sát toàn diện hoạt động thi hành án dân sự gồm: việc giao nhận Bản án, Quyết định của Toà án đã có hiệu lực; các loại sổ sách nghiệp vụ; kiểm sát việc phân loại án (án có điều kiện, chưa có điều kiện, đang thi hành, đình chỉ, hoãn, uỷ thác….); kiểm sát việc thu chi tiền thi hành án; bảo quản, xử lý tài sản vật chứng; việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo … và phúc tra việc thực hiện kiến nghị số 01 ngày 11 tháng 5 năm 2021.
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 Thay mặt lãnh đạo đơn vị, ông Nguyễn Văn Ớt - Chi cục trưởng đã báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự, việc tổ chức thực hiện các kiến nghị … đồng thời yêu cầu chấp hành viên, thẩm tra viên, thư ký cung cấp các hồ sơ, tài liệu và phối hợp tốt với Đoàn trong thời gian trực tiếp kiểm sát tại đơn vị./.
                       Huỳnh Trúc- Chi cục Thi hành án dân sự huyện Thạnh Phú
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