Bến Tre: Tổ chức họp mặt kỷ niệm 

71 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2017)
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Ngày 14 tháng 7 năm 2017, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre tổ chức họp mặt kỷ niệm 71 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2017). Tham dự buổi họp mặt có các đồng chí nguyên là lãnh đạo Cục đã nghỉ hưu, lãnh đạo Chi cục Thi hành án dân sự các huyện, thành phố cùng toàn thể công chức, người lao động của Cục Thi hành án dân sự.
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Thay mặt lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự, ông Nguyễn Văn Nghiệp-Cục trưởng đã thông qua diễn văn ôn lại kỷ niệm 71 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự. Cùng với thành tích chung của cả Hệ thống Thi hành án dân sự, các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Bến Tre ngày một trưởng thành và phát triển đạt được nhiều thành tích rất đáng ghi nhận, biểu dương. Từ ngày đầu thành lập chỉ có 19 công chức, cơ sở vật chất còn gặp rất nhiều khó khăn, nhưng với sự nỗ lực, phấn đấu của toàn thể công chức, người lao động  qua nhiều thế hệ đã góp phần xây dựng và củng cố tổ chức bộ máy của Hệ thống ngày một phát triển. Hiện nay, số công chức đã lên đến 123 người. Hầu hết công chức được đào tạo căn bản về chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao. Công tác đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của lực lượng thường xuyên được cấp ủy, lãnh đạo quan tâm.Với những thành tích đã đạt được, lực lượng Thi hành án dân sự Bến Tre vinh dự được Chủ tịch nước tặng 01 Huân chương lao động hạng 3, Chính phủ tặng 01 Cờ thi đua, nhiều Cờ thi đua, Bằng khen của Bộ Tư pháp và của Ủy ban nhân dân tỉnh tặng cho tập thể và cá nhân.
Tại buổi họp mặt, đại diện các đồng chí lãnh đạo Cục đã nghỉ hưu, công chức trẻ đã phát biểu cảm tưởng của mình đối với kỷ niệm Ngày truyền thống 19/7. Nhân buổi họp mặt, Cục Thi hành án dân sự đã trao cờ thi đua của Ủy ban nhân dân tỉnh cho Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Bến Tre, Cục trưởng đã ký Quyết định tặng giấy khen cho 05 tập thể và 33 cá  nhân đã có thành tích xuất sắc trong đợt thi đua cao điểm (từ ngày 01/2/2017-30/6/2017). 
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Sau buổi họp mặt, Cục Thi hành án dân sự sẽ tiếp tục tổ chức các hoạt động kỷ niệm như: tham gia Hội thao do Cụm thi đua khu vực Đồng bằng sông Cửu long tổ chức tại Tiền Giang; tổ chức viếng nghĩa trang liệt sĩ tỉnh; thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách, người có công nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2017)./. 

                      Phạm Tấn Khánh-Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh                      
