Họp mặt nữ công chức, lao động nhân kỷ niệm 90 năm 
Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 - 20/10/2020)

Sáng ngày 20 tháng 10 năm 2020 tại Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ tổ chức họp mặt nhân kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam. Tham dự buổi họp mặt có đại diện lãnh đạo cơ quan; Ban Vì sự tiến bộ Phụ nữ; nữ công chức, lao động gồm các cơ quan Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Cục Thi hành án dân sự, Trại giam Châu Bình-Bộ Công an, Ngân hàng đầu tư và phát triển Chi nhánh tỉnh và Ngân hàng nông nghiệp phát triển nông thôn Chi nhánh tỉnh Bến Tre.
Tại buổi họp mặt các đại biểu đã cùng nhau ôn lại kỷ niệm, ý nghĩa 90 năm Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, tổ chức các hoạt động giao lưu bóng chuyền hơi nữ giữa các đơn vị, hát Karaoke…
Thông qua các hoạt động nhằm dấy lên phong trào thi đua, tạo khí thế sôi nổi, giao lưu học hỏi và trao đổi kỹ năng “công, dung, ngôn, hạnh” trong nữ cán bộ công chức, lao động, thắt chặt hơn nữa tình đoàn kết để cùng giúp đỡ nhau trong mọi lĩnh vực công tác, học tập và xây dựng gia đình bình đẳng, no ấm, tiến bộ, hạnh phúc; giáo dục truyền thống lịch sử và phát huy phẩm chất tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam. Qua đó giúp nữ công chức, lao động nhận thức hơn về vai trò, vị trí của Phụ nữ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước./.
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