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Được sự thống nhất của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh, ngày 22 tháng 4 năm 2015, Chi bộ Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020, tham dự có 21 Đảng viên trong chi bộ. Ông Lê Ngọc Duệ, Phó Bí thư Đảng ủy khối các cơ quan đến dự và chỉ đạo Hội nghị.
Nhiệm kỳ qua Chi ủy đã xây dựng, thực hiện tốt Quy chế làm việc của cấp ủy và mối quan hệ với thủ trưởng cơ quan. Kịp thời bổ sung Ban chi ủy, phân công từng thành viên phụ trách đầy đủ các lĩnh vực công tác của Chi bộ. Từ đó lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của ngành về thi hành án dân sự thông qua việc xây dựng Nghị quyết, chương trình kế hoạch công tác năm, hàng tháng đề ra những mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể để chính quyền, đoàn thể triển khai thực hiện. 

Giáo dục chính trị tư tưởng, đào tạo bồi dưỡng, nâng cao nhận thức đội ngũ cán bộ Đảng viên được quan tâm, giúp cho đảng viên và công chức giữ vững lập trường tư tưởng, kiên định với mục tiêu lý tưởng của Đảng, nói và làm theo Nghị quyết của Đảng, pháp luật của nhà nước; ý thức đảng viên nâng cao, không có cán bộ Đảng viên  vi phạm các tệ nạn xã hội, không vi phạm các điều Đảng viên không được làm; không có diễn biến tư tưởng lệch lạc đi sai chủ trương đường lối của Đảng, có mối quan hệ gắn bó tốt với Đảng uỷ, Chính quyền và quần chúng nhân dân nơi cư trú. 
Công tác phát triển đảng viên được chú trọng, nâng cao về chất và số lượng, đầu nhiệm kỳ, Chi bộ có 12 Đảng viên, bồi dưỡng kết nạp 10 đảng viên mới, đến nay có 22 đảng viên (vượt chỉ tiêu đã đề ra phát triển từ 3-5 đảng viên).  

Việc nhận xét đánh giá đảng viên hàng năm được Chi bộ quan tâm thực hiện rất nghiêm túc. Năm 2011 có 01 đảng viên vi phạm kỷ luật, từ 2012 đến nay 100% đảng viên HTXSNV và HTTNV; trong nhiệm kỳ, Bí thư Chi bộ cũng đã ra quyết định tặng giấy khen cho 09 đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. 

Năm 2010, 2011 Chi bộ đạt Hoàn thành nhiệm vụ; Năm 2012, 2013, 2014 Chi bộ đạt trong sạch vững mạnh. 

 Công tác kiểm tra giám sát và thi hành kỷ luật Đảng được quan tâm, đảm bảo đúng yêu cầu, kết quả kiểm tra, các đảng viên đều chấp hành tốt nhiệm vụ của đảng viên, thực hiện tốt công tác chuyên môn. Sau kiểm tra, Chi bộ tiếp tục phân công các Chi ủy viên trực tiếp giám sát. 

Đại hội đã bầu  Chi ủy nhiệm kỳ 2015-2020 gồm 5 đồng chí, ông Nguyễn Văn Tu, tái đắc cử Bí thư chi bộ.  Đại cũng đã bầu đại biểu chính thức đi dự Đại hội cấp trên./.
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