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THÔNG BÁO

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá


Căn cứ Điều 101 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Điều 56 Luật Đấu giá tài sản năm 2016;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá để bán tài sản thi hành án như sau:

I. Tên người có tài sản bán đấu giá:
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước, địa chỉ: Số 80 đường Trần Hưng Đạo, khu Đức Lập, TT Đức Phong, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước.

II. Tài sản bán đấu giá, giá khởi điểm:
Diện tích đất 72m2 và tài sản gắn liền với đất thuộc thửa đất số 146, tờ bản đồ số 10 có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số phát hành BH 199583, số vào sổ CH 00872 do Ủy ban nhân dân huyện Bù Đăng cấp ngày 19/4/2021 đứng tên ông Lâm Thanh Khải, bà Đinh Thị Hồng Thắm, đất tọa lạc tại thôn Thống Nhất, xã Đăk Nhau, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước. Tài sản trên đất gồm: 01 căn nhà cấp 4, diện tích nền 72m2 , diện tích sàn 72m2 ; kết cấu tường xây gạch, nền lát gạch men, dàn sàn bê tông, ốp la phông, dưới sàn gỗ bằng tôn, mái lợp tôn, sà gỗ lợp tôn bằng gỗ.
Giá khởi điểm: 825.500.000đồng (Tám trăm hai mươi lăm triệu năm trăm ngàn đồng).
III. Tiêu chí lựa chọn tổ chức bán đấu giá:

Các tổ chức đấu giá đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản phải đủ các tiêu chí theo quy định tại khoản 4 Điều 56 Luật đấu giá tài sản 2016.

IV. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia bán đấu giá tài sản:

01. Thời gian đăng ký, nộp hồ sơ tham gia lựa chọn tổ chức bán đấu giá: Trong thời hạn 03 ngày làm việc kể từ ngày đăng thông báo (trong giờ hành chính).

02. Địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản.

Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước; địa chỉ: Số 80 đường Trần Hưng Đạo, khu Đức Lập, TT Đức Phong, huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước. Số điện thoại: 0271.3.974.110.

V. Hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá tài sản.

Hồ sơ năng lực của tổ chức đấu giá tài sản (Giấy phép đăng ký kinh doanh và các giấy tờ liên quan); phương án đấu giá tài sản; bảng tính tạm thời thù lao dịch vụ đấu giá vá các chi phí đấu giá tài sản.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Bù Đăng, tỉnh Bình Phước thông báo đến các tổ chức bán đấu giá tài sản biết nội dung trên để thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Cục Thi hành án dân sự tỉnh (Để đăng lên trang TTĐT);
- Cổng thông tin điện tử đấu giá quốc gia (để thông báo);

- Viện Kiểm sát nhân dân huyện Bù Đăng (Để Kiểm sát);
- Niên yết tại trụ sở cơ quan;
- Lưu: VT, HSTHA.
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