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	Số: 519/CTHADS-VP
	
	Đắk Lắk, ngày 25  tháng 4 năm 2016

	V/v Nghỉ Lễ kỷ niệm Ngày Giải phóng
 miền Nam thống nhất đất nước 30/4
 và Quốc tế Lao động 01/5 năm 2016

	


                  Kính gửi: 

                                - Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục

                            - Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc 
Thực hiện Thông báo số 60/TB-UBND ngày 12 tháng 4 năm 2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc nghỉ Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, ngày Chiến thắng 30/4 và ngày Quốc tế Lao động 01/5 của năm 2016 đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động các cơ quan hành chính, sự nghiệp, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc phổ biến, quán triệt đến toàn thể cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị mình thực hiện tốt những nội dung sau:
- Cán bộ, công chức, người lao động các đơn vị thuộc Cục và Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc được nghỉ Lễ kỷ niệm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và Quốc tế Lao động 01/5/2016, thời gian nghỉ 04 ngày liên tục từ ngày 30 tháng 4 năm 2016 (thứ bảy) đến hết ngày 03 tháng 5 năm 2016 (thứ 3), do hai ngày Lễ trùng với hai ngày nghỉ bình thường nên được nghỉ bù vào hai ngày tiếp theo của tuần kế tiếp.
- Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc phổ biến và bố trí cho cán bộ, công chức và người lao động trong đơn vị mình nghỉ Lễ  kỷ niệm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và Quốc tế Lao động 01/5/2016 theo đúng chế độ; phân công công việc hợp lý, bảo đảm chất lượng, tiến độ công việc của đơn vị mình trước và sau ngày nghỉ Lễ.
- Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc thông báo việc nghỉ tiếp công dân và phân công lãnh đạo, cán bộ, công chức, người lao động trực gác, tăng cường công tác bảo vệ cơ quan và kho vật chứng, bảo đảm giữ gìn trật tự, an ninh, sẵn sàng giải quyết các công việc phát sinh trong thời gian nghỉ Lễ, đồng thời thực hiện tốt việc vệ sinh cơ quan, treo băng rôn cổ động và treo cờ Tổ quốc trong các ngày nghỉ Lễ kỷ niệm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4 và Quốc tế Lao động 01/5/2016.
Nhận được Công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc khẩn trương triển khai, thực hiện đồng thời sau thời gian nghỉ Lễ, báo cáo tình hình nghỉ Lễ của đơn vị về Cục Thi hành án dân sự tỉnh (qua Văn phòng Cục) chậm nhất vào lúc 15h00 phút ngày 04/5/2016.

Nơi nhận:                                                                                      KT. CỤC TRƯỞNG 
- Như trên (để thực hiện);                                                       PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Cục trưởng (để báo cáo);                                                
- Lưu: VT, VP Cục.
                                                                                                                      (đã ký)
                                                                                                Bùi Công Mười
Công chức, viên chức đi làm ngày thứ Bảy (25/04/2015) để nghỉ thứ Tư (ngày 29/02/2015). Như vậy, dịp nghỉ lễ này, công chức, viên chức được nghỉ liền 6 ngày (từ ngày 28/4/2015 tới 3/5/2015).
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