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Kính gửi: 

- Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục,
- Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc

Ngày 25 MERGEFIELD "NGAY_Ky_QĐ"  tháng 01 năm 2017, Tổng cục Thi hành án dân sự đã ban hành Kế hoạch số 367/KH-TCTHADS về rà soát, bổ sung quy hoạch chức danh lãnh đạo, quản lý các cơ quan Thi hành án dân sự giai đoạn 2017 - 2021 và xây dựng quy hoạch chức danh lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2021 - 2026. 
Triển khai thực hiện Kế hoạch nêu trên, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc triển khai thực hiện ngay các công việc sau đây:
1. Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc phải nghiên cứu kỹ và nắm vững toàn bộ nội dung Kế hoạch nêu trên để triển khai thực hiện có hiệu quả, đúng quy định.
2. Tổ chức phổ biến, quán triệt đến toàn thể công chức và người lao động trong cơ quan các nội dung Kế hoạch nêu trên.
3. Trước khi thực hiện quy hoạch, các đơn vị phải báo cáo, xin chủ trương về nhân sự dự kiến quy hoạch, vì vậy, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc phải tổ chức Hội nghị tập thể Lãnh đạo Chi cục với cấp ủy cơ quan để thống nhất giới thiệu nhân sự quy hoạch, sau đó lập danh sách theo mẫu và phối hợp với Phòng Tổ chức cán bộ của Cục báo cáo, xin ý kiến tập thể Lãnh đạo Cục về nhân sự dự kiến quy hoạch chức danh Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng.
Trên cơ sở đề nghị của các đơn vị, Cục Thi hành án dân sự tỉnh sẽ cho ý kiến đối với nhân sự dự kiến quy hoạch chức danh Phó Chi cục trưởng và có văn bản xin chủ trương của Tổng cục Thi hành án dân sự đối với nhân sự dự kiến quy hoạch chức danh Chi cục trưởng.
Sau khi có văn bản đồng ý của Tổng cục Thi hành án dân sự đối với nhân sự dự kiến quy hoạch chức danh Chi cục trưởng; ý kiến đồng ý của Cục Thi hành án dân sự tỉnh đối với nhân sự dự kiến quy hoạch chức danh Phó Chi cục trưởng, các đơn vị mới tổ chức Hội nghị lấy phiếu tín nhiệm và triển khai các bước tiếp theo.
Trước khi tổ chức Hội nghị lấy phiếu tín nhiệm quy hoạch chức danh Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng, các đơn vị phải báo cáo, mời đại diện Lãnh đạo Cục tham dự và chỉ đạo Hội nghị, có sự tham gia của đại diện Lãnh đạo Phòng Tổ chức cán bộ.

Danh sách dự kiến quy hoạch chức danh Chi cục trưởng, Phó Chi cục trưởng đề nghị các đơn vị nộp trực tiếp về Phòng Tổ chức cán bộ chậm nhất vào ngày 22/02/2017.
Do quy trình, thủ tục thực hiện xây dựng, rà soát, bổ sung quy hoạch có những điểm mới, thời gian thực hiện có thể kéo dài hơn, trong khi yêu cầu của Tổng cục Thi hành án dân sự về tiến độ thời gian thực hiện tương đối gấp, vì vậy, Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc cần khẩn trương triển khai thực hiện ngay để đảm bảo đúng yêu cầu đề ra.
Nhận được Công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc khẩn trương triển khai thực hiện ngay.  
(Kế hoạch số 367/KH-TCTHADS ngày 25 MERGEFIELD "NGAY_Ky_QĐ"  tháng 01 năm 2017 của Tổng cục Thi hành án dân sự và các biểu mẫu quy hoạch đã được gửi qua hộp thư điện tử của các đơn vị và đăng tải trên trang tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh, đề nghị các đơn vị khai thác, thực hiện). 
Nơi nhận: 
                                                                   CỤC TRƯỞNG 

- Như trên (để thực hiện);
                                                       
- Các Phó Cục trưởng (để thực hiện);

- Lưu: VT,  Phòng TCCB.


             Bùi Đăng Thuỷ
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