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Phát biểu của Chủ tịch UBND/Trưởng Ban chỉ đạo THADS Tỉnh
tại Hội nghị tổng kết công tác tư pháp năm 2023, đánh giá kết quả 
công tác tư pháp giữa nhiệm kỳ và triển khai công tác năm 2024, 
định hướng nhiệm vụ công tác đến hết nhiệm kỳ (2021 - 2026)

------------
Kính thưa các đồng chí!

Thực hiện theo ý kiến gợi ý của Chủ trì Hội nghị, tôi xin thay mặt UBND, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh Đồng Tháp trình bày một số nội dung về “phát huy vai trò Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp”
Thưa các đồng chí!

Thi hành án dân sự (THADS) là một trong những lĩnh vực khó khăn, phức tạp, có nhiệm vụ trọng tâm là bảo đảm cho mọi bản án, quyết định của Tòa án có hiệu lực pháp luật phải được thi hành.

Một thực trạng hiện nay đó là số lượng việc/tiền phải thi hành năm sau luôn cao hơn năm trước, trong khi biên chế của ngành thì không tăng, tuyển dụng chưa đủ số lượng biên chế được giao. Do đó, vấn đề đặt ra cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong chỉ đạo, điều hành phải tìm ra giải pháp phù hợp để giúp cho các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

Trong những năm qua, cấp ủy, chính quyền địa phương, đặc biệt là Ban chỉ đạo THADS tỉnh Đồng Tháp đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo quan trọng, đề ra nhiều giải pháp phù hợp để lãnh, chỉ đạo công tác THADS trên địa bàn tỉnh. 
Kính thưa các đồng chí!

Tại Hội nghị hôm nay, tôi xin trình bày 03 nội dung có liên quan, cụ thể:

Thứ nhất, Về sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền địa phương đối với công tác Thi hành án dân sự (THADS), theo dõi thi hành án hành chính (THAHC)
Công tác THADS, theo dõi THAHC luôn được cấp ủy, chính quyền địa phương tỉnh Đồng Tháp quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện xuyên suốt trong thời gian qua. Thể hiện cụ thể:

Ngay sau Luật THADS 2008 ra đời, Ban cán sự đảng UBND Tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 72-KH/BCSĐ ngày 03/9/2009 về việc tăng cường và nâng cao chất lượng công tác THADS theo chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020. 

Ngày 17/6/2011, UBND Tỉnh ban hành Chỉ thị số 11/2011/CT-UBND về việc tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Luật THADS và tăng cường công tác THADS trên địa bàn tỉnh.

Ngày 05/7/2013, Hội đồng nhân dân Tỉnh ban hành Nghị quyết số 119/2013/NQ-HĐND về công tác THADS giai đoạn 2013-2016 trên địa bàn tỉnh.

Đặc biệt, ngày 22/11/2016, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Chỉ thị số 04-CT/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác THADS, hành chính. Trên cơ sở đó, Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 268/KH-UBND ngày 28/12/2016 triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TU. 

Đến ngày 22/3/2022, Thường trực Tỉnh uỷ tổ chức Hội nghị tổng kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TU. Theo đó, Tỉnh ủy yêu cầu các cấp, các ngành tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị số 04-CT/TU
 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Đảm bảo thực hiện theo đúng nội dung tinh thần Công văn số 799-CV/BCSĐ ngày 14/01/2021 của Ban cán sự Đảng Bộ Tư Pháp về việc đề nghị phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác THADS.

Trên cơ sở này, Ủy ban nhân dân Tỉnh cũng đã ban hành Kế hoạch số 173/KH-UBND ngày 13/5/2022 triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm về công tác THADS, theo dõi THAHC trên địa bàn tỉnh. 

Mặt khác, để công tác THADS, theo dõi THAHC được triển khai thuận lợi, hiệu quả, liên tục trong những năm qua, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân/Trưởng Ban Chỉ đạo THADS Tỉnh đều chủ trì tổ chức Hội nghị triển khai công tác THADS, theo dõi THAHC vào đầu năm công tác. Điều này tạo thêm động lực, thuận lợi cho hoạt động của các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh. 

Có thể thấy rằng, công tác THADS, theo dõi THAHC luôn được Tỉnh ủy, HĐND Tỉnh, UBND Tỉnh quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thường xuyên, liên tục trong thời gian qua. Qua đó, giúp công tác THADS, theo dõi THAHC đạt được một số kết quả quan trọng, hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị được giao, góp phần quan trọng vào kết quả phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

Thứ hai, Về vai trò của Ban Chỉ đạo THADS Tỉnh

Cùng với sự phát triển của các cơ quan THADS, Ban chỉ đạo THADS hai cấp tỉnh, huyện ở địa phương Đồng Tháp luôn được quan tâm kiện toàn, thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. Cụ thể:

Với vai trò là Chủ tịch Uỷ ban nhân dân/Trưởng Ban chỉ đạo THADS Tỉnh, đã chỉ đạo thành lập và kiện toàn Ban Chỉ đạo THADS hai cấp tỉnh, huyện với thành phần cứng Chủ tịch Ủy ban nhân dân cùng cấp làm Trưởng Ban, Chi cục trưởng Chi cục THADS làm Phó trưởng Ban, các ủy viên được cơ cấu theo đúng thành phần quy định và phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; yêu cầu Ban chỉ đạo THADS 02 cấp hoạt động đúng theo quy chế đã được ban hành. 

Về bộ máy tham mưu giúp việc cho Ban chỉ đạo THADS Tỉnh, giao cho Văn phòng Uỷ ban nhân dân Tỉnh phối hợp với Cục THADS Tỉnh thường xuyên theo dõi sát sao kết quả hoạt động của các cơ quan THADS trên địa bàn Tỉnh, chủ động phối hợp, tham mưu Ban chỉ đạo THADS Tỉnh chỉ đạo công tác THADS tại địa phương…

Bên cạnh đó, nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động Ban chỉ đạo THADS, đề ra một số giải pháp như sau:

- Chỉ đạo các cấp, các ngành thay đổi tư duy, nhận thức về công tác THADS, theo dõi THAHC

+ Xác định công tác THADS, theo dõi THAHC là khâu cuối cùng của quá trình tố tụng tư pháp, là nhiệm vụ chung của cả hệ thống chính trị, không chỉ của riêng các cơ quan THADS. 

Do vậy, trong chỉ đạo và điều hành, yêu cầu cấp ủy, chính quyền địa phương, các cấp, các ngành có liên quan phải quan tâm, phối hợp, tạo điện kiện thuận lợi cho các cơ quan THADS thực hiện nhiệm vụ. Kết quả hoạt động của các cơ quan THADS có ảnh hưởng trực tiếp đến tình hình an ninh, trật tự, sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

+ Đặt quyền và lợi ích hợp pháp của người dân làm trung tâm cho mọi hoạt động của cơ quan THADS

Theo đó, để đảm bảo bản án, quyết định của Tòa án phải được thực thi trên thực tế, đảm bảo pháp chế xã hội chủ nghĩa, thì cơ quan THADS phải sử dụng đồng bộ các giải pháp, đặc biệt là công tác dân vận. Việc phải tổ chức cưỡng chế là giải pháp cuối cùng, không còn sự chọn lựa khác.

Bên cạnh đó, việc tổ chức thi hành án phải thấu tình, đạt lý. Tránh trường hợp xong việc của cơ quan THADS nhưng lại phát sinh vụ việc mới của cơ quan khác.
- Đổi mới nội dung hoạt động của Ban chỉ đạo THADS Tỉnh: 

Ngoài nội dung chính, trọng tâm là chỉ đạo công tác phối hợp, tháo gỡ các vụ việc cưỡng chế có khó khăn, vướng mắc về công tác phối hợp, Ban chỉ đạo còn thực hiện với vai trò là một bộ phận tham mưu, giúp cho Ủy ban nhân dân Tỉnh trong thực hiện chức năng quản lý nhà nước về công tác THADS, theo dõi THAHC tại địa phương. Cụ thể: Theo dõi, đánh giá tiến độ, kết quả thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ của các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh; việc kiện toàn bộ máy và tổ chức cán bộ; bố trí mặt bằng xây dựng trụ sở, kho vật chứng; việc tiếp nhận, bảo quản, xử lý các vật chứng cồng kềnh, ma túy số lượng lớn; việc hỗ trợ tài chính, trang thiết bị làm việc; việc kiểm tra công tác thi hành án dân sự của Cục đối với các Chi cục…

- Đổi mới phương pháp hoạt động của Ban chỉ đạo THADS

+ Chỉ đạo Cục THADS – Cơ quan Thường trực Ban chỉ đạo THADS chủ động phối hợp với Văn phòng UBND Tỉnh mời các ngành có liên quan họp bàn tháo gỡ khi có phát sinh khó khăn, vướng mắc về công tác THADS, hành chính, không chờ đến kỳ họp định kỳ hay chờ có nhiều vụ việc mới họp.

Trường hợp qua trao đổi mà đã có giải pháp tháo gỡ thì Văn phòng UBND Tỉnh tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND Tỉnh cho ý kiến chỉ đạo thực hiện. 

Trường hợp chưa thống nhất thì Văn phòng UBND Tỉnh tham mưu sắp lịch họp Ban chỉ đạo THADS Tỉnh để Chủ tịch UBND Tỉnh/Trưởng Ban chỉ đạo THADS Tỉnh trực tiếp nghe báo cáo và chỉ đạo thực hiện.

+ Chỉ đạo các cơ quan THADS trên địa bàn Tỉnh khi ban hành Kế hoạch cưỡng chế THADS mà có huy động lực lượng hoặc vụ việc phức tạp, thì phải kịp thời báo cáo để Chủ tịch UBND/Trưởng Ban chỉ đạo THADS cùng cấp có văn bản chỉ đạo các cấp, các ngành có liên quan phối hợp thực hiện nghiêm túc, hiệu quả và tuyệt đối an toàn.

Thứ ba, Về kết quả công tác THADS theo dõi THAHC tại Đồng Tháp 
Trong những năm qua, tỉnh Đồng Tháp là một địa bàn trọng điểm - nơi tập trung một khối lượng án lớn, có tính chất phức tạp, giá trị thi hành cao, lượng án thụ lý đầu vào tăng nhanh hàng năm và đặc biệt có liên quan đến các án về kinh tế, tranh chấp bất động sản, vay nợ ngân hàng… 

Điển hình năm 2023, tổng số phải thi hành của các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp: 

+ Về việc: gần 25.000 việc, đứng 04/13 tỉnh, thành Khu vực miền Tây nam bộ. 

+ Về tiền: hơn 3.000 tỷ đồng, đứng 08/13 tỉnh Khu vực miền Tây nam bộ.

+ Có 04 quyết định buộc thi hành vụ án hành chính của Tòa án.

Tuy nhiên, được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, Tỉnh ủy, HĐND Tỉnh, UBND Tỉnh; hoạt động hiệu quả của Ban chỉ đạo THADS hai cấp tỉnh, huyện, cùng sự phối hợp nhịp nhàng của các ngành hữu quan và sự nỗ lực của tập thể, cá nhân ngành THADS nên công tác THADS tỉnh Đồng Tháp trong những năm qua luôn hoàn thành đạt và vượt chỉ tiêu được giao. 

Điển hình năm 2023:

+ Về việc đạt tỷ lệ 85,16% (vượt 2,36%), đứng hàng thứ 01/13 tỉnh Khu vực miền Tây nam bộ; đứng thứ 25/63 tỉnh, thành phố. 

+ Về tiền đạt 53,28% (vượt 6,28%), đứng hàng thứ 02/13 tỉnh Khu vực miền Tây nam bộ; đứng thứ 18/63 tỉnh, thành phố.

+ Thi hành xong 02/04 quyết định buộc thi hành vụ án hành chính của Tòa án. 02 quyết định còn lại đang kiến nghị Tòa án nhân dân tối cao xem xét, kháng nghị theo thủ tục giám đốc thẩm (Tòa án nhân dân tối cao đã nhận đơn, đã yêu cầu báo cáo kết quả thi hành án).

Kính thưa Hội nghị!
Trên đây là một số giải pháp mà Ban chỉ đạo THADS tỉnh Đồng Tháp đã áp dụng vào thực tiễn hoạt động THADS, theo dõi THAHC trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp và đã chứng minh được tính hiệu quả bền vững qua kết quả công tác THADS của các cơ quan THADS trên địa bàn tỉnh liên tục 05 năm qua đều thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ chính trị được giao, góp phần quan trọng vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, xin chia sẻ với Hội nghị.
Cuối cùng, thay mặt Tỉnh ủy, UBND Tỉnh Đồng Tháp, kính chúc sức khỏe các đồng chí tham dự Hội nghị, chúc Hội nghị thành công tốt đẹp. 

Trân trọng cảm ơn!

� Thông báo số 425-TB/VPTU ngày 29/3/2022 của Văn phòng Tỉnh uỷ thông báo ý kiến của đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy/Chủ tịch Hội đồng nhân dân Tỉnh.
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