	TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ 
TỈNH HẢI DƯƠNG

Số: 249 /TB- CTHADS
V/v kết quả thẩm định giá tài sản 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc Lập – Tự Do – Hạnh Phúc

       Hải Dương, ngày  29  tháng 01 năm 2024



THÔNG BÁO
Về kết quả thẩm định giá tài sản 
Căn cứ điểm b, khoản 1 Điều 99 Luật Thi hành án dân sự ( được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Bản án sơ thẩm số 05/2021/KDTM-ST ngày 19/10/2021; Quyết định sửa chữa, bổ sung bản án sơ thẩm số 05/2023/TB-TA ngày 01/11/2021 của Tòa án nhân dân tỉnh Hải Dương; Bản án phúc thẩm số 06/2023/KDTM-PT ngày 09/3/2023 và Quyết định sửa chữa, bổ sung bản án phúc thẩm số 232/2023/TB-TA ngày 17/7/2023 của Tòa án nhân dân Cấp cao tại Hà Nội;

Căn cứ Quyết định thi hành án số 784/QĐ-CTHADS ngày 07/8/2023 của Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất số 07/QĐ-CTHADS ngày 28/11/2023 của Chấp hành viên-Cục THADS tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Biên bản về việc cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất ngày 10/01/2024 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hải Dương;

Căn cứ kết quả thẩm định giá theo Chứng thư thẩm định giá số 22.1/2024/CT-BCV ngày 25/01/2024 của Công ty Cổ phần Tư vấn và Thẩm định giá Doanh nghiệp, Trụ sở: P104-TT Ban Vật giá Chính phủ - Phố Phan Kế Bính - Cống Vị- Ba Đình- Thành phố Hà Nội; VPGD: Số 71, ngõ 125, Tân Xuân, Xuân Đỉnh,Bắc Từ Liêm, Hà Nội.
Chấp hành viên Cục Thu hành án dân sự tỉnh Hải Dương thông báo cho:
Người được thi hành án: Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát Triển Việt Nam- Chi nhánh Thành Đông, địa chỉ: Số 238, Trường Chinh, phường Tân Bình, thành phố Hải Dương. 

Người phải thi hành án: ông Trần Huy Cống, địa chỉ: Thôn Cậy, xã Long Xuyên, huyện Bình Giang, tỉnh Hải Dương và những người kế thừa quyền, nghĩa vụ của bà Vũ Thị Thanh là ông Trần Huy Cống, ông Trần Huy Tuynh, địa chỉ: Số 68, Nguyễn Thị Duệ, phường Thanh Bình, thành phố Hải Dương, ông Trần Huy Tuyến, chỗ ở hiện tại: Đài Loan, ông Trần Huy Tuệ, địa chỉ: Thôn Cậy, xã Long Xuyên, huyện Bình Giang, tỉnh Hải Dương..
Kết quả thẩm định giá tài sản như sau:

- Quyền sử dụng đất diện tích 150 m2, thuộc thửa đất số 299, tờ bản đồ số 02, loại đất ở nông thôn, địa chỉ thửa đất: Thôn Cậy, xã Long Xuyên, huyện Bình Giang, tỉnh Hải Dương theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất BD 820234, Số vào sổ cấp GCN: H02181/LX-BG ngày 25/01/2011 của UBND huyện Bình Giang, Giấy chứng nhận QSDĐ mang tên ông Trần Huy Cống và bà Vũ Thị Thanh.
Giá thẩm định: 1.128.150.000 đồng ( Một tỷ, một trăm hai mươi tám triệu, một trăm năm mươi nghìn đồng)
Trong thời hạn 05 ngày làm việc kể từ ngày nhận được Thông báo này, người phải thi hành án, người được thi hành án có quyền gửi đơn yêu cầu định giá lại tài sản một lần và phải nộp ngay tạm ứng chi phí định giá lại tài sản. Số tiền tạm ứng chi phí định giá lại tài sản là 9.564.000 đồng (Chín triệu, năm trăm sáu mươi tư nghìn đồng).
Vậy, thông báo để người được thi hành án, người phải thi hành án biết./.
	     Nơi nhận:
     - Đương sự;
     - VKSND tỉnh Hải Dương;
     - Lưu: VT, HSTHA.


	CHẤP HÀNH VIÊN

               Nguyễn Xuân Biển


