Thực hiện kế hoạch công tác của Lãnh đạo Cục, sáng ngày 11/5/2018, Lãnh đạo Cục tiến hành họp giao ban công tác tuần, để nghe đánh giá kết quả hoạt động của Lãnh đạo và các Phòng chuyên môn trong tuần, để từ đó Lãnh đạo Cục có biện pháp chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trong thời gian tới. Chủ trì cuộc họp là đồng chí Nguyễn Văn Tuấn - Cục trưởng Cục THADS tỉnh đã thông báo tinh thần nội dung cuộc họp. 
Trên cơ sở tổng hợp báo cáo của các phòng chuyên môn, Văn phòng Cục báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ trong tuần trên tất cả các mặt công tác, giúp các đồng chí Lãnh đạo Cục nắm được để đánh giá, chỉ đạo hiệu quả.
Sau phần tổng hợp kết quả hoạt động của các Phòng chuyên môn, các đồng chí Phó cục trưởng, phát biểu đánh giá, bổ sung thêm kết quả trong tuần đã thực hiện và chỉ đạo các mặt công tác đối với địa bàn phụ trách.
Phát biểu kết thúc cuộc họp, Cục trưởng Nguyễn Văn Tuấn đề nghị các đồng chí Phó cục trưởng bám sát cơ sở, địa bàn phụ trách, nhất là việc phối hợp tốt với chính quyền địa phương cơ sở, để có biện phápchỉ đạo kịp thời, nhằm tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho đơn vị cấp huyện trong việc tổ chức thi hành đối với những vụviệc thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng, việc có giá trị lớn góp phần giúp cho các đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn được giao.
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