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THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản


Căn cứ Bản án số 29/2019/KDTM-ST ngày 20/11/2019 của TAND huyện Yên Mỹ, tỉnh Hưng Yên;


Căn cứ các Quyết định thi hành án: số 14/QĐ-CCTHADS ngày 12/3/2021; số 05/QĐ-CCTHADS ngày 12/11/2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương;

Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 06/2022/HĐDV ngày 30/6/2022 giữa Chi cục THADS Thành phố Chí Linh và Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Gia Khánh;

Căn cứ Thông báo số 324/TB-ĐGGK ngày 04/7/2022 của Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Gia Khánh;

Chi cục Thi hành án dân sự TP Chí Linh ký Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản với Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Gia Khánh, địa chỉ: số 70 Hai Bà Trưng, phường Quang Trung, thành phố Hải Dương, tỉnh Hải Dương để bán đấu giá các tài sản sau: Các tài sản thuộc quyền sở hữu, sử dụng của ông Hoàng Đình Hải, bà Nguyễn Thị Mận, địa chỉ: thôn Nghĩa Trang, thị trấn Yên Mỹ, huyện Yên Mỹ, tỉnh Hưng Yên.
Cụ thể: Tài sản bán đấu giá: Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 262, tờ bản đồ số 14, diện tích 78,1 m2, mục đích sử dụng: Đất ở tại đô thị, theo giấy chứng nhận số BĐ 231899, số vào sổ cấp giấy chứng nhận CH 05680, địa chỉ phường Sao Đỏ, thị xã Chí Linh (nay là thành phố Chí Linh) tỉnh Hải Dương do UBND thị xã Chí Linh (nay là thành phố Chí Linh) cấp ngày 11/03/2011 mang tên ông Hoàng Đình Hải và bà Nguyễn Thị Mận.

Giá khởi điểm: 1.048.244.000 đồng (Một tỷ, không trăm bốn mươi tám triệu, hai trăm bốn mươi bốn nghìn đồng)
 (Mức giá khởi điểm của tài sản trên chưa bao gồm thuế, phí, lệ phí và các chi phí theo quy định. Người mua được tài sản phải chịu trách nhiệm nộp thuế thu nhập cá nhân, phí, lệ phí và các chi phí theo quy định).


Thời gian bán đấu giá: 08 giờ 30 phút ngày 05/8/2022.

Địa điểm bán đấu giá: Tại trụ sở Chi cục Thi hành án dân sự Thành phố Chí Linh


Căn cứ khoản 5 Điều 101 Luật thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung một số điều năm 2014. Chi cục THADS TP Chí Linh thông báo cho ông Hoàng Đình Hải, bà Nguyễn Thị Mận (người phải thi hành án), địa chỉ: thôn Nghĩa Trang, thị trấn Yên Mỹ, huyện Yên Mỹ, tỉnh Hưng Yên. Ông Hoàng Đình Hải hiện đang chấp hành án phạt tù tại trại giam Thanh Lâm - Thanh Hóa. Bà Nguyễn Thị Mận hiện đang chấp hành án phạt tù tại trại giam Hoàng Tiến - Chí Linh - Hải Dương: Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản đã kê biên nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá.

Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ, nộp đơn và mua hồ sơ (giờ hành chính) tại:

- Doanh nghiệp đấu giá tư nhân Gia Khánh, địa chỉ:  số 70 Hai Bà Trưng, phường Quang Trung, thành phố Hải Dương, tỉnh Hải Dương. ĐT: 0912444579 hoặc 0913326135.
- Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Chí Linh, địa chỉ: khu dân cư Tân Tiến - Bích Động, phường Cộng Hòa, thành phố Chí Linh, tỉnh Hải Dương. ĐT: 0912.311.259 (đ/c Duy).
	Nơi nhận:

- Các đương sự;
- Trại giam Thanh Lâm - Thanh Hóa;

- Trại giam Hoàng Tiến - Chí Linh;
- UBND phường Sao Đỏ;
- Viện KSND TP Chí Linh;

- Kế toán nghiệp vụ;

- Lưu: VT, HSTHA.
	CHẤP HÀNH VIÊN
(đã ký)
Vũ Văn Duy


