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                                                        KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa tại các cơ quan Thi hành án dân sự thành phố Hải Phòng

Thực hiện chỉ đạo tại Văn bản số 1639/TCTHADS-NV3 ngày 11/5/2017 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc triển khai hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa tại các cơ quan Thi hành án dân sự, Cục Thi hành án dân sự thành phố ban hành kế hoạch thực hiện, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đảm bảo việc triển khai Quy trình hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự (ban hành kèm theo Quyết định số 536/QĐ-TCTHADS ngày 11/5/2017) và Quy trình thực hiện cơ chế một cửa tại các cơ quan Thi hành án dân sự (ban hành kèm theo Quyết định số 537/QĐ-TCTHADS ngày 11/5/2017) của Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự được thực hiện kịp thời và áp dụng thống nhất quy trình trong các cơ quan Thi hành án dân sự thành phố.

- Đảm bảo tính liên tục, không gián đoạn khi chuyển từ thực hiện thí điểm sang thực hiện chính thức hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa, góp phần nâng cao hiệu quả công tác.


2.Yêu cầu

 - Thủ trưởng các đơn vị và công chức các cơ quan Thi hành án dân sự thành phố phải coi việc triển khai thực hiện hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa trong thi hành án dân sự là nhiệm vụ trọng tâm; một trong các biện pháp nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân; thể hiện tính chuyên nghiệp trong hoạt động giải quyết công việc của các cơ quan thi hành án dân sự. 

- Đề cao tinh thần trách nhiệm của mỗi cá nhân, tổ chức trong việc triển khai thực hiện hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và áp dụng cơ chế một cửa tại các cơ quan THADS của thành phố.

- Các hoạt động trong Kế hoạch phải cụ thể, khả thi, bảo đảm thời gian, tiến độ, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.


II. NỘI DUNG 


1. Thành lập Bộ phận một cửa tại Cục Thi hành án dân sự thành phố và Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện


Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố ra quyết định kiện toàn Bộ phận một cửa và Hỗ trợ yêu cầu trực tuyến thi hành án dân sự của Cục Thi hành án dân sự thành phố, theo hướng bổ sung 01 cán bộ chuyên môn trong lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo để thực hiện việc hỗ trợ yêu cầu trực tuyến thi hành án dân sự.


 Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện ra quyết định thành lập Bộ phận một cửa và Hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự. Tùy điều kiện của từng đơn vị, Chi cục trưởng có thể phân công công chức chuyên trách hoặc bố trí luân phiên, bảo đảm bảo bộ phận một cửa, hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự của Chi cục luôn có công chức chuyên môn trực tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả và theo dõi hỗ trợ trực tuyến. Phân công  lãnh đạo Chi cục phụ trách công tác văn phòng chịu trách nhiệm về hoạt động của Bộ phận một cửa tại Chi cục.


- Thời gian thực hiện: xong trước ngày 01/6/2017.

- Đơn vị thực hiện: Văn phòng Cục, các Phòng chuyên môn thuộc Cục; Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện.

2. Bố trí, bảo đảm các điều kiện về cơ sở vật chất và nguồn lực khác để triển khai thực hiện từ ngày 01/6/2017.


- Về công khai trình tự thủ tục hành chính trong thi hành án dân sự được thực hiện thí điểm theo cơ chế một cửa: Các đơn vị thay đổi lại nội dung theo quy trình mới. Theo đó thủ tục yêu cầu hoãn thi hành án dân sự không còn được thực hiện theo cơ chế một cửa, bổ sung thủ tục đề nghị miễn, giảm phí thi hành án.


- Căn cứ vào điều kiện trụ sở làm việc và Bộ phận một cửa hiện có, các đơn vị bố trí Bộ phận một cửa của đơn vị một diện tích hợp lý, vị trí thuận lợi cho nhân dân đến làm việc. Bộ phận một cửa được trang bị đầy đủ biển hiệu, công khai trình tự thủ tục, máy vi tính, bàn làm việc, bàn tiếp dân, tủ đựng tài liệu,…


- Mỗi đơn vị trang bị cho cán bộ thực hiện Hỗ trợ trực tuyến 01 máy tính đủ điều kiện thực hiện hỗ trợ trực tuyến.


- Cán bộ thực hiện cơ chế một cửa và hỗ trợ trực tuyến tiến hành rà soát lại toàn bộ tích liệu đang thực hiện (Phiếu hẹn và trả kết quả, phiếu báo soát hồ sơ, sổ theo dõi, mẫu báo cáo…) để loại bỏ mẫu không phù hợp, bổ sung các mẫu tich liệu, bảo đảm áp dụng đúng theo quy định mới.

- Thời gian hoàn thành: xong trước ngày 01/6/2017.


- Đơn vị thực hiện: Phòng Tài chính kế toán, Văn phòng Cục THADS thành phố; Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện.


3. Công tác tuyên truyền về hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa.


Các Cơ quan Thi hành án dân sự thành phố tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về hỗ trợ trực tuyến và cơ chế một cửa theo quy định mới bằng nhiều hình thức thiết thực, hiệu quả hơn.


Cục Thi hành án dân sự thành phố tiếp tục gửi thông báo về việc triển khai thực hiện hỗ trợ trực tuyến đến các Ngân hàng trên địa bàn thành phố, Phòng Thương mại và công nghiệp Việt Nam-Chi nhánh Hải Phòng, Hội doanh nghiệp vừa và nhỏ, đăng tải trên Trang Thông tin của Cục Thi hành án dân sự thành phố, Phụ trương Pháp luật trên Báo Hải Phòng. Đặc biệt, Cục Thi hành án dân sự thành phố đề nghị Tòa án nhân dân thành phố, Viện kiểm sát nhân dân thành phố phối hợp thực hiện việc tuyên truyền cho đương sự về việc hỗ trợ thi hành án trực tuyến ngay sau khi Tòa án nhân dân xét xử, cấp bản án cho đương sự. In tờ gấp giới thiệu về hỗ trợ trực tuyến và cơ chế một cửa tại Cục, các Chi cục, gửi cho các tổ chức và cá nhân có nhu cầu.

Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện báo cáo Ủy ban nhân dân cùng cấp để phối hợp với Phòng Tư pháp địa phương, Ủy ban nhân dân các phường, xã, thị trấn đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về hỗ trợ trực tuyến và cơ chế một cửa đến người dân, tổ chức trên địa bàn. Chủ động làm việc với Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân về việc tuyên truyền cho đương sự về việc hỗ trợ thi hành án trực tuyến ngay sau khi Tòa án nhân dân xét xử, cấp bản án cho đương sự.

- Thời gian hoàn thành: xong trước ngày 01/7/2017.


- Đơn vị thực hiện: Văn phòng Cục THADS thành phố, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện.


4. Công tác kiểm tra, đánh giá hoạt động của Bộ phận hỗ trợ trực tuyến và Bộ phận một cửa


Công tác kiểm tra, đánh giá hoạt động của Bộ phận hỗ trợ trực tuyến và Bộ phận một cửa phải được thực hiện thường xuyên.

Bộ phận hỗ trợ trực tuyến và Bộ phận một cửa của đơn vị tổng hợp kết quả báo cáo lãnh đạo đơn vị hàng tháng; Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện báo cáo Cục Thi hành án dân sự thành phố kết quả thực hiện 3 tháng/lần; Cục Thi hành án dân sự thành phố tổng hợp báo cáo Tổng cục Thi hành án dân sự kết quả thực hiện 6 tháng/lần. Thời gian nộp báo cáo của các đơn vị vào ngày cuối cùng của tháng thực hiện báo cáo.
Cục Thi hành án dân sự thành phố xây dựng kế hoạch kiểm tra hàng năm đối với các Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện, trong đó kiểm tra việc thực hiện hỗ trợ trực tuyến và cơ chế một cửa là một trong những nội dung kiểm tra bắt buộc.

- Thời gian hoàn thành: cả năm công tác 2017.

- Đơn vị thực hiện: Phòng Kiểm tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, Văn phòng Cục; Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện.
5. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa
Cục Thi hành án dân sự thành phố căn cứ vào điều kiện thực tế, tổ chức tập huấn về nghiệp vụ công tác hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa cho cán bộ, công chức thực hiện công tác hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa của Cục Thi hành án dân sự thành phố và các Chi cục Thi hành án dân sự quận huyện. Dự kiến 1 ngày với 02 nội dung: hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa, mời báo cáo viên của Vụ chuyên môn thuộc Tổng cục tập huấn chuyên sâu.

- Thời gian hoàn thành: Quý 3/2017.

- Đơn vị thực hiện: Văn phòng Cục Thi hành án dân sự thành phố tham mưu tổ chức buổi tập huấn; Chi cục trưởng, lãnh đạo phụ trách, cán bộ thực hiện hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự và cơ chế một cửa của các đơn vị dự.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trưởng các Phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện thực hiện các nhiệm vụ được phân công theo kế hoạch này.

2. Giao Văn phòng Cục làm đầu mối, tham mưu giúp Cục trưởng đôn đốc việc triển khai, tổ chức thực hiện và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch tại các Chi cục, tổng hợp báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch trong phạm vi toàn thành phố. Các Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện thực hiện việc kiện toàn Bộ phận một cửa và Hỗ trợ trực tuyến thi hành án dân sự tại đơn vị mình và báo cáo tình hình thực hiện Kế hoạch về Văn phòng Cục Thi hành án dân sự thành phố trước ngày 1/6/2017. Trong quá trình thực hiện, có vướng mắc liên hệ đồng chí Đỗ Thị Thanh Thủy-Phó Chánh Văn phòng số điện thoại 0225.734.879./.
	Nơi nhận:

- Tổng cục THADS (để b/c);
- CT, PCT (để c/đ);

- Chi cục THADS quận, huyện (để t/h);
- Các phòng chuyên môn của Cục (để t/h) ;

- Lưu: VT, TH.
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