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THÔNG BÁO 
Về kết quả lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản
		   
	Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
	Căn cứ Quyết định số 1079/QĐ-TCTHADS ngày 25 tháng 12 năm 2020 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc ban hành quy trình lựa chọn tổ chức thẩm định giá, tổ chức đấu giá tài sản để thi hành án;
Căn cứ Bản án số: 03/2017/DSST ngày 03/8/2017 của Tòa án nhân dân quận Kiến An, thành phố Hải Phòng;
	Căn cứ Quyết định thi hành án số 76/QĐ-CCTHA ngày ngày 9 tháng 11 năm 2017 của Chi cục Thi hành án dân sự quận Kiến An;
Chi cục Thi hành án dân sự quận Kiến An đã ban hành thông báo số 29/TB-CCTHADS ngày 28 tháng 02 năm 2022 về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản thi hành án dân sự như sau:
	Tài sản đấu giá: Quyền sử dụng toàn bộ thửa đất số 746, diện tích 122,29m2 và tài sản gắn liền với đất tại số 24 phố Lãm Hà, tổ dân phố 15, phường lãm Hà, quận Kiến An, thành phố Hải Phòng đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CH00118/LH ngày 25/11/2014 cho ông Nguyễn Thành Công và bà Trần Thị Đan.
Tính đến thời điểm 17h giờ 00 phút ngày 07/3/2022, có 02 tổ chức nộp hồ sơ đăng ký tham gia gồm:
1. Trung tâm Dịch vụ Đấu giá tài sản thành phố Hải Phòng, địa chỉ: số 112 Lê Duẩn, phường Quán Trữ, quận Kiến An, thành phố Hải Phòng.
2. Công ty Đấu giá Hợp danh ASIA, địa chỉ: số 25 Điện Biên Phủ, phường Máy Tơ, quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng.
Trên cơ sở phân tích, đánh giá các tiêu chí trong hồ sơ đăng ký tham gia của các tổ chức bán đấu giá cung cấp, sau khi báo cáo trình Chi cục trưởng xem xét cho ý kiến, Chấp hành viên đã lựa chọn Trung tâm Dịch vụ Đấu giá tài sản hành phố Hải Phòng, địa chỉ: số 112 Lê Duẩn, phường Quán Trữ, quận Kiến An, thành phố Hải Phòng để thực hiện việc bán đấu giá.
Chi cục Thi hành án dân sự quận Kiến An, thành phố Hải Phòng thông báo để người được thi hành án, người phải thi hành án và các tổ chức đấu giá được biết. Đề nghị Trung tâm Dịch vụ Đấu giá tài sản thành phố Hải Phòng xúc tiến ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản theo quy định.

	Nơi nhận:
- Đương sự;
- Trung tâm DVĐG tài sản TP. Hải Phòng;
- Trang Thông tin điện tử Cục THADS thành phố Hải Phòng;
- Cổng thông tin điện tử của Tổng cục THADS;
- Cổng TTĐT Quốc gia về ĐGTS;
- Lưu: VT, HSTHA.
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