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THÔNG BÁO 

Về tổ chức bán đấu giá  



   

Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);

Căn cứ Quyết định thi hành án số 10/QĐ-CCTHADS ngày 12 tháng 10 năm 2020 của Chi cục Thi hành án dân sự quận Hà Đông, tp Hà Nội;


Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 03/QĐ-CCTHADS ngày 4 tháng 11 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự quận Hà Đông, tp Hà Nội;

Căn cứ kết quả thẩm định giá của Công ty cổ phần tư vấn và thẩm định giá Việt Nam

Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự quận Hà Đông lựa chọn tổ chức bán đấu giá:

Tên tổ chức bán đấu giá: Công ty đấu giá hợp danh Bảo Phong.
Địa chỉ: Tầng 5, số 167 An Trạch, phường Ô Chợ Dừa, Đống Đa TP Hà Nội.
          Để ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản các tài sản đã kê  biên sau:
Quyền sử dụng 120m2 đất và các tài sản khác gắn liền với đất tại thửa đất số 127, tờ bản đồ số 13 tại khối chùa Cầu Đơ, phường Hà Cầu, thị xã Hà Đông, tỉnh Hà Tây ( nay là thành phố Hà Nội) theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số S 589090, vào sổ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số 0049.QSDĐ/HĐ do UBND thị xã Hà Đông cấp ngày 21/5/2004 cho hộ bà Nguyễn Thị Mùi.
Ngày 7/01/2022 Chi cục THADS quận Hà Đông nhận được thông báo bán đấu giá của Công ty đấu giá hợp danh Bảo Phong về việc bán đấu giá tài sản:

Hình thức bán đấu giá: Bỏ phiếu gián tiếp theo phương thức trả giá lên.

Thời gian nhận phiếu trả giá: Ngày 25/01/2022 đến ngày 26/01/2022.

Thời gian, địa điểm tổ chức công bố giá: 8 giờ 00 ngày 28/01/2022 tại Công ty đấu giá hợp danh Bảo Phong -Địa chỉ: Tầng 5, số 137 An Trạch, phường Ô Chợ Dừa, Đống Đa, Hà Nội.

Giá khởi điểm: 4.253.534.000đ ( Bốn tỷ hai trăm năm ba triệu năm trăm ba tư nghìn đồng).
Căn cứ theo khoản 5, Điều 101 của Luật thi hành án dân sự ( được sửa đổi, bổ sung năm 2014) quy định: “ Trước khi mở cuộc đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá. Người phải thi hành án có trách nhiệm hoàn trả phí tổn thực tế, hợp lý cho người đăng ký mua tài sản. Mức phí tổn do các bên thỏa thuận nếu không thỏa thuận được thì yêu cầu Tòa án giải quyết”.

Vậy, thông báo để người được thi hành án, người phải thi hành án, người có QLNVLQ biết./.
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