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THÔNG BÁO 
Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản

	Căn cứ Bản án số: 01/2020/KDTM - ST ngày 15 tháng 5 năm 2020 của Tòa án nhân dân thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh; Bản án số: 03/2020/KDTM - PT ngày 26 tháng 11 năm 2020 của Tòa án nhân dân tỉnh Hà Tĩnh; 

Căn cứ Quyết định Thi hành án số: 57/QĐ-CCTHADS ngày 05 tháng 01 năm 2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.

Căn cứ công văn số: 15/CV - CCTHADS ngày 18 tháng 01 năm  2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.

Căn cứ Quyết định sửa chữa, bổ sung bản án kinh doanh thương mại số: 03/2020/QĐ-SCBSBA ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Tòa án nhân dân tỉnh Hà Tĩnh.

Căn cứ Quyết định về việc sửa đổi, bổ sung quyết định về thi hành án số: 01/QĐ-CCTHADS ngày 02 tháng 02 năm 2021 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
Căn cứ Quyết định cưỡng chế kê biên, xữ lý tài sản số: 01/QĐ-CCTHADS ngày 10 tháng 5 năm 2021 của Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.

Kể từ thời điểm kê biên tài sản đến nay Người phải thi hành án và Người được thi hành án không thỏa thuận được về giá tài sản, không thỏa thuận được về lựa chọn Tổ chức thẩm định giá tài sản. 
Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh, Thông báo về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá tài sản, để ký hợp đồng thẩm định giá tài sản như sau: 

1. Người có tài sản thẩm định giá: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.

2. Tài sản thẩm định giá: Quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất, được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số Đ 500483, số vào sổ cấp GCN 00590 QSDĐ/UB-2004 do UBND thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh cấp ngày 12/5/2004 cho hộ ông (bà) Trần Quốc Khánh, Lê Thị Hà Phương. Cập nhật chủ sở hữu, sử dụng thành ông Trần Quốc Khánh và bà Lê Thị Hà Phương ngày 27/3/2015; Quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và các tài sản khác gắn liền với đất đã được cấp lại Giấy CNQSD đất số BY 316166, ngày 26/11/2015, thửa đất số 58, tờ bản đồ số 3, diện tích 778m2​  chủ sử dụng đất, chủ sở hữu nhà và tài sản gắn liền với đất ông Trần Quốc Khánh, bà Lê Thị Hà Phương, tại: Tổ dân phố 1, phường Bắc Hồng, thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.  
3. Hồ sơ đăng ký gồm: Văn bản đăng ký tham gia cung cấp dịch vụ thẩm định giá, hồ sơ năng lực gồm bản sao giấy tờ sau: Giấy chứng nhận đăng ký doanh nhiệp, giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ thẩm định giá tài sản, mô hình, quy trình thực hiện, nhân sự, giấy tờ pháp lý, biểu phí... và các tài liệu có liên quan.

4. Địa chỉ đăng ký nộp hồ sơ: Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh, địa chỉ: Tổ dân phố 9, phường Bắc Hồng, thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
5. Thời gian đăng ký nộp hồ sơ: Trước 16 giờ 30 phút, ngày 16 tháng 11 năm 2021 (trong giờ hành chính).

Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự thị xã Hồng Lĩnh, tỉnh Hà Tĩnh thông báo để các tổ chức cung cấp dịch vụ thẩm định giá tài sản được biết./.
Nơi nhận:
- Trang TTĐT Tổng cục THADS;
- Trang TTĐT Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh;
- Lưu: VT, HSCCTHADS;                                                                            
CHẤP HÀNH VIÊN
(đã ký)
Trương Đình Phương
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