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 THÔNG BÁO
 V/v thi hành án dân sự 

 
            Kính gửi:


       - Ông: Nguyễn Sông Lam


       - Bà: Chu Thị Hoa

Đều có địa chỉ tại: thôn Thượng Hải, xã Kỳ Hải, huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự (THADS) huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh đang tổ chức thi hành bản án số 01/2021/DS-ST ngày 30/7/2021 của Tòa án nhân dân huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh. Theo Bản án và Quyết định thi hành án số 12/QĐ-CCTHADS ngày 04/10/2021; Quyết định thi hành số: 03/QĐ-CCTHADS ngày 01/10/2021 của Chi cục THADS huyện Kỳ Anh, về khoản:

Buộc bà Chu Thị Hoa phải nộp án phí dân sự sơ thẩm, số tiền 11.610.000, đồng; trả cho Ngân hàng TMCP Ngoại thương Việt Nam toàn bộ số tiền nợ gốc và lãi (lãi trong hạn, lãi quá hạn, lãi chậm trả), tiền xem xét thẩm định tại chổ, tổng số tiền tính đến ngày xét xử sơ thẩm là: 373.260.434, đồng. Kể từ ngày tiếp theo của ngày xét xử sơ thẩm cho đến khi thi hành án xong, bên phải thi hành án còn phải chịu khoản tiền lãi của số tiền còn phải thi hành án theo mức lãi suất các bên thỏa thuận nhưng phải phù hợp với quy định tại Điều 468 Bộ Luật dân sự.
Chấp hành viên Chi cục THADS huyện Kỳ Anh thông báo cho ông Nguyễn Sông Lam, bà Chu Thị Hoa biết để tự nguyện thực hiện các nghĩa vụ nêu trên trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày thông báo hợp lệ Quyết định này trên trang Thông tin điện tử Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh. Hết thời hạn hạn 10 ngày kể từ ngày thông báo Quyết định này trên trang Thông tin điện tử Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh mà ông Lam, bà Hoa không tự nguyện thi hành án thì Chấp hành viên Chi cục thi hành án dân sự huyện Kỳ Anh sẽ kê biên xử lý tài sản ông Lam, bà Hoa đã thế chấp vay vốn tại Ngân hàng để đảm bảo việc thi hành án theo đúng quy định của pháp luật.
Vậy, Chấp hành viên Cục THADS tỉnh Hà Tĩnh thông báo để ông Nguyễn Sông Lam, bà Chu Thị Hoa biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:   

- Như trên;
- Lưu: VT, HSTHA.                                                       
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