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THÔNG BÁO 

“V/v kết quả bán đấu giá tài sản của bà Lê Thị Diệu”
Căn cứ khoản 1 Điều 103, Điều 114, Điều 115, Điều 117 Luật Thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số: 22/HĐ-ĐGPN ngày 05/6/2020 giữa Chi cục Thi hành án Dân sự huyện Long Mỹ và Công ty đấu giá hợp danh Phương Nam.
Căn cứ Công văn số: 437/ĐGPN ngày 29/6/2020 của Công ty đấu giá hợp danh Phương Nam về việc báo cáo tình hình bán hồ sơ đăng ký tham gia đấu giá (Hồ sơ bà Lê Thị Diệu).
Căn cứ Biên bản đấu giá tài sản số: 57/BB.ĐGPN ngày 14 tháng 7 năm 2020 của công ty đấu giá hợp danh Phương Nam.
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thông báo cho:

Người phải thi hành án: bà Lê Thị Diệu, địa chỉ: Ấp 7, xã Lương Nghĩa, huyện Long Mỹ, tỉnh Hậu Giang.
Người được thi hành án: Ngân hàng Nông Nghiệp và Phát Triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh huyện Long Mỹ - Phòng giao dịch Vĩnh Viễn, địa chỉ: Ấp 01, Thị trấn Vĩnh Viễn, huyện Long Mỹ, tỉnh Hậu Giang.  
Bà Nguyễn Thị Thu Nga, Lê Ngọc Lẹ, Võ Thị Mỹ Nhe, Lê Thị Lan, cùng địa chỉ: Ấp 7, xã Lương Nghĩa, huyện Long Mỹ, tỉnh Hậu Giang.
Kết quả bán đấu giá tài sản của bà Lê Thị Diệu vào ngày 14 tháng 7 năm 2020 như sau:
Bà Võ Mỹ Nhe, địa chỉ: Ấp 7, xã Lương Nghĩa, huyện Long Mỹ, tỉnh Hậu Giang đã là người mua trúng đấu giá tài sản: Quyền sử dụng đất tại thửa đất số: 1828, diện tích: 43,3 m2 và tài sản gắn liền trên đất, tờ bản đồ số: 07, loại đất ở nông thôn. Đất tọa lạc tại: Ấp 07, xã Lương Nghĩa, huyện Long Mỹ, Hậu Giang với số tiền: 408.000.000 đồng (Bốn trăm lẻ tám triệu đồng).
 
Kể từ 30 (Ba mươi) ngày kể từ ngày nhận được Thông báo này hoặc được niêm yết hợp lệ bà Lê Thị Diệu có quyền tự nguyện hoặc thỏa thuận giao tài sản cho người mua trúng đấu giá. Hết thời gian 30 (Ba mươi) ngày bà Lê Thị Diệu không tự nguyện giao tài sản cho người mua trúng đấu giá thì Chi cục Thi hành án dân sự huyện Long Mỹ sẽ tổ chức giao tài sản cho người mua trúng đấu giá theo quy định.
   Vậy, thông báo để bà Lê Thị Diệu và những người được thi hành án biết để chấp hành theo thông báo này./.

	Nơi nhận:

- Đương sự;

- Lưu: VT, HSTHA.


	CHẤP HÀNH VIÊN
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