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ĐỀ ÁN

Tinh giản biên chế của các cơ quan 
Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2015-2021

​​​​​​​​​​​​​​​
I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN:
1. Sự cần thiết:
Các cơ quan thuộc hệ thống Thi hành án dân sự trong tỉnh Hậu Giang gồm có Cục Thi hành án dân sự tỉnh và 08 Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện. Cục Thi hành án dân sự tỉnh quản lý, chỉ đạo toàn diện về công tác thi hành án dân sự của các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc tỉnh.  Các Chi cục Thi hành án dân sự thực hiện quản lý công chức, cơ sở vật chất, kinh phí và phương tiện hoạt động được giao theo hướng dẫn, chỉ đạo của cơ quan thi hành án dân sự tỉnh, thực hiện các nhiệm vụ về thi hành án theo chức năng, nhiệm vụ được pháp luật quy định.

Trong hoạt động của mình, các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, bảo đảm sự chỉ đạo, điều hành thống nhất, thông suốt của Thủ trưởng đối với các lĩnh vực công tác của đơn vị. Trong hoạt động của mình, các cơ quan Thi hành án dân sự có sự phân công, phân cấp rõ ràng, đề cao trách nhiệm và phát huy tính chủ động, sáng tạo của các đơn vị, cá nhân. Công việc được giao cho đơn vị nào thì Thủ trưởng đơn vị đó phải chịu trách nhiệm chính về công việc được giao. Công chức, viên chức giải quyết công việc đúng phạm vi thẩm quyền và trách nhiệm được phân công; tuân thủ trình tự, thủ tục và thời hạn giải quyết công việc theo quy định của pháp luật, chương trình, kế hoạch công tác, Quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị.  
Tính đến thời điểm hiện nay, toàn hệ thống Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang được Tổng cục Thi hành án dân sự giao 105 biên chế (đã thực hiện 104/105 biên chế được giao), trong đó Cục Thi hành án dân sự tỉnh đã thực hiện 26/26 biên chế, các Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện đã thực hiện 78/79 biên chế. 

Nhìn chung, mặc dù biên chế của các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh Hậu Giang tuy đã được tăng cường đáng kể hơn trước, đội ngũ công chức hiện có chủ yếu là trẻ, tâm huyết, luôn phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao. Bên cạnh đó, so với yêu cầu công việc thì có một số trường hợp chưa thực sự chủ động, chưa đáp ứng được yêu cầu công việc được giao. Vì vậy, việc thực hiện đánh giá, phân loại, đưa ra khỏi biên chế những người dôi dư, không đáp ứng yêu cầu công việc, không thể tiếp tục bố trí sắp xếp công tác khác để bố trí người thay thế theo quy định nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao là thực sự cần thiết.
II. CƠ SỞ CHÍNH TRỊ, PHÁP LÝ:
1. Cơ sở chính trị:

- Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ X, XI của Đảng;
- Kết luận số 37-KL/TW ngày 02/02/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 9 khóa X về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chiến lược cán bộ từ nay đến năm 2020;
- Kết luận số 63-KL/TW ngày 27/5/2013 Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI một số vấn đề về cải cách chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, trợ cấp ưu đãi người có công và định hướng cải cách đến năm 2020; 
- Kết luận số 64-KL/TW ngày 28/5/2013 Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở; 
- Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; 
- Kế hoạch số 190-KH/BCS ngày 30/9/2015 của Ban cán sự Đảng Bộ Tư pháp về triển khai thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị về tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế.
2. Cơ sở pháp lý:

- Căn cứ Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế;

- Căn cứ Thông tư liên tịch số 01/2015/TTLT-BNV-BTC ngày 14/4/2015 của Liên bộ Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính về việc hướng dẫn một số điều của Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế;

- Căn cứ Quyết định số 385/QĐ-TCTHADS ngày 03/6/2014 của Tổng cục Thi hành án dân sự, Bộ Tư pháp về việc giao biên chế công chức hành chính nhà nước năm 2014 đối với các cơ quan thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang;

Thực hiện Công văn số số 4222/TCTHADS-TCCB ngày 25/12/2015 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc xây dựng Đề án tinh giản biên chế giai đoạn 2015-2021 và rà soát, lập danh sách đối tượng tinh giản biên chế 06 tháng cuối năm 2016.
III. NỘI DUNG ĐỀ ÁN TINH GIẢN BIÊN CHẾ
1. Mục tiêu:

- Việc thực hiện đánh giá, phân loại công chức chính xác nhằm đưa ra khỏi biên chế những người dôi dư, không đáp ứng yêu cầu công việc, không thể tiếp tục bố trí sắp xếp công tác khác để bố trí người thay thế theo quy định nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao;

- Giải quyết đúng chế độ, chính sách cho công chức, người lao động thuộc đối tượng tinh giản biên chế theo quy định.

2. Quan điểm và nguyên tắc:


2.1. Quan điểm:

- Bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, phát huy vai trò của Công đoàn, Đoàn thanh niên, nữ công của đơn vị, Ban vì sự tiến bộ phụ nữ.
- Bảo đảm mục tiêu của đề án tinh giản biên chế;

- Tinh giản biên chế không làm ảnh hưởng đến hoạt động của đơn vị, bảo đảm hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao;
- Cơ cấu lại đội ngũ công chức hợp lý về trình độ chuyên môn, ngạch, chức danh nghề nghiệp và độ tuổi, giới tính.
2.2. Nguyên tắc

- Tinh giản biên chế phải được tiến hành trên cơ sở rà soát, sắp xếp lại tổ chức và thực hiện đánh giá, phân loại công chức, lao động hợp đồng không xác định thời hạn trong đơn vị;

- Tinh giản biên chế phải bảo đảm nguyên tắc tập trung dân chủ, khách quan, công khai, minh bạch và theo quy định của pháp luật;
- Phải bảo đảm chi trả chế độ, chính sách tinh giản biên chế kịp thời, đầy đủ và đúng theo quy định của pháp luật;
- Người đứng đầu phải chịu trách nhiệm về kết quả thực hiện tinh giản biên chế trong đơn vị được giao quản lý theo thẩm quyền.
3. Thực trạng tổ chức bộ máy, chất lượng đội ngũ công chức, viên chức và người lao động quy định tại Nghị định số 68/2000/NĐ-CP ngày 17/11/2000 của Chính phủ (sau đây gọi chung là công chức, viên chức) 

3.1. Khái quát vị trí, chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của đơn vị.

a) Vị trí, chức năng:

 Căn cứ theo quy định tại Điều 14 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 và Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự năm 2014, Cục thi hành án dân sự tỉnh có chức năng, nhiệm vụ sau:

- Quản lý, chỉ đạo về thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương, bao gồm:

+ Bảo đảm việc áp dụng thống nhất các quy định của pháp luật trong hoạt động thi hành án dân sự;

+ Chỉ đạo hoạt động thi hành án dân sự đối với cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện; hướng dẫn nghiệp vụ thi hành án dân sự cho Chấp hành viên, công chức khác của cơ quan thi hành án dân sự trên địa bàn;

+ Kiểm tra công tác thi hành án dân sự đối với cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện; 

+ Tổng kết thực tiễn thi hành án dân sự; thực hiện chế độ thống kê, báo cáo công tác tổ chức, hoạt động thi hành án dân sự theo hướng dẫn của cơ quan quản lý thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp.

- Trực tiếp tổ chức thi hành bản án, quyết định sau:

+ Bản án, quyết định sơ thẩm của Toà án cấp tỉnh trên cùng địa bàn;

+ Bản án, quyết định của Toà án nhân dân tối cao chuyển giao cho cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh;

+ Bản án, quyết định của Tòa án nước ngoài, quyết định của Trọng tài nước ngoài được Toà án công nhận và cho thi hành tại Việt Nam; 

+ Quyết định của Trọng tài thương mại;

+ Quyết định xử lý vụ việc cạnh tranh của Hội đồng xử lý vụ việc cạnh tranh; 

+ Bản án, quyết định do cơ quan thi hành án dân sự nơi khác hoặc cơ quan thi hành án cấp quân khu ủy thác;

+ Bản án, quyết định thuộc thẩm quyền thi hành của cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện quy định tại khoản 1 Điều này mà thấy cần thiết lấy lên để thi hành;

+ Bản án, quyết định sơ thẩm của Toà án cấp huyện nơi cơ quan thi hành án dân sự có trụ sở; Bản án, quyết định phúc thẩm của Tòa án cấp tỉnh đối với bản án, quyết định sơ thẩm của Toà án cấp huyện nơi cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện có trụ sở; Quyết định giám đốc thẩm, tái thẩm của Tòa án cấp tỉnh đối với bản án, quyết định đã có hiệu lực pháp luật của Toà án cấp huyện nơi cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện có trụ sở; Bản án, quyết định do cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện nơi khác, cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh hoặc cơ quan thi hành án cấp quân khu ủy thác mà có đương sự hoặc tài sản ở nước ngoài hoặc cần phải uỷ thác tư pháp về thi hành án.

- Lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án dân sự; phối hợp với cơ quan Công an trong việc lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm chấp hành hình phạt tù và đặc xá cho người có nghĩa vụ thi hành án dân sự đang chấp hành hình phạt tù.

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự thuộc thẩm quyền theo quy định của Luật này.

- Thực hiện quản lý công chức, cơ sở vật chất, kinh phí, phương tiện hoạt động của cơ quan thi hành án dân sự tại địa phương theo hướng dẫn, chỉ đạo của cơ quan quản lý thi hành án dân sự thuộc Bộ Tư pháp.

- Giúp Ủy ban nhân dân cùng cấp thực hiện trách nhiệm, quyền hạn theo quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều 173 của Luật này. Cụ thể:

+ Chỉ đạo việc tổ chức phối hợp các cơ quan có liên quan trong thi hành án dân sự trên địa bàn. 

+ Chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, có ảnh hưởng về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương theo đề nghị của Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh.

+ Có ý kiến bằng văn bản về việc bổ nhiệm, miễn nhiệm Thủ trưởng, Phó thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh.

+ Quyết định khen thưởng hoặc đề nghị cơ quan có thẩm quyền khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác thi hành án dân sự.

+ Yêu cầu cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh báo cáo công tác thi hành án dân sự ở địa phương.

+ Yêu cầu cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh kiểm tra công tác thi hành án ở địa phương.

- Báo cáo công tác thi hành án dân sự trước Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân theo quy định của pháp luật; báo cáo Tòa án về kết quả thi hành bản án, quyết định khi có yêu cầu.
* Căn cứ theo quy định tại Điều 16 Luật Thi hành án dân sự năm 2008 và Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự năm 2014, Chi cục thi hành án dân sự cấp huyện có chức năng, nhiệm vụ sau:

-  Trực tiếp tổ chức thi hành các Bản án, quyết định sơ thẩm của Toà án cấp huyện nơi cơ quan Thi hành án dân sự có trụ sở; Bản án, quyết định phúc thẩm của Tòa án cấp tỉnh đối với bản án, quyết định sơ thẩm của Toà án cấp huyện nơi cơ quan Thi hành án dân sự cấp huyện có trụ sở; Quyết định giám đốc thẩm, tái thẩm của Tòa án cấp tỉnh đối với bản án, quyết định đã có hiệu lực pháp luật của Toà án cấp huyện nơi cơ quan Thi hành án dân sự cấp huyện có trụ sở; Bản án, quyết định do cơ quan Thi hành án dân sự cấp huyện nơi khác, cơ quan Thi hành án dân sự cấp tỉnh hoặc cơ quan Thi hành án cấp quân khu ủy thác.

- Giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự thuộc thẩm quyền theo quy định của Luật này.

- Thực hiện quản lý công chức, cơ sở vật chất, kinh phí và phương tiện hoạt động được giao theo hướng dẫn, chỉ đạo của cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh.

- Thực hiện chế độ thống kê, báo cáo công tác tổ chức, hoạt động thi hành án theo quy định của pháp luật và hướng dẫn của cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh.

- Lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án dân sự.

- Giúp Ủy ban nhân dân cùng cấp thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều 174 của Luật này. Cụ thể:

+ Chỉ đạo việc tổ chức phối hợp các cơ quan có liên quan trong thi hành án dân sự trên địa bàn. 

+ Chỉ đạo việc tổ chức cưỡng chế thi hành các vụ án lớn, phức tạp, có ảnh hưởng về an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương theo đề nghị của Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện.

+ Có ý kiến bằng văn bản về việc bổ nhiệm, miễn nhiệm Thủ trưởng, Phó thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện.

+ Yêu cầu cơ quan thi hành án dân sự cấp huyện tự kiểm tra, đề nghị Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự cấp tỉnh kiểm tra công tác thi hành án dân sự ở địa phương.

+ Quyết định khen thưởng hoặc đề nghị cơ quan có thẩm quyền khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác thi hành án dân sự.

+ Yêu cầu cơ quan thi hành án dân sự báo cáo công tác thi hành án dân sự ở địa phương.

- Báo cáo công tác thi hành án dân sự trước Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân theo quy định của pháp luật; báo cáo Tòa án về kết quả thi hành bản án, quyết định khi có yêu cầu.

b)  Cơ cấu tổ chức

Về cơ cấu tổ chức bộ máy hiện tại Cục có 04 phòng chuyên môn gồm Văn Phòng, Phòng Tổ chức cán bộ, Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại tố cáo, Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án; ở cấp huyện có 05 Chi cục Thi hành án dân sự huyện, 02 thị xã, 01 thành phố.

3. 2. Tình hình thực hiện biên chế và thực trạng đội ngũ công chức, viên chức: 


a) Tình hình sử dụng biên chế được giao tính đến 30/10/2015:

Tính đến thời điểm 30/10/2015, toàn hệ thống Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang được Tổng cục Thi hành án dân sự giao 105 biên chế (đã thực hiện 104/105 biên chế được giao), trong đó Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang đã thực hiện đủ 26/26 biên chế, các Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện đã thực hiện 78/79 biên chế. 

b) Đánh giá tình hình quản lý và sử dụng biên chế công chức, viên chức
Sau khi được Tổng cục Thi hành án dân sự giao biên chế, Cục Thi hành án dân sự thực hiện việc phân bổ biên chế đối với các Chi cục Thi hành án dân sự trực thuộc, thực hiện việc tuyển dụng đảm bảo đủ biên chế được giao. Tuy nhiên, đến nay đơn vị còn thiếu 01 biến chế lý do năm 2014 thu hồi 01 quyết định tuyển dụng (Thí sinh trúng tuyển không đến nhận, xin việc làm khác). Hiện đơn vị đã đề xuất cấp trên tuyển dụng đảm bảo đủ biên chế được giao.
3.3. Thực trạng về cơ cấu công chức, (Biểu mẫu số 1)

Cơ cấu công chức

- Cơ cấu theo ngạch: Hiện toàn tỉnh có 03 Chấp hành viên Trung cấp, 41 Chấp hành viên sơ cấp, 9 Thẩm tra viên, 18 Thư ký thi hành án, 15 chuyên viên, 11 kế toán, 27 nhân viên.

- Cơ cấu theo trình độ chuyên môn đào tạo: 93 người có trình độ đại học, 11 người có trình độ trung cấp. 

- Cơ cấu theo trình độ chính trị, tin học, ngoại ngữ và quản lý nhà nước:
+ Về trình độ lý luận chính trị: Cao cấp chính trị có 10 người, trung cấp chính trị và tương đương có 11 người, sơ cấp chính trị có 73 người. 

+ Về tin học: Có 104 công chức có trình độ tin học văn phòng.
+ Về ngoại ngữ: có 104 công chức có trình độ ngoại ngữ trình A, B.
+ Về quản lý nhà nước: Có 11 công chức có trình độ chuyên viên chính, 17 công chức có trình độ chuyên viên.
- Cơ cấu theo độ tuổi: 
+ Từ 30 tuổi trở xuống: 24 người;

+ Từ 31 đến 40: 60 người;

+ Từ 41 đến 50 người: 16 người;

+ Từ 51 đến 60: 4 người

Trong đó, số công chức đến tuổi nghỉ hưu theo quy định của pháp luật từ năm 2015 đến năm 2021 là: 03 người (cụ thể: năm 2015: 0, năm 2016: 0 người, năm 2017: 01, năm 2018: 01 người, năm 2019: 0, năm 2020: 01 người, năm 2021: 0 người).
Với sự sắp xếp, bố trí vị trí công tác hiện tại của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang là tương đối phù hợp, đa số các vị trí công tác đều phát huy được năng lực, sở trường công tác, cơ bản đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.
3.4. Thực trạng về đánh giá, phân loại công chức, viên chức 

- Kết quả đánh giá công chức năm 2014:
+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 11 người
+ Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 84 người
+ Hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực: 16 người
+ Không hoàn thành nhiệm vụ: 06
- Kết quả đánh giá công chức năm 2015:

+ Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 05 người

+ Hoàn thành tốt nhiệm vụ: 113 người
+ Hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực: 09 người
+ Không hoàn thành nhiệm vụ: 03 người
4. Phương án kiện toàn tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của đơn vị 

4.1. Phương án sắp xếp tổ chức

Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang và các Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện trực thuộc do Bộ Tư pháp thành lập, thực hiện nhiệm vụ theo quy định của Luật thi hành án dân sự và văn bản liên quan. Vì vậy, việc giữ vững ổn định tổ chức của các đơn vị như hiện nay là phù hợp.
4.2. Phương án sắp xếp, kiện toàn đội ngũ công chức, viên chức:
- Đánh giá thực trạng đội ngũ công chức đặc biệt là công chức lãnh đạo để có hướng sắp xếp, bố trí công chức, viên chức phù hợp để phát huy được năng lực và tạo điều kiện để công chức yên tâm công tác.

- Nâng cao chất lượng của công tác đánh giá công chức, viên chức của đơn vị để kịp thời tinh giản những trường hợp không đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao.
5. Phương án tinh giản biên chế của đơn vị 

5.1. Dự kiến số lượng người tinh giản của 7 năm và của từng năm (2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021)

Căn cứ kết quả sắp xếp tổ chức bộ máy, cơ cấu lại công chức, viên chức; đánh giá, phân loại công chức, viên chức hàng năm; đối chiếu với quy định về đối tượng và các trường hợp tinh giản biên chế theo Điều 2, 6, Chương I, Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ, Cục Thi hành án dân sự dự kiến số lượng người tinh giản của 07 năm (2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021) như sau:

Ngoài 02 công chức cho thôi việc năm 2016 và 03 trường hợp nghỉ hưu theo quy định, sẽ kiên quyết tinh giản khi phát sinh những trường hợp nằm trong quy định. Trường hợp không có các đối tượng thuộc diện tinh giản, đề nghị được giữ nguyên theo số lượng biên chế đã được phân bổ. 
 5.2. Lập danh sách và dự kiến kinh phí tinh giản biên chế.

- Danh sách và dự kiến kinh phí tinh giản sẽ thực hiện theo quy định khi phát sinh trong từng năm.
- Kinh phí cho thôi việc 02 công chức năm 2016 dự kiến là 182.302.360đ (Một trăm tám mươi hai triệu ba trăm lẻ hai nghìn ba trăm sáu mươi đồng).
- Kinh phí cho các đối tượng nghỉ hưu sẽ thực hiện theo quy định trong năm phát sinh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công trách nhiệm thực hiện Đề án

- Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự tỉnh chịu trách nhiệm chỉ đạo, trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt đề án tinh giản biên chế; danh sách và kinh phí việc thực hiện tinh giản biên chế định kỳ 2 lần/năm (6 tháng/1 lần) của đơn vị mình.

- Các phòng chuyên môn thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sự cấp huyện thực hiện quy chế dân chủ của cơ quan; công khai đề án tinh giản biên chế và danh sách đối tượng thuộc diện tinh giản biên chế sau khi Đề án tinh giản biên chế được phê duyệt.Tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của việc tinh giản biên chế để mỗi cá nhân nhận thức và tự đánh giá đúng thực chất khả năng đáp ứng nhu cầu công việc nhằm đổi mới và nâng cao chất lượng đội ngũ công chức, người lao động.
- Văn phòng Cục có trách nhiệm phối hợp với Phòng Tổ chức cán bộ để tính toán, dự trù kinh phí và giải quyết chế độ cho đối tượng tinh giản biên chế theo đúng quy định.
2. Kinh phí thực hiện: Do ngân sách nhà nước cấp.
3. Khó khăn đặt ra.
- Thứ nhất: Cơ quan Thi hành án dân sự địa phương chưa nhận được thông báo phê duyệt Đề án vị trí việc làm của các Cục và các Chi cục dẫn đến khó khăn cho việc xác định cơ cấu công chức hợp lý, công chức dôi dư.
- Thứ hai: Tinh giản biên chế đụng chạm đến vấn đề con người, nhưng thời gian qua việc đánh giá phân loại công chức nhất là đối với các trường hợp thuộc thẩm quyền, trách nhiệm của lãnh đạo các đơn vị trực thuộc chưa tốt (còn có biểu hiện ngại va chậm, nể nang, thiếu nhất quán....). Do đó, rất khó khăn cho việc xác định người không đáp ứng yêu cầu công việc.
- Thứ ba: Số lượng vụ việc, số tiền phải thụ lý thi hành ngày càng tăng, tính chất phức tạp đan xen phát sinh nhiều dẫn đến quá tải cho lực lượng làm công tác THADS nhất là đối với các tỉnh mới thành lập, tái lập chưa lâu còn nhiều khó khăn, lực lượng vừa mỏng về số lượng, vừa không đồng đều về chất lượng, chưa kể đơn vị hành chính cấp huyện có chiều hướng tăng lên, nên cần phải chia sẽ lực lượng ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện nhiệm vụ.
4. Kiến nghị, đề xuất.
- Sớm có thông báo (kết quả) phê duyệt Đề án vị trí việc làm cho các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.
- Xem xét điều chỉnh quy định về tỷ lệ tinh giản biên chế đối với Ngành Thi hành án dân sự.

- Đối với Hậu Giang do chỉ có 105 biên chế được giao (thực chất được giao từ năm 2013 chứ không phải năm 2014), số việc thụ lý, số tiền thụ lý từ đó đến nay đều tăng hàng năm; đồng thời đơn vị hành chính từ sau khi tái lập đã tăng từ 06 lên 08 đơn vị và dự kiến năm 2017 là 09 đơn vị. Do đó đề nghị cơ quan có thẩm quyền không khống chế tỷ lệ tinh giản biên chế đối với Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang.
- Theo Khoản 1 Điều 5 Nghị định 108/NĐ-CP  quy định: “Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, được sử dụng 50% số biên chế đã được tinh giản và giải quyết chế độ nghỉ hưu đúng tuổi hoặc thôi việc theo quy định của pháp luật; số còn lại được cắt giảm và đưa vào biên chế dự phòng do cơ quan có thẩm quyền quản lý để sử dụng cho việc thành lập tổ chức mới hoặc triển khai các nhiệm vụ mới được cấp có thẩm quyền giao”. Tuy nhiên, thực tế hiện một số đơn vị còn trong tình trạng quá tải công việc, nếu đơn vị đó có số lượng công chức thuộc đối tượng tinh giản biên chế lớn thì rất khó khăn trong việc thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ. Vì vậy, sau khi thực hiện tinh giản biên chế, cơ quan có thẩm quyền căn cứ vào tinh hình thực tế (khối lượng công việc và nhu cầu biên chế) để điều chỉnh, cắt giảm biên chế phù hợp đảm bảo đáp ứng yêu cầu công việc được giao.

- Một trong những đối tượng để tinh giản biên chế theo quy định tại Điều 6 Nghị định 108/NĐ-CP là: “Có 02 năm liên tiếp liền kề tại thời điểm xét tinh giản biên chế, cán bộ, công chức được phân loại, đánh giá xếp vào mức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực hoặc có 01 năm hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực và 01 năm không hoàn thành nhiệm vụ nhưng không thể bố trí việc làm khác phù hợp”. Yêu cầu đặt ra là xây dựng Đề án cho một giai đoạn dài 2015-2021, vì vậy khi xây dựng Đề án khó khăn trong viêc xác định đối tượng tinh giản. Vì vậy, ngoài những trường hợp đã xây dựng theo Đề án, hàng năm căn cứ vào kết quả đánh giá công chức thì cơ quan có thẩm quyền triển khai hoặc cho phép các đơn vị rà soát lại đối tượng tinh giản để điều chỉnh, bổ sung đối tượng thuộc diện tinh giản theo đúng quy định.
Trên đây là Đề án tinh giản biên chế của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hậu Giang, kính đề nghị Tổng cục Thi hành án dân sự xem xét, phê duyệt./.
	 Nơi nhận:
- Tổng cục THADS;

- Lưu: VT, TCCB.
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