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     THÔNG BÁO
    Về việc lựa chọn tổ chức thẩm định giá 

Căn cứ Quyết định đình chỉ phúc thẩm số 06/2016/QĐ-PT ngày 22/12/2016 của Tòa án nhân dân tỉnh Hưng Yên; Bản án số 05/2016/KDTM-ST ngày 12/10/2016 của Tòa án nhân dân huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên và Quyết định sửa chữa bổ sung bản án số 01/2019/QĐ-SCBSBA ngày 15/5/2019 của Tòa án nhân dân huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 316/QĐ-CCTHADS ngày 03/6/2019 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Văn Lâm;
 Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 05/QĐ-CCTHADS ngày 01/7/2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Văn Lâm;
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên thông báo lựa chọn tổ chức thẩm định giá để xác định giá tài sản kê biên đảm bảo thi hành án với các tiêu chí lựa chọn như sau:
1. Thông tin tài sản thẩm định giá.
Quyền sử dụng thửa đất tại thửa đất số 123, tờ bản đồ số 26, diện tích 150m2 tại thôn Chùa, xã Minh Hải, huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên là tài sản của anh Nguyễn Văn Tiên, chị Dương Thị Thúy Hằng theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất có số BE 638653, số vào sổ CH00074 – 1795/QĐ-UBND do Chủ tịch UBND huyện Văn Lâm cấp ngày 25/8/2011. Tài sản gắn liền với đất gồm: Căn nhà 05 tầng cùng các công trình xây dựng trên đất 
2. Tiêu chí lựa chọn tổ chức thẩm định giá
Là tổ chức thẩm định giá chuyên nghiệp, có trụ sở, địa chỉ rõ ràng trên địa bàn tỉnh Hưng Yên;
Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín trong việc thẩm định giá tài sản, là tổ chức được thành lập theo đúng quy định của pháp luật, có đăng ký hoạt động tại cơ quan nhà nước có thẩm quyền, có đầy đủ chứng chỉ hành nghề tổ chức thẩm định giá;
Chi phí định giá tài sản phù hợp với quy định của pháp luật;
Hồ sơ pháp lý: Bản sao chứng thực đầy đủ toàn bộ hồ sơ pháp lý đăng ký doanh nghiệp theo quy định. (Bản sao chứng thực đăng ký kinh doanh, Giấy chứng nhận đầu tư hoặc Quyết định thành lập...)
3. Thời gian đăng ký tham gia 
Từ ngày 08/8/2019 đến trước 16h ngày 14/8/2019, trong giờ hành chính.
4. Thông tin ký hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản kê biên.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên.
Địa chỉ: xã Đình Dù, huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên.
Đại diện ký hợp đồng: Bà Vũ Thị Hà , chức vụ: Chấp hành viên.
Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Văn Lâm, tỉnh Hưng Yên thông báo để các tổ chức thẩm định giá trên địa bàn tỉnh Hưng Yên biết liên hệ./.

	
Nơi nhận:
- Đăng tải trên Trang TTĐT Cục;
- Lưu: VT, HSTHA.
	CHẤP HÀNH VIÊN


(đã ký)


Vũ Thị Hà






























