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THÔNG BÁO 
Kết luận của Cục trưởng tại cuộc họp giao ban công tác 

tháng 8 năm 2016 tại cơ quan Cục


Ngày 10 tháng 8 năm 2016, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên tổ chức họp giao ban, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 7 năm 2016, triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 8 năm 2016.

Chủ trì cuộc họp: Đồng chí Vũ Hoàng Thụ, Cục trưởng.

Tham dự phiên họp: Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Phòng chuyên môn thuộc Cục.

Sau khi nghe Lãnh đạo các Phòng báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 7 năm 2016, phương hướng nhiệm vụ tháng 8 năm 2016; các ý kiến tham gia tại cuộc họp, Cục trưởng kết luận như sau:

1. Đánh giá kết quả công tác tháng 7 năm 2016
Tổng số việc phải thi hành là 62 việc, tương ứng với số tiền 102.212.149.365 đồng. Trong đó: 58 việc có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 95.289.798.727 đồng; 04 việc chưa có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 6.922.350.638 đồng; số việc đã giải quyết 5 việc, tương ứng với số tiền 4.881.221.725 đồng. 

Mười tháng công tác năm 2016, nhìn chung các Cơ quan Thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Hưng Yên đều áp dụng đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao. Tỷ lệ thi hành về việc tương đối cao đạt 108% chỉ tiêu được giao, nhiều vụ án trọng điểm phức tạp, khó thi hành được quan tâm giải quyết, lãnh đạo Cục biểu dương sự cố gắng và những nỗ lực của Chấp hành viên, công chức cơ quan Cục. Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đã đạt được, công tác trong tháng vừa qua vẫn còn tồn tại, hạn chế như: tỷ lệ thi hành án về tiền mới đạt 52,5% chỉ tiêu được giao; một số vụ việc còn để kéo dài và chưa được giải quyết dứt điểm; công tác lãnh đạo, chỉ đạo có lúc có việc chưa thực sự khoa học, chưa quyết liệt, công tác tham mưu ban hành thể chế còn chậm tiến độ… Những tồn tại này cần được khắc phục trong thời gian tới.
2. Nhiệm vụ công tác tháng 8 năm 2016 

2.1. Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của Quốc Hội; Nghị quyết của Chính phủ; các Kết luận của Bộ Tư pháp, của Tổng cục Thi hành án dân sự, của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh và cấp ủy chính quyền các huyện, thành phố liên quan đến công tác thi hành án dân sự. 

2.2. Trong hai tháng cuối của năm công tác, phấn đấu thi hành vượt chỉ tiêu những việc thi hành án dân sự trọng điểm có điều kiện và những việc thi hành án có điều kiện ra quyết định thi hành án trên hai; làm tốt công tác tham mưu cho Ban Chỉ đạo thi hành án dân sự tăng cường chỉ đạo thi hành những vụ việc có điều kiện thi hành và những vụ án lớn, phức tạp, án trọng điểm; tổ chức thi hành án đúng trình tự, thủ tục; phân loại án chính xác 100%, thi hành xong các chỉ tiêu theo nghị quyết của Quốc hội, Quyết định giao chỉ tiêu năm 2016, năm 2017. Đảm bảo giải quyết khiếu nại, tố cáo triệt để, đúng pháp luật ngay từ nơi phát sinh; tăng cường phối hợp trong thi hành án dân sự.  

2.3. Công chức, người lao động trong cơ quan tiếp tục nghiên cứu, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và Chương trình hành động số 1247/CTHĐ-CTHADS ngày 11/5/2016 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên, Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 về “tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” hướng tới thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2.4. Lãnh đạo Cục giao

2.4.1. Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án dân sự

- Về công tác thể chế:
Sau khi có ý kiến tham gia của Cơ quan cảnh sát Thi hành án hình sự và Hỗ trợ tư pháp, Phòng hoàn chỉnh Quy chế, báo cáo Tổ trưởng Tổ soạn thảo trước khi trình Lãnh đạo Cơ quan cảnh sát Thi hành án hình sự và Hỗ trợ tư pháp và Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự thống nhất ban hành.
- Công tác tham mưu chỉ đạo, điều hành: 

+ Phòng chủ động phối hợp với Phòng Kiểm tra, thẩm tra hồ sơ vụ Nguyễn Chi Sơn ở Khoái Châu xác định rõ việc liên quan đến người được thi hành án có phải là người cho vay nặng lãi không; yêu cầu cung cấp thông tin tài liệu về thông báo yêu cầu khởi kiện; đơn khởi kiện của người được thi hành án về tiếp nhận và giải quyết đơn của đương sự, trong quá trình giải quyết vụ việc yêu cầu Chi cục Khoái Châu thực hiện thẩm quyền của Chấp hành viên trong phạt hành chính về việc người phải thi hành án không chấp hành án; trình tự thủ tục thi hành án, mối quan hệ của đương sự với người thân đang công tác tại Công an tỉnh;
+  Đối với vụ Ngưng - Nhung ở Yên Mỹ: Căn cứ chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự tại công văn số 2454/TCTHADS-NV1 ngày 05/8/2016 tham mưu giúp lãnh đạo Cục chỉ đạo Chi cục Yên Mỹ thực hiện;

 + Hiện toàn tỉnh có nhiều việc nổi cộm như vụ Hữu - Trác; Thành - Đạt; Công ty TNHH Kỹ nghệ Thái Dương... đồng chí Nguyễn Anh Dũng, Trưởng phòng Nghiệp vụ thường xuyên liên hệ các Chi cục đôn đốc tiến độ giải quyết, nắm bắt các khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo lãnh đạo Cục để chỉ đạo.
- Về công tác theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo địa bàn huyện, thành phố: Đồng chí được phân công tại Chi cục Văn Giang căn cứ vào Kết luận của Cục trưởng cuộc họp ngày 04/4/2016 theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo Chi cục đẩy nhanh tiến độ thực hiện; Chi cục Mỹ Hào đôn đốc chỉ đạo 02 việc liên quan đến Kết luận của Ban Chỉ đạo huyện; Chi cục Kim Động chú trọng tổ chức thi hành án 02 việc Tập đoàn vận tải Phượng Hoàng; Chi cục Ân Thi chỉ đạo đơn vị làm tốt công tác dân vận, phát huy vai trò của Tổ hoà giải; Chi cục thành phố Hưng Yên chỉ đạo đơn vị đôn đốc các vụ việc có tính khả thi.
- Xây dựng hoàn chỉnh Báo cáo Thi hành án hành chính, công tác bảo đảm tài chính theo chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự.
- Về công tác chuyên môn nghiệp vụ: 

+ Kết thúc 10 tháng công tác, chỉ tiêu thi hành án về tiền mới đạt 52,5% chỉ tiêu Kế hoạch được giao; Phòng đôn đốc Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố tập trung tổ chức thi hành án trọng điểm, án phức tạp kéo dài, các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng, vụ việc có giá trị thi hành lớn, những việc tổ chức cưỡng chế không thành, những vụ việc Ban Chỉ đạo tỉnh đã cho ý kiến, việc thi hành án có điều kiện thi hành trên hai năm, việc thi hành cho ngân sách nhà nước có đủ điều kiện miễn, giảm đạt hiệu quả cao;
+ Hồ sơ vụ Đại Phát Lợi, Chấp hành viên mời Tổng giám đốc lên làm việc để thống nhất phương án trả nợ;
+ Vụ Tập đoàn y học Phúc Lâm, Chấp hành viên đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện hồ sơ, để lãnh đạo Cục báo cáo Ban Chỉ đạo tỉnh;
 + Công ty TNHH Việt - Úc, Chấp hành viên nghiên cứu các quy định của pháp luật để áp dụng tổ chức thi hành đảm bảo đúng quy định;

+ Chấp hành viên tập trung tổ chức phân loại án, thực hiện các biện pháp thi hành dứt điểm những vụ việc có tính khả thi cao; chỉ đạo Thư ký thi hành án, cán bộ giúp việc chủ động đôn đốc xác minh đảm bảo tiến độ giải quyết án.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác được phân công và thực hiện chức trách của Phòng.

2.4.2. Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Tham mưu giúp lãnh đạo Cục xây dựng Báo cáo kết quả công tác 6 tháng đầu năm 2016 của Ban Chỉ đạo. Căn cứ vào Kế hoạch công tác năm 2016 của Ban Chỉ đạo, Phòng xây dựng Kế hoạch kiểm tra hoạt động của Ban Chỉ đạo, trong đó chú trọng kiểm tra công tác tham mưu, chỉ đạo, điều hành; thực hiện Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về tuyên truyền Nghị định số 62/2015/NĐ-CP; thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TU ngày 28/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chỉ thị số 04/2010/CT-UBND ngày 20/8/2010 của Uỷ ban nhân dân tỉnh... Phối hợp với Phòng Nghiệp vụ xây dựng thành phần Đoàn kiểm tra báo cáo lãnh đạo Cục để chỉ đạo.
- Về công tác kiểm tra, phúc tra: Tổ chức thực hiện Kế hoạch kiểm tra, phúc tra, sau khi kết thúc công tác kiểm tra, xây dựng Kết luận đảm bảo đúng tiến độ; dự thảo Quyết định phê duyệt Kết luận trình lãnh đạo Cục ký, ban hành. 
- Về công tác thẩm tra: Phòng phối hợp với Phòng Nghiệp vụ thẩm tra hồ sơ vụ Nguyễn Chi Sơn ở Khoái Châu, vụ Tuất - Lan ở Văn Giang báo cáo lãnh đạo Cục để chỉ đạo.

- Về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: Tham mưu giúp lãnh đạo Cục giải quyết đơn khiếu nại của Công ty Megastar và Ngân hàng Đông Nam Á khiếu nại Quyết định giải quyết khiếu nại của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Mỹ.
- Xây dựng báo cáo công tác bảo đảm tài chính và bồi thường nhà nước trong thi hành án dân sự theo yêu cầu của Tổng cục.
- Thực hiện thẩm tra hồ sơ theo đúng quy định, các nhiệm vụ khác được phân công và theo chức trách của Phòng.

2.4.3. Phòng Tổ chức cán bộ

- Phòng đẩy nhanh tiến độ xây dựng Đề án tinh giảm biên chế theo chỉ đạo của Tổng cục và chỉ đạo của lãnh đạo Cục.

- Về công tác tổ chức cán bộ:
+ Chủ động phối hợp với đồng chí chuyên quản thuộc vụ Tổ chức cán bộ, Tổng cục Thi hành án dân sự về việc xem xét xử lý trách nhiệm đối với lãnh đạo Chi cục; đánh giá chất lượng cán bộ được luân chuyển điều động đảm bảo theo đúng quy định. Trong thời gian qua, công tác quản lý chỉ đạo điều hành của một số đơn vị có lúc có việc chưa rõ ràng, nhận xét đánh giá công chức lãnh đạo còn mang tính chất cảm tính, chưa thực sự bài bản khoa học, để khắc phục các tồn tại này, Phòng nghiên cứu các quy định của pháp luật tham mưu giúp lãnh đạo Cục lấy ý kiến nhận xét của cấp ủy cùng cấp đối với chức danh Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố;

+ Dự thảo Quyết định điều động Hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP từ Chi cục Phù Cừ đến nhận công tác tại Chi cục thành phố Hưng Yên; xem xét ký Hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP cho Chi cục thành phố Hưng Yên. Thừa uỷ quyền Cục trưởng giao cho Phòng Tổ chức cán bộ  phối hợp với Chi cục Phù Cừ lựa chọn nhân sự trình tập thể lãnh đạo Cục trước ngày 31/8/2016 để xem xét quyết định;
+ Tiếp tục tiến hành rà soát các văn bằng chứng chỉ đối với công chức trong toàn ngành đảm bảo theo đúng quy định;

+ Tham mưu giúp lãnh đạo Cục phối hợp với Trường Chính trị Nguyễn Văn Linh mở lớp đào tạo Trung cấp lý luận chính trị cho lãnh đạo các Phòng thuộc Cục, lãnh đạo Chi cục và công chức thuộc diện quy hoạch có nhu cầu đi học;
+ Căn cứ Công văn của Chi cục Yên Mỹ báo cáo đồng chí kế toán Nguyễn Thị Hiền nghỉ chế độ thai sản, Phòng phối hợp với Chi cục Khoái Châu, dự thảo Quyết định điều động đồng chí Nguyễn Thị Kim Huệ, Kế toán hợp đồng về Chi cục Yên mỹ công tác từ ngày 15/8/2016.
- Về công tác thi đua khen thưởng: 
+ Xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua yêu nước trong các Cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2016 - 2020; Kế hoạch phát động  tổ chức thực hiện phong trào thi đua cán bộ tư pháp đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020;
+ Phòng triển khai Kế hoạch số 18/KH-KVTĐ ngày 28/7/2016 của Khu vực thi đua Đồng bằng Bắc bộ về việc kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng năm 2016, căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ của 04 đơn vị đăng ký thi đua, Phòng tham mưu giúp lãnh đạo Cục lựa chọn đơn vị có thành tích cao để phục vụ công tác kiểm tra.
- Duy trì công tác bảo vệ chính trị nội bộ; tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu trong công tác tổ chức cán bộ; thực hiện các nhiệm vụ khác do Lãnh đạo Cục giao và theo chức trách của Phòng.
2.4.4. Văn phòng 

- Công tác tổng hợp và báo cáo thống kê: Dự thảo văn bản gửi các đơn vị về việc xây dựng Báo cáo Chính phủ; đôn đốc các đơn vị xây dựng Báo cáo thống kê, Báo cáo Đề cương, tổng hợp, xây dựng Báo cáo chung trình Phó Cục trưởng Hoàng Thế Anh ký ban hành.

- Dự thảo Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết TW 3 (khóa X) và Chương trình hành động số 05-NQ/TU của Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Báo cáo đánh giá công tác phòng chống tham nhũng năm 2016 theo Kế hoạch số 153/KH-UBND ngày 22/7/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên trình Phó Cục trưởng Hoàng Thế Anh ký ban hành.
- Về công tác kế toán: Tiếp tục phối hợp với Phòng nghiệp vụ và tổ chức thi hành án chi hỗ trợ Chấp hành viên đi xác minh phân loại án đảm bảo theo đúng quy định. Chấn chỉnh việc sử dụng ngân sách nhà nước đối với các đơn vị cấp huyện. 
- Cử công chức tham gia đoàn kiểm tra công tác thi hành án dân sự Quý IV theo Quyết định số 1609/QĐ-CTHADS ngày 27/7/2016 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý hành chính quản trị; thực hiện các nhiệm vụ khác do Lãnh đạo Cục giao và theo chức trách của Phòng.

Trên đây là Kết luận của Cục trưởng trong cuộc họp giao ban tháng 8 năm 2016, đề nghị Lãnh đạo các Phòng chuyên môn thuộc Cục phổ biến toàn văn Kết luận đến cán bộ, công chức, người lao động của đơn vị biết, tổ chức, thực hiện./.

	 Nơi nhận:

 - Lãnh đạo Cục (để b/c);

 - Các Phòng thuộc Cục (để t/h);
 - Lưu: VT.


	TL. CỤC TRƯỞNG

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Vũ Thị Kim Dung
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