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THÔNG BÁO 
Kết luận của Cục trưởng tại cuộc họp giao ban công tác 

tháng 9 năm 2016 tại cơ quan Cục


Ngày 06 tháng 9 năm 2016, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên tổ chức họp giao ban, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 8 năm 2016, triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2016.

Chủ trì cuộc họp: Đồng chí Vũ Hoàng Thụ, Cục trưởng.

Tham dự phiên họp: Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Phòng chuyên môn thuộc Cục.

Sau khi nghe Lãnh đạo các Phòng báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 8, phương hướng nhiệm vụ tháng 9 năm 2016; các ý kiến tham gia tại cuộc họp, Cục trưởng kết luận như sau:

1. Đánh giá kết quả công tác tháng 8 năm 2016
Tổng số việc phải thi hành là 69 việc, tương ứng với số tiền 97.472.327.640 đồng. Trong đó: 64 việc có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 90.543.517.002 đồng; 05 việc chưa có điều kiện thi hành án, tương ứng với số tiền 6.928.810.638 đồng; số việc đã giải quyết 16 việc, tương ứng với số tiền 584.855.000 đồng. 

Các mặt công tác trong tháng 8 đi vào nề nếp; nhìn chung các Cơ quan Thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh Hưng Yên đều áp dụng đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao… Lãnh đạo Cục biểu dương sự cố gắng và những nỗ lực của Chấp hành viên, công chức Cục trong tháng đã thực hiện tốt nhiệm vụ công tác. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác trong tháng vừa qua vẫn còn nhiều hạn chế: tỷ lệ thi hành án giải quyết về tiền còn thấp; kết quả giải quyết án chưa triệt để; việc tổ chức án trọng điểm, án có điều kiện trên hai năm kết quả còn rất thấp một số vụ việc còn để kéo dài và chưa giải quyết dứt điểm… Những tồn tại này cần được khắc phục trong tháng tới.
2. Nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2016 

2.1. Tập trung, linh hoạt, chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện đồng bộ các giải pháp, tổ chức có hiệu quả nhiệm vụ công tác năm nhằm quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ công tác năm 2016. Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức tốt việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2016 - 2020 đảm bảo thiết thực hiệu quả.
2.2. Lãnh đạo các Phòng chỉ đạo thực hiện đồng bộ các giải pháp; quản lý, chỉ đạo Chấp hành viên, công chức và người lao động nâng cao chất lượng công tác tham mưu tổng hợp, công tác phối hợp giữa các phòng trong hoạt động thi hành án dân sự. 
2.3. Công chức, người lao động cơ quan Cục tổ chức thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ công tác năm phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
2.4. Lãnh đạo Cục giao

+ Đồng chí Phó Cục trưởng Hoàng Thế Anh chỉ đạo Phòng Nghiệp vụ tham mưu xây dựng văn bản gửi Cục điều tra Viện Kiểm sát nhân dân tối cao trả lời vụ Công ty TNHH cơ khí Hồng Hải; chỉ đạo các đơn vị tổ chức thi hành án trọng điểm theo tiêu chí mới tại Quyết định số 907/QĐ-TCTHADS ngày 29/8/2016 của Tổng cục Thi hành án dân sự và chỉ đạo của Ban chỉ đạo.
2.4.1. Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án dân sự 

- Về công tác thể chế: Sau khi có ý kiến tham gia Cơ quan cảnh sát Thi hành án hình sự và Hỗ trợ tư pháp, Phòng hoàn chỉnh Quy chế, báo cáo Tổ trưởng Tổ soạn thảo trước khi trình Lãnh đạo Công an tỉnh và Lãnh đạo Cục Thi hành án dân sự thống nhất ban hành; chủ động phối hợp với Văn phòng chuẩn bị cơ sở vật chất tổ chức lễ ký Quy chế đảm bảo đúng quy định.
- Công tác tham mưu chỉ đạo, điều hành:
+ Liên quan đến một số vướng mắc trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ việc trả tiền cho đương sự tại Chi cục Văn Lâm, Phòng tham mưu giúp Lãnh đạo Cục chuẩn bị nội dung, lịch làm việc để Cục làm việc với Viện kiểm sát nhân dân tỉnh thống nhất cách giải quyết chỉ đạo trên toàn tỉnh; chủ động phối hợp với Phòng Kiểm tra, xây dựng báo cáo hồ sơ vụ Nguyễn Chi Sơn ở Khoái Châu để Cục trưởng làm việc với Giám đốc Công an tỉnh theo các nội dung đã chỉ đạo;
+ Đôn đốc lãnh đạo các Phòng thuộc Cục được phân công theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo địa bàn huyện, thành phố bám sát các vụ việc phức tạp thường xuyên liên hệ các Chi cục đôn đốc tiến độ giải quyết, nắm bắt các khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Lãnh đạo Cục để chỉ đạo.
- Về công tác chuyên môn nghiệp vụ: 

+ Đối với vụ Công ty Hà Văn, Chấp hành viên thực hiện quy trình đảm bảo việc tổ chức theo đúng quy định, xem xét nghiên cứu cần thiết xây dựng báo cáo để báo cáo Ban Chỉ đạo thi hành án tỉnh chỉ đạo;
+ Hồ sơ vụ Đại Phát Lợi, Công ty TNHH Việt - Úc, Chấp hành viên tiếp tục tổ chức thi hành án đảm bảo theo đúng lộ trình; vụ Tập đoàn y học Phúc Lâm, Chấp hành viên ban hành giấy triệu tập các đương sự để giải quyết việc thi hành án;

+ Tháng 9 là tháng kết thúc năm công tác, Đồng chí Trưởng phòng Phòng nghiệp vụ đôn đốc, chỉ đạo Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thành phố tăng cường chỉ đạo, đôn đốc Chấp hành viên, Thư ký giúp việc tập trung cao độ cho việc giải quyết án, tổ chức rà soát toàn bộ Kế hoạch công tác của đơn vị mình, các Kết luận của cấp trên, có biện pháp đẩy nhanh tiến độ thực hiện và hoàn thành chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.

- Tiếp tục phối hợp với Kế toán ngân sách hoàn thiện chứng từ để thanh toán tiền xác minh thi hành án theo quy định.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác được phân công và thực hiện chức trách của Phòng.

2.4.2. Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Công tác tham mưu, chỉ đạo điều hành:

+ Trên cơ sở kiến nghị của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh và ý kiến của các Chi cục tại cuộc họp giao ban, Phòng chủ động phối hợp với Phòng Kiểm sát Thi hành án dân sự để thống nhất nội dung chỉ đạo các đơn vị thực hiện kiến nghị của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh;

+ Dự thảo văn bản kiến nghị Toà án nhân dân tỉnh Hưng Yên chấn chỉnh Toà án nhân dân huyện Khoái Châu trong việc giải quyết vụ Quang Hương - Dũng Hải đảm bảo sự thống nhất, chuẩn mực  phù hợp với quy định của pháp luật về phân cấp quản lý. 

- Về công tác xây dựng báo cáo: Tham mưu giúp lãnh đạo Cục xây dựng Báo cáo kết quả công tác bồi thường nhà nước năm 2016 theo yêu cầu của Tổng cục Thi hành án dân sự, Ủy ban nhân dân tỉnh đảm bảo đúng tiến độ; xây dựng Kế hoạch Thi hành án dân sự trong tác chiến phòng thủ tỉnh Hưng Yên theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh; hoàn thiện báo cáo Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh.
- Về công tác thẩm tra: Phòng phối hợp với Phòng Nghiệp vụ thẩm tra hồ sơ vụ An - Khoa ở Văn Giang báo cáo Lãnh đạo Cục để chỉ đạo.

- Về công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo: 
+ Tiếp tục giải quyết đơn khiếu nại của Công ty Megastar và Ngân hàng Đông Nam Á khiếu nại Quyết định giải quyết khiếu nại của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Yên Mỹ; 
+ Dự thảo văn bản trả lời Công ty cổ phần Vận tải và Thương mại Veam về việc khiếu nại văn bản chỉ đạo của Cục chỉ đạo Chi cục Yên Mỹ, xây dựng báo cáo gửi Tổng cục liên quan đến nội dung khiếu nại. Đối với đơn của bà Phạm Thị Hải ở Khoái Châu, Phòng chỉ đạo Chi cục Khoái Châu thu hồi Thông báo, vận động bà Hải rút đơn khiếu nại.
- Hoàn thiện Kết luận kiểm tra, phúc tra theo đúng tiến độ; dự thảo Quyết định phê duyệt Kết luận trình Lãnh đạo Cục ký, ban hành. 
- Thực hiện thẩm tra hồ sơ theo đúng quy định, các nhiệm vụ khác được phân công và theo chức trách của Phòng.

2.4.3. Phòng Tổ chức cán bộ

- Về công tác thể chế: Đẩy nhanh tiến độ xây dựng Đề án tinh giảm biên chế,  xây dựng Quy chế phối hợp giữa Cục Thi hành án dân sự và Sở Tư pháp theo chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự.
- Về công tác tổ chức cán bộ:
+ Trong khi chờ kết luận của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc xem xét xử lý trách nhiệm đối với lãnh đạo Chi cục Kim Động, căn cứ tình hình thực tế Phòng xây dựng văn bản giao cho các Phó Chi cục trưởng đang phụ trách các mảng công tác tiếp tục quản lý cho đến khi có kết luận;
+ Tham mưu giúp Lãnh đạo Cục thực hiện quy trình bổ nhiệm lại chức danh Phó Trưởng phòng Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án đối với đồng chí Đặng Đình Thắng hết nhiệm kỳ từ ngày 05/10/2016;
+ Trong thời gian qua, công tác quản lý chỉ đạo điều hành của một số đơn vị có lúc có việc chưa rõ ràng, một số đồng chí lãnh đạo Chi cục có tư tưởng lập trường không vững vàng, kỷ luật phát ngôn hạn chế, ý thức chấp hành nội quy, quy chế cơ quan còn chưa cao... để khắc phục các tồn tại này, Phòng nghiên cứu các quy định của pháp luật tham mưu giúp lãnh đạo Cục cử đồng chí phụ trách các huyện tham dự buổi họp đánh giá cán bộ, công chức và người lao động cấp Chi cục theo đúng quy định;

+ Dự thảo Hợp đồng lao động theo Nghị định số 68/2000/NĐ-CP đối với chức danh Bảo vệ Chi cục Phù Cừ trình Phó Cục trưởng Nguyễn Tuấn Khanh ký ban hành.
- Căn cứ kết quả rà soát văn bằng chứng chỉ, chủ trương của Lãnh đạo Cục đề xuất kịp thời những vấn đề liên quan đến công tác cán bộ theo đúng quy định.
- Về đánh giá cán bộ, công chức năm 2016: Để nâng cao chất lượng cán bộ, công chức toàn Ngành, sau khi có văn bản hướng dẫn của Tổng cục, Phòng ban hành văn bản triển khai thực hiện; đối với phạm vi lãnh đạo các Chi cục, Phòng nghiên cứu các quy định của pháp luật lấy ý kiến nhận xét của cấp ủy cùng cấp đối với chức danh lãnh đạo Chi cục và phối hợp với các Phòng đánh giá, nhận xét kỹ từng đồng chí lãnh đạo trong công tác phối hợp, làm căn cứ đánh giá cán bộ, công chức năm 2016. 
- Tiếp tục phối hợp với Trường Chính trị Nguyễn Văn Linh mở lớp đào tạo Trung cấp lý luận chính trị cho lãnh đạo các Phòng thuộc Cục, lãnh đạo Chi cục và công chức thuộc diện quy hoạch có nhu cầu đi học.
- Về công tác thi đua khen thưởng: 
+ Dự thảo văn bản hướng dẫn các đơn vị tổ chức bình xét thi đua khen thưởng năm 2016 và đề nghị khen thưởng đợt thi đua cao điểm giải quyết án lần thứ hai; tham mưu cho Hội đồng thi đua khen thưởng cơ sở Cục đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng đảm bảo đúng các tiêu chí theo quy định. Đôn đốc các đơn vị thực hiện Công văn số 1742/CTHA-TCCB ngày 29/8/2016 về việc triển khai bảng tiêu chí chấm điểm thi đua, xếp hạng cơ quan Thi hành án dân sự và hướng dẫn xét đề nghị khen thưởng 2016;
+ Thực hiện Kế hoạch số 18/KH-KVTĐ ngày 28/7/2016 của Khu vực thi đua Đồng bằng Bắc bộ Phòng chủ động phối hợp với Văn phòng chuẩn bị cơ sở vật chất, phối hợp với Chi cục Khoái Châu, Phù Cừ chuẩn bị nội dung, tài liệu phục vụ Đoàn kiểm tra công tác thi đua, khen thưởng năm 2016;

+ Cử lãnh đạo Phòng tham gia Hội nghị tập huấn nghiệp vụ công tác thi đua, khen thưởng do Bộ Tư pháp tổ chức vào ngày 15/9/2016 tại Sầm Sơn, Thanh Hoá.
- Duy trì công tác bảo vệ chính trị nội bộ; tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu trong công tác tổ chức cán bộ; thực hiện các nhiệm vụ khác do Lãnh đạo Cục giao và theo chức trách của Phòng.
2.4.4. Văn phòng 

- Về công tác thể chế: 
+ Tham mưu giúp lãnh đạo Cục sửa đổi, bổ sung, thay thế Quy chế thăm hỏi cán bộ, công chức, người lao động các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên;
+ Tham mưu xây dựng văn bản thực hiện Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước trình Phó cục trưởng Hoàng Thế Anh ký, ban hành.
- Về công tác tổ chức sự kiện: 

+ Tham mưu giúp Lãnh đạo Cục chuẩn bị cơ sở vật chất phối hợp với Phòng Nghiệp vụ và TCTHADS tổ chức họp Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh;

+ Chủ động phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, Toà án nhân dân tỉnh chuẩn bị cơ sở vật chất để Cục trưởng tham gia cuộc họp báo cáo thẩm định dự toán hỗ trợ kinh phí cho các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Hưng Yên;

+ Chủ động phối hợp với các đơn vị, chuẩn bị cơ sở vật chất, xây dựng lịch trình tổ chức chuyến đi học tập kinh nghiệm tại tỉnh ngoài cho lãnh đạo chủ chốt trong toàn ngành;
+ Kỷ niệm chào mừng 71 năm Cách mạng Tháng tám và Quốc khánh 2/9, tham mưu giúp Lãnh đạo Cục đảm bảo chế độ chính sách cho cán bộ, công chức và người lao động theo Quy chế chi tiêu nội bộ;

+ Hoà chung không khí đón Tết Trung thu của cả nước, được sự quan tâm của Lãnh đạo Cục, Văn phòng phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn tổ chức bằng hình thức phù hợp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Công tác báo cáo tổng hợp: Dự thảo văn bản gửi các đơn vị xây dựng báo cáo kết quả công tác thi hành án dân sự năm 2016; đôn đốc các đơn vị xây dựng báo cáo, tổng hợp, xây dựng Báo cáo chung của toàn ngành; thực hiện báo cáo công tác phòng chống tham nhũng theo định kỳ trình Lãnh đạo Cục ký ban hành.
- Công tác báo cáo thống kê: Đôn đốc các đơn vị xây dựng báo cáo thống kê 12 tháng; tổng hợp xây dựng báo cáo chung của toàn Ngành; đối chiếu số liệu với kế toán nghiệp vụ lập danh sách án tồn chuyển kỳ sau.

- Về công tác kế toán: Tiếp tục phối hợp với Phòng nghiệp vụ và tổ chức thi hành án chi hỗ trợ Chấp hành viên đi xác minh phân loại án đảm bảo theo đúng quy định. 

- Thừa ủy quyền của Lãnh đạo Cục, Phòng ban hành Thông báo Kết luận của Lãnh đạo Cục tại Hội nghị giao ban công tác thi hành án dân sự 11 tháng năm 2016 và Thông báo kết luận cuộc họp giao ban công tác tháng 9 cơ quan Cục.
- Chủ động phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong cơ quan đề nghị cấp có thẩm quyền xét công nhận đảng viên chính thức cho đồng chí Nguyễn Thị Hướng, Trịnh Long Huân.
- Đôn đốc các Chi cục báo cáo khó khăn trong thực hiện kinh phí không tự chủ, xây dựng dự thảo văn bản trình Cục trưởng ban hành để đề xuất điều chỉnh cho phù hợp từng Chi cục.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý hành chính quản trị; thực hiện các nhiệm vụ khác do Lãnh đạo Cục giao và theo chức trách của Phòng.

Trên đây là Kết luận của Cục trưởng trong cuộc họp giao ban tháng 9 năm 2016, đề nghị Lãnh đạo các Phòng chuyên môn thuộc Cục phổ biến toàn văn Kết luận đến cán bộ, công chức, người lao động của đơn vị biết, tổ chức, thực hiện./.

	 Nơi nhận:

 - Lãnh đạo Cục (để b/c);

 - Các Phòng thuộc Cục (để t/h);
 - Lưu: VT.


	TL. CỤC TRƯỞNG

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Vũ Thị Kim Dung
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