
Thực trạng và biện pháp giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trong thi hành án dân sự 







Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo
Được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự, cùng với sự quyết tâm, cố gắng của các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thi hành án dân sự thời gian qua đã có những chuyển biến tích cực, đáng ghi nhận cả về số lượng lẫn chất lượng
. Là một phần nhiệm vụ quan trọng trong lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài luôn được Lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Lãnh đạo Bộ Tư pháp đặc biệt quan tâm chỉ đạo, luôn xác định việc giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài là một trong những yêu cầu, nhiệm vụ trọng tâm, góp phần khẳng định uy tín và vị thế của Hệ thống cơ quan Thi hành án dân sự nói riêng và của Ngành Tư pháp nói chung. Với hệ thống thể chế ngày càng được hoàn thiện, kết hợp với sự vào cuộc quyết liệt của toàn Hệ thống cơ quan Thi hành án dân sự, những khó khăn, vướng mắc trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài đang dần được khắc phục, tháo gỡ, nhiều vụ việc đã được giải quyết dứt điểm, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, tạo dư luận tốt trong xã hội. Tuy nhiên, bên cạnh việc đạt được một số kết quả nhất định, phải thẳng thắn nhìn nhận hiện nay công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài còn nhiều tồn tại, hạn chế, yếu kém, tiến độ giải quyết nhìn chung còn chậm, kết quả giải quyết chưa cao trong khi số vụ việc mới phát sinh ngày càng nhiều, chiều hướng phức tạp ngày càng tăng, việc giải quyết và chỉ đạo giải quyết của các cấp còn chưa hiệu quả. Theo đó, trên cơ sở nhận định, đánh giá thực trạng, chỉ ra nguyên nhân khách quan và chủ quan dẫn đến các tồn tại, hạn chế và tổng hợp kinh nghiệm từ thực tiễn, Tổng cục Thi hành án dân sự và các cơ quan Thi hành án dân sự cần khẩn trương triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm tăng cường hiệu quả, chất lượng công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo nói chung và công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài nói riêng, nhằm đáp ứng kịp thời các yêu cầu thực tiễn đặt ra, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị chung của Hệ thống các cơ quan thi hành án dân sự và của Ngành Tư pháp.  
I. Thực trạng giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trong thi hành án dân sự

1. Tình hình giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài

Để chỉ đạo rà soát, giải quyết một cách tổng thể các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trong toàn Hệ thống cơ quan thi hành án dân sự, ngày 30/12/2016, Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS đã ban hành Quyết định số 1397/QĐ-TCTHADS quy định tạm thời tiêu chí xác định việc khiếu nại, tố cáo về THADS phức tạp, kéo dài và trách nhiệm tổ chức thực hiện. Trên cơ sở Quyết định 1397/QĐ-TCTHADS và công tác tổng hợp, báo cáo từ địa phương, kết hợp với kết quả công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, định kỳ hàng Quý, Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo làm đầu mối, phối hợp với các đơn vị tham mưu Tổng Cục trưởng ký ban hành: (1) Quyết định phê duyệt Danh sách việc khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài
, (2) Quyết định phê duyệt Danh sách các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài được xác định giải quyết xong, (3) Kế hoạch chỉ đạo giải quyết
 và (4) các văn bản có liên quan
.
Sau một thời gian triển khai thực hiện việc rà soát, đánh giá, phân loại theo các tiêu chí mới, trên cơ sở phân định rõ trách nhiệm của từng đơn vị, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài trong toàn Hệ thống cơ quan thi hành án dân sự đã dần trở nên bài bản hơn, bước đầu có những chuyển biến đáng ghi nhận. 
 
Theo Quyết định 688/QĐ-TCTHADS ngày 21/6/2017, số vụ việc được phê duyệt là 106 vụ việc bao gồm: 08 vụ việc thuộc thẩm quyền của Thanh tra Bộ, 06 vụ việc thuộc thẩm quyền của Tổng cục Thi hành án dân sự và 92 vụ việc thuộc thẩm quyền của 26/63 cơ quan thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương. 
Kết thúc Quý III/2017, toàn Hệ thống cơ quan thi hành án dân sự có 101 vụ việc bao gồm 07 vụ thuộc thẩm quyền Thanh tra Bộ, 05 vụ việc thuộc thẩm quyền Tổng cục Thi hành án dân sự và 89 vụ thuộc thẩm quyền của 33/63 cơ quan THADS. Trong đó, phát sinh 03 vụ việc thuộc các địa bàn Bình Định, Quảng Bình, Sơn La; 05 địa phương tích cực giải quyết, đã giải quyết xong và đưa ra khỏi danh sách 08 vụ việc, thuộc các địa bàn: An Giang (-2), Thanh Hóa (-3), Thừa Thiên Huế (-1), Cần Thơ (-1), Hà Nội (-1).
Tính đến ngày 30/9/2017, toàn Hệ thống cơ quan THADS còn 87
 vụ việc thuộc loại này, trong đó: đã giải quyết xong và đưa ra khỏi danh sách 14 vụ việc tại các tỉnh: Bình Định (-10), Kiên Giang (-1), Quảng Bình (-1), Sơn La (-1), Long An (-1). 
Tại danh sách được phê duyệt ngày 28/11/2017 theo Quyết định số 1143/QĐ-TCTHADS, toàn Ngành Tư pháp có 72 vụ việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài. Trong đó, bao gồm: 06 vụ việc thuộc thẩm quyền của Thanh tra Bộ, 14 vụ việc thuộc thẩm quyền của Tổng cục Thi hành án dân sự và 52 vụ việc thuộc thẩm quyền giải quyết của 30/63 cơ quan thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Phát sinh 13 việc, đã giải quyết xong và đưa ra khỏi danh sách 28 vụ việc tại các tỉnh: Bình Phước (-3), Thanh Hóa (-1), Cà Mau (-14), Thái Bình (-4), An Giang (-2), Cần Thơ (-1), Hà Nội (-2), Hồ Chí Minh (-1).
Trên cơ sở báo cáo của 56/63 Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và báo cáo rà soát các vụ việc đã được Lãnh đạo Bộ tiếp công dân, tính đến ngày 08/01/2018, toàn Ngành Tư pháp có 68
 vụ việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài. Trong đó, bao gồm: 05 vụ việc thuộc thẩm quyền của Thanh tra Bộ, 13 vụ việc thuộc thẩm quyền của Tổng cục Thi hành án dân sự và 50 vụ việc thuộc thẩm quyền giải quyết của 28/63 cơ quan thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Phát sinh 02 việc, giải quyết xong 06 vụ và đưa ra khỏi danh sách các vụ việc tại các địa bàn Vĩnh Phúc (-1), Đồng Nai (-1), Trà Vinh (-2), Cần Thơ (-1), TP. Hồ Chí Minh (-1).

Về cơ bản, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài đã giảm bớt (từ 106 việc - Quý III/2017 còn 101 việc - Quý IV/2017 còn 87 việc – Quý I/2018 còn 72 việc và hiện tại còn 68 việc). 
Các vụ việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài chủ yếu là những vụ việc có tính chất phức tạp, đã có quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo có hiệu lực thi hành, nhưng đương sự vẫn có đơn khiếu nại, công dân vẫn có đơn tố cáo liên quan đến nội dung đã được giải quyết; khi giải quyết khiếu nại, tố cáo phát hiện sai phạm trong quá trình tổ chức thi hành án, khả năng phát sinh trách nhiệm bồi thường nhà nước, việc thực hiện quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo có hiệu lực thi hành gặp khó khăn, vướng mắc, chưa có sự ủng hộ của chính quyền địa phương, chưa có sự thống nhất về quan điểm pháp luật và phương hướng giải quyết hoặc đã có ý kiến chỉ đạo giải quyết của Lãnh đạo Bộ nhưng công dân chưa đồng tình, tiếp tục khiếu nại, tố cáo.

Như vậy, tính đến hết năm công tác, tổng số việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài đã giải quyết xong là 56 việc (trong tổng số 124 việc), chiếm 45,2%; còn 68 việc phải giải quyết, chiếm 54,8%.
Trong số các việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, có không ít vụ việc thuộc danh sách các việc khiếu nại, tố cáo được Lãnh đạo Bộ Tư pháp tiếp công dân hoặc có bút phê chỉ đạo của Lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Lãnh đạo Bộ Tư pháp. Để tham mưu giúp Lãnh đạo Bộ Tư pháp giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về THADS, ngày 23/01/2017, Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS đã ban hành Quyết định số 112/QĐ-TCTHADS về việc thành lập Tổ rà soát, tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo về THADS được Lãnh đạo Bộ Tư pháp tiếp công dân (gọi tắt là Tổ 112). Theo đó, Tổ 112 gồm 06 nhóm, do Tổng cục trưởng làm Tổ trưởng, các Phó Tổng cục trưởng và 01 đồng chí Phó Chánh Thanh tra Bộ làm Phó Tổ trưởng. Tổ đã ban hành Kế hoạch phân công cho các Nhóm trực tiếp thực hiện việc tham mưu, giải quyết; trên cơ sở đó các Nhóm chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể để giải quyết các việc do Nhóm chủ trì thực hiện. Tổ đã rà soát, tổng hợp, báo cáo và tham mưu xây dựng kế hoạch giải quyết; tổ chức nhiều buổi làm việc với UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương để bàn biện pháp tháo gỡ, giải quyết vụ việc.
Theo kết quả rà soát, tổng hợp các vụ việc khiếu nại, tố cáo được Lãnh đạo Bộ Tư pháp tiếp công dân tính đến hết tháng 12/2017, đã giải quyết xong 24/55 vụ (chiếm 43,6%); còn 31/55 vụ việc (chiếm 56,4%) đang tiếp tục được tham mưu giải quyết và triển khai thực hiện theo kế hoạch, trong đó Thanh tra Bộ đang tham mưu giải quyết: 07 vụ, Tổng cục THADS tham mưu giải quyết: 24 vụ.
 Kết quả đạt được như nêu trên bước đầu phản ánh những thay đổi theo chiều hướng tích cực trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài sau khi triển khai áp dụng các quy định mới, đồng thời ghi nhận sự quyết tâm, nỗ lực của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS và các cơ quan thi hành án dân sự địa phương trong việc giải quyết và chỉ đạo giải quyết các việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài.
3. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của tồn tại, hạn chế

3.1. Tồn tại, hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài còn không ít tồn tại, hạn chế, cần phải được đánh giá, rút kinh nghiệm một cách nghiêm túc và kịp thời khắc phục trong thời gian tới, cụ thể:
- Công tác quản lý giải quyết khiếu nại, tố cáo còn nhiều tồn tại, hạn chế ở cả Tổng cục THADS và các cơ quan THADS địa phương: công tác quản lý về giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa tốt dẫn đến chất lượng, hiệu quả giải quyết chưa cao. Việc kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc, chỉ đạo của Cục THADS đối với các Chi cục THADS còn mờ nhạt, thậm chí yếu kém, còn bị động, lúng túng trong việc chỉ đạo, xử lý các tình huống phức tạp xảy ra trên thực tế; việc không tập trung, quyết liệt chỉ đạo giải quyết dứt điểm các khiếu nại, tố cáo ngay từ cấp cơ sở dẫn đến gia tăng số vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài, vượt cấp.
- Kết quả giải quyết còn rất hạn chế, tiến độ giải quyết một số vụ việc còn chậm; nhiều việc chuyển từ năm cũ sang năm mới chưa được giải quyết dứt điểm hoặc kết quả giải quyết không có nhiều tiến triển; số vụ việc mới tiếp tục phát sinh, chiều hướng phức tạp ngày càng tăng, đặc biệt là các việc có liên quan đến bồi thường nhà nước. Hiện tại toàn Hệ thống cơ quan thi hành án dân sự có 86 vụ việc đang phải tiếp tục giải quyết, thuộc 28 tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, trong đó, địa bàn có nhiều vụ việc chưa được giải quyết dứt điểm như: Hà Nội
 (10 vụ), Bình Định (7 vụ), tp Hồ Chí Minh
, Cần Thơ
 (5 vụ), Nghệ An
, Tây Ninh
 (4 vụ). Còn nhiều địa phương có vụ việc khiếu nại phức tạp, kéo dài chưa giải quyết triệt để, chưa  nhiều chuyển biến tích cực như Bắc Giang (vụ bà Nguyễn Thị Bầu), Tây Ninh (vụ bà Trần Thị My), Cần Thơ (vụ ông Mai Văn Sữa), thành phố Hồ Chí Minh (vụ bà Tôn Nữ Thị Trinh), Cà Mau (vụ Trần Thanh Sử - Lý Thục Anh)...
- Một số vụ việc chưa thực hiện nghiêm ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo của cấp trên; giải quyết còn chưa kịp thời, chưa chủ động, tích cực phối hợp với chính quyền địa phương và các cơ quan liên quan; quá trình triển khai thực hiện không có báo cáo những khó khăn, vướng mắc về Tổng cục để xin ý kiến chỉ đạo giải quyết, chẳng hạn như vụ bà Trần Thị My (Tây Ninh). 
- Việc tổ chức thi hành án có nhiều sai phạm, có việc hậu quả khó khắc phục, đương sự khiếu nại, tố cáo kéo dài, nhưng chưa có biện pháp giải quyết dứt điểm như: vụ bà Lê Thị Thăng, ông Trần Xuân Thảnh; vụ Nguyễn Thị Lợi, Nguyễn Thị Tuyết, Nguyễn Mạnh Cường (Nghệ An).
- Giải quyết vụ việc không khách quan, chưa đúng quy định pháp luật hoặc chưa thực hiện đúng quy định về giải quyết bồi thường dẫn đến đương sự khiếu nại, yêu cầu bồi thường kéo dài. Ví dụ: Kiên Giang (vụ bà Nguyễn Thị Hiền), Gia Lai (vụ ông Tô Ngọc Sơn, bà Lê Thị Bắc). 
- Về việc thực hiện Quyết định số 1397/QĐ-TCTHADS ngày 28/02/2017 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS và Kế hoạch triển khai:

+ Việc báo cáo chưa đảm bảo thời hạn: Định kỳ hàng Quý, thời hạn báo cáo Tổng cục chậm nhất trước ngày 02 của tháng 01, 4, 7 và 10, tuy nhiên nhiều Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương gửi báo cáo chậm, ảnh hưởng đến số liệu chung. Đến nay, còn 07/63 địa phương chưa gửi báo cáo về Tổng cục: Bà Rịa – Vũng Tàu, Điện Biên, Hậu Giang, Thanh Hóa, Thừa Thiên Huế, Vĩnh Long, Đà Nẵng. Để đôn đốc, nhắc nhở, Tổng cục sẽ ban hành Văn bản yêu cầu các cơ quan THADS địa phương nghiêm túc thực hiện việc chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về thi hành án dân sự.

+ Việc rà soát, báo cáo nội dung chưa đầy đủ: Qua theo dõi, tổng hợp báo cáo, nhiều địa phương báo cáo chưa tổng thể, toàn diện các vụ việc tại địa bàn. Qua theo dõi, tổng hợp danh sách các vụ việc Lãnh đạo Bộ tiếp công dân cũng như theo dõi tình hình tiếp nhận, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo tại Tổng cục thấy đây hầu hết là những địa bàn thường xuyên có công dân đến khiếu nại, tố cáo tại Địa điểm tiếp công dân của Bộ Tư pháp, đồng thời có nhiều đơn thư khiếu nại kéo dài, vượt cấp. Do đó, việc một số địa phương báo cáo không có vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài nào là chưa chính xác, chưa nghiêm túc trong quá trình rà soát, phân loại và báo cáo.
+ Có địa phương chưa thực hiện đúng Biểu mẫu Danh sách, danh sách không có cột mục phân loại vụ việc theo tiêu chí, chưa xác định rõ việc nào xong, việc nào chưa xong, gây khó khăn cho việc theo dõi, tổng hợp và chỉ đạo giải quyết.
3.2. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế

Những tồn tại, hạn chế trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài xuất phát từ những nguyên nhân sau:

3.2.1. Nguyên nhân khách quan

- Một số địa phương có lượng án lớn, công việc quá tải nên việc xác minh khiếu nại, tố cáo và nghiên cứu hồ sơ giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa đảm bảo chất lượng, dẫn đến hạn chế trong tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tại cơ quan THADS cấp huyện, hầu hết công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo còn kiêm nhiệm nên quá trình thụ lý, xác minh, tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa chuyên nghiệp.
- Các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài nhiều năm, trong khi điều kiện kinh tế, xã hội và các quy định pháp luật liên quan có nhiều thay đổi dẫn đến khó khăn cho việc giải quyết (ví dụ: vụ bà Phạm Thị Hồng Tự - Hải Phòng; vụ Nguyễn Thị Lợi, Nguyễn Thị Tuyết, Nguyễn Mạnh Cường - Nghệ An). Nhiều vụ việc tiến độ giải quyết một số vụ việc còn phụ thuộc nhiều vào các cơ quan có thẩm quyền khác do phải chờ kết quả giải quyết của Tòa án, chờ trả lời của cơ quan có thẩm quyền hoặc có quan điểm khác nhau giữa các cơ quan có thẩm quyền ở Trung ương, địa phương và giữa các ban ngành có liên quan (ví dụ: Vụ Công ty cổ phần Trung Nam – Bình Dương do Cục THADS TP Hồ Chí Minh tổ chức; Vụ Ngân hàng thương mại cổ phần Á Châu, Hà Nội; vụ Ngô Thị Hạt, Thái Nguyên; vụ Lê Thị Lan, Thái Nguyên. Có trường hợp sự phối hợp giữa liên ngành Trung ương và địa phương trong quá trình giải quyết chưa hiệu quả (vụ Vũ Thị Bầu, Bắc Giang). 

- Cấp ủy Đảng, chính quyền ở một số địa phương chưa thực sự quan tâm đúng mức đến việc chỉ đạo công tác THADS ở địa phương, trong đó có công tác giải quyết khiếu nại về THADS, đặc biệt là những vụ khiếu nại, phức tạp, kéo dài do quan hệ phối hợp.
- Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận đương sự còn thấp, nhiều trường hợp hiểu rõ khiếu nại, tố cáo của mình là thiếu căn cứ pháp luật nhưng vẫn cố tình khiếu nại, tố cáo để kéo dài thời gian thực hiện nghĩa vụ thi hành án của mình hoặc gây rối, cản trở quá trình thi hành án, khiến cho bản án, quyết định của tòa án chậm được thi hành. Trong khi đó, pháp luật mới chỉ có chế tài đối với hành vi cố tình tố cáo sai sự thật (vu cáo), còn đối với hành vi cố tình khiếu nại không có căn cứ để trì hoãn thi hành án hoặc gây rối quá trình thi hành án thì chưa có biện pháp hữu hiệu để xử lý.

3.2.2. Nguyên nhân chủ quan

- Các cơ quan thi hành án dân sự chưa nhận thức đúng tầm quan trọng nên chưa quan tâm kiện toàn, củng cố bộ phận làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; chưa bố trí cán bộ có năng lực, kinh nghiệm thực tiễn làm công tác này; không chủ động giải quyết dứt điểm các vụ việc có khiếu nại, tố cáo ngay từ cơ sở; chưa quyết liệt trong chỉ đạo, đôn đốc tổ chức thi hành án đối với các vụ việc thuộc loại này; buông lỏng, không kiểm tra việc thực hiện quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo, các kết luận kiểm tra; việc xử lý trách nhiệm đối với cá nhân, tổ chức có sai phạm còn chưa nghiêm. 

- Các cơ quan THADS chưa chủ động, tranh thủ sự ủng hộ của cấp ủy, chính quyền địa phương và các ban ngành có liên quan, đặc biệt là Viện kiểm sát, Tòa án, Công an trong giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài. Chưa chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác chỉ đạo giải quyết khiếu nại, tố cáo, cưỡng chế thi hành các vụ việc này. 

- Trình độ năng lực của một số cán bộ trực tiếp làm công tác tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo ở các cơ quan THADS không đồng đều, chất lượng tham mưu chưa cao. 

- Chưa chủ động, kịp thời khắc phục những sai phạm, thiếu sót đã được phát hiện qua công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, dẫn đến tình trạng rất khó giải quyết triệt để vụ việc theo quy định của pháp luật, công dân bức xúc, khiếu nại kéo dài.


- Việc tổ chức thực hiện các Quyết định giải quyết khiếu nại, Kết luận nội dung tố cáo đã có hiệu lực pháp luật còn chậm, hạn chế và đùn đẩy; công tác theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và thực hiện các Quyết định giải quyết khiếu nại, Kết luận nội dung tố cáo còn nhiều hạn chế.

- Công tác tuyên truyền pháp luật THADS nói chung, pháp luật về khiếu nại, tố cáo và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong THADS nói riêng chưa được các cơ quan THADS thực sự chú trọng. 
II. Biện pháp giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trong thi hành án dân sự

Trong thời gian tới, để giải quyết có hiệu quả khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, đồng thời hạn chế đến mức thấp nhất khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về thi hành án dân sự, cần tập trung vào một số giải pháp sau:

1. Tổng cục Thi hành án dân sự
Thứ nhất, tăng cường tập huấn kỹ năng nghiệp vụ giải quyết khiếu nại, tố cáo cho cán bộ, công chức làm công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là kỹ năng giáo dục, thuyết phục đương sự trong thi hành án dân sự và kỹ năng tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn thư, kỹ năng xử lý tình huống và kỹ năng kiểm tra, xác minh trong giải quyết khiếu nại, tố cáo. 

Thứ hai, tăng cường kiểm tra chuyên đề và kiểm tra đột xuất đối với đơn vị Thủ trưởng chưa phát huy được vai trò của người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, có nhiều khiếu nại, tố cáo vượt cấp, trong đó tập trung kiểm tra các địa bàn có nhiều việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài chưa được giải quyết dứt điểm hoặc địa bàn phát sinh mới nhiều việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài.
Thứ ba, tiếp tục có văn bản quán triệt, đôn đốc, chỉ đạo cụ thể đến 28 địa phương có vụ việc phức tạp, kéo dài để giải quyết triệt để, dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về thi hành án dân sự năm 2018. Đồng thời, Lãnh đạo Tổng cục tổ chức các buổi làm việc trực tuyến hoặc trực tiếp với địa phương để đôn đốc, chỉ đạo giải quyết triệt để các vụ việc, đặc biệt là các địa phương (1) nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài; (2) nhiều vụ việc Lãnh đạo Bộ tiếp công dân và (3) chưa có nhiều chuyển biến, giải quyết chưa triệt để vụ việc phức tạp, kéo dài. Các buổi làm việc phải đảm bảo khách quan, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, tập trung chỉ đạo trong thời điểm Quý II của năm công tác 2018.  
2. Cơ quan Thi hành án dân sự địa phương
Thứ nhất, nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về thi hành án dân sự. Đây là yêu cầu của Lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Lãnh đạo Bộ Tư pháp, Lãnh đạo Tổng cục đặt ra đối với toàn Hệ thống, xác định là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của Hệ thống trong năm 2018.
Thứ hai, xác định trách nhiệm chính trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài thuộc về các Cục trưởng và Chi cục trưởng. Yêu cầu Cục trưởng, Chi cục trưởng nêu cao tinh thần trách nhiệm, quan tâm, chú trọng đến công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, tăng cường sự phối hợp với Cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự trong chỉ đạo giải quyết khiếu nại, tố cáo. Địa phương nào để tồn đọng nhiều, không thực hiện chỉ đạo của Tổng cục, của Cục và báo cáo không chính xác, không trung thực, thì Cục trưởng, Chi cục trưởng phải bị xem xét trách nhiệm. Không xét thi đua, hoàn thành nhiệm vụ đối với cá nhân, đơn vị có nhiều sai phạm, yếu kém. Xử lý kỷ luật nghiêm khắc các trường hợp có sai phạm, lòng vòng, tiêu cực trong quá trình tổ chức thi hành án, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, những trường hợp bị sửa đổi, hủy hoặc thu hồi quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận tố cáo và để tồn đọng nhiều vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài.
Thứ ba, tiếp tục xây dựng và cập nhật tiến độ thực hiện Kế hoạch giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài của đơn vị và Kế hoạch giải quyết đối với từng vụ việc cụ thể. Kế hoạch giải quyết các vụ việc phải được xây dựng trên cơ sở phân loại chính xác theo tiêu chí, diễn biến tình hình thực tế để đảm bảo có tính khả thi, xác định rõ biện pháp, giải pháp thực hiện, thời gian dự kiến hoàn thành trong đó chú ý vận dụng nguyên tắc tự thỏa thuận hợp pháp để thuyết phục các bên giải quyết đúng pháp luật, dứt điểm vụ việc. Thủ trưởng cơ quan, đơn vị phải sát sao trong chỉ đạo thực hiện các kế hoạch giải quyết, tránh tình trạng kế hoạch được lập ra nhưng không được triển khai thực hiện nghiêm túc.

Kế hoạch cần xác định rõ nội dung công việc, phân công trách nhiệm cho từng tổ chức, cá nhân có liên quan, như: Chấp hành viên tổ chức thi hành vụ việc (trong việc sắp xếp, chuẩn bị hồ sơ tài liệu, báo cáo, giải trình…); của các phòng ban chuyên môn như Phòng kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo (trong việc kiểm tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo…); Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án (trong việc nghiên cứu hồ sơ, kiểm tra quy trình, thủ tục tổ chức thi hành án đã thực hiện; xác định nguyên nhân tồn đọng kéo dài, nghiên cứu quy định của pháp luật để đề ra những công việc cần làm tiếp theo, giải pháp để xử lý tháo gỡ những vướng mắc để tổ chức thi hành án đạt kết quả); cần chú ý xác định rõ tiến độ thực hiện; trách nhiệm phối hợp giữa các cá nhân, đơn vị được phân công tham mưu giải quyết.

Thứ tư, chủ động, tích cực tham mưu, kịp thời báo cáo Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự địa phương để chỉ đạo công tác phối hợp trong việc giải quyết các vụ việc phức tạp, kéo dài tại địa phương. Đối với vụ việc các ngành, các cơ quan còn có quan điểm, ý kiến khác nhau về quan điểm pháp luật và phương hướng giải quyết, vụ việc chưa nhận được sự đồng tình của chính quyền địa phương về việc tổ chức thi hành án và giải quyết khiếu nại, tố cáo, cần có văn bản báo cáo, đề nghị cấp ủy, UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có các vụ việc khó khăn, phức tạp quan tâm phối hợp, chỉ đạo giải quyết. Trường hợp cần thiết, báo cáo đề xuất Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục làm việc với cấp ủy, chính quyền địa phương đối với vụ việc chưa có sự đồng thuận, ủng hộ trong việc chỉ đạo tổ chức thi hành án, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

Thứ năm, đối với các vụ việc có vướng mắc từ bản án, quyết định của Tòa án cần chủ động có văn bản yêu cầu giải thích và tích cực bám sát kết quả giải quyết của Tòa án, trả lời của cơ quan có thẩm quyền để tổ chức thi hành kịp thời vụ việc ngay khi có kết quả giải quyết; trường hợp đã có văn bản yêu cầu giải thích nhưng cơ quan có thẩm quyền vẫn chưa trả lời hoặc có văn bản trả lời nhưng chưa rõ, dẫn đến việc giải quyết khiếu nại, tố cáo kéo dài, cần công khai cho công luận biết.
Thứ sáu, đối với các vụ việc phát sinh trách nhiệm bồi thường Nhà nước, bảo đảm tài chính, các cơ quan THADS địa phương lập hồ sơ bồi thường theo đúng trình tự, thủ tục pháp luật quy định; trường hợp gặp khó khăn, vướng mắc cần xin ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo của Tổng cục THADS và Cục Bồi thường Nhà nước. Đối với các vụ việc này, cần rà soát, tập hợp, đánh giá kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường nhà nước; tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra đối với hoạt động thi hành án nhằm hạn chế sai sót, vi phạm dẫn đến phải bồi thường nhà nước, bảo đảm tài chính.
Thứ bảy, đối với những vụ việc khiếu nại, tố cáo đã được kiểm tra, rà soát, giải quyết xong, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật
 thì cần chấm dứt giải quyết; có văn bản kết luận rõ ràng, trả lời đương sự, trả lời các cơ quan đã chuyển đơn và cơ quan báo chí về việc chấm dứt giải quyết khiếu nại, tố cáo. Đối với những vụ việc đang giải quyết, cần lập kế hoạch giải quyết cụ thể, trong đó xác định rõ về thời hạn và trách nhiệm của các đơn vị, cá nhân thực hiện.
Thứ tám, phối hợp với các cơ quan có thẩm quyền ở Trung ương và địa phương để thống nhất hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ, tháo gỡ những khó khăn, bất cập trong quá trình áp dụng pháp luật cũng như trong thực tiễn giải quyết đối với từng vụ việc cụ thể. Trường hợp cần thiết thì thành lập Tổ công tác, Tổ công tác liên ngành ở cấp trung ương và địa phương để giải quyết những vụ việc phức tạp, có nhiều khiếu nại gay gắt của đương sự, cần sự tham gia của các cấp, các ngành để có sự chỉ đạo thống nhất đối với các cơ quan ở địa phương. Việc thành lập Tổ công tác, Tổ công tác liên ngành nhằm chỉ đạo có hiệu quả việc thi hành án dân sự nói chung, sự phối hợp đồng bộ của các cơ quan, tổ chức có liên quan trên phạm vi địa bàn trong quá trình tổ chức thi hành án đối với vụ việc cụ thể nói riêng. 

Thứ chín, thường xuyên kiểm tra việc rà soát, phân loại, thống kê, báo cáo các việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài của địa phương vả danh sách các vụ việc khiếu nại, tố cáo quá thời hạn giải quyết, tăng cường kiểm tra trực tiếp hồ sơ thi hành. Phần lớn các vụ việc khiếu nại tố cáo này đều bắt nguồn từ việc tổ chức thi hành án, do việc thi hành án kéo dài, chậm trễ, làm ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của người được thi hành án hoặc do chưa tuân thủ đầy đủ quy định của pháp luật trong quá trình kê biên, xử lý tài sản của người phải thi hành án. Cần theo dõi, kiểm tra, đánh giá việc cơ quan thi hành án dân sự trực thuộc xác định vụ việc cụ thể thuộc việc khiếu nại tố cáo phức tạp, kéo dài có chính xác hay không (có khiếu nại, tố cáo hay không; có những đương sự nào khiếu nại, tố cáo; nội dung khiếu nại tố cáo là gì; đã được giải quyết ra sao; kết quả giải quyết như thế nào; hiện trạng đương sự có tiếp tục khiếu nại tố cáo hay không; vụ việc tồn đọng, kéo dài là liên quan đến việc giải quyết khiếu nại hay liên quan đến việc tổ chức thi hành án; nguyên nhân cụ thể của từng vụ việc là gì, do nguyên nhân chủ quan hay do nguyên nhân khách quan...); số liệu thống kê có chính xác và phù hợp với thực trạng công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo của đơn vị đó hay không; báo cáo cấp trên có trung thực hay không... Trên cơ sở kết quả kiểm tra, kịp thời có biện pháp chấn chỉnh, xử lý kịp thời đối với các sai sót, vi phạm.
Thứ mười, thông qua công tác báo cáo định kỳ, họp giao ban để rút kinh nghiệm và chấn chỉnh kịp thời đối với những tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện chỉ đạo, kết hợp với việc hướng dẫn, đôn đốc giải quyết. Kết thúc mỗi Quý, các Cục THADS phải có đánh giá, rút kinh nghiệm về việc thực hiện Quyết định số 1397/QĐ-TCTHADS ngày 28/02/2017 của Tổng Cục trưởng Tổng cục THADS, Kế hoạch triển khai thực hiện và Kế hoạch giải quyết các việc khiếu nại, phức tạp kéo dài của đơn vị.

Giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự luôn là nhiệm vụ nặng nề, là thách thức không nhỏ đối với công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo nói riêng và công tác thi hành án dân sự nói chung. Trước yêu cầu, đòi hỏi ngày càng cao của Lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Lãnh đạo Bộ Tư pháp và kỳ vọng của nhân dân, toàn Hệ thống cơ quan THADS cần ý thức sâu sắc hơn về vai trò và trách nhiệm của mình trong công tác quản lý, chỉ đạo giải quyết, tập trung tối đa nguồn lực, sức mạnh của hệ thống để giải quyết có hiệu quả khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là các việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài, góp phần tích cực bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, quyền con người, quyền công dân. Để đạt được những mục tiêu đã đề ra, toàn Hệ thống cần tiếp tục phát huy kết quả đạt được, đồng thời triển khai đồng bộ, toàn diện, quyết liệt hơn nữa nhiều giải pháp nhằm khắc phục các tồn tại, hạn chế, góp phần tạo nên những bước chuyển mới tích cực, mạnh mẽ, bền vững trong công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự./.
� Năm 2017, Bộ Tư pháp đã tiếp 788 lượt công dân, tăng 51 lượt so với cùng kỳ năm 2016. Hệ thống THADS đã tiếp nhận 10.145 đơn� (bao gồm: 8.667 đơn khiếu nại và 1.490 đơn tố cáo) tương ứng với 6.758 việc, tăng 1.323 đơn (14,99%) nhưng giảm 603 việc so với năm 2016; kết quả phân loại, có 3.476 việc thuộc thẩm quyền�. Kết quả: Giải quyết xong 3.334 việc/3.476 việc (3.043 việc khiếu nại và 291 việc tố cáo), đạt tỷ lệ 95,91%, tương đương năm 2016 (96,44%); số việc đang tiếp tục giải quyết là 142 việc (112 việc khiếu nại và 30 việc tố cáo).


� Năm 2017: Quyết định số 549/QĐ-TCTHADS ngày 16/5/2017


  Năm 2018: Quyết định số 1143/QĐ-TCTHADS ngày 28/11/2017


� Năm 2017: Quyết định số 688/QĐ-TCTHADS ngày 21/6/2017


  Năm 2018: Quyết định số 1144/QĐ-TCTHADS ngày 28/11/2017


� Công văn số 2956/TCTHADS-GQKNTC ngày 10/8/2017; Công văn số 4381/TCTHADS-GQKNTC ngày 28/11/2017 đôn đốc Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương nghiêm túc thực hiện Kế hoạch chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài về thi hành án dân sự


� Số liệu báo cáo Quốc hội


� Trong đó có 26 vụ việc Lãnh đạo Bộ tiếp công dân


� 05 vụ Lãnh đạo Bộ tiếp công dân: (1) Bùi Văn Sang; (2) Lê Thị Thanh Chúc; (3) Đinh Tiến Thăng; (4) Lê Anh Tuấn; (5) Tạ Đức Minh


� 01 vụ Lãnh đạo Bộ tiếp công dân: Tôn Nữ Thị Trinh


� 02 vụ Lãnh đạo Bộ tiếp công dân: (1) Mai Văn Sữa; (2) Nguyễn Văn Điệu


� 02 vụ Lãnh đạo Bộ tiếp công dân: (1) Hồ Văn Thái; (2) Nguyễn Thị Bích Thủy


� 03 vụ Lãnh đạo Bộ tiếp công dân: (1) Trần Thị My; (2) Nguyễn Thị Kim Thu; (3) Lê Văn Điệp


� Điều 4 Quyết định số 1397/QĐ-TCTHADS ngày 30/12/2016 của Tổng cục THADS quy định: “Việc khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự phức tạp, kéo dài được xác định là đã giải quyết xong nếu thuộc một trong các trường hợp sau:


Người khiếu nại đồng ý với việc giải quyết và không còn khiếu nại; người tố cáo đồng ý với việc giải quyết tố cáo và không tố cáo tiếp.


Người có thẩm quyền giải quyết khiếu nại, tố cáo ra Thông báo chấm dứt việc giải quyết khiếu nại, tố cáo hoặc ra văn bản không thụ lý, xem xét, giải quyết khiếu nại, tố cáo hoặc văn bản từ chối tiếp công dân theo quy định và việc thi hành án, giải quyết bồi thường thiệt hại (nếu có) đã được cơ quan THADS thực hiện xong”.





1
Tài liệu phục vụ giao ban trực tuyến của Tổng cục THADS với Cục THADS 63 địa phương


