Các giải pháp nâng cao hiệu quả kiểm soát, 
kiểm tra nội bộ trong hoạt động thi hành án dân sự 
Cục THADS TP.Hà Nội
Năm 2017, công tác kiểm tra trong thi hành án dân sự được Lãnh đạo Cục Hà Nội quan tâm chỉ đạo, thực hiện. Qua đó đã phát hiện và xử lý nghiêm đối với các trường hợp sai phạm, giúp cho việc quản lý, chỉ đạo, chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hiệu quả hơn. 

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 10/NQ-BCSĐ và văn bản chỉ đạo của Tổng cục THADS, Đảng ủy, Lãnh Cục THADS đã ban hành Nghị quyết số 42-NQ/ĐU ngày 08/5/2017, công văn số 1569/CTHADS-VP ngày 08/5/2017 về lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác thi hành án dân sự năm 2017, trong đó có việc chú trọng nâng cao chất lượng công tác kiểm tra của Cục đối với các Chi cục và công tác tự kiểm tra của các đơn vị. Theo đó, Lãnh đạo Cục Hà Nội đã chỉ đạo tập trung kiểm tra các nội dung liên quan đến việc thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu theo Nghị quyết của Quốc hội và Tổng cục giao; tổ chức xây dựng và thực hiện Kế hoạch kiểm tra, tự kiểm tra trong phạm vi toàn Thành phố (bao gồm cả kiểm tra toàn diện, kiểm tra chuyên đề), tăng cường kiểm tra đột xuất đối với công tác thụ lý, phân loại án, công tác thống kê thi hành án dân sự và kết quả thi hành án nhằm bảo đảm kết quả thi hành án dân sự thực chất, bền vững.

Đến nay, Cục Hà Nội đã có báo cáo đánh giá việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ Quý I/2018, về cơ bản các nhiệm vụ được triển khai toàn diện theo Chương trình, Kế hoạch công tác đã đề ra. Tuy nhiên, lượng việc thụ lý mới của Hà Nội tiếp tục tăng nhiều, một số vụ án lớn, phức tạp Tòa án nhân dân thành phố Hà Nội đã và đang xét xử (vụ Hà Văn Thắm, Giang Kim Đạt, vụ Châu Thị Thu Nga với hơn 700 bị hại, vụ Lâm Phúc Hùng với hơn 810 bị hại, sau khi Bản án có hiệu lực pháp luật, người được thi hành án đã có đơn yêu cầu thi hành án). Khối lượng công việc tăng nhưng biên chế không tăng là một trong những khó khăn, thách thức không nhỏ đối với các cơ quan THADS Thành phố. Áp lực công việc dễ dẫn đến vi phạm, thiếu sót về trình tự, thủ tục thi hành án, vì vậy Cục Hà Nội cũng đặt ra nhiệm vụ tăng cường công tác, kiểm soát, kiểm tra nội bộ về hoạt động thi hành án dân sự.
Thực hiện chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự, Cục Thi hành án dân sự Thành phố Hà Nội tham luận về “Các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS” với những nội dung cụ thể như sau:   

1. Kết quả công tác kiểm soát, kiểm tra:

1.2. Về công tác kiểm soát nội bộ trong hoạt động THADS:

Lãnh đạo Cục THADS thành phố Hà Nội luôn coi trọng công tác kiểm soát nội bộ trong hoạt động THADS nên đã đề ra những phương pháp, cách thức để ngăn chặn và giảm thiểu đến mức thấp nhất những sai sót đồng thời khuyến khích những cách làm hay, hiệu quả. Trên cơ sở Quy trình tổ chức thi hành án trong nội bộ cơ quan THADS (được ban hành kèm theo Quyết định số 273/QĐ-TCTHADS ngày 22/02/2017 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS) và Quy chế làm việc của Cục THADS đã tạo ra cơ chế, quy trình kiểm soát nội bộ trong hoạt động THADS. Từ công tác quản lý, chỉ đạo điều hành; công tác tổ chức cán bộ; công tác văn phòng, thông tin dữ liệu; công tác nghiệp vụ và tổ chức thi hành án; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo đến công tác kế hoạch – tài chính đến từng bộ phận, từng cán bộ, công chức trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao đều có thể kiểm tra, kiểm soát, chế ước lẫn nhau, tạo thành quy trình khép kín. Cán bộ tham mưu sau khi soạn thảo văn bản được giao sẽ trình Lãnh đạo phòng để xem xét, kiểm duyệt nội dung. Nếu là văn bản do Lãnh đạo phòng ký thì cán bộ tham mưu soạn thảo sẽ ký nháy vào văn bản. Nếu là văn bản do Phó Cục trưởng ký thì Lãnh đạo phòng ký nháy văn bản. Nếu là Cục trưởng ký thì Lãnh đạo Cục phụ trách xem xét, kiểm duyệt nội dung trước khi trình Cục trưởng ký. Toàn bộ quy trình này đều thông qua Phiếu trình giải quyết công việc để xác định trách nhiệm của cán bộ, công chức tham mưu, Lãnh đạo phòng, Lãnh đạo Cục trước khi ký văn bản. Trước khi phát hành, gửi văn bản đi, bộ phận Văn thư có trách nhiệm kiểm duyệt về thể thức văn bản, thẩm quyền ban hành văn bản… Thông qua quy trình kiểm soát nội bộ trong hoạt động THADS đã ngăn ngừa, phát hiện và hạn chế đến mức thấp nhất những sai phạm, thiếu sót.

1.2. Đối với công tác kiểm tra trong hoạt động THADS:

Công tác kiểm tra thực sự quyết định đến chất lượng và hiệu quả công tác THADS. Bởi chính công tác kiểm tra sẽ giúp cục kịp thời phát hiện, chấn chỉnh những hạn chế, thiếu sót, khuyết điểm trong quá trình THADS nhằm đảm bảo việc thi hành án trung thực, khách quan, đúng quy định pháp luật và kết quả công tác thi hành án là thực chất, bền vững; đồng thời tìm ra cách làm hay, điển hình tiên tiến để phổ biến, nhân rộng. Thông qua kiểm tra còn để tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong việc chấp hành các quy định của pháp luật. Đặc biệt, việc tập trung kiểm tra còn để rút ra những kiến nghị, đề xuất một cách toàn diện giúp lãnh đạo Cục nắm rõ tình hình, thực trạng công tác; từ đó, đưa ra những đề xuất, kiến nghị và chỉ đạo cần thiết, góp phần nâng cao hiệu quả công tác quản lý của Cục.

 Năm 2017, Cục THADS thành phố Hà Nội đã hoàn thành chỉ tiêu về công tác kiểm tra. Cụ thể: 

* Đối với công tác kiểm tra nội bộ của Cục: 

- Đã tiến hành kiểm tra và ban hành Kết luận kiểm tra đối với các hồ sơ thi hành án thẩm định giá, bán đấu giá của Chấp hành viên Cục; 

- Kiểm tra rà soát đối với các hồ sơ có tiền tồn chưa xử lý; thẩm tra, kiểm tra hơn 700 hồ sơ thi hành án xong trước khi đưa vào lưu trữ;

- Kiểm tra việc tổ chức thi hành án của các Chấp hành viên Cục: Ban hành kết luận kiểm tra vào tháng 4 và tháng 8/2017;

- Ban hành kế hoạch tự kiểm tra.

* Đối với các Chi cục THADS trực thuộc: Đã kiểm tra công tác thụ lý, phân loại án có điều kiện và chưa có điều kiện thi hành, kết quả thống kê THADS đối với 30/30 (100%) Chi cục, kiểm tra toàn diện 10/30 (30%) Chi cục. 

Ngoài ra, Cục THADS thành phố Hà Nội còn thành lập nhiều đoàn công tác do Lãnh đạo Cục làm trưởng đoàn để kiểm tra đột xuất về án tín dụng ngân hàng, kiểm tra một số vụ trọng điểm, phức tạp, kiểm tra tiến độ thực hiện chỉ tiêu công tác của các Chi cục trực thuộc, đặc biệt chú trọng kiểm tra những Chi cục có lượng việc và tiền phải thi hành lớn, án kinh doanh thương mại, tín dụng ngân hàng nhiều. Sau các buổi làm việc, kiểm tra đều có kết luận và thông báo kết luận bằng văn bản. Chính vì vậy, trong năm 2017, các cơ quan THADS ở Hà Nội đã thi hành xong 26.284 việc tương ứng với 4.018.992.594.000 đồng, đạt tỷ lệ 80% về việc; 30,9% về tiền, tăng 3.628 việc (16%) và 1.379.359.751.000 đồng (52%) so với năm 2016.

2. Đánh giá chung về công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS:


2.1. Những kết quả đạt được:

Xác định công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS là một trong những nhiệm vụ đặc biệt quan trọng trong công tác quản lý, chỉ đạo điều hành nên Lãnh đạo Cục THADS thành phố Hà Nội luôn quan tâm chú trọng, bám sát theo kế hoạch, đúng theo yêu cầu của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS nên đã đạt được nhiều kết quả quan trọng thể hiện trên các mặt sau:

Thứ nhất, thông qua kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS đã kịp thời phát hiện những tồn tại, thiếu sót trong quá trình áp dụng pháp luật về THADS trên thực tiễn. Sau mỗi cuộc kiểm tra, Cục THADS thành phố Hà Nội đều ban hành kết luận kiểm tra để đánh giá những mặt đã làm được, chưa làm được, những tồn tại thiếu sót để Chấp hành viên, cán bộ công chức rút kinh nghiệm, đồng thời uốn nắn, tháo gỡ, hướng dẫn nghiệp vụ kịp thời tại Cục và các Chi cục. Trong trường hợp cần thiết, Cục THADS thành phố Hà Nội ban hành văn bản ngay để chỉ đạo chung, chấn chỉnh, quán triệt phổ biến tại các cuộc họp giao ban hàng tháng đối với các Chi cục trưởng hoặc tại các hội nghị tập huấn của Ngành. Trường hợp phát hiện có mâu thuẫn hoặc khó khăn, vướng mắc trong quá trình áp dụng pháp luật thi hành án dân sự thì tổng hợp báo cáo xin ý kiến chỉ đạo để việc áp dụng pháp luật được thống nhất.

Thứ hai, công tác THADS trên địa bàn thành phố Hà Nội trong những năm gần đây đã dần đi vào nề nếp và đạt nhiều kết quả được ghi nhận. Để đạt được những thành quả này là do Lãnh đạo Cục THADS đã coi công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS là công cụ sắc bén, phục vụ đắc lực trong công tác quản lý nhà nước về THADS. Thông qua công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ đã kịp thời khen thưởng, động viên  đối với cá nhân Chấp hành viên, cán bộ công chức có thành tích tốt. Từ đó, tạo tinh thần phấn khích, yêu ngành, yêu nghề, thi đua trong công tác. Mặt khác, thông qua công tác kiểm tra nội bộ để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, có biện pháp xử lý kỷ luật đối với những cá nhân có sai phạm. Từ đó tạo sự răn đe, giáo dục ý thức đối với Chấp hành viên, cán bộ công chức trong quá trình thực thi nhiệm vụ được giao. Trong năm 2017 đã xử lý kỷ luật 05 trường hợp đã vi phạm sai sót về trình tự, thủ tục thi hành án.

Thứ ba, mặc dù khối lượng công việc càng ngày càng nhiều, địa bàn rộng lớn, áp lực công việc nặng nề trong khi đó số lượng Thẩm tra viên và cán bộ công chức chuyên trách trong công tác kiểm tra còn thiếu nhiều, chưa tương xứng với công việc được giao nhưng trong những năm qua, với sự cố gắng, nỗ lực của từng cá nhân công tác kiểm tra THADS trên địa bàn thành phố Hà Nội ngày càng được chuyên môn hóa và thực hiện bài bản hơn. Việc kiểm tra được thực hiện thường xuyên hơn, ngoài việc kiểm tra nội bộ tại Cục, kiểm tra theo chỉ tiêu nhiệm vụ được giao, Cục THADS thành phố Hà Nội còn rất chú trọng việc kiểm tra đột xuất, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính nhằm phục vụ kịp thời công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Cục THADS thành phố Hà Nội đối với các Chi cục THADS trực thuộc.

Thứ tư, thông qua công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ tại Cục và kiểm tra đối với các Chi cục THADS trực thuộc sẽ góp phần quan trọng trong công tác thi đua khen thưởng hàng năm của Cục THADS thành phố Hà Nội đối với từng cá nhân Chấp hành viên, Thẩm tra viên, cán bộ công chức đồng thời kết quả kiểm tra cũng là căn cứ quan trọng trong việc điều động, luân chuyển, biệt phái và bổ nhiệm cán bộ.

2.2. Những tồn tại, hạn chế và nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế trong công tác kiểm soát nội bộ,  kiểm tra THADS tại thành phố Hà Nội:

* Những tồn tại, hạn chế:

Thứ nhất, công tác kiểm soát nội bộ mặc dù đã có quy trình để thực hiện nhưng vẫn còn những tồn tại thiếu sót dẫn đến một số trường hợp văn bản đã phát hành đi phải thu hồi.

Thứ hai, việc xây dựng kế hoạch về công tác kiểm tra nội bộ hàng năm tại Cục THADS thành phố Hà Nội nói riêng và xây dựng kế hoạch kiểm tra theo chỉ tiêu còn bị động và chậm.

Thứ ba, công tác kiểm tra nội bộ nói riêng và kiểm tra của Cục THADS thành phố Hà Nội đối với các Chi cục THADS trực thuộc mới đạt được về quy mô, số lượng của các cuộc kiểm tra nhưng về chất lượng của các cuộc kiểm tra còn chưa thực sự đáp ứng yêu cầu đòi hỏi của công tác lãnh đạo, chỉ đạo điều hành. Một số cuộc kiểm tra còn mang tính chất dàn chải, hình thức nhằm thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ của Tổng cục THADS giao, chưa đi vào chiều sâu theo đúng tính chất của các cuộc kiểm tra. Bên cạnh lý do thời gian kiểm tra quá eo hẹp mà nội dung kiểm tra quá lớn, kỹ năng kiểm tra còn hạn chế thì còn có biểu hiện nể nang, thiếu kiên quyết trong việc chỉ ra những vi phạm, sai phạm của đối tượng bị kiểm tra. 

Thứ tư, chất lượng các kết luận kiểm tra của một số cuộc kiểm tra còn chưa đồng đều. Việc phân công trách nhiệm thành viên đoàn kiểm tra trong một số cuộc kiểm tra còn chưa hợp lý, thiếu tính chuyên nghiệp. Một số cuộc kiểm tra còn chưa đảm bảo thời gian theo quy định.

Thứ năm, việc đôn đốc, chỉ đạo thực hiện phúc tra các kết luận kiểm tra còn thiếu quyết liệt dẫn đến một số kết luận kiểm tra còn chưa được tiếp thu, thực hiện triệt để.

* Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế:

Thứ nhất, Trình độ, chuyên môn, kỹ năng của các công chức không đồng đều, trong khi đó, các đơn vị đều nhiều việc, cán bộ có kinh nghiệm, nắm vững chuyên môn nghiệp vụ còn mỏng.
- Một số trường hợp người được giao nhiệm vụ kiểm tra nhưng ý thức, trách nhiệm chưa cao, còn có tâm lý kiểm tra cho xong, thậm chí có hiện tượng nể nang, bao che, không chỉ ra những tồn tại, hạn chế, sai phạm dẫn đến đơn vị được kiểm tra không thấy được yếu kém để khắc phục.

- Chưa quan tâm bố trí thời gian hợp lý và nỗ lực hoàn thiện và ban hành kết luận kiểm tra đúng thời hạn quy định.

- Việc kiểm tra, theo dõi kết quả thực hiện Kết luận kiểm tra chưa được chú trọng; việc tổng kết công tác kiểm tra của Cục chưa được thực hiện thường xuyên. Công tác hậu kiểm chưa được chú trọng dẫn đến các kết luận kiểm tra, chỉ đạo chưa được thực hiện nghiêm túc, các tồn tại, hạn chế không được đơn vị khắc phục kịp thời.

Thứ hai, mặc dù pháp luật về công tác THADS nói chung và kiểm tra công tác THADS nói riêng trong những năm qua đã được quan tâm chú trọng nhưng trong thực tế thực hiện còn nhiều quy định chưa phù hợp, bất cập Quy trình kiểm tra công tác THADS (ban hành kèm theo Quyết định số 83/QĐ-TCTHADS ngày 28/01/2015 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS) chỉ áp dụng phù hợp đối với các cuộc kiểm tra toàn diện, còn đối với hoạt động tự kiểm tra hay kiểm tra nội bộ chưa có văn bản pháp luật nào quy định cụ thể về trình tự, cách thức thực hiện, kỹ năng thực hiện việc kiểm tra.

Thứ ba, Thời điểm ban hành Kế hoạch kiểm tra hàng năm của Tổng cục muộn dẫn đến việc triển khai Kế hoạch kiểm tra chưa bảo đảm tiến độ và rất nhiều lần phải điều chỉnh thời gian kiểm tra, gây ảnh hưởng đến hiệu quả, chất lượng công tác kiểm tra.

Thứ tư, chỉ tiêu công tác kiểm tra của Tổng cục Thi hành án dân sự từ năm 2012 đến năm 2017 đều là kiểm tra toàn diện 30% (10/30 Chi cục) và kiểm tra về rà soát phân loại hồ sơ thi hành án đối với 100% (30/30 Chi cục). Chỉ tiêu này đã là rất nặng đối với địa bàn nhiều việc và phức tạp như Hà Nội. Trong khi đó, năm 2018 căn cứ vào Quyết định số 1194/QĐ-TCTHADS ngày 18/12/2017 của Tổng cục THADS thì chỉ tiêu về công tác kiểm tra còn nặng nề hơn. Theo quyết định này, “mỗi năm 100% Cục, Chi cục thực hiện việc tự kiểm tra; Cục Thi hành án dân sự kiểm tra toàn diện tối thiểu 2/3 số đơn  vị trên địa bàn, tăng cường kiểm tra đột xuất công tác thụ lý, xác minh và phân loại án đối với các Chi cục và Chấp hành viên”. Việc giao chỉ tiêu về công tác kiểm tra nhiều năm nay đều được áp dụng chung đối với tất cả các Cục THADS trong toàn quốc là chưa sát với thực tế, mang tính chất cào bằng, quá nặng đối với Cục THADS thành phố Hà Nội, một đơn vị có địa bàn rộng lớn với 30 Chi cục THADS trực thuộc cùng lượng hồ sơ hàng năm phải thi hành trung bình trên 40 nghìn việc tương đương số tiền phải thi hành án trên 20 nghìn tỷ đồng với nhiều hồ sơ thi hành án rất phức tạp. Trong khi đó, số lượng cán bộ chuyên trách về công tác kiểm tra là các Thẩm tra viên của Phòng Kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo hiện có 05 người, cán bộ công chức khác là 05 người (trong đó có 01 đồng chí nghỉ chế độ thai sản). Ngoài việc tham gia các cuộc kiểm tra nội bộ tại Cục, lực lượng chủ công trong các đoàn kiểm tra đối với các Chi cục, Phòng còn tham mưu giúp Cục trưởng trong công tác giải quyết khiếu nại (trung bình lượng đơn khiếu nại, tố cáo phải xử lý, giải quyết tại Cục Thi hành án dân sự thành phố Hà Nội khoảng 400 đơn) và thẩm tra hồ sơ xong của các Chấp hành viên Cục THADS thành phố Hà Nội trước khi đưa vào lưu trữ (trung bình khoảng gần 1.000 hồ sơ). 

 3. Các giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS:

Một là, Cục Thi hành án dân sự Thành phố Hà Nội đã ban hành Quyết định giao chỉ tiêu năm 2018 cho các đơn vị và Chấp hành viên, theo đó 100% các đơn vị phải ban hành và thực hiện việc tự kiểm tra ít nhất 2 lần/ năm, Cục kiểm tra toàn diện đối với 20 /30 Chi cục, tăng cường kiểm tra công tác thụ lý, xác minh, phân loại hồ sơ thi hành án.

Hai là, Lãnh đạo Cục, Chi cục cần phổ biến, quán triệt sâu rộng đến toàn thể Chấp hành viên, Thẩm tra viên, công chức làm công tác thi hành án trên địa bàn về những sai phạm, sai sót đã được chỉ ra tại các quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận nội dung tố cáo, kết luận thanh tra, kiến nghị, kháng nghị đối với công tác thi hành án ở địa phương, địa bàn mình, cũng như về những sai phạm thường gặp ở địa bàn khác đã được Tổng cục, Cục tổng hợp để các Chấp hành viên, công chức nắm được, tránh vi phạm tương tự lặp lại trên địa bàn. Mỗi công chức phải chấp hành nghiêm túc, tuân thủ triệt để các quy định của pháp luật cán bộ, công chức, pháp luật về THADS, đặc biệt là Quy trình tổ chức thi hành án trong nội bộ cơ quan THADS (được ban hành kèm theo Quyết định số 273/QĐ-TCTHADS ngày 22/02/2017 của Tổng cục trưởng Tổng cục THADS) và Quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị. Đơn vị, cá nhân nào đã được chỉ ra sai phạm mà không khắc phục, còn lặp lại vi phạm hoặc vi phạm nặng hơn thì sẽ bị xem xét trách nhiệm một cách nghiêm túc.
Ba là, cần tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong toàn hệ thống cơ quan thi hành án dân sự, đặc biệt chú trọng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, ý thức trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức thi hành án; giáo dục ý thức trách nhiệm với dân. Đồng thời, phải xử lý nghiêm khắc những trường hợp nhũng nhiễu, gây phiền hà cho nhân dân, vi phạm về đạo đức, lối sống và chuyên môn, nghiệp vụ. Bên cạnh đó, cần tiếp tục kiện toàn đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý, tuyển dụng đủ biên chế được giao, phối hợp làm tốt công tác đánh giá, quy hoạch, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng và bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo; tiếp tục nghiên cứu, nhân rộng việc biệt phái cán bộ, Chấp hành viên đến những địa bàn có số lượng việc lớn, phức tạp nhằm giảm áp lực cho Chấp hành viên trong thực hiện nhiệm vụ.

Bốn là, Thủ trưởng cơ quan Thi hành án dân sự cần tăng cường kỹ năng quản lý, chỉ đạo, điều hành; thực sự gương mẫu cho cấp dưới noi theo, nắm rõ công việc của cấp dưới, coi trọng việc củng cố và chấn chỉnh từng khâu công tác tại đơn vị và trên địa bàn để đưa công tác thi hành án ở địa bàn, tại đơn vị bài bản, nề nếp; tăng cường vai trò lãnh đạo của Thủ trưởng cơ quan Thi hành án dân sự, đảm bảo các chỉ đạo của cấp trên phải thông suốt xuống cấp dưới, đến tận Chi cục để thực hiện nghiêm; đề cao trách nhiệm và làm rõ trách nhiệm chính, trách nhiệm liên đới của lãnh đạo đơn vị trong công tác kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo việc thực hiện nhiệm vụ trong đơn vị, địa bàn mình phụ trách, quản lý.

Năm là, tăng cường vai trò của hoạt động tự kiểm tra và kiểm tra; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra của cấp trên đối với cấp dưới (Cục Thi hành án dân sự đối với Chi cục; Lãnh đạo đối với người chịu trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ tổ chức thi hành án). Bên cạnh đó, Cục trưởng tăng cường kiểm tra việc thực hiện công tác tự kiểm tra và kiểm tra của Chi cục trưởng nhằm nâng cao trách nhiệm của Thủ trưởng các cơ quan Thi hành án dân sự. 

Nâng cao nhận thức về công tác kiểm tra cho cán bộ, công chức, đặc biệt là Lãnh đạo các đơn vị và công chức thường xuyên làm công tác kiểm tra; Quán triệt sâu sắc vị trí, vai trò, mục đích, ý nghĩa của công tác kiểm tra trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Cục, Chi cục.
Việc kiểm tra phải thực hiện đúng trình tự, thủ tục theo quy định kiểm tra. Quá trình kiểm tra phải đánh giá trung thực, khách quan, toàn diện, chính xác những mặt làm được và những tồn tại, hạn chế, yếu kém, vi phạm của đơn vị được kiểm tra. Kiến nghị, đề xuất phải kịp thời, tương xứng với kết quả kiểm tra.

Việc kiểm tra định kỳ phải chủ động, có kế hoạch cụ thể, khả thi từ đầu năm, xác định rõ số lượng đơn vị được kiểm tra, phạm vi kiểm tra, nội dung kiểm tra, thời gian kiểm tra, đơn vị chủ trì, đơn vị phối hợp và do Lãnh đạo đơn vị làm Trưởng đoàn kiểm tra. Khi thay đổi kế hoạch thì phải kịp thời điều chỉnh, cần thiết thì kiểm tra đột xuất (đối với địa bàn yếu kém, có biểu hiện sai phạm, có số lượng án lớn…).
Các Đoàn kiểm tra cần làm tốt công tác chuẩn bị kiểm tra, đặc biệt là giao trách nhiệm cho từng công chức tham gia Đoàn kiểm tra. Sau khi kiểm tra, việc báo cáo kết quả kiểm tra, ban hành kết luận kiểm tra phải kịp thời, đúng thời hạn, bảo đảm đánh giá đúng thực trạng của đối tượng bị kiểm tra. Kết thúc kiểm tra phải ban hành Kết luận kiểm tra theo mẫu do Tổng cục quy định. Kết luận kiểm tra phải làm rõ được cụ thể, rõ ràng những ưu, nhược điểm trong từng mặt công tác thi hành án ở đơn vị được kiểm tra, nhằm kịp thời chấn chỉnh, làm rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân, kiến nghị chấn chỉnh những tồn tại, yếu kém, xử lý công khai, nghiêm minh những cán bộ, công chức thiếu trách nhiệm, vi phạm nhằm thiết lập trật tự, kỷ cương, tăng cường hiệu quả trong công tác thi hành án dân sự.

Sáu là, Ngoài công chức Phòng Kiểm tra, Cục trưởng cử Chấp hành viên, công chức Văn phòng và các Phòng chuyên môn thuộc Cục, cần thiết trưng tập thêm Lãnh đạo và Thẩm tra viên Chi cục tham gia Đoàn Kiểm tra toàn diện hoặc theo Chuyên đề để hoàn thành chỉ tiêu về công tác kiểm tra. Công chức tham gia Đoàn kiểm tra nêu cao tinh thần trách nhiệm; làm rõ các sai phạm, cá thể hóa trách nhiệm cá nhân có sai phạm để rút kinh nghiệm, khắc phục kịp thời.

Khi thành lập các Đoàn kiểm tra phải lựa chọn người có đủ trình độ, trách nhiệm, năng lực, phẩm chất phù hợp với nội dung công việc kiểm tra được giao. Thủ trưởng các đơn vị phối hợp với Phòng Kiểm tra Giải quyết KNTC trong việc cử công chức tham gia Đoàn kiểm tra phù hợp với yêu cầu của Đoàn kiểm tra; chịu trách nhiệm đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức của đơn vị mình đáp ứng được yêu cầu của công tác kiểm tra. Phòng Kiểm tra Giải quyết KNTC rà soát, đánh giá kỹ năng kiểm tra của thành viên Đoàn Kiểm tra tham mưu cho Lãnh đạo Cục đánh giá kết quả công tác cán bộ hàng năm. 
Bảy là, thi hành triệt để, nghiêm minh kết luận kiểm tra, thực hiện công khai, minh bạch kết luận kiểm tra; thực hiện phúc tra các kết luận kiểm tra; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận kiểm tra. 

Từ các nội dung trên, tôi xin có một số kiến nghị cụ thể như sau:

Một là, Tổng cục Thi hành án dân sự phối hợp với Học viện Tư pháp xây dựng chương trình đào tạo nghiệp vụ chuyên sâu cho đội  ngũ Thẩm tra viên.
Hai là, hoàn thiện các quy định của pháp luật về công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động THADS; xây dựng Quy chế của Đoàn kiểm tra; sửa đổi, bổ sung Quy trình kiểm tra công tác thi hành án dân sự và Mẫu kết luận kiểm tra cho phù hợp với tình hình thực tiễn hiện nay.
Ba là, thường xuyên tổ chức các hội nghị tập huấn chuyên sâu kỹ năng nghiệp vụ THADS cho đội ngũ Thẩm tra viên để nâng cao chất lượng của công tác tiếp công dân, công tác thẩm tra, rà soát hồ sơ thi hành án, kiểm tra công tác thi hành án và công tác tham mưu giải quyết khiếu nại tố cáo. 

Bốn là, việc xây dựng chỉ tiêu công tác kiểm tra phù hợp và công bằng đối với địa bàn rộng và nhiều án như Hà Nội.

Trên đây là kết quả và giải pháp nâng cao hiệu quả công tác kiểm tr, tựu kiểm tra của Cục Hà Nội. Chắc chắn rằng các đồng nghiệp đơn vị bạn có kinh nghiệm, có những ý kiến và giải pháp khác hiệu quả hơn. Rất mong được sự chỉ đạo, hướng dẫn cụ thể của Tổng cục và sự trao đổi và giúp đỡ của các đơn vị bạn để giúp Cục Hà Nội làm tốt hơn nữa công tác kiểm soát, kiểm tra nội bộ trong hoạt động thi hành án dân sự./.
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