Họp Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện Châu Thành 
(Hoàn Trị)
Ngày 24 tháng 10 năm 2018, Ban Chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện Châu Thành, tỉnh Kiên Giang tiến hành cuộc họp dưới sự chủ trì của đồng chí Nguyễn Văn Hoàng - Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện, Trưởng ban chỉ đạo Thi hành án dân sự. 

Tham dự cuộc họp có các đồng chí Trịnh Thanh Vũ, Phó cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh, đồng chí Nguyễn Văn Mao, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND huyện Châu Thành cùng các đồng chí là thành viên của Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự huyện, Chủ tịch UBND xã Bình An và cán bộ Chấp hành viên, Thẩm tra viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện.
Tại cuộc họp, các thành viên Ban chỉ đạo và đại biểu tham dự đã thảo luận, phân tích những khó khăn, vướng mắc trong vụ việc cưỡng chế giao nhà của ông Phạm Văn Luận, địa chỉ ấp An Bình, xã Bình An, huyện Châu Thành. Đây là vụ việc phức tạp, bức xúc đã được báo, đài đưa tin nhiều.
Kết thúc cuộc họp Ban chỉ đạo đã thống nhất cho ý kiến giải quyết vụ việc trên theo hướng địa phương sẽ cất lại cho gia đình ông Phạm Văn Luận 01 căn nhà Đại đoàn kết để di dời ông Luận, sau đó cơ quan thi hành án thi hành tiến hành giao nhà theo đúng quy định của pháp luật.

