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THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá  



   
Căn cứ khoản 2 Điều 101 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014) và Điều 56 Luật bán đấu giá tài sản năm 2016. 

Căn cứ Quyết định thi hành án số 117/QĐ-CCTHADS ngày 21 tháng 10 năm 2015 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum,  

Căn cứ Quyết định cưỡng chế thi hành án số 21/QĐ-CCTHA ngày 02 tháng  2 năm 2018 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum,

Căn cứ chứng thư thẩm định giá số KTM1512/18/EXIMA ngày 21 tháng 3 năm 2018 của Công ty Cổ phần thẩm định giá EXIM (Công ty EXIMA);
Căn cứ biên bản giải quyết ngày 16/3/2018 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum;
Do các đương sự không thỏa thuận được về tổ chức bán đấu giá nên Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo công khai trên trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Kon Tum về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá, cụ thể như sau:
- Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum - Số 73 (số cũ 01) Bùi Văn Nê, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum.
- Tài sản bán đấu giá: Quyền sử dụng đất tại thửa đất số 51; tờ bản đồ số 12; địa chỉ thửa đất tại: Phường Nguyễn Trãi, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; diện tích theo GCN 1680m2 đất trồng cây hàng năm khác thời hạn sử dụng 05/2019. Đã được Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số CH00582 ngày 23/4/2012 mang tên bà Lê Thị Tuyết Lan. 

Thửa đất thuộc diện tích đất quy hoạch cây xanh và diện tích đất quy hoạch giao thông. (Theo biên bản kê biên ngày 19/3/2018 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum) 

- Giá khởi điểm của tài sản là: 375.100.000 đồng (Ba trăm bảy mươi lăm triệu, một trăm nghìn đồng);

- Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản: theo quy định tại khoản 4 Điều 56 Luật bán đấu giá tài sản năm 2016. 
- Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: 16 giờ ngày 02/4/2018  tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum (Số 73 Bùi Văn Nê, phường Duy Tân, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum).
       Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Kon Tum thông báo để các tổ chức bán đấu giá đóng trên địa bàn tỉnh Kon Tum có đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật biết và đăng ký tham gia./.

	Nơi nhận:

- Đương sự;

-Viện KSND TP Kon Tum;

- Trang thông tin điện tử Cục THADS tỉnh KT;

- Lưu: VT, HSTHA.
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