Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh
tổ chức ký kết Quy chế phối hợp với các xã, phường trên địa bàn
Chiếu ngày 24/3/2016, tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh, đã diễn ra Lễ ký kết Quy chế phối hợp giữa Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh với Ủy ban nhân dân các phường, xã trên địa bàn. Tới tham dự lễ ký kết có Lãnh đạo, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh và Chủ tịch UBND, công chức tư pháp - hộ tịch của 25 phường, xã trên địa bàn thành phố.

(Ảnh)

Dưới sự chủ trì của đồng chí Đặng Văn Hải, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh, Hội nghị tiếp tục thảo luận, trao đổi và thống nhất các điều khoản trong Quy chế phối hợp giữa Chi cục Thi hành án dân sự với các xã, phường của thành phố. Phát biểu tại Lế ký, Chủ tịch UBND các phường, xã đã bày tỏ sự nhất trí và đồng tình cao trong việc ký kết Quy chế phối hợp, tin tưởng rằng với việc ban hành Quy chế này, công tác phối hợp giữa cơ quan Thi hành án dân sự và chính quyền cơ sở sẽ ngày càng chặt chẽ, đạt hiệu qủa cao hơn.
(Ảnh)

Thay mặt Lãnh đạo Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Vinh, đồng chí Đặng Văn Hải, Chi cục trưởng mong rằng các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban nhân dân các phường, xã quán triệt cán bộ, công chức địa phương thường xuyên phối hợp, trao đổi các vấn đề nghiệp vụ trong công tác thi hành án dân sự, đồng thời cùng khắc phục những khó khăn, thiếu sót, tồn tại để công tác phối hợp giữa Chi cục Thi hành án dân sự và chính quyền cơ sở trong thời gian tới để công tác thi hành án dân sự ngày càng đạt kết quả cao hơn, đáp ứng kịp thời yêu cầu, nhiệm vụ được giao, ổn định trật tự an toàn xã hội, góp phần phát triển kinh tế- xã hội trên địa bàn, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đai hội lần thứ XXIII của Đảng bộ thành phố.
