Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An
tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất

Triển khai Kế hoạch của Bộ Tư pháp về tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946 – 19/7/2016), sáng ngày 09/4/2016, Ban Tổ chức Hội thi Chấp hành viên giỏi - Bộ Tư pháp đã phối hợp với Cục Thi hành án dân sự địa phương long trọng tổ chức Lễ khai mạc Hội thi Chấp hành viên giỏi lần thứ nhất tại 63 tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.   

(Đ/c Lê Xuân Đại, PCT UBND, Trưởng BCĐ THADS tỉnh phát biểu chỉ đạo Hội thi)

Đến dự và chỉ đạo Hội thi tại tỉnh Nghệ An có đồng chí Lê Xuân Đại, UVBTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự tỉnh. Tham dự Hội thi có đầy đủ Chấp hành viên các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An.  
Phát biểu khai mạc Hội thi, đồng chí Trần Văn Thu, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh nhấn mạnh: Hội thi là dịp sinh hoạt sâu rộng tìm hiểu về chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức pháp lý, kỹ năng xử lý tình huống về thi hành án đối với Chấp hành viên, qua đó, nâng cao chất lượng về chuyên môn nghiệp vụ, bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, trách nhiệm nghề nghiệp của Chấp hành viên. Kịp thời phát hiện, tuyên dương những Chấp hành viên giỏi để nhân rộng điển hình, gắn với đào tạo, bồi dưỡng, quy hoạch, bổ nhiệm, tạo sự chuyển biến về chất của đội ngũ Chấp hành viên các cấp; xây dựng hình ảnh Chấp hành viên trong sự nghiệp đổi mới và cải cách tư pháp. 
(Đ/c Trần Văn Thu, Cục trưởng phát biểu khai mạc Hội thi)

 Phát biểu tại Lễ khai mạc, đồng chí Lê Xuân Đại, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban chỉ đạo THADS tỉnh đã ghi nhận và đánh giá cao sáng kiến của ngành về việc tổ chức Hội thi có nhiều ý nghĩa này. Đồng chí yêu cầu Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức Hội thi nghiêm túc, đảm bảo dân chủ, khách quan; gắn việc tổ chức Hội thi với triển khai thực hiện tốt Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự; đẩy mạnh hơn nữa công tác phổ biến, tuyên truyền Hội thi  đến với các cơ quan, đơn vị và nhân dân, qua đó, nâng cao nhận thức của cán bộ, nhân dân về Hội thi cũng như công tác thi hành án dân sự, từ đó nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, phối hợp chặt chẽ trong công tác thi hành án dân sự.
(Các thí sinh làm bài thi)

Sau Hội thi vòng 1 này, Ban Tổ chức sẽ chọn ra những Chấp hành viên đạt kết quả cao để tham dự Hội thi vòng 2 tại khu vực miền Trung diễn ra vào trung tuần tháng 6 tại Thành phố Đà Nẵng./.
