Cục Thi hành án dân sự tỉnh Nghệ An tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2016


Chiều 09/12, Đảng ủy Cục Thi hành án dân sự tỉnh tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đảng năm 2016 và biểu dương khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng Đảng năm 2016. 


Chủ trì Hội nghị đồng chí Hoàng Thị Thu Trang, Bí thư Đảng ủy, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh; tham dự Hội nghị có đồng chí Hoàng Văn Nhiên, Phó Bí thư Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; đồng chí Nguyễn Thanh Đàn, Ủy ban kiểm tra Đảng ủy Khối; đồng chí Trần Văn Thu, nguyên Cục trưởng và toàn thể các đồng chí đảng viên trong cơ quan.

 
Hội nghị đã nghe đồng chí Phó Bí thư báo cáo kết quả công tác năm 2016, phương hướng nhiệm vụ năm 2017 và các tham luận của các đại biểu dự Hội nghị. Năm 2016, được sự quan tâm và tạo điều kiện của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; sự lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Ban Chấp hành Đảng bộ Cục, Lãnh đạo Cục đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, nhất lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, quốc phòng, an ninh; lãnh đạo công tác chính trị tư tưởng; lãnh đạo thực hiện hiệu quả công tác tổ chức cán bộ… Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Đảng còn có một số tồn tại hạn chế. 

Đặc biệt tại Hội nghị, đồng chí Hoàng Văn Nhiên, Phó Bí thư Đảng ủy Khối các cơ tỉnh ghi nhận và đánh giá cao kết quả đạt được về nhiệm vụ chuyên môn, công tác tư tưởng, nội bộ đoàn kết, không có đơn thư khiếu nại tố cáo, hoạt động cơ quan được công khai, minh bạch, sinh hoạt chi bộ được duy trì và triển khai kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước… Đồng thời nhấn mạnh, trong năm 2017, Đảng bộ Cục cần tập trung triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp gắn với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) và Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị, quan tâm chất lượng sinh hoạt chi bộ gắn với thực hiện Nghị quyết 01-NQ/ĐU của Đảng ủy Khối về nâng cao sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ đảng viên, quan tâm đời sống văn hóa, tinh thần cho cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan. Đồng thời mong muốn năm 2017 và những năm tiếp theo cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ sẽ tiếp tục đoàn kết, khắc phục khó khăn để phát huy vai trò hạt nhân, lãnh đạo ngành Thi hành án tỉnh Nghệ An hoàn thành tốt chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. 


Kết luận Hội nghị, thay mặt Đảng ủy Cục, đồng chí Hoàng Thi Thu Trang trân trọng cảm ơn và nghiêm túc tiếp thu những ý kiến chỉ đạo của đồng chí Hoàng Văn Nhiên. Trong đó, đồng chí đã nhấn mạnh những ưu điểm, chỉ rõ những tồn tại, hạn chế của Đảng bộ trong năm 2016, đồng thời đưa ra các biện pháp khắc phục trong thời gian tới. Đồng chí Bí thư Đảng ủy đã đề ra một số nhiệm vụ trọng tâm cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo trong năm 2017 như sau: chú trọng thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định của pháp luật; các Chi bộ cần tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, quán triệt thực hiện nghiêm các chỉ thị, nghị quyết của các cấp uỷ Đảng; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; chú trọng, quan tâm công tác đoàn thể, công tác tổ chức cán bộ. Đặc biệt tập trung chỉ đạo đẩy mạnh thi hành án dân sự nhằm đạt và vượt chỉ tiêu mà Quốc hội, Bộ Tư pháp giao trong năm 2017… Đảng bộ Cục tin tưởng rằng, với sự chỉ đạo thường xuyên, trực tiếp của Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh, với quyết tâm chính trị cao, Đảng bộ Cục sẽ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trên tất cả các lĩnh vực và đạt Đảng bộ trong sạch vững mạnh.

Nhân dịp này, Đảng bộ Cục đã tặng Giấy khen cho 01 tập thể và 03 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng Đảng năm 2016.

