Đảng bộ Cục Thi hành án dân sự tổ chức kiểm điểm tập thể Ban Chấp hành và tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018
Thực hiện Hướng dẫn số 10-HD/ĐU ngày 01/11/2018 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018, sáng ngày 06/12/2018, Đảng ủy Cục THADS tỉnh đã tổ chức Hội nghị kiểm điểm Ban Chấp hành và chiều ngày 07/12/2018 tổ chức Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018. Cả hai Hội nghị đều có sự tham dự của đại diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, gồm đồng chí Nguyễn Thanh Hà - Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, Phó Trưởng ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối; đồng chí: Nguyễn Quốc Đạt - Chuyên viên chuyên quản. 
Hội nghị kiểm điểm Ban Chấp hành đã được triển khai nghiêm túc, có chất lượng, đảm bảo quy trình; các ý kiến phát biểu, góp ý của đảng viên, ý kiến chỉ đạo của đạo của đại diện Ban Thường vụ Đảng ủy Khối CCQ tỉnh đều thẳng thắn, sâu sát và đã được các đồng chí trong BCH Đảng ủy Cục nghiêm túc tiếp thu để bổ sung vào Bản tự kiểm điểm, cũng như đề ra các biên pháp, giải pháp sửa chữa, khắc phục có chất lượng, hiệu quả trong thời gian tới.
(Ảnh 1: Hội nghị kiểm điểm tập thể BCH Đảng bộ Cục THADS tỉnh Nghệ An)

 Tại Hội nghị tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018, với sự tham dự của các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng ủy, Lãnh đạo Cục, BCH các đoàn thể, Lãnh đạo các phòng chuyên môn và toàn thể cán bộ, đảng viên, quần chúng trong Đảng bộ Cục.
(Ảnh 2: Toàn cảnh Hội nghị)

Hội nghị đã đánh giá toàn diện công tác xây dựng Đảng năm 2018, trong đó nhấn mạnh một số kết quả nổi bật trong các lĩnh vực công tác như: Quan tâm thực hiện tốt việc quán triệt, học tập các Nghị quyết Trung ương 6, Trung ương 7 (khóa XII); gắn liền việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về xây dựng Đảng với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; kịp thời thông tin kết quả các kỳ họp thứ 5, kỳ họp thứ 6 Quốc hội khóa XIV đến toàn thể cán bộ, công chức và người lao động trong Đảng bộ…
(Ảnh 3: Đ/c Hoàng Thị Thu Trang- Bí thư Đảng ủy chủ trì Hội nghị)
Trong việc lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao, Cục đã hoàn thành xuất sắc 3/4 chỉ tiêu chính. Trong đó có những chỉ tiêu vượt cao, được Tổng cục Thi hành án dân sự ghi nhận và đánh giá cao. Cán bộ, đảng viên được Đảng ủy quan tâm cử đào tạo, bồi dưỡng, đáp ứng được yêu cầu thực hiện nhiệm vụ được giao. Trong năm 2018, Đảng ủy, cán bộ, đảng viên Cục luôn quan tâm thực hiện tốt việc giúp đỡ xã nghèo Lạng Sơn, Anh Sơn theo phân công của UBND tỉnh Nghệ An; các đoàn thể cơ quan như Công đoàn, Đoàn Thanh niên được Công đoàn viên chức, Đoàn Khối đánh giá cao… Bên cạnh đó, Hội nghị cũng chỉ ra một số tồn tại hạn chế như: Một số vụ việc khiếu nại phức tạp kéo dài giải quyết chưa đạt kết quả; công tác kiểm tra, giám sát có lúc vẫn còn chưa sâu sát; trong năm vẫn còn có đảng viên bị xử lý kỷ luật do vi phạm chính sách dân số KHHGĐ (sinh con thứ 3)…

Cũng tại Hội nghị, Đảng ủy Cục đã trao thưởng cho 01 tập thể là Chi bộ Phòng Tài chính - Kế toán và 02 cá nhân là đ/c Trần Thị Vân, đảng viên Chi bộ Phòng Tài chính - Kế toán và đ/c Lê Thị Huyền Trang, đảng viên Chi bộ Văn phòng đạt thành tích “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tiêu biểu” năm 2018.

(Ảnh 4, 5: Khen thưởng Chi bộ Phòng Tài chính kế toán  và 2 đảng viên đạt thành tích “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ tiêu biểu” năm 2018)
Phát biểu chỉ đạo Hội nghị, đồng chí Nguyễn Thanh Hà - Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ, Phó Trưởng ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối đã ghi nhận, biểu dương những kết quả mà Đảng ủy, cũng như cơ quan Cục đã đạt được trong năm 2018. Đồng chí cũng mong muốn Đảng ủy, cán bộ, đảng viên cần quan tâm đẩy mạnh phong trào thi đua, quyết tâm thực hiện tốt một số nội dung trọng tâm trong năm 2019 như: Quan tâm làm tốt công tác tư tưởng, đặc biệt là đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW; nêu cao ý thức trách nhiệm thực hiện tốt các quy định về nêu gương trong cán bộ, đảng viên; đẩy mạnh các phong trào thi đua nhân kỷ niệm các sự kiện, ngày lễ lớn của đất nước như: Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc, 70 năm thực hiện bài báo Dân vận của Bác, kỷ niệm 65 năm Ngày thành lập Đảng bộ Khối..; tập trung xử lý, giải quyết tốt các nhiệm vụ được giao, hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị trong năm 2019; quan tâm soát xét, xây dựng kế hoạch tiến tới Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025…
(Ảnh 6: Đ/c Nguyễn Thanh Hà phát biểu tại Hội nghị)
Thanh Huyền - Phòng Nghiệp vụ và tổ chức THA
