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Đối với ông Lương Hoàng Đức, Phó Chi cục trưởng

Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình

Ngày 17/9/2019, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình đã ban hành Quyết định số 242/QĐ-CCTHADS về việc thụ lý tố cáo của ông Hoàng Trung Kiên, địa chỉ: số nhà 64, đường Tây Thành, phố Phúc Chỉnh 2, phường Nam Thành, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình đối với ông Lương Hoàng Đức, Chấp hành viên trung cấp, Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình.

Căn cứ nội dung tố cáo, giải trình của người bị tố cáo, kết quả xác minh nội dung tố cáo, các tài liệu có liên quan và đối chiếu với các quy định của pháp luật, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình kết luận nội dung tố cáo như sau:

I. KẾT QUẢ XÁC MINH NỘI DUNG TỐ CÁO

1. Nội dung tố cáo:

- Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019 gửi ông bà Tâm-Vị có nội dung đề nghị bà Tâm-ông Vị có mặt ở nhà để Chi cục THADS thành phố Ninh Bình đến để làm việc và giải quyết việc thi hành án, đưa các thành phần không có trong Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019 đến để làm việc, cụ thể: như Phó Chủ tịch UBND xã Ninh Tiến, dân phòng xã.... Giấy báo của Chi cục THADS thành phố Ninh Bình đã đúng quy định của pháp luật chưa.

- Làm rõ danh tính một số đối tượng (có hình ảnh kèm theo, không đeo thẻ công chức) được ông Đức mời đến làm việc và xe ô tô biển kiểm soát 35A-069.86 là của ai. 

- Ông Đức không đeo thẻ công chức và nêu đã có mặc trang phục, phù hiệu là đủ, có đúng quy định không.

- Lập biên bản làm việc nhưng không giao cho gia đình bà Tâm-ông Vị.

2. Giải trình của người bị tố cáo:

Ông Lương Hoàng Đức, Chấp hành viên trung cấp, Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình giải trình như sau:

Căn cứ Quyết định số 154/QĐ-CCTHADS ngày 03/9/2018 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình về việc thay đổi phân công chấp hành viên tổ chức thi hành Bản án có hiệu lực pháp luật số 02/2014/KDTM-ST ngày 08/7/2014 của Tòa án nhân dân thành phố Ninh Bình; Quyết định thi hành án số 29/QĐ-CCTHA ngày 17/4/2015 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình đối với khoản buộc bà Đỗ Thị Tâm phải trả cho Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam số tiền đến ngày 07/7/2014 là: 7.132.954.862 đồng (Bảy tỷ một trăm ba mươi hai triệu chín trăm năm mươi tư nghìn tám trăm sáu mươi hai đồng); trong đó nợ gốc là 4.775.000.000 đồng, nợ lãi là 1.606.561.112 đồng, lãi phạt quá hạn là 751.393.750 đồng. Bà Đỗ Thị Tâm phải tiếp tục trả lãi phát sinh từ ngày 08/7/2014 đến khi thực hiện xong nghĩa vụ trả nợ đối với Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam theo mức lãi suất thỏa thuận theo các Hợp đồng tín dụng số 51465/11/HĐ ngày 30/9/2011; số 51583/11/HĐ ngày 17/10/2011; số 51781/11/HĐ ngày 15/11/2011; số 51797/11/HĐ ngày 17/11/2011 và số 51817/11/HĐ ngày 21/11/2011.

Tài sản bảo đảm để thực hiện toàn bộ nghĩa vụ trả nợ của bà Đỗ Thị Tâm thế chấp tại Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam-Chi nhánh Ninh Bình là:

- Thửa đất số 350, tờ bản đồ quy hoạch, (nay là thửa số 629, tờ bản đồ số 28), địa chỉ: Khu đô thị mới Quảng trường trung tâm thành phố giai đoạn II, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình.

- Quyền sử dụng đất của 309m2 đất ở và công trình xây dựng trên đất tại thửa số BT 32, tờ bản đồ quy hoạch, địa chỉ: Khu dân cư phía Đông đường trục xã Ninh Tiến, thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình.

- Quyền sử dụng đất theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AC 587387 do UBND huyện Hoa Lư cấp ngày 06/6/2017, địa chỉ: xã Ninh An, huyện Hoa Lư, tỉnh Ninh Bình.

- Nhà ở và giá trị quyền sử dụng đất theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AI 645952 do UBND thành phố Ninh Bình cấp ngày 11/5/2010 tại phố Vạn Hưng, phường Bích Đào, thành phố Ninh Bình.

Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình đã thực hiện đầy đủ các quy trình của pháp luật và ra Quyết định cưỡng chế, kê biên tài sản số 06/QĐ-CCTHA ngày 20/3/2017 đối với quyền sử dụng đất của 309m2 đất ở và công trình xây dựng trên đất tại thửa số BT 32, tờ bản đồ quy hoạch, địa chỉ: khu dân cư phía Đông đường trục xã Ninh Tiến, thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình của gia đình bà Đỗ Thị Tâm và ông Đỗ Văn Vị. Tài sản được kê biên, thẩm định giá, bán đấu giá từ tháng 8/2017, nhưng do việc chậm tổ chức giao tài sản nên người mua được tài sản bán đấu giá đã đơn phương yêu cầu hủy Hợp đồng mua, bán tài sản bán đấu giá. Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đã báo cáo cấp có thẩm quyền và phối hợp với các đơn vị có liên quan hủy Hợp đồng mua, bán tài sản trúng đấu giá, trả tiền cho người mua tài sản theo quy định của pháp luật. Đồng thời, thông báo cho bà Đỗ Thị Tâm được quyền nộp số tiền: 4.273.421.000 đồng (Bốn tỷ hai trăm bảy mươi ba triệu bốn trăm hai mươi mốt nghìn đồng) để nhận lại tài sản do người mua tài sản trúng đấu giá đơn phương hủy hợp đồng mua bán tài sản đấu giá, Ngân hàng được quyền nhận lại tài sản để trừ tiền thi hành án. Hiện nay, bà Đỗ Thị Tâm không thực hiện nộp tiền để nhận lại tài sản, Ngân hàng có văn bản từ chối nhận tài sản để trừ tiền thi hành án và đề nghị tổ chức bán đấu giá để thu hồi nợ cho Ngân hàng. 

Sau nhiều lần thuyết phục, động viên người phải thi hành án, người được thi hành án thỏa thuận thực hiện nghĩa vụ thi hành án nhưng không có kết quả, gia đình bà Đỗ Thị Tâm-ông Đỗ Văn Vị luôn đưa ra những yêu sách để kéo dài thời gian thực hiện nghĩa vụ thi hành án. Khi Chấp hành viên báo gọi, triệu tập bà Tâm, ông Vị đến Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình, UBND xã Ninh Tiến hoặc tại gia đình bà Tâm-ông Vị để làm việc thì thường xuyên không chấp hành. Tại một số buổi làm việc gần đây, bà Tâm có đề nghị cơ quan Thi hành án dân sự thành phố trả hồ sơ và từ chối tổ chức thi hành án cho Ngân hàng, đề nghị các cơ quan có thẩm quyền xem xét lại bản án theo trình tự giám đốc thẩm, vì lý do có sai sót trong Hợp đồng thế chấp, Hợp đồng tín dụng và trong Bản án số 02/2014/KDTM-ST ngày 08 tháng 7 năm 2014 của Tòa án nhân dân thành phố Ninh Bình.
Vì vậy, để đảm bảo quyền lợi ích hợp pháp của gia đình bà Tâm-ông Vị và Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam-Chi nhánh Ninh Bình, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đã có văn bản thông báo cho Ngân hàng và Tòa án xem xét có văn bản đính chính, giải thích. Đến nay, lãnh đạo Ngân hàng, Thẩm phán chủ tọa phiên tòa có văn bản giải thích, đính chính những sai sót. Bên cạnh đó, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đã phối hợp với Viện Kiểm sát nhân dân thành phố báo cáo trực tiếp Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Vụ 11 Viện KSND Tối cao về những nội dung sai sót trong Hợp đồng thế chấp, Hợp đồng tín dụng và Bản án số 02/2014/KDTM-ST ngày 08/7/2014 của Tòa án nhân dân thành phố Ninh Bình. Tại buổi làm việc, các đại biểu tham gia đã tiến hành nghiên cứu tài liệu, xác định việc gia đình bà Đỗ Thị Tâm-ông Đỗ Văn Vị dùng tài sản của cá nhân và một số người thân, bạn bè thế chấp vay vốn Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam - Chi nhánh Ninh Bình là đúng thực tế; việc vay vốn được thể hiện rõ trên Hợp đồng thế chấp tài sản, Hợp đồng tín dụng, Biên bản định giá tài sản, Bảng kê rút vốn, Giấy nhận nợ... Tại các văn bản có đầy đủ chữ ký của người vay, người bảo lãnh, người có quyền, nghĩa vụ liên quan và công chứng viên. Tòa án xét xử việc tranh chấp Hợp đồng tín dụng bằng bản án có hiệu lực pháp luật, những nội dung sai sót trong bản án về bản chất không ảnh hưởng đến quyền, lợi ích hợp pháp của các bên. Thẩm phán, chủ tọa phiên tòa căn cứ Điều 268 Bộ luật Tố tụng Dân sự phối hợp với các hội thẩm nhân dân ra Quyết định sửa chữa, bổ sung bản án là phù hợp với quy định của pháp luật. Hội nghị thống nhất không có căn cứ để xem xét theo trình tự giám đốc thẩm, tái thẩm, yêu cầu Chi cục Thi hành án dân sự thành phố tiếp tục tổ chức thi hành bản án theo quy định của pháp luật.

Để tiếp tục giải quyết vụ việc, chấp hành viên thực hiện các quy trình để thực hiện thẩm định giá, bán đấu giá tài sản thu hồi nợ cho Ngân hàng. Ngày 15/8/2019, chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình đã ký Giấy báo số 171/GB-CCTHA (theo mẫu D02-THADS ban hành kèm theo Thông tư số 01/2016/TT-BTP) với nội dung: “Vào hồi 08 giờ ngày 19/8/2019 đề nghị bà Đỗ Thị Tâm và ông Đỗ Văn Vị có mặt ở nhà để Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình đến để làm việc và giải quyết việc thi hành án”, ký Giấy mời số 191/GM-CCTHA (theo mẫu số D13-THADS ban hành kèm theo Thông tư số 01/2016/TT-BTP) gửi Viện KSND thành phố Ninh Bình, UBND xã Ninh Tiến, Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam có nội dung làm việc, thành phần tham gia, thời gian, địa điểm.

Khi Đoàn công tác xuống gia đình bà Tâm-ông Vị để làm việc thì bà Tâm-ông Vị khóa cửa đứng ở ngoài vỉa hè không cho đoàn công tác vào trong nhà làm việc, đưa ra lý do căn nhà ông bà đang ở không nằm trong bản án mà Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đang tổ chức thi hành. Chi cục Thi hành án dân sự thành phố cùng đại diện UBND xã Ninh Tiến đã giải thích rõ về việc thi hành án đối với gia đình bà Tâm-ông Vị và yêu cầu gia đình mở cửa để đoàn vào làm việc nhưng gia đình bà Tâm-ông Vị vẫn chống đối không mở cửa, bà Tâm có những lời nói tục tữu, xúc phạm đoàn công tác; bà Tâm và một số đối tượng đã dùng điện thoại quay hình ảnh, chụp hình ảnh đoàn công tác. Đoàn công tác đã lập biên bản sự việc trên để có căn cứ giải quyết sau này, sau khi thông qua biên bản và đưa biên bản để bà Tâm ký, bà Tâm tiếp tục có những hành động chống đối, gây rối, viết một số nội dung vào biên bản, không ký xác nhận, song có yêu cầu được nhận biên bản làm việc. Sau khi đánh giá tình hình vụ việc, Đoàn công tác thống nhất không giao biên bản cho bà Tâm, không tiếp tục làm việc tại thôn Cổ Loan Thượng (vị trí trước nhà gia đình bà Tâm-ông Vị) mà di chuyển về trụ sở UBND xã Ninh Tiến để tiếp tục làm việc.

 3. Kết quả xác minh tại UBND xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình:

Ngày 15/8/2019, UBND xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình có nhận được Giấy báo số 171/GB-CCTHA và Giấy mời số 191/GM-CCTHA ngày 15/8/2019 của Chi cục THADS thành phố Ninh Bình, UBND xã cử ông Trần Trung Đệ, Văn thư xã thực hiện việc giao Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019 của Chi cục THADS thành phố cho gia đình bà Đỗ Thị Tâm, ông Đỗ Văn Vị; đồng thời mời các thành phần ở xã theo Giấy mời số 191/GM-CCTHA ngày 15/8/2019 của Chi cục THADS thành phố Ninh Bình để cùng làm việc.

Ngày 19/8/2019, các thành phần UBND xã đã triệu tập, gồm: Ông Nguyễn Văn Quân, chức vụ: Phó Chủ tịch UBND xã, ông Vũ Đình Kiên, chức vụ: Cán bộ địa chính xã, ông Hoàng Ngọc Dung, chức vụ: Phó Trưởng Công an xã, ông Hoàng Văn Bang, chức vụ: Phó Trưởng thôn Cổ Loan Thượng và Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình đến địa điểm làm việc: tại căn nhà bà Đỗ Thị Tâm, ông Đỗ Văn Vị ở thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình. Các thành phần khác theo Giấy mời (đại diện Viện KSND thành phố, Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam) do tự túc phương tiện nên sau đó có mặt tại địa điểm nói trên để cùng làm việc.

Khi Đoàn công tác có mặt thì gia đình bà Tâm-ông Vị khóa cửa, ông Vị ngồi ở nhà đối diện, gọi điện cho bà Tâm. Sau đó bà Tâm về, không mở cửa cho đoàn công tác vào nhà làm việc, đồng thời liên lục có những lời lẽ xúc phạm đoàn công tác, dùng điện thoại quay hình ảnh đoàn công tác. Một số đối tượng khác (cả nam và nữ) không phải là đối tượng được triệu tập làm việc, có đối tượng không phải người địa phương có mặt và có những lời nói kích động, gây rối, không tuân thủ các yêu cầu của đoàn công tác. Đại diện UBND xã giới thiệu các thành phần làm việc, nhiều lần thuyết phục bà Tâm mở cửa cho đoàn công tác vào làm việc, nhưng bà Tâm vẫn không mở cửa và nêu lý do: căn nhà này không có trong bản án nên không làm việc. 

Do không thể vào nhà làm việc nên đoàn công tác có lập biên bản về việc  gia đình bà Tâm-ông Vị không chấp hành những nội dung theo yêu cầu của đoàn công tác, thông qua biên bản sự việc và đưa biên bản để bà Tâm ký thì bà Tâm viết một số nội dung vào biên bản, không ký biên bản và tiếp tục có những hành vi cản trở và yêu sách như yêu cầu đoàn công tác giao biên bản làm việc. Đoàn công tác thống nhất, không giao biên bản đã lập cho bà Tâm-ông Vị, không tiếp tục làm việc tại thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến (vị trí trước nhà bà Tâm-ông Vị) mà di chuyển về Trụ sở UBND xã để làm việc. 
4. Nhận xét, đánh giá về nội dung tố cáo.

Việc Chấp hành viên Lương Hoàng Đức, ký ban hành Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019 để yêu cầu gia đình bà Tâm-ông Vị có mặt tại gia đình để làm việc, ký Giấy mời số 191/GM-CCTHA ngày 15/8/2019 mời các thành phần tham gia phối hợp thực hiện nhiệm vụ thi hành án dân sự là đúng quy định của pháp luật về thi hành án, đúng nhiệm vụ, quyền hạn của chấp hành viên, quy định tại Điều 20 Luật Thi hành án dân sự được sửa đổi, bổ sung năm 2014. Việc ban hành văn bản đúng theo mẫu số D02-THADS và mẫu số D13-THADS ban hành theo Thông tư số 01/2016/TT-BTP ngày 01/02/2016 của Bộ Tư pháp hướng dẫn thực hiện một số thủ tục về quản lý hành chính và biểu mẫu nghiệp vụ trong thi hành án dân sự. Giấy báo dùng để triệu tập, thông báo cho người phải thi hành án, người được thi hành án, người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan để giải quyết việc thi hành án; riêng các thành phần tham gia phối hợp giải quyết việc thi hành án phải thực hiện bằng giấy mời riêng. Vì vậy, thành phần đoàn công tác phối hợp giải quyết việc thi hành án không thể hiện trong Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019. 
Các thành phần tham gia làm việc sáng ngày 19/8/2019 là thành phần được mời tham gia phối hợp làm việc theo Giấy mời số 191/GM-CCTHA của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình. Trong đó, đại diện UBND xã Ninh Tiến và một số công chức của UBND xã Ninh Tiến, thực hiện nhiệm vụ quyền hạn theo quy định tại Điều 33, Điều 36 Luật Chính quyền địa phương, Điều 175 Luật Thi hành án dân sự sửa đổi, bổ sung năm 2014; đại diện Viện KSND thành phố Ninh Bình thực hiện quyền kiểm sát thi hành án theo quy định tại Điều 171 Luật Thi hành án dân sự sửa đổi, bổ sung năm 2014; đại diện Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam thực hiện nhiệm vụ phối hợp theo quy định tại Điều 98, Điều 99  Luật Thi hành án dân sự sửa đổi, bổ sung năm 2014. Các thành phần tham gia làm việc đều có mặt đúng, đủ theo giấy mời, phối hợp thực hiện nhiệm vụ quyền hạn theo quy định của pháp luật. Tuy nhiên, tại buổi làm việc, ông Nguyễn Văn Quân, chức vụ: Phó Chủ tịch UBND xã là người đại diện chính quyền, người có trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ tại địa phương, ông Hoàng Văn Bang, chức vụ: Phó trưởng thôn Cổ Loan Thượng, người đại diện cho thôn, xóm đã giới thiệu thành phần đoàn công tác, yêu cầu gia đình bà Tâm - ông Vị phối hợp làm việc, song gia đình bà Tâm - ông Vị và một số người tham gia, không chấp hành, cản trở, chống đối không mở cửa, không phối hợp làm việc nên chấp hành viên chưa thể quán triệt được mục đích, yêu cầu, nội dung buổi làm việc là phù hợp với điều kiện khách quan như đã nêu ở trên. Xe ô tô biển kiểm soát 35A-069.86 là phương tiện của đại diện Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam. 
- Ông Lương Hoàng Đức, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình khi tham gia đoàn công tác có sử dụng trang phục, cấp hiệu theo quy định tại Điều 81, Điều 82 Nghị định số 62/2015/NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ. Tuy nhiên, ông Lương Hoàng Đức không đeo biển tên là chưa đúng với quy định tại khoản 1 Điều 68 Thông tư 02/2017/TT-BTP ngày 23/3/2017 của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số nội dung quản lý công chức, viên chức, người lao động thuộc hệ thống thi hành án dân sự.
- Hành vi của ông Lương Hoàng Đức có lập Biên bản sự việc, thông qua nội dung biên bản cho mọi người tham gia nghe, bà Đỗ Thị Tâm không chấp hành việc ký biên bản, viết những nội dung chưa đúng quy định vào biên bản, tiếp tục gây rối, cản trở việc thực hiện công việc của các cơ quan chức năng và chính quyền sở tại, nhưng lại yêu cầu được giao biên bản là yêu cầu không chính đáng. Do vậy, Đoàn công tác thống nhất không giao biên bản cho bà Tâm-ông Vị, không tiếp tục làm việc tại thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến (vị trí trước nhà bà Tâm-ông Vị) mà di chuyển về Trụ sở UBND xã để làm việc là phù hợp với quy định của pháp luật.

II. KẾT LUẬN VÀ XỬ LÝ

1. Kết luận:

Từ những phân tích đánh giá nêu trên, đối chiếu với quy định của pháp có liên quan, kết luận:

- Nội dung tố cáo của ông Hoàng Trung Kiên đối với hành vi của ông Lương Hoàng Đức, Chấp hành viên trung cấp, Phó Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình, ngày 19/8/2019 đã đưa các thành phần không có trong Giấy báo số 171/GB-CCTHA ngày 15/8/2019, gồm: Ông Nguyễn Văn Quân, chức vụ: Phó Chủ tịch UBND xã, ông Vũ Đình Kiên, chức vụ: Cán bộ địa chính xã, ông Hoàng Ngọc Dung, chức vụ: Phó Trưởng Công an xã, ông Hoàng Văn Bang, chức vụ: Phó Trưởng thôn Cổ Loan Thượng; đại diện Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình; đại diện Viện KSND thành phố, đại diện Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam, đến làm việc tại nhà bà Đỗ Thị Tâm, ông Đỗ Văn Vị ở thôn Cổ Loan Thượng, xã Ninh Tiến, thành phố Ninh Bình là tố cáo không có cơ sở, do chưa hiểu đúng mục đính, ý nghĩa của các văn bản mà chấp hành viên đã sử dụng trong quá trình tổ chức thi hành án. 

- Các nội dung tố cáo: Làm rõ danh tính một số đối tượng không đeo thẻ công chức được ông Đức mời đến làm việc và xe ô tô biển kiểm soát 35A-069.86 là của ai; ông Đức có lập biên bản làm việc nhưng không giao cho gia đình bà Tâm-ông Vị là những kiến nghị, phản ánh, đã được làm rõ như đã nêu trên.
- Nội dung tố cáo ông Đức không đeo thẻ công chức và có quan điểm đã mặc trang phục, đeo phù hiệu là đủ, có đúng quy định không: đây là những kiến nghị, phản ánh đúng của công dân, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố đã tổ chức họp rút kinh nghiệm, yêu cầu chấp hành viên Lương Hoàng Đức khi thực hiện nhiệm vụ, ngoài việc chấp hành mặc trang phục, cấp hiệu, phù hiệu đầy đủ thì phải thực hiện việc đeo biển tên theo quy định tại khoản 1 Điều 68 Thông tư 02/2017/TT-BTP ngày 23/3/2017 của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số nội dung quản lý công chức, viên chức, người lao động thuộc hệ thống thi hành án dân sự.

2. Xử lý:

- Yêu cầu ông Lương Hoàng Đức, Chấp hành viên trung cấp, Phó Chi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Ninh Bình thực hiện kết luận nội dung tố cáo, kịp thời báo cáo, cung cấp thông tin cho cơ quan có thẩm quyền biết về kết quả giải quyết tố cáo trong trường hợp nhận được văn bản của cơ quan có thẩm quyền yêu cầu giải quyết đối với đơn tố cáo có cùng nội dung đã được giải quyết tại Kết luận này. Đồng thời yêu cầu ông Hoàng Trung Kiên chấm dứt việc tố cáo, trường hợp tiếp tục tố cáo sai sự thật thì phải chịu trách nhiệm trước pháp luật.

- Gửi Văn phòng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Bình đăng tải Kết luận nội dung tố cáo này trên Trang thông tin điện tử của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Ninh Bình theo quy định tại Điều 24 Thông tư số 02/2016/TT-BTP ngày 01/02/2016 của Bộ Tư pháp quy định quy trình giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, đề nghị, kiến nghị, phản ánh trong thi hành án dân sự./.
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