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THÔNG BÁO 

Về việc lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản 




C¨n cø Quyết định công nhận sự thỏa thuận sè: 05/2017/QĐST – KDTM ngµy 08/5/ 2017 và Công văn số: 435/CV-TA ngày 21/6/2017 cña Toµ ¸n nh©n d©n thành phố Ninh Bình, tØnh Ninh B×nh;
C¨n cø QuyÕt ®Þnh thi hµnh ¸n sè: 41/Q§-CCTHADS  ngµy 21/6/2017 cña Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù thành phố Ninh Bình, tØnh Ninh B×nh;
C¨n cø QuyÕt ®Þnh c­ìng chÕ kê biên quyền sử dung đất và tài sản trên đất sè: 16/Q§-CCTHADS; sè: 17/Q§-CCTHADS và sè: 18/Q§-CCTHADS  ngµy 22/8/2017 cña ChÊp hµnh viªn Chi côc Thi hµnh ¸n d©n sù thành phố Ninh Bình, tØnh Ninh B×nh;
C¨n cø chứng thư thẩm định giá số: 326/2017/CT-TĐG-HNCV-VPNB ngày 30/10/2017 của Công ty TNHH thẩm định giá  và dịch vụ thương mại Hà Nội.

Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình thông báo công khai về việc lựa chọn tổ chức bán đấu giá tài sản như sau:

1. Tên, địa chỉ của người có tài sản đấu giá: 

Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình – Địa chỉ: phố 9, phường Đông Thành, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình.

2. Tên tài sản, số lượng, chất lượng của tài sản đấu giá và giá khởi điểm của tài sản đấu giá của từng tài sản đấu giá là:
- Quyền sử dụng 337,6m2 đất, tại lô số M8, tờ bản đồ quy hoạch, địa chỉ thửa đất: Khu đô thị mới Xa Liên Hậu, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình; nay thuộc thửa đất số 235, tờ bản đồ số 08, thuộc phố Bình Khang, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình. Có giá khởi điểm của tài sản đấu giá là: 2.626.978.133 đồng.

- Quyền sử dụng 234m2 đất, tại lô số M7, tờ bản đồ quy hoạch, địa chỉ thửa đất: Khu đô thị mới Xa Liên Hậu, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình; nay thuộc thửa đất số 236, tờ bản đồ số 08, thuộc phố Bình Khang, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình. Có giá khởi điểm của tài sản đấu giá là: 1.844.700.000 đồng.

- Nhà ở và quyền sử dụng 103m2 đất, tại thửa số 23, tờ bản đồ số 20, địa chỉ thửa đất: đường 1A, phố Bình Yên Tây, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình; nay thuộc thửa đất số 60, tờ bản đồ số 22, diện tích 103m2 đất thuộc phố Khánh Bình, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình.  Có giá khởi điểm của tài sản đấu giá là: 3.023.536.127 đồng.
- Nhà ở và quyền sử dụng 80m2 đất, tại thửa số 147, tờ bản đồ số 19, địa chỉ thửa đất: đường 1A, phố Bình Yên Tây, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình; nay thuộc thửa đất số 268, tờ bản đồ số 22, diện tích 80m2 đất thuộc phố Bình Yên Tây, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình. Có giá khởi điểm của tài sản đấu giá là: 1.907.932.580 đồng.
- Quyền sử dụng 211,5m2 đất, tại lô số M9, tờ bản đồ quy hoạch, địa chỉ thửa đất: Khu đô thị mới Xa Liên Hậu, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình; nay thuộc thửa đất số 243, tờ bản đồ số 08, diện tích 211,5m2 đất thuộc phố Bình Khang, phường Ninh Khánh, thành phố Ninh Bình, tỉnh Ninh Bình. Có giá khởi điểm của tài sản đấu giá là: 1.020.840.000 đồng.
3. Tiêu chí lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản:

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị cần thiết bảo đảm cho việc đấu giá tài sản;

- Phương án đấu giá khả thi, hiệu quả;

- Có năng lực, kinh nghiệm và uy tín;

- Thù lao dịch vụ đấu giá, chi phí đấu giá tài sản hợp lý;

- Là tổ chức đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh Ninh Bình.

4. Thời gian, địa điểm nộp hồ sơ đăng ký tham gia tổ chức đấu giá: từ ngày 10/11/2017 đến ngày 17/11/2017 tại Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình.  
          Vậy, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Ninh Bình thông báo để các tổ chức đấu giá tài sản biết và nộp hồ sơ tham gia theo quy định của pháp luật./






        CHẤP HÀNH VIÊN

Nơi nhận:

- Trang thông tin điện tử

Cục THADS tỉnh Ninh Bình;                                                               (Đã ký)
-Viện KSND TP Ninh Bình;

- Lưu: VT, HSTHA.

                                                                                  Phạm Xuân Tường
