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Chuyên đề

NÂNG CAO HIỆU QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH, CHẤN CHỈNH KỶ LUẬT, KỶ CƯƠNG TRONG HỆ THỐNG               THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

Năm 2016, trong bối cảnh công tác thi hành án dân sự (THADS) tiếp tục gặp khó khăn do số việc, tiền thụ lý mới tăng, biên chế bị cắt giảm (10%), song với sự nỗ lực, cố gắng của cán bộ công chức, người lao động trong toàn hệ thống, công tác THADS tiếp tục đạt được những kết quả quan trọng. Kết quả THADS đạt và vượt các chỉ tiêu do Bộ Tư pháp giao, các mặt công tác cơ bản được thực hiện theo Kế hoạch đề ra.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác THADS vẫn còn rất nhiều tồn tại hạn chế như báo cáo đã nêu. Trong đó, đáng chú ý là tình trạng vi phạm pháp luật trong thi hành công vụ bị xử lý kỷ luật, xem xét trách nhiệm hình sự có dấu hiệu gia tăng. Trong năm, toàn Hệ thống đã có 96 trường hợp bị xử lý kỷ luật (tăng 14 trường hợp so với năm 2015) và 14 trường hợp bị xem xét trách nhiệm hình sự; trong đó, số công chức vi phạm về đạo đức trong thi hành công vụ có dấu hiệu gia tăng; tình trạng mất đoàn kết, đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh trong nội bộ một số đơn vị diễn ra khá phức tạp, cá biệt, có một số đơn vị có biểu hiện mất đoàn kết ngay trong nội bộ lãnh đạo. Qua theo dõi của Vụ Tổ chức cán bộ, tình trạng trên xuất phát từ những nguyên nhân chính sau:

1. Về phía các cơ quan THADS địa phương

- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành còn nhiều yếu kém; năng lực, kỹ năng quản lý, chỉ đạo, điều hành của một bộ phận không nhỏ cán bộ quản lý chưa đáp ứng yêu cầu, thậm chí có nơi, có biểu hiện buông lỏng quản lý, đặc biệt là tại cấp Chi cục. Một số địa phương, Thủ trưởng đơn vị có biểu hiện chuyên quyền, độc đoán, mất dân chủ, thiếu công khai, minh bạch; thiếu tinh thần trách nhiệm. 

- Công tác chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương chưa được chú trọng, nhiều công chức có biểu hiện coi thường pháp luật, cố tình làm trái quy định pháp luật để trục lợi hoặc nhũng nhiễu, gây khó dễ để vòi vĩnh đương sự trong quá trình tổ chức thi hành án nhưng thiếu kiên quyết trong việc xử lý hoặc xử lý không tương xứng với mức độ, hành vi vi phạm, không đảm bảo tính răn đe, giáo dục. 

- Công tác kiểm tra của Tổng cục đối với Cục, của Cục đối với các Chi cục chưa được thực hiện thường xuyên, chất lượng chưa cao, còn có biểu hiện nể nang, xuê xoa nên không kịp thời phát hiện sai phạm; công tác hậu kiểm chưa được chú trọng, nhiều vụ việc đã có kết luận của cơ quan có thẩm quyền nhưng không được xử lý nghiêm.

- Công tác luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác chưa được thực hiện nghiêm; nhiều địa phương không thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác, để cán bộ giữ chức vụ lãnh đạo quá lâu tại một đơn vị dẫn đến tình trạng chuyên quyền, độc đoán, thậm chí vi phạm, vi phạm nghiêm trọng trong thời gian dài nhưng không bị phát hiện. 

- Công tác đánh giá, phân loại công chức: Năm 2016, toàn Hệ thống có 1.299 công chức, người lao động được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; 9.450 người hoàn thành tốt nhiệm vụ; 457 người hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực và 72 người không hoàn thành nhiệm vụ. Mặc dù, việc đánh giá công chức đã dần đi vào nề nếp, chính xác hơn. Tuy nhiên, nhiều địa phương vẫn còn mang tính hình thức, không đúng thực chất; một số đơn vị chưa gắn việc đánh giá công chức với việc thực hiện nhiệm vụ và không gắn với việc xét thi đua, khen thưởng; một số địa phương không có phương án xử lý đối với công chức nhiều năm liền không hoàn thành nhiệm vụ hoặc hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực. 

2. Về phía Tổng cục

Việc chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục đối với một số địa bàn được phân công phụ trách chưa sâu sát, quyết liệt, chưa nắm bắt được hết  những diễn biến phức tạp tại một số địa phương để có biện pháp chỉ đạo, tháo gỡ kịp thời. Chất lượng tham mưu của các đơn vị thuộc Tổng cục còn hạn chế, nhất là trong việc theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo các cơ quan thi hành án dân sự địa phương; công tác cán bộ chưa đáp ứng yêu cầu đi trước một bước, chưa chủ động tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục trong việc chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương trong toàn Hệ thống. Một số địa phương yếu kém về công tác cán bộ nhưng chưa được quan tâm chỉ đạo kiện toàn; công tác chỉ đạo giải quyết các vụ việc trọng điểm phức tạp kéo dài còn lúng túng, tình trạng khiếu nại, tố cáo bức xúc kéo dài lên Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Lãnh đạo Bộ vẫn còn diễn biến phức tạp; công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ trong một số vụ việc vẫn còn chậm, chất lượng chưa cao; công tác kiểm tra chưa được thực hiện thường xuyên, chưa có sự đầu tư về thời gian kiểm tra nên chất lượng kiểm tra chưa cao, nhiều sai phạm của công chức THADS chậm được phát hiện... Có thể nói, Tổng cục chưa thực sự là chỗ dựa tin cậy của các cơ quan THADS địa phương.

Công tác quản lý điều hành ở một số đơn vị thuộc Tổng cục chưa thật sự bài bản, khoa học dẫn đến nhiều việc còn chậm, chất lượng còn hạn chế. Mối quan hệ giữa các đơn vị thuộc Tổng cục với các Cục chưa chặt chẽ, chưa tạo thành một khối để trao đổi thông tin, phản ánh những vấn đề vướng mắc ở địa phương. Đâu đó vẫn còn một bộ phận công chức ý thức trách nhiệm chưa cao, chưa làm hết trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ.

Để nâng cao chất lượng công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành của Tổng cục, của các cơ quan THADS địa phương, đồng thời tăng cường kỷ cương, kỷ luật, xây dựng Hệ thống THADS trong sạch, vững mạnh, hạn chế đến mức thấp nhất sai phạm trong năm 2017 và những năm tiếp theo, trong thời gian tới, Tổng cục,các cơ quan THADS địa phương cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ và giải pháp sau:

- Thứ nhất, thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị, đặc biệt là trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành; đảm bảo mọi hoạt động của đơn vị phải được thực hiện theo Quy chế, công khai, minh bạch, công bằng, dân chủ và được bàn bạc, thống nhất trong tập thể lãnh đạo, trong cấp ủy và trong đơn vị. Lãnh đạo đơn vị phải đặc biệt chú trọng công tác xây dựng nội bộ, giữ gìn, ổn định đoàn kết trong đơn vị. 

Nêu cao tinh thần, trách nhiệm, vai trò gương mẫu của người đứng đầu và đội ngũ cán bộ chủ chốt của các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính từ Tổng cục đến các Cục và Chi cục THADS. Nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo, điều hành của Thủ trưởng đơn vị. Thủ trưởng đơn vị phải sâu sát trong công tác quản lý, quản lý từ khâu đầu vào như tiếp nhận chỉ đạo, nhận đơn, nhận án, ra quyết định THA, số liệu thụ lý mới số viêc thụ lý, ra quyết định THA..., quản lý toàn bộ quá trình thực hiện nhiệm vụ như triển khai thực hiện chỉ đạo,trình tự, thủ tục thi hành án... cho đến đầu ra như kết quả thực hiện chỉ đạo, số việc, số tiền thi hành xong và kiểm tra kết quả thực hiện, bảo đảm chính xác, đúng quy định của pháp luật và chỉ đạo, hướng dẫn của Bộ, của Tổng cục. Lãnh đạo Tổng cục, Lãnh đạo Cục, Lãnh đạo các Chi cục phải bố trí tiếp công dân theo đúng quy định.
- Thực hiện tốt công tác kiểm tra, nhất là kiểm tra của Cục đối với các Chi cục; tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng cơ quan THADS; phối hợp chặt chẽ với cơ quan có thẩm quyền (Thanh tra Bộ, Viện Kiểm sát...) trong việc thanh tra, kiểm sát, giám sát, qua đó phát hiện và chủ động xử lý nghiêm những sai phạm trong công tác THADS, góp phần quan trọng vào việc nâng cao ý thức tuân thủ kỷ luật, kỷ cương công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác thi hành án nói riêng và hệ thống tổ chức THADS nói chung.

Bên cạnh đó, Tổng cục cũng phải thường xuyên tổ chức kiểm tra toàn diện, kiểm tra chuyên đề, kiểm tra đột xuất không báo trước đối với các cơ quan THADS địa phương, nhất là các địa phương còn nhiều yếu kém. 
- Tiếp tục tăng cường kỷ luật, kỷ cương, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 01/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về tăng cường phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong THADS. Chú trọng giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, tác phong, lề lối làm việc cho CBCC trong Hệ thống THADS. Kiên quyết xử lý nghiêm công chức có sai phạm, trường hợp phát hiện có dấu hiệu vi phạm pháp luật hình sự thì chủ động đề nghị cơ quan điều tra vào cuộc, làm rõ, đồng thời thông tin kịp thời tới truyền thông báo chí, nhất là các vụ việc do đơn vị tự kiểm tra, phát hiện để truyền tải rộng rãi thông điệp của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục trong việc kiên quyết đấu tranh phòng chống tiêu cực. 

- Thực hiện nghiêm việc chuyển đổi vị trí công tác theo quy định của pháp luật và chủ trương của Ban cán sự Đảng Lãnh đạo Bộ; kiên quyết không bổ nhiệm lại hoặc đề nghị bổ nhiệm lại đối với Thủ trưởng cơ quan THADS đã giữ chức vụ 02 nhiệm kỳ. Đối với Chấp hành viên thì chuyển đổi bằng cách chuyển địa bàn phụ trách; chuyển các vụ việc có điều kiện nhưng chậm được thi hành cho Chấp hành viên khác;

- Siết chặt các khâu trong công tác quản lý cán bộ, nhất là khâu đánh giá cán bộ, bảo đảm việc đánh giá công chức được thực hiện khách quan, công bằng, dân chủ; phối hợp chặt chẽ với cấp ủy chính quyền địa phương đánh giá chính xác đối với cán bộ lãnh đạo. Rà soát kết quả đánh giá cán bộ năm 2015, 2016, trên cơ sở đó, kiên quyết bố trí công tác khác hoặc đề nghị tinh giản biên chế đối với công chức 02 năm không hoàn thành nhiệm vụ hoặc hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực.

-Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong THADS, tiếp tục nghiên cứu mở rộng lĩnh vực ứng dụng công nghệ thông tin trong quá trình tổ chức THA để hạn chế đến mức thấp nhất phiền hà cho người dân cũng như hạn chế sự tiếp xúc của người dân với công chức THADS nhằm đảm bảo sự khách quan, vô tư khi tổ chức thi hành án.

Ngoài ra, về phía Tổng cục cần chú trọng thêm một số giải pháp nhằm tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tổng cục đối với các cơ quan THADS địa phương. Lãnh đạo Tổng cục, Thủ trưởng các đơn vị thuộc Tổng cục tiếp tục nêu cao tính tiền phong, gương mẫu, chỉ đạo điều hành theo hướng sâu sát hơn, quyết liệt hơn, khách quan và toàn diện hơn. Tăng cường phối hợp và thường xuyên giữ mối liên hệ giữa Tổng cục với cấp ủy, chính quyền địa phương, đặc biệt là với các đồng chí Trưởng Ban chỉ đạo Thi hành án dân sự cấp tỉnh. Lãnh đạo Tổng cục cần thường xuyên đi cơ sở, ít nhất mỗi tháng 1 lần, Lãnh đạo Tổng cục phải làm việc trực tiếp với 1 cơ quan THADS địa phương, nhất là cấp Chi cục, đồng thời, khi đi công tác cần bố trí làm việc, trao đổi với cấp ủy, chính quyền địa phương để nắm thêm tình hình công tác THADS ở địa phương. Đối với địa bàn nóng, nổi cộm thì bố trí làm việc với Thường trực Tỉnh uỷ để phối hợp lãnh đạo, chỉ đạo công tác thi hành án, công tác tổ chức cán bộ...

Các đơn vị thuộc Tổng cục tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục phụ trách theo dõi, tổng hợp tình hình các cơ quan THADS địa phương thuộc các địa bàn được phân công phụ trách (Vụ Tổ chức cán bộ giúp Tổng cục trưởng Hoàng Sỹ Thành; Vụ Nghiệp vụ 1, Trung tâm giúp Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn; Vụ Nghiệp vụ 2, Vụ Kế hoạch tài chính giúp Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy; Vụ Nghiệp vụ 3, Văn phòng giúp Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi; Vụ Giải quyết khiếu nại, tố cáo giúp Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Lực theo dõi, nắm tình hình các địa bàn các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục được phân công phụ trách); tăng cường hướng về cơ sở, bám sát và nắm chắc địa bàn, nắm chắc tình hình thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan THADS. Thiết lập chặt chẽ hơn nữa mối quan hệ lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp với các bộ phận chuyên môn thuộc Cục Thi hành án dân sự và Lãnh đạo Cục phụ trách lĩnh vực để thường xuyên trao đổi, hỗ trợ cho các địa phương và kịp thời phản ánh cho Lãnh đạo Tổng cục, Lãnh đạo Bộ những vấn đề mới phát sinh cần có sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời. Chú trọng ban hành các quy trình nghiệp vụ (từ tổ chức cán bộ đến chuyên môn nghiệp vụ, tài chính kế toán…) để thuận lợi cho các địa phương thực hiện.

Nêu cao hơn nữa tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật của cán bộ, công chức, người lao động trong toàn Hệ thống; tăng cường học tập để nâng cao trình độ, năng lực, kỹ năng, lề lối làm việc, tiến tới xây dựng hình ảnh công chức THADS chuyên nghiệp, tin cậy trong con mắt người dân.

Năm 2017, công tác THADS dự báo vẫn sẽ tiếp tục gặp nhiều khó khăn, trong khi đó, biên chế hành chính lại tiếp tục bị cắt giảm 1,5% theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và của Bộ Nội vụ. Năm 2017, toàn Hệ thống THADS sẽ bị cắt giảm 150 biên chế, dẫn tới biên chế của các cơ quan THADS cũng sẽ bị cắt giảm theo. Trong bối cảnh đó, đòi hỏi, mỗi cán bộ, công chức, người lao động trong Hệ thống THADS phải nỗ lực, cố gắng hơn nữa mới có thể hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.
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