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MỘT SỐ TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ GIẢI PHÁP NÂNG CAO HIỆU QUẢ                                  THI HÀNH ÁN CÁC VỤ VIỆC LIÊN QUAN ĐẾN TÍN DỤNG,           NGÂN HÀNG TRONG NĂM 2017
     Vụ Nghiệp vụ 1, Tổng cục Thi hành án dân sự

I. THỰC TRẠNG CÔNG TÁC THI HÀNH ÁN TÍN DỤNG, NGÂN HÀNG 

1. Tình hình tổ chức thi hành án các vụ việc liên quan đến các tổ chức tín dụng, ngân hàng và kết quả đạt được

Trong những năm qua, tình hình kinh tế thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến phức tạp; tốc độ phục hồi kinh tế chậm, thị trường bất động sản chưa thực sự khởi sắc  là một trong những nguyên nhân cơ bản dẫn đến tình hình nợ xấu của các tổ chức tín dụng, ngân hàng tăng lên. Bên cạnh đó, những khoản vay trung và dài hạn của thời kỳ phát triển tăng trưởng tín dụng “nóng” đã đến hạn thu hồi vốn tạo ra áp lực và thách thức không chỉ cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng mà cho cả Tòa án và các cơ quan thi hành án dân sự (THADS). Việc tăng nợ xấu làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến nền kinh tế của đất nước, do đó, hàng năm Chính phủ đều ban hành Nghị quyết về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước, giao nhiệm vụ cho các cơ quan trong việc giảm tỷ lệ nợ xấu.
Năm 2016 là năm đầu tiên thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 05 năm (2016-2020), bên cạnh những yếu tố thuận lợi thì trong lĩnh vực THADS cũng dự báo có nhiều khó khăn, thách thức. Cụ thể, theo số liệu thống kê 12 tháng năm 2016 (từ 01/10/2015 đến 30/9/2016), tổng số phải thi hành loại này là 19.297 việc, với số tiền là 78.652 tỷ 305 triệu 814 nghìn đồng, tương ứng với 2,35% về việc và 58,86% về tiền so với tổng số việc và tiền phải thi hành của toàn quốc. So với cùng kỳ năm 2015, số thụ lý mới tăng 2.365 việc và tăng 9.687 tỷ đồng (năm 2015: số việc phải thi hành cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng là 16.932 việc; tương ứng với tổng số tiền phải thi hành là trên 68.965 tỷ đồng). Như vậy, theo thống kê thì số việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng năm sau tăng cao hơn năm trước cả về việc và tiền (đặc biệt số tiền thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng chiếm tới 59% số tiền phải thi hành án trong cả hệ thống). Trong đó, một số địa phương có số tiền phải thi hành liên quan đến tổ chức tín dụng, ngân hàng lớn như thành phố Hồ Chí Minh (2389 việc; trên 22.155 tỷ đồng); Hà Nội (2.512 việc, trên 8.025 tỷ), Đồng Nai (714 việc, trên 1.613 tỷ đồng), Long An (1.005 việc; trên 2.664 tỷ đồng), Cần Thơ (802 việc, trên 1.378 tỷ đồng), Hải Phòng (395 việc; trên 2.544 tỷ đồng).
Nhận thức được tầm quan trọng của việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng cũng chính là nhiệm vụ cơ bản của cơ quan THADS để góp phần hoàn thành chỉ tiêu do Quốc hội giao, bên cạnh việc tham mưu cho các cơ quan nhà nước có thẩm quyền trong việc xây dựng và hoàn thiện các các văn bản pháp luật, Tổng cục THADS đã có nhiều chỉ đạo, kiểm tra công tác thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng tại nhiều địa phương, cụ thể: 

           - Về công tác quán triệt, triển khai thực hiện: 


Ngày 29/02/2016, Tổng cục đã có Công văn số 584/TCTHADS - NV1 yêu cầu Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương quán triệt và chỉ đạo thực hiện Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của ngành Tư pháp ban hành kèm theo Quyết định số 256/QĐ-TCTHADS, góp phần thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS năm 2016, đồng thời chỉ đạo xây dựng Kế hoạch tổ chức thi hành các vụ việc THADS liên quan đến hoạt động tín dụng, ngân hàng của đơn vị để tổ chức thực hiện có hiệu quả.
- Về công tác kiểm tra, chỉ đạo trực tiếp, nhất là đối với địa bàn trọng điểm, vụ việc trọng điểm: 

Trong năm 2016, Lãnh đạo Tổng cục đã trực tiếp chủ trì tiến hành kiểm tra tại 07 địa phương (gồm Long An, Đồng Nai, Bình Dương, Bà Rịa- Vũng Tàu, thành phố Hồ Chí Minh, Hà Nội và Hải Phòng). Tại các buổi làm việc, Đoàn công tác đã lắng nghe các ý kiến phản ánh vướng mắc, khó khăn, các đề xuất giải pháp tháo gỡ của các cơ quan THADS, Chấp hành viên cũng như phía ngân hàng, tổ chức tín dụng để kịp thời xử lý hoặc đề nghị người có thẩm quyền, cơ quan có thẩm quyền xử lý; đối với những vụ việc thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng có khó khăn, phức tạp đều có kết luận chỉ đạo đường lối giải quyết, xác định rõ tiến độ hoàn thành nhằm tổ chức thi hành án kịp thời.

- Về công tác phối hợp: 
Ngày 08/6/2016, Tổng cục đã tham mưu phối hợp tổ chức Hội nghị sơ kết Quy chế phối hợp số 01/QCLN/NHNNVN-BTP ngày 18/3/2015 phối hợp giữa Ngân hàng Nhà nước và Bộ Tư pháp trong công tác thi hành án dân sự . Qua đó đã tiếp tục nhận diện rõ hơn những vướng mắc trong công tác thu hồi nợ xấu để kịp thời thống nhất các giải pháp nằm tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng. Tổng cục cũng đã có văn bản số 3010/TCTHADS-NV1 ngày 13/9/2016 đề nghị Ngân hàng Nhà nước phối hợp chỉ đạo triển khai trong hệ thống về việc thí điểm dịch vụ hỗ trợ trực tuyến yêu cầu thi hành án tại 12 địa phương.
- Trong công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ, Tổng cục đã tăng cường trách nhiệm hướng dẫn nghiệp vụ cho các cơ quan THADS địa phương, theo hướng đảm bảo thời hạn giải quyết, nội dung hướng dẫn rõ ràng. Đối với những vụ việc liên quan đến Ngân hàng, cơ bản đã quan tâm rút ngắn thời gian giải quyết, tăng cường công tác phối hợp, nghiên cứu quy định của pháp luật để có biện pháp giải quyết, tháo gỡ. Đối với những nội dung vướng mắc khá phổ biến, thực sự làm cản trở việc giải quyết án thông qua phản ánh của địa phương, Tổng cục đã đặc biệt chú trọng tổng hợp, ban hành  các văn bản hướng dẫn chung để các địa phương làm căn cứ xử lý đối với các trường hợp tương tự trên địa bàn. 
- Ở địa phương, thực hiện chỉ đạo của Tổng cục, các Cục THADS đã thành lập, kiện toàn Tổ chỉ đạo xử lý nợ xấu do Lãnh đạo Cục là Tổ trưởng. Nhiều địa phương đã có sự phối hợp tích cực, chủ động hiệu quả hơn với Ngân hàng nhà nước - Chi nhánh tỉnh, thành phố và các tổ chức tín dụng để kịp thời tổ chức thi hành án và giải quyết các khó khăn vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thi hành án (như Cục THADS thành phố Hà Nội, thành phố Hải Phòng, tỉnh Bình Dương, tỉnh Long An...). 
2. Kết quả thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng 
Qua số liệu thống kê 12 tháng năm 2016 (từ 01/10/2015 đến 30/9/2016), tổng số phải thi hành loại này là 19.297 việc, với số tiền là 78.652 tỷ 305 triệu 814 nghìn đồng, tương ứng với 2,35% về việc và 58,86% về tiền so với tổng số việc và tiền phải thi hành của toàn quốc. So với cùng kỳ năm 2015, số thụ lý mới tăng 2.365 việc và tăng 9.687 tỷ đồng
.

  Kết quả: Thi hành xong 3.348 việc, thu được số tiền là 19.654 tỷ 590 triệu 288 nghìn đồng (tăng 305 việc và 3.859 tỷ 647 triệu 862 nghìn đồng so với cùng kỳ năm 2015
), đạt tỷ lệ 17,35% về việc và 24,99% về tiền. 

Như vậy, kết quả thi hành án xong về án tín dụng, ngân hàng năm 2016 về việc và về tiền đều tăng so với cùng kỳ năm 2015, trong đó, tỷ lệ thi hành xong về tiền tăng vượt bậc, đột phá so với cùng kỳ năm 2015.

Một trong những nguyên nhân đạt được kết quả nêu trên là do công tác chỉ đạo điều hành sát sao của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục; công tác phối hợp với các cơ quan, tổ chức hữu quan ngày càng chặt chẽ và hiệu quả, nhất là công tác phối hợp với Ngân hàng Nhà nước Việt Nam đã tạo ra sự chuyển biến từ nhận thức đến hành động, từ Tổng cục đến các cơ quan thi hành án dân sự đã nhận thức rõ ràng hơn về trách nhiệm tổ chức thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng; các Chấp hành viên đã tích cực, chủ động, quyết liệt hơn trong việc xác minh, kê biên, xử lý tài sản của người phải thi hành án; các tổ chức tín dụng chi nhánh tại địa phương cũng chủ động phối hợp chặt chẽ hơn với cơ quan thi hành án dân sự, cũng như phối hợp với các đơn vị liên quan trong thi hành án và giải quyết vướng mắc trong việc thi hành án.

3. Một số tồn tại, khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án tín dụng, ngân hàng 
Việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng có thuận lợi là đa phần các nghĩa vụ thi hành án đều có tài sản bảo đảm, tuy nhiên việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng đạt tỷ lệ thấp hơn so với các loại việc khác. Qua công tác tham mưu hướng dẫn nghiệp vụ và chỉ đạo điều hành công tác THADS tại địa phương cho thấy hiện nay các cơ quan THADS địa phương đang gặp một số khó khăn, vướng mắc cơ bản trong việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng như sau: 
Thứ nhất, Bản án, quyết định của Tòa án chưa phân định rõ nghĩa vụ của từng tài sản bảo đảm mặc dù hợp đồng thế chấp tài sản có ghi rõ giới hạn bảo đảm của từng tài sản dẫn đến khó khăn trong việc xử lý tài sản bảo đảm và thực hiện việc thanh toán tiền thi hành án. 

Thứ hai, hiện trạng tài sản bảo đảm không đúng với nội dung bản án, quyết định của Tòa án.

Trong nhiều trường hợp, hiện trạng tài sản bảo đảm đến giai đoạn thi hành án xác minh cho thấy tài sản không đúng với phần nội dung của bản án, quyết định đã tuyên (ví dụ: đối với quyền sử dụng đất thì xảy ra trường hợp như trên thực tế diện tích đất không đúng với hợp đồng thế chấp, có sự chồng lẫn về gianh giới đất, đất không có lối đi hoặc có sự thay đổi hiện trạng nhà và tài sản trên đất) dẫn đến cơ quant hi hành án gặp khó khăn khi áp dụng các biện pháp kê biên, xử lý đảm bảo thi hành án.

Thứ ba, tài sản là quyền sử dụng đất cấp cho hộ gia đình nhưng khi thực hiện thế chấp không có ý kiến của tất cả các thành viên trong hộ gia đình nên khi cơ quan thi hành án xử lý tài sản thì phát sinh tranh chấp quyền sở hữu. 

Thứ tư, tài sản cầm cố, thế chấp là bất động sản nhưng nằm trên một phần đất của người khác mà việc xử lý sẽ làm giảm đáng kể giá trị tài sản. 

 Thứ năm, tài sản của doanh nghiệp là các hạng mục trong một công trình nhưng thế chấp cho nhiều tổ chức tín dụng, ngân hàng.

Thứ sáu, việc xử lý tài sản bảo đảm thuộc nhiều địa bàn khác nhau và thuộc thẩm quyền tổ chức thi hành án của các cơ quan THADS khác nhau còn kéo dài do chưa có quy định cụ thể về ủy thác thi hành án để các cơ quan thi hành án cùng xử lý đồng thời các tài sản bảo đảm.
Thứ bảy, cơ quan thi hành án dân sự thiếu kinh phí để thực hiện việc tạm ứng khi tiến hành đo vẽ, xác định mốc giới tài sản.

Thứ tám, khó khăn trong việc thẩm định giá.
 (i) Việc định giá đối với một số tài sản đặc thù


(ii) Nhiều vụ việc cơ quan THADS đã kê biên tài sản nhưng do đương sự chống đối, không hợp tác nên không thẩm định giá được.


(iii) Tại thời điểm tổ chức thẩm định giá, tài sản có thay đổi đáng kể về hiện trạng so với thời điểm tổ chức kê biên:


(iv) Đương sự không thống nhất về giá đã định, có nhiều đơn khiếu nại, tố cáo dẫn đến việc thẩm định giá kéo dài, khó khăn:

Thứ chín, khó khăn trong việc bán đấu giá tài sản.
Do thị trường bất động sản còn trầm lắng và do tâm lý e ngại của người dân không muốn đầu tư vào tài sản thi hành án dẫn đến việc bán tài sản để đảm bảo thi hành án còn nhiều hạn chế, đa số các trường hợp tài sản phải đưa ra bán nhiều lần mới thành, hoặc tuy đã đưa ra bán đấu giá nhiều lần vẫn không bán được. Có rất nhiều tài sản đã được giảm giá nhiều lần nhưng vẫn không bán được. Ví dụ: tại Sóc Trăng có hơn 40 vụ bán đấu giá không có người mua đang tiếp tục giảm giá để tiếp tục bán.
Thứ mười, khó khăn trong việc giao tài sản đã bán đấu giá thành. 

Việc bán đấu giá tài sản đã khó nhưng việc giao tài sản cho người trúng đấu giá cũng gặp không ít khó khăn. Việc chậm giao tài sản cho người mua trúng đấu giá cũng là nguyên nhân chính dẫn đến các nhà đàu tư không mặn mà đối với tài sản bán đấu giá trong thi hành án. Điều đó dũng đồng nghĩa với việc hiệu quả xử lý tài sản và thu hồi tiền cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng thấp.

 Kết quả tổng hợp báo cáo của các cơ quan THADS thì đến 30/4/2016, tuy có 17 đơn vị không có vụ việc nào đã bán đấu giá thành nhưng chưa giao được tài sản nhưng toàn quốc vẫn còn tổng cộng 336 trường hợp (đến 30/9/2016 còn 260 trường hợp) chủ yếu tài sản bán đấu giá thành là nhà ở và quyền sử dụng đất nhưng chưa giao tài sản cho người trúng đấu giá dẫn đến việc tổ chức thi hành án chưa xong, ảnh hưởng trực tiếp đến kết quả thi hành án (trong đó, Cục THADS thành phố Hồ Chí Minh là đơn vị có nhiều nhất :47 việc). Tuy số lượng các tài sản đã bán đấu giá thành mà chưa giao tài sản cho người mua trúng đấu giá không nhiều nhưng giá trị tài sản bán được lại rất cao, tổng số tiền bán được lên đến 824.941.816.011 đồng và 378 lượng vàng SJC. Theo quy định tại Khoản 4 Điều 47 Nghị định số 62/NĐ-CP thì khi chưa giao được tài sản thì cơ quan THADS chưa chi trả tiền thi hành án, làm ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của các tổ chức tín dụng và kết quả thi hành án. 

II. NGUYÊN NHÂN CỦA NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ 

1. Nguyên nhân khách quan

Thứ nhất, xuất phát từ ý thức chấp hành pháp luật của người dân 
Mặc dù trong năm 2016, thị trường bất động sản đã có bước đầu khởi sắc trên nguyên tắc sẽ tạo ra tính thanh khoản trên thị trường bất động sản, tuy nhiên, khi thị trường bất động sản tốt hơn, giá nhà đất tăng lên thì lại xảy ra hiện tượng người phải thi hành án tỏ rõ thái độ chống đối quyết liệt, kéo dài thời gian với tâm lý đợi giá đất tăng cao hơn để bán được giá cao hơn. Nhiều trường hợp đối tượng phải thi hành án trong các vụ án liên quan đến các Ngân hàng, tổ chức tín dụng là các doanh nghiệp tư nhân, Công ty trách nhiệm hữu hạn, Công ty cổ phần… đến giai đoạn thi hành án thì các doanh nghiệp hầu như đã ngừng hoạt động, người đại diện theo pháp luật thay đổi liên tục hoặc không hợp tác, thường xuyên thay đổi địa chỉ, trốn tránh không làm việc nhằm kéo dài thời gian tổ chức thi hành án, gây khó khăn cho cơ quan THADS và Chấp hành viên. Do đó, hầu hết các vụ việc thi hành án đều phải thực hiện biện pháp cưỡng chế thi hành án, trong đó có nhiều vụ việc phải tổ chức cưỡng chế có huy động lực lượng

Thứ hai, sự bất cập, chồng chéo, chưa rõ ràng của pháp luật có liên quan:


Trong thời gian qua, hệ thống các quy định của pháp luật được sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với Hiến pháp 2013. Các quy định pháp luật dần được hoàn thiện; các mâu thuẫn, bất cập chồng chéo trong hệ thống pháp luật dần được loại bỏ, khắc phục. Tuy nhiên, vẫn còn nhiều quy định mới ban hành khi áp dụng trên thực tế đã gặp không ít khó khăn, vướng mắc trong đó có cả các quy định pháp luật trong lĩnh vực THADS. Ví dụ: (i) các quy định của pháp luật thi hành hành án dân sự mới chỉ quy định cụ thể các trường hợp kê biên, xử lý tài sản của người phải thi hành án mà chưa có quy định cụ thể về việc tính một khoản tiền thuê nhà đối với trường hợp kê biên xử lý tài sản bảo đảm của người thứ ba (không phải là người phải thi hành án) dẫn đến trong trường hợp xử lý nhà ở là tài sản duy nhất của trường hợp này thì lại không có căn cứ để trích tiền thuê nhà cho họ; (ii) Pháp luật THADS chưa có quy định cụ thể về việc hoãn hoặc tiếp tục xử lý tài sản bảo đảm có liên quan đến vụ án hình sự mà tài sản này không bị các cơ quan tiến hành tố tụng áp dụng biện pháp ngăn chặn; (iii) Quy định về xử lý tài sản hình thành trong tương lai còn chưa rõ ràng; (iv)Quy định về xử lý, thanh lý tài sản trong trường hợp thi hành quyết định phá sản còn nhiều bất cập; (v) Các quy định pháp luật hiện hành đều bảo vệ người mua trúng đấu giá, tuy nhiên, mới chỉ nêu được nguyên tắc còn chưa có quy định cụ thể về trách nhiệm của cơ quan nhà nước trong việc bảo vệ quyền đó (mặc dù tại Điều 103 Luật THADS đã bổ sung quy định về việc cưỡng chế giao tài sản cho người trúng đấu giá) nhưng trên thực tế việc giao tài sản cho người mua trúng đấu giá trong trường hợp này vẫn chưa nhận được sự đồng thuận của các cơ quan hữu quan.
Thứ ba, công tác phối hợp giữa cơ quan THADS và các cơ quan có liên quan chưa thật sự hiệu quả:
Một trong những nguyên nhân dẫn đến việc kê biên, xử lý tài sản là bất động sản của người phải thi hành án chưa hiệu quả là tại một số địa phương, công tác phối hợp giữa cơ quan THADS và các cơ quan có liên quan chưa tốt như:

- Phối hợp với Tòa án nhân dân trong việc giải thích, đính chính bản án, quyết định của Tòa án.
- Phối hợp với chính quyền địa phương trong công tác tuyên truyền, giải thích pháp luật và vận động người dân trong việc tự giác chấp hành pháp luật. 

- Phối hợp với cơ quan Công an trong công tác bảo vệ cưỡng chế thi hành án cũng như xử lý hình sự đối với những trường hợp cản trở, chống đối việc thi hành án theo quy định của pháp luật.
- Phối hợp với Sở Tài nguyên - môi trường xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, đặc biệt là vi phạm trong thủ tục chuyển quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất nhằm trốn tránh việc thi hành án, chỉ đạo Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất kịp thời cung cấp thông tin, phối hợp thực hiện cưỡng chế thi hành án liên quan đến quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất. 
Thứ tư, một số nguyên nhân từ phía Ngân hàng, tổ chức tín dụng:

(i) Nhiều tổ chức tín dụng, ngân hàng đã không tuân thủ chặt chẽ trình tự thủ tục cho vay như: việc thẩm định, nhận thế chấp tài sản chưa chặt chẽ dẫn đến giai đoạn tổ chức thi hành án khó khăn, kéo dài.

(ii) Nhiều tổ chức tín dụng, ngân hàng thiếu kiểm tra về việc quản lý và sử dụng vốn vay cũng như tài sản bảo đảm dẫn đến khó khăn trong việc thu hồi tiền, tài sản ở giai đoạn thi hành án.  .
(iii) Ngân hàng, tổ chức tín dụng một số nơi chưa có sự phối hợp với các cơ quan thi hành án trong việc tổ chức thi hành án, ví dụ như: còn phó mặc để cơ quann thi hành án tự xác minh tài sản, không thực hiện việc giao giấy chứng nhận quyền sử dụng đất khi cơ quan thi hành án dân sự đã thực hiện việc kê biên, tự ý thực hiện thu tiền và trả lại tài sản báo đảm khi cơ quan thi hành án dân sự đã thực hiện việc kê biên; chưa phối hợp trong việc nhận tài sản bán đấu giá không thành để đối trừ vào khoản được thi hành án. 
  Thứ năm, quá trình xét xử, Tòa án căn cứ trên Hợp đồng, chưa xem xét tài sản bảo đảm trên thực tế dẫn đến việc thi hành án khó khăn
 (i) Nhiều vụ việc Tòa án chỉ ghi nhận xử lý tài sản trên cơ sở Hợp đồng thế chấp dẫn đến tài sản khác so với thực tế.

 (ii)  Tòa án không phân định rõ phần quyền sở hữu tài sản, quyền sử dụng đất của người phải thi hành án trong khối tài sản chung. 

 (iii) Một số trường hợp Tòa án tuyên xử lý tài sản thế chấp, theo đó chỉ tuyên hết thời hạn mà người phải thi hành án không thi hành thì Ngân hàng có quyền phát mãi tài sản để thu hồi nợ, dẫn đến không thống nhất cách hiểu về thẩm quyền xử lý tài sản giữa cơ quan thi hành án (cơ quan có trách nhiệm tổ chức thi hành án) với ngân hàng (chủ nợ, người đã nhận thế chấp nhưng có đơn yêu cầu cơ quan thi hành án xử lý tài sản thế chấp). 
 2. Nguyên nhân chủ quan:
2.1. Việc chỉ đạo của Thủ trưởng một số cơ quan THADS chưa thực sự tích cực:

-  Một số Thủ trưởng cơ quan THADS (nhất là một số Thủ trưởng cơ quan THADS ở cấp huyện) chưa thực sự nhận thức đầy đủ về trách nhiệm được giao, chưa tích cực, chủ động trong việc tổ chức thi hành án nói chung và thi hành án liên quan đến tổ chức tín dụng nói riêng. 
- Việc thực hiện kết luận của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục liên quan đến các chỉ đạo về việc thi hành án tín dụng, ngân hàng chưa nghiêm, Tổng cục đã nghiêm túc chấn chỉnh, cụ thể như đã ban hành Công văn số 2331/TCTHADS-NV1 ngày 26/7/2016 phê bình một số Cục trưởng trong việc triển khai thực hiện TBKL của Lãnh đạo Tổng cục về việc tổ chức thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng.
- Chưa thật sự kiên quyết áp dụng các quy định của pháp luật để tổ chức giao tài sản cho người mua trúng đấu giá, người đứng đầu cơ quan thi hành án chưa thực sự quan tâm, quản lý chỉ đạo đối với việc thực hiện giao tài sản cho người mua trúng đấu giá dẫn đến nhiều vụ việc bán đấu giá thành nhưng kéo dài mà chưa giao được hoặc có thay đổi hiện trạng so với thời điểm bán đấu giá.
- Hiệu quả hoạt động của Tổ công tác giải quyết án tín dụng, ngân hàng (Tổ xử lý nợ xấu) tại các địa phương chưa cao: nhiều nơi mang tính hình thức, chưa phát huy vai trò của Tổ, không chủ động báo cáo kịp thời những khó khăn, vướng mắc về Tổng cục. 
-  Một số Thủ trưởng cơ quan thi hành án chưa sát sao kiểm tra, chỉ đạo, phân công Lãnh đạo trực tiếp phụ trách những vụ việc có giá trị lớn, có vướng mắc liên quan đến án tín dụng ngân hàng; chưa chỉ đạo Chấp hành viên xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức thi hành án nên chưa tập trung để tháo gỡ vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ giải quyết án.  
 -  Việc chỉ đạo thực hiện công tác ủy thác giữa các đơn vị đối với các vụ việc có giá trị lớn chưa chặt chẽ dẫn đến đơn vị nhận ủy thác không nắm được nội dung vụ việc, đơn vị ủy thác đi không tổ chức thực hiện dẫn đến vụ việc kéo dài không được tổ chức thi hành.
- Nhiều cơ quan thi hành án dân sự vẫn còn nhận thức là các tổ chức tín dụng, ngân hàng chỉ đơn thuần là người được hành án nên phó mặc cho Chấp hành viên làm việc với đại diện theo ủy quyền của các tổ chức tín dụng, ngân hàng khi có vụ việc phát sinh. Sự phối hợp không chặt chẽ giữa cơ quan thi hành án dân sự và người có thẩm quyền của các tổ chức tín dụng, ngân hàng dẫn đến nhiều khó khăn vướng mắc trong quá trình tổ chức thi hành án không được kịp thời giải quyết làm ảnh hưởng đến hiệu quả của công tác thi hành án.
2.2. Nguyên nhân chủ quan từ phía Chấp hành viên tổ chức thi hành án:

- Chậm tổ chức thi hành án hoặc cố tình trì hoãn việc tổ chức thi hành án. Đây là nguyên nhân phổ biến, mặc dù hầu hết các việc thi hành án cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng có tài sản bảo đảm nhưng Chấp hành viên đã chưa thật sự kiên quyết áp dụng các quy định của pháp luật để tổ chức thi hành án, rất nhiều vụ việc từ khi ra quyết định thi hành án đến nay hơn 4 năm nhưng Chấp hành viên vẫn chưa tiến hành kê biên, xử lý tài sản.
- Chấp hành viên đã không tuân thủ các quy định của pháp luật trong quá trình tổ chức thi hành án như:

(i) Không tiến hành xác minh tài sản của người phải thi hành án đã ban hành quyết định cưỡng chế.

(ii) Không thông báo các văn bản về cưỡng chế cho các bên đương sự, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan, không niêm yết thông báo cưỡng chế, thông báo bán đấu giá; vi phạm thời hạn bán đấu giá;

(iii) Không thực hiện xử lý tài sản bảo đảm mà lại thực hiện xử lý tài sản khác của người phải thi hành án.

(iv) Không tiến hành lập biên bản kê biên tài sản của người phải thi hành án theo quy định mà đã tổ chức thẩm định giá và bán đấu giá tài sản.

(v) Không tổ chức cho các đương sự tự thỏa thuận trước khi ký hợp đồng thẩm định giá, bán đấu giá tài sản; vi phạm trong việc ký hợp đồng thẩm định giá;

(vi) Căn cứ lý do người phải thi hành án không đồng ý bán tài sản đã được đưa ra bán đấu giá sau khi tài sản giảm giá lần thứ 3 để quyết định không bán tài sản cho người tham gia bán đấu giá; 
(vii) Một số bản án, quyết định đã được Tòa án tuyên rõ ràng, đúng pháp luật nhưng Chấp hành viên không nghiên cứu đầy đủ các quy định của pháp luật có liên quan nên đưa vào dạng án tuyên không rõ, có sai sót khó thi hành, ảnh hưởng đến quyền và lợi ích hợp pháp của người được thi hành án... 
- Không kiên quyết trong việc cưỡng chế giao nhà cho người mua trúng đấu giá:

 Nhiều trường hợp Chấp hành viên lấy lý do nhân dân không ủng hộ việc cưỡng chế hoặc do có sai sót ở các khâu trước của tác nghiệp chưa thực hiện đúng, đủ thủ tục dẫn đến phải khắc phục, thống nhất biện pháp giải quyết làm kéo dài thời gian không giao tài sản cho người trúng đấu giá.

 Nhiều trường hợp Chấp hành viên đã thu được tiền của người phải thi hành án nhưng chậm chuyển trả tiền thi hành án cho Ngân hàng dẫn đến khiếu nại.

- Chấp hành viên có vi phạm trong quá trình tổ chức thi hành án:

Có nhiều trường hợp tài sản kê biên không đúng với hiện trạng hoặc kê biên tài sản đang có tranh chấp về quyền sở hữu giữa các thành viên trong hộ gia đình, đặc biệt có trường hợp tài sản bán đấu giá thành, đã thực hiện chi tiền cho người được thi hành án nhưng không có tài sản để giao (Tây Ninh). 
I. MỘT SỐ GIẢI PHÁP, KIẾN NGHỊ NÂNG CAO HIỆU QUẢ TỔ CHỨC THI HÀNH ÁN TÍN DỤNG, NGÂN HÀNG

 1. Một số giải pháp 

1.1. Đối với Tổng cục THADS:

- Tiếp tục quán triệt, phổ biến Nghị quyết của Chính phủ, Chương trình hành động của Bộ Tư pháp, Quy chế phối hợp giữa Ngân hàng nhà nước và Bộ Tư pháp trong xử lý nợ xấu và Kế hoạch triển khai của Tổng cục đến tất cả các cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức trong hệ thống cơ quan THADS để nâng cao nhận thức, trách nhiệm đến cơ quan THADS địa phương đối với việc xử lý nợ xấu trong THADS; xác định xử lý nợ xấu là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của hệ thống các cơ quan THADS để tập trung chỉ đạo thực hiện, nhất là những địa bàn trọng điểm; phối hợp tổ chức trên tất cả các tỉnh, thành phố và các tổ chức tín dụng có nợ xấu nhằm tạo chuyển biến căn bản trong năm 2016 và những năm tiếp theo.
- Rà soát, nghiên cứu các vướng mắc và những vấn đề còn bất cập, chồng chéo, chưa rõ ràng của hệ thống pháp luật THADS, từ đó có hướng dẫn chung hoặc sửa đổi, nghiên cứu cơ chế đơn giản hóa việc bán đấu giá tài sản, thế chấp, cầm cố; bổ sung các nội dung chưa rõ hoặc còn khó khăn, bất cập.

- Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ của Tổng cục nói chung và phát huy vai trò của Tổ công tác xử lý nợ xấu ở Tổng cục và ở từng địa phương trong công tác xử lý nợ xấu, nhằm nâng cao và hoàn thành chỉ tiêu thi hành án, nhất là chỉ tiêu về tiền. 

- Tăng cường công tác kiểm tra trực tiếp của Tổng cục đối với Cục và Cục đối với Chi cục; rà soát để tập trung chỉ đạo các địa bàn có lượng án tín dụng ngân hàng lớn, có giá trị cao; làm việc cụ thể đối với những vụ việc cụ thể, có khó khăn vướng mắc tại địa phương để tìm biện pháp tháo gỡ, giải quyết kịp thời. Việc kiểm tra phải đúng quy trình, có chất lượng; sau kiểm tra phải có kết luận cụ thể và theo dõi sát sao tình hình thực hiện; có kết quả đánh giá việc thực hiện và hiệu quả của việc thực hiện gắn với công tác cán bộ.

- Tiếp tục chấn chỉnh công tác báo cáo thống kê liên quan đến việc thi hành án cho tổ chức tín dụng, ngân hàng; thay đổi định kỳ báo cáo theo hướng ít nhất là từng quý để đảm bảo nắm bắt kịp thời, đúng lúc tình hình để tập trung chỉ đạo, thực hiện hiệu quả.

- Chỉ đạo các địa phương nơi có nhiều án tín dụng, ngân hàng, nhất là những nơi có bản án, quyết định đang trong quá trình tổ chức thi hành có vướng mắc cần tích cực phối hợp triển khai Quy chế phối hợp nhằm nâng cao hơn nữa kết quả thi hành án liên quan đến tín dụng, ngân hàng.

- Tổng hợp các khó khăn, vướng mắc về quy định của Luật THADS và văn bản hướng dẫn thi hành để kịp thời tổ chức tập huấn, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.

1.2. Đối với các Cục THADS:

- Lãnh đạo Cục, Phòng Nghiệp vụ và tổ chức thi hành án các Cục kịp thời hướng dẫn, tháo gỡ vướng mắc cho các Chấp hành viên, nhất là Chấp hành viên ở các Chi cục, cần xác định đây là cấp quan trọng, chủ yếu trong khâu hướng dẫn nghiệp vụ thi hành án thường xuyên cho Chấp hành viên. 

- Các Cục trưởng, Chi cục trưởng tiếp tục chỉ đạo Chấp hành viên tập trung rà soát các vụ việc thi hành án, xây dựng kế hoạch chi tiết, đề ra các giải pháp cụ thể để giải quyết có hiệu quả đối với từng vấn đề còn vướng mắc liên quan đến giải quyết nợ xấu của các tổ chức tín dụng, ngân hàng; 

- Các cơ quan THADS trên địa bàn cần tích cực, chủ động tìm những giải pháp đẩy nhanh tiến độ thi hành án đối với các vụ việc liên quan đến tín dụng ngân hàng.

- Chấp hành viên phụ trách hồ sơ cần tuân thủ chặt chẽ các quy định của pháp luật về trình tự, thủ tục thi hành án trong xác minh điều kiện thi hành án, kê biên, thẩm định giá, bán đấu giá tài sản… trong đó đặc biệt lưu ý đến quy định về thời hạn, tránh để hồ sơ kéo dài, chậm đôn đốc, giải quyết.

- Quá trình tổ chức thi hành vụ việc, nếu phát sinh khó khăn cần trao đổi trực tiếp với ngân hàng, tổ chức tín dụng để tìm biện pháp giải quyết ngay, trong trường hợp cần thiết báo cáo cấp trên để có chỉ đạo kịp thời, tránh để vụ việc tồn đọng. 
2. Một số kiến nghị

Trên cơ sở tổng hợp, đánh giá kết quả công tác năm 2016 về tình hình xử lý nợ xấu, tại báo cáo số 3542/BC-TCTHADS ngày 25/10/2016, để nâng cao hiệu quả xử lý nợ xấu trong năm 2017 và những năm tiếp theo, đề nghị:

2.1. Đối với Ngân hàng Nhà nước Việt Nam:
- Tăng cường công tác phối hợp và nghiên cứu đa dạng hóa các hình thức phối hợp cho hiệu quả giữa Ngân hàng Nhà nước và Bộ Tư pháp, các đơn vị liên quan thuộc hai Bộ, nhất là các cơ quan THADS và các tổ chức tín dụng;  Phối hợp tìm giải pháp về thể chế, cơ chế để xử lý tài sản trong THADS liên quan đến tổ chức tín dụng từ khâu cho vay, xét xử đến thi hành án; cần phát huy vai trò là đơn vị đầu mối, tập hợp, hệ thống các vướng mắc của các tổ chức tín dụng, từ đó chủ động trao đổi với Tổng cục, Bộ Tư pháp để tìm phương thức xử lý đồng bộ, toàn diện.
- Chỉ đạo các tổ chức tín dụng, ngân hàng khi lập hồ sơ cho vay vốn cần nghiên cứu những điểm mới của Bộ luật dân sự, Bộ luật Tố tụng dân sự có nội dung liên quan; tổ chức thẩm định hồ sơ chặt chẽ về tình trạng tài sản thế chấp, bảo lãnh, thẩm định giá theo đúng giá trị thực tế và đánh giá tác động về biến động giá trị của tài sản trong tương lai gần; trong quá trình tổ chức thực hiện hợp đồng, tổ chức tín dụng, ngân hàng cần có biện pháp theo dõi, kiểm tra tài sản đảm bảo, kịp thời có biện pháp xử lý khi có vấn đề vướng mắc xảy ra. Đồng thời, nếu vụ việc đã khởi kiện yêu cầu Tòa án giải quyết thì tổ chức tín dụng, ngân hàng cần phối hợp chặt chẽ với Tòa án và cơ quan có thẩm quyền trong quá trình tố tụng để đảm bảo bản án, quyết định có tính khả thi (nhất là đối với các loại việc công nhận hòa giải thành).

- Chỉ đạo ngân hàng nhà nước các Chi nhánh ở địa phương tiến hành kiểm tra thực hiện Quy chế phối hợp, rà soát tình hình thi hành án cho các tổ chức tín dụng trên địa bàn; từ đó rút kinh nghiệm chỉ đạo chung, chuẩn bị cho việc sơ kết, tổng kết hàng năm theo Quy chế; nghiên cứu xây dựng văn bản quy định riêng về vấn đề nhận tài sản thế chấp đã được cơ quan THADS kê biên bán đấu giá, giảm giá nhiều lần không có người mua để khấu trừ nợ của các tổ chức tín dụng; cử đại diện tham gia các Hội nghị tập huấn của Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS hoặc tổ chức Hội nghị tập huấn văn bản thuộc lĩnh vực của Ngân hàng tại trung ương hoặc địa phương, có mời Chấp hành viên, đại diện cơ quan THADS tham gia.
2.2. Đối với các tổ chức tín dụng, ngân hàng:
- Tham gia có trách nhiệm ngay từ giai đoạn tố tụng tại Tòa án; Phát huy vai trò trách nhiệm trong việc phối hợp với các cơ quan THADS trong việc xác minh tài sản, điều kiện thi hành án của người phải thi hành án; hỗ trợ cơ quan THADS trong việc tiếp nhận trông coi, bảo quản tài sản sau khi kê biên, tìm và giới thiệu khách hàng mua tài sản để đẩy nhanh tiến độ bán đấu giá; chủ động phối hợp cùng cơ quan THADS và Chấp hành viên tìm biện pháp giải quyết cụ thể đối với từng hồ sơ thi hành án. Đối với những trường hợp đương sự đã thi hành được phần lớn nghĩa vụ thi hành án theo án tuyên, cần có chính sách miễn, giảm một phần lãi để có hướng giải quyết xong vụ việc.

2.3. Đề nghị Ban chỉ đạo thi hành án các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương:
Xác định việc tổ chức thi hành án tín dụng, ngân hàng là nhiệm vụ quan trọng, do đó, đề nghị Ban chỉ đạo thi hành án tăng cường công tác chỉ đạo hoạt động tổ chức cưỡng chế thi hành án, tập trung chỉ đạo, tháo gỡ khó khăn liên quan đến nhà đất, giải quyết các vụ việc liên quan đến án tín dụng ngân hàng có tính chất phức tạp, kéo dài, những việc có điều kiện thi hành nhưng người phải thi hành án chống đối để làm điểm, tăng cường hiệu quả công tác xử lý nợ xấu./.
� Năm 2015: số việc phải thi hành cho các tổ chức tín dụng, ngân hàng là 16.932 việc; tương ứng với tổng số tiền phải thi hành là trên 68.965 tỷ đồng.


� Năm 2015: số việc đã thi hành xong 3.043 việc, tương ứng với số tiền trên 15.794 tỷ đồng.


� Ví dụ: Cục THADS tỉnh Bình Dương dự kiến cần  khoảng 700.000.000 đồng để thực hiện việc đo vẽ, xác định gianh giới của tài sản bảo đảm là 40ha đất.






Tài liệu phục vụ Hội nghị triển khai công tác THADS năm 2017


