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Chuyên đề:

THỰC TRẠNG VÀ GIẢI PHÁP NÂNG CAO HIỆU QUẢ

CÔNG TÁC TỔ CHỨC CÁN BỘ TRONG NĂM 2017 

Xác định công tác tổ chức cán bộ giữ vai trò quan trọng trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của Hệ thống THADS, năm 2016, Tổng cục THADS đã triển khai nhiều giải pháp đồng bộ từ Tổng cục đến các cơ quan THADS địa phương. 


I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

Về phía Tổng cục, trong năm, đã tiếp tục tham mưu cho cấp có thẩm quyền ban hành hoặc phê duyệt các văn bản đề án quan trọng về công tác tổ chức cán bộ như: Đề án vị trí việc làm, Đề án tinh giản biên chế, Đề án biên chế năm 2017, 4/5 Bộ quy trình về công tác tổ chức cán bộ trong hệ thống tổ chức THADS, Quy chế thăm hỏi của Tổng cục; một số văn bản khác đã hoàn thiện Dự thảo, đang trình Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành như: Đề án đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn bổ nhiệm lãnh đạo Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương giai đoạn 2016 - 2021; Thông tư của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số vấn đề về tổ chức, cán bộ THADS; Thông tư của Bộ Tư pháp quy định mã số, ngạch, tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký THADS, đòng thời tiếp tục xây dựng Đề án đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cho đội ngũ công chức, viên chức Hệ thống THADS giai đoạn 2017 - 2021; Quyết định sửa đổi, bổ sung Quyết định số 61/2014/QĐ-TTg; Quy chế biệt phái công chức trong hệ thống THADS; Quy chế phối hợp giữa Tổng cục THADS với Vụ Tổ chức cán bộ Bộ Tư pháp trong công tác tổ chức cán bộ của Tổng cục THADS và các cơ quan THADS địa phương...; chỉ đạo Vụ Tổ chức cán bộ của Tổng cục nghiên cứu toàn diện các yếu tố tác động đến việc thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan THADS địa phương, đặc biệt là số việc, số tiền phải tổ chức thi hành từ năm 2011-2015, trên cơ sở đó, giao biên chế cho các cơ quan THADS địa phương năm 2016 đảm bảo công bằng, công khai, minh bạch, phù hợp với khối lượng công việc, đặc điểm tình hình và vị trí địa lý của mỗi địa phương; tổ chức thành công Kỳ tuyển dụng công chức chung trong toàn Hệ thống đảm bảo nghiêm túc, chất lượng, hiện đang trình Lãnh đạo Bộ phê duyệt kết quả tuyển dụng; trình Ban cán sự Đảng đã ký quyết định phê duyệt quy hoạch chức danh Vụ trưởng và tương đương thuộc Tổng cục giai đoạn 2016 - 2021; Tổng Cục trưởng ký quyết định phê duyệt rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch chức danh Phó Vụ trưởng và tương đương thuộc Tổng cục giai đoạn 2016 - 2021; hiện đang trình Bộ trưởng xem xét Quy hoạch lãnh đạo Cục THADS địa phương giai đoạn 2016 - 2021.
Về phía các cơ quan THADS địa phương, đã chủ động rà soát, kiện toàn và đề xuất kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan THADS. Toàn quốc hiện có 57/63 Cục trưởng, 05 đơn vị giao Quyền Cục trưởng (TP Hồ Chí Minh, Cao Bằng, Bình Định, Đà Nẵng, Quảng Ninh), 01 đơn vị Phó Cục trưởng được giao phụ trách (Tiền Giang) và 134 Phó Cục trưởng; tại cấp huyện có 664 đơn vị có Chi cục trưởng, 17 đơn vị có Quyền Chi cục trưởng, còn 29 đơn vị Phó Chi cục trưởng được giao phụ trách. 
Công tác luân chuyển, điều động, bổ nhiệm, chuyển đổi vị trí công tác được thực hiện kịp thời. Trong năm, Tổng cục đã chủ động tham mưu cho Lãnh đạo Bộ điều động, chuyển đổi vị trí công tác đối với 02 Cục trưởng đã giữ chức vụ 02 nhiệm kỳ, đồng thời chỉ đạo các Cục Thi hành án dân sự rà soát, có phương án chuyển đổi vị trí đối với các Chi cục trưởng giữ chức vụ 02 nhiệm kỳ và kiên quyết không bổ nhiệm lại đối với các địa phương đề nghị bổ nhiệm lại chức vụ đối với các Chi cục trưởng đã giữ chức vụ 02 nhiệm kỳ; luân chuyển 02 đồng chí Lãnh đạo cấp Vụ của Tổng cục bổ nhiệm chức vụ Cục trưởng, Phó Cục trưởng giao Quyền Cục trưởng (Thái Bình, Cao Bằng). Trình Lãnh đạo Bộ bổ nhiệm 191 Chấp hành viên trung cấp, 33 Thẩm tra viên chính, 114 Chấp hành viên sơ cấp. 
Kỷ cương hành chính, kỷ luật công vụ trong các cơ quan THADS tiếp tục được tăng cường. Các cơ quan THADS đã triển khai, thực hiện nghiêm Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp và Chỉ thị số 01/CT-BTP ngày 11/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp về tăng cường phòng, chống tiêu cực, tham nhũng trong hoạt động THADS; đồng thời, đẩy mạnh công tác tự kiểm tra, kiểm tra hoặc phối hợp với cơ quan có liên quan kiểm tra, giám sát, kịp thời phát hiện và kiên quyết xử lý các trường hợp sai phạm.

Trong năm 2016, Tổng cục, Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đã xử lý kỷ luật 96 trường hợp (tăng 14 trường hợp so với năm 2015), trong đó Khiển trách 44 trường hợp, Cảnh cáo 27 trường hợp, Cách chức 05 trường hợp, Hạ bậc lương 08 trường hợp, Buộc thôi việc 12 trường hợp. Ngoài ra, có 14 trường hợp vi phạm nghiêm trọng, Tổng cục, các Cục THADS đề nghị xem xét trách nhiệm hình sự hoặc cơ quan điều tra phát hiện đang xem xét trách nhiệm hình sự. 

Các mặt công tác khác như đào tạo bồi dưỡng, tinh giản biên chế, giải quyết chế độ, chính sách đối với công chức đã được thực hiện theo phân cấp bảo đảm tiến độ và đúng quy định của pháp luật.
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ

Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác tổ chức cán bộ trong Hệ thống THADS vẫn còn nhiều tồn tại hạn chế, thậm chí là yếu kém. Qua thực hiện công tác quản lý, Tổng cục đã tổng hợp một số tồn tại, hạn chế, vi phạm khá phổ biến trong công tác tổ chức cán bộ, trong đó, có những vi phạm đã lặp đi lặp lại nhiều lần nhưng chậm được khắc phục. Điển hình là những sai phạm trong các lĩnh vực sau:

1. Công tác chỉ đạo điều hành

          Một số đơn vị không quán triệt hoặc quán triệt, triển khai không đầy đủ các văn bản chỉ đạo của Bộ, của Tổng cục. Nhiều đơn vị tổ chức họp giao ban Lãnh đạo, giao ban đơn vị để thống nhất các vấn đề quan trọng trong chỉ đạo, triể khai hực hiện kế hoạch công tác hay công tác tổ chức cán bộ nhưng không có thông báo kết luận để triển khai thực hiện hoặc lưu hồ sơ công việc.

          Một số địa phương có biểu hiện mất đoàn kết, xuất hiện nhiều đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh trong cán bộ công chức nhưng tập thể Lãnh đạo Cục không tập trung xử lý dứt điểm dẫn đến nguy cơ trở thành điểm nóng, ảnh hưởng đến môi trường làm việc, tinh thần làm việc của cán bộ công chức (Hải Dương, Quảng Bình); cá biệt, có một số đơn vị có biểu hiện mất đoàn kết ngay trong nội bộ lãnh đạo (Lạng Sơn, Hà Tĩnh).
2. Công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 

- Vi phạm về thời gian thực hiện quy trình bổ nhiệm, bổ nhiệm lại: Theo quy định tại Điều 27 Thông tư số 09/2012/TT-BTP của Bộ Tư pháp, thời gian triển khai thực hiện quy trình bổ nhiệm chậm nhất là 03 tháng tính đến ngày hết thời hạn giữ chức vụ. Tuy nhiên, rất nhiều Cục THADS chậm thực hiện quy trình, gần đến thời điểm bổ nhiệm lại mới triển khai thực hiện dẫn đến chậm bổ nhiệm lại, ảnh hưởng đến hoạt động của đơn vị như: Trường hợp bổ nhiệm lại kế toán trưởng nghiệp vụ Cục THADS tỉnh Kon Tum, hết nhiệm kỳ từ tháng 01/2016 nhưng đến tháng 3/2016 Cục mới có Tờ trình đề nghị Tổng cục bổ nhiệm lại; bổ nhiệm lại Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Thoại Sơn, tỉnh An Giang, hết nhiệm kỳ ngày 16/01/2016 nhưng đến ngày 11/01/2016, Cục mới có Tờ trình đề nghị bổ nhiệm lại; bổ nhiệm lại kế toán trưởng hành chính sự nghiệp Cục THADS tỉnh Hà Giang, hết nhiệm kỳ từ ngày 18/3/2011 nhưng đến tháng 7/2016 Cục mới đề nghị bổ nhiệm lại; trường hợp bổ nhiệm lại Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Chư Pưh, tỉnh Gia Lai, hết nhiệm kỳ ngày 01/07/2016, nhưng đến ngày 13/7/2016 Cục THADS tỉnh Gia Lai mới có văn bản đề nghị kéo dài thực hiện nhiệm vụ; trường hợp kéo dài thời gian giữ chức vụ đối với Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Mỹ Lộc tỉnh Nam Định, hết nhiệm kỳ ngày 15/11/2016 nhưng ngày 14/11/2016 Tổng cục mới nhận được Tờ trình; trường hợp Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Phú Lương và Chi cục THADS huyện Đồng Hỷ, Thái Nguyên, hết nhiệm kỳ ngày 15/10/2016 nhưng đến ngày 07/10/2016, Cục mới có Tờ trình đề nghị bổ nhiệm lại; trường hợpChi cục trưởng Chi cục THADS thành phố Bạc Liêu, tỉnh Bạc Liêu, hết nhiệm kỳ ngày 07/3/2016, đến ngày 11/03/2016 Cục mới có Tờ trình đề nghị bổ nhiệm lại...
Bên cạnh đó, một số địa phương gửi hồ sơ đề nghị bổ nhiệm, bổ nhiệm lại không đầy đủ theo đúng quy định, Tổng cục phải có văn bản yêu cầu bổ sung, hoàn thiện nhiều lần, dẫn đến việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại bị chậm; có trường hợp công chức vừa hết thời gian thi hành kỷ luật nhưng trong Sơ yếu lý lịch do Cục xác nhận không khai, Cục cũng không báo cáo về Tổng cục (Cà Mau). 
- Vi phạm về trình tự, thủ tục bổ nhiệm: Một số đơn vị đề nghị bổ nhiệm nhân sự cụ thể nhưng chưa thực hiện quy trình lấy phiếu tham khảo (Hải Dương), bổ nhiệm nhân sự không thiết lập hồ sơ (Quảng Bình); sau khi Tổng cục có văn bản chỉ đạo thực hiện quy trình xin chủ trương bổ nhiệm theo Quyết định số 27/2003 của Thủ tướng Chính phủ theo kiến nghị của Thanh tra Bộ Nội vụ, nhiều địa phương vẫn thực hiện quy trình xin chủ trương bổ nhiệm kết hợp với quy trình xin chủ trương về nhân sự cụ thể. 

- Vi phạm về tiêu chuẩn bổ nhiệm, bổ nhiệm lại: Một số đơn vị đề nghị bổ nhiệm công chức thiếu tiêu chuẩn, Tổng cục đã có văn bản yêu cầu hoàn thiện tiêu chuẩn song hết nhiệm kỳ vẫn không hoàn thiện như trường hợp bổ nhiệm lại Phó Cục trưởng Cục THADS tỉnh Cao Bằng; Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện Phước Long, tỉnh Bạc Liêu, hoặc bổ nhiệm công chức không có, văn bằng chứng chỉ phù hợp với vị trí bổ nhiệm (Cục THADS tỉnh Quảng Bình bổ nhiệm lái xe không có bằng đại học làm Phó Chánh Văn phòng, bổ nhiệm 14 trường hợp không có chứng chỉ quốc phòng - an ninh, 16 trường hợp không có lý luận chính trị)... 
Bên cạnh đó, một số địa phương đề nghị bổ nhiệm đối với công chức vừa hết thời gian thi hành kỷ luật (Vĩnh Long, Cà Mau) hoặc đề nghị bổ nhiệm lại đối với công chức đang thi hành kỷ luật (Quảng Ngãi, Hưng Yên).
3. Vi phạm trong công tác tuyển dụng

Một số Cục THADS thực hiện không đúng quy định pháp luật về tuyển dụng công chức. Ví dụ như: Không thông báo công khai thông tin tuyển dụng trên phương tiện thông tin đại chúng, vi phạm quy định tại Khoản 1 Điều 6 Thông tư số 13/2010/TT-BNV của Bộ Nội vụ; không tính điểm phỏng vấn theo thang điểm 100 (vi phạm quy định tại Khoản 3 Điều 13 Thông tư số 13/2010/TT-BNV); tuyển dụng không công chức không đáp ứng yêu cầu về văn bằng chứng chỉ như tuyển Kế toán viên nhưng lại không có bằng về tài chính, kế toán mà chỉ có bằng cử nhân kinh tế, tuyển văn thư nhưng không có chứng chỉ văn thư; sau khi tuyển dụng công chức đã có thời gian công tác có đóng bảo hiểm xã hội, tự ý xếp lương, không có văn bản thống nhất với Bộ Nội vụ, vi phạm quy định tại Khoản 2 Điều 11 Thông tư số 13/2010/TT-BNV; xếp lương bậc 2, bậc 3 cho công chức vừa được tuyển dụng mới (Cục THADS tỉnh Quảng Bình); xếp lương ngạch chuyên viên cao đẳng trong khi văn bản quy định hiện hành không có ngạch công chức này (Cục THADS tỉnh Hưng Yên)...

4. Vi phạm trong việc điều động công chức: Một số đơn vị điều động công chức được xét tuyển tại đơn vị miền núi, biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn về địa bàn không được xét tuyển khi chưa đủ 05 năm công tác tại địa bàn được xét tuyển, vi phạm quy định tại Khoản 2 Điều 37 Luật cán bộ, công chức (Cục THADS tỉnh Quảng Bình); đề nghị tiếp nhận công chức được xét tuyển nhưng chưa đủ 05 năm công tác tại địa bàn được xét tuyển (Cục THADS thành phố Hà Nội) hoặc điều động nhưng không làm tốt công tác tư tưởng cho công chức dẫn đến công chức khiếu nại, phản ánh vượt cấp (Cục THADS tỉnh Hải Dương)... 
5. Vi phạm trong việc xếp ngạch, nâng ngạch, bổ nhiệm vào ngạch mới đối với công chức như bổ nhiệm vào ngạch thư ký thi hành án đối với kế toán viên trung cấp đã có bằng cử nhân Luật nhưng chưa thi nâng ngạch (Quảng Bình); bổ nhiệm ngạch thư ký thi hành án khi chưa có chứng chỉ bồi dưỡng ngạch thư ký, vi phạm quy định tại khoản 4 Điều 7 Thông tư 10/2010/TT-BNV ngày 28/10/2010 của Bộ Nội vụ (Quảng Bình, Phú Yên, Gia Lai, Bình Định, Bình Dương, An Giang, Đắk Nông); bổ nhiệm thẩm tra viên đối với lái xe, kế toán (Bình Định)...; đề nghị nâng ngạch đối với công chức nghỉ hưu không đúng quy định (Cục THADS tỉnh Tiền Giang 2 lần đề nghị nâng ngạch Chuyên viên lên Chuyên viên chính không qua thi tuyển)
Về bổ nhiệm Chấp hành viên, một số địa phương thực hiện không đúng quy định về thủ tục đề nghị bổ nhiệm Chấp hành viên không qua thi tuyển như trình hồ sơ bổ nhiệm Chấp hành viên không qua thi tuyển khi chưa xin chủ trương để được giao chỉ tiêu (Đắk Nông); đề nghị bổ nhiệm CHV không qua thi tuyển đối với trường hợp công chức không đáp ứng đủ điều kiện, tiêu chuẩn, chưa đủ 03 năm công tác pháp luật (Kon Tum). Đặc biệt, trong kỳ thi tuyển Chấp hành viên năm 2016, nhiều đơn vị cử công chức không đủ thời gian làm công tác pháp luật tham gia kỳ thi, vi phạm quy định tại điểm a Khoản 2, Điều 18 Luật THADS sửa đổi, bổ sung năm 2014. Khi thí sinh trúng tuyển và Cục gửi hồ sơ về, Tổng cục kiểm tra mới phát hiện ra như: Cục THADS tỉnh Phú Yên cử 02 công chức, Cục THADS thành phố Đà Nẵng cử 01 công chức, Cục THADS tỉnh Long An cử 02 công chức có thời gian làm công tác pháp luật chưa đủ 03 năm đi thi. Do đây là kỳ thi cạnh tranh nên việc cử công chức không đủ điều kiện tham dự kỳ thi đã ảnh hưởng trực tiếp đến quyền lợi của các công chức khác (đủ điều kiện nhưng không được đi thi hoặc đi thi không trúng tuyển), đồng thời cũng gây lãng phí về thời gian, tiền bạc cho chính các công chức đó.  

6. Công tác kỷ luật
Một số địa phương chưa kiên quyết trong việc xử lý kỷ luật đối với công chức vi phạm, kỷ luật hoặc đề nghị kỷ luật chưa tương xứng với mức độ, hành vi vi phạm như. VD: Năm 2014, một Chi cục trưởng Cục THADS tỉnh Phú Thọ có hành vi “Lợi dụng chức vụ quyền hạn trong khi thi hành công vụ” và “Lạm dụng chức vụ, quyền hạn chiếm đoạn tài sản” trong việc chỉ đạo thu tiền của người phải thi hành án nhưng không chi cho người được thi hành án theo kết luận Viện kiểm sát nhân dân tối cao. Do sai phạm chưa đến mức truy cứu trách nhiệm hình sự nên Viện Kiểm sát nhân dân tối cao đã kiến nghị xử lý kỷ luật về chính quyền nhưng Cục THADS tỉnh Phú Thọ chỉ xử lý kỷ luật khiển trách. Do kỷ luật quá nhẹ, không có tính răn đe nên năm 2015, 2016 đồng chí Chi cục trưởng đó lại tiếp tục vi phạm và Tổng cục đã phải kỷ luật hình thức cách chức; Cục THADS tỉnh Bình Dương xử lý kỷ luật cảnh cáo đối với Chấp hành viên thực hiện không đúng quy định của pháp luật trong quá trình thi hành án làm thất thoát hơn 10 tỷ đồng; Cục THADS tỉnh Lạng Sơn chỉ tổ chức kiểm điểm và không có hình thức xử lý kỷ luật về chính quyền hoặc về đảng đối với công chức vi phạm theo Kết luận của Thanh tra Bộ....

Bên cạnh đó, một số địa phương áp dụng chưa đúng quy định của pháp luật trong việc xử lý kỷ luật như Cục THADS tỉnh Vĩnh Long ra Quyết định kỷ luật công chức bằng hình thức "Cảnh cáo và thôi giữ chức vụ", vi phạm quy định tại Điều 8 Nghị định số 34/2011/NĐ-CP Của Chính phủ; một số trường hợp kỷ luật về chính quyền nhưng không kiến nghị tổ chức Đảng có thẩm quyền xem xét xử lý đối với đảng viên; xác định hết thời hiệu xử lý kỷ luật trong khi vi phạm vẫn đang tiếp diễn (Hưng Yên)... 

7. Công tác quy hoạch

Nhiều địa phương hàng năm không tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch; 10 địa phương chưa xây dựng quy hoạch chức danh Chi cục trưởng giai đoạn 2016 - 2021 (Phú Thọ, Cà Mau, Vĩnh Phúc, Điện Biên, Vĩnh Long, Quảng Nam, An Giang, Nam Định, Khánh Hòa, Đồng Nai); quy hoạch Phó Trưởng phòng chuyên môn và Phó Chi cục trưởng  không cụ thể đơn vị được quy hoạch; số lượng quy hoạch cho mỗi chức danh, mỗi đơn vị (Hải Dương); quy hoạch còn khép kín, không có nhân sự từ bên ngoài; không tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch hàng năm…
8. Công tác đào tạo bồi dưỡng

Một số địa phương cử công chức không đủ điều kiện, tiêu chuẩn, không đúng đối tượng đi đào tạo, bồi dưỡng, VD: Khánh Hoà, Đà Nẵng, Cà Mau cử công chức không có bằng cử nhân luật đi đào tạo lớp nghiệp vụ thi hành án; cử công chức giữ ngạch nhân viên, thủ kho, văn thư kế toán… đi đào tạo, bồi dưỡng các lớp nghiệp vụ thi hành án, thư ký thi hành án.. 
Năm 2016, nhiều địa phương cử không đủ công chức đi học theo danh sách đã được Tổng cục phê duyệt mặc dù danh sách này do chính Cục đề nghị làm ảnh hưởng đến chỉ tiêu của các địa phương khác. VD: Lớp bồi dưỡng nghiệp vụ thi hành án, các địa phương đề nghị cử 345 công chức đi học, chỉ tiêu chỉ có 300 nên Tổng cục phải để lại 45 trường hợp chia đều cho các địa phương nhưng có 20 Cục không cử đủ công chức đi học (31 trường hợp), trong đó, có nhiều Cục cử thiếu từ 02 người trở lên như Bình Thuận, Kiên Giang, Ninh Bình, Thanh Hóa, cá biệt, tỉnh Khánh Hòa cử thiếu 8 công chức đi học. Lớp Chấp hành viên trung cấp, có 19 tỉnh không cử đủ công chức đi học, trong đó, có các Cục đã bị phê bình tại Công văn số 2069/TCTHADS-TCCB ngày 06/7/2016 của Tổng cục do không cử đủ công chức đi học lớp nghiệp vụ thi hành án như An Giang, Bình Thuận, Cần Thơ, Kiên Giang, Khánh Hòa, Quảng Nam, Lào Cai, Lai Châu. Việc không cử đủ công chức đi học đã ảnh hưởng đến chỉ tiêu của các địa phương khác (VD: lớp bồi dưỡng nghiệp vụ Chấp hành viên, TP Hồ Chí Minh đề nghị 34 công chức nhưng chỉ được duyệt 25; Hà Nội đề nghị 20 công chức nhưng chỉ được duyệt 15… đồng chí Hải kiểm tra lại số liệu này); gây lãng phí tiền của của nhà nước và kinh phí đào tạo của Ngành.

9. Công tác đánh giá, phân loại công chức

Hầu hết các địa phương thực hiện việc đánh giá, phân loại công chức chậm dẫn đến tình trạng xét thi đua, khen thưởng không căn cứ vào kết quả phân loại công chức. Một số địa phương không thông báo kết quả nhận xét, đánh giá, phân loại cho công chức, người lao động được đánh giá; nhiều trường hợp công chức được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ nhưng không có đề án, đề tài, sáng kiến quy định tại điểm h khoản 1 điều 18 Nghị định số 56/NĐ-CP.

Nhiều công chức có 02 năm liền bị xếp loại công chức hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực, nhưng không bố trí công tác khác theo quy định tại khoản 3 Điều 58 Luật CBCC.

Việc đánh giá, phân loại công chức không xem xét đến việc xếp loại đơn vị (Ví dụ Chi cục THADS bị xếp loại C, nhưng Chi cục trưởng lại được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ) hoặc ngược lại, quá cứng nhắc, không xem xét đến các yếu tố khách quan ảnh hưởng đến kết quả thực hiện nhiệm vụ của công chức.

10. Công tác tinh giản biên chế

Một số đơn vị thực hiện quy trình, đề nghị thực hiện tinh giản biên chế không đúng đối tượng theo quy định (Cục THADS tỉnh Vĩnh Long và Cục THADS tỉnh Đồng Nai); thiếu tài liệu trong hồ sơ đề nghị tinh giản biên chế (Cục THADS tỉnh An Giang); hoặc không thực hiện tinh giản biên đối với công chức có 02 năm hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực hoặc 01 năm hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực, 01 năm không hoàn thành nhiệm vụ (Hải Dương).

III. NGUYÊN NHÂN CỦA NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ
- Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành còn nhiều hạn chế, năng lực, kỹ năng quản lý, chỉ đạo, điều hành của một bộ phận không nhỏ cán bộ quản lý còn chưa đáp ứng yêu cầu, thiếu sâu sát, quyết liệt. Một số địa phương có biểu hiện thiếu dân chủ trong quản lý, chỉ đạo, điều hành dẫn đến nguy cơ phát sinh nhiều khiếu nại, tố cáo, phản ánh trong nội bộ. Việc xử lý kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của công chức chưa được chú trọng thực hiện kịp thời dẫn đến nguy cơ phát sinh điểm nóng.
- Số lượng việc và tiền phải thi hành lớn, liên tục tăng cao qua các năm, trong khi biên chế cho các cơ quan THADS không được tăng, thậm chí còn bị giảm. Nếu như năm 2012, trung bình mỗi Chấp hành viên phải tổ chức thi hành 157 việc với số tiền gần 11 tỷ đồng; mỗi công chức phải thi hành là 65 việc với số tiền gần 4,4 tỷ đồng thì đến năm 2016, trung bình mỗi Chấp hành viên phải thi hành 212 việc với số tiền trên 37,5 tỷ đồng; mỗi biên chế phải gánh khoảng 100 việc và gần 19 tỷ đồng đã dẫn đến áp lực quá tải cho công chức THADS.
- Công tác kiểm tra còn nhiều hạn chế (ở hầu hết tất cả các đơn vị, các khâu từ Tổng cục, Cục đến các Chi cục); chất lượng kiểm tra chưa cao, nhiều vi phạm đã tồn tại trong thời gian dài nhưng không được phát hiện để xử lý kịp thời (Đồng Nai, Hậu Giang, Sóc Trăng, Cần Thơ...); nhiều nơi, lãnh đạo  đơn vị còn buông lỏng quản lý, không sâu sát, không nắm chắc diễn biến, tình hình thực tế ở các Chi cục để có biện pháp xử lý kịp thời.
Việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương tại một số địa phương chưa nghiêm; việc xử lý kỷ luật đối với những công chức vi phạm đôi lúc chưa chưa nghiêm, không đảm bảo tính răn đe, giáo dục.
- Năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng làm việc, phẩm chất đạo đức của một bộ phận công chức còn nhiều hạn chế, yếu kém.
- Mối quan hệ giữa các đơn vị thuộc Tổng cục với các Cục chưa chặt chẽ, chưa thông suốt. Các Cục chưa kịp thời phản ánh những khó khăn, vướng mắc hoặc những vấn đề đột xuất phát sinh với Tổng cục, ngược lại, các đơn vị thuộc Tổng cục cũng chưa chủ động báo cáo, đề xuất lãnh đạo Tổng cục xử lý kịp thời  những vướng mắc của địa phương. Ở địa phương, các Phòng thuộc Cục cũng chưa có sự gắn kết, phối hợp, hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho các Chi cục THADS.
- Nhiều nơi Lãnh đạo Cục chưa quan tâm đúng mức tới công tác tổ chức cán bộ, chưa tranh thủ được sự quan tâm, phối hợp với cấp uỷ địa phương trong công tác cán bộ nên ảnh hưởng đến việc thực hiện kế hoạch chung của toàn ngành.

- Phòng Tổ chức cán bộ mới được thành lập, chưa được kiện toàn đầy đủ; công chức làm công tác tổ chức cán bộ chủ yếu có trình độ cử nhân Luật, chưa có chuyên môn về công tác cán bộ lại thường xuyên thay đổi nên kinh nghiệm công tác cán bộ chưa nhiều. 

- Công tác quy hoạch chức danh lãnh đạo và chức danh chuyên môn của các cơ quan THADS có một thời gian dài chưa được quan tâm đúng mức.
- Chế độ đãi ngộ đối với công chức THADS đã được quan tâm, nhưng chưa đồng bộ đối với tất cả công chức nên một bộ phận chưa an tâm công tác. 
- Một số địa phương, cấp uỷ, chính quyền địa phương chưa thực sự quan tâm đến công tác thi hành án dân sự và công tác cán bộ của cơ quan THADS; chậm cho ý kiến bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, quy hoạch… 

- Chế độ đãi ngộ đối với công chức THADS đã được quan tâm, nhưng chưa đồng bộ đối với tất cả công chức nên một bộ phận chưa an tâm công tác. 

- Hệ thống phần mềm về công tác quản lý công chức toàn ngành hiện nay mới bắt đầu đi vào hoạt động dẫn đến khó khăn cho quá trình truy cập, khai thác và quản lý công chức.

IV. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ 


- Tiếp tục hoàn thiện thể chế, đặc biệt là hoàn thiện các văn bản đã báo cáo Lãnh đạo Bộ như Thông tư hướng dẫn một số nội dung quản lý công chức, viên chức, người lao động thuộc Tổng cục Thi hành án dân sự và các cơ quan thi hành án dân sự; Thông tư quy định mã số, tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch Chấp hành viên, Thẩm tra viên, Thư ký Thi hành án dân sự; Đề án đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn bổ nhiệm lãnh đạo Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương giai đoạn 2016 - 2021; đẩy nhanh tiến độ xây dựng các văn bản, đề án về công tác tổ chức cán bộ.

- Tiếp tục kiện toàn tổ chức bộ máy, đội ngũ công chức làm công tác THADS đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng, trong đó chú trọng những địa bàn, đơn vị còn nhiều hạn chế, yếu kém. Tổ chức tuyển dụng công chức cho các cơ quan THADS địa phương, thi tuyển Chấp hành viên sơ cấp, thi nâng ngạch cho công chức trong Hệ thống THADS. Bố trí, sắp xếp, sử dụng đội ngũ công chức, viên chức, người lao động phù hợp với Đề án vị trí việc làm được phê duyệt; thực hiện tốt công tác quy hoạch, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác, nhất là tiếp tục nhân rộng và thực hiện tốt việc tăng cường điều động, biệt phái, luân chuyển công chức lãnh đạo, Chấp hành viên tại các cơ quan THADS. 

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ công chức làm công tác THADS, chú trọng đào tạo, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn ngạch, chức danh (lãnh đạo, quản lý, chức danh tư pháp); đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ; xây dựng, trình Thủ tướng Chính phủ ban hành Đề án đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ đội ngũ công chức, viên chức các cơ quan THADS giai đoạn 2017-2020 và triển khai thực hiện Đề án; xây dựng, triển khai thực hiện Đề án đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn bổ nhiệm lãnh đạo Cục THADS các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương giai đoạn 2016 - 2021 và thực hiện luân chuyển, tạo nguồn Cục trưởng Cục THADS, bảo đảm chủ động về nguồn bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo.

- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương công vụ trong các cơ quan THADS; tập trung khắc phục những tồn tại, hạn chế, yếu kèm; làm tốt công tác phòng ngừa vi phạm, tội phạm trong công tác THADS để hạn chế vi phạm mới phát sinh, giảm thiểu tới mức thấp nhất số cán bộ, công chức vi phạm bị xử lý kỷ luật hoặc khởi tố hình sự; xác định rõ trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc để xảy ra tình trạng cán bộ, công chức vi phạm pháp luật, vi phạm kỷ luật.
- Tăng cường sự phối hợp với các cấp, các ngành trong quản lý, chỉ đạo thi hành án, thực hiện tốt nguyên tắc quản lý hệ thống với quản lý theo lãnh thổ, tranh thủ tối đa sự lãnh đạo chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Thành ủy, Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân; giúp Tổng cục trưởng tham mưu Bộ trưởng Bộ Tư pháp phối hợp với cơ quan có thẩm quyền quản lý cán bộ ở cấp tỉnh trong công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển, bố trí, điều động, bổ nhiệm, khen thưởng, kỷ luật và chính sách đối với Thủ trưởng, Phó Thủ trưởng cơ quan thi hành án dân sự theo quy định. 
- Tập trung xử lý dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là đơn thư của cán bộ, công chức trong đơn vị; nêu cao vai trò của người đứng đầu, của tập thể lãnh đạo trong xây dựng cơ quan, đơn vị, xây dựng ngành.

2. Giải pháp thực hiện

- Thực hiện tốt Quy chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị, đặc biệt là trong công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành; đảm bảo mọi hoạt động của đơn vị phải được công khai, minh bạch, công bằng, dân chủ và bàn bạc, thống nhất trong tập thể lãnh đạo, trong cấp ủy và trong đơn vị. 
- Thường xuyên giáo dục phẩm chất, đạo đức, ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần trách nhiệm, bản lĩnh chính trị cho đội ngũ cán bộ, công chức THADS, đặc biệt là đội ngũ cán bộ quản lý. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh để xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức Thi hành án dân sự trong sạch, vững mạnh.
- Tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, thường xuyên kiểm tra để phát hiện và có biện pháp chấn chỉnh, khắc phục kịp thời; kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; làm tốt công tác thi đua, khen thưởng, kịp thời biểu dương, khen thưởng những đơn vị và cá nhân có thành tích xuất sắc.
- Phổ biến, quán triệt tới toàn thể cán bộ công chức trong các đơn vị trực thuộc chủ trương của ban cán sự Đảng Lãnh đạo Bộ và chỉ đạo của Tổng cục về việc chuyển đổi vị trí công tác; triển khai thực hiện nghiêm chủ trương chuyển đổi vị trí đối với các đối tượng phải thực hiện chuyển đổi theo quy định; kiên quyết chuyển đổi vị trí công tác đối với Chi cục trưởng, Kế toán trưởng đã giữ chức vụ 02 nhiệm kỳ; làm tốt công tác tư tưởng cho cán bộ, công chức thuộc diện luân chuyển, điều động, chuyển đổi vị trí công tác.
- Thực hiện tốt công tác đánh giá cán bộ, kiên quyết bố trí công tác khác hoặc đề nghị tinh giản biên chế đối với công chức 02 năm không hoàn thành nhiệm vụ hoặc hoàn thành nhiệm vụ nhưng còn hạn chế về năng lực; đồng thời, có biện pháp biểu dương, khen thưởng kịp thời đối với công chức hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Tăng cường trao đổi, phối hợp giữa Ban Cán sự Đảng, Lãnh đạo Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, Cục THADS với Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Huyện ủy, UBND các cấp trong công tác đánh giá, quy hoạch, luân chuyển, đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm, kỷ luật cán bộ, công chức THADS, nhất là những địa phương còn nhiều hạn chế, yếu kém.

- Kiện toàn Phòng Tổ chức cán bộ, bảo đảm đủ nguồn lực để thực hiện tốt công tác tham mưu giúp Lãnh đạo Cục trong công tác tổ chức cán bộ.
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