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BÁO CÁO

Kết quả công tác tháng 5 và trong thời gian từ ngày 03/6 đến ngày 20/6/2013

(Phục vụ giao ban Lãnh đạo Tổng cục)
I.  KẾT QUẢ MỘT SỐ MẶT CÔNG TÁC

1. Kết quả công tác thi hành án dân sự 8 tháng 2013 (từ 01/10/2012 – 31/5/2013)
- Về việc: tổng số thụ lý 561.015 việc, tăng 52.532 việc (10%) so với cùng kỳ năm 2012, trong đó, số có điều kiện thi hành là 435.048 việc (chiếm tỷ lệ 77,55%), tăng 104.530 việc (31%) so với cùng kỳ năm 2012. Đã thi hành xong 255.872 việc, tăng 43.894 việc (20,7%) so với cùng kỳ năm 2012, đạt tỷ lệ 58,81% (giảm 2,96% so với cùng kỳ năm 2012). 
- Về tiền: tổng số thụ lý là 55.715 tỷ 413 triệu 057 nghìn đồng, tăng 13.886 tỷ 183 triệu (33%) so với cùng kỳ năm 2012, trong đó, số có điều kiện thi hành là 37.529 tỷ 358 triệu 467 nghìn đồng (chiếm tỷ lệ 67,36%), tăng 22.227 tỷ 747 triệu (60%) so với cùng kỳ năm 2012. Đã thi hành xong 12.077 tỷ 985 triệu 385 nghìn đồng, tăng 6.924 tỷ 385 triệu (134%) so với cùng kỳ năm 2012, đạt tỷ lệ 32,18% (giảm 1,5% so với cùng kỳ năm 2012).
- Như vậy, so với cùng kỳ năm 2012, số việc và tiền đã thi hành xong trong 8 tháng năm 2013 đều tăng, nhất là về tiền (tăng 134%) nhưng tỷ lệ thi hành án xong lại giảm. Tuy nhiên, so với 7 tháng năm 2013, kết quả thi hành án 8 tháng đã có sự chuyển biến (nhất là sau khi Tổng cục có CV số 1331/TCTHADS-VP ngày 06/6/2013 về việc đôn đốc thi hành án), cụ thể: tỷ lệ thi hành xong tăng 4% về việc và 3,5% về tiền; bên cạnh Hà Nội và Tp.Hồ Chí Minh
 duy trì tốc độ tăng ổn định, một số địa phương đã có có chuyển biến rõ rệt so với 7 tháng năm 2013, ví dụ như: Đăk Nông (tăng 8,95% về việc và 9,95% về tiền), Lào Cai (tăng 7,57% về việc và 24,91% về tiền), Tiền Giang (tăng 7,04% về việc và 4,26% về tiền), Tây Ninh (tăng 6,21% về việc và 5,08% về tiền); Hà Nam (tăng 7,94% về việc), Bình Phước (tăng 6,5% về việc); Phú Yên (tăng 20,5% về tiền), Cà Mau (tăng 14,3% về tiền), Ninh Bình (tăng 14,29% về tiền), Kiên Giang (tăng 12,07% về tiền).

Một số đơn vị có tỷ lệ thi hành xong về tiền 7 tháng còn đạt thấp đã có sự chuyển biến tích cực, như: Bình Định: 22,41% (tăng 8,83%), Thừa Thiên Huế: 17,43% (tăng 6,67%). Bên cạnh đó, một số đơn vị tỷ lệ thi hành xong về tiền vẫn rất thấp, tăng không nhiều: Vũng Tàu:13,27% (tăng 1,17%), Thái Bình: 11,69% (tăng 0,87%). Đặc biệt, kết quả 8 tháng của một số địa phương, còn giảm so với 7 tháng, ví dụ: Khánh Hòa (giảm 2,55% về việc), Gia Lai (giảm 2,21% về việc), Hòa Bình (giảm 14,42% về tiền), Điện Biên (giảm 6,05% về tiền).

2. Một số hoạt động chính của Tổng cục và Lãnh đạo Tổng cục
- Tổ chức thành công 03 cuộc Hội thảo về THADS khu vực; về Nghị quyết của Bán cán sự về công tác TCCB trong hệ thống THADS và về quy chế phối hợp giữa cơ quan Tư pháp – THADS địa phương (ngày 03 và 04/6/2013).

- Tổ chức Lớp tập huấn về công tác thống kê và công tác văn phòng tại 3 miền: Thái Nguyên (ngày 04/6/2013), Quảng Bình (ngày 14/6/2013), Hậu Giang (ngày 17/6/2013).

- Có văn bản đôn đốc triển khai tổ chức thi hành án (CV số 1331/TCTHADS-VP ngày 06/6/2013) và quán triệt tinh thần Công văn này đến các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương tại Hội nghị tập huấn công tác thống kê và công tác văn phòng.

- Tiếp tục hoàn thiện việc xây dựng nhiều đề án, văn bản:

+ Họp Ban soạn thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thi hành án dân sự.

+ Cùng Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính làm việc với Lãnh đạo Ngân hàng Nhà nước Việt Nam về nội dung liên quan đến Dự thảo Thông tư liên tịch giữa Bộ Tư pháp, NHNN Việt Nam, BHXH Việt Nam về việc cung cấp thông tin về tài khoản, khấu trừ thu nhập.

+ Quy chế phối hợp giữa cơ quan Tư pháp - THADS địa phương: Sau Hội thảo, đã chỉnh lý và hoàn thiện Dự thảo cuối cùng, ngày 18/6/2013, đã có văn bản xin ý kiến một số đơn vị thuộc Bộ theo ý kiến chỉ đạo của Thứ trưởng (dự kiến ngày 21/6/2013 sẽ xong).

+ Tiếp tục chỉnh lý Dự thảo Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 58/2009/NĐ-CP theo ý kiến chỉ đạo của Bộ trưởng (ngày 20/6/2013, đã báo cáo Bộ trưởng và Bộ trưởng kết luận chuyển thời hạn trình sang tháng 7/2013).
+ Tiếp thu và hoàn thiện Dự thảo Quy chế phối hợp liên ngành giữa Bộ Tư pháp với Bộ Công an, TANDTC và VKSNDTC.

- Họp Ban Tổ chức và họp các Tiểu ban tổ chức các hoạt động chào mừng Ngày truyền thống thi hành án dân sự và Lễ công bố quyết định của Thủ tướng; Họp Hội đồng thi nâng ngạch công chức thi hành án năm 2013.

- Họp giải quyết một số vụ việc phức tạp, có vướng mắc hoặc cần báo cáo, xin ý kiến Lãnh đạo Bộ, như: vụ Trần Kia (Bạc Liêu), vụ Công ty TNHH 01 thành viên công nghệ tàu thủy (làm việc với Cục THADS Đà Nẵng), vụ kháng nghị của Viện KSND Tp.Hồ Chí Minh...

- Xây dựng các Báo cáo tổng kết 20 năm công tác thi hành án dân sự (theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo CCTPTW); các Báo cáo về tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW phục vụ buổi làm việc của Chủ tịch nước Trương Tấn Sang và các báo cáo đột xuất khác theo yêu cầu của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục.
3. Một số mặt công tác khác

*) Về thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại

- Đã trình Chính phủ Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2009/NĐ-CP (ngày 03/6/2013), hiện đang chờ Thủ tướng ký, ban hành.
- Sau nhiều lần đôn đốc, đến nay, đã có ý kiến chính thức của TANDTC xác định 13 địa phương thực hiện thí điểm, hiện đang trình Bộ trưởng ký Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại (thành lập Tổ giúp việc, xây dựng Quy chế...); chuẩn bị tổ chức Hội nghị triển khai, tổ chức tập huấn để bổ nhiệm Thừa phát lại... và nghiên cứu, chuẩn bị việc sửa đổi, bổ sung các Thông tư liên tịch về Thừa phát lại (Thông tư số 03/TT-BTP về hướng dẫn thi hành Nghị định số 61/2009/NĐ-CP; Thông tư liên tịch số 12/2010/TTLT-BTP-BTC-TANDTC và Thông tư liên tịch số 13/2010/TTLT-BTP-BTC-TANDTC-VKSNDTC).
*) Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ
- Tính đến hết tháng 5/2013, theo tổng hợp báo cáo của Vụ NV1 và Vụ NV2, phải giải quyết gần 100 công văn các loại, trong đó, có 41 Công văn xin ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ. Kết quả, đã giải quyết: 26/41 Công văn xin ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ, đạt tỷ lệ: 63,4% (Vụ NV1: 20/32, Vụ NV2: 06/09). Số công văn xin hướng dẫn chỉ đạo nghiệp vụ còn tồn là: 15 Công văn.
- Xây dựng Báo cáo về kết quả kiểm tra việc triển khai công tác thi hành án hành chính tại thành phố Hà Nội, các tỉnh Nghệ An, Bình Định và Cà Mau (Báo cáo số 124/BC-ĐKTLN ngày 13/6/2013); Báo cáo gửi Thủ tướng Chính phủ về vụ Vinashin (Báo cáo số 93/BC-BTP ngày 04/5/2013); Đang tiếp thu, hoàn chỉnh dự thảo theo ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ đối với Báo cáo về vụ Trịnh Vĩnh Bình; Xây dựng Báo cáo trả lời kiến nghị của Đại biểu Quốc hội, Đoàn Đại biểu Quốc hội (vụ Trần Kia - Bạc Liêu và vụ việc của bà Trương Thị Huệ- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Thái Nguyên…)
- Đang lấy ý kiến và tổng hợp ý kiến góp ý của các Cục Thi hành án dân sự trong cả nước về Công văn hướng dẫn nghiệp vụ đôn đốc thi hành án hành chính (hạn cuối lấy ý kiến là ngày 20/6); Tổng kết, đánh giá quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ của TCTHADS theo Nghị định số 74/2009/NĐ-CP.
*) Công tác giải quyết khiếu nại tố cáo

- Trong tháng 5/2013, Vụ Giải quyết khiếu nại tố cáo đã tiếp 60 lượt công dân và tiếp nhận hàng trăm đơn thư các loại, lưu 119 đơn trùng theo quy định nên tổng số đơn, thư phải giải quyết: 251 đơn (trong đó có: 198 đơn khiếu nại, 41 đơn tố cáo và 12 đơn khác). Kết quả: đã ban hành 115 văn bản để giải quyết 219/251 đơn, đạt tỷ lệ 87%, trong đó, tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục ban hành 11 Quyết định giải quyết khiếu nại, tố cáo
; 12 báo cáo gửi các Đoàn Đại biểu Quốc hội, Bộ trưởng…; 05 Thông báo kết luận tại các cuộc họp của Lãnh đạo Bộ, họp liên ngành…; còn lại là các văn bản phối hợp và Phiếu chuyển đơn. Số đơn còn lại đang giải quyết: 32 đơn.

- Đang lấy ý kiến của các đơn vị thuộc Bộ về Kế hoạch thực hiện Kết luận của Thanh tra Chính phủ. Tổ chức kiểm tra, chỉ đạo giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo bức xúc phức tạp kéo dài tại Bình Dương, Bình Thuận. Đi công tác tại Hải Phòng giải quyết vụ Tuyết Len để trả lời Đại biểu Quốc hội; xây dựng các Biểu mẫu về tình hình thi hành pháp luật trong thi hành án dân sự; Biểu mẫu báo cáo về công tác bồi thường trong thi hành án dân sự; Biểu mẫu báo cáo về phòng chống tội phạm trong thi hành án dân sự...
*) Công tác tổ chức cán bộ

- Hoàn thiện Nghị quyết của Ban Cán sự về công tác tổ chức cán bộ trong hệ thống cơ quan Thi hành án dân sự; Triển khai xây dựng Chỉ thị của Bộ trưởng về phòng, chống tiêu cực trong lĩnh vực thi hành án dân sự (hiện đang lấy ý kiến các đơn vị); Tiếp tục chỉnh lý Thông tư quy định tiêu chuẩn các chức danh lãnh đạo ngành Thi hành án dân sự (dự kiến ban hành vào cuối tháng 6/2013).
- Có văn bản chỉ đạo các cơ quan THADS địa phương chấn chỉnh công tác tổ chức cán bộ, siết chặt kỷ cương kỷ luật và tăng cường công tác kiểm tra. Đôn đốc các cơ quan thi hành án dân sự địa phương gửi hồ sơ quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý giai đoạn 2016-2021 để phê duyệt.

- Chuẩn bị cho việc tổ chức Kỳ thi nâng ngạch (dự kiến tổ chức vào cuối tháng 7/2013). Tiến hành xử lý kỷ luật cán bộ của một số cơ quan thi hành án dân sự (Vĩnh Long, Cần Thơ, Tây Ninh) và tiếp tục tiến hành kiện toàn công tác tổ chức cán bộ của một số địa phương (Lâm Đồng, Đăk Nông). Triển khai Kế hoạch biệt phái cán bộ, tăng cường Chấp hành viên cho Cục THADS tỉnh Tây Ninh.

*) Công tác kế hoạch tài chính

- Tiếp thu ý kiến góp ý, chỉnh lý và hoàn thiện Dự thảo sửa đổi Thông tư số 01/2011/TT-BTP ngày 10/01/2011; sửa đổi Thông tư số 03/2011/TT-BTP ngày 17/01/2011 về phân cấp quản lý tài chính, tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản cho Tổng cục THADS và các cơ quan THADS; xây dựng Đề án về cơ chế phân bổ ngân sách đặc thù (đã có báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của Bộ trưởng về việc xây dựng Đề án);

- Triển khai phân bổ Ngân sách đợt 2 cho các đơn vị dự toán trực thuộc; triển khai Chỉ thị 09 của Thủ tướng về tiết kiệm chi tiêu công; thẩm định kết quả đấu thầu Dự án xây dựng trụ sở Cục THADS tỉnh Đồng Nai; hoàn thành kiểm tra kế toán nghiệp vụ năm 2012 (đã có báo cáo). Tiếp tục xét duyệt quyết toán của các cơ quan THADS địa phương.

*) Công tác dữ liệu, thông tin và thống kê thi hành án dân sự

- Họp liên ngành với Toà án nhân dân tối cao, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao, thống nhất Kế hoạch rà soát án tuyên không rõ, khó thi hành và có văn bản chỉ đạo địa phương rà soát, báo cáo về Tổng cục. Thành lập Tổ biên soạn Kế hoạch xây dựng Thông tư liên tịch về thống kê thi hành án dân sự.

- Phối hợp với Trung tâm Lý lịch tư pháp quốc gia xây dựng Đề án cơ sở dữ liệu quốc gia lý lịch tư pháp; Làm việc với Cục Công nghệ thông tin về việc nâng cao hiệu quả công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự và thành lập Tổ biên tập xây dựng Đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong thi hành án dân sự. Tổng hợp số liệu kết quả thi hành án dân sự 8 tháng năm 2013 và tổng hợp số liệu án tuyên không rõ khó thi hành. Vận hành Cổng thông tin điện tử Thi hành án dân sự.
*) Công tác văn phòng

Xây dựng Báo cáo phục vụ Bộ trưởng trả lời chất vấn tại Kỷ họp Quốc hội; Tổng hợp và báo cáo Lãnh đạo Tổng cục kết quả rà soát việc điều chỉnh Kế hoạch kiểm tra tại các địa phương (CV số 1387/TCTHADS-VP ngày 13/6/2013 v/v điều chỉnh kế hoạch kiểm tra năm 2013). Rà soát việc thực hiện Kế hoạch xây dựng đề án, văn bản của Tổng cục và tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục trình Lãnh đạo Bộ điều chỉnh Kế hoạch xây dựng đề án, văn bản năm 2013; Xây dựng các Báo cáo phục vụ Lãnh đạo Bộ đi công tác (Lâm Đồng, ĐăkNông, Bình Phước, Quảng Bình, Điện Biên, Lào Cai, Cao Bằng, Lạng Sơn...), phục vụ giao ban cấp Vụ Quý II/2013; Tổ chức Tọa đàm, xây dựng các văn bản chuẩn bị cho việc họp Ban Tổ chức Lễ Kỷ niệm 20 năm Ngày truyền thông và xây dựng Bảng tiêu chí chấm điểm thi đua và xếp hạng đối với các cơ quan THADS địa phương; ban hành Kế hoạch thực hiện Chuẩn mực đạo đức của cán bộ ngành Tư pháp; Thẩm định hồ sơ xét Kỷ niệm chương trình Hội đồng thi đua...
4.  Đánh giá về những tồn tại, hạn chế và khó khăn, vướng mắc
Các đơn vị thuộc Tổng cục đã triển khai thực hiện nhiều nhiệm vụ theo Kế hoạch và Thông báo kết luận, ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Tổng cục, tổ chức thành công Lớp tập huấn về công tác thống kê, công tác văn phòng và 03 cuộc Hội thảo về công tác tổ chức cán bộ, kết quả công tác thi hành án của một số địa phương đã thực sự có chuyển biến rõ nét. Bên cạnh những kết quả đã đạt được, việc thực hiện nhiệm vụ công tác vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế:

- Văn phòng chậm triển khai xây dựng Bộ tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các đơn vị thuộc Tổng cục; chưa phối hợp chặt chẽ với các đơn vị thuộc Tổng cục trong việc xây dựng Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết 49-NQ/TW và chuẩn bị tài liệu phục vụ Buổi làm việc của Chủ tịch nước.

- Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ có việc còn chậm, chưa đáp ứng yêu cầu.

- Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 61/2009/NĐ-CP tuy đã trình Thủ tướng Chính phủ nhưng vẫn chưa được ký, ban hành; Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 58/2009/NĐ-CP vẫn tiếp tục phải lấy ý kiến các cơ quan có liên quan theo chỉ đạo của Bộ trưởng.

- Việc triển khai các công việc liên quan đến tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại còn gặp khó khăn do chậm có ý kiến của TANDTC nên bị động, ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện các công tác có liên quan, nhất là việc tổ chức Hội nghị quán triệt Đề án của Chính phủ tiếp tục thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại và tổ chức tập huấn về Thừa phát lại.

- Một số nhiệm vụ chậm hoàn thành so với yêu cầu: Kế hoạch thực hiện kiến nghị theo Kết luận thanh tra của Thanh tra Chính phủ (Vụ GQKNTC); Kế hoạch xử lý nợ xấu theo Nghị quyết 01 và 02 của Chính phủ (Vụ Nghiệp vụ 1); xây dựng văn bản hướng dẫn việc đôn đốc về thi hành án hành chính (Vụ Nghiệp vụ 2).
- Việc chuyển ngạch Chấp hành viên, luân chuyển, quy hoạch; tổ chức thi nâng ngạch công chức triển khai chậm so với Kế hoạch đề ra (Vụ TCCB)
- Việc phối hợp với Cục THADS Tp. Hồ Chí Minh xây dựng phần mềm thống kê về thi hành án dân sự còn chậm (nhiệm vụ được giao đã lâu); chậm ban hành Quy chế cập nhật thông tin lên Trang Thông tin về Thi hành án dân sự (Trung tâm).

- Công tác bồi thường và đảm bảo tài chính thực hiện còn chậm, một số địa phương thực nhiện chưa nghiêm túc.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

- Tiếp tục có văn bản chấn chỉnh, đôn đốc, chỉ đạo một số địa phương có kết quả phân loại án, kết quả thi hành án đạt thấp.

- Tập trung hoàn thiện Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 58/2009/NĐ-CP trình Chính phủ, Quy chế phối hợp liên ngành trong lĩnh vực thi hành án dân sự (Vụ NV1), Quy chế phối hợp giữa cơ quan Thi hành án với cơ quan Tư pháp; Thông tư quy định tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo ngành thi hành án (Vụ TCCB) và các văn bản đề án khác.

- Hoàn thiện và trình ký, ban hành Kế hoạch thực hiện kiến nghị theo Kết luận của Thanh tra Chính phủ; Sửa đổi, bổ sung Quy chế giải quyết khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự (Vụ GQKNTC thực hiện).

- Tập trung hoàn thiện 03 quy trình về công tác tổ chức cán bộ bảo đảm kịp tiến độ (dự kiến trình trong Quý III/2013); chuẩn bị tổ chức Kỳ thi nâng ngạch công chức (dự kiến vào tháng 7/2013); tiếp tục kiện toàn tổ chức cán bộ, chuyển ngạch Chấp hành viên. Xây dựng Chỉ thị của Bộ trưởng về phòng, chống tiêu cực trong lĩnh vực thi hành án dân sự (Vụ TCCB thực hiện).

- Tiếp tục triển khai các đề án về cơ cấu tổ chức bộ máy của cơ quan Tổng cục theo quy định tại Nghị định số 22/2013/NĐ-CP của Chính phủ, báo cáo Lãnh đạo Bộ, trình Ban Cán sự.
- Tiếp tục triển khai các công việc có liên quan đến hoạt động chào mừng Lễ Kỷ niệm Ngày truyền thống ngành THADS theo Kế hoạch; Xây dựng Bộ tiêu chí đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các đơn vị; hoàn thành Bảng tiêu chí chấm điểm thi đua và xếp hạng đối với các cơ quan THADS địa phương; tiến hành thanh lý ôtô cũ của Tổng cục theo Quyết định của Bộ Tư pháp và triển khai Kế hoạch mua sắm xe ôtô bán tải cho các cơ quan THADS địa phương; sắp xếp, bố trí lịch để Lãnh đạo Tổng cục tham gia Đoàn công tác của Bộ trưởng, Đoàn khảo sát của Ban Chỉ đạo CCTP TW; phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn hỗ trợ tiền nghỉ mát cho cán bộ, công chức của cơ quan Tổng cục (VP thực hiện).
- Xây dựng Đề án về cơ chế phân bổ ngân sách đặc thù (sau khi có ý kiến của Bộ trưởng); sửa đổi Thông tư số 03/2011/TT-BTP ngày 17/01/2011 về phân cấp quản lý tài chính, tài sản, đầu tư xây dựng cơ bản cho Tổng cục THADS và các cơ quan THADS và sửa đổi Thông tư Thông tư số 01/2011/TT-BTP ngày 10/01/2011 quy định mẫu, nguyên tắc cấp, phát, sử dụng Thẻ Chấp hành viên, Thẻ Thẩm tra viên thi hành án và trang phục, phù hiệu, cấp hiệu công chức trong hệ thống thi hành án dân sự. Tiếp tục xét duyệt quyết toán của các địa phương và tổng hợp rà soát Dự toán Ngân sách năm 2014 (Vụ KHTC thực hiện).

- Triển khai Kế hoạch xử lý nợ xấu theo Nghị quyết 01 và 02 của Chính phủ (Vụ NV1 thực hiện); Hoàn thành việc ban hành văn bản hướng dẫn việc đôn đốc thi hành án hành chính (Vụ NV2).

- Bám sát việc ban hành Nghị định sửa đổi, bổ sung Nghị định số 61/2009/NĐ-CP; chuẩn bị tổ chức Hội nghị quán triệt việc triển khai thực hiện thí điểm chế định Thừa phát lại; triển khai sửa đổi, bổ sung các Thông tư liên tịch liên quan đến chế định Thừa phát lại
 (Vụ NV1 thực hiện).
- Xây dựng Báo cáo Lãnh đạo Bộ và Lãnh đạo Tổng cục về kết quả Lớp tập huấn công tác thống kê và công tác văn phòng; Triển khai Kế hoạch kiểm tra việc ra quyết định thi hành án, thụ lý thi hành án, phân loại việc, tiền thi hành án dân sự, kết quả thi hành án dân sự và công tác thống kê thi hành án dân sự năm 2013 (Trung tâm thực hiện).

- Triển khai Kế hoạch kiểm tra của Tổng cục tiến hành trong tháng 6/2013 tại Vĩnh Long, Tiền Giang, Đà Nẵng (VP đôn đốc các đơn vị thực hiện).

- Hoàn thiện các Báo cáo theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo CCTPTW và Báo cáo phục vụ Buổi làm việc của Chủ tịch nước: Báo cáo tổng kết 20 năm công tác THADS, Báo cáo chuyên đề về Đề án quản lý thống nhất về thi hành án (Vụ TCCB); Báo cáo tổng kết triển khai thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị (VP); Báo cáo chuyên đề về Thừa phát lại (Vụ NV1).
- Tiếp tục chủ động tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục giải quyết những điểm nghẽn tại địa phương; đồng thời, tập trung giải quyết các văn bản xin ý kiến hướng dẫn chỉ đạo nghiệp vụ của địa phương, nhằm giải quyết số lượng văn bản tồn và tạo điều kiện giúp các cơ quan THADS địa phương trong việc tổ chức thi hành án (các đơn vị thực hiện).
- Quan tâm, chú trọng hơn nữa đến công tác bồi thường Nhà nước và bảo đảm về tài chính trong lĩnh vực thi hành án dân sự, nhất là tại các địa phương.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo Kế hoạch.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác tháng 5 và trong thời gian từ ngày 03/6 đến ngày 20/6/2013, một số nhiệm vụ trong thời gian tới của Tổng cục Thi hành án dân sự, đề nghị các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục quan tâm chỉ đạo các đơn vị tập trung triển khai tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Bộ trưởng Hà Hùng Cường (để b/c);

- TT Nguyễn Đức Chính (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để b/c);

- Văn phòng Bộ (để p/h); 

- Các đơn vị thuộc Tổng cục (để t/h);

- Các Phó CVP Tổng cục (để t/h);

- Lưu VT.
	TL.TỔNG CỤC TRƯỞNG

KT.CHÁNH VĂN PHÒNG
     PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
              (đã ký)
  Trần Thị Phương Hoa


� Hà Nội đạt tỷ lệ 64,91% về việc và 26,61% về tiền (tăng 3,33% về việc và 2,23% về tiền so với 7 tháng); Tp.HCM đạt tỷ lệ 61,18% về việc và 39,2% về tiền (tăng 4,16% về việc và 4,4% về tiền so với 7 tháng)


� 02 Quyết định chấp nhận một phần nội dung khiếu nại (vụ bà Trần Thị Thùy Nga – Đắc Nông; vụ bà Lê Thị Kim Nhàng – Đăk Lăk); 09 Quyết định không chấp nhận nội dung khiếu nại (vụ bà Quách Thị Đức – Đăk Lăk; vụ bà Lê Thị Hoàng Kim – Vĩnh Long; vụ ông Vũ Hoàng Tine – Vĩnh Long; vụ ông Vũ Hoàng Lin – Vĩnh Long; vụ bà Ngô Ngọc Nga – Vĩnh Long; vụ bà Lê Thị Tá – Gia Lai; vụ bà Nguyễn Thị Kim – Hà Nội; vụ bà Nguyễn Thị Kim Dung – Hà Nội; vụ bà Trần Thị Hương – Hậu Giang)


� Thông tư liên tịch số 12/2010/TTLT-BTP-BTC-TANDTC và Thông tư liên tịch số 13/2010/TTLT-BTP-TANDTC-VKSNDTC
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