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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Hoàng Sỹ Thành – Quyền Tổng cục trưởng 
Tổng cục Thi hành án dân sự tại buổi làm việc với Cục Thi hành án
 dân sự thành phố Hồ Chí Minh


Ngày 30 tháng 8 năm 2013, đồng chí Hoàng Sỹ Thành - Q.Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự đã chủ trì buổi làm việc với Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh (Thành phố) về thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ công tác năm 2013. Tham dự buổi làm việc có các đồng chí trong Ban lãnh đạo Cục; Trưởng, phó phòng chuyên môn thuộc Cục và các đồng chí Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự 24 quận, huyện của Thành phố.

Sau khi nghe đồng chí Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự thành phố báo cáo kết quả công tác 11 tháng năm 2013, những khó khăn, vướng mắc, đề xuất, kiến nghị và ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự buổi làm việc, trên cơ sở kết quả kết quả công tác của toàn Ngành nói chung và kết quả của Cục THADS Thành phố nói riêng, đồng chí Q. Tổng cục trưởng đã kết luận như sau:

1. Về kết quả 10 tháng năm 2013
- Kết quả THADS trong toàn quốc: Tổng số phải thi hành 656.111 việc, tăng 80.919 việc (23,35% sơ với cùng kỳ năm 2012) với tổng số tiền phải thu trên 64 ngàn tỷ đồng, tăng gần 15 ngàn tỷ đồng (69,41% so với cùng kỳ). Năm 2013, Tổng cục đã chỉ đạo quyết liệt trong việc phân loại án, tăng cường công tác sự kiểm tra trong toàn Ngành nên số việc, tiền có điều kiện thi hành 10 tháng năm 2013 tăng cao, chiếm 79,36% về việc (tăng 10,86% so với cùng kỳ năm 2012) và 65,33%  về giá trị (tăng 164,4% so với cùng kỳ) trên tổng số phải thi hành.

Kết quả: 10 tháng năm 2013, toàn Ngành đã thi hành xong 356.701 việc, (tăng 22,6% so với cùng kỳ); thu được trên 18 ngàn tỷ đồng (tăng 145,2% so với cùng kỳ); đạt tỷ lệ 68,51% về việc và 42,96% về giá trị trên số có điều kiện thi hành (thấp hơn 4,6% về việc; 3,34% về giá trị so với cùng kỳ). Như vậy, mặc dù số việc thi hành xong và số tiền thu được đều tăng so với cùng kỳ năm 2012, song, do số việc, tiền thụ lý mới tăng cao, nên tỷ lệ thi hành xong về việc, tiền trên số có điều kiện thi hành vẫn thấp hơn cùng kỳ năm 2012 và còn cách rất xa so với chỉ tiêu của Quốc hội giao (88% về việc, 77% về giá trị).

- Kết quả của Cục THADS TP Hồ Chí Minh: 
+ Về THADS: Là địa bàn trọng yếu, trung tâm kinh tế của đất nước, những năm vừa qua, tổng số việc, tiền của Thành phố HCM luôn chiếm tỷ lệ lớn trong tổng số việc, tiền phải thi hành của toàn Ngành, do đó, kết quả thi hành án dân sự của Cục THADS thành phố cũng có tác động rất lớn đến kết quả thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu của toàn Ngành. Qua báo cáo của cục THADS thành phố, 10 tháng năm 2013, tổng số việc phải thi hành của Thành phố là 73.213 việc (chiếm 11,15% số việc phải thi hành trong toàn quốc); với tổng số tiền phải thu gần 22 ngàn tỷ đồng (chiếm 34,2% số tiền phải thi hành trong toàn quốc), trong đó, số có điều kiện thi hành chiếm 71% về việc (tăng 17% so với cùng kỳ) và 43% về giá trị (tăng 76% so với cùng kỳ) trên tổng số phải thi hành.

Kết quả: Đến 31/7/2013, Thành phố đã thi hành xong 38.720 việc (tăng 15% so với cùng kỳ); thu được trên 5.300 tỷ đồng (tăng 52% so với cùng kỳ), đạt tỷ lệ 74,01% về việc; 57,23% về giá trị trên số có điều kiện thi hành. Theo báo cáo mới nhất của đồng chí Cục trưởng, đến hết tháng 8/2013, Cục đã thi hành xong 45.084 việc, thu được gần 6.400 tỷ, đạt tỷ lệ 81,09% về việc và 66,72% về giá trị trên tổng số có điều kiện thi hành.

+ Các mặt công tác khác: Công tác tổ chức cán bộ tiếp tục được quan tâm thực hiện, tổ chức, bộ máy được kiện toàn một bước, công tác đánh giá, quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, kỷ luật và thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức đi vào nề nếp; nhiều tồn tại, thiếu sót đã từng bước được khắc phục. Công tác hướng dẫn, chỉ đạo nghiệp vụ có tiến bộ, đảm bảo chất lượng và tiến độ; công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo đảm bảo kịp thời, đúng quy định của pháp luật; công tác tài chính, quản lý tài sản, đầu tư, xây dựng cơ bản được thực hiện công khai, minh bạch, đúng quy định... 
- Với những kết quả đã đạt được, Cục Thi hành án dân sự thành phố đã tiệm cận gần đến chỉ tiêu được giao theo Nghị quyết của Quốc hội. Kết quả công tác THADS tại TP Hồ Chí Minh đã thể hiện sự quyết tâm, tinh thần vượt khó, nỗ lực bền bỉ của toàn thể CBCC trong các cơ quan THADS thành phố. Thay mặt Lãnh đạo Tổng cục, đồng chí Quyền Tổng cục trưởng đã biểu dương những cố gắng của CBCC các cơ quan THADS Thành phố và mong muốn CBCC Cục THADS thành phố phát huy những kết quả đã đạt được, trong những tháng cuối  năm, tiếp tục phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao, góp phần quan trọng vào kết quả chung của toàn Ngành.

2. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới

Mặc dù kết quả đạt được trong 11 tháng năm 2013 của cục THADS thành phố là rất đáng khích lệ, tuy nhiên, đồng chí Q. Tổng cục trưởng cũng lưu ý Cục THADS thành phố khắc phục những hạn chế trong việc phân loại án; trong việc chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính, công vụ; trong việc giải quyết các vụ án lớn, phức tạp… Để tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao trong những tháng cuối năm, đồng chí Q. Tổng cục trưởng yêu cầu Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự TP Hồ Chí Minh nói riêng và Cục Thi hành án dân sự các tỉnh, thành phố trong toàn quốc nói chung tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau:
2.1. Đối với các địa phương đạt kết quả THADS gần với chỉ tiêu được giao: Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt, đảm bảo đạt và cố gắng vượt chỉ tiêu được giao để san sẻ cho những địa phương gặp nhiều khó khăn.

Đối với các địa phương kết quả THADS còn thấp: Có biện pháp sốc lại tinh thần để CBCC trong đơn vị không nản chí; kết hợp tuyên truyền về những cố gắng, nỗ lực vượt khó của CBCC Cục THADS thành phố Hồ Chí Minh, động viên anh em quyết tâm vượt khó, nỗ lực phấn đấu, đoàn kết thực hiện nhiệm vụ được giao, dù không thể hoàn thành chỉ tiêu cũng phải cố gắng phấn đấu đạt kết quả cao nhất có thể đạt được. Kiên quyết không để xảy ra hiện tượng nản chí, buông xuôi trong cơ quan, đơn vị.

2.2. Tiếp tục tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, đảm bảo số liệu báo cáo thống kê 12 tháng phải trung thực, việc phân loại án có điều kiện, không có điều kiện thi hành đảm bảo chính xác. Toàn Ngành phải xác định rõ và kiên quyết đấu tranh chống bệnh thành tích trong báo cáo, thống kê thi hành án. Tập thể, cá nhân nào cố tình báo cáo sai số liệu, phân loại việc không chính xác sẽ bị xử lý nghiêm, nhất là những người đứng đầu cơ quan, đơn vị .

2.3. Tăng cường kỷ cương, kỷ luật trong đơn vị; kịp thời chấn chỉnh những vi phạm, thiếu sót của CBCC trong quá trình thực thi công vụ; kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm kỷ luật, vi phạm pháp luật. 

Tổ chức bình xét thi đua, khen thưởng cuối năm đảm bảo khách quan, dân chủ, đúng người, đúng thành tích đạt được, có biện pháp khen thưởng kịp thời đối với những tập thể, cá nhân đạt thành tích cao trong công tác THADS, nhất là những cá nhân trực tiếp tổ chức thi hành án.
2.4. Chuẩn bị tiến hành tổng kết toàn diện các mặt công tác năm 2013 để đánh giá những việc đã làm được, những việc chưa làm được, từ đó, đề ra các giải pháp để phát huy những kết quả đã đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong năm 2014.

Tổ chức tổng kết công tác năm 2013 và triển khai công tác năm 2014 với những nội dung sau: 

- Tổng kết công tác thi hành án dân sự năm 2013, triển khai công tác thi hành án dân sự năm 2014.

- Tổng kết 04 năm  thi hành Luật Thi hành án dân sự.

- Sơ kết việc thực hiện Thông tư 17/2010/TT-BTP ngày 11/10/2010 quy định phân cấp quản lý công chức, công chức lãnh đạo cơ quan quản lý thi hành án dân sự và cơ quan thi hành án dân sự.

Đối với những kiến nghị của Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh, đồng chí Tổng cục trưởng đã trực tiếp trả lời và giải thích tại buổi làm việc.
Trên đây là ý kiến kết luận, chỉ đạo của đồng chí Hoàng Sỹ Thành - Q. Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự tại buổi làm việc với Cục Thi hành án dân sự thành phố Hồ Chí Minh, Văn phòng Tổng cục thông báo để các đơn vị biết và thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Nguyễn Đức Chính (để b/c);

- Lãnh đạo Tổng cục (để b/c);

- Các đơn vị thuộc TC (để biết);

- Cục THADS các tỉnh, TP (để t/hiện);

- Lưu VT.
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