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KẾ HOẠCH

Triển khai các hoat động hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Tư pháp (28/8/1945 - 28/8/2015) và Đại hội thi đua yêu nước 

ngành Tư pháp lần thứ IV

Thực hiện Quyết định số 394/QÐ-BTP ngày 19 tháng 2 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp Về việc ban hành Kế hoạch hoạt động hướng tới tổ chức kỷ niệm 70 năm Ngày Truyền thống Ngành Tư pháp Việt Nam (28/8/1945 - 28/8/2015) và Đại hội thi đua yêu nước Ngành Tư pháp lần thứ IV, Tổng cục Thi hành án dân sự ban hành kế hoạch triển khai cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch của Bộ Tư pháp về việc tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Truyền thống Ngành Tư pháp Việt Nam trong hệ thống các cơ quan Thi hành án dân sự; 
- Thông qua việc tổ chức, tham gia các hoạt động kỷ niệm khơi dậy niềm tự hào về truyền thống ngành Tư pháp của cán bộ, công chức, người lao động trong các cơ quan Thi hành án dân sự, từ đó tạo không khí thi đua sôi nổi trong Ngành, góp phần hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.

           2. Yêu cầu

- Đảm bảo sự lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt, sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả trong việc triển khai thực hiện các hoạt động trong các cơ quan Thi hành án dân sự;
- Việc tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm thành lập ngành Tư pháp phải gắn với việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ về thi hành án dân sự theo Nghị quyết của Quốc hội, Quyết định của Bộ trưởng Bộ Tư pháp và Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, thu hút đông đảo công chức và người lao động trong toàn hệ thống  Thi hành án dân sự tham gia.
II. NỘI DUNG 

1. Phát động phong trào thi đua 

1.1. Phát động các đợt thi đua đặc biệt lập thành tích hướng tới kỷ niệm 70 năm Truyền thống ngành Tư pháp Việt Nam

Tổ chức phát động các phong trào thi đua đến cán bộ, công chức, người lao động trong các cơ quan Thi hành án dân sự, tạo khí thế và phong trào thi đua sôi nổi trên toàn quốc với khẩu hiệu “Toàn ngành Thi hành án dân sự  đồng thuận, vượt khó thi đua hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu, nhiệm vụ, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Truyền thống Ngành Tư pháp Việt Nam và Đại hội thi đua yêu nước Ngành Tư pháp lần thứ IV (28/8/1945-28/9/2015)”. Cụ thể như sau:
Đợt 1: Từ ngày 01/5/2014 đến 30/9/2014 với mục tiêu thi đua lập nhiều thành tích xuất sắc trong công tác thi hành án dân sự, chào mừng những ngày lễ lớn trong năm và ngày Truyền thống Thi hành án dân sự 19/7/2014; kỷ niệm 69 năm ngày truyền thống ngành Tư pháp 28/8/2014. 
Đợt 2: Từ ngày 01/10/2014 đến 30/9/2015 với mục tiêu thi đua lập nhiều thành tích xuất sắc trong công tác thi hành án dân sự, chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Truyền thống ngành Tư pháp 28/8/2015. 
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 5/2014 đến 30/9/2015.
- Đơn vị thực hiện: Các đơn vị thuộc Tổng cục và các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.
1.2. Phát hiện, bồi dưỡng điển hình tiên tiến giai đoạn 2010-2015

- Nội dung: Xây dựng, bồi dưỡng điển hình tiên tiến là các tập thể, cá nhân xuất sắc trong các lĩnh vực công tác ở từng đơn vị, cụm thi đua, khu vực thi đua; thường xuyên đẩy mạnh tuyên truyền, giới thiệu, biểu dương và nhân rộng việc học tập các gương điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt, mô hình, cách làm hay, hiệu quả trong công tác thi hành án dân sự tạo sự lan tỏa trong toàn Ngành; chú trọng việc phát hiện, động viên, khen thưởng tại đơn vị, địa phương sau các đợt thi đua; lựa chọn những tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong 5 năm để tuyên dương và đề nghị khen thưởng.

- Thời gian thực hiện: Từ tháng 5/2014 đến tháng 6/2015.

           -  Đơn vị thực hiện: Các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục; Chi cục Thi hành án dân sự.

          -  Đơn vị phối hợp: Các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục, Chi cục Thi hành án dân sự.

2. Tổ chức các hoạt động, sự kiện

          2.1. Công tác truyền thông

            Tăng cường công tác truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng trong và ngoài Ngành về truyền thống 70 năm xây dựng và phát triển của Ngành Tư pháp nói chung và truyền thống Thi hành án dân sự nói riêng; về vai trò, vị trí của công tác tư pháp, công tác thi hành án dân sự đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đất nước; các hoạt động, mục tiêu, giải pháp của Bộ, Tổng cục Thi hành án dân sự về đẩy mạnh việc xây dựng, hoàn thiện và thực hiện pháp luật trong lĩnh vực thi hành án dân sự; 

Thường xuyên tuyên truyền, thông tin về hoạt động và kết quả nổi bật của công tác thi hành án dân sự các cấp; tham gia viết tin, bài gửi đăng trên các Báo, Tạp chí Trung ương và địa phương, Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp, Trang thông tin của Tổng cục Thi hành án dân sự, Trang thông tin Thi đua – Khen thưởng và Trang thông tin của đơn vị mình.

            - Thời gian thực hiện: Thường xuyên.

  -  Đơn vị chủ trì: Giao Trung tâm Dữ liệu Thông tin & Thống kê Thi hành án dân sự.

 - Đơn vị phối hợp: Các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự các địa phương.

2.2. Tổ chức tọa đàm, gặp mặt công chức, người lao động trong đơn vị nhân dịp ngày truyền thống

- Nội dung: Vào dịp kỷ niệm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự năm 2014 và năm 2015, Tổng cục và các cơ quan Thi hành án dân sự tổ chức tọa đàm, gặp mặt, thăm hỏi các đồng chí nguyên là Thủ trưởng các đơn vị trong Ngành THADS đã nghỉ hưu, cán bộ, công chức, người lao động đang làm việc trong đơn vị để nhằm ôn lại truyền thống, khuyến khích, động viên cán bộ, công chức, người lao động thế hệ hôm nay phát huy truyền thống, đoàn kết, đồng thuận, vượt khó hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; tổ chức thăm hỏi các gia đình cán bộ, công chức, người lao động trong Ngành có công với cách mạng, gia đình chính sách, gia đình khó khăn, Bà mẹ Việt Nam Anh hùng do các đơn vị nhận phụng dưỡng.
- Thời gian thực hiện: Vào dịp kỷ niệm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự năm 2014 và năm 2015.
            -  Đơn vị thực hiện:  Tổng cục và các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.

         2.3. Xây dựng cuốn Sách “Phát huy truyền thống, xây dựng đội ngũ cán bộ thi hành án dân sự ngày càng vững mạnh”

          - Nội dung: Các bài viết nghiên cứu, tài liệu giới thiệu về quá trình hình thành, phát triển, thành tựu, kinh nghiệm và định hướng phát triển về công tác thi hành án dân sự.

          - Thời gian hoàn thành: Tháng 5/2015.

          - Đơn vị chủ trì: Vụ Tổ chức cán bộ

          - Đơn vị phối hợp: Các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự các địa phương.

          - Kinh phí thực hiện: Tổng cục Thi hành án dân sự.

2.4. Chỉnh trang trụ sở làm việc cơ quan Thi hành án dân sự các  cấp

- Nội dung: Xây dựng công sở văn minh, sạch đẹp, tu bổ, làm sạch đẹp công trình kiến trúc, khuôn viên, cảnh quan; sắp xếp, bố trí hợp lý các phòng chức năng của trụ sở làm việc cơ quan Thi hành án dân sự các cấp đảm bảo tính trang nghiêm, tiết kiệm, hiệu quả, thuận tiện cho cán bộ, công chức, người lao động trong đơn vị thực hiện nhiệm vụ công tác và nhân dân đến liên hệ làm việc.
          - Thời gian thực hiện: Từ tháng 5/2014 đến tháng 8/2015.

          -  Đơn vị thực hiện: Các đơn vị thuộc Tổng cục, cơ quan Thi hành án dân sự địa phương.

- Kinh phí thực hiện: Tổng cục, Cục, Chi cục Thi hành án dân sự.

3. Tích cực tham gia và hưởng ứng các hoạt động theo Kế hoạch của Bộ Tư pháp ban hành kèm theo tại Quyết định số 394/QÐ-BTP ngày 19 tháng 2 năm 2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp 
3.1. Phối hợp tham gia các hoạt động chungcủa Bộ

Các cơ quan thi hành án dân sự tích cực, chủ động sưu tầm tư liệu lịch sử, bổ sung những tài liệu, hiện vật tiêu biểu về ngành Tư pháp và thi hành án dân sự để xây dựng và hoàn thiện Phòng Truyền thống của đơn vị và tham gia cuộc thi Triển lãm tư liệu, hiện vật công tác tư pháp và thi hành án dân sự; phối hợp cung cấp tư liệu để xây dựng kỷ yếu về Lễ kỷ niệm 70 năm Ngày Truyền thống ngành Tư pháp; 

          Tích cực tham gia các hoạt động cụ thể, thiết thực do Bộ Tư pháp phát động và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam, thu hút cán bộ, công chức Thi hành án dân sự và toàn xã hội sự tham gia; củng cố, kiện toàn về tổ chức và hoạt động của Báo cáo viên, tuyên truyền viên của đơn vị

Riêng Cục Thi hành án dân sự tỉnh Tuyên Quang phối hợp với Văn phòng Bộ tham gia chỉnh trang Khu di tích cơ quan Bộ Tư pháp tại xã Minh Thanh, huyện Sơn Dương, tỉnh Tuyên Quang.

          - Thời gian thực hiện: Từ tháng 7/2014 đến tháng 9/2015.

          - Đơn vị chủ trì: Văn phòng Tổng cục chủ trì đôn đốc, nhắc nhở.

3.2. Hưởng ứng tham gia các cuộc thi

Các đơn vị trong toàn hệ thống Thi hành án dân sự tổ chức phát động và tạo điều kiện để cán bộ, công chức trong đơn vị hưởng ứng tham gia các cuộc thi tìm hiểu về Ngành Tư pháp, về công tác tư pháp trên Báo Pháp luật Việt Nam; cuộc thi “Tìm hiểu về Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; cuộc thi sáng tác ca khúc về ngành Tư pháp và về Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;

Chuẩn bị các điều kiện cần thiết, tích cực tập luyện để tham gia các Hội thi nghệ thuật quần chúng, Hội thao của Bộ Tư pháp do các Khu vực thi đua tổ chức đạt kết quả cao;

          - Thời gian thực hiện: Từ tháng 7/2014 đến tháng 9/2015.

          - Đơn vị chủ trì: Văn phòng Tổng cục chủ trì đôn đốc, nhắc nhở.

4. Kinh phí, các điều kiện bảo đảm
  Kinh phí triển khai các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Tư pháp và Đại hội thi đua yêu nước ngành Tư pháp lần thứ IV, thực hiện theo quy định hiện hành. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tổng cục Thi hành án dân sự


Xây dựng và ban hành Kế hoạch triển khai các hoat động hướng tới kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống ngành Tư pháp và Đại hội thi đua yêu nước ngành Tư pháp lần thứ IV trong phạm vi toàn Ngành. Tổ chức phát động phong trào thi đua tới toàn thể cán bộ, công chức, người lao động trong toàn ngành Thi hành án dân sự; phối hợp chặt chẽ với các đơn vị thuộc Bộ triển khai, thực hiện các nhiệm vụ khác đã được phân công tại Kế hoạch. 

Chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi Cục Thi hành án dân sự  tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương xây dựng kế hoạch phù hợp với điều kiện, đặc điểm của các địa phương và tổ chức thực hiện nhiệm vụ được nêu trong kế hoạch của Bộ, của Tổng cục. 

Văn phòng Tổng cục phối hợp với Trung tâm Dữ liệu thông tin & Thống kê thi hành án dân sự và các đơn vị có liên quan thuộc Tổng cục triển khai, thực hiện các nội dung thuộc trách nhiệm của Tổng cục, đồng thời hướng dẫn, đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị, địa phương thực hiện tốt kế hoạch này.

2. Cục Thi hành án dân sự tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương
 Xây dựng và ban hành Kế hoạch ở địa phương, đơn vị mình và tổ chức thực hiện tốt nội dung kế hoạch đã đề ra. Kết thúc đợt thi đua các đơn vị tổ chức đánh giá việc triển khai thực hiện kế hoạch ở đơn vị mình; phát hiện những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc để kịp thời biểu dương, khen thưởng. 
 Chỉ đạo Chi cục Thi hành án dân sự quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh triển khai có hiệu quả các nội dung được nêu trong kế hoạch, bảo đảm thiết thực hiệu quả, lan tỏa rộng khắp. 

Nhận được Kế hoạch này, các đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện, thường xuyên tổng hợp, báo cáo tiến độ các nội dung đã thực hiện về Tổng cục để tổng hợp chung báo cáo Lãnh đạo Bộ. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, các đơn vị, địa phương kịp thời báo cáo về Tổng cục bằng văn bản (qua Văn phòng Tổng cục) để được hướng dẫn, giải đáp./.

	Nơi nhận:

- Bộ trưởng (để b/c);

- Thứ trưởng Đinh Trung Tụng (để b/c);

- Văn phòng Bộ (để p/h);

- Vụ Phổ biến giáo dục pháp luật (để p/h);

- Cục Công tác phía Nam (để p/h);
- Tổng cục trưởng (để báo cáo);
- Các Phó Tổng cục trưởng (để biết);

- Các đơn vị thuộc Tổng cục THADS (để t/h);

- Cục THADS các tỉnh, TP trực thuộc TW (để t/h);

- Lưu: VT.
	KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG

PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG

(Đã ký)
  Mai Lương Khôi
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