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THÔNG BÁO

Kết luận của Tổng Cục trưởng tại cuộc họp giao ban ngày 31/10/2014

Ngày 31/10/2014, Tổng Cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Hoàng Sỹ Thành đã chủ trì cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục. Tham dự cuộc họp có các Phó Tổng cục trưởng: Nguyễn Văn Sơn, Mai Lương Khôi; đồng chí Nguyễn Văn Tuấn - Chánh Văn phòng, Đặng Văn Huy - Phó Chánh Văn phòng, Vũ Quang Tuấn - Chuyên viên Văn phòng Tổng cục (Thư ký).

Sau khi nghe Văn phòng Tổng cục báo cáo và ý kiến phát biểu của các đồng chí Lãnh đạo Tổng cục, Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành kết luận như sau:
1. Cơ bản nhất trí với các nội dung Báo cáo của Văn phòng, tuy nhiên, Báo cáo cần đánh giá cụ thể, rõ hơn tình hình, kết quả thực hiện các thông báo kết luận của Lãnh đạo Tổng cục, đặc biệt là những công việc chưa hoàn thành, chậm tiến độ và phải nêu cụ thể đơn vị triển khai công việc còn chậm, chất lượng chưa đạt yêu cầu. 

2. Về nhiệm vụ phải tập trung triển khai thực hiện trong thời gian tới:
2.1.Về Hội nghị tổng kết công tác THADS năm 2014, triển khai Kế hoạch công tác năm 2015:
Giao Văn phòng Tổng cục giúp Lãnh đạo Tổng cục phối hợp chặt chẽ với các đơn vị có liên quan trong việc chuẩn bị các nội dung tổ chức Hội nghị theo chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, cụ thể:

- Thời gian: sau khi Quốc hội thông qua Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự năm 2008, ban hành Nghị quyết (nếu có);

- Địa điểm: chủ động liên hệ, trao đổi để tham mưu, đề xuất và báo cáo Lãnh đạo Tổng cục về địa điểm (lưu ý gợi ý của Bộ trưởng tổ chức tại tỉnh lân cận thủ đô Hà Nội);
- Tiếp thu các ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ để hoàn chỉnh Kế hoạch tổ chức Hội nghị, sớm trình Thứ trưởng Nguyễn Thúy Hiền phê duyệt; dự kiến thành phần, phân công công việc và dự thảo Quyết định thành lập Ban Tổ chức Hội nghị báo cáo Lãnh đạo Bộ ban hành ngay sau khi Kế hoạch tổ chức được phê duyệt;
- Về việc chuẩn bị các văn kiện, tài liệu phục vụ Hội nghị: cần đẩy nhanh tiến độ xây dựng Báo cáo tổng kết, trình Lãnh đạo Tổng cục cho ý kiến, đồng thời tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục có Công văn chỉ đạo các đơn vị thuộc Tổng cục, Cục Thi hành án dân sự địa phương trong việc chuẩn bị nội dung báo cáo chuyên đề trình bày tại Hội nghị, trong đó cần chỉ rõ các tồn tại, hạn chế, yếu kém và nguyên nhân, giải pháp khắc phục (lưu ý chỉ đạo, gợi ý của Bộ trưởng);
- Tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục, chủ động liên hệ, mời Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc hoặc Phó Chủ tịch Quốc hội Uông Chu Lưu dự Hội nghị.
Phân công Phó Tổng cục trưởng Mai Lương Khôi trực tiếp chỉ đạo, điều hành các nội dung, công việc phục vụ tổ chức Hội nghị này.
2.2. Về Hội nghị sơ kết thực hiện thí điểm Thừa phát lại:
Giao Vụ nghiệp vụ 1 tham mưu, chuẩn bị các nội dung để tổ chức Hội nghị sơ kết thực hiện thí điểm Thừa phát lại, cụ thể:
- Thời gian, địa điểm: tổ chức trong tháng 11 (cần dự kiến thời gian, địa điểm cụ thể báo cáo Lãnh đạo Tổng cục cho ý kiến sớm);
- Chuẩn bị chu đáo nội dung các báo cáo, chuyên đề, thành phần khách mời;
- Phối hợp chặt chẽ với Văn phòng Tổng cục trong khâu tổ chức Hội nghị đảm bảo bài bản, hiệu quả, tiết kiệm.
Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn trực tiếp chỉ đạo công tác chuẩn bị các nội dung, công việc phục vụ tổ chức Hội nghị này.
2.3. Về dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi hành án dân sự:

Giao Vụ nghiệp vụ 1: Phối hợp với các đơn vị thuộc Tổng cục, Ban soạn thảo dự án Luật tiếp tục bám sát, tranh thủ sự ủng hộ của các Đại biểu Quốc hội (Quốc hội cho ý kiến vào ngày 03/11/2014 và dự kiến thông qua vào ngày 25/11/2014); Tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục làm các thủ tục thành lập Ban soạn thảo, Tổ biên tập xây dựng Nghị định quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Thi hành án dân sự theo hướng xây dựng một Nghị định chung (gồm nội dung của 03 Nghị định dự kiến xây dựng trước đây).
Phân công Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Văn Sơn với vai trò phụ trách Vụ Nghiệp vụ 1 chỉ đạo về mặt hành chính, công vụ; Phó Tổng cục trưởng Nguyễn Thanh Thủy chỉ đạo bám sát ý kiến của Quốc hội, chuẩn bị nội dung cho việc ban hành Luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.
2.4. Về một số vấn đề liên quan đến công tác tổ chức cán bộ:
Giao Vụ Tổ chức cán bộ Tổng cục tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục:

· Tiến hành hoàn thiện các thủ tục công bố kết quả, bổ nhiệm Chấp hành viên trên cơ sở kết quả thi tuyển Chấp hành viên sơ cấp năm 2014 đã được Lãnh đạo Bộ phê duyệt;
· Chuẩn bị các nội dung liên quan, báo cáo xin chủ trương Lãnh đạo Tổng cục về việc tổ chức kỳ thi nâng ngạch Chấp hành viên sơ cấp lên Chấp hành viên trung cấp, Thẩm tra viên lên Thẩm tra viên chính;
· Tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục phối hợp với Vụ Tổ chức cán bộ Bộ Tư pháp tiến hành thực hiện các thủ tục liên quan đến việc bổ nhiệm lại các Phó Tổng cục trưởng đối với đồng chí Nguyễn Văn Sơn và đồng chí Nguyễn Thanh Thủy;
· Triển khai thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thi hành án dân sự; kiện toàn tổ chức của đơn vị mới; tổ chức rà soát chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị thuộc Tổng cục, trên cơ sở đó xây dựng dự thảo Quyết định của Tổng cục Thi hành án dân sự quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của từng đơn vị thuộc Tổng cục.
· Đề xuất, tham mưu việc phân bổ biên chế năm 2015 cho các đơn vị thuộc Tổng cục và các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương một cách hợp lý, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ và yêu cầu công việc.
2.5. Một số nhiệm vụ khác

- Công tác kiểm tra: (i) Đoàn kiểm tra toàn diện tại Gia Lai hoàn thiện dự thảo Kết luận kiểm tra, đăng ký lịch báo cáo tập thể Lãnh đạo Tổng cục; (ii) 05 Đoàn kiểm tra toàn diện tại các tỉnh Đồng Nai, Quảng Nam, Long An, Phú Thọ, Đồng Tháp cần tập trung kiểm tra một cách sâu sắc tất cả các mặt công tác; chỉ rõ những tồn tại, yếu kém, sai phạm của đơn vị được kiểm tra, Lãnh đạo Tổng cục là Trưởng đoàn kiểm tra tham dự và kết luận tại địa phương được kiểm tra.
- Công tác thi đua, khen thưởng: (i) Các đơn vị thuộc Tổng cục cần chủ động đẩy mạnh thực hiện tốt các phong trào thi đua; rút kinh nghiệm trong việc triển khai bình xét, hoàn thiện các thủ tục liên quan đến công tác thi đua, khen thưởng để thực hiện tốt hơn trong những năm tiếp theo; (ii) Văn phòng Tổng cục giúp Hội đồng Thi đua, khen thưởng đôn đốc các Cục Thi hành án dân sự gửi báo cáo về Tổng cục theo đúng quy định để xem xét, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; đề xuất phương án khi xét thi đua, khen thưởng đảm bảo có sự công bằng đối với các tập thể, cá nhân có khối lượng công việc lớn, lượng án phải giải quyết nhiều.
- Về một số nhiệm vụ như: (i) xây dựng Kế hoạch công tác năm 2015 của Tổng cục; chỉ đạo các đơn vị thuộc Tổng cục, các cơ quan thi hành án dân sự địa phương xây dựng Kế hoạch công tác 2015, tổ chức tổng kết, triển khai công tác năm 2015; (ii) xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động hướng tới Đại hội thi đua yêu nước ngành Tư pháp lần thứ 4 và kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống ngành Tư pháp theo Kế hoạch của Bộ; (iii) xây dựng tiêu chí và lập danh sách những vụ việc phức tạp, kéo dài, án điểm; (iv) hoàn thành Đề án xác định vị trí, việc làm của Tổng cục; (v) xây dựng phương án giao chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự năm 2015, tham mưu cho Lãnh đạo Tổng cục tạm giao chỉ tiêu năm 2015; (vi) hướng dẫn các đơn vị thực hiện báo cáo kế toán nghiệp vụ năm 2014, tránh để chênh lệch số liệu so với Báo cáo thống kê; hoàn thành việc xây dựng định hướng điều hòa phí năm 2014; phân bổ, giao dự toán ngân sách năm 2015 cho các đơn vị dự toán, yêu cầu các đơn vị thuộc Tổng cục trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và công việc đã được phân công tập trung triển khai thực hiện.
- Các nhiệm vụ khác triển khai theo Kế hoạch công tác và Kết luận chỉ đạo của Lãnh đạo Bộ, Lãnh đạo Tổng cục.
Trên đây là kết luận của Tổng Cục trưởng Hoàng Sỹ Thành tại cuộc họp giao ban Lãnh đạo Tổng cục ngày 31/10/2014, Tổng cục thông báo để các đơn vị và các đồng chí biết, thực hiện./.
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