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THÔNG BÁO 

Về việc không có người tham gia đấu giá, trả giá

 hoặc bán đấu giá không thành 




Căn cứ Điều 104 Luật thi hành án dân sự (được sửa đổi, bổ sung năm 2014);
Căn cứ Bản án số 11/2015/KDTM-ST ngày 18 tháng 11 năm 2015 của Toà án nhân dân thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh;
Căn cứ Quyết định thi hành án theo đơn yêu cầu số 09/QĐ-CCTHADS ngày 31 tháng 10 năm 2016 của Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh;
Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất số 06/QĐ-CCTHADS ngày 26 tháng 11 năm 2019 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh;
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 07.1612/2019/TĐG-QN ngày 24 tháng 12 năm 2019 của Công ty cổ phần thẩm định giá Quảng Ninh;
Căn cứ Quyết định về việc giảm giá tài sản số 11/QĐ-CCTHADS ngày 10/7/2020 của Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh;  
Căn cứ công văn về việc thông báo kết quả thực hiện hợp đồng dịch vụ bán đấu giá tài sản số 414/2020/CV-ĐGQN ngày 03 tháng 8 năm 2020 của Công ty Đấu giá Hợp danh Quảng Ninh;                                                                                                                                                                                                                       
Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Hạ Long thông báo cho:
Người được thi hành án: Ngân hàng TMCP xuất nhập khẩu Việt Nam (Eximbank) - địa chỉ: Tầng 8, Văn phòng L8-01-11+16 Tòa nhà Vicom Center; số 72 Lê Thánh Tôn và 45A Lý Tự Trọng, phường Bến Nghé, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh. Người đại diện theo pháp luật: Ông Hoàng Văn Thuyết; Chức vụ: Giám đốc Ngân hàng TMCP Xuất nhập khẩu Việt Nam - chi nhánh Quảng Ninh.
Người phải thi hành án: Công ty TNHH Anh Phương; Địa chỉ: số nhà 21, ngõ 3, đường Nguyễn Văn Cừ, phường Hồng Hải, thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh. Người đại diện theo pháp luật: Bà Hoàng Thị Phương - Chức vụ: Chủ tịch HĐTV kiêm Giám đốc. Hiện đang chấp hành án phạt tù tại phân trại I, trại giam Hoàng Tiến, thị xã Chí Linh, Hải Dương.
Người có quyền lợi nghĩa vụ liên quan: ông Trần Quốc Sự  - địa chỉ: Tổ 8, khu 1 (nay là tổ 3, khu 1B), phường Hồng Hải, thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh.
Nội dung: 
Ngày 12/02/2020, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Hạ Long đã ký hợp đồng với Công ty đấu giá hợp danh Quảng Ninh. Hợp đồng bán đấu giá tài sản là:
Quyền sử dụng 124,8m2 thuộc thửa đất số 54C, tờ bản đồ số 9 tại tổ 8, khu 1 (nay là tổ 3, khu 1B), phường Hồng Hải, thành phố Hạ Long, tỉnh Quảng Ninh theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AK 691448, số vào sổ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số H33782 do Ủy ban nhân dân thành phố Hạ Long cấp ngày 13/11/2007 mang tên chủ sử dụng bà Hoàng Thị Phương. Tài sản gắn liền với đất là ngôi nhà 03 tầng, không có cầu thang thông tầng.
Ngày 03 tháng 8 năm 2020, Công ty đấu giá hợp danh Quảng Ninh có công văn về việc thông báo kết quả thực hiện hợp đồng bán đấu giá số 414/2020/CV-ĐGQN, nội dung: Hết thời hạn đăng ký tham gia đấu giá theo quy định (16h00 ngày 03/8/2020), tài sản bán đấu giá trên không có khách hàng nào đăng ký tham gia mua đấu giá.
Trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được thông báo này các bên có quyền thỏa thuận về mức giảm giá tài sản (đối với việc tài sản đưa ra bán đấu giá lần đầu).

 Người được thi hành án - Ngân hàng TMCP xuất nhập khẩu Việt Nam (Eximbank) có quyền nhận tài sản để trừ vào số tiền được thi hành án.
Nếu các bên không thỏa thuận hoặc thỏa thuận không được về mức giảm giá hoặc không đồng ý nhận tài sản để trừ vào số tiền được thi hành án thì Chấp hành viên sẽ quyết định giảm giá tài sản để tiếp tục bán đấu giá.
          Vậy, thông báo để Ngân hàng TMCP xuất nhập khẩu Việt Nam (Eximbank), Bà Hoàng Thị Phương và ông Trần Quốc Sự biết và thực hiện./.
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