Căn cứ kết quả 2 cấp xét xử tại Bản án số: 31/2020/DS-PT ngày 10 tháng 9 năm 2020 của Toà án nhân dân tỉnh Quảng Ninh, Bản án số: 04/2019/DS-ST ngày 06 tháng 8 năm 2019 của Toà án nhân dân thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh, và đơn yêu cầu thi hành án của bà Đỗ Thị Thuý Hưng (Đỗ Thuý Hưng), địa chỉ: Tổ 4, khu 1, phường Quang Trung, thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh - Người được thi hành án,  ngày 09 tháng 10 năm 2020, Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh đã ban hành Quyết định thi hành án theo yêu cầu số: 45/QĐ-CCTHADS. 
Nội dung việc thi hành án: 
Buộc bà Bùi Thị Tuyết,  địa chỉ: Tổ 9B, khu 3, phường Quang Trung, thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh phải tháo dỡ các công trình xây dựng trái phép trên diện tích 178,5m2 đất, thuộc thửa đất 14 (trên sơ đồ là ô 2) gồm có: 01 nhà mái bằng (trên sơ đồ là nhà b); tháo ngói Fibro xi măng lợp trên ngôi nhà cũ (nhà g1); phá dỡ 01 ngôi nhà (nhà g2) để trả lại ngôi nhà cũ (nhà g1) gắn liền với quyền sử dụng ô đất số 2 diện tích 178,5m2 cho hộ bà Đỗ Thị Thúy Hưng. (Có sơ đồ hiện trạng kèm theo).

Quá trình tổ chức thi hành án việc thi hành án, Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Uông Bí đã tống đạt và niêm yết đầy đủ các giấy tờ theo quy định, nhiều lần kết hợp cùng các cơ quan chức năng, chính quyền địa phương vận động thuyết phục, xác minh hiện trạng. Tuy nhiên, Bà Bùi Thị Tuyết - Người phải thi hành án - không chấp hành, phối hợp, ngược lại, có hành vi cản trở việc tổ chức thi hành án và thái độ dây dưa chây, chống đối việc thi hành án.

Để giải quyết dứt điểm quyết định thi hành án theo đúng quy định, sáng ngày 05/5/2022 Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh đã phối hợp với các cơ quan chức năng, chính quyền địa phương và lực lượng công an thành phố Uông Bí tiến hành kiểm tra hiện trạng quyền sử dụng đất và tài sản trên đất của bà Bùi Thị Tuyết, địa chỉ: Tổ 9B, khu 3, phường Quang Trung, thành phố Uông Bí, tỉnh Quảng Ninh làm cơ sở cho việc xây dựng kế hoạch cưỡng chế, thi hành dứt điểm vụ việc.
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Một số hình ảnh tại buổi làm việc
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