Thực hiện Kế hoạch số 64/KH-HĐPBGDPL ngày 16/4/2018 của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật huyện Ba Chẽ năm 2018. Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã tổ chức các Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (được sửa đổi, bổ sung năm 2014) và các quy định về giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại 7 xã và thị trấn trên địa bàn huyện.
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Cán bộ, công chức, các tổ chức đoàn thể của xã và nhân dân tại một buổi tuyên truyền
Trong thời gian từ 14/5 đến ngày 21/5/2018, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ đã phối hợp với các thành viên của Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật huyện Ba Chẽ và UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật Thi hành án dân sự và các quy định về giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa cho gần 600 cán bộ, công chức, các tổ chức đoàn thể và nhân dân của 7 xã và thị trấn trên địa bàn huyện.

Tại Hội nghị, các đại biểu đã được nghe đồng chí Nình Sinh Hùng – Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện Ba Chẽ giới thiệu những nội dung cơ bản của Luật Thi hành án dân sự và các quy định về giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa.


Thông qua Hội nghị, đã giúp các đại biểu về dự Hội nghị nắm được những nội dung cơ bản của Luật Thi hành án dân sự và các quy định về giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa. Từ đó, góp phần nâng cao hiệu quả trong việc thực hiện pháp luật và nâng cao được chất lượng trong việc thực hiện tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện./.
