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Kết quả công tác thi hành án dân sự tháng 02 và
phương hướng, nhiệm vụ công tác tháng 03 năm 2023

Căn cứ Quyết định số 440/QĐ-TCTHADS, ngày 31 tháng 5 năm 2022 của Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự Ban hành Quy định chế độ báo cáo trong Hệ thống Thi hành án dân sự.
Cục Thi hành án dân sự (THADS) tỉnh Sóc Trăng báo cáo kết quả công tác THADS tháng 02 năm 2023 (số liệu theo quy định về chế độ báo cáo thống kê là 05 tháng của năm nghiệp vụ 2023, từ 01/10/2022 đến 28/02/2023), như sau:

I. Công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành
1. Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo đối với các mặt công tác
Lãnh đạo Cơ quan Thi hành án dân sự hai cấp tiếp tục quan tâm, chỉ đạo tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ, đến toàn thể công chức, người lao động, đặc biệt là tiếp tục quán triệt Quyết định số 2462/QĐ-BTP ngày 12 tháng 12 năm 2022 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp ban hành Chương trình công tác trọng tâm của Bộ Tư pháp trong lĩnh vực thi hành án dân sự, theo dõi thi hành án hành chính năm 2023; Quyết định số 1395/QĐ-TCTHADS ngày 14 tháng 12 năm 2022 của Tổng cục trưởng Tổng cục Thi hành án dân sự về việc giao chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự, theo dõi thi hành án hành chính cho các cơ quan Thi hành án dân sự địa phương năm 2023. Các văn bản chỉ đạo của địa phương nhằm đẩy nhanh tiến độ giải quyết án. Công văn số 3347/TCTHADS-KHTC, ngày 20/10/2022 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc chấn chỉnh công tác kiểm tra kế toán nghiệp vụ, thu tiền thi hành án dân sự. 
Triển khai thực hiện nghiêm các ý kiến chỉ đạo, thông báo Kết luận của cấp trên; quan tâm, tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2023 đối với các Phòng chuyên môn và Chi cục THADS trực thuộc. Triển khai Chỉ thị số 01/CT-UBND, ngày 31/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tập trung thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm sau Tết Nguyên đán và những tháng đầu năm 2023; đôn đốc thực hiện nhiệm vụ sau Tết Nguyên đán theo tinh thần chỉ đạo của Tổng cục Thi hành án dân sự tại Công văn số 237/TCTHADS-VP, ngày 31/01/2023.

Ngoài ra, Lãnh đạo Cục THADS còn triển khai, quán triệt các văn bản chỉ đạo nhằm chấn chỉnh, tăng cường kỷ cương, kỷ luật; học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chính Minh; tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý, điều hành đơn vị...
2. Các hoạt động trên các mặt công tác đã thực hiện.
Lãnh đạo Cục THADS tiếp tục chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ, sâu sát đối với lĩnh vực đã được phân công và địa bàn phụ trách. Rà soát sửa đổi và ban hành quy chế làm việc của đơn vị; tiến hành phân công lại nhiệm vụ trong Ban Lãnh đạo Cục THADS.

Tổ chức Hội nghị sơ kết công tác THADS, HC 04 tháng năm 2023; đánh giá những tồn tại, hạn chế, đề ra giải pháp khắc phục; tiếp tục triển khai nhiệm vụ những tháng tiếp theo, bám sát Chương trình, Kế hoạch công tác năm 2023 đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt

Kiểm tra, đôn đốc Chấp hành viên được phân công giải quyết án nhằm đẩy nhanh tiến độ giải quyết án. 
Tiếp tục thực hiện nghiêm kỷ luật hành chính, kỷ luật lao động theo chỉ đạo của cấp trên, như: Công văn 4274/TCTHADS-VP, ngày 22/12/2022 của Tổng cục THADS về việc tiếp tục chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương trong thi hành công vụ tại cơ quan THADS. Công văn số 4272/TCTHADS-VP, ngày 21/12/2022 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc hướng dẫn thực hiện một số quy định của Luật Bảo vệ bí mật nhà nước (triển khai Công văn số 4114/BCA-ANCTNB, ngày 25/11/2022 của Bộ Công an.
Triển khai Đề án số 04/ĐA-UBND, ngày 30/12/022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức thực hiện cải cách hành chính tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2022-2030. Triển khai Công văn số 18/UBND-TH, ngày 06/01/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc tăng cường công tác tuyên truyền cải cách hành chính. Công văn số 1020-CV/TU, ngày 16/01/2023 của Tỉnh ủy Sóc Trăng về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh….

Tổ chức triển khai quán triệt, chỉ đạo THADS hai cấp thực hiện Công văn số 509/TCTHADS-NV3, ngày 24/02/023 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc đôn đốc thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS, THAHC năm 2023. 

Quán triệt thực hiện nghiêm túc Thông báo số 23/TB-TCTHADS, ngày 19/01/2023 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc Thông báo Kết luận của Tổng cục trưởng Nguyễn Quang Thái về tiếp tục chủ động phòng ngừa, xử lý nghiêm sai phạm, tiêu cực, tham nhũng trong Hệ thống Thi hành án dân sự
II. Kết quả chủ yếu về công tác thi hành án dân sự, thi hành án hành chính
1. Công tác thi hành án dân sự 
1.1. Kết quả Thi hành án dân sự về việc, về tiền (từ ngày 01/10/2022 đến ngày 28/02/2023)
a) Về việc:
- Tổng số bản án, quyết định đã nhận: 3.248
- Tổng số việc giải quyết 9.785 việc; trong đó số cũ chuyển sang (sau khi trừ số đã chuyển sổ theo dõi riêng) 5.279 việc, số mới thụ lý 4.506 việc. Ủy thác thi hành án: 62 việc; thu hồi 00 việc.
- Tổng số việc phải thi hành 9.723 việc; trong đó số có điều kiện thi hành 6.681 việc; số chưa có điều kiện thi hành (trừ số đã chuyển sổ theo dõi riêng) 2.924 việc. Hoãn thi hành án: 102 việc. Tạm đình chỉ thi hành án: 16 việc.
- Số việc thi hành xong: 2.746 việc (tăng 200 việc so với cùng kỳ), đạt tỷ lệ 41,10% so với số có điều kiện thi hành (tăng 0,98% so với cùng kỳ).
- Số việc chuyển kỳ sau: 6.977 việc, trong đó số việc có điều kiện nhưng chưa thi hành xong là 3.930 việc.
b) Về tiền:
- Tổng số tiền giải quyết: 2.024 tỷ 739 triệu 796 ngàn đồng; trong đó: số cũ chuyển sang 1.641 tỷ 768 triệu 978 ngàn đồng (trừ số chưa điều kiện chuyển sang sổ theo dõi riêng), số thụ lý mới 382 tỷ 970 triệu 818 ngàn đồng. Ủy thác thi hành án: 15 tỷ 795 triệu 897 ngàn đồng; thu hồi 00 ngàn đồng.
- Tổng số tiền phải thi hành: 2.008 tỷ 943 triệu 899 ngàn đồng, trong đó số có điều kiện thi hành: 1.052 tỷ 887 triệu 667 ngàn đồng, số chưa có điều kiện thi hành (trừ số đã chuyển sổ theo dõi riêng) 784 tỷ 629 triệu 957 ngàn đồng. Hoãn thi hành án: 167 tỷ 765 triệu 807 ngàn đồng. Tạm đình chỉ: 3 tỷ 660 triệu 468 ngàn đồng.
- Số tiền thi hành xong: 104 tỷ 238 triệu 395 ngàn đồng (tăng 937 triệu 884 ngàn đồng so với cùng kỳ), đạt tỷ lệ 9,90% so với số có điều kiện thi hành (giảm 0,62% so với cùng kỳ)
- Số tiền chuyển kỳ sau: 1.904 tỷ 705 triệu 504 ngàn đồng, trong đó số tiền có điều kiện nhưng chưa thi hành xong là 946 tỷ 641 triệu 967 ngàn đồng. 
1.2. Tiến độ, kết quả thu hồi, xử lý tài sản bị chiếm đoạt thất thoát trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; các việc thi hành án thuộc diện Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo dõi, chỉ đạo. Trong tháng không có phát sinh.
1.3. Kết quả tổ chức cưỡng chế thi hành án (nếu có). Trong tháng THADS hai cấp ban hành 11 quyết định cưỡng chế; đã cưỡng chế thành công 07.
1.4. Kết quả lập hồ sơ đề nghị xét miễn, giảm nghĩa vụ thi hành án (nếu có): Trong tháng có 00 việc với số tiền 00, đ.

2. Công tác theo dõi Thi hành án hành chính 
Công tác theo dõi Thi hành án hành chính luôn được Lãnh đạo Cơ quan THADS hai cấp triển khai thực hiện tốt. Trong tháng không có phát sinh mới vụ việc.
Hiện còn 01 việc của năm trước chuyển sang (vụ Nguyễn Thị Phải-UBND huyện Mỹ Xuyên).
3. Công tác kiểm tra, hướng dẫn nghiệp vụ

3.1. Công tác kiểm tra (nếu có)
Cục Thi hành án dân sự hành kế hoạch công tác kiểm tra; ban hành Công văn 91/CTHADS-GQKNTC ngày 30/01/2023 về việc yêu cầu kiểm tra phân loại vụ việc thi hành án theo yêu cầu của VKS; ban hành Công văn 133/CTHADS-GQKNTC, ngày 06/02/2023 về việc thực hiện kế hoạch kiểm tra trực tiếp và phúc tra của VKS.
3.2. Công tác hướng dẫn nghiệp vụ 
Cục Thi hành án dân sự thực hiện tốt việc hướng dẫn nghiệp vụ và xin ý kiến chỉ đạo hướng dẫn nghiệp vụ của cấp trên đảm bảo đúng trình tự thủ tục quy định về xin ý kiến hướng dẫn. 
Trong tháng Cục THADS không có tiếp nhận văn bản xin ý kiến chỉ đạo nghiệp vụ từ Chi cục THADS.
Hiện Cục THADS còn 01 vụ việc năm trước chuyển sang, đang xin ý kiến Tổng cục THADS (tháng 9/2022) nhưng chưa có hướng dẫn (vụ Nguyễn Hữu Toàn)
4. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị
- Số lượt tiếp công dân: 02. Tại Cục 02 lượt; Chi cục THADS trực thuộc 00 lượt.
Thủ trưởng đơn vị thực hiện tiếp công dân định kỳ theo quy định về quy chế làm việc của đơn vị.
- Số đơn khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị: Tổng số đơn khiếu nại: 01 đơn (thụ lý mới: 00 đơn; kỳ trước chuyển sang: 01 đơn Chi cục THADS huyện Kế Sách); tổng số đơn tố cáo 04 đơn (thụ lý mới: 01 đơn thuộc thẩm quyền Cục THADS; kỳ trước chuyển sang 03 đơn, thuộc thẩm quyền Chi cục THADS TX Vĩnh Châu 01, thuộc thẩm quyền Cục THADS 02); phản ánh, kiến nghị: 00

Kết quả giải quyết: 00/01 khiếu nại; 01/04 tố cáo 
Chuyển kỳ sau: 01 đơn khiếu nại (Chi cục THADS huyện Kế Sách); 03 đơn tố cáo (trong đó: 01 tạm đình chỉ; 01 mới thụ lý thuộc thẩm quyền Cục THADS; 01 đang trong thời gian giải quyết thuộc thẩm quyền Chi cục THADS Vĩnh Châu)

- Tình hình giải quyết các vụ việc do Đại biểu Quốc hội, Đoàn đại biểu Quốc hội hoặc các cơ quan liên quan chuyển đến (số lượng vụ việc, kết quả giải quyết, đề xuất, kiến nghị nếu có). Không phát sinh
- Kết quả giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo phức tạp kéo dài (nêu số liệu, diễn giải ngắn gọn nếu có. Không 
5. Công tác tổ chức cán bộ, thi đua khen thưởng
5.1. Công tác tổ chức cán bộ
- Tham mưu cho Cục trưởng ký hợp đồng lao động có thời hạn 02 trường hợp và ký phụ lục hợp đồng lao động về nâng mức lương tối thiểu vùng cho người lao động 01 trường hợp.

- Phối hợp cùng Ban Tổ chức Tỉnh ủy đăng ký cho 02 công chức học lớp Cao cấp lý luận chính trị;

- Ban hành Kế hoạch điều động, bổ nhiệm, đình kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức cơ quan THADS tỉnh Sóc Trăng năm 2023;

- Triển khai quyết định tiếp nhận, bố trí 01 Kế toán viên công tác tại Chi cục THADS thị xã Vĩnh Châu;

- Quyết định thi hành kỷ luật đối với 03 công chức Chi cục THADS (02 Cảnh cáo, 01 khiển trách).

5.2. Công tác thi đua, khen thưởng
Báo cáo kết quả đăng ký thi đua đầu năm 2023 gửi Tổng cục Thi hành án dân sự; Khu vực Thi đua Miền Tây Nam Bộ, Khối Thi đua 1.
Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2023-2025; Kế hoạch bồi dưỡng, nhân rộng điển hình tiên tiến hướng tới Đại hội thi đua yêu nước Ngành Tư pháp lần thứ VI tại các cơ quan Thi hành án dân sự trong tỉnh.
Tổ chức thành công Hội nghị tổng kết phong trào thi đua năm 2022 của  Khối thi đua 1; lập tờ trình đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng cho các đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ theo quy định, trong đó Cục Thi hành án dân sự tỉnh được đề nghị tặng Bằng khen.

Tham mưu góp ý dự thảo Bảng tiêu chí đánh giá chấm điểm, xếp hạng thi đua cơ quan THADS địa phương gửi về Vụ Thi đua khen thưởng và Tổng cục Thi hành án dân sự; góp ý dự thảo Kế hoạch phát động phong trào thi đua năm 2023 của Khu vực Miền Tây Nam bộ.
6. Một số mặt công tác khác (nếu có phát sinh)
6.1. Quản lý, chỉ đạo và phối hợp trong công tác thi hành án dân sự tại địa phương 
Lãnh đạo THADS hai cấp luôn thực hiện tốt việc phối với với các ngành hữu quan như: thực hiện nghiêm túc pháp luật về đặc xá; phối hợp với các cơ sở giam giữ vận động, thuyết phục người phải thi hành án đang chấp hành án phạt tù tại trại giam, trại tạm giam hoặc thân nhân của họ tích cực thi hành phần trách nhiệm dân sự trong các bản án, quyết định hình sự, kịp thời xác nhận kết quả thi hành án khi đương sự có yêu cầu; phối hợp với Sở Tư pháp trong xác minh, cung cấp thông tin lý lịch tư pháp phục vụ việc cấp Phiếu lý lịch tư pháp. Phối hợp với Tòa án nhân dân trong việc cung cấp bản án, quyết định của Tòa án; phối hợp với Viện KSND trong việc cử người tham gia kiểm sát các cuộc cưỡng chế thi hành án có huy động lực lượng và tham gia giải quyết việc thi hành án; phối hợp với Tòa án, Viện Kiểm sát nhân dân trong thống kê, rà soát án tuyên không rõ, khó thi hành. 
Triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023 (theo Kế hoạch số 22/KH-UBND, ngày 02/02/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng). Kế hoạch phòng chống tham nhũng, tiêu cực, sai phạm trong Hệ thống THADS của Tổng cục (ban hành kèm theo Quyết định số 167/QĐ-TCTHADS, ngày 28/02/2023 của Tổng cục).
6.2. Tình hình tiền tồn trên tài khoản, kiểm kê kho vật chứng
Tiền tồn 74.428.928 (tiền mặt); gửi Ngân hàng 3.858.251.000; tang vật 590 món
6.3. Cải cách hành chính.
Tiếp tục triển khai trong THADS hai cấp thực hiện tốt việc cải cách thủ tục hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động và quản lý điều hành tại Cục và Chi cục THADS trực thuộc theo Quyết định số 202/QĐ-TCTHADS, ngày 22/3/2022 của Tổng cục Thi hành án dân sự ban hành Kế hoạch cải cách hành chính của Hệ thống Thi hành án dân sự năm 2022; Kế hoạch số 192/KH-UBND, ngày 20/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng Kế hoạch thực hiện cải cách hành chính năm 2023. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong các hoạt động của đơn vị.
6.4. Số hóa hồ sơ thi hành án.
Tiếp tục triển khai số hóa hồ sơ thi hành án trong THADS hai cấp theo chỉ đạo của cấp trên, nhằm thực hiện tốt việc lưu trữ và sao lục hồ sơ thi hành án.

6.5. Phổ biến, giáo dục pháp luật, truyền thông, báo chí (nếu có) 
Cục THADS đã phối hợp tốt cùng Đài phát thanh-Truyền hình, Báo Sóc Trăng, kịp thời đăng tải thông tin, hình ảnh liên quan đến hoạt động THADS, công tác xử lý thông tin sớm, triển khai thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Tổng cục THADS; triển khai hai công chức, người lao động hai cấp tích cực hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu pháp luật do Ủy ban nhân dân tỉnh và Sở Tư pháp tổ chức.
Phối hợp thường xuyên với Trại tạm giam, Phòng cảnh sát Thi hành án hình sự và hỗ trợ Tư pháp-Công an tỉnh thực hiện việc tuyên truyền, vận động bản thân người phải thi hành án đang chấp hành hình phạt tù và thân nhân của họ tự nguyện thi hành. Lồng ghép việc đi cơ sở xác minh điều kiện thi hành án để tổ chức tuyên truyền cho người dân những quy định của pháp luật về Thi hành án dân sự.
Triển khai Quyết định số 86/QĐ-BTP, ngày 31/01/2023 của Bộ Tư pháp Ban hành Kế hoạch công tác phổ biến giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023; Kế hoạch số 26/KH-UBND, ngày 07/02/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng, công tác phổ biến giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở; cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng năm 2023.

6.6. Công tác khác (nếu có)
Không

6.7. Đánh giá tồn tại, hạn chế về các công tác khác (nếu có) 
Không
7. Đánh giá chung 

7.1. Kết quả:

Công tác THADS tháng 02 năm 2023 (kỳ 05 tháng của năm nghiệp vụ 2023) của cơ quan THADS hai cấp đạt còn thấp, kết quả thi hành án về việc đạt tỷ lệ 41,10%; về tiền đạt 9,90%. Chỉ tiêu được cấp trên giao trong năm 2023 rất cao, về việc là 82,8% về tiền là 45,8%.
Nhận định trong năm 2023 lượng án thụ lý tăng nhiều, vì vậy, để hoàn thành chỉ tiêu được giao thì đòi hỏi cơ quan THADS hai cấp cần tích cực nỗ lực tập trung cao độ, triển khai quyết liệt, sâu sát trong công việc; bám sát vào Chương trình, Kế hoạch công tác đã được phê duyệt và sự chỉ đạo của các cấp Lãnh đạo. Đẩy mạnh các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào thi đua cao điểm giải quyết án; thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 77 năm Ngày Truyền thống THADS
7.2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân (nhận xét toàn diện các mặt công tác) 
- Tồn tại, hạn chế:

Biên chế vẫn chưa đảm bảo (hiện toàn tỉnh còn thiếu 06 biên chế). Toàn tỉnh thiếu 11 Chấp hành viên) nên áp lực về mặt nhân sự ngày càng tăng, chất lượng giải quyết công việc từng lúc, từng bộ phận chưa cao.

Kết quả THADS 05 tháng đạt còn thấp, chỉ tiêu về tiền đạt thấp hơn so với cùng kỳ (giảm 0,62% so với cùng kỳ).

Một số trang thiết bị phục vụ công tác hoạt động tại một số Chi cục THADS đã xuống cấp.

- Nguyên nhân:

+ Khách quan:
Thị trường bất động sản trong tỉnh đang trầm lắng. Tài sản kê biên bán đấu giá nhiều lần không người mua làm mất nhiều thời gian, công sức, chi phí kê biên, bán đấu giá nhưng không thu hồi được, làm chậm tiến độ giải quyết án so với chỉ tiêu đề ra.
Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận người phải thi hành án chưa cao, còn có thái độ xem thường pháp luật, không tự nguyện thi hành án, cố tình trì hoãn, bỏ địa phương trốn tránh việc thi hành án.

Người dân có tâm lý e ngại khi mua tài sản liên quan đến thi hành án.

Một số trường hợp do Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai cung cấp thông tin còn chậm, có vụ việc kéo dài vài tháng, dẫn đến chậm phân loại, xử lý án.

Lượng án thụ lý ngày càng nhiều, số tiền thụ lý mới tăng cao, chất lượng công chức chưa đồng đều. Chưa có chính sách đãi ngộ cho công chức điều động, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác.
+ Chủ quan:

Vẫn còn một vài công chức, Chấp hành viên chưa thật sự chủ động, tích cực trong công việc, chưa chủ động tích cực học tập tự nâng cao trình độ chuyên môn, rèn luyện bản lĩnh chính trị.

Một vài trường hợp Chấp hành viên có lúc còn chậm tiến hành xác minh điều kiện thi hành án.
Một số ít Chi cục trưởng chưa quan tâm thường xuyên, chưa thật sự sâu sát đến từng Chấp hành viên, công chức để kiểm soát công việc được giao. 
III. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tháng tiếp theo và đề xuất kiến nghị
1. Nhiệm vụ, giải pháp (nêu rõ nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu đối với từng nhóm công tác, đặc biệt liên quan đến việc thực hiện chỉ tiêu nhiệm vụ được giao).

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, kỹ năng quản lý, tinh thần trách nhiệm trong chỉ đạo, điều hành của đội ngũ công chức lãnh đạo từ Cục THADS đến Chi cục THADS; đổi mới công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành theo hướng rõ người, rõ việc, rõ thời gian hoàn thành; sâu sát, quyết liệt, linh hoạt; quá trình thực hiện nhiệm vụ thì Lãnh đạo cần kiểm tra, theo dõi sát sao, nắm bắt được công việc đã giao cấp dưới; đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, đặc biệt là Chấp hành viên, Kế toán.
- Đẩy nhanh tiến độ giải quyết án, giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành, những án có giá trí lớn; “nhất là những án chuyển kỳ đang thi hành của năm 2022”; các vụ việc liên quan đến tín dụng, ngân hàng.
- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ, chương trình, kế hoạch công tác năm 2023 theo yêu cầu, chỉ đạo của Bộ Tư pháp, Tổng cục Thi hành án dân sự. Đặc biệt là các chỉ tiêu, nhiệm vụ chính về việc, về tiền; kết quả theo dõi thi hành án hành chính. 

- Tiếp tục thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa các cơ quan, ban ngành có liên quan trong công tác THADS; tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, Ban chỉ đạo THADS để chủ động tháo gỡ khó khăn trong công tác THADS.

- Tiếp tục chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật thi hành công vụ tại Cơ quan Thi hành án dân sự hai cấp theo chỉ đạo của Tổng cục tại Công văn số 4274/TCTHADS-VP, ngày 22/12/2022. Công văn 3347/TCTHADS-KHTC, ngày 20/10/2022 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc chấn chỉnh công tác kiểm tra kế toán nghiệp vụ, thu tiền thi hành án dân sự
- Tập trung mọi nguồn lực để thực hiện tốt nhiệm vụ trong đợt phát động thi đua cao điểm giải quyết án. Thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm đẩy nhanh tiến độ giải quyết, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ.
- Chỉ đạo các Chấp hành viên, các Phòng chuyên môn chuẩn bị tốt nội dung để phục vụ đoàn kiểm sát của Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh thực hiện kiểm sát định kỳ.

- Triển khai và thực hiện nghiêm túc các ý kiến chỉ đạo, ý kiến kết luận của cấp trên như: Thông báo số 23/TB-TCTHADS, ngày 19/01/2023 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc Thông báo Kết luận của Tổng cục trưởng Nguyễn Quang Thái về tiếp tục chủ động phòng ngừa, xử lý nghiêm sai phạm, tiêu cực, tham nhũng trong Hệ thống Thi hành án dân sự; Công văn số 509/TCTHADS-NV3, ngày 24/02/023 của Tổng cục Thi hành án dân sự về việc đôn đốc thực hiện chỉ tiêu, nhiệm vụ THADS, THAHC năm 2023. 
2. Đề xuất, kiến nghị (Đối với Bộ Tư pháp, Tổng cục THADS, các cơ quan khác ở Trung ương; cấp ủy, chính quyền địa phương).

- Xem xét hỗ trợ kinh phí sửa chữa, bảo trì trụ sở tại Chi cục THADS thị xã Ngã Năm, huyện Thạnh Trị đã xuống cấp, hư hỏng; hỗ trợ kinh phí mua sắm thiết bị cho Chi cục THADS huyện Châu Thành (trụ sở mới).
- Tăng cường bồi dưỡng các lớp, về giải quyết khiếu nại, tố cáo cho công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết KN-TC Thi hành án dân sự hai cấp đặc biệt là có tập huấn cho Lãnh đạo Chi cục THADS.
- Cấp kinh phí đào tạo, bồi dưỡng kịp thời để đáp ứng việc học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị
- Để đảm bảo công chức được chuyển đổi vị trí công tác, điều động an tâm trong công tác, Cục THADS đề xuất cấp có thẩm quyền xem xét, quy định cụ thể việc hỗ trợ chính sách cho công chức được điều động, luân chuyển, chuyển đổi vị trí công tác đi lại do hoàn cảnh xa nhà.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác THADS tháng 02 năm 2023 và phương hướng nhiệm vụ tháng tiếp theo.
Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sóc Trăng trân trọng báo cáo Tổng cục Thi hành án dân sự./.

	 Nơi nhận:                                                                                 
- Tổng cục THADS (để b/c);

- Lãnh đạo Cục (để c/đ);

- Các Phòng chuyên môn thuộc Cục;

- Chi cục THADS trực thuộc;                 (để t/h);

- Phòng an ninh chính trị nội bộ - CA tỉnh;
- Trang thông tin điện tử Cục THADS (để đăng tải);

- Lưu: VT-VP.                                                            
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(Đã ký)
Nguyễn Văn Uốt
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