                                                                                              Mẫu số: D25-THADS
                                                                                          (Ban hành kèm theo Thông tư số 04/2023/TT-BTP 

                                                                                                                ngày 14/8/2023 của Bộ Tư pháp)                                             
	CỤC THADS TỈNH SÓC TRĂNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

                HUYỆN KẾ SÁCH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số: 146/TB-THADS
	            Kế Sách, ngày 22 tháng 01 năm 2024


THÔNG BÁO

Về việc bán đấu giá tài sản


Căn cứ Điều 101 Luật Thi hành án dân sự;

Căn cứ Bản án số 36/2022/DSST ngày 04 tháng 4 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng; Quyết định sửa chữa, bổ sung bản án sơ thẩm số 16/2022/QĐ-SCBSQĐ ngày 30 tháng 6 năm 2022 của Tòa án nhân dân huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Quyết định thi hành án số 810, 815/QĐ-CCTHADS cùng ngày 06 tháng 5 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng; Quyết định về việc sửa đổi, bổ sung quyết định thi hành án số 08, 09/QĐ-CCTHADS cùng ngày 05 tháng 7 năm 2022 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Quyết định về việc cưỡng chế kê biên quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất số 36/QĐ-CCTHADS, ngày 25 tháng 7 năm 2022 của Chấp hành viên Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng;
Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số 317/2022/CT-BĐS-ST, ngày 10 tháng 10 năm 2022 của Công ty Cổ phần Tư vấn Đầu tư và Thẩm định giá Sao Việt;
Căn cứ Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 98/2023/HĐDVĐGTS.ST ngày 01 tháng 8 năm 2023 và Phụ lục điều chỉnh Hợp đồng dịch vụ đấu giá tài sản số 98.3/2024/PLHĐDVĐGTS ngày 19 tháng 01 năm 2024 giữa Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng với Công ty Đấu giá hợp danh Đất Mũi chi nhánh tỉnh Sóc Trăng;

Căn cứ Thông báo đấu giá tài sản số 98.3/TB-ĐGTS.ST ngày 22 tháng 01 năm 2024 của Công ty Đấu giá hợp danh Đất Mũi chi nhánh tỉnh Sóc Trăng.
Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng thông báo về việc tổ chức bán đấu giá tài sản của ông Phạm Út Danh, sinh năm 1960 và bà Nguyễn Thị Bào, sinh năm 1966, cùng địa chỉ ấp 1, xã Trinh Phú, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng như sau:
1) Tên, địa chỉ của tổ chức bán đấu giá tài sản: 
Công ty Đấu giá hợp danh Đất Mũi chi nhánh tỉnh Sóc Trăng, địa chỉ số 18B, đường Trần Bình trọng, khóm 1, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng.
2) Tên tài sản đấu giá:
Quyền sử dụng đất thuộc thửa đất số 250, tờ bản đồ số 13, diện tích 6.862,9m2, loại đất chuyên trồng lúa nước, địa chỉ ấp 1, xã Trinh Phú, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng giấy chứng nhận quyền sử dụng đất quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BL 744512 do Ủy ban nhân dân huyện Kế Sách cấp cho ông Phạm Út Danh và bà Nguyễn Thị Bào ngày 25/8/2014. Hiện trạng đất đã lên vườn.
Cây trồng trên đất gồm: Mít Thái loại A 112 cây, loại B 230 cây; Ổi loại A 312 cây, loại B 156 cây; Vú sữa loại B 180 cây, loại C 03 cây; Dừa loại A 15 cây, loại B 08 cây, loại C 05 cây; Chuối loại B 103 cây; Chanh bông tím loại A 24 cây, loại B 31 cây. 
3) Thời gian, địa điểm xem tài sản đấu giá: 
Ngày 01/02/2024 và 02/02/2024, tại nơi có tài sản; Địa chỉ: Tại ấp 1, xã Trinh Phú, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng (khách hàng có nhu cầu xem tài sản thì đăng ký với Công ty Đấu giá Hợp danh Đất Mũi trước 01 ngày, phương tiện đi tự túc) hoặc xem hồ sơ pháp lý, giấy tờ về quyền sở hữu, quyền sử dụng tài sản tại trụ sở Chi nhánh công ty tại tỉnh Sóc Trăng - Số 18B, đường Trần Bình Trọng, khóm 1, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng trong giờ hành chính, trừ những ngày nghỉ, lễ.
4) Thời gian, địa điểm bán hồ sơ tham gia đấu giá:
- Thời gian bán và nhận hồ sơ đăng ký tham gia đấu giá: Công ty Đấu giá Hợp danh Đất Mũi Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng bán hồ sơ tham gia đấu giá liên tục kể từ ngày 23/01/2024 đến 17h00 ngày 23/02/2024 hết hạn.
- Địa điểm bán hồ sơ tham gia đấu giá: Tại Công ty Đấu giá Hợp danh Đất Mũi Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng - Số 18B, đường Trần Bình Trọng, khóm 1, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng.

5) Giá khởi điểm của tài sản đấu giá:
Giá khởi điểm của tài sản đấu giá trong trường hợp công khai giá khởi điểm chưa bao gồm VAT: 747.680.414đ (Bảy trăm bốn mươi bảy triệu, sáu trăm tám mươi ngàn, bốn trăm mười bốn đồng).

Người mua được tài sản đấu giá phải nộp thuế GTGT trong trường hợp giá khởi điểm chưa bao gồm thuế GTGT mà tài sản đấu giá thuộc diện phải chịu thuế GTGT theo quy định tại Điều 5 Thông tư Liên tịch số 11/2016/TTLT-BTP-TANDTC-VKSNDTC ngày 01/8/2016 (nếu có).
6) Tiền mua hồ sơ tham gia đấu giá, tiền đặt trước:

- Tiền mua hồ sơ tham gia đấu giá: 500.000 đồng/hồ sơ.

- Tiền đặt trước tham gia đấu giá: Khách hàng tham gia đấu giá phải nộp một khoản tiền đặt trước 10% giá khởi điểm/hồ sơ. Nộp theo hình thức chuyển khoản; (Trừ trường hợp tổ chức đấu giá và người tham gia đấu giá có thỏa thuận khác nhưng không được trể hơn thời gian mở cuộc đấu giá).
Nhận tiền đặt trước tham gia đấu giá từ 07h00 ngày 21/02/2024 đến 17h00 ngày 23/02/2024 (hết hạn).
+ Nộp tiền đặt trước vào Tài khoản giao dịch Công ty đấu giá Hợp danh Đất Mũi; Số tài khoản: 742.10.005.363636; Tại Ngân hàng TMCP BIDV Chi nhánh Sóc Trăng. Mọi trường hợp tiền đặt trước báo có vào tài khoản của tổ chức đấu giá sau 17 giờ 00 phút, ngày 23/02/2024 thì không đủ điều kiện tham gia đấu giá; Công ty sẽ hoàn trả khoản tiền đặt trước cho người đăng ký.
- Trường hợp khách hàng tham gia đấu giá nộp hoặc rút khoản tiền đặt trước mà có phát sinh phí thì khách hàng phải tự chi trả, bao gồm cả hình thức chuyển khoản.
- Trường hợp khách hàng không trúng đấu giá mà không thuộc trường hợp không được nhận lại tiền đặt trước thì khoản tiền đặt trước và lãi phát sinh (nếu có), Công ty sẽ hoàn trả trong thời hạn 03 ngày làm việc kể từ ngày kết thúc cuộc đấu giá, trừ trường hợp có thoả thuận khác.
7) Điều kiện, cách thức đăng ký tham gia đấu giá:
- Điều kiện đăng ký tham gia đấu giá: Tổ chức, cá nhân đăng ký tham gia đấu giá thông qua việc nộp hồ sơ tham gia đấu giá hợp lệ và tiền đặt trước cho tổ chức đấu giá tài sản theo quy định của Luật đấu giá tài sản (trừ các trường hợp không được đăng ký tham gia đấu giá tại Khoản 4, Điều 38 Luật đấu giá tài sản 2016) và quy định khác của pháp luật có liên quan. Trong trường hợp pháp luật có quy định về điều kiện khi tham gia đấu giá thì người tham gia đấu giá phải đáp ứng điều kiện đó. Người tham gia đấu giá có thể ủy quyền bằng văn bản cho người khác thay mặt mình tham gia đấu giá.

+ Người đăng ký tham gia đấu giá phải cung cấp các thông tin của tổ chức, cá nhân có liên quan cho Công ty khi đăng ký tham gia đấu giá (theo mẫu Công ty).
+ Người tham gia đấu giá phải là người trực tiếp sản xuất đất nông nghiệp, có nguồn thu nhập từ sản xuất đất nông nghiệp được quy định tại Điều 3 Thông tư số 33/2017/TT-BTNMT ngày 29/9/2017 của Bộ Tài nguyên và Môi trường, có giấy xác nhận của UBND cấp xã khi đăng ký tham gia đấu giá.

- Cách thức đăng ký tham gia đấu giá: Tổ chức, cá nhân đăng ký tham gia đấu giá tài sản đến trực tiếp Công ty để đăng ký tham gia đấu giá tài sản, khi đến đăng ký tham gia đấu giá tài sản phải có bản sao giấy CMND/CCCD (cá nhân); Bản sao giấy chứng nhận ĐKKD, giấy CMND/CCCD (nếu là tổ chức) mang bản chính để đối chiếu.

8) Thời gian, địa điểm tổ chức cuộc đấu giá:

- Thời gian tổ chức cuộc đấu giá bắt đầu: Dự kiến vào lúc 09 giờ 00 phút, ngày 26/02/2024.

- Địa điểm tổ chức cuộc đấu giá: Tại Công ty Đấu giá Hợp danh Đất Mũi Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng; địa chỉ: Số 18B, đường Trần Bình Trọng, khóm 1, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng.
9) Hình thức đấu giá, phương thức đấu giá: 
- Đấu giá trực tiếp bằng lời nói tại cuộc đấu giá; Phương thức trả giá lên. 

- Bước giá là mức chênh lệch tối thiểu của lần trả giá sau so với lần trả giá trước liền kề trong trường hợp đấu giá theo phương thức trả giá lên. Bước giá do Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách quyết định và thông báo bằng văn bản cho tổ chức đấu giá tài sản đối với từng cuộc đấu giá.

- Thời hạn, phương thức thanh toán tiền mua tài sản:

+ Đợt 1: Ngay khi tổ chức đấu giá thành, khoản tiền đặt trước của khách hàng trung đấu giá sẽ chuyển thành tiền cọc để đảm bảo giao kết, thực hiện hợp đồng mua bán tài sản đấu giá.

+ Đợt 2: Trong thời hạn 30 ngày kể từ ngày đấu giá thành, người mua phải nộp đủ 100% tiền mua tài sản sau khi đã trừ số tiền đã nộp Đợt 1 vào tài khoản của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách (không được gia hạn thêm).

Nếu quá thời hạn 30 ngày kể từ ngày đấu giá thành, người mua được tài sản đấu giá không thanh toán đủ tiền mua tài sản thì xem như vi phạm nghĩa vụ thanh toán và thuộc trường hợp từ chối mua tài sản, khoản tiền đặt trước của người mua tài sản đã nộp thuộc về người có tài sản đấu giá (Chi cục Thi hành án dân sự huyện Kế Sách) sau khi trừ đi chi phí đấu giá tài sản được xử lý theo quy định của pháp luật.

Tổ chức, cá nhân, có nhu cầu mua đấu giá tài sản xin liên hệ và nộp hồ sơ tại Công ty Đấu giá Hợp danh Đất Mũi Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng; Địa chỉ: Số 18B, đường Trần Bình Trọng, khóm 1, phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng; Điện thoại: (0299) 3773636.

Trước khi mở cuộc bán đấu giá 01 ngày làm việc, người phải thi hành án có quyền nhận lại tài sản nếu nộp đủ tiền thi hành án và thanh toán các chi phí thực tế, hợp lý đã phát sinh từ việc cưỡng chế thi hành án, tổ chức bán đấu giá./.
	Nơi nhận:
- Đương sự;
- UBND xã Trinh Phú;

- Viện kiểm sát nhân dân huyện Kế Sách;

- Kế toán nghiệp vụ;

- Trang thông tin điện tử của Cục THADS tỉnh ST;
-  Lưu: VT, HSTHA.
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