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	V/v Ký hợp đồng bán đấu giá

tài sản kê biên để thi hành án của ông Thái Quốc Cường và bà La Ngọc Oanh
	


Kính gửi: Công ty Đấu Giá Hợp Danh Đất Mũi
- Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng.

Căn cứ Chứng thư thẩm định giá số: 81/2020/CT-BĐS-ST, ngày 29 tháng 6 năm 2020 của Công Ty cổ phần tư vấn đầu tư và Thẩm Định giá Sao Việt.

  Căn cứ Thông báo về việc không có khách hàng đăng ký mua tài sản số: 65/ĐGTS.ST ngày 28 tháng 8 năm 2020 của Công ty Đấu giá Hợp Danh Đất Mũi chi nhánh tỉnh Sóc Trăng.

 Nay Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Xuyên tiếp tục làm Công văn gửi đến Công ty Đấu giá hợp danh Đất Mũi - Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng để ký hợp đồng bán đấu giá tài sản của: ông Thái Quốc Cường và bà La Ngọc Oanh; Địa chỉ: Số 98, ấp Tân Hòa, xã Gia Hòa 2, huyện Mỹ Xuyên, tỉnh Sóc Trăng. Nơi cư trú hiện tại: Số 5/2, Lê Lợi, ấp An Ninh, thị trấn Kế Sách, huyện Kế Sách, tỉnh Sóc Trăng.
Tài sản ký hợp đồng bán đấu giá:
  + Quyền sử dụng đất kê biên thực tế thuộc thửa đất số 30, tờ bản đồ số 02, diện tích là: 14.227,4m2, loại đất: Đất lúa: (Theo giấy chứng nhận quyền sử dụng đất); (Hiện trạng sử dụng: Nuôi trồng thủy sản), tọa lạc tại ấp An Hòa, xã Gia Hòa 2, huyện Mỹ Xuyên, tỉnh Sóc Trăng, theo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AI 229063, vào sổ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất: 8.H do UBND huyện Mỹ Xuyên cấp ngày 23/4/2007 cấp cho ông Thái Quốc Cường đứng tên. 

  Giá khởi điểm đã bán lần thứ nhất là: 497.959.000đ (Bốn trăm chín mươi bảy triệu, chín trăm năm mươi chín ngàn đồng).

Mức giảm giá lần thứ 1 là 8% (497.959.000đ x 8% = 39.836.720đ (Ba mươi chín triệu, tám trăm ba mươi sáu ngàn, bảy trăm hai mươi đồng).
  Giá tài sản đưa ra bán đấu giá tiếp theo là: 458.122.280đ (Bốn trăm năm mươi tám triệu, một trăm hai mươi hai ngàn, hai trăm tám mươi đồng).

Bước giá 2%.
         Vậy, đề nghị Công ty Đấu giá hợp danh Đất Mũi - Chi nhánh tỉnh Sóc Trăng nhận được công văn này, tiếp tục ký hợp đồng bán đấu giá tài sản nêu trên theo quy định của pháp luật./.

* Tài liệu kèm theo gồm:

           - Quyết định giảm giá tài sản số: 28/QĐ-CCTHADS ngày 16 tháng 9 năm 2020 của Chi cục Thi hành án dân sự huyện Mỹ Xuyên;
	            Nơi nhận:                                                         

- Như trên;

- Lưu VT, HS.THA.
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