Chi cục THADS thành phố Sơn La tổ chức tiêu hủy tang vật

Ngày 27/12/2018, tại Chi cục thi hành án dân sự thành phố Sơn La, Hội đồng tiêu hủy vật chứng, tài sản do Chi cục Thi hành án dân sự thành phố Sơn La thành lập đã tiến hành tiêu hủy tang vật của 18 vụ án hình sự đã có hiệu lực pháp luật.
Tham gia Hội đồng tiêu hủy vật chứng, tài sản có đồng chí Trịnh Cương Quyết – Chấp hành viên, Chủ tịch Hội đồng; Đồng chí Tô Xuân Hưng – Phòng Tài chính kế hoạch thành phố Sơn La- Ủy viên; đồng chí Hoàng Mạnh Dũng – kiểm sát viên – Viện kiểm sát nhân dân thành phố Sơn La kiểm sát việc tuân theo pháp luật của Hội đồng tiêu hủy vật chứng, tài sản cùng các đồng chí là kế toán nghiệp vụ, thủ kho và thư ký ghi biên bản của Chi cục THADS thành phố Sơn La.
Hội đồng tiêu hủy vật chứng đã tiến hành xem xét, đối chiếu các vật chứng của từng vụ án theo Quyết định thi hành án của Chi cục THADS thành phố Sơn La kiểm tra tình trạng niêm phong, chủng loại, tên, số lượng, kích thước của tang vật. sau khi kiểm tra niêm phong còn nguyên vẹn, đúng tên, số lượng, chủng loại, kích thước tang vật được đưa ra tiêu hủy với các hình thức đốt cháy và các phương pháp phù hợp khác, đảm bảo đúng quy định của pháp luật./.
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