Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La 
thực hiện giúp đỡ xã Hồng Ngài huyện Bắc Yên, tỉnh Sơn La

Thiết thực tổ chức các hoạt động lập thành tích chào mừng kỷ niệm 73 năm ngày Truyền thống Thi hành án dân sự (19/7/1946-19/7/2019). Thực hiện phong trào thi đua “Ngành Tư pháp chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới”; “Sơn La chung tay vì người nghèo - không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2016-2020 và Quyết định số 1919/QĐ-UBND ngày 13 tháng 7 năm 2017 của UBND tỉnh Sơn La về việc phân công Sở, ban, ngành, Mặt trận tổ quốc, các tổ chức chính trị xã hội, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp giúp đỡ xã vùng III, xã biên giới, xã có công trên địa bàn tỉnh Sơn La. Thể hiện tấm lòng tương thân, tương ái, chung sức góp phần xây dựng nông thôn mới và thực hiện có chất lượng, hiệu quả nhiệm vụ chính trị được giao trong năm 2019, toàn thể công chức và người lao động tại các cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La đã đóng góp mỗi người một ngày lương để giúp đỡ cho xã Hồng Ngài, huyện Bắc Yên là xã vùng III  trên địa bàn tỉnh Sơn La. 
Ngày 19/6/2019, Đoàn công tác của Cục Thi hành án dân sự tỉnh Sơn La do ông Nguyễn Ngọc Hải - Cục trưởng làm trưởng đoàn, đã xuống cơ sở xã Hồng Ngài nắm bắt tình hình phát triển kinh tế, xã hội của xã theo Kế hoạch giúp đỡ của đơn vị. Sau khi làm việc với Đảng ủy xã ông Đoàn Công Thắng - Bí thư Đảng ủy xã đã đề nghị Cục THADS tỉnh Sơn La tiếp tục tạo điều kiện giúp đỡ và hỗ trợ cho xã thực hiện việc xóa nhà tạm cho 21 hộ gia đình nghèo tại các bản trong xã. Tại buổi làm việc, lãnh đạo Cục đã thống nhất nội dung giúp đỡ xã, cụ thể như: định kỳ hàng năm Cục sẽ phối hợp với Đảng ủy xã tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho người dân trong xã nhằm nâng cao kiến thức pháp luật và hỗ trợ cùng xã thực hiện xóa nhà tạm cho các hộ nghèo. Đồng thời, thay mặt tập thể công chức và người lao động, ông Nguyễn Ngọc Hải đã trao số tiền 25.000.000đ ( Hai mươi năm triệu đồng) để hỗ trợ cho 01 hộ nghèo của xã xóa nhà tạm trong năm 2019.
Thay mặt Đảng ủy xã Hồng Ngài, ông Đoàn Công Thắng đã nhận và rất xúc động, cảm ơn sự quan tâm giúp đỡ, hỗ trợ vô cùng quý báu và hiệu quả. Việc làm trên đã thể hiện tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái cùng chung sức xây dựng nông thôn mới của cán bộ, công chức và người lao động tại các cơ quan THADS trong tỉnh, góp phần giúp xã Hồng Ngài, huyện Bắc Yên xóa nhà tạm cho các hộ nghèo trong xã và phát triển kinh tế./.
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