TRAO ĐỔI TÌNH HUỐNG NGHIỆP VỤ

Bản án số 34/2020/HNGĐ-PT ngày 15/12/2020 của Tòa án nhân dân tỉnh N tuyên:
- Giao cho anh Dương Văn T, địa chỉ: xóm C, xã P, huyện B, tỉnh N quản lý, sử dụng ngôi nhà cấp 4 hai tầng, diện tích 95,03m2 xây trên thửa đất số 443, 316 tờ bản đồ số 4, bản đồ địa chính xã P, huyện B (đất vẫn thuộc quyền quản lý, sử dụng của ông Dương Văn A bà Nguyễn Thị L là bố mẹ của Dương Văn T).
Anh Dương Văn T phải có trách nhiệm trích chia  cho chị Dương Thị H ½ giá trị ngôi nhà bằng tiền là 301.536.079đ (Ba trăm linh một triệu năm trăm ba mươi sáu nghìn không trăm bảy mươi chín đồng) và 2.500.000đ (hai triệu năm trăm nghìn đồng) tiền chi phí tố tụng. Tổng cộng là 304.036.076đ.
Giao cho chị Dương Thị H quản lý, sử dụng số tiền 304.036.076đ (ba trăm linh tư triệu không trăm ba mươi sáu nghìn không trăm bảy mươi sáu đồng) do anh Dương Văn T trích chia tài sản chung và tiền chi phí tố tụng.
Ngày 18/01/2021, Chị Dương Thị H làm đơn yêu cầu thi hành án khoản  tiền trích chia và tiền chi phí tố tụng trên. Ngày 20/01/2021, Chi cục THADS huyện B đã ban hành quyết định thi hành án theo yêu cầu số 389/QĐ-CCTHADS buộc anh Dương Văn T phải thi hành tổng số tiền 304.036.076đ theo quy định.
Quá trình tổ chức thi hành án, Chấp hành viên đã tiến hành làm việc trực tiếp với người phải thi hành án, xác minh tại địa phương và được biết:
- Ông Dương Văn T không có việc làm, không có thu nhập. Ngoài tài sản là ngôi nhà xây trên đất của bố mẹ theo Bản án tuyên thì ông T không có tài sản nào khác để đảm bảo thi hành án.
- Tại thời điểm xác minh, ông Dương Văn T cung cấp, hiện nay vợ chồng anh trai của ông T đang ở và sinh sống ổn định trong ngôi nhà mà Bản án tuyên, còn ông T đang ở trong căn nhà cấp 4 đã cũ của bố mẹ đẻ.
Chấp hành viên căn cứ biên bản xác minh, tham mưu cho Chi cục trưởng Chi cục THADS huyện B ban hành quyết định chưa điều kiện thi hành án.
Là CHV hãy đưa ra quan điểm và cách giải quyết vụ việc trên ?



