	CỤC THADS T.THỪA THIÊN HUẾ

CHI CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ
HUYỆN PHÚ LỘC

Số:      /KL-CCTHADS

     

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Lộc, ngày 06 tháng 01 năm 2021.


KẾT LUẬN
Họp giao ban tháng 01 năm 2020

Ngày 04/01/2020, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Phú Lộc tiến hành họp giao ban tháng 01/2021. Đồng chí Trương Quang Sĩ - Chi cục trưởng, chủ trì cuộc họp với sự tham gia của 10/10 công chức, người lao động trong đơn vị. 
Qua báo cáo của các Chấp hành viên, công chức và người lao động trong Chi cục về kết quả công tác trong tháng 12/2020 và dự kiến kế hoạch công tác tháng 01/2021 cùng với sự tham gia thảo luận của các đồng chí tham dự cuộc họp, đồng chí Chi cục trưởng kết luận một số nội dung như sau:
I. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong tháng 12/2020
- Trên cơ sở các công việc được giao trong tháng 12/2020, đồng chí Chi cục trưởng đánh giá lại kết quả thực hiện nhiệm vụ từng công chức, người lao động Chi cục.
- Kết quả công tác thi hành án đến ngày 31/12/2020: về việc đã thi hành xong 112/211 việc có điều kiện đạt 53,08%, về tiền: đã thi hành xong 798.066.000đồng/7.301.203.000đồng số tiền có điều kiện đạt được 10,93%.
- Trong tháng Chi cục đã thực hiện việc tự kiểm tra toàn diện tại đơn vị; tham gia Hội thi Công chức giỏi do Cục tổ chức.

- Hoàn thành Báo cáo thống kê quý I năm 2021 và Quyết toán Ngân sách năm 2020.
- Đã tham mưu UBND huyện kiện toàn xong Ban chỉ đạo THADS huyện.

- Chi cục đã bàn bạc hướng giải quyết các vụ việc phức tạp và tồn đọng lâu năm như: vụ Lê Thị Mai, Hà Thị Hoa,... Và một số vụ việc thụ lý mới có vướng mắc như: Nguyễn Minh Cường - Vân, Nguyễn Hữu Mần,... có sự chỉ đạo của Lãnh đạo Cục và Phòng nghiệp vụ.
- Chi cục đã phối hợp với Tòa án nhân dân huyện tiến hành rà soát các khoản thu tạm ứng án phí và tang vật tồn đọng từ năm 2019 về trước.

- Đã tổ chức thi hành xong 79%  vụ việc thụ lý mới trong năm 2021.
II. Triển khai thực hiện hiện nhiệm vụ tháng 01/2021:

1. Một số công việc chung:
- Xây dựng kế hoạch công tác năm 2021 trình UBND huyện và Cục thi hành án dân sự tỉnh phê duyệt.
- Phân công lại công việc cho toàn thể công chức, người lao động từ ngày 01/01/2021; Giao chỉ tiêu, nhiệm vụ cho các CHV.
- Chuẩn bi các hồ sơ, sổ sách, chứng từ phục vụ đợt kiểm tra toàn diện tại Cục Thi hành án dân sự tỉnh (từ ngày 13/01/2021 đến ngày 15/01/2021).

- Chuẩn bị Chương trình, Kế hoạch, Báo cáo để họp Tổng kết Ban Chỉ đạo thi hành án huyện công tác THADS năm 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2021.

- Thụ lý và giải quyết có hiệu quả các án mới đạt trên 80%, tập trung tổ chức thi hành dứt điểm các vụ việc có điều kiện tồn đọng năm trước chuyển sang nhất là các vụ việc có chỉ đạo của cấp trên. Trường hợp cần xin ý kiến chỉ đạo những vụ việc khó khăn, vướng mắc phải báo cáo bằng văn bản gửi Lãnh đạo Chi cục.
 - Khẩn trương tổ chức cưỡng chế một số vụ việc có điều kiện nhưng không tự nguyện thi hành án trước ngày 27/01/2021.

- Tập trung xác minh điều kiện thi hành án toàn bộ hồ sơ đang thụ lý (có điều kiện và chưa có điều kiện) để có phương án giải quyết phù hợp, hiệu quả.
- Lưu trữ hồ sơ xong tháng 12 trước ngày 10/01/2021.

- Hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị xét miễn thi hành án  đối với các trường hợp đã đủ điều kiện xét miễn, THA như vụ Nguyễn Thế Nhân, vụ Nguyễn Diệu (CHV Thảo), vụ Nguyễn Thị Bòn (CHV Lanh), vụ Nguyễn Văn Tám (CHV Việt).

- Thực hiện việc kết sổ quý I/2021 và kết sổ năm 2020.
- Tiếp tục tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng và thắt chặt kỷ luật kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm công vụ của công chức, người lao động.
2. Một số công việc cụ thể cần tập trung thực hiện:

2.1. Đ/c Lê Văn Dũng:
- Tiếp tục tổng hợp, xây dựng kế hoạch công tác thi hành án theo các Kế hoạc của Cục và Kế hoạch hàng tháng, hàng tuần của đơn vị trình Chi cục trưởng phê duyệt.
- Tập trung tổ chức thi hành các vụ việc: Trần Thị Kim Sa, Lê Phước Liêm, Phan Văn Nhiên và Bùi Thị Thường, Nguyễn Điền, Trần Công Minh, Nguyễn Thị Hiền Vân, lựa chọn áp dụng biện pháp bảo đảm khoảng 1-2 việc trước ngày 20/01/2021.
2.2. Đ/c Trần Minh Thảo:

- Làm việc với Lãnh đạo Ngân hàng NN&PTNT  huyện Phú Lộc để giải quyết việc thi hành án, giao tài sản và trả tiền theo quy định vụ Hà Thị Hoa; Ký Hợp đồng mua bán tài sản vụ Hà Thị Hoa và làm các thủ tục giao tài sản cho người trúng đấu giá chậm nhất ngày 25/01/2021.
- Báo cáo và tham mưu Công văn để Chi cục xin ý kiến chỉ đạo của Cục THADS tỉnh về hướng giải quyết vụ Lê Thị Mai, Lê Thị Nga chậm nhất đến hết ngày 10/01/2021.
- Tổ chức thi hành vụ giao con: Nguyễn Hữu Mần chậm nhất ngày 18/01/2021.

- Tiến hành tạm giữ xe máy vụ: Nguyễn Tư, Trần Cảm chậm nhất ngày 21/01/2021.

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác đoàn thể, quản lý và phân công công việc hợp lý trong bộ phận Văn phòng, phát động các phong trào thi đua mừng xuân Tân Sửu năm 2021 trong toàn đơn vị.

2.3. Đ/c Nguyễn Văn Việt

- Tạm giữ xe vụ Phan Phô chậm nhất đến hết ngày 15/01/2021), vụ Văn Đặng Mèn chậm nhất đến ngày 25/01/2021.

- Khẩn trương tiến hành các thủ tục chuẩn bị kê biên cưỡng chế vụ Nguyễn Minh Cường - Bạch Thị Hoàng Vân trước ngày 25/01/2021.
- Tham mưu Chương trình, Kế hoạch, Báo cáo chuẩn bị tổng kết Ban Chỉ đạo THADS huyện năm 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2021 chậm nhất đến ngày 12/01/2021.

2.4. Đ/c Hoàng Đức Lanh

- Làm các thủ tục xét miễn THA vụ Nguyễn Thị Bòn (xã Lộc Sơn) chậm nhất đến hết ngày 20/01/2021.

- Làm các thủ tục tạm giữ xe để đảm bảo THA vụ Lê Hà, Nguyễn Thị Bé (xã Lộc Sơn) chậm nhất đến ngày 22/01/2021.

- Đẩy nhanh tiến độ tổ chức THA các vụ việc: Dương Quang Phú, Nguyễn Minh Tâm, Bùi Me,... và các vụ thụ lý mới năm 2021.
2.5. Đ/c Nguyễn Văn Dũng

- Làm việc với Kho bạc; xác nhận các số dư và làm Công văn chuyển số dư các  tài khoản tiền gửi, dự toán chậm nhất đến ngày 04/01/2021.

-  Hoàn tất các sổ sách, chứng từ kế toán ngân sách để Quyết toán năm 2020 chậm nhất đến ngày 29/01/2021.

- Tiến hành kiểm kê tài sản cố định, tang vật chứng, quỹ chậm nhất đến ngày 06/01/2021.

- Dự toán chi ngân sách năm 2021 theo dự toán đã được Cục giao.
- Tiếp tục làm việc với Tòa án hoàn tất việc rà soát các khoản thu tạm ứng án phí và tang vật tồn đọng lâu năm trước ngày 20.01.2021
Đối với các đồng chí công chức, người lao động khác tiếp tục thực hiện các công việc chuyên môn thường xuyên, đột xuất, một số công việc khác khi đươc phân công.

Trên đây là nội dung Kết luận cuộc họp giao ban tháng 01 năm 2021 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Lộc, yêu cầu toàn thể công chức, người lao động trong Chi cục nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Cục THADS tỉnh TT-Huế;

- Lãnh đạo Chi cục;

- Niêm yết công khai;
- Lưu: VT.
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