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Kết quả họp giao ban đầu tháng 01/ 2021 của Chi cục THADS thị xã Hương Thủy

Vào lúc 08 giờ 00 phút ngày 11/01/2021, Chi cục THADS thị xã Hương Thủy tổ chức họp giao ban đầu tháng 01 năm 2021 do đồng chí Nguyễn Văn Thành – Chi cục trưởng chủ trì với sự tham gia của toàn thể công chức, người lao động trong Chi cục.
Đồng Chí Nguyễn Văn Thành - Chi cục trưởng triển khai thông báo số 01/TB- CTHADS ngày 05 tháng 01 năm 2021, thông báo kết luận của Cục trưởng tại phiên họp giao ban trực tuyến tháng 01 năm 2021 và một số văn bản khác, đánh giá kết quả thực hiện công tác tháng 12 năm 2020, phương hướng, nhiệm vụ tháng 01 năm 2021 của các Chấp hành viên, tổng hợp những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất của các công chức, người lao động. Chi cục trưởng đề nghị toàn thể công chức, người lao động luôn nề nếp, kỷ luật, kỷ cương, tiếp tục bám sát các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao để phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong năm 2021. Trong đó, yêu cầu tập trung thực hiện  một số nội dung công việc trong tháng 01/2021, cụ thể sau:
1. Đối với Lãnh đạo Chi cục: 
- Tập trung triển khai thực hiện nhiệm vụ theo chức trách, nhiệm vụ được phân công phụ trách; Chỉ đạo, điều hành, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc theo chức năng, thẩm quyền; kịp thời tham mưu, đề xuất, báo cáo những vấn đề, nội dung vướng mắc, khó khăn trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện để có trao đổi, thảo luận thống nhất hướng xử lý, giải quyết hoặc báo cáo lên cấp trên để thỉnh thị ý kiến hướng dẫn, chỉ đạo.
- Giao chỉ tiêu nhiệm vụ cho các Chấp hành viên theo Quyết định giao chỉ tiêu của Cục THADS tỉnh số 01/ QĐ-CTHADS ngày 04 tháng 01 năm 2021. 
- Nhanh chóng xây dựng kế hoạch công tác năm 2021 theo đúng Quy trình xây dựng theo Quyết định số 271/QĐ-CTHADS ngày 22/11/2019 của Cục trưởng Cục thi hành án dân sự tỉnh.
2. Đối với các Chấp hành viên:
- Giao chỉ tiêu cho các Chấp hành viên Chi cục:
+ Chỉ tiêu về việc: 83 %
+ Chỉ tiêu về Tiền: 41 %
- Yêu cầu các Chấp hành viên trong quá trình tổ chức thi hành án phải có giải pháp tổ chức thi hành đối với những vụ việc khó khăn, vướng mắc và báo cáo Lãnh đạo đơn vị .
 - Yêu cầu Chấp hành viên nhanh chóng tiến hành xác minh toàn bộ hồ sơ đang thụ lý và báo cáo Lãnh đạo Chi cục để có hướng xử lý kịp thời.
- Đề nghị chấp hành viên Nguyễn Trọng Nam Tiếp tục theo dõi vụ HACO-HUẾ để bán đấu giá khi có người đăng ký và nhanh chóng kịp thời tổ chức thi hành vụ Công ty cổ phần gạch men Thừa Thiên Huế.
- Đề nghị chấp hành viên Nguyễn Quốc Tuấn khẩn trương có giải pháp tổ chức thi hành án dứt điểm những vụ án như vụ ông Cứ ở phường Thủy Dương, vụ Huê- Lành ở xã Phú Sơn.
- Đề nghị chấp hành viên Trần Văn Đức sớm hoàn chỉnh lại kế hoạch cưỡng chế vụ Dương Văn Thanh Quang liên quan đến án tín dụng ngân hàng. Đối với án xã Điểm phường Thủy Phương đề nghị CHV Đức tăng cường phối hợp với UBND và Công an phường giải quyết dứt điểm các vụ việc có điều kiện thi hành án.
3.  Đối với toàn thể công chức, người lao động: 
- Tập trung thực hiện xong và hoàn thiện các nội dung báo cáo theo yêu cầu của cấp trên, đảm bảo chính xác, kịp thời và đầy đủ các loại báo cáo.
- Nghiêm túc thực hiện mặc trang phục nghành (theo mùa) khi tiếp công dân, đi thi hành án ở cơ sở và các buổi họp tại đơn vị cũng như tham dự các cuộc hợp ở các đơn vị khác khi có giấy mời tham dự đúng theo quy định của ngành.
- Giao Đ/c Kế toán Nguyễn Thị Linh Trang tập trung hoàn thiện hồ sơ, chứng từ chi ngân sách theo dự toán đã được Cục giao.
- Đề nghị các đồng chí trong Chi cục tiếp tục thực hiện ngày chủ nhật xanh tại nơi cư trú do Cục thi hành án dân sự tỉnh và UBND thị xã phát động.
Trên đây là một số nội dung cuộc họp giao ban đầu tháng 01/2021 của Chi cục THADS thị xã Hương Thủy, kính báo cáo Cục Thi hành án dân sự tỉnh biết và chỉ đạo./.
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