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KẾT LUẬN
Họp giao ban tháng 02 năm 2021

Ngày 01/02/2021, Chi cục Thi hành án dân sự huyện Phú Lộc tiến hành họp giao ban tháng 02/2021. Đồng chí Trương Quang Sĩ - Chi cục trưởng, chủ trì cuộc họp với sự tham gia của 10/10 công chức, người lao động trong đơn vị. 
Qua báo cáo của các Chấp hành viên, công chức và người lao động trong Chi cục về kết quả công tác trong tháng 01/2021 và dự kiến kế hoạch công tác tháng 02/2021 cùng với sự tham gia thảo luận của các đồng chí tham dự cuộc họp, đồng chí Chi cục trưởng kết luận một số nội dung như sau:
I. Đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ trong tháng 01/2021:
- Toàn thể công chức, người lao động đã tích cực thực hiện tốt các nhiệm vụ công tác trong tháng 01/2021.
- Kết quả thi hành án đến ngày 31/01/2021: về việc đã thi hành xong 139/244 việc đạt 56,97%, về tiền: đã thi hành xong 909.050.000đồng/7.421.537.000đồng đạt được 12,25%.
- Chi cục đã tổ chức thành công Hội nghị tổng kết hoạt động Ban chỉ đạo THADS và công tác THADS năm 2020. Triển khai nhiệm vụ năm 2021.

- Trình Ủy ban nhân dân huyện, Cục Thi hành án dân sự tỉnh phê duyệt Kế hoạch công tác năm 2021 và triển khai thực hiện.
- Đã kê biên tài sản vụ Nguyễn Minh Cường - Bạch Thị Hoàng Vân phải trả Ngân hàng 2,5 tỷ đồng.
- Hoàn thành Báo cáo thống kê tháng 01/2021 và Đánh giá, xếp loại công chức, người lao động Chi cục tháng 01/2021 (08 đ/c hoàn thành tốt nhiêm vụ; 01 đ/c hoàn thành nhiệm vụ).
- Phân công tác năm 2021 cho toàn thể công chức, người lao động và giao chỉ tiêu, nhiệm vụ cho các CHV của Chi cục.
- Thực hiện việc kết sổ quý I/2021 và kết sổ năm 2020 theo quy định.

- Hoàn tất các sổ sách, chứng từ kế toán để Quyết toán năm 2020. Đã tiến hành kiểm kê tài sản cố định, tang vật chứng, quỹ. Xây dựng Dự toán chi Ngân sách 2021.
- Hưởng ứng ngày chủ nhật xanh tại khuôn viên xung quanh trụ sở và tuyến đường tự chọn quản; Phân công trực tự vệ đảm bảo ATTT trước, trong Đại hội XIII của Đảng.
II. Nhiệm vụ tháng 02/2021:

- Tổ chức thi hành án có hiệu quả, phù hợp trong dịp cận Tết Tân Sửu.

- Tiếp tục tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng và thắt chặt kỷ luật kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm công vụ của công chức, người lao động. Chuẩn bị đón Tết Tân Sửu đảm bảo vui tươi, phấn khởi, an toàn, tiết kiệm; bắt tay ngay vào công việc sau những ngày nghỉ Tết.

- Phát động phong trào thi đua mừng Đảng, mừng Xuân. Chuẩn bị Chương trình, Kế hoạch tổ chức Hội nghị triển khai công tác Thi đua Khối Quân sự - Công an và các cơ quan ngành dọc năm 2021.

- Chuẩn bi các hồ sơ, sổ sách, chứng từ phục vụ đợt kiểm tra toàn diện công tác THADS năm 2020 của Cục Thi hành án dân sự tỉnh.
- Xây dựng và triển khai thực hiện các Kế hoạch theo Kế hoạch và chỉ đạo của Cục đã ban hành.

- Phân công trực Lãnh đạo, tự vệ để kịp thời giải quyết công việc và đảm bảo an ninh, trật tự, tài sản của cơ quan trước trong và sau tết Tân Sửu.

- Thụ lý và giải quyết có hiệu quả các án mới đạt trên 80%, tập trung tổ chức thi hành dứt điểm các vụ việc có điều kiện tồn đọng năm trước chuyển sang nhất là các vụ việc có chỉ đạo của cấp trên. Lập kế hoạch kê biên tài sản một số vụ việc có điều kiện thi hành.

+ CHV Lê Văn Dũng: Xây dựng kế hoạch cụ thể để tiếp tục giải quyết vụ Phạm Thị Phương khi có sự chỉ đạo tại Thông báo số 47/TB-BTP ngày 08/01/2021 của Bộ Tư pháp giải quyết vướng mắc trong THADS và một số vụ việc khác như Võ Quang Trung, Nguyễn Hữu Hùng...

+ CHV Trần Minh Thảo: đẩy nhanh tiến độ thực hiện các vụ việc theo chỉ đạo: vụ Hà Thị Hoa, Lê Thị Mai - Nga, Nguyễn Hữu Mần, Nguyễn Thắng - Phan Văn Ngọc,...chuẩn bị hồ sơ xét miễn giảm vụ Nguyễn Thế Nhân.
+ CHV Nguyễn Văn Việt: tiếp tục thực hiện theo quy trình vụ Nguyễn Minh Cường - Bạch Thị Hoàng Vân và một số vụ việc khác: Nguyễn Thị Hương,...
+ CHV Hoàng Đức Lanh: đẩy nhanh tiến độ, giải quyết dứt điểm các vụ việc: Lê Thị Bé, Lê Hà, Bùi Me, Trương Thị Thu Thủy,...thi hành án vụ án mới, đánh bạc ở Lộc Sơn, Lộc Tiến, Lộc An.
- Đ/c Nguyễn Văn Dũng, Nguyễn Văn Việt sắp xếp, hoàn tất các công việc, hồ sơ, sổ sách để chuẩn bị bàn giao khi thực hiện Quyết định điều động, tăng cường của Cục từ tháng 3/2021.
- Thực hiện kê khai tài sản theo Nghị định 130/NĐ-CP (toàn thể công chức, người lao động).
Đối với các đồng chí công chức, người lao động khác tiếp tục thực hiện các công việc chuyên môn thường xuyên, đột xuất, một số công việc khác khi đươc phân công.

Trên đây là nội dung Kết luận cuộc họp giao ban tháng 02 năm 2021 của Chi cục thi hành án dân sự huyện Phú Lộc, yêu cầu toàn thể công chức, người lao động trong Chi cục nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Cục THADS tỉnh TT-Huế;

- Lãnh đạo Chi cục;

- Niêm yết công khai;
- Lưu: VT.
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