LỜI MỞ ĐẦU
Nhằm cải thiện mạnh mẽ năng lực điều hành kinh tế và nâng cao chất lượng môi trường kinh doanh là những yêu cầu quan trọng hàng đầu nhằm tạo ra động lực bền vững trong định hướng thu hút nguồn lực cho phát triển kinh tế ở mỗi địa phương. Thực hiện văn bản số 2444/UBND-TH ngày 27/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc Đề án Xây dựng Bộ chỉ số năng lực cạnh tranh và Kế hoạch khảo sát đánh giá cảm nhận của doanh nghiệp về môi trường đầu tư và kinh doanh của cấp huyện, thành phố và các sở, ngành tỉnh Tuyên Quang, từ năm 2015 Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh Tuyên Quang đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan xây dựng và khảo sát Bộ chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện, thành phố và các sở, ban, ngành tỉnh Tuyên Quang (DDCI - Department & District Competitiveness Index). Qua 07 cuộc khảo sát, kết quả khảo sát đã thể hiện tiếng nói của cộng đồng doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh và các nhà đầu tư hoạt động trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang, đánh giá chất lượng công tác điều hành kinh tế và cải cách hành chính của các huyện, thành phố sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh. Kết quả đánh giá, xếp hạng chỉ số DDCI năm 2020 là một trong những kênh thông tin quan trọng giúp cho các cơ quan, địa phương định vị được “điểm mạnh, điểm yếu” của mình. Đồng thời, cũng là cơ sở giúp lãnh đạo tỉnh xác định các điểm nghẽn trong công tác chỉ đạo điều hành, qua đó tập trung giải quyết các nút thắt về thể chế hiệu quả; góp phần thúc đẩy Tuyên Quang bứt phá trong cải cách hành chính và cải thiện môi trường đầu tư những năm tiếp theo.

Năm 2020 cũng là năm cuối cùng thực hiện Đề án khảo sát Chỉ số DDCI theo văn bản số 2444/UBND-TH ngày 27/8/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang. Để nhằm tiếp tục duy trì, đẩy mạnh những nỗ lực của chính quyền tỉnh, phát huy những hiệu ứng tích cực của chỉ số DDCI đã đem lại trong thời gian qua và nâng cao chỉ số PCI của tỉnh trong thời gian tới. Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 13/01/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang, Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai xây dựng Đề án “Xây dựng và khảo sát Bộ Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện, thành phố và các sở, ban, ngành (DDCI) trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2021 - 2025”.
CHƯƠNG I
CƠ SỞ, MỤC TIÊU, YÊU CẦU VÀ NGUYÊN TẮC                                           XÂY DỰNG BỘ CHỈ SỐ DDCI
1. Tính cấp thiết của chỉ số DDCI

Hằng năm, Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI) tiến hành khảo sát, công bố Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI - Provincial Competitiveness Index) đo lường và xếp hạng chất lượng điều hành kinh tế của một tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Dữ liệu PCI chỉ ra những ưu điểm, nhược điểm về môi trường kinh doanh tại mỗi địa phương thông qua các chỉ số thành phần tương ứng với những lĩnh vực quan trọng. Nhưng để biết những ưu điểm, hạn chế đó nằm ở cơ quan, đơn vị nào và đâu là nguyên nhân của hạn chế đó thì cần đo lường chất lượng điều hành kinh tế ở cấp sở, ban, ngành và cấp huyện, thành phố - các cấp trực tiếp triển khai thực hiện các công việc, thủ tục hành chính đến doanh nghiệp.
Tuyên Quang là một trong những tỉnh đầu tiên tiên phong trong cả nước thực hiện khảo sát và xếp hạng Chỉ số DDCI. Do có phương pháp luận khoa học, phù hợp với thực tế, các lĩnh vực khảo sát, đánh giá mang tính toàn diện, đảm bảo sự tương đồng các mặt giữa từng huyện, thành phố, sở, ban, ngành nên kết quả đánh giá chỉ số DDCI hàng năm đã giúp các cơ quan, đơn vị có thêm kênh thông tin để nhận biết “mặt mạnh, mặt yếu” của mình. Qua đó, hỗ trợ các cơ quan, đơn vị điều chỉnh công tác quản lý, xác định “đúng và trúng” những vấn đề trọng tâm, trọng điểm cần giải quyết. Thực tế đã chứng minh, từ năm 2015 sau khi công bố chỉ số DDCI đã đánh dấu một bước chuyển nhận thức lớn, nhiều cơ quan, đơn vị đã dựa trên cơ sở kết quả đánh giá, xếp hạng DDCI để chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của ngành, địa phương như: xây dựng kế hoạch hành động, phát huy điểm mạnh, khắc phục điểm yếu; gắn kết các hoạt động cải thiện DDCI với các nỗ lực về cải cách hành chính; tăng cường hiệu quả công tác đối thoại giữa lãnh đạo với các thành phần kinh tế để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, hỗ trợ sản xuất kinh doanh,... 
Mức độ tác động của các giải pháp cải thiện môi trường kinh doanh do chính quyền tỉnh Tuyên Quang thực hiện trong thời gian qua được DN đánh giá thông qua nhiều cách thức, tiêu biểu trong số đó là chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) do Phòng Công nghiệp và Thương mại Việt Nam (VCCI) tiến hành điều tra hàng năm. Theo chỉ số này, năm 2012 và 2013, tỉnh Tuyên Quang luôn nằm vị trí cuối trong bảng xếp hạng chỉ số PCI. Năm 2014, tỉnh Tuyên Quang đã tăng 13 bậc trong bảng xếp hạng, vươn lên đứng thứ 50 trong 63 tỉnh, thành phố; điểm PCI tổng hợp tăng lớn nhất trong các tỉnh, thành phố với 6,22 điểm. Từ đó chỉ số PCI của tỉnh tăng đều qua các năm. Năm 2017, Tuyên Quang xếp ở vị trí 39/63 tỉnh thành (tăng 6 bậc so với năm 2016), tạo thuận lợi cho các thành phần kinh tế hoạt động kinh doanh trên địa bàn tỉnh. Đến năm 2018, xếp ở vị trí 34/63 tỉnh thành (tăng 5 bậc so với năm 2017). Năm 2019, xếp hạng 32/63 tỉnh thành (tăng 2 bậc so với năm 2018). Kết quả đánh giá năng lực cạnh tranh cấp tỉnh cho thấy mặc dù đã có nhiều nỗ lực và đạt được thành tựu nhất định nhưng vẫn cần có những giải pháp quyết liệt hơn nữa để củng cố vững chắc những thành tựu đã đạt được.

Để tiếp tục tạo sự đồng bộ thúc đẩy những nỗ lực của tỉnh về cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính quyền trong tỉnh, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong xây dựng nền hành chính hiện đại, chuyên nghiệp, năng động, phục vụ tốt người dân và doanh nghiệp, cải thiện vị trí thứ hạng PCI của tỉnh; cần thiết xây dựng và triển khai Chỉ số DDCI trên địa bàn tỉnh; qua đó thúc đẩy vai trò của cộng đồng doanh nghiệp trong tỉnh đối với phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; xây dựng môi trường kinh doanh công bằng, thân thiện, thông thoáng, năng động, tiên phong trong hỗ trợ doanh nghiệp; đối thoại, giải quyết triệt để khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp, thực hiện các sáng kiến cải cách hành chính.
2. Cơ sở xây dựng Bộ chỉ số DDCI

2.1. Cơ sở pháp lý

Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2021 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2021.

Căn cứ Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 13/01/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 01/01/2021 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2021.

2.2. Cơ sở thực tiễn

Bộ chỉ số DDCI được xây dựng và phát triển trên cơ sở nghiên cứu từ các nguồn sau đây:

- Bộ chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh - PCI (Provincial Competitiveness Index) của Phòng Thương mại và Công Nghiệp Việt Nam phối hợp với USAID (Hoa Kỳ). Đây là một chỉ số tổng hợp sử dụng để đánh giá các khía cạnh khác nhau về năng lực điều hành kinh tế và cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh của các tỉnh, thành trong toàn quốc.

- Bộ chỉ số DDCI đã được nhiều tỉnh thành trong cả nước xây dựng, triển khai và áp dụng.
- Trên cơ sở tình hình thực tiễn tại tỉnh, kế thừa kết quả khảo sát Bộ Chỉ số DDCI tỉnh Tuyên Quang từ năm 2015 đến năm 2020.
Bộ chỉ số DDCI được xây dựng thành bộ công cụ tương tự PCI có tính chất đánh giá độc lập cấp tỉnh, do đó phải có khả năng cho thấy những khác biệt về năng lực điều hành kinh tế của từng huyện, thành phố, sở, ban, ngành. Mỗi chỉ số thành phần đều được quy ra các điểm số có sự tương đồng để so sánh giữa các sở, ban, ngành và địa phương trong lĩnh vực liên quan. Tuân thủ quy trình khảo sát, tính toán và đánh giá tương tự PCI, bộ công cụ này đảm bảo phản ánh trung thực, khách quan, mang lại độ tin cậy cao.
2.3. Các cơ quan, Sở ban ngành; Liên, Hiệp hội phối hợp:

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Sở Tư pháp; Liên minh các Hợp tác xã; Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Tuyên Quang; Hội doanh nhân trẻ.
3. Khái niệm, mục tiêu, yêu cầu xây dựng và triển khai DDCI

3.1. Khái niệm

Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp huyện, thành phố và các sở, ban, ngành, viết tắt là DDCI (Department & District Competitiveness Index) là một chỉ số tổng hợp sử dụng để khảo sát mức độ hài lòng của DN, HTX, HKD (doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh) về các khía cạnh khác nhau trong năng lực điều hành kinh tế và cải thiện môi trường kinh doanh của cấp huyện, thành phố và các sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. Khảo sát DDCI trên cơ sở thăm dò mức độ hài lòng của nhà đầu tư, DN, HTX, HKD đang đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh.

3.2. Mục tiêu

3.2.1.
Mục tiêu chung

Bộ chỉ số DDCI nhằm mục đích đánh giá năng lực của chính quyền các huyện, thành phố, sở, ban, ngành trên khía cạnh điều hành kinh tế, từ đó tạo động lực cải thiện chất lượng giải quyết các công việc, thủ tục hành chính liên quan đến hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh của DN, HTX, HKD, tạo môi trường thuận lợi nhất cho hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh.

Kết quả đạt được từ chỉ số DDCI sẽ là một giải pháp mang tính hiệu quả và đồng bộ để cải thiện chất lượng điều hành kinh tế của toàn tỉnh, giúp Tuyên Quang bứt phá trong cải cách hành chính và cải thiện môi trường đầu tư trong những năm tiếp theo.

3.2.2.
Mục tiêu cụ thể

- Đánh giá khách quan năng lực điều hành của chính quyền các huyện, thành phố và các sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ liên quan trực tiếp đến nhà đầu tư, DN, HTX, HKD. Từ đó có sự so sánh, xếp hạng đánh giá chất lượng phục vụ của các cơ quan nhà nước trong giải quyết công việc, thủ tục hành chính và triển khai các hoạt động liên quan đến cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh trên địa bàn tỉnh. 
- Tạo sự cạnh tranh, thi đua về chất lượng điều hành kinh tế giữa chính quyền các huyện, thành phố, sở, ban, ngành, từ đó tạo động lực cải cách một cách quyết liệt, đồng bộ trong việc nâng cao chất lượng giải quyết công việc, thủ tục hành chính, tạo môi trường thuận lợi cho hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh trên các lĩnh vực.

- Tạo kênh thông tin tin cậy, rộng rãi để nhà đầu tư, DN, HTX, HKD tham gia đóng góp ý kiến nâng cao năng lực điều hành, quản lý của chính quyền địa phương, các sở, ban, ngành.

- Thu thập các thông tin góp ý của nhà đầu tư, DN, HTX, HKD để nắm tình hình và tháo gỡ khó khăn cho hoạt động đầu tư, sản xuất kinh doanh trên địa bàn tỉnh. Trên cơ sở đó nghiên cứu giải pháp để nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh những năm tiếp theo, đồng thời đề xuất giải pháp nhằm chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế của từng địa phương, cơ quan, đơn vị liên quan.

3.3. Yêu cầu

- Phương pháp xây dựng hệ thống chỉ số và tiêu chí đánh giá DDCI được lựa chọn tương tự các chỉ số thành phần của PCI, trên cơ sở áp dụng linh hoạt, phù hợp với thực tiễn tại tỉnh và có sự tham vấn của chuyên gia trong suốt quá trình xây dựng, triển khai thực hiện.

- Việc khảo sát, điều tra lấy ý kiến phải được thực hiện với nội dung, tiêu chí, đối tượng cụ thể, thiết thực về những vấn đề đang được nhà đầu tư, DN, HTX, HKD quan tâm khi liên hệ giải quyết công việc, thủ tục hành chính; phản ánh khách quan tình hình hoạt động cũng như những khó khăn, vướng mắc của nhà đầu tư, DN, HTX, HKD.

- Kết quả khảo sát, điều tra lấy ý kiến phải được tổng hợp, phân tích, đánh giá một cách đầy đủ, khách quan, minh bạch để báo cáo lãnh đạo tỉnh; đồng thời là căn cứ để các sở, ban, ngành, địa phương tiếp thu ý kiến góp ý của nhà đầu tư, DN, HTX, HKD, từ đó đề ra các giải pháp thiết thực, hiệu quả; tiếp tục phát huy những mặt đã làm được và nghiêm túc khắc phục những tồn tại, hạn chế nhằm nâng cao chất lượng điều hành của chính quyền các cấp từ tỉnh đến cơ sở.

- Kết quả khảo sát, điều tra là một trong những căn cứ để xem xét, so sánh chất lượng điều hành kinh tế của chính quyền địa phương và các sở, ban, ngành trong việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh.
4. Phạm vi, đối tượng nghiên cứu của DDCI

4.1. Phạm vi nghiên cứu

Các doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh đang hoạt động, sản xuất kinh doanh, triển khai đầu tư dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang.

4.2. Đối tượng nghiên cứu
Các huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh và các sở, ban, ngành có chức năng, nhiệm vụ liên quan nhiều đến hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh. 

5. Nguyên tắc xây dựng và triển khai Bộ chỉ số DDCI

Việc xây dựng và triển khai Bộ chỉ số DDCI đảm bảo các nguyên tắc sau:

- Nguyên tắc thực tế: Chỉ số DDCI được xây dựng dựa trên các nội dung liên quan trực tiếp tới năng lực điều hành kinh tế và môi trường kinh doanh tại chính quyền địa phương, các sở, ban, ngành. Các nội dung này phải phản ánh được chức năng, nhiệm vụ thực tế mà chính quyền địa phương, các sở, ban, ngành đang chịu trách nhiệm đảm nhận.

- Nguyên tắc gắn kết trách nhiệm: Nội dung của chỉ số DDCI phải phản ánh được cảm nhận của DN, HTX, HKD về kết quả xử lý công việc, thủ tục hành chính, năng lực và thái độ phục vụ của chính quyền địa phương, các sở, ban, ngành. Kết quả đánh giá hỗ trợ cho việc gắn kết trách nhiệm cụ thể trong việc cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh của mỗi địa phương, các sở, ban, ngành nói riêng và của toàn tỉnh nói chung.

- Nguyên tắc khả thi: Bộ chỉ số DDCI phải có khả năng cho thấy những khác biệt về năng lực điều hành kinh tế và hiệu quả cải cách hành chính liên quan đến đầu tư, hoạt động sản xuất kinh doanh của chính quyền địa phương và các sở, ban, ngành. Nói cách khác, nội dung của chỉ số DDCI phải có ý nghĩa so sánh năng lực điều hành giữa các địa phương, sở, ban, ngành trong tỉnh.

- Nguyên tắc chính xác: Yêu cầu về tính chính xác là điều mà kết quả khảo sát chỉ số DDCI cần đảm bảo. Phương pháp xây dựng chỉ số và cách thức tiến hành khảo sát cần phản ánh trung thực, khách quan cảm nhận của các mẫu khảo sát. Bên cạnh đó, mẫu khảo sát cũng phải thể hiện tính đại diện và độ tin cậy phù hợp.

- Nguyên tắc có ý nghĩa: Các kết quả rút ra từ khảo sát chỉ số DDCI phải có ý nghĩa với việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh và nâng cao năng lực điều hành kinh tế của chính quyền địa phương, các sở, ban, ngành. Điều này thể hiện qua việc kết quả phân tích chỉ số DDCI sẽ giúp chỉ ra ưu, nhược điểm, những điểm đã làm tốt và những điểm tồn tại hạn chế để các cơ quan, đơn vị có định hướng cải thiện; đồng thời tạo sự cạnh tranh, thi đua để nâng cao chất lượng điều hành kinh tế giữa chính quyền các huyện, thành phố và các sở, ban, ngành thuộc tỉnh.
CHƯƠNG II
XÂY DỰNG BỘ CHỈ SỐ DDCI TỈNH TUYÊN QUANG
Chỉ số DDCI là một chỉ số tổng hợp sử dụng để đánh giá các khía cạnh khác nhau về năng lực điều hành kinh tế và cải thiện môi trường kinh doanh. DDCI là chỉ số tổng hợp vì được cấu thành nên bởi các chỉ số thành phần, kết quả từng chỉ số thành phần là căn cứ tính toán điểm số DDCI. Bộ chỉ số DDCI gồm những thành phần sau:

- Hệ thống các chỉ số thành phần và tiêu chí đánh giá: Việc lựa chọn chỉ số thành phần, các tiêu chí để đánh giá từng chỉ số thành phần được lựa chọn dựa trên góc nhìn của DN, HTX, HKD về chất lượng điều hành mà không phụ thuộc vào quy trình nội bộ bên trong. Điều này có nghĩa là quá trình điều hành của cơ quan Nhà nước không chỉ đúng quy định mà cần hướng tới tạo thuận lợi nhất cho DN, HTX, HKD để họ cảm thấy hài lòng.

- Phương pháp tính điểm và xếp hạng: Phương pháp tính điểm và xếp hạng DDCI là nội dung quan trọng trong bộ công cụ chỉ số.

- Phiếu khảo sát DDCI: Phiếu được xây dựng trên cơ sở hệ thống các chỉ số thành phần và tiêu chí đánh giá đã lựa chọn.
1. Các chỉ số thành phần
Bộ Chỉ số DDCI gồm 12 chỉ số thành phần, trong đó bao gồm 08 chỉ số thành phần chung; 02 chỉ số thành phần đặc thù cho các huyện, thành phố; 02 chỉ số thành phần đặc thù cho các sở, ban, ngành.
1.1. Các chỉ số thành phần chung

1.1.1. Tính minh bạch và tiếp cận thông tin
Tính minh bạch thông tin đề cập tới khả năng các đối tượng kinh doanh có thể tìm hiểu, tiếp cận đến những kế hoạch và văn bản pháp lý mang tính chất công khai của huyện, thành phố, sở, ngành mà cần thiết cho hoạt động kinh doanh của mình. Sự sẵn có của các loại tài liệu, mức độ tiện dụng của việc tìm kiếm và sự dễ dàng trong tiếp cận thông tin là những yêu cầu cần thiết để đảm bảo cho tính minh bạch.
Tính minh bạch về thông tin khi được đảm bảo sẽ góp phần giảm các chi phí trong việc tìm hiểu về pháp luật, chính sách, quy định, cũng như giảm các sai sót của những đối tượng kinh doanh khi thực hiện các công việc, thủ tục hành chính. Bên cạnh đó, khi các thông được công khai rõ ràng sẽ giúp đối tượng kinh doanh có được sự nhìn nhận đầy đủ hơn về môi trường kinh doanh, giảm bớt tính bất định trong việc thực thi chính sách ở các huyện, thành phố, sở, ban, ngành. 
1.1.2. Văn hóa giao tiếp, cơ sở vật chất khi giải quyết công việc, thủ tục hành chính
Công tác cải cách hành chính bao gồm rất nhiều nội dung khác nhau, trong đó văn hóa công sở, thái độ giao tiếp của cán bộ công chức, cơ sở vật chất đáp ứng cho công việc là một nội dung rất quan trọng. 
Hiện nay trong quá trình đổi mới đất nước thực hiện mở rộng các mối quan hệ giữa Nhà nước với công dân, các tổ chức quốc tế, thì các cơ quan Nhà nước, cán bộ, công chức phải tiếp xúc rất nhiều với công dân, tổ chức trong việc giải quyết các công việc, thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình. Do vậy nếu cán bộ, công chức không có trình độ ứng xử, giao tiếp tốt và điều kiện cơ sở vật chất được đáp ứng đầy đủ thì sẽ gây ảnh hưởng không tốt đến các cơ quan hành chính nhà nước.
1.1.3. Chi phí thời gian khi giải quyết công việc, thủ tục hành chính
Thời gian thực hiện công việc, thủ tục hành chính cũng là vấn đề còn nhiều tồn tại, bất cập gây khó khăn cho đối tượng kinh doanh khi muốn giải quyết các công việc, thủ tục hành chính. Thời gian giải quyết công việc, thủ tục hành chính là thời gian từ khi đối tượng kinh doanh có đầy đủ thành phần hồ sơ theo quy định được tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả giải quyết công việc, thủ tục hành chính.
Tại Nghị quyết số 17/NQ-TU ngày 27/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Tuyên Quang (khóa XVI) về lãnh đạo thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh giai đoạn 2016 - 2020 cũng đã đề ra mục tiêu:” Giảm tối thiểu 30% thời gian doanh nghiệp và người dân thực hiện các thủ tục hành chính liên quan đến đầu tư, kinh doanh”.
1.1.4. Tính năng động
Trong bộ công cụ đánh giá chỉ số PCI do VCCI tiến hành, chỉ số thành phần “Tính năng động và tiên phong của lãnh đạo tỉnh” là một trong những thành phần quan trọng nhất bởi vai trò dẫn dắt và ảnh hưởng của người lãnh đạo đến hoạt động cải thiện môi trường kinh doanh tại mỗi địa phương. Tương tự vậy, ở cấp huyện và các sở, ban, ngành, sự tiên phong và năng động của lãnh đạo là một trong những động lực quan trọng hàng đầu cho quá trình cải cách hành chính, nâng cao năng lực cạnh tranh của môi trường kinh doanh.

Tính năng động và tiên phong của lãnh đạo sở, ban, ngành, huyện, thành phố có thể nhìn nhận dựa trên nhiều khía cạnh khác nhau. Lãnh đạo sở, ban, ngành, huyện, thành phố là người có thể đưa ra hoặc tập hợp các sáng kiến về phát triển kinh tế thuộc lĩnh vực, địa phương mình phụ trách thông qua các chương trình, dự án cụ thể. Lãnh đạo cũng có thể vận dụng linh hoạt các chính sách, quy định của Trung ương, của tỉnh trong phạm vi cho phép để tạo điều kiện dễ dàng hơn cho các đối tượng kinh doanh. Mức độ thành công của người lãnh đạo trong thực hiện có thể được đánh giá bởi dư luận và bản thân các DN, HTX, HKD. Việc lãnh đạo có năng động và tiên phong hay không cũng có thể được DN, HTX, HKD nhận xét trên khía cạnh mức độ gần gũi và kết quả giải quyết kiến nghị hoặc các vấn đề bức xúc tại địa phương.
1.1.5. Chi phí không chính thức 
Chi phí không chính thức là những khoản chi ngoài quy định mà các đối tượng kinh doanh phải đưa ra cho các cán bộ nhà nước để có thể thực hiện các công việc của họ một cách dễ dàng hơn. Biếu tiền, mời tiệc chiêu đãi, lại quả hợp đồng, bồi dưỡng cho cán bộ,… là những hình thức khác nhau của chi phí không chính thức. Do vậy, chỉ số chi phí không chính thức là công cụ để đo lường các khoản chi phí không chính thức mà các tổ chức kinh doanh phải trả và các trở ngại do những chi phí không chính thức này gây ra đối với hoạt động kinh doanh của họ, việc trả những khoản chi phí không chính thức có đem lại kết quả hay “dịch vụ” như mong đợi và liệu các cán bộ nhà nước có sử dụng các quy định của địa phương để trục lợi hay không.

Việc đưa chỉ số chi phí không chính thức vào chỉ số DDCI sẽ thể hiện quyết tâm và cam kết cải cách đối với một vấn đề vốn vẫn được coi là tế nhị này tại các địa phương, cơ quan, đơn vị. Chi phí không chính thức là chỉ dấu quan trọng cho việc cải cách các nội dung hoạt động khác của cơ quan công quyền. Ví dụ như tại địa phương, nếu một số thủ tục hành chính được cải cách một cách triệt để, các thông tin được minh bạch hóa, quy trình xử lý hồ sơ rõ ràng hoặc có những quy định cụ thể hơn về trách nhiệm của các cán bộ quản lý, thừa hành công vụ thì các tổ chức kinh doanh sẽ giảm bớt chi phí để hoàn tất thủ tục hồ sơ. Nhưng mặt khác, chỉ số này cũng phản ánh những hệ quả của các chính sách và cơ chế điều hành tại địa phương. Chỉ số này cũng đưa ra những chỉ dấu quan trọng để sửa đổi những những cơ chế và chính sách không phù hợp, chưa rõ ràng, thiếu nhất quán đã tạo điều kiện cho cán bộ gây khó khăn cho các đối tượng kinh doanh tới thực hiện thủ tục hành chính.
1.1.6. Hỗ trợ DN, HTX, HKD trong hoạt động sản xuất kinh doanh
Hiện nay, các DN Việt Nam nói chung và các DN, HTX, HKD Tuyên Quang nói riêng đang đứng trước rất nhiều cơ hội để phát triển hoạt động sản xuất kinh doanh của mình. Nhưng bên cạnh đó cũng có rất nhiều những thách thức mà DN, HTX, HKD đang gặp phải như về chính sách pháp luật, thủ tục hành chính, cơ sở hạ tầng, vốn, vùng nguyên liệu, đầu ra cho sản phẩm, số lượng và chất lượng nguồn lao động, năng lực quản trị,… Nhất là với các DN nhỏ và vừa, DN mới thành lập, HKD nhỏ thì những khó khăn này lại nhân lên gấp bội. Để tháo gỡ những khó khăn, thách thức này cho DN, HTX, HKD thì ngoài sự nỗ lực của chính bản thân DN, HTX, HKD thì cũng cần sự hỗ trợ không hề nhỏ từ phía các cơ quan quản lý nhà nước.
Vậy các cơ quan nhà nước đã làm gì để hỗ trợ DN, HTX, HKD khi đang gặp khó khăn hoặc đưa ra những dự báo, chuẩn bị gì cho DN, HTX, HKD để có thể đương đầu với thách thức mới, Bộ Chỉ số đã đưa ra chỉ số thành phần này để khảo sát các đối tượng kinh doanh. Trong Bộ chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) do VCCI xây dựng cũng có chỉ số “Dịch vụ hỗ trợ DN”. Tiêu chí này của VCCI đề cập đến các dịch vụ mà tỉnh hỗ trợ DN như về thương mại, giao thông vận tải, thị trường, thông tin liên lạc, tư vấn pháp luật.
Còn chỉ số Hỗ trợ DN, HTX, HKD trong Bộ Chỉ số của tỉnh Tuyên Quang đề cập đến vấn đề hỗ trợ DN, HTX, HKD ở tất cả mọi lĩnh vực thuộc chức năng, nhiệm vụ của từng sở, ban, ngành; UBND các huyện, thành phố dưới nhiều hình thức khác nhau như: hỗ trợ thực hiện các thủ tục hành chính, hệ thống cơ sở hạ tầng giao thông, viễn thông, lao động, các chương trình khuyến công, khuyến nông, chương trình khuyến khích sản xuất lớn, chương trình đào tạo khởi sự DN, chương trình xúc tiến thương mại, chương trình tuyên truyền nâng cao nhận thức về pháp luật cho DN, HTX, HKD,… Mục đích cuối cùng là làm sao để tạo điều kiện giúp các DN, HTX, HKD phát triển tốt nhất và thu hút đầu tư vào tỉnh.
1.1.7. Thiết chế pháp lý 
Trong bộ công cụ đánh giá chỉ số PCI do VCCI tiến hành, chỉ số này đo lường lòng tin của doanh nghiệp tư nhân đối với hệ thống tòa án, tư pháp của tỉnh, liệu các thiết chế pháp lý này có được doanh nghiệp xem là công cụ hiệu quả để giải quyết tranh chấp hoặc là nơi doanh nghiệp có thể khiếu nại các hành vi nhũng nhiễu của cán bộ công quyền tại địa phương.
Bộ Chỉ số DDCI của tỉnh Tuyên Quang cũng đưa chỉ số này vào khảo sát nhưng với một góc tiếp cận khác để phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của các huyện, thành phố, sở, ban, ngành. Chỉ số này nhằm mục đích xem xét, đánh giá từng sở, ban, ngành, huyện, thành phố trong công tác tiếp nhận và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của DN, HTX, HKD, tạo điều kiện thuận lợi, tránh các hành vi lợi dụng hoặc không thực hiện đúng theo quy định của pháp luật để gây nhũng nhiễu, khó khăn cho đối tượng kinh doanh khi giải quyết các công việc, thủ tục hành chính.
1.1.8. Cạnh tranh bình đẳng

Chỉ tiêu này đánh giá về việc đối xử công bằng của các sở, ban, ngành, huyện, thành phố đối với các đối tượng kinh doanh, bao gồm cư xử công bằng giữa các doanh nghiệp tư nhân với doanh nghiệp nhà nước, FDI, doanh nghiệp thân hữu cũng như mức độ quan tâm tới doanh nghiệp tư nhân của tỉnh.
Việc xây dựng chỉ số cạnh tranh bình đẳng trong chỉ số DDCI sẽ góp phần phản ánh đầy đủ và hoàn thiện các khía cạnh thay đổi mà doanh nghiệp đề cập. Đồng thời thể hiện được các hình thức ưu đãi, gây mất bình đẳng đối với các doanh nghiệp trong sân chơi kinh doanh. Điều này góp phần tăng cường tiếng nói của cộng đồng doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp nhỏ và vừa, vì một nền kinh tế cạnh tranh bình đẳng hơn trong thời gian tới.
1.2. Các chỉ số thành phần đặc thù cho huyện, thành phố
1.2.1. An ninh trật tự

Đây là một trong các chỉ số ảnh hưởng lớn đến sức hấp dẫn trong môi trường đầu tư kinh doanh của các địa phương. Nếu một địa phương có tình hình an ninh trật tự tốt, doanh nghiệp sẽ yên tâm hoạt động đầu tư sản xuất kinh doanh và ngược lại. Chỉ số này đề cập đến khả năng của chính quyền địa phương tạo cảm giác an toàn cho doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh trên địa bàn, mức độ doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh phải bỏ ra các chi phí để thuê các dịch vụ bảo vệ, an ninh để bảo vệ tài sản của doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh hoặc các chi phí cho tổ chức phi chính thống để được yên ổn làm ăn trên địa bàn.
1.2.2. Tiếp cận đất đai 
Đất đai là tài nguyên quý giá, là tư liệu sản xuất đặc biệt. Việc sử dụng đất giữ vai trò quan trọng trong hoạt động sản xuất, kinh doanh. Một tổ chức kinh tế muốn yên tâm phát triển thì yếu tố đầu tiên chính là phải có mặt bằng phù hợp để kinh doanh. Các nhà đầu tư khi tiến hành xem xét, đầu tư vào một địa phương thì vấn đề được chú trọng đó chính là các chính sách, quy định về đất đai tại địa phương. Thực tế thời gian qua cho thấy, các kiến nghị, phản ánh, khó khăn, vướng mắc của tổ chức kinh doanh phần lớn tập trung vào lĩnh vực đất đai. 
Do đó, chỉ số về tiếp cận đất đai được lựa chọn là một chỉ số thành phần trong những chỉ số đánh giá năng lực quản lý ở cấp huyện, thành phố để nhằm so sánh, đánh giá về mức độ thuận lợi, dễ dàng trong việc tiếp cận đất đai, mặt bằng để tiến hành sản xuất kinh doanh của DN, HTX, HKD tại từng địa phương.
1.3. Các chỉ số thành phần đặc thù cho sở, ban, ngành
1.3.1. Hiệu quả xây dựng, tham mưu cho tỉnh các chính sách, quy định về hỗ trợ, phát triển sản xuất, kinh doanh

Các sở, ban, ngành là cơ quan chính thực hiện việc tham mưu cho Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành các cơ chế, chính sách, quy định về phát triển, hỗ trợ sản xuất kinh doanh cho DN, HTX, HKD trên địa bàn toàn tỉnh. Mỗi sở, ban, ngành căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao phải tham mưu đảm bảo đúng quy định pháp luật và phù hợp với tình hình thực tiễn của tỉnh, tạo điều kiện thuận lợi cho sự phát triển của DN, HTX, HKD.

Chỉ số này sẽ đề cập đến mức độ chủ động, kịp thời và phù hợp trong việc tham mưu cơ chế, chính sách, quy định cho tỉnh trong mỗi ngành, lĩnh vực thuộc phạm vi quản lý của các sở, ban, ngành.
1.3.2. Hiệu quả thực thi các văn bản pháp luật

Nếu chỉ số về “Hiệu quả xây dựng, tham mưu cho tỉnh các chính sách, quy định về hỗ trợ, phát triển sản xuất, kinh doanh” đề cập đến vấn đề xây dựng pháp luật thì chỉ số về “Hiệu quả thực thi các văn bản pháp luật” đề cập đến vấn đề thi hành pháp luật, hay nói cách khác chính là đưa các quy định pháp luật vào thực tế.

Bản chất của Nhà nước ta là Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, mọi hoạt động phải tuân thủ chặt chẽ theo quy định của pháp luật. Các sở, ban, ngành đóng vai trò quan trọng là đầu mối trong việc tham mưu cho tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các cấp thực hiện quy định pháp luật đảm bảo thống nhất từ tỉnh đến cơ sở. Mặt khác, sở, ban, ngành cũng trực tiếp thực thi các quy định pháp luật; hiệu quả thi hành pháp luật có ảnh hướng lớn đến ngành, lĩnh vực được phụ trách trong phạm vi toàn tỉnh. Nếu các sở, ban, ngành không thực hiện các hoạt động dựa trên quy định của pháp luật thì sẽ không đảm bảo kỷ luật, kỷ cương, gây khó khăn, vướng mắc không chỉ tại chính đơn vị mà có thể ảnh hưởng đến toàn tỉnh.
Với tầm quan trọng như vậy, các sở, ban, ngành phải là những đơn vị đi đầu, thực thi chính xác, hiệu quả các cơ chế, chính sách, quy định của Trung ương và tỉnh. Chỉ số “Hiệu quả thực thi các văn bản pháp luật” sẽ đánh giá về mức độ, hiệu quả trong việc tuân thủ, thi hành quy định pháp luật của Trung ương, của tỉnh đối với từng sở, ban, ngành.
2. Xây dựng phiếu khảo sát, chọn mẫu, khảo sát, xử lý số liệu, tính điểm, xếp hạng và tổng hợp báo cáo chỉ số DDCI
2.1. Xây dựng phiếu khảo sát
- Về nội dung: Phiếu khảo sát DDCI được xây dựng trên cơ sở các chỉ số thành phần đã được lựa chọn. Căn cứ trên nội dung mỗi chỉ số thành phần sẽ có các câu hỏi (tiêu chí) tương ứng với nội dung của chỉ số thành phần. Nội dung tiêu chí đảm bảo tính khái quát chung, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của huyện, thành phố, sở, ban, ngành.
- Về hình thức: Phiếu khảo sát là phiếu không ghi tên các DN, HTX, HKD được khảo sát lên trên phiếu nhằm bảo mật thông tin cho những người trả lời phiếu phản ánh ý kiến một cách trung thực, khách quan nhất.
Phiếu khảo sát được thiết kế thành 02 mẫu phiếu:

- Mẫu phiếu Khảo sát các huyện, thành phố. 
- Mẫu phiếu Khảo sát các sở, ban, ngành. 
2.2. Chọn mẫu là đối tượng khảo sát
Khảo sát DDCI được đánh giá bởi các DN, HTX, HKD đang hoạt động sản xuất kinh doanh và đầu tư trên địa bàn tỉnh.
2.2.1. Căn cứ lựa chọn DN, HTX, HKD được khảo sát

Số lượng, thông tin về các DN, HTX, HKD được lựa chọn để khảo sát được cung cấp từ các nguồn:

- Do Cục thuế tỉnh cung cấp là các DN, HTX, HKD đang thực tế hoạt động sản xuất kinh doanh và nộp thuế theo quy định. Danh sách này được cho là cụ thể hơn, có độ tin cậy cao do luôn được cập nhật liên tục những DN, HTX, HKD mới được thành lập, đã đi vào hoạt động và có phát sinh nghĩa vụ thuế, loại trừ được những DN, HTX, HKD không có hoạt động, phát sinh nghĩa vụ thuế.
- Do Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, sở, ban, ngành cung cấp là các DN, HTX, HKD có liên hệ giải quyết công việc, thủ tục hành chính với cơ quan, đơn vị trong năm khảo sát

2.2.2. Lựa chọn số lượng, cơ cấu các DN, HTX, HKD được phát phiếu khảo sát Chỉ số năng lực cạnh tranh

Sau khi tính toán và lựa chọn mẫu, số lượng, cơ cấu mẫu khảo sát sẽ được rút gọn lại để phù hợp với các điều kiện về nguồn lực của Bộ Chỉ số nhưng vẫn đảm bảo tính đại diện cho các DN, HTX, HKD trên địa bàn toàn tỉnh. 

Các doanh nghiệp khảo sát thuộc mọi thành phần: Doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước và nước ngoài, Doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp ngoài quốc doanh, hợp tác xã và hộ kinh doanh được phân bố đồng đều theo tỷ lệ phù hợp tương ứng với lĩnh vực hoạt động, địa phương thực hiện khảo sát. Số lượng, cơ cấu doanh nghiệp, hợp tác xã, hộ kinh doanh được khảo sát tuỳ vào tình hình thực tiễn các năm và được trình Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định trước khi thực hiện khảo sát hằng năm. Việc xác định đối tượng khảo sát tuân thủ các quy tắc đảm bảo tính ngẫu nhiên, tính đại diện.
2.3. Chọn mẫu là đối tượng được khảo sát
Đối tượng được khảo sát chỉ số DDCI là các huyện, thành phố, sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. 
2.3.1. Căn cứ lựa chọn các huyện, thành phố và sở, ban, ngành 
- Các huyện, thành phố, sở, ban, ngành trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang; thực hiện chức năng quản lý nhà nước thuộc địa phương, ngành, lĩnh vực trên địa bàn tỉnh.

- Các sở, ban, ngành có chức năng, nhiệm vụ liên quan nhiều đến hoạt động của DN, HTX, HKD

Tùy điều kiện từng năm khảo sát hoặc do các huyện, thành phố, sở, ban, ngành có sự chia tách, sáp nhập, thay đổi về chức năng, nhiệm vụ mà cơ quan chủ trì khảo sát sẽ sửa đổi, bổ sung danh sách các cơ quan, đơn vị được khảo sát và báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

2.3.2. Phân chia nhóm các huyện, thành phố, sở, ban, ngành khảo sát 

Các huyện, thành phố: Gồm 7 huyện, thành phố: Thành phố Tuyên Quang; Huyện Na Hang; Huyện Lâm Bình; Huyện Yên Sơn; Huyện Sơn Dương; Huyện Hàm Yên; Huyện Chiêm Hóa.
Các sở, ban, ngành là cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân tỉnh: Gồm 20 sở, ban, ngành: 
- Ban quản lý các khu công nghiệp 

- Ban quản lý dự án ĐTXD các công trình giao thông 

- Ban quản lý dự án ĐTXD các công trình NN&PTNT 

- Ban quản lý ĐTXD các công trình dân dụng và công nghiệp 
- Ban quản lý các khu du lịch tỉnh Tuyên Quang
- Sở Công Thương

- Sở Giáo dục và đào tạo

- Sở Giao thông vận tải

- Sở Kế hoạch và đầu tư

- Sở Khoa học và công nghệ

- Sở Lao động, thương binh và xã hội

- Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn

- Sở Tài chính
- Sở Tài nguyên và môi trường

- Sở Tư pháp

- Sở Thông tin và truyền thông

- Sở Văn hóa, thể thao và du lịch

- Sở Xây dựng

- Sở Y tế

-Thanh tra tỉnh
Các cơ quan ngành dọc của trung ương đóng trên địa bàn tỉnh: Gồm 10 cơ quan:
- Bảo hiểm xã hội tỉnh
- Công an tỉnh

- Công ty Điện lực Tuyên Quang
- Cục Quản lý thị trường

- Cục Thuế tỉnh
- Cục Thi hành án dân sự tỉnh

- Tòa án nhân dân tỉnh

- Viện kiểm sát nhân dân tỉnh

- Ngân hàng Nhà nước Chi nhánh tỉnh Tuyên Quang

- Chi cục Hải quan
2.4. Phương pháp khảo sát
Phương thức khảo sát có thể ảnh hưởng đáng kể tới kết quả khảo sát. Nhiều cuộc khảo sát tương tự ở cấp độ quốc gia lựa chọn những cách thức tiến hành khác nhau. Ví dụ, với khảo sát chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh PCI hàng năm của Việt Nam, VCCI thực hiện hình thức gửi phiếu hỏi qua đường bưu điện tới các doanh nghiệp tại 63 tỉnh thành, đây gọi là hình thức khảo sát qua thư. Trong khi đó, Cambodia, Sri Lanka và Indonesia tiến hành khảo sát chỉ số về Quản trị kinh tế, một chỉ số tương tự PCI, theo hình thức phỏng vấn trực tiếp. Mỗi hình thức sẽ có những ưu điểm và nhược điểm nhất định và cần cân nhắc khi thực hiện khảo sát.

2.4.1. Các phương pháp khảo sát phổ biến, ưu và nhược điểm

- Phỏng vấn trực tiếp: Ưu điểm của hình thức phỏng vấn trực tiếp là cho tỷ lệ trả lời cao hơn hẳn so với khảo sát qua thư và khảo sát trực tuyến. Nhiều nghiên cứu về điều tra xã hội học cũng đã chỉ ra kết quả có được từ phương pháp này có độ tin tưởng và chính xác khá tốt. Tuy vậy, hình thức này cũng có một số nhược điểm nhất định mà tiềm ẩn khả năng làm thiên lệch tính đại diện của kết quả khảo sát. Thứ nhất, phỏng vấn trực tiếp có thể khiến một số người trả lời không yên tâm vì lo sợ thông tin cá nhân không được bí mật. Tình trạng này đặc biệt xảy ra khi khảo sát những vấn đề mang tính chất nhạy cảm. Với khảo sát DDCI, cần lường trước tình huống người được hỏi lo lắng khi đánh giá về chính quyền dẫn tới thái độ thiếu cởi mở trong quá trình phỏng vấn. Thứ hai, việc phỏng vấn trực tiếp đòi hỏi phải tập hợp một số lượng tương đối lớn điều tra viên. Việc này dẫn tới hai vấn đề: Chi phí khảo sát sẽ bị đẩy lên cao tùy theo kích cỡ mẫu khảo sát; những điều tra viên thường có trình độ không đồng đều và chính bản thân họ có thể gây sai lệch kết quả khảo sát khi vô tình hoặc cố ý áp đặt ý kiến chủ quan trong cách hỏi làm người được hỏi bị dẫn dắt tới một câu trả lời nào đó theo quan điểm của điều tra viên.

- Khảo sát qua thư và khảo sát trực tuyến: Những nhược điểm của khảo sát bằng phỏng vấn trực tiếp có thể khắc phục được qua hình thức khảo sát qua thư và khảo sát trực tuyến. Hình thức này giúp tiết kiệm chi phí vì không phải tổ chức một số lượng lớn các điều tra viên tham gia trên thực địa; đảm bảo tính ẩn danh tốt hơn hẳn so với phỏng vấn trực tiếp, đồng thời hạn chế được các sai sót chủ quan do điều tra viên gây ra. Tuy vậy, hình thức này lại có nhược điểm lớn là tỷ lệ phản hồi phiếu khảo sát gửi đến là tương đối thấp. Tỷ lệ phản hồi các phiếu khảo sát PCI của VCCI chẳng hạn thường không quá 30% số doanh nghiệp được gửi phiếu. 
2.4.2. Lựa chọn phương pháp khảo sát chỉ số DDCI tỉnh Tuyên Quang

Từ những nhận định trên và thực tiễn công tác khảo sát thời gian qua, khảo sát DDCI được thực hiện thông qua 02 hình thức: Khảo sát trực tuyến (trên website, thư điện tử, zalo, facebook,...); Khảo sát qua thư kết hợp với phỏng vấn trực tiếp.
- Đối với phương pháp khảo sát trực tuyến: Phương pháp này được áp dụng với các DN, HTX, HKD được lựa chọn là mẫu khảo sát hoặc DN, HTX, HKD không được chọn là mẫu khảo sát nhưng có mong muốn được trả lời phiếu khảo sát để đánh giá về môi trường đầu tư kinh doanh của cấp huyện, thành phố, sở, ban, ngành. Mẫu khảo sát được áp dụng phương pháp này khi đáp ứng một hoặc các điều kiện sau: (1) đã ứng dụng công nghệ thông tin vào trong hoạt động; (2) có thông tin chính xác về số điện thoại, địa chỉ email để cơ quan chủ trì khảo sát có thể liên hệ; (3) có nhu cầu trả lời khảo sát trực tuyến.
Phiếu khảo sát điện tử được đăng tải trên website của Hiệp hội để các DN, HTX, HKD quan tâm có thể truy cập và tham gia trả lời phiếu khảo sát trực tuyến. 
Ngoài ra, phiếu khảo sát điện tử được gửi qua email, zalo, facebook,.... đến các DN, HTX, HKD được lựa chọn là mẫu khảo sát. Hội doanh nghiệp các huyện, thành phố thuộc Hiệp hội có trách nhiệm tuyên truyền, đôn đốc hội viên và DN, HTX, HKD trên địa bàn tham gia khảo sát trực tuyến. Các cơ quan báo chí, phát thanh truyền hình của tỉnh có trách nhiệm tuyên truyền, thông tin về việc khảo sát trực tuyến và địa chỉ website để DN, HTX, HKD nắm bắt được và tham gia khảo sát.
- Đối với phương pháp khảo sát qua thư kết hợp với phỏng vấn trực tiếp: Phương pháp này được áp dụng đối với các DN, HTX, HKD được lựa chọn là mẫu khảo sát. Mẫu khảo sát được áp dụng phương pháp này khi đáp ứng một hoặc các điều kiện sau: (1) chưa áp dụng công nghệ thông tin; (2) không có thông tin về số điện thoại, địa chỉ email hoặc không thể liên hệ được qua số điện thoại, địa chỉ email cơ quan chủ trì khảo sát có sẵn; (3) có nhu cầu trả lời khảo sát qua thư.

Bộ phiếu khảo sát và hướng dẫn trả lời được gửi đến DN, HTX, HKD đã được lựa chọn làm đối tượng khảo sát thông qua đơn vị chuyển phát. Nhân viên chuyển phát gửi phiếu khảo sát, đôn đốc DN, HTX, HKD trả lời và trực tiếp thu hồi phiếu khảo sát gửi về Hiệp hội. Phương pháp này sẽ giúp tăng tỷ lệ phản hồi phiếu so với việc chỉ đơn thuần gửi phiếu khảo sát đến DN, HTX, HKD và chờ phản hồi.

Một trong những mục tiêu hàng đầu của phương pháp khảo sát là đảm bảo tính khách quan, công minh trong câu trả lời của DN, HTX, HKD được khảo sát. Do đó, toàn bộ quá trình khảo sát sẽ do Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện, có sự giám sát, tham gia của một số cơ quan, đơn vị có liên quan như: Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Trung tâm xúc tiến đầu tư tỉnh,...
Ngoài ra, trong quá trình thực hiện khảo sát, cơ quan chủ trì khảo sát có thể nghiên cứu, bổ sung và thực hiện các phương pháp khảo sát khác cho phù hợp với thực tế, đảm bảo chính xác, khách quan, thuận tiện, tiết kiệm chi phí. Phương pháp khảo sát trước khi triển khai thực hiện sẽ được xin ý kiến của Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
2.5. Xử lý kết quả khảo sát, tính điểm, tổng hợp và viết báo cáo kết quả khảo sát
2.5.1. Xử lý kết quả khảo sát
Xử lý và phân tích dữ liệu là thao tác cần thiết để dữ liệu thu thập được có thể chuyển thành thông tin theo mục tiêu nghiên cứu. Tuy nhiên trước khi thực hiện các hoạt động này cần qua ba công đoạn quan trọng khác là chuẩn bị dữ liệu, mã hóa dữ liệu và nhập liệu.

- Chuẩn bị dữ liệu: Vì dữ liệu thu thập được từ điều tra phiếu khảo sát DDCI còn ở dạng “thô” nên cần thiết phải thực hiện khâu chuẩn bị dữ liệu. Chuẩn bị dữ liệu là làm cho dữ liệu có giá trị, đồng thời hiệu chỉnh về dữ liệu, cấu trúc cho hợp lý. Làm cho dữ liệu có giá trị là kiểm tra các dữ liệu để đảm bảo chúng có giá trị đối với việc xử lý và phân tích. Hiệu chỉnh dữ liệu là sửa chữa các sai sót về ghi chép hoặc ngôn từ trong điều tra DDCI mà nhóm nghiên cứu phát hiện được sau khi kiểm tra lại các phiếu khảo sát gửi về.
- Mã hoá dữ liệu, nhập liệu: Dữ liệu khảo sát DDCI sau mã hóa sẽ được tiến hành nhập liệu vào form nhập liệu được thiết kế trước. Các số liệu từ phiếu khảo sát sẽ được phân công cho một nhóm cán bộ nhập và tổng hợp lại.

- Làm sạch dữ liệu: Quá trình làm sạch dữ liệu nghiên cứu thông qua kiểm định độ tin cậy của các biến sẽ hỗ trợ cho việc hiệu chỉnh lại các tiêu chí đánh giá cấu thành nên các chỉ số thành phần trong DDCI một cách phù hợp.
- Trích xuất dữ liệu khảo sát: Thực hiện việc trích xuất các dữ liệu khảo sát để phục vụ cho việc tổng hợp thành bảng số liệu. Bảng số liệu tổng hợp được dùng để tính điểm và so sánh giữa các đơn vị. Các dữ liệu được trích xuất này là những thống kê mô tả của từng thông số được xây dựng dựa trên các tiêu chí đánh giá và câu hỏi khảo sát.

- Tổng hợp kết quả xử lý dữ liệu: Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh phối hợp cùng đơn vị tư vấn và các cơ quan, đơn vị có liên quan tính toán và viết báo cáo tổng hợp phân tích chi tiết, đề xuất giải pháp cải thiện.
2.5.2. Phương pháp tính điểm

Tính điểm chỉ số thành phần: Tính điểm của mỗi tiêu chí, từ đó tính ra điểm Chỉ số thành phần.

- Tính điểm các tiêu chí: Mỗi chỉ số thành phần có nhiều tiêu chí khác nhau, các tiêu chí này lại có những đơn vị không giống nhau nên cần phải quy chuẩn điểm số về một đơn vị đo lường chung. 

- Tính điểm chỉ số thành phần: Sau khi tính được điểm của mỗi tiêu chí, tính điểm Chỉ số thành phần theo công thức tính toán tự động.

- Tính điểm chỉ số DDCI tổng hợp: Để có thể có được điểm số DDCI tổng hợp, các điểm chỉ số thành phần của sở, ban, ngành, huyện, thành phố sẽ được tập hợp lại. 
2.5.3. Tổng hợp dữ liệu cuối cùng và viết báo cáo kết quả khảo sát
Bước cuối cùng là tổng hợp và xếp hạng các đơn vị theo thứ tự điểm số DDCI từ cao đến thấp. Các bảng khác tổng hợp kết quả của từng chỉ số thành phần và tiêu chí đánh giá cũng sẽ được trình bày cụ thể để làm tư liệu cho các đơn vị trong tỉnh tham khảo và có hướng cải thiện tình hình.

Kết quả báo cáo phải phản ánh chân thực, khách quan từ đó đưa ra được nhận định về công tác cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh trong năm thực hiện DDCI và đưa ra được những khuyến nghị cụ thể cho năm tiếp theo.

Sản phẩm cuối cùng được công bố là Báo cáo Chỉ số năng lực cạnh tranh các huyện, thành phố, sở, ban, ngành. Phạm vi công bố, đối tượng công bố do Uỷ ban nhân dân tỉnh quyết định.
CHƯƠNG III
NGUỒN LỰC, TIẾN ĐỘ VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Nguồn lực tài chính

Do Ủy ban nhân dân tỉnh cấp từ nguồn ngân sách tỉnh để triển khai thực hiện theo tiến độ. Hàng năm, dự toán kinh phí sẽ được lập, trình Sở Tài chính thẩm định theo quy định.
	Năm
	Dự toán kinh phí (đồng)
	Ghi chú

	2021
	400.000.000
	Bao gồm kinh phí thuê tư vấn xây dựng phương án khảo sát trực tuyến

	2022
	200.000.000
	

	2023
	200.000.000
	

	2024
	200.000.000
	

	2025
	200.000.000
	

	Tổng cộng
	1.200.0000.000
	


(Bằng chữ: Một tỷ hai trăm triệu đồng./.)

2. Thời gian thực hiện

- Thời gian thực hiện Đề án: Đề án được triển khai thực hiện từ năm 2021 đến năm 2025. 

- Thời gian khảo sát: Khảo sát chỉ số DDCI được thực hiện 01 lần/ năm.
3. Nguồn nhân lực triển khai đề án
Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh và các cơ quan, đơn vị có liên quan có trách nhiệm bố trí đủ người trong quá trình xây dựng và khảo sát Bộ Chỉ số DDCI để đảm bảo khách quan, trung thực và chính xác.
4. Tổ chức thực hiện

4.1. Cơ quan chủ trì thực hiện: Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch khảo sát và dự toán kinh phí hằng năm gửi Sở Kế hoạch và đầu tư, Sở Tài chính thẩm định để trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt.

- Thực hiện xây dựng Bộ Chỉ số, khảo sát, tổng hợp và báo cáo kết quả khảo sát DDCI cho Ủy ban nhân dân tỉnh và Ban Chỉ đạo PCI cấp tỉnh. 
- Hợp đồng với đơn vị tư vấn để xây dựng, thực hiện phương án khảo sát trực tuyến.

- Chủ trì, phối hợp với đơn vị tư vấn và các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng phương án cụ thể để đưa các nội dung khảo sát vào bộ chỉ số và tiêu chí đánh giá cho phù hợp theo từng giai đoạn và tình hình thực tế của tỉnh; triển khai thực hiện các công việc khảo sát DDCI (tập huấn, chuyển giao dữ liệu,...) đảm bảo hiệu quả.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức tuyên truyền và hướng dẫn DN, HTX, HKD trong quá trình tham gia trả lời khảo sát nhằm nâng cao trách nhiệm của DN, HTX, HKD khi trả lời phiếu khảo sát.

3.2. Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Sở Kế hoạch và đầu tư có trách nhiệm thực hiện thẩm định Kế hoạch khảo sát chỉ số DDCI hằng năm trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt.

- Sở Tài chính có trách nhiệm thẩm định dự toán kinh phí triển khai khảo sát chỉ số DDCI hằng năm trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt.

- Trung tâm xúc tiến đầu tư tỉnh phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh trong việc xây dựng, hoàn thiện Kế hoạch khảo sát và các nội dung liên quan đảm bảo triển khai hiệu quả việc khảo sát chỉ số DDCI hằng năm. Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác công bố chỉ số DCI hằng năm.
- Các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh để xây dựng Kế hoạch khảo sát hằng năm, đảm bảo phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của sở, ban, ngành, địa phương và tình hình thực tiễn tại tỉnh. 
Chủ động nghiên cứu và ứng dụng kết quả khảo sát DDCI hằng năm, xây dựng kế hoạch khắc phục tồn tại, hạn chế được nêu ra từ kết quả khảo sát, từ đó tạo động lực cải cách một cách quyết liệt, đồng bộ trong việc nâng cao chất lượng cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh của ngành, lĩnh vực, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ được giao.

- Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh đẩy mạnh thực hiện tuyên truyền về PCI, DDCI nhằm tuyên truyền rộng rãi đến các cơ quan, ban, ngành trên địa bàn tỉnh, cộng đồng doanh nghiệp về vai trò, tác động của DDCI đối với công tác cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh.
CHƯƠNG IV
KẾT LUẬN
Với phương pháp nghiên cứu và triển khai khoa học, rõ ràng; mục tiêu cụ thể và lộ trình triển khai hợp lý, DDCI là cần thiết và là một trong những công cụ hiệu quả của tỉnh Tuyên Quang trong việc đánh giá, cải thiện chất lượng điều hành kinh tế cấp cơ sở, tạo đột phá trong việc nâng cao chất lượng điều hành kinh tế toàn tỉnh trong năm 2021 và những năm tiếp theo.
Để tiếp tục duy trì và phát huy những kết quả tích cực về cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh của tỉnh Tuyên Quang đã đạt được, nhiều sáng kiến đã được đưa ra và hiện thực hóa trong suốt những năm vừa qua, nhất là Bộ chỉ số.  Bộ chỉ số đánh giá năng lực cạnh tranh cấp huyện, thành phố, các sở, ban, ngành (DDCI) sẽ tiếp tục được kỳ vọng là một trong những giải pháp cải thiện chất lượng điều hành kinh tế tại các huyện, thành phố, sở, ban, ngành; làm cơ sở để cải thiện chất lượng môi trường đầu tư kinh doanh và cải cách thủ tục hành chính của toàn tỉnh. Tuy nhiên, hàng năm công bố chỉ số DCCI, các sở, ban, ngành, huyện/thành phố có thành tích cải thiện môi trường kinh doanh xếp tốp đầu đã được UBND tỉnh tặng thưởng bằng khen, nhưng những sở, ban, ngành, huyện/thành phố xếp hạng thấp thì Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh vẫn chưa vận dụng tiêu chí xếp hạng DCCI để xem xét, đánh giá, phân loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng với các chi, đảng bộ và người đứng đầu theo như kết luận trên đã đề ra, dẫn đến các sở, ban, ngành, huyện/thành phố xếp hạng thấp chưa trách nhiệm và nỗ lực để cải thiện môi trường kinh doanh. Như vậy, Chỉ số DCCI kém phát huy tác dụng, sẽ dẫn đến chỉ số PCI (chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh) có nguy cơ bị tụt hạng so với các tỉnh, thành phố trong cả nước.


Để nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh sau khi công bố chỉ số DCCI năm 2020 và các năm tiếp theo. Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh kính đề nghị Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh xem xét vận dụng Kết luận số 16-KL/ĐUK ngày 29/4/2016 về kết luận hội nghị phối hợp lãnh đạo cải cách hành chính nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh và Đảng ủy khối doanh nghiệp tỉnh nhằm cải thiện môi trường kinh doanh cấp tỉnh, tránh bị tụt hạng so với những kết quả mà tỉnh đã nỗ lực phấn đấu đạt được trong nhiều năm qua.
DỰ THẢO
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