PAGE  

	TỔNG CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

CỤC THI HÀNH ÁN DÂN SỰ

TỈNH VĨNH LONG 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
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	Vĩnh Long, ngày 12 tháng 4 năm 2017


THÔNG BÁO
Kết luận của Cục trưởng Lâm Phước Nghĩa tại
Hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2017

Ngày 30 tháng 3 năm 2017, Cục Thi hành án dân sự tỉnh Vĩnh Long đã tổ chức Hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2017. Dự và chỉ đạo Hội nghị có đồng chí Lâm Phước Nghĩa, Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Ban Lãnh đạo có đồng chí Huỳnh Văn Chương, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh; đồng chí Nguyễn Thành Thanh Dũng, Phó Cục trưởng Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Lãnh đạo các phòng chuyên môn, Chấp hành viên, Thẩm tra viên thuộc Cục Thi hành án dân sự tỉnh; Ban Lãnh đạo các Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố.
Hội nghị đã lắng nghe và trao đổi, thảo luận một số nội dung quan trọng như: Báo cáo sơ kết tóm tắt công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm, một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2017. Hội nghị đã phát biểu 16 ý kiến của các đồng chí trong Ban Lãnh đạo Cục, đơn vị, Chi cục Thi hành án dân sự. Các ý kiến trao đổi thảo luận tại Hội nghị đã tập trung phân tích sâu sắc những kết quả đạt được, những tồn tại, hạn chế, nguyên nhân, giải pháp khắc phục và phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2017.
Về kết quả thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu 6 tháng đầu năm 2017 so với chỉ tiêu được giao còn thấp so với mặt bằng chung của cả nước. Trong số có điều kiện thi hành đã giải quyết xong, về việc 2.849 việc, đạt tỷ lệ 36,39% so với cùng kỳ giảm 177 việc (5,85%), số việc chuyển kỳ sau là 7.343 việc, tăng 1.329 việc (22,1%) so với cùng kỳ; về tiền 77 tỷ 404 triệu 766 nghìn đồng, đạt tỷ lệ 8,92% so với cùng kỳ tăng 12 tỷ 440 triệu 836 nghìn đồng (19,15%), số chuyển kỳ sau là 1.293 tỷ 833 triệu 433 nghìn đồng, tăng 358 tỷ 125 triệu 524 nghìn đồng (38,27%) so với cùng kỳ.  

Với kết quả đã đạt được, công tác thi hành án dân sự vẫn còn tồn tại, hạn chế, yếu kém; một số Chi cục kết quả thi hành án đã giải quyết xong về tiền đạt rất thấp; công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành còn hạn chế, thiếu trách nhiệm của người đứng đầu, còn buông lỏng trong việc quản lý, chưa chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cấp dưới dẫn đến một số công việc còn chậm, chất lượng chưa cao.
Yêu cầu các đơn vị thuộc Cục, Chi cục Thi hành án dân sự phải nghiêm túc nhìn nhận, đánh giá những tồn tại, hạn chế của đơn vị mình, thẳng thắn chỉ rõ và phân tích đưa ra các nguyên nhân tại sao của những hạn chế, trong đó là do nguyên nhân chủ quan hay khách quan, ý thức tổ chức kỷ luật của Chấp hành viên, người làm công tác thi hành án và cần có biện pháp mạnh mẽ, kiên quyết khắc phục hiệu quả và xử lý triệt để.
Để đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu, nhiệm vụ thi hành án dân sự năm 2017 của toàn tỉnh, Cục trưởng yêu cầu khẩn trương và nghiêm túc thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Một là, hiện nay ngành Thi hành án dân sự đã có các văn bản Quy phạm pháp luật của Trung ương và địa phương, đề nghị các đơn vị, Chi cục Thi hành án dân sự áp dụng, tiếp tục tổ chức thực hiện Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 08/3/2016 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long về việc thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác thi hành án trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 538/QĐ-UBND ngày 21/3/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long ban hành Kế hoạch thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tỉnh; giải quyết kịp thời các vụ việc khiếu nại, tố cáo, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao.
- Hai là, yêu cầu các đơn vị, Chi cục Thi hành án dân sự nêu cao tinh thần trách nhiệm, chấp hành tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, người đứng đầu phải chỉ đạo quyết liệt, nếu đồng chí nào không thực hiện và không chấp hành báo cáo Lãnh đạo Cục có biện pháp xử lý theo quy định. Đồng thời phối hợp tốt với Tổ kiểm tra công vụ thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Ba là, Lãnh đạo các đơn vị, Chi cục Thi hành án dân sự phải nêu cao vai trò chỉ đạo, điều hành, thường xuyên theo dõi, kiểm tra cán bộ, công chức mình hàng ngày, hàng tuần có biểu hiện suy thoái không, suy thoái ở lĩnh vực nào, để có biện pháp chấn chỉnh kịp thời và xử lý nghiêm những trường hợp tiêu cực trong thi hành án dân sự. Phải thường xuyên họp Hội đồng Chấp hành viên để tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho Chấp hành viên.
- Bốn là, tập trung chỉ đạo quyết liệt, đôn đốc chấp hành viên và các đơn vị trực thuộc, chú trọng cao độ cho việc giải quyết án, có biện pháp đẩy mạnh tiến độ tổ chức thi hành án các vụ việc có điều kiện thi hành, nhất là các vụ việc có giá trị lớn, liên quan đến các tổ chức tín dụng, ngân hàng. Tổ chức rà soát kế hoạch công tác của đơn vị mình để thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao. Cục trưởng sẽ kiên quyết xử lý nghiêm những cán bộ, công chức mà nhất là các chấp hành viên và thư ký có biểu hiện chây ì, ngại khó “dễ làm, khó lánh”. 
- Năm là, thực hiện tốt việc rà soát, phân loại án, đảm bảo chính xác, trung thực, thống nhất các số liệu báo cáo, nghiêm cấm chạy theo thành tích. Cục Thi hành án dân sự tỉnh sẽ kiểm tra nếu phát hiện đơn vị nào không thực hiện đúng chỉ đạo, cố ý làm trái, chạy theo thành tích sẽ xử lý nghiêm Lãnh đạo, công chức có liên quan của đơn vị đó theo quy định của pháp luật.
- Sáu là, nghiêm túc thực hiện tốt việc công khai thông tin của người phải thi hành án chưa có điều kiện thi hành, đảm bảo công khai, minh bạch, chính xác, trung thực, kịp thời, đúng quy định, phục vụ có hiệu quả cho công tác thi hành án dân sự.
- Bảy là, đề nghị các đơn vị, Chi cục Thi hành án dân sự bố trí cán bộ phụ trách công tác thống kê, báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất, báo cáo nhanh, đảm bảo kịp thời, đúng tiến độ, thời gian quy định. Quán triệt các đợt thi đua cao điểm, kịp thời bình chọn những cá nhân có thành tích xuất sắc, đề nghị khen thưởng vào đợt 30/6/2017 và đợt 30/9/2017. 
Trên đây là Kết luận của Cục trưởng Lâm Phước Nghĩa tại Hội nghị sơ kết công tác thi hành án dân sự 6 tháng đầu năm 2017. Yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Cục, Chi cục trưởng Chi cục Thi hành án dân sự huyện, thị xã, thành phố phải triển khai thực hiện nghiêm túc thông báo kết luận này./.
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