Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật THADS sửa đổi, Nghị định số 62/2015NĐ-CP ngày 18/7/ 2015 của Chính phủ
 
Sáng 04/3, tại Cục thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái đã tổ chức Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật thi hành án dân sự sửa đổi, Nghị định số 62/2015 NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ. 
Dự và tham gia Hội nghị có các đồng chí lãnh đạo Cục thi hành án dân sự tỉnh, các đồng chí là lãnh đạo đại diện cho các cơ quan như: Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh,Viện Kiểm Sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Công an tỉnh, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Sở Tư Pháp, Cán bộ tư pháp các huyện, thị xã, thành phố,Chấp hành viên, Thẩm tra viên thuộc cơ quan Thi hành án dân sự tỉnh Yên Bái
Hội nghị đã phổ biến Luật thi hành án dân sự (sửa đổi, bổ sung năm 2014).Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật thi hành án dân sự được Quốc Hội khóa XIII thông qua tại kỳ họp thứ VIII và chính thức có hiệu lực thi hành ngày 1/7/2015, gồm 9 chương, 183 điều. Tại hội nghị các đại biểu cũng được nghe giới thiệu các văn bản hướng dẫn thi hành và kỹ năng rà soát, chỉ đạo giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo về thi hành án dân sự cùng 11 chuyên đề và một số nội dung quan trọng cần lưu ý trong việc ra Quyết định thi hành án, thông báo về thi hành án; việc xác minh, xác định điều kiện thi hành án; việc áp dụng biện pháp bảo đảm thi hành án, cưỡng chế thi hành án trong một số trường hợp cụ thể; quy định mới về những vấn đề cần lưu ý trong việc kê biên, định giá, bán đấu giá tài sản; quy định của pháp luật về miễn giảm nghĩ vụ thi hành án; công tác liên quan đến các tổ chức tín dụng ngân hàng những quy định mới về công tác tổ chức cán bộ của hệ thống cơ quan thi hành án dân sự. Tại hội nghị nhiều ý kiến đã được đưa ra thảo luận để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong việc áp dụng Luật thi hành án dân sự, Nghị định số 62/2015 NĐ-CP ngày 18/7/2015 của Chính phủ. 
Thông qua hội nghị, giúp các cán bộ công chức cơ quan Thi hành án dân sự và đơn vị có liên quan nắm rõ những điểm mới của Luật triển khai thực hiện thống nhất nâng cao hiệu quả công tác phối hợp trong thi hành án dân sự.





